12/10/05
ผู้เลือกสรร (The Chosen)
หน้าที่  17 / 17

ผู้เลือกสรร (The Chosen)

โดย อาจารย์ อัจฉรีย์            








   12/10/2005
พระองค์ตรัสตอบเขาว่า  "ข้อความลับลึกแห่งแผ่นดินสวรรค์  ทรงโปรดให้ท่านทั้งหลายรู้ได้  แต่คนเหล่านั้น  ไม่โปรดให้รู้…..มธ.13:11 

นี่คือความจริงว่า ความล้ำลึกขององค์พระผู้เป็นเจ้า ก็คือความล้ำลึกแห่งแผ่นดินสวรรค์ พระเจ้าโปรดประทานให้เฉพาะบุคคลเท่านั้น บางคนเท่านั้นหรือเฉพาะสาวกของพระองค์เท่านั้น หรือคนที่ใกล้ชิดพระองค์เท่านั้น ที่จะสัมผัสกับสิ่งเหล่านี้ แต่คนเหล่านั้นพระเจ้าไม่ทรงโปรดให้รู้ คือลักษณะถ้อยคำของพระเจ้าและการสำแดงของพระองค์  ทรงกล่าวว่า ….ความเป็นอยู่ของเขาก็ตรงตามคำพยากรณ์ของอิสยาห์  ที่ว่า  พวกเจ้าจะได้ยินกับหูก็จริง  แต่จะไม่เข้าใจ  จะดูก็จริง  แต่จะไม่เห็น เพราะว่าชนชาตินี้กลายเป็นคนมีใจเฉื่อยชา  หูก็ตึง  และตาเขา  เขาก็ปิด  มิฉะนั้นเขาจะเห็นด้วยตา  และจะได้ยินด้วยหู  และจะได้เข้าใจด้วยจิตใจ  แล้วจะหันกลับมา  และเราจะได้รักษาเขาให้หาย…มธ.13:14-16
นี่คือความจริงว่า หลายคนเป็นเช่นนั้น  ได้ยินก็เหมือนไม่ได้ยิน ได้ดูก็เหมือนไม่ได้ดู เพราะไม่เห็นเลย ไม่มีอะไรที่เกิดความเข้าใจในชีวิตจิตวิญญาณ  (เหตุฉะนั้น  เราจึงกล่าวแก่เขาเป็นคำอุปมา  เพราะว่าถึงเขาเห็นก็เหมือนไม่เห็น  ถึงได้ยินก็เหมือนไม่ได้ยินและไม่เข้าใจ…มธ.13:13)  แต่เราผู้ซึ่งดำเนินชีวิตมากับองค์พระเจ้า ติดตามพระองค์ เราจะต้องสัมผัสสิ่งเหล่านี้ ด้วยความชัดเจนซึ่งพระองค์เปิดเผยในพระวจนะ ในพระคัมภีร์ให้เราได้สัมผัสว่า ยังคงเป็นส่วนของความล้ำลึกที่ซ่อนไว้ คำหลายๆ คำของพระเจ้า (คือข้อความล้ำลึกซึ่งซ่อนเร้นอยู่หลายยุคและหลายชั่วอายุนั้น  บัดนี้ได้ทรงโปรดให้เป็นที่ประจักษ์แก่ธรรมิกชนของพระองค์แล้ว….คส.1:26)  เราตีความด้วยเนื้อหนังของเราไม่ได้ ต้องตีความด้วยพระวิญญาณของพระองค์เท่านั้น นี่เป็นการยืนยันให้เห็นว่า ความล้ำลึกแห่งแผ่นดินสวรรค์นั้น ไม่ใช่ทุกคนที่จะเข้าใจได้ทั้งหมด นอกจากพระวิญญาณจะทรงเปิดเผยสำแดงเท่านั้นให้ผู้ที่แสวงหาด้วยใจร้อนรน (วิญญาณของข้าพระองค์อยากได้พระองค์ในกลางคืน  จิตใจภายในข้าพระองค์แสวงหาพระองค์อย่างร้อนรน…อสย.26:9)  หิวกระหายและปรารถนาได้รู้และพระเจ้าทรงกำหนดเค้าเหล่านั้นไว้ แม้เราจะไม่เข้าใจทั้งหมด แต่ทุกครั้งที่เราแสวงหา พระวิญญาณจะปรากฏและนำหน้าเรา สอนเราให้เข้าถึงในทุกสิ่งตามที่พระเจ้าได้ทรงกำหนดเราไว้ แท้จริงความล้ำลึกของพระเจ้านั้น ไม่ใช่เป็นสิ่งที่ซุกซ่อนหรือปกปิดไว้ แต่เป็นเพียงสิ่งที่มนุษย์ค้นหาได้ด้วยสติปัญญาของตนเองนั้นไม่ได้ ต้องแสวงหาด้วยสติปัญญาของพระเจ้า
ผู้เลือกสรร 
มธ.24:32-35  "จงเรียนคำเปรียบเรื่องต้นมะเดื่อ  เมื่อแตกกิ่งแตกใบ  ท่านก็รู้ว่าฤดูร้อนใกล้จะถึงแล้ว เช่นนั้นแหละ  เมื่อท่านทั้งหลายเห็นบรรดาสิ่งเหล่านั้นก็ให้รู้ว่า  พระองค์เสด็จมาใกล้จะถึงประตูแล้ว เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า  คนในชั่วอายุนี้จะไม่ล่วงลับไปก่อนสิ่งทั้งปวงนั้นบังเกิดขึ้น ฟ้าและดินจะล่วงไป  แต่ถ้อยคำของเราจะสูญหายไปหามิได้เลย
ให้เราพิจารณาว่า ตอนนี้ต้นมะเดื่อแตกกิ่งแตกใบรึยัง จะเห็นว่าต้นมะเดื่อตอนนี้แตกกิ่งแตกใบแล้วหมายถึง ประเทศอิสราเอลคืนชาติแล้ว รวมตัวเป็นประเทศแล้ว ก่อร่างตั้งขึ้นเป็นประเทศชาติอิสราเอลแล้ว นั่นหมายถึง ต้นมะเดื่อของพระเจ้ากำลังแตกกิ่งแตกใบ และพระเจ้าก็ให้ดูสัญญาณนี้ว่า  ฤดูร้อนใกล้จะมาถึงแล้ว ธรรมชาติฤดูร้อน พระเจ้าสำแดงธรรมชาติให้เราเข้าถึง รู้ถึงการเปรียบเทียบว่า ร้อนเป็นอย่างไร หนาวเป็นอย่างไร  ฝนตกเป็นอะไร คำว่าฤดูร้อนนั้นหมายถึงความร้อนระอุ และตัวแทนของสิ่งที่ร้อนนั่นคือ เพลิงที่เผาผลาญ มันใกล้แล้วกับเวลาและวาระของฤดูกาลนี้จะเข้ามาถึงแผ่นดินโลก พระองค์ให้ดูอิสราเอลว่า เป็นหมายสำคัญของการเกิดทุกสิ่งสารพัด ตามคำพยากรณ์ที่ถูกบันทึกไว้ในพระคัมภีร์ อิสราเอลเป็นชนชาติที่พระเจ้าทรงเลือก ฉะนั้น ที่สุดปลายก็จะมาถึง เริ่มต้นที่อิสราเอล สุดปลายก็ที่อิสราเอลแน่นอน ทุกอย่างนั้นลงตัวกันพอดี ชาติแรกที่เคลื่อนไหวโดยพระคุณของพระเจ้า ก็คือชนชาติอิสราเอล ชาติสุดท้ายที่จะรู้จักพระเจ้าก็คือชาติอิสราเอล พระเจ้ารอการประกาศครั้งสุดท้าย ก็คือให้อิสราเอลทั้งหมดกลับใจและรู้จักพระมาซีฮาห์ที่แท้จริง เวลานี้อิสราเอลเคลื่อนไหวตามหมายสำคัญแล้ว ที่พระเจ้าทรงบอกว่า ต้นมะเดื่อแตกกิ่งแตกใบเมื่อไร ก็ให้รู้ว่า ฤดูร้อนนั้นใกล้จะมาแล้ว ใกล้จะถึงแล้ว เข่นนั้นแหละ เมื่อท่านทั้งหลายเห็นบรรดาสิ่งเหล่านั้นก็ขอให้รู้ว่า พระองค์เสด็จมาใกล้จะถึงประตูแล้ว  เราอาจจะเกิดไม่ทันอิสราเอลรวมตัว แต่เราได้รู้ว่า เราได้เห็นว่า อิสราเอลเป็นประเทศชาติแล้วเวลานี้ ในชั่วอายุไขของเราทุกคนที่พระเจ้าบอกว่า เราจะไม่ล่วงลับไป ก่อนสิ่งทั้งปวงนั้นจะเกิดขึ้น สิ่งทั้งปวงนั้นคือหมายสำคัญต่างๆ ที่พระเยซูกำลังบอก เช่นแผ่นดินจะไหวมากมาย การสงครามจะเกิดไปทั่วโลก เราไม่ได้ล่วงหลับไปก่อนเหตุการณ์นี้ เราได้เห็นหมดมหันต์ภัยที่ร้ายแรงโดยธรรมชาติ วิบัติภัย อุทกภัย วิกฤตวาตะภัยที่กำลังเกิดขึ้นไปทั่วแผ่นดินโลกในเวลานี้  เราเป็นไปตามพระวจนะของพระเจ้าทั้งหมดว่า คนชั่วอายุนี้ที่เห็นประเทศอิสราเอลเป็นประเทศ ไม่ได้ล่วงลับไปก่อน ได้เห็นเหตุการณ์ทั้งปวงตามหมายสำคัญที่พระเยซูบอกไว้ล่วงหน้าแล้วว่า เมื่อเวลาที่พระองค์ใกล้จะเสด็จมา อะไรกำลังจะเกิดขึ้น 
เพราะฉะนั้น เป็นการเตือนให้รู้ว่า ความร้อนเป็นเพลิงที่เผาผลาญนั้นใกล้จะมาถึงแล้ว พระองค์ใกล้จะถึงประตูเราแล้ว เมื่อมาถึงประตู สิ่งที่พระองค์จะพิสูจน์ดูก็คือว่า  ประตูนั้นถูกทาไว้ด้วยพระโลหิตของพระองค์หรือเปล่า พระเจ้าทรงสำแดงให้แลเห็น บอกแล้วว่า อิสราเอลในอดีต เค้าทาเลือดไว้ที่ประตู เมื่อพระเจ้าผ่าน ความรอดก็เกิดขึ้นกับเค้า ชีวิตของเค้ารอด แต่คนที่ไม่มีเลือดทาไว้ที่ประตู เค้าก็ไม่สามารถผ่านได้ในการมีชิตอยู่ นั่นคือ เรารู้ว่าในสมัยที่อิสราเอลทาเลือดไว้ที่วงกบประตู เป็นหมายสำคัญที่เล็งถึงผู้เชื่อทุกคน ที่มีเลือดทาไว้ที่จิตใจของเรา มีพระโลหิตพระคริสต์เป็นสัญลักษณ์ เป็นตัวกำหนดว่า เค้าได้รับการไถ่  ถูกไถ่ไว้แล้วโดยเลือดพระเยซูจริงๆ นี่คือสัญลักษณ์ที่อยู่กับตัวเราทุกคน
เพราะฉะนั้น พระองค์มาใกล้ประตู สิ่งที่พระองค์จะทรงสำแดงก็คือ พระองค์จะทะลวงเรือนเข้าไป มาอย่างขโมย พระองค์มาใกล้ประตู จากนั้นก็จะทะลวงเรือนเข้าไป พระองค์จะแอบย่องมาไม่ให้ใครรู้ตัว นี่คือการเคลื่อนไหวในสเต็ปของการเสด็จมาครั้งที่สอง แบ่งเป็นเฟทๆ มาแบบขโมยคือทะลวงเรือนเข้าไปเลย
เพราะฉะนั้น ถ้าเรามีเลือดทาอยู่ที่ประตูเรือนของเรา ประตูเรือนของเราก็สำแดงถึงการเป็นเจ้าของเรือนที่เตรียมตัวอยู่ ส่วนคนที่ไม่ได้มีเลือดทา ก็ไม่ได้เตรียมตัวเลย ไม่มีสัญลักษณ์ที่ให้พระเจ้ามองเห็น เหมือนที่ทรงบอกว่า เมื่อพระองค์เสด็จมา ผู้ที่มีพระวิญญาณของพระคริสต์ก็จะไปกับพระองค์ได้ ถูกรับไปในเวลานั้น ส่วนผู้ที่ไม่มีพระวิญญาณของพระเจ้า ไม่ได้เติมเต็มล้นด้วยพระวิญญาณบริสุทธิ์ ก็ถูกละไว้ ไม่สามารถถูกรับขึ้นไปกับพระองค์ จะถูกทิ้งไว้   ประตูเรือนของเค้าก็ไม่ได้สำแดงถึงเรือนของผู้ที่เตรียมตัว คือผู้ที่ไม่มีพระวิญญาณของพระคริสต์ ก็จะไปกับพระองค์ไม่ได้ นี่คือสัญลักษณ์เหมือนที่มีเลือดทาที่ประตู
เพราะฉะนั้น จิตใจของเราจะต้องเป็นตัวบ่งบอกมากที่สุดว่า เรามีชีวิตที่ถ่องแท้ ในการดำเนินเช่นเดียวกับที่พระเจ้าเป็น ฉะนั้นสิ่งนี้สำคัญ เราไม่สามารถบอกได้ด้วยลักษณะหรือประเพณีหรือพิธีกรรมใดๆ ที่เรากระทำ แล้วจะบอกว่า เราสมบูรณ์แบบ แต่สิ่งที่สมบูรณ์แบบ มันถูกก่อร่างสร้างขึ้นอยู่ภายในตัวตนของแต่ละคน พระเจ้าจะเห็นสัญลักษณ์อยู่ที่ประตูผู้ใดว่า ผู้นั้นมีเลือดทาอยู่ คือจิตใจของผู้นั้นสมบูรณ์แบบอยู่กับการมีชีวิตที่ เข้าเป็นหนึ่งเดียวกับพระเจ้า สะท้อนชีวิตแบบอย่างพระเจ้าออกมาให้ผู้อื่นรอบตัวได้แลเห็น  เหมือนคนที่มีเลือดทาที่ประตูใจ แล้วเมื่อพระเจ้าทะลวงเรือนเข้าไป เค้าก็ปลอดภัยเพราะเค้าตื่นอยู่ มีสิทธิ์จะถูกรับไปกับพระองค์ได้ เพราะวันและโมงใด ไม่มีใครรู้ ..ดังถ้อยคำบอกไว้ว่า…

"แต่วันนั้น  โมงนั้น  ไม่มีใครรู้  ถึงบรรดาทูตสวรรค์หรือพระบุตรก็ไม่รู้  รู้แต่พระบิดาองค์เดียว ด้วยสมัยของโนอาห์  ได้เป็นอย่างไร  เมื่อบุตรมนุษย์เสด็จมา  ก็จะเป็นอย่างนั้น เพราะว่าเมื่อก่อนวันน้ำท่วมนั้น  คนทั้งหลายได้กินและดื่มกัน  ทำการสมรสและยกให้เป็นสามีภรรยากัน  จนถึงวันที่โนอาห์เข้าในนาวา และน้ำท่วมมากวาดเอาเขาไปสิ้น  โดยไม่ทันรู้ตัวฉันใด  เมื่อบุตรมนุษย์จะเสด็จมาก็จะเป็นฉันนั้น เมื่อนั้นชายสองคนอยู่ที่ทุ่งนา  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง หญิงสองคนโม่แป้งอยู่ที่โรงโม่  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเฝ้าระวังอยู่  เพราะท่านไม่รู้ว่า  องค์พระผู้เป็นเจ้าของท่านจะเสด็จมาเวลาไหน
จงจำไว้ว่า  ถ้าเจ้าของบ้านล่วงรู้ได้ว่าขโมยจะมายามไหน  เขาจะตื่นอยู่และระวัง  ไม่ให้ทะลวงเรือนของเขาได้ เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเตรียมพร้อมไว้  เพราะในโมงที่ท่านไม่คิดไม่ฝันนั้น  บุตรมนุษย์จะเสด็จมา…  มธ.24:36-44

พระเจ้าเตือนให้เราเป็นผู้ที่ตื่นอยู่เสมอ พระเจ้าจึงสำแดงให้เราได้แลเห็นว่า การตื่นของเราก็คือ การร่วมการร่วมกิจกับพระเจ้าอยู่ตลอดเวลา ในลักษณะที่ถึงแม้เราจะเป็นมนุษย์ ไม่ว่าเราจะทำการใดทำกิจใดอยู่ เราต้องเข้าส่วนกับพระเจ้าอยู่เสมอ พระเจ้าเปรียบเทียบให้เราได้แลเห็น ทั้งสิ่งที่ประจักษ์กับตาและไม่ประจักษ์กับตา ในท่าทีชีวิตของคริสเตียน อย่างที่พระเจ้าทรงยกตัวอย่าง บอกว่า พระองค์มาโดยไม่ทันรู้ตัว มาโดยที่เราไม่รู้ว่าโมงนี้พระเจ้าจะมา เวลานี้พระเจ้าจะมาหาเรา ในเวลาที่เรานั่งสามัคคีธรรมกันอยู่ เราไม่รู้ว่าพระเจ้าจะมาทะลวงเรือนเราเข้ามาแล้ว มาดูเรา มาสอดส่องค้นหาเรา เพื่อดูให้รู้ว่า เรามีสัญลักษณ์ของพระองค์หรือไม่ ถ้าเรามีสัญลักษณ์นั้นพระองค์ก็จะใส่สัญลักษณ์ของพระองค์เจิมประทับเรา เหมือนการตีตราจองไว้ ที่บอกว่ามาอย่างขโมย พระองค์จะมาประทับตราเราเอาไว้ไว้ก่อนที่จะมารับขึ้นไป คนที่ได้รับการตีตราเหมือนมีเลือดทาที่ประตูไว้ก่อน ถูกทำสัญลักษณ์ไว้ล่วงหน้า ก็จะถูกรับขึ้นไปในวันที่พระเจ้าเสด็จกลับมา แต่อีกคนถูกละไว้ ไม่ได้ตีตราประทับไว้ เลือดที่ทาไว้ที่ประตูไม่มี การเติมเต็มของพระวิญญาณก็ไม่มี แน่นอนแล้วว่าเมื่อวันที่พระองค์จะเสด็จกลับมา ไม่ได้ถูกรับขึ้นไปเพราะไม่มีสัญลักษณ์แห่งตราประทับ จึงต้องถูกทิ้งไว้แน่นอน  (แต่ว่ารากฐานซึ่งพระเจ้าทรงวางไว้นั้นมีตราประทับไว้ว่า  "องค์พระผู้เป็นเจ้าทรงรู้จักคนเหล่านั้นที่เป็นของพระองค์"  และ  "ให้ทุกคนซึ่งออกพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้าละทิ้งความชั่วเสีย"….2ทธ.2:19)

ผู้ที่ถูกตีตราประทับจอง คือผู้ที่พระเจ้าทรงเลือกสรร และในวันนั้นผู้เลือกสรรจะมีน้อย ผู้เรียกนั้นมีมาก แต่ผู้เลือกสรรนั้นมีน้อย ยิ่งวันนั้นที่พระเจ้าจะมาผู้เลือกสรรยิ่งมีเหลือนิดเดียว ตามที่ระบุไว้ว่า ถ้าพระองค์ไม่ย่นวันนั้นให้สั้นเข้า แม้ผู้ถูกเลือกสรรก็จะยิ่งเหลือน้อย คุณสมบัติของผู้เลือกสรร พระเจ้าเปรียบเทียบ อันดับแรก เตรียมตัวให้ตื่นอยู่เสมอ 
(นี่แน่ะ  เราจะแอบย่องมาเหมือนขโมย  ผู้ที่ตื่นอยู่และรักษาเสื้อผ้าของตนไว้อย่างดีจะเป็นสุข  เพราะว่าเขาไม่ต้องเดินเปลือยกายให้คนทั้งหลายเห็น…วว.16:15) ผู้เลือกสรรของพระเจ้าจะต้องมีท่าทีที่ตื่นตลอดเวลา ระแวดระวังเพื่อไม่ให้เรือนถูกทะลวง ถ้าเรือนถูกทะลวงคือเรือนที่พังพินาศ เหมือนเรือนที่ถูกงัด ถูกขโมย สภาพเรือนก็ถูกบุกรุก เป็นเรือนที่ไม่เตรียมพร้อม จึงต้องถูกทำให้พังทะลายล่มสลายไป แต่ถ้าพระเจ้ามาที่ประตู แล้วเห็นประตูมีสัญลักษณ์ พระเจ้าจะไม่ทะลวงเรือนนั้น เรือนนั้นก็ปลอดภัยจากการถูกทะลวง รอดจากการถูกทำลาย 
เพราะฉะนั้น กำลังบอกให้เห็นลักษณะการเป็นผู้เลือกสรรว่า  เราควรทำอะไรทำงานอย่างไรให้เข้าส่วนกับพระเจ้า สองคนทำงานในทุ่งนา คนหนึ่งทำงานในทุ่งนา อีกคนก็ทำงานในทุ่งนาเหมือนกัน แต่ทุ่งนามีสองประเภท คือทุ่งนาฝ่ายเนื้อหนัง กับทุ่งนาในฝ่ายวิญญาณ คนหนึ่งก็เอาใจใส่แต่ทุ่งนาในฝ่ายเนื้อหนัง ทุ่งนาในฝ่ายวิญญาณไม่เอาใจใส่   ในชีวิตที่แท้จริงของมนุษย์ต้องเอาใจใส่ควบคู่กันไปทั้งสองฝ่าย ทั้งฝ่ายวิญญาณและฝ่ายเนื้อหนัง ฝ่ายเนื้อหนังก็มิใช่ผูกพันธ์จนให้กระบวนการของเนื้อหนังนั้นเด่นโชว์จนกระทั่งสูงสุดกว่าฝ่ายวิญญาณ ส่วนในฝ่ายวิญญาณของเรา หน้าที่ในการทำงานในทุ่งนาก็คือ สำแดงตัวเองในการที่จะโอ้อวดพระเจ้า ให้คนอื่นได้เห็น ได้รู้จักและออกไปหว่าน ออกไปสำแดง ซึ่งการหว่านนั้น มิใช่เป็นลักษณะเดียวแค่เพียงว่าออกไปประกาศพระนามพระเจ้า ไปหว่านเมล็ดพันธุ์แห่งพระคำของพระเจ้าแก่คนนั้นคนนี้ เพื่อจะนำเค้าเข้ามาสู่ความรอด แล้วก็บอกว่า “ฉันเป็นผู้ทำงานในทุ่งนาได้เกิดผล” มิใช่เท่านั้น แต่ทุ่งนาจะอยู่ได้ในทุกที่ ทุกสังคมที่ต้องดำเนินคลุกคลีร่วมสัมพันธภาพกันอยู่ ทั้งในครอบครัว ในที่ทำงาน การประพฤติและการปฏิบัติของเราจะบ่งบอกว่า เราทำงานอยู่ในทุ่งนาอย่างถูกต้องในฐานะคนของพระเจ้าบุตรของพระเจ้าผู้เลือกสรรของพระเจ้าหรือไม่ คือเราแสดงการหว่านความดีของพระเจ้าในตัวเรา เมล็ดพันธุ์ที่แท้จริงถูกฝังอยู่ในตัวเรา และมันแสดงออกมาเป็นผลให้คนทั่วไปได้เห็น ได้สัมผัส ได้รับรู้ ได้ประจักษ์  นั่นก็คือการทำงานในทุ่งนาเหมือนกัน ( เพราะเรามุ่งที่จะเป็นคนสัตย์ซื่อ  มิใช่เฉพาะแต่ในสายพระเนตรองค์พระผู้เป็นเจ้าเท่านั้น  แต่ในสายตาของคนทั้งปวงด้วย ….2คร.8:21) เป็นลักษณะที่ควบคู่ไปกับชีวิตประจำวันของบรรดาผู้เชื่อทั้งหลาย ไม่ใช่บอกว่า “ฉันไม่เคยได้ทำเลยเพราะ ฉันไม่ได้เป็นผู้รับใช้ที่ถูกเจิมตั้งให้ไปประกาศ ไปแจกใบปลิว ไปเป็นมิชันนารี หรือคลิกไปทั่วโลก” แต่บางคนจะอยู่ในโอกาสหนึ่ง และบางคนก็อีกโอกาสหนึ่ง สถานการณ์หนึ่ง บางคนทำในส่วนเล็กน้อยดูเหมือนไม่สำคัญ แต่บางคนทำในส่วนใหญ่โตดูเหมือนมีเกียรติ สูงส่งด้วยศักดิ์ศรี แต่พระเจ้าไม่เคยให้เราดูหมิ่นการเล็กน้อยสิ่งเล็กน้อย หรือวันเล็กน้อย เพียงขอให้มีท่าทีที่จะกระทำในจุดนั้นๆยืนอยู่บนความสัตย์ซื่อ (ความสัตย์ซื่อของคนที่เที่ยงธรรมย่อมนำเขา  แต่ความคดโกงของคนทรยศย่อมทำลายเขา….สภษ.11:3)  ผู้เลือกสรรต้องมีหัวใจสำคัญที่ยืนอยู่บนความสัตย์ซื่อมือสะอาดในทุกสิ่งที่เค้ามุ่งกระทำ แม้จุดนั้นๆ จะเป็นจุดที่เล็กน้อยที่สุด ส่วนที่เล็กน้อยที่สุด ดูเหมือนต่ำในสายตาของคนอื่น แต่เค้าได้กระทำด้วยท่าทีที่สัตย์ซื่อกับพระเจ้า นั่นเป็นความถูกต้องที่สัตย์ซื่อที่พระเจ้าได้แลเห็น หลายคนอาจจะออกไปรับใช้ ไปประกาศวันแล้ววันเล่า ไปแสดงการหว่านพระคำสม่ำเสมอ แล้วก็เรียกพระเจ้า “พระองค์เจ้าข้า พระองค์เจ้าข้า ข้าพระองค์นำผู้คนมากมายมาเชื่อในพระองค์ อธิษฐานเผื่อผู้อื่น ข้าพระองค์อธิษฐานเผื่อคนทั้งหลาย”  แต่พอพระเจ้าหันมาดู ทรงตรัสว่า “เราไม่รู้จักเจ้า ไปให้พ้นหน้าเรา”  นั่นก็แสดงว่าไม่ใช่ทุกอย่างเกิดผลด้วยกระบวนการเหล่านี้ (คนเป็นอันมากป่าวร้องความจงรักภักดีของเขาเอง  แต่ใครจะหาคนสัตย์ซื่อพบเล่า…สภษ.20:6)

เพราะฉะนั้น สิ่งที่จะเกิดผลที่สุดมันออกมาจากชีวิตที่แท้จริงของเรา จากท่าทีที่ถูกต้องในการดำเนินชีวิตของแต่ละผู้แต่ละนาม คนงานที่แท้จริงของพระเจ้าอยู่ในตัวเรา เมล็ดพันธุ์ที่แท้จริงของพระเจ้าจะเกิดผลก็ต้องออกมาจากตัวเรา ฉะนั้นถ้าตัวเราไม่เกิดผล มันไม่มีคุณประโยชน์อะไรทั้งสิ้นที่จะสำแดงออกไป แล้วให้สิ่งเหล่านั้นมีผลกลับมา การจะมีผลที่ดีสนองตอบคืนกลับมานั้น ชีวิตต้องอยู่ในท่าทีของการตื่นอยู่เสมอ หลายคนกำลังหลับอยู่ ไม่มีคำว่าตื่นอยู่เลย เพราะผู้ใดก็ตามที่ไม่ได้มองเรื่องราวของพระเจ้ามาเป็นหลักการสำคัญที่สุดในชีวิตและเอามาเป็นคุณสมบัติประจำตัวของเราแล้วล่ะก็ คนเหล่านั้นหลับอยู่แน่นอน ถ้าเราตื่นอยู่เสมอ เราจะเป็นบุคคลที่ระแวดระวังทุกอย่าง ดำเนินชีวิตในกิจกรรมแต่ละวันของตนด้วยความระมัดระวังอยู่เสมอ นี่คือลักษณะของผู้เลือกสรรของพระเจ้า  ไม่ใช่ผู้เลือกสรรอยู่แค่ผู้ที่เทศนาบนธรรมมาส ผู้ที่เป็นศิษยาภิบาล หรือผู้ที่มีตำแหน่งอันทรงเกียรติ บุคคลเหล่านั้นถึงวันข้างหน้าอาจจะล้มลงวันหนึ่งวันใดก็ได้ พระวจนะกล่าวว่า….( เหตุฉะนั้นคนที่คิดว่าตัวเองมั่นคงดีแล้ว  ก็จงระวังให้ดี  กลัวว่าจะล้มลง…1คร.10:12)  พระเจ้าไม่เคยบอกว่า สิ่งที่เล็กน้อย อวัยวะที่ไม่มีเกียรติ หรืออวัยวะที่ไม่น่ารักจะขึ้นมาประดับหน้าพระพักตร์พระเจ้าไม่ได้  พระเจ้าไม่เคยตรัสเช่นนั้น แต่ทรงบอกว่าอวัยวะทีไม่น่ารัก ก็ทำให้น่ารักได้ อวัยวะที่ดูเหมือนไม่มีเกียรติ ก็ทรงทำให้ได้รับเกียรติ มีเกียรติได้  (...อวัยวะที่เราถือว่ามีเกียรติน้อย  เราก็ยังทำให้มีเกียรติยิ่งขึ้น  และอวัยวะที่ไม่น่าดูนั้น  เราก็ทำให้น่าดูยิ่งขึ้น  1คร.12:23)
เพราะฉะนั้น จุดเหล่านี้เป็นคุณสมบัติชีวิตที่สัตย์ซื่อของบรรดาผู้เลือกสรร เราจะถูกเลือกสรรหรือไม่ได้ถูกเลือกก็ตรงที่ตื่นอยู่เสมอ ขึ้นอยู่กับจิตใจของเรา เมื่อพระเจ้าสัมผัสมีเลือดของพระองค์ทาไว้จริง นั่นหมายถึง เรือนนี้ก็ไม่ถูกทะลวงแน่นอน 
…..จะทรงรับคนหนึ่ง และทรงละคนหนึ่ง นี่คือสิ่งที่พระเจ้ายืนยันว่า การรับคือการยอมรับของพระเจ้านั่นเอง ทรงยอมรับคนนี้ใช่เลย ได้เป็นผู้เลือกสรร จึงทรงประทับตราไว้ แต่อีกคนไม่ใช่ ก็ถูกละไว้ก่อน การละก็คือการถูกปฏิเสธ ยังไม่ยอมรับ  ไม่ได้รับตราประทับ คือไม่ได้ตีตราสัญลักษณ์ที่จะถูกกำหนดว่าได้รับการเลือกสรร พระเจ้าได้ทรงละไว้นั่นเอง
…..หญิงสองคนโม่แป้งอยู่ที่โรงโม่ จะทรงรับคนหนึ่งและทรงละคนหนึ่ง พระเยซูทรงเปรียบเทียบสิ่งใกล้ตัวมนุษย์ที่สุดที่เป็นธรรมชาติที่สุด เพื่อให้มนุษย์จะเข้าใจได้ง่ายๆ การโม่แป้งมีคุณสมบัติของการโม่แป้ง ต้องโม่ให้ละเอียดที่สุด เพื่อให้ได้แป้งนั้นมาทำประโยชน์ให้ได้ดีที่สุดมากที่สุด  แป้งที่โม่ไม่ละเอียด ทำอะไรก็ไม่สวยงาม โดยเฉพาะมาทำอาหาร ไม่สามารถมีรสชาดอร่อย ไม่มีใครเอาแป้งที่โม่หยาบๆ  มาทำขนมปัง แล้วจะออกมาเป็นขนมที่กินอร่อยหรือนุ่มนวลได้ เพราะจะเป็นผลที่ดีไม่ได้ ไม่ว่าจะเอาแป้งไปทำอะไร ก็ต้องเป็นแป้งที่โม่ละเอียดแล้ว จึงจะเป็นผลที่ใช้ได้ดีมีลักษณะที่น่าชื่นชมน่าพอใจ 
เพราะฉะนั้น ชีวิตของบรรดาผู้ที่ถูกเลือกสรรที่ดำเนินอยู่กับพระเจ้า จะต้องละเอียดถี่ถ้วนใคร่ครวญตรวจสอบสภาพจิตใจภายในของตนเองอยู่เสมอ โดยเฉพาะอย่างยิ่งที่พระเจ้าทรงเน้นเสมอ จงเฝ้าระวังและอธิษฐานอยู่  เพราะท่านไม่รู้ว่าเวลาวันนั้นจะมาถึงเมื่อไร…(มก.13:33)  ผู้ที่เฝ้าอธิษฐานตลอดเป็นผู้ที่ตื่นไม่ได้หลับอยู่ในฝ่ายวิญญาณ 
 

การโม่แป้งคือสิ่งที่เราเรียนรู้ว่าเราใคร่ครวญภาวนาพระคำ พิจารณาตรวจสอบชีวิตละเอียดถี่ถ้วนกับทุกเรื่องของชีวิตในฝ่ายวิญญาณ คนเหล่านี้คือบุคคลที่โม่แป้ง โม่แป้งได้ดีเหตุที่ผลเกิดปรากฎเปิดเผยเป็นหลักฐานให้เป็นที่ประจักษ์ชัดเจนได้ ……..หญิงสองคนโม่แป้งเหมือนกัน แต่การเกิดผลออกมาต่างกัน คนหนึ่งซึมซับการโม่อย่างละเอียด แต่อีกคนโม่อย่างหยาบๆ โม่ลวกๆ มีชีวิตส่งๆ ไป เป็นคริสเตียนเหมือนกัน เรียนรู้อะไรๆ เหมือนกัน แต่การเกิดผลออกมาไม่เหมือนกัน คุณสมบัติออกมาก็ต่างกัน บางคนผลที่ปรากฏไม่ชัดเจนในรูปแบบของความดีอย่างผู้เลือกสรร ก็นับได้ว่าเป็นแป้งที่ยังโม่ไม่ละเอียดพอ ไม่ดีพอ ใช้การให้เกิดผลดียังไม่ได้ การปรับปรุงเปลี่ยนแปลงพัฒนาชีวิตคิดแก้ไขเพียรพยายามเริ่มต้นใหม่ ที่จะก่อให้เกิดผลดีก็ยังเป็นไปได้ แต่หากผู้ใดประวิงเวลาทั้งๆ ที่รู้อยู่แก่ใจว่าสภาพการดำเนินชีวิตควรถูกปลุกให้ลุกขึ้น เข้ารับวิธีการของพระเจ้าอย่างเร่งด่วน แต่ยังคงนิ่งนอนใจ รอเวลาให้พระเจ้าเคลื่อนไหวกระทำการฝ่ายเดียว คำว่าสายเกินไปแน่นอนเป็นไปได้เช่นกันสำหรับบรรดาผู้คนทั้งหลายที่ยังเกียจคร้านในฝ่ายวิญญาณอยู่ วิญญาณยังหลับอยู่ (วิญญาณของคนเกียจคร้านยังอยากอยู่  แต่ไม่ได้อะไรเลย  ฝ่ายวิญญาณของคนขยันจะอ้วนพี…สภษ13:14)

เพราะฉะนั้น พระเจ้าจึงรับคนหนึ่ง และละคนหนึ่ง  คนหนึ่งพระเจ้ายอมรับ เพราะมีคุณสมบัติตรงกับสิ่งที่พระเจ้ายอมรับเรื่องจากเป็นคนโม่แป้งได้ละเอียด ออกแรงอยู่เสมอในฝ่ายวิญญาณ ขยันมุมานะอุตสาหะในฝ่ายวิญญาณกับพระเจ้า การซึมซับการโม่ คือความละเอียดลออของบรรดาจิตวิญญาณที่ตื่นตัว ตื่นเต้นชื่นชมยินดีในพระวิญญาณในโลกฝ่ายวิญญาณกับพระเจ้า พร้อมที่จะรับอานุภาพแห่งฤทธิ์เดชพระวิญญาณบริสุทธิ์ ไม่หยุดยั้ง (นัยตาของข้าพระองค์ตื่นอยู่ก่อนถึงยาม  ทุกยามในกลางคืน  เพื่อภาวนาพระดำรัสของพระองค์…สดด.119:148)  ไม่อ่อนระอาเหนื่อยหน่าย (...คนทั้งหลายควรอธิษฐานอยู่เสมอ  ไม่อ่อนระอาใจ…..ลก.18:1) แต่ขมีขมันออกแรง กระตือรืนล้นแสวงหาการเติมเต็มของน้ำมันที่จะให้กา ให้ตะเกียงไม่พร่อง ไม่ลดน้อยถดถอยไป การโม่ก็จะได้แป้งที่มีคุณภาพดีเยี่ยม เป็นน้ำมันที่ล้นไหลเพิ่มพูนเกิดผล  
เพราะฉะนั้น คุณสมบัติคริสเตียน  ซึ่งเป็นผู้เชื่อในฐานะของการเป็นผู้ที่ทรงเลือกสรร จำเป็นอย่างยิ่งที่ต้องออกแรงอยู่เสมอในฝ่ายวิญญาณ ต้องภาวนา ต้องใคร่ครวญตรวจสอบในชีวิตของตนเอง ต้องอุตส่าห์แสวงหาการเรียนรู้ในเรื่องราวของพระเจ้า ในพระวจนะของพระองค์ นี่คือความละเอียดในการโม่แป้ง ที่หมั่นภาวนาคือเคี้ยวเอื้อง บดอยู่นั่นแหละ นี่เป็นคุณสมบัติชีวิตของผู้เลือกสรรที่หลีกเลี่ยงไม่ได้ ถ้าจะเป็นผู้เลือกสรรที่เป็นที่ยอมรับของพระเจ้าตามลักษณะผู้เลือกสรรที่แท้จริง (จงให้ความมั่นคงนั้นบรรลุผลอันสมบูรณ์  เพื่อท่านทั้งหลายจะได้เป็นคนที่ดีพร้อม  มีคุณสมบัติครบถ้วน  ไม่มีสิ่งใดบกพร่องเลย….ยก.1:4) เกิดผลตามเมล็ดพันธุ์แท้ๆ จริงๆของพระเจ้า เมื่อพระเจ้ามาจ่อที่ประตู จะทรงตรวจดูว่า ลักษณะนี้ใช่หรือไม่ใช่ พันธุ์แท้หรือพันธุ์เทียม 

(แต่เราได้ปลูกเจ้าไว้เป็นเถาองุ่นอย่างดี  เป็นพันธุ์แท้ทั้งนั้น แล้วทำไมเจ้าเสื่อมทรามลง  จนกลายเป็นเถาเปรี้ยวไปได้…ยรม.2:21)

คุณสมบัติได้มาตรฐานแบบอย่างผู้เลือกสรรอย่างแท้จริงในการวินิจฉัยเห็นพร้องของพระองค์ที่นับว่าดี นับว่าเป็นพันธุ์สวรรค์แท้ ก็ตีตราไว้ หากไม่ใช่ คุณสมบัติยังขาดตกบกพร่องขาดน้ำมันขาดการโม่ที่ละเอียด เวลานั้นยังไม่ถึงยังไม่ใช่ ก็ละไว้ก่อน 
การวิเคราะห์ 
อันดับแรก ต้องสำแดงชีวิตอย่างพระเจ้ากับคนรอบข้าง ปฏิบัติการให้เป็นเรื่องปกติประจำติดตัวเป็นอุปนิสัยรึยัง ธรรมชาติแบบอย่างพระเจ้าที่ปรากฏออกมาเป็นที่ประจักษ์ชัดรึยัง  
อันดับสอง วันนี้เราโม่แป้งรึยัง ใคร่ครวญตรวจสอบออกแรงรึยัง ละเอียดในเรื่องฝ่ายวิญญาณรึยัง อย่าเอาใจใส่ละเอียดซับซ้อนในเรื่องฝ่ายเนื้อหนัง แต่ต้องละเอียดรอบคอบถี่ถ้วนฝ่ายวิญญาณ เอาใจใส่ฝ่ายวิญญาณ อย่าให้ความสำคัญกับฝ่ายเนื้อหนังมากกว่าฝ่ายวิญญาณ อย่าให้ฝ่ายเนื้อหนังหรือกระบวนการของเนื้อหนังเป็นนายวิญญาณเราหรือสำคัญไปกว่าวิญญาณเรา จะแลเห็นว่า เนื้อหนังมันครอบคลุมอยู่ภายนอก วิญญาณอยู่ส่วนลึกที่สุดในร่างกาย วิญญาณจะโผล่ผ่านขึ้นมาได้อย่างมีอิสระอย่างเต็มที่เต็มกำลังและมีอำนาจได้ ก็ต่อเมื่อควบคุมทุกอย่างส่วนศีรษะของเราได้หมด ไม่ว่าจะเป็นปาก เป็นหู เป็นตา เป็นจมูก เป็นสมอง ถ้าตราบใดเราควบคุมส่วนนี้ได้ ด้วยกระบวนการของพระวิญญาณ วิญญาณข้างในของเราจะเติบโตขึ้นมาสำแดงรับเอาฤทธิ์อำนาจของพระเจ้าได้ วิญญาณจะผ่านลำคอของมนุษย์ได้ยากที่สุด พระคัมภีร์จึงบอกว่า ลำคอของมนุษย์นั้นเปรียบเหมือนอุโมงค์ฝังศพ (เพราะในปากของเขาเหล่านั้นไม่มีความจริง  จิตใจของเขาก็คือการทำลาย  ลำคอของเขาคือหลุมฝังศพที่เปิดอยู่  เขาประจบสอพลอด้วยลิ้นของเขา….สดด.5:9) เพราะวิญญาณผ่านขึ้นมาไม่ได้เลย เนื่องจากวาจายังจาบจ้วงอยู่ ตาก็ยังมองแต่สิ่งอัปลักษณ์เพ่งดูแต่ภาพอัปยศ สมองก็คิดแต่เรื่องไร้สาระฟุ้งซ่านอยู่อย่างนั้น ปากก็ยังบ่นเพ้อเจ้อพล่ามลามปามมุสาอยู่ ลิ้นก็ยังตระบัตรสัจ หูก็ยังเอียงฟังแต่เรื่องเลือดตกยางออก วิญญาณจึงยากที่จะได้ผ่านขึ้นมา ยากที่จะโผล่พ้นลำคอออกมาได้ซะที พระเจ้าจึงเปรียบเทียบไว้มีความหมายหมด ทำไมลำคอมนุษย์จึงเปรียบเหมือนอุโมงค์ฝังศพ ก็เพราะมันเป็นเส้นทางที่จะให้วิญญาณผ่านออกมา ผ่านตาเรา ผ่านความคิดเรา ผ่านปากผ่านหูเรา มันถูกปิดกั้นไว้หมด เพราะเมื่อเราคิดในสิ่งที่ไม่เหมือนพระเจ้าคิด พูดไม่เหมือนพระเจ้าพูด ฟังไม่เหมือนอย่างพระเจ้าฟัง มองในสิ่งที่ไม่เหมือนพระเจ้ามอง การวิเคราะห์อะไรด้วยเหตุผลของมนุษย์มาปิดกั้นความจริงของพระเจ้าหมด วิญญาณของเราจึงขึ้นมารับฤทธิ์เดชของพระเจ้าไม่ได้เลย ฉะนั้นนี่คือสิ่งที่พระเจ้าเปรียบเทียบให้เห็น พระจ้าสำแดงพระองค์กับเราในลักษณะที่เป็นความชัดเจนเสมอ 
เพราะฉะนั้น จงจำเอาไว้ ถ้าเจ้าของบ้านล่วงรู้ได้ว่า ขโมยจะมายามไหน เค้าจะตื่นอยู่และระวังไม่ให้ทะลวงเรือนของเค้าได้ เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเตรียมพร้อมไว้ เพราะในโมงที่ท่านไม่คิดฝันนั้น บุตรมนุษย์จะเสด็จมา ( มธ.24:43-44) 

เราก็ได้เห็นสัญญาณต่างๆ เกิดขึ้นแล้ว อันดับแรก พระเจ้าสำแดงว่า ฤดูร้อนหรือการเผาผลาญ คำว่า ฤดูร้อน เป็นตัวแทนที่เป็นสัญลักษณ์หรือผลของเพลิงไฟที่ทำลายล้างเผาผลาญมอดไหม้ และพระเจ้ากำลังแจ้งบอกว่า การเผาไหม้กำลังเกิดขึ้นแล้วและเราซึ่งเห็นเหตุการณ์ถึง อิสราเอลคืนประเทศ เราจะไม่ล่วงลับไปก่อนที่จะเห็นหมายสำคัญต่างๆ อย่างที่พระคริสต์บอก แผ่นดินไหวอย่างมโหฬาร ไหวไปทั่วโลกในประเทศต่างๆ คนจะล้มตายลงมาก สงครามจะระบาดไปทั่วโลก เราได้เห็นแล้วทุกหมายสำคัญเหล่านี้ ก่อนที่เราได้ล่วงลับไป แต่ที่ยิ่งใหญ่กว่านั้น เราอาจจะอยู่จนถึงวันที่พระเยซูจะเสด็จมา เพราะมันใกล้มากแล้ว 
และอีกลักษณะของคุณสมบัติที่เป็นการเริ่มต้นฝ่ายวิญญาณของเรา เป็นลักษณะที่ ถ้าหากมีพฤติกรรมที่แสดงออกมาแบบนี้ ในหัวข้อเช่นนี้ พระเจ้าจะยอมรับมายอมรับว่า เป็นผู้เลือกสรรของพระองค์ แต่ลักษณะอีกคนที่ทรงละไว้ คือไม่ยอมรับคนหนึ่ง ยอมรับคนหนึ่ง และอีกลักษณะกับท่าทีของทาสผู้ไม่สัตย์ซื่อ ได้กล่าวไว้ในมัทธิว ซึ่งเราจะเห็นแบบอย่างความไม่สัตย์ซื่อของทาสผู้หนึ่งและโทษทัณฑ์ที่จะได้รับคือ สภาพของผู้ที่ไม่สามารถอยู่ในการเลือกสรรของพระเจ้าได้ตลอดรอดฝั่ง เค้าต้องทุกข์ทรมานเพราะทำผิด พระเจ้าไม่ต้องการให้เรามีหนี้ติดตามไปโลกสวรรค์ เหตุนี้พระเจ้าจึงทรงให้คริสเตียนบางคนต้องทนทุกข์ทรมานถึงเจ็ดปี  (ทุกๆเจ็ดปีท่านทั้งหลายต้องมีการปลดปล่อย…ฉธบ.15:1) เพื่อใช้หนี้ของความผิดในโลกนี้ก่อนไปสวรรค์   เพื่อที่เค้าจะไม่มีหนี้ติดไปสวรรค์ เพราะใช้หนี้โทษความผิดหมดสิ้นแล้ว เมื่อไปสวรรค์ก็ไม่มีหนี้ติดไปและเมื่อพระคริสต์กลับมาอีกครั้งก็จบ  
(ใครเป็นทาสสัตย์ซื่อและฉลาด  ที่นายได้ตั้งไว้เหนือพวกบ่าวทาสสำหรับแจกอาหารตามเวลา เมื่อนายมาพบเขากระทำอยู่อย่างนั้น  ทาสผู้นั้นก็จะเป็นสุข เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า  นายจะตั้งเขาไว้ให้ดูแลบรรดาข้าวของของท่าน แต่ถ้าทาสนั้นชั่วและคิดในใจว่า  'นายของข้ามาช้า' แล้วจะตั้งต้นโบยตีเพื่อนทาสและกินดื่มอยู่กับเพื่อนขี้เมา นายของทาสผู้นั้น  จะมาในวันที่เขาไม่คิดในโมงที่เขาไม่รู้ และจะทำโทษเขาถึงสาหัส  ทั้งจะขับไล่ให้เขาไปอยู่ในที่ของพวกคนหน้าซื่อใจคด  ซึ่งที่นั่นจะมีแต่การร้องไห้ขบเขี้ยวเคี้ยวฟัน….มธ.24:45-51
นี่คือสิ่งที่แสดงให้เห็นถึงคุณลักษณะของผู้คนที่เมื่อได้รับมอบหมายหน้าที่อะไรก็ตาม ได้รับบัญชาจากพระเจ้า ให้ทำหน้าที่ดูแลอะไรก็ตามเปรียบเป็นเหมือนทาสของพระองค์ มีหน้าที่ดูแลทรัพย์สินสิ่งของต่างๆ ที่ทรงให้ ทั้งพี่น้องพงศ์พันธุ์ของเรา พี่น้องที่มีความเชื่อเหมือนเรา ซึ่งผู้เชื่อในพระเจ้าทุกคนล้วนเป็นเพื่อนทาส จึงไม่มีผู้ใดใช้สิทธิใดๆ แสดงบทบาทที่จะก้าวร้าว เอารัดเอาเปรียบหรือข่มเหงรังแกบรรดาเพื่อนทาสด้วยกันได้ตามอำเภอใจเลย แต่จะต้องอยู่อย่างมีสันติสุขและสงบสุขกับผู้อื่น(ถ้าเป็นได้  คือเท่าที่เรื่องขึ้นอยู่กับท่าน  จงอยู่อย่างสงบสุขกับทุกคน.. รม.12:18) ควรเป็นลักษณะของบุคคลที่ต้องแสดงถึงการเป็นเพื่อนทาสที่แท้จริงและอยู่ในฐานะการเป็นบ่าวเป็นข้าทาสที่ต้องทำหน้าที่ของทาสอย่างถูกต้อง การแจกจ่ายอาหารตามเวลาคือ การทำหน้าที่ของตนอย่างถูกต้อง ที่พระเจ้ามอบหมายบัญชาให้รับไปกระทำในทุกรูปแบบที่ต้องดำเนิน ซึ่งจำเป็นต้องสัตย์ซื่อตามคุณสมบัติของบรรดาบุคคลที่เชื่อพระเจ้าอย่างถูกต้องทั่วๆไป”…(ข้าพระองค์ได้เลือกทางความสัตย์ซื่อ  ข้าพระองค์ตั้งกฎหมายของพระองค์ไว้ตรงหน้าข้าพระองค์…สดด.119: 30) แล้วสามารถมาถึงจุดของการเป็นผู้เลือกสรร เพราะจะบ่งบอกถึงการเป็นทาสที่สัตย์ซื่อกับพระเจ้า ไม่ใช่มีชีวิตที่เอาเปรียบ (เพราะท่านทนเอา  ถ้ามีผู้ทำให้ท่านไปเป็นทาส  ถ้ามีผู้เอาท่านเป็นเหยื่อ  ถ้ามีผู้เอาเปรียบท่าน  ถ้ามีผู้ยกตัวเองเป็นใหญ่  ถ้ามีผู้ตบหน้าท่าน…2คร.11:20) เห็นแก่ตัวหรือมีเล่ห์เพทุบายทำผิดทุจริตใดๆ แล้วก็คิดว่า ไม่เป็นไรหรอก พระเจ้ายังไม่มา ทำไปก่อน เดี๋ยวใกล้เวลาค่อยเปลี่ยนแปลง ค่อยกลับใจก็ได้ สายเกินไปที่จะตั้งต้นตั้งตัวใหม่ เพราะตลอดเวลาที่มีโอกาส กลับสั่งสมความผิดบ่มเก็บความบกพร่องออมชอมในความบาปพอกพูนความเคยตัวเคยชินจมลึกจนยากที่จะหันตัวกลับใจได้ทันอย่างที่คาดคิดไว้ นั่นเป็นอันตรายต่อชีวิตคริสเตียนอย่างใหญ่หลวง ความไม่สัตย์ซื่อเป็นอันตรายร้ายแรงกว่าที่เราจะเข้าใจได้ (บุคคลที่ดำเนินในความสัตย์ซื่อจะได้รับการช่วยกู้  แต่คนที่มีเล่ห์กระเท่ห์ในทางของเขาเองจะตกในหลุม….สภษ.28:18)

แล้วตั้งต้นโบยตีเพื่อนทาส กินและดื่มอยู่กับเพื่อนขี้เมา คบหาสมาคมสรวลเสเฮฮากับบุคคลที่ไม่ถูกต้อง มีชีวิตที่ดำเนินในรูปแบบที่แสดงถึงพฤติกรรมที่ไม่เหมาะสม ไม่ได้ทำภาระหน้าที่ที่ควรเป็นควรปฏิบัติตามคุณสมบัติบ่าวทาสของพระเจ้าอย่างชัดเจน ก็เข้าลักษณะที่โบยตีเพื่อนทาสด้วยกัน ไม่ได้เอาใจใส่ให้ความสำคัญเรื่องราวของพระเจ้า ขาดความสัตย์ซื่อที่พึงปฏิบัติตามหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายให้ดำรงสถาณภาพที่จะต้องเสียสละอดทนตามพระลักษณะแบบอย่างพระเจ้าเหมือนพระเจ้า….(ผู้ใดที่ดำเนินในความสัตย์ซื่อก็ดำเนินอย่างมั่นคงดี  แต่ผู้ที่ทำทางของตนให้ชั่วก็จะปรากฏแจ้งแก่คนอื่น…สภษ.10:9) นับว่าเป็นการโบยตีเพื่อนทาสตลอดเวลาโดยการเอารัดเอาเปรียบ เห็นแก่ประโยชน์ตนเองเป็นใหญ่ ไม่ได้ระวังชีวิตคริสตชนที่เหมาะสมที่เตรียมพร้อม กลับดำเนินแบบอย่างที่บกพร่องเป็นอุปนิสัย และในเวลาที่เค้าไม่คาดคิดนั้น พระเจ้าจะมาในโมงที่เค้าไม่ทันรู้ตัว และเค้าจะต้องรับโทษอย่างสาหัส  เพราะพระเจ้าไม่ยอมรับ เนื่องจากเค้าไม่สัตย์ซื่อ เป็นดังคนต้นเรือนอสัตย์ นี่ก็ไม่ใช่คุณสมบัติของประชากรที่ถูกเลือกสรร 
สำหรับผู้รับใช้ที่มีตำแหน่ง ยังต้องมีคุณสมบัติที่ชัดเจนมากขึ้นไปอีก จากสภาพปกติของคุณสมบัติที่เชื่อในพระเจ้าแล้ว ยังต้องทำหน้าที่อย่างถูกต้องต่อพระพักตร์พระเจ้าให้ชัดเจนใสสะอาดชนิดพิเศษกว่าปกติ ด้วยภาระที่นอกเหนือไปจากประชากรธรรมดาทั่วไป ซึ่งต้องคอยให้อาหาร เป็นหัวหน้าแจกจ่ายพระวจนะให้ความรู้ความเข้าใจ (ถ้าเป็นการปรนนิบัติก็จงปรนนิบัติ  ถ้าเป็นการสั่งสอนก็จงสั่งสอน…รม.12:7)  แก่บรรดาผู้เชื่ออย่างเอื้ออาทร ให้กำลังใจ สนับสนุนดูแล ให้อาหารตามเวลา คือเลี้ยงดูจิตวิญญาณของผู้เชื่อทั้งหลาย ที่เป็นบรรดาประชากรของพระเจ้า ในความรับผิดชอบที่ต้องปฏิบัติด้วยวินัยฝ่ายวิญญาณที่เข้มงวด  (ผู้ที่ครอบครอง  ก็จงครอบครองด้วยเอาใจใส่  ผู้ที่แสดงความเมตตา  ก็จงแสดงด้วยใจยินดี…รม 12:8)  ด้วยความรักนำหน้าทุกกรณีต้องให้ความรักเป็นใหญ่ มิใช่เอาประโยชน์จากเพื่อนทาสบำรุงบำเรอความสุขส่วนตน เบียดเบียนหรือปรารถนาแต่เกียรติที่จะได้รับจากเพื่อนทาสด้วยกัน นั่นก็เป็นการโบยตีเพื่อนทาสทำให้เค้าทุกข์ใจ  หลีกเลี่ยงไม่ให้การช่วยเหลือสนับสนุน มองข้ามละเลยประชากรพลไพร่ของพระเจ้า คอยถือโอกาส เอาประโยชน์เมื่อมีช่องทางที่จะเอาเปรียบได้เปรียบ ยกตัวหลงภาคภูมิใจกับตำแหน่งที่น่านับถือ แทนที่จะยิ่งต้องทำหน้าที่ด้วยความถ่อมกายถ่อมใจ ให้สมกับเกียรติที่พระเจ้าประทานมอบหมายให้  ซึ่งเป็นการเริ่มต้นชีวิตแล้วว่า ทำการโบยตีเพื่อนทาสอย่างไม่สัตย์ซื่อ และโดยสภาพฐานะฝ่ายวิญญาณที่แท้จริงแล้วก็เป็นข้าทาสเป็นบ่าวทาสของพระเจ้าเช่นกันกับผู้เชื่อทั้งหลายทั้งปวงในพระเจ้า เพียงแต่รับมอบหมายหน้าที่รับผิดชอบสูงกว่ามากกว่าสำคัญกว่าเพื่อนทาสคนอื่น แต่ก็ดำรงสภาพที่เป็นทาสแห่งน้ำพระทัยพระเจ้าด้วย สำหรับบุคคลที่พระเจ้ามอบให้เลี้ยงดู ไม่แตกต่างกันในสภาพฐานะในสายพระเนตร  การเป็นผู้เลี้ยงยิ่งต้องสัตย์ซื่อในทุกรูปแบบที่ต้องถือปฏิบัติ ไม่ใช่โอ้อวดยกตนข่มท่าน แสวงหาผลประโยชน์แอบแฝง ดุจสุนัขจิ้งจอกนุ่งห่มขนแกะ คอยจ้องกัดกินลูกแกะ   (อย่าให้ยักยอกแต่ให้สัตย์ซื่อหมดทุกอย่าง  เพื่อว่าในการทั้งปวงนั้น  เขาจะได้เทิดเกียรติพระดำรัสสอนของพระเจ้า  ผู้ทรงเป็นพระผู้ช่วยให้รอดของเรา….ทต.2:10)  และอย่าเป็นเหมือนเมษบาลไร้ค่า (… ผู้ไม่สนใจตัวที่กำลังพินาศ  หรือแสวงหา  ตัวที่ยังหนุ่ม  หรือรักษาตัวที่กระดูกหัก  หรือเลี้ยงดูตัวที่เป็นปกติ  แต่กินเนื้อของแกะอ้วนทุกตัว  ฉีกกินจนกระทั่งถึงกีบของมัน, วิบัติแก่เมษบาลผู้ไร้ค่าของเรา  ผู้ที่ทอดทิ้งฝูงแพะแกะเสีย  ขอให้ดาบฟันแขนของเขา  และฟันตาขวาของเขาเถิด  ขอให้แขนของเขาลีบไปเสีย  และให้ตาขวาของเขาบอดทีเดียว" …ศคย.11:16-167)
เพราะฉะนั้น การเป็นคนหน้าซื่อใจคดในสิ่งเหล่านี้  ไม่สามารถแสดงความรักความเมตตาที่พระเจ้าประทานให้ได้ตลอด พระเจ้าไม่ประสงค์เช่นนั้นเลย จึงทำให้บ่งบอกถึงจุดด่างพร้อยของเค้าที่ก่อเกิดขึ้น เป็นช่องว่างช่องโหว่นำพาให้เกิดการประทุษร้ายแก่ชีวิตของตนเองและนำการพิพากษามาสู่ตนเอง ซึ่งเป็นผลของความไม่ซื่อสัตย์ที่จะตามมามากมาย และต้องไปเผชิญกับความเจ็บปวดอย่างแสนสาหัสรุนแรง คือพระเจ้าจะทรงขับไล่เค้าไปในที่ของคนหน้าซื่อใจคด ที่นั่นจะมีแต่การร้องไห้ขบเขี้ยวเคี้ยวฟัน เมื่อพระเจ้าไม่ยอมรับ ก็ต้องไปเผชิญความทุกข์ทรมานอย่างรุนแรงอยู่เจ็ดปี [ตัวอย่างการเคราะห์ร้ายตามไบเบิลดังนี้..จึงเกิดกันดารอาหารเจ็ดปี… ปฐม.41:54;  และคนอิสราเอลก็ได้กระทำชั่วในสายพระเนตร  ของพระเจ้า  และพระเจ้าทรงมอบเขาไว้ในมือของคนมีเดียนเจ็ดปี…วนฉ.6:1; (ทำตัวเป็นเหมือนดังอาวุธที่ใช้เข่นฆ่าทำลายล้างเพื่อทาส)… และเอาไฟสุมเครื่องอาวุธเผาเสียคือดั้งและโล่  คันธนูและลูกธนู  หอกยาวและหอกซัด  และเขาจะเอาไฟสุมเป็นเวลา เจ็ดปี…อสค.39:9]  บนแผ่นดินโลกนี้แหละ กับสิ่งที่สามารถแลเห็นได้ด้วยตา ไม่ว่าจะเป็นโรคภัยไข้เจ็บ การสูญเสียสิ่งที่รักหวงแหน หรือการถูกจำจองพันธนาการด้วยโซ่ตรวนใดๆ ในปัญหาที่ต้องแบกรับอย่างหนักหนาแสนทารุณ เหมือนการที่ต้องชดใช้ชดเชยกับมูลค่าที่กระทำมา
พิจารณาอีกลักษณะหนึ่งของ “ผู้เลือกสรร”   

เมื่อถึงวันนั้น  แผ่นดินสวรรค์จะเปรียบเหมือน  หญิงพรหมจารีสิบคนถือตะเกียงของตน  ออกไปรับเจ้าบ่าว เป็นคนโง่ห้าคน  เป็นหญิงมีปัญญาห้าคน ฝ่ายคนโง่นั้นเอาตะเกียงของตนไป  แต่หาได้เอาน้ำมันไปด้วยไม่ คนที่มีปัญญานั้นได้เอาน้ำมันใส่กาไปกับตะเกียงของตนด้วย เมื่อเจ้าบ่าวยังช้าอยู่  ก็พากันง่วงเหงาและหลับไป ครั้นเวลาเที่ยงคืนก็มีเสียงร้องมาว่า  'เจ้าบ่าวมาแล้ว  จงออกมารับท่านเถิด' พวกหญิงพรหมจารีเหล่านั้นก็ลุกขึ้นตกแต่งตะเกียงของตน พวกที่โง่นั้นก็พูดกับพวกที่มีปัญญาว่า  'ขอแบ่งน้ำมันของท่านให้เราบ้าง  ตะเกียงของเราจวนจะดับอยู่แล้ว' พวกที่มีปัญญาจึงตอบว่า  'น่ากลัวน้ำมันจะไม่พอสำหรับเราและเจ้า  จงไปหาคนขาย  ซื้อสำหรับตัวเองจะดีกว่า' เมื่อกำลังไปซื้อนั้นเจ้าบ่าวก็มาถึง  ผู้ที่พร้อมอยู่แล้ว  ก็ได้ไปกับท่านในการเลี้ยงเนื่องในงานสมรสแล้วประตูก็ปิด ภายหลังหญิงพรหมจารีอีกห้าคน  ก็มาร้องว่า  'ท่านเจ้าข้าๆ  ขอเปิดให้ข้าพเจ้าเข้าไปด้วย' ฝ่ายท่านตอบว่า  'เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า  เราไม่รู้จักท่าน' เหตุฉะนั้น  จงเฝ้าระวังอยู่  เพราะท่านทั้งหลายไม่รู้กำหนดวันหรือโมงนั้น…..มธ.25:1-13
นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังบอกเช่นเดียวกันว่า ในเวลาที่พระเจ้ามารับเรา ผู้ที่ผ่านการเติมน้ำมันอยู่ในภาชนะนอกเหนือจากตะเกียง พระเจ้าให้ทุกคนมีตะเกียงทั้งนั้น แต่ทุกคนจำเป็นต้องมีกาด้วย ซึ่งน้ำมันจะต้องถูกจัดเตรียมไว้ในภาชนะกาเสมอ ไม่ใช่มีน้ำมันแค่เพียงในตะเกียงเท่านั้น แต่ต้องมีอยู่ในกาตลอดเวลา และจะต้องคอยเติมอยู่เรื่อยๆ เติมน้ำมันในกานั้นให้พอเพียง ให้เต็มล้นไม่ให้ขาด ดำเนินการกับชีวิตที่เตรียมพร้อมด้วยการเติมเต็มน้ำมัน (พระวิญญาณบริสุทธิ์) ไว้ ไม่ให้พร่องไปเลย  
(….โอ  อิสราเอลเอ๋ย จงเตรียมตัวเพื่อจะเผชิญพระเจ้าของเจ้า"…อมส.4:12)  

ดังนั้นในฐานะผู้เชื่อที่ได้รับการเลือกสรร ต้องเฝ้าระวังอธิษฐานโมทนาขอบพระคุณพระเจ้า เตรียมความพร้อม เพื่อจะมีพระวิญญาณฯ เต็มล้นอยู่ในชีวิต เหมือนกาที่บรรจุน้ำมันเติมเต็ม  (จงขะมักเขม้นอธิษฐาน  จงเฝ้าระวังอยู่ในการนั้นด้วยขอบพระคุณ….คส.4:2)

เพราะฉะนั้น การเติมเต็มด้วยชีวิตที่เต็มไปด้วยพระวิญญาณนั้น ผู้เลือกสรรจะขาดไม่ได้ ต้องแสดงตรงนี้ให้ชัดเจนที่สุด เพื่อให้แลเห็นว่า น้ำมันของเรามีพอเพียงอยู่ในภาชนะกาเสมอ เพราะเราเติมไว้ด้วยการลงทุนลงแรง ปรนนิบัตินมัสการพระเจ้าด้วยจิตวิญญาณ การไปซื้อคือการต้องลงทุน การต้องจ่ายราคา หรือการออกแรงแสวงหากระตุ้นเตือนตนเองให้ฉุกคิด รอบคอบละเอียดลออในการระวังวิญญาณไม่ให้หลับใหล เพื่อให้ได้น้ำมันมา และการต้องลงทุนนั้นคือ ต้องดำเนินชีวิตในหลักฐานเดียวกับที่เรามี และเป็นให้ได้เหมือนที่พระเจ้าทรงพอพระทัย นั่นคือรับการเติมเต็มด้วยพระวิญญาณอยู่อย่างสม่ำเสมอ สิ่งสำคัญ การแสวงหาความรู้ในเรื่องของพระวิญญาณ (เหตุฉะนั้นเมื่อท่านทั้งหลายกำลังร้อนใจแสวงหาของประทานฝ่ายพระวิญญาณแล้ว  ก็จงอุตส่าห์กระทำตัวของท่าน ให้สามารถที่จะทำให้คริสตจักรจำเริญขึ้น….1คร.14:12)  จะเป็นหลักฐานที่ชัดเจนที่สุด ชีวิตของคริสเตียนต้องดำเนินอยู่ในลักษณะ ครบทั้งสามประการ
1  ดำเนินชีวิตให้สมบูรณ์แบบด้วยชีวิตของพระคริสต์
2  ร่วมส่วนทำพันธกิจของพระเจ้าไปด้วย
3  รู้จักเรื่องราวและฤทธิ์เดชของพระองค์ 
ชีวิตคริสเตียนที่ไม่รู้เรื่องฤทธิ์เดช ได้แต่ดำเนินชีวิตด้วยการรับใช้ ประกาศข่าวประเสริฐ ถวายตัวปรนนิบัติ ถวายเวลาเท่านั้นไม่พอ จะเอาตัวรอดได้ยากนักในโลกนี้ ทุกผู้ทุกนามจำเป็นต้องรู้เรื่องฤทธิ์เดชของพระเจ้าด้วย (……โดยการอิทธิฤทธิ์ต่างๆ  และโดยของประทานจากพระวิญญาณบริสุทธิ์…ฮบ.2:4)  รู้กลไก รู้แผนการงานของพระวิญญาณที่ทำการอย่างไร พระวิญญาณไม่ใช่ทำงานแค่เพียงคำพูด แต่พระองค์ทรงสำแดงฤทธิ์อำนาจอานุภาพ เพราะแผ่นดินของพระเจ้าเป็นเรื่องของฤทธิ์เดช  (เพราะว่าแผ่นดินของพระเจ้ามิใช่เรื่องของคำพูด  แต่เป็นเรื่องฤทธิ์เดช  1 คร.4:20)

เพราะฉะนั้น ตลอดเวลา เราจำเป็นต้องแสวงหาและขวนขวายเรื่องราวของพระวิญญาณ (ขวนขวายของประทานฝ่ายพระวิญญาณด้วยความจริงใจ …1คร.14:1) การเติมเต็มของประทาน สิ่งเหล่านี้จำเป็นสำหรับผู้เชื่อทุกคนที่จะเดินติดตามพระเจ้าอย่างถูกต้องด้วยความรู้ความเข้าใจฝ่ายวิญญาณ เพื่อเป็นบุคคลที่ครบถ้วนเบ็ดเสร็จ สำหรับการทรงเลือกของพระเจ้า ฉะนั้นจะดำเนินชีวิตอย่างแห้งแล้ง โดยไม่มีพระวิญญาณไม่ได้ เมื่อมารับเชื่อเป็นบุตรพระเจ้านั้น พระองค์ทรงประทานพระวิญญาณมัดจำมาแค่ส่วนหนึ่งให้กับผู้เชื่อตอนเริ่มแรก ยังไม่เต็มยังไม่ล้น จึงต้องเพียรพยายามรับเพิ่มซึ่งการเติมให้เต็มให้ล้นไหลออกมา ทั้งเป็นการแสดงออกถึงการยอมจำนน ยอมรับความจริงอย่างไม่พะวงสงสัยใดๆ ปรารถนาจะรับการเจิมใหม่ให้ได้ คือการแสวงหาด้วยการออกแรงร้อนรน  ทุ่มเทลงทุนจดจ่อในเรื่องราวของพระเจ้า  เกี่ยวข้องด้วยความรู้ของพระเจ้า ความเข้าใจน้ำพระทัย เรียนรู้ให้ละเอียดลออถี่ถ้วนซึมทราบในความล้ำลึก (……จงแสวงหาพระเจ้า  จงแสวงหาความชอบธรรม  แสวงหาความถ่อมใจ  ชะรอยเจ้าจะได้รับการกำบัง  ในวันแห่งพระพิโรธของพระเจ้า….ศฟย.2:3)  คนที่ไม่เข้าใจพระเจ้า จะเป็นอะไรที่เคลื่อนไปได้ยากในการที่จะเดินไปให้ถึงเป้าหมายที่พระเจ้าบล๊อกไว้ กำหนดไว้ให้เราเป็น ตามเป้าหมายแห่งแผนการเพื่อสวัสดิภาพ มิใช่ทุกขภาพของพระองค์ที่มีสำหรับแต่ละผู้แต่ละนาม  บางคนเดินอย่างขาดความเข้าใจไปจนชั่วชีวิต เมื่อล่วงหลับไปแล้ว พระเจ้าทรงเปิดกล่องพระพรให้ดู มองเห็นว่าพระพรของเค้ายังไม่มีเลย หรืออาจได้มาก็เพียงนิดเดียวเท่านั้นในโลกนี้ ยังได้ไม่ครบตามจำนวนเลย ถ้าเป็นบ้านก็อาจยังขาดเฟอร์นิเจอร์ ยังไม่ได้ทาสีบ้าง เข้าอยู่ก็ยังไม่ได้ หรืออาจยังไม่มีหลังคาด้วยซ้ำ บางคนอาจมีแค่เสาเรือน เพราะขาดซึ่งการดิ้นรนขวนขวายแสวงหาพระเจ้าอย่างแท้จริง ดำเนินชีวิตสักแต่ว่าเป็นผู้ที่เชื่อแต่ปาก แต่จิตใจจิตวิญญาณหาได้ดำรงอยู่ในตำแหน่งแห่งการเป็นบุตรพระเจ้าไม่ พระเจ้ามีสิ่งดีที่จะประทานให้อย่างมากมาย แต่เข้าไม่ถึงไขว่คว้าไม่สำเร็จ เพราะไม่ออกแรง ไม่ลงทุนไม่ตั้งใจอดทนอุตสาหะแสวงหาใดๆ จึงขาดความรู้ความเข้าใจ (โครู้จักเจ้าของของมัน  และลาก็รู้จักรางหญ้าของนายมัน  แต่อิสราเอลไม่รู้จัก  ชนชาติของเราไม่เข้าใจ"….อสย.1:3)  ขาดซึ่งการรู้จักพระเจ้าอย่างแท้จริง เนื่องจากเค้าให้พระเจ้าออกแรงข้างเดียวเพื่อเค้า เพราะผู้ใดแสวงหาแผ่นดินพระเจ้า จำเป็นต้องลงทุนจ่ายราคา  การร้อนรนเป็นเหมือนการต้องออกแรง มิใช่เฉื่อยชา แบะแฉะไปวันๆ ไม่ใช่ไปอย่างส่งๆ เค้าเดินฉันก็เดิน เค้าทำฉันก็ทำ ไม่ใช่แค่นั้น (ในความคิดของผู้ที่อยู่อย่างสบายมีความประมาทต่อการเคราะห์ร้าย ซึ่งมีพร้อมอยู่สำหรับบรรดาผู้ที่เท้าพลาด… โยบ12:5) เราเชื่อพระเจ้า ก็ต้องจดจ่อจริงจังมุ่งหมายที่จะรับพระวิญญาณฯให้มากขึ้น เหมือนอย่างที่ตั้งใจปรารถนาไว้แล้ว เพราะแผ่นดินสวรรค์เปรียบเหมือนไข่มุกที่ซ่อนอยู่ เมื่อผู้ใดพบแล้ว ก็ต้องกลับไปขายทุกสิ่ง เพื่อมาซื้อไข่มุกนั้นมา  ….( "แผ่นดินสวรรค์เปรียบเหมือนขุมทรัพย์ซ่อนไว้ในทุ่งนา  เมื่อมีผู้ได้พบแล้วก็กลับซ่อนเสียอีก  และเพราะความปรีดีจึงไปขายสรรพสิ่งซึ่งเขามีอยู่แล้วไปซื้อนานั้น "อีกประการหนึ่ง  แผ่นดินสวรรค์เปรียบเหมือนพ่อค้าที่ไปหาไข่มุกอย่างดี และเมื่อได้พบไข่มุกเม็ดหนึ่งมีค่ามาก  ก็ไปขายสิ่งสารพัดซึ่งเขามีอยู่  ไปซื้อไข่มุกนั้น…มธ.13:44-46 )

การซื้อการขายทุกสิ่งคือการสลัดสละทุกสิ่งอะไรในตัวตนเก่าๆ ให้ได้ แล้วเปรมปรีดีชื่นชมกับสภาพแผ่นดินสวรรค์ที่ได้เข้ามาตระหนักคุณค่าที่ควรแก่การทุ่มเทแรงกายแรงใจไขว่คว้าที่จะครอบครองอาณาจักรพระเจ้าและดำรงอยู่เป็นเจ้าของตลอดไป ด้วยการเรียนรู้เพิ่มพูนความเข้าใจใฝ่หาสติปัญญาจากเบื้องบนเน้นหนักที่จะจ่ายราคาเพื่อให้ได้ไข่มุกนั้นมา เพราะมันราคาแพงที่จะให้ได้มาซึ่งอาณาจักรสวรรค์ แล้วเราจะเห็นว่า ในแต่ละชีวิตไม่มีใครช่วยใครได้เลย ถึงวันนั้น จะพูดว่า ขอเกาะเธอขึ้นไปด้วยก็ไม่ได้ แผ่นดินสวรรค์เป็นเรื่องที่ต้องช่วงชิงเอา…(…แผ่นดินสวรรค์ก็เป็นสิ่งที่คนได้แสวงหาด้วยใจร้อนรน และผู้ที่ใจร้อนรนก็เป็นผู้ที่ชิงเอาได้….มธ.11:12)

เมื่อเวลาที่เจ้าบ่าวมา พวกหญิงพรหมจารีย์เหล่านั้นก็ลุกขึ้นตกแต่งตะเกียงของตน ตะเกียงที่มีอยู่แล้วก็ยังต้องตกแต่งอีก คริสเตียนทุกคนเป็นตะเกียงที่มีน้ำมันทั้งนั้น แต่ยังต้องตกแต่งตะเกียงให้สวยงามด้วย เท่านั้นยังไม่พอ ยังต้องสแปน้ำมันไว้ในกาอีก การตกแต่งประดับประดาให้วิญญาณมีสง่าราศีมีศักดิ์ศรีด้วยความรู้ของพระเจ้า ถ้าไม่มีความรู้ของพระเจ้า ก็เท่ากับไม่มีการตกแต่งประดับประดาจิตวิญญาณเลย สง่าราศีและศักดิ์ศรีฝ่ายวิญญาณในพระเจ้าก็ไม่ได้ถูกบรรจุ ไม่ได้รับการตกแต่งให้สวยงามในวิญญาณจิตของผู้นั้นที่ยังเกียจคร้าน อ่อนระอาอยู่
พวกที่มีปัญญาจึงตอบว่า  'น่ากลัวน้ำมันจะไม่พอสำหรับเราและเจ้า  จงไปหาคนขาย  ซื้อสำหรับตัวเองจะดีกว่า'

ซึ่งมีเฉพาะสำหรับตัวเอง  จะไปเอาไปขอของคนอื่นมาเติมก็ไม่ได้ เราจะต้องไปซื้อสำหรับตัวเองและการซื้อก็คือ การจ่ายราคาหรือออกแรงนั่นเอง ยอมจ่ายเวลา ไม่ใช่ปรารถนาอยากได้ เห็นผู้อื่นมีของประทานก็อยากได้อยากมีบ้าง แต่ไม่ยอมแสวงหาทุ่มเท ไม่อธิษฐานทูลขอด้วยใจร้อนรน ก็ไม่มีประโยชน์ หาคุณค่าใดๆ ในตัวตนไม่ได้ การแสวงหาและความปรารถนาต้องควบคู่กันไป ต้องยอมเสียค่าเสียเวลาสละบางอย่าง สลัดบางเรื่องเพื่อที่จะได้มาซึ่งของประทาน ได้มาซึ่งน้ำมันไว้สำหรับชีวิตที่จะรอด และทุกคนต้องมาถึงซึ่งการฝึกฝนด้วยกันทั้งสิ้น นั่นเป็นการแสดงถึงหลักฐานของความสัตย์ซื่อ ที่จะต้องสำแดงสม่ำเสมออยู่ทุกเวลา คือซื้อน้ำมันคอยเติมไว้ จะแลเห็นว่า พระเจ้าจะใช้เรามอบหมายภาระที่จะเป็นการถวายพระเกียรติพระองค์มากขึ้นอย่างไร และจะทรงเติมน้ำมันให้เราอย่างไร เพราะว่าจงไปหาคนขายซื้อสำหรับตนเองจะดีกว่า 
เมื่อกำลังไปซื้อนั้นเจ้าบ่าวก็มาถึง  
ตอนนั้น ไม่มีเวลาที่จะมานั่งเรียนรู้อะไรแล้ว ไม่มีเวลาที่จะแสวงหาด้วยใจร้อนรนแล้ว ไม่ใช่เวลาที่จะทุ่มเทเสียสละอะไรแล้ว มันสายเกินไปแล้ว ที่จะกลับตัวกลับใจ กลับความคิด เพราะหมดเวลา หมดโอกาส ไม่มีพระวิญญาณที่จะให้รับให้ขออีก หมดวาระหมดเวลาที่จะเติมเพิ่มพูนน้ำมันในกาในตะเกียงแล้ว 
เมื่อกำลังไปซื้อนั้นเจ้าบ่าวก็มาถึง ผู้ที่พร้อมอยู่แล้ว  ก็ได้ไปกับท่านในการเลี้ยงเนื่องในงานสมรสแล้วประตูก็ปิด ภายหลังหญิงพรหมจารีอีกห้าคน  ก็มาร้องว่า  'ท่านเจ้าข้าๆ  ขอเปิดให้ข้าพเจ้าเข้าไปด้วย' ฝ่ายท่านตอบว่า  'เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า  เราไม่รู้จักท่าน' เหตุฉะนั้น  จงเฝ้าระวังอยู่  เพราะท่านทั้งหลายไม่รู้กำหนดวันหรือโมงนั้น….. มธ.25:10-13

เพราะฉะนั้น ใครก็ตามที่มีแต่ตะเกียงของพระเจ้าที่ให้ตั้งแต่รับเชื่อ แล้วไม่เคยมีน้ำมันคอยต่อเติมเลย  คนเหล่านี้พระเจ้าจะทรงตอบว่า “เราไม่รู้จักท่าน”  ธรรมิกชนจึงควรต้องพิจารณาขั้นตอนในชีวิตของตนเอง มันล่อแหลมมาก หากการใช้ชีวิตที่ไม่มีการเตรียมพร้อม  (นายของบ่าวผู้นั้นจะมาในวันที่เขาไม่คิด  ในโมงที่เขาไม่รู้  และจะทำโทษเขาถึงสาหัส  ทั้งจะขับไล่เขาให้ไปอยู่กับคนที่ไม่สัตย์ซื่อ, บ่าวนั้นที่ได้รู้ใจนายและมิได้เตรียมตัวไว้  มิได้กระทำตามใจนาย  จะต้องถูกเฆี่ยนมาก ….ลก.12:46-47) 

การเพิกเฉยเฉื่อยชาเป็นการเสี่ยงที่อันตรายมาก ถ้าเรามีแต่น้ำมันที่พระเจ้าประทานให้เราในครั้งแรกคือ พระวิญญาณมัดจำไว้ แต่ไม่มีภาชนะที่จะคอยเติมเต็มอยู่เสมอ ไม่มีการตกแต่งประดับประดาตะเกียงให้สวยงาม พระเจ้าจะตรัสว่า เราไม่รู้จักเจ้าเลย จำเป็นอย่างยิ่งที่ผู้เชื่อทุกคน โดยเฉพาะบรรดาผู้เลือกสรรจะต้องซื้อน้ำมันสำหรับตัวเอง โดยการสั่งสมเก็บสำรองไว้ให้รอบคอบพร้อมอยู่  เราต้องมีตลอดเวลาในโลกนี้ ซื้อไว้และการออกแรงต่อสู้ซื้อคือ วิธีการที่ดีที่สุดที่จะจดจ่อเพื่อให้ได้น้ำมันมาเก็บสะสม ฉลาดที่จะดำเนินชีวิตให้พร้อมเสมอ  และสมควรถือปฏิบัติยิ่งนัก เพื่อชีวิตที่จะรอดได้และสามารถเกิดผลเป็นที่ถวายพระเกียรติพระเจ้าได้หลายทิศหลายทาง และรอดได้ทั้งโลกนี้และโลกหน้า ทั้งฝ่ายธรรมชาติและฝ่ายวิญญาณ ทั้งรูปธรรมและนามธรรม
"และยังเปรียบเหมือน  ชายผู้หนึ่งจะออกเดินทางไป  จึงเรียกพวกทาสของตนมาฝากทรัพย์สมบัติไว้ คนหนึ่งท่านให้ห้าตะลันต์  คนหนึ่งสองตะลันต์  และอีกคนหนึ่งตะลันต์เดียว  ตามความสามารถของแต่ละคน  แล้วท่านก็ไป คนที่ได้รับห้าตะลันต์นั้นก็เอาเงินนั้นไปค้าขายทันที  ได้กำไรเท่าตัว คนที่ได้รับสองตะลันต์นั้นก็ได้กำไรเท่าตัวเหมือนกัน แต่คนที่ได้รับตะลันต์เดียวได้ขุดหลุมซ่อนเงินของนายไว้ ครั้นอยู่มาช้านานนายจึงมาคิดบัญชีกับทาสเหล่านั้น คนที่ได้รับห้าตะลันต์ก็เอาเงินกำไรอีกห้าตะลันต์มาชี้แจงว่า  'นายเจ้าข้า  ท่านได้มอบเงินห้าตะลันต์ไว้กับข้าพเจ้า  ดูเถิด  ข้าพเจ้าได้กำไรมาอีกห้าตะลันต์' นายจึงตอบว่า  'ดีแล้ว  เจ้าเป็นทาสดีและสัตย์ซื่อ  เจ้าสัตย์ซื่อในของเล็กน้อย  เราจะตั้งเจ้าให้ดูแลของมาก  เจ้าจงปรีดีร่วมสุขกับนายของเจ้าเถิด' คนที่ได้รับสองตะลันต์มาชี้แจงด้วยว่า  'นายเจ้าข้า  ท่านได้มอบเงินสองตะลันต์ไว้กับข้าพเจ้า  ดูเถิด  ข้าพเจ้าได้กำไรมาอีกสองตะลันต์' นายจึงตอบว่า  'ดีแล้ว  เจ้าเป็นทาสดีและสัตย์ซื่อ  เจ้าสัตย์ซื่อในของเล็กน้อย  เราจะตั้งเจ้าให้ดูแลของมาก  เจ้าจงปรีดีร่วมสุขกับนายของเจ้าเถิด' ฝ่ายคนที่ได้รับตะลันต์เดียวมาชี้แจงด้วยว่า  'นายเจ้าข้า  ข้าพเจ้ารู้อยู่ว่าท่านเป็นคนใจแข็ง  เกี่ยวผลที่ท่านมิได้หว่าน  เก็บส่ำสมที่ท่านมิได้โปรย ข้าพเจ้ากลัวจึงเอาเงินตะลันต์ของท่านไปซ่อนไว้ใต้ดิน  ดูเถิด  นี่แหละเงินของท่าน' นายจึงตอบว่า  'อ้ายข้าชั่วช้าและเกียจคร้านเจ้าก็รู้หรือว่าเราเกี่ยวที่เรามิได้หว่าน  เก็บส่ำสมที่เรามิได้โปรย เหตุฉะนั้นเจ้าควรเอาเงินของเราไปฝากไว้ที่ธนาคาร  เมื่อเรามาจะได้รับเงินของเราทั้งดอกเบี้ยด้วย เพราะฉะนั้น  จงเอาเงินตะลันต์เดียวนั้นจากเขาไปให้คนที่มีสิบตะลันต์ ด้วยว่าผู้ใดมีอยู่แล้วจะเพิ่มเติมให้ผู้นั้นจนมีเหลือเฟือ  แต่ผู้ที่ไม่มี  แม้ว่าซึ่งเขามีอยู่ก็จะต้องเอาไปจากเขา เอาอ้ายข้าชาติชั่วช้าไปทิ้งเสียที่มืดภายนอก  ซึ่งที่นั่นจะมีการร้องไห้ขบเขี้ยวเคี้ยวฟัน'…..มธ.25:14-30  

อย่าให้เราคิดในตัวเองว่า “ถ้าฉันยากไร้อนาถาแล้ว ฉันไม่จำเป็นต้องมีอะไรที่พิเศษกับพระเจ้า เหมือนคนอื่นๆ ที่เขามั่งมีเงินทอง คนที่มั่งมีเงินทองเค้าสามารถถวายพระเจ้าได้มากๆ ฉันคนจนฉันไม่ต้องถวาย ฉันรอจากพระเจ้าอย่างเดียว” อย่าให้มีความคิดเช่นนั้นในลักษณะของการดำเนินชีวิต และในสิ่งเหล่านี้ พระเจ้าทรงชันสูตรพิสูจน์มองเห็นหมด นี่พูดถึงสิ่งที่มองเห็นด้วยตา สินทรัพย์สิ่งของวัตถุ เงินทอง การเงิน การงานของเรา เราบอกว่า “เราเป็นคนหาเช้ากินค่ำ เราเป็นบุคคลที่มีเงินน้อย  พระเจ้าไม่เอาของเราดอก  เรามีความจำเป็นที่จะต้องเลี้ยงตัวเองก่อน เพราะภาระของเราเยอะ ไหนจะค่าเช่นบ้าน  ไอ้โน่นไอ้นี่ของเราต้องมาก่อน เราเป็นคนมีน้อย” ….นี่เป็นการวินิจฉัยที่ผิดพลาดมหันต์ เพราะนั่นเป็นการมองผ่านสิ่งที่จะนำเราไปถึงพระเจ้า เราก็จะเหมือนบุคคลที่เอาเงินของพระเจ้าซ่อนไว้  ขุดดินฝังไว้ มันไม่สามารถงอกเงยได้เลย เพราะในความเป็นจริงมันไม่ใช่เช่นที่เราคิดเราเข้าใจตามลักษณะเช่นนั้นเลย ถ้าพระเจ้าให้อะไรกับเราก็ตาม  ไม่ได้เปรียบเทียบตรงที่ว่าใครมีมากใครมีน้อย แต่พระเจ้าเปรียบเทียบที่ความสัตย์ซื่อ ความสัตย์ซื่อที่เราพึงกระทำต่อพระองค์ (และพระองค์ทรงกำชับเขาทั้งหลายว่า  "ท่านทั้งหลายจงกระทำการนี้ด้วยความยำเกรงพระเจ้า  ด้วยความสัตย์ซื่อและด้วยสิ้นสุดใจของท่าน…2พศด.19:9) และต้องเห็นสิ่งเหล่านี้เป็นกฎเกณฑ์ที่สำคัญที่สุดในชีวิตของเรา พระเจ้าพิจารณามองดูตรงนี้แหละ
เพราะฉะนั้น ถ้าเปรียบเทียบในการเป็นคนดูแลทรัพย์สมบัติในโลกนี้ ก็จะเข้าสู่ลักษณะที่พระเจ้าบอกว่า อ้ายข้าชั่วช้าและเกียจคร้าน คือให้พระเจ้ามองอย่างเดียวว่า เราเป็นคนจนแล้ว พระเจ้าคงไม่ต้องการเงินถวายของเราดอก ไม่ต้องการทรัพย์สมบัติของเราดอก   นั่นไม่ใช่อย่างที่เราเข้าใจดอก! นั่นเราคิดผิด! เข้าใจพระองค์ผิดๆ! เพราะพระเจ้าไม่ได้ต้องการเงินและทองหรือทรัพย์สินของเราเลย แต่พระเจ้าต้องการให้เราสัตย์ซื่อต่างหาก พระองค์มองดูว่า เรามีวิญญาณที่อยู่ในวินัยของพระองค์นั้นบนความสัตย์ซื่อหรือไม่ (เขาตายเพราะขาดวินัยในชีวิต  และเพราะความโง่อย่างยิ่งของเขา  เขาจึงหลงเจิ่นไป…..สถษ.5:23)     เป็นวินัยฝ่ายวิญญาณที่เราต้องยึดหลักการแห่งความสัตย์ซื่อนี้ปฏิบัติต่างหาก เราจึงจะมีวิญญาณที่อยู่ในวินัยของพระเจ้าได้   
เพราะฉะนั้น ถ้าเรายึดอุดมการณ์ เข้าให้ถึงพระองค์ แสดงถึงว่า รู้จักพระเจ้าเป็นในลักษณะเช่นนี้ ก็ไม่จำเป็นต้องทำ หรือมองภาพว่าพระเจ้ารักเรา ยังไงพระเจ้าก็ยกโทษให้เราหากเราไม่ได้ทำตามกฎนี้ เกณฑ์นั้นก็ได้ เมื่อคิดเช่นนั้นก็กำลังปัดกฎเกณฑ์พระเจ้าทิ้ง  ขาดความสัตย์ซื่อ และนั่นเรากำลังคิดกำลังดำเนินเหมือนที่บอกว่า พระองค์เป็นคนใจแข็ง พระองค์เกี่ยวผลที่พระองค์มิได้หว่าน  เก็บส่ำสมที่พระองค์มิได้โปรย กลับมองว่า นี่เป็นลักษณะของพระเจ้า ครั้นพระองค์ถามว่า ถ้าเจ้ารู้อย่างนั้นแล้ว ทำไมเจ้าไม่เอาเงินของเราไปฝากธนาคารล่ะ เห็นมั้ยว่า พระเจ้าไม่ได้หว่าน แต่พระเจ้าก็มีสิทธิเกี่ยว พระเจ้าไม่ได้สั่งสมไม่ได้โปรย แต่พระเจ้าก็สามารถเก็บเกี่ยวสิ่งที่พระองค์มิได้สั่งสมมิได้โปรยได้ ในเมื่อรู้คุณสมบัติพระเจ้าอย่างนั้นแล้ว ทำไมถึงยังกล้าหาญที่จะแสดง? ไม่ทำตามกฎเกณฑ์ของพระองค์ที่ตั้งไว้ ซึ่งกฎเกณฑ์ของพระเจ้าที่มีไว้ให้เรายึดถือก็เพื่อประโยชน์ของเราเองนั่นแหละ  เราหลายๆ คน รู้กฎเกณฑ์ของพระเจ้าที่บันทึกหมดแหละว่า พระเจ้าตั้งกฎเกณฑ์อะไรไว้ ในเรื่องของการดูแลทรัพย์สิน หรือการบริหารงานบริหารเงิน บริหารชีวิตของเรา ให้อยู่ภายใต้กฎเกณฑ์สวรรค์ ที่ให้เราทำหน้าที่อะไร เราจะต้องทำอย่างไร เรารู้เราเข้าใจตระหนักชัดอยู่แก่ใจแล้ว แต่เราก็ปฏิเสธ ไม่ยอมถือปฏิบัติ ไม่ได้ให้ความสำคัญไม่เอาใจใส่หลักการในชีวิตของผู้เชื่อที่ต้องปฎิบัติตามกฎเกณฑ์ดังกล่าวนั้นๆ  เราขัดขืนดื้อดึง ไม่ยำเกรง พอใจที่จะตามใจตนเอง  ความชัดเจนในความไม่สัตย์ซื่อก็ปรากฏผลออกมา โชว์ให้พระเจ้าทรงเห็น ทรงตำหนิว่า เราเป็นข้าที่ชั่วช้าและเกียจคร้าน พระองค์บอกว่า เจ้าก็รู้หรือว่าเราเกี่ยวที่เรามิได้หว่าน  เก็บส่ำสมที่เรามิได้โปรย  ซึ่งเราก็ตระหนักชัดในกฎเกณฑ์ว่า พระองค์มีสิทธิที่จะได้คืน พระองค์ไม่ได้มาหว่านให้เรา แต่เมื่อเรามีเราถวาย ทรงมีสิทธิจะเกี่ยวสิ่งเหล่านั้นไปจากเรา ดังถ้อยคำที่บอกว่า…พระเจ้าเกี่ยวที่พระองค์มิได้หว่าน  เก็บส่ำสมที่พระองค์มิได้โปรย…และเราเองต่างหากที่มองข้ามความจริงของพระเจ้า  ทั้งๆ ที่รู้ว่า โดยคุณสมบัติของผู้เชื่อที่ต้องดำเนินในรูปแบบใด ชีวิตในการถวาย นี่พูดถึงวัตถุเงินทอง และชีวิตฝ่ายร่างกาย ถวายบนความสัตย์ซื่อหรือได้ใช้ร่างกายถวายเกียรติพระเจ้าหรือไม่? เป็นของพระเจ้าจริงมั้ยหรือฝังตะลันต์ฝังดินอยู่? ใช้ตะลันต์ที่พระเจ้าประทานมานั้น แสดงถึงการประพฤติ การกระทำตามตะลันต์ครบถ้วนหรือยัง? นี่คือฝ่ายร่างกายที่พระเจ้าให้สุขภาพที่ดีแล้วถวายคืนอย่างไรบ้าง? ขอบคุณพระเจ้าโดยการตอบแทนด้วยรูปแบบของภาระกิจที่ถูกต้องชัดเจนหรือไม่? เมื่อพระเจ้าประทานพระพรให้คิดเป็น ทำเป็น เห็นเป็น พูดเป็น ฟังเป็น เกิดผลทั้งห้า ตะลันต์มั้ย?  ครอบคลุมไปหมดทั้งห้าอวัยวะ มือ ตา หู ปาก ความคิด หลายคนเกิดผลในร่างกายได้
เพราะฉะนั้น สุขภาพของเราจะเข้าถึงการอวยพร ก็คือเพิ่มมาเป็นสิบตะลันต์ ไม่ว่าจะพูดอะไรก็เกิดผล มองดูอะไรก็เป็นที่ถูกนับว่าดีของพระเจ้า คิดอะไร ฟังอะไรก็มีปัญญาในพระเจ้า ประกอบกิจอะไรก็เกิดผล จากจุดเหล่านี้นำเราไปสู่กระบวนการที่ชัดเจน และการประพฤติของเราก็คือผล ตะลันต์ที่แท้จริงซ่อนอยู่ที่จิตใจของเรา พลังที่แท้จริงซ่อนอยู่ภายใน จิตใจของเราจะบ่งบอก จิตใจเป็นตัวรวบรวมทั้งหมด รวบรวมผลของการปฏิบัติออกมา ผลที่จะคิดออกมา ผลของการที่จะพูดออกมา การที่จะมีหูฟังออกมาครบถ้วนหมด บุคลที่มีตะลันต์ครบถ้วนกับพระเจ้า ใช้ตะลันต์อย่างถูกต้อง ก็จะเป็นบุคคลที่ถวายเกียรติพระเจ้าได้ตลอดเวลา บางคนอาจจะเกิดมาไม่สมบูรณ์แบบ แต่เค้าก็ยังพยายามถวายเกียรติพระเจ้าเท่าที่สภาพร่างกายไม่ครบถ้วนนั้น ได้ด้วยความสัตย์ซื่ออย่างเต็มที่ อาจมีปมด้อย เช่นการศึกษาไม่มี พิการทุพพลภาพ ถือกำเนิดมามีแขนข้างเดียว ก็ใช้แขนขที่มีเพียงข้างเดียวนั้นถวายเกียรติได้ หรือตาบอด แต่ตาดีฝ่ายวิญญาณเพราะเข้าใจตำแหน่งหน้าที่ ที่เค้าต้องสำแดงต่อพระเจ้า หาได้สำนึกน้อยใจท้อแท้ใดๆ ในสภาพที่เป็นอยู่ไม่ ที่มีตะลันต์มาเพียงนิดเดียว ตั้งแต่เกิดสำหรับส่วนร่างกาย แต่เค้าสามารถแสดงพฤติกรรมแสดงคุณสมบัติมีหลักฐานให้พระเจ้าแลเห็นถึง ความสัตย์ซื่อที่เค้ามีต่อพระเจ้านั้น เกิดผลต่อเนื่องหรือมากขึ้นได้ พระเจ้าได้รับเกียรติในชีวิตที่สัตย์ซื่อของเค้าเหล่านั้นที่ไม่สมประกอบได้
ส่วนฝ่ายวิญญาณ  มันละเอียดซับซ้อนมากมายที่สุดสำหรับผู้เชื่อ และจำเป็นต้องพินิจพิจารณาเอาใจใส่ ว่าเรามีแค่ไหนต่อพระเจ้า
ต้องสัตย์ซื่อทั้งในที่ลับและในที่แจ้ง สัตย์ซื่อในทุกๆ สิ่งที่เราได้รับมาจากพระเจ้า บางคนได้รับในของประทานมามาก ได้ถึงห้าตะลันต์ สำแดงตะลันต์เหล่านั้นที่พระเจ้าให้เกิดผลหรือไม่ การเกิดผลคือ สร้างความจำเริญให้คนทั้งปวง นั่นเป็นการเกิดผลในตะลันต์ที่พระเจ้าประทาน ถ้าหากเกิดผลเฉพาะตัวเอง นั่นไม่ใช่การเกิดผล แต่เป็นบุคคลที่ฝังตะลันต์ 
เพราะฉะนั้น ของประทานที่จำเริญที่สุดอยู่ในตัวใครก็ตาม  แล้วก็เกิดผลเหมือนคนที่ได้รับห้าตะลันต์ เค้าเกิดผลมาก เพราะเพิ่มมาได้ถึงสิบตะลันต์ แสดงว่าชีวิตของเค้าดำเนินอยู่ในการใช้ของประทานด้วยชีวิตฝ่ายวิญญาณที่สมบูรณ์แบบกับพระเจ้าได้ จึงเกิดผลเพิ่มพูนขึ้นมา เป็นที่ถวายพระเกียรติให้พระเจ้ามากขึ้นตามไปด้วย บางคนอาจมีของประทานเพียงเล็กน้อยแค่สองตะลันต์ แต่สัตย์ซื่ออยู่กับสิ่งที่เค้าได้รับมาน้อยนั้น ดูเหมือนทำการต่ำ แต่ก็ถวายเกียรติพระเจ้า (อย่าใฝ่สูง  แต่จงถ่อมใจลงยอมทำการต่ำ..รม.12:16) แม้ดูเป็นการต่ำ ไม่ได้ทำหน้าที่ตำแหน่งศิษยาภิบาล ใหญ่โตอะไรไม่มีเกียรติ ดูเหมือนไม่มีน่านับถือใดๆ ในการงานที่เล็กน้อย ต่ำต้อยด้อยค่านั้น แต่เค้าชื่นชมยินดีในการปรนนิบัติกับสิ่งที่เป็นอยู่นั้นจำเพราะพักตร์อย่างสัตย์ซื่อ มีท่าทีที่ถูกต้องในสายพระเนตร พระเจ้าก็ได้รับพระเกียรติในการงานเล็กน้อยเหล่านั้นแล้ว การเพิ่มพูนทวีคูณในของประทานก็เป็นหน้าที่ของพระเจ้าที่จะยกเค้าขึ้นให้มีเกียรติ เมื่อถึงเวลาอันสมควร เหมือนที่เค้าได้ถวายเกียรติพระองค์  (ด้วยว่าผู้ใดมีอยู่แล้วจะเพิ่มเติมให้ผู้นั้นจนมีเหลือเฟือ  แต่ผู้ที่ไม่มี  แม้ว่าซึ่งเขามีอยู่ก็จะต้องเอาไปจากเขา)

บางคนดูหมิ่นการเล็กน้อย ดูหมิ่นงานที่ต่ำ ที่ดูไร้เกียรติ เค้าปฏิเสธไม่แตะต้อง บอกว่าไม่มีของประทานงานเล็กน้อยอย่างนี้ นั่นเป็นการดูหมิ่นการเริ่มต้นที่จะเกิดผล (จงเอาเงินตะลันต์เดียวนั้นจากเขาไปให้คนที่มีสิบตะลันต์)  ตะลันต์บางอย่างที่เล็กน้อยพระเจ้าก็ให้ไว้ อาจจะแค่สองตะลันต์ แต่สิ่งเล็กน้อยเหล่านั้นก็มีความสำคัญที่จะมองข้ามไม่ได้เลย ถ้าการเล็กน้อยเหล่านั้น ไม่มีผู้ใดสนใจเสียสละที่จะถ่อมตัวลงเคลื่อนไหวกระทำการ การใหญ่โตทุกสิ่งก็จะเกิดขึ้นไม่ได้ ทุกอย่างเริ่มต้นที่เล็กน้อยทั้งสิ้น สุดท้ายจึงใหญ่โตได้ (ถึงแม้การเริ่มต้นชีวิตของท่านจะเล็กน้อย  แต่ต่อไปปลายๆจะใหญ่โตมากยิ่ง….โยบ.8:7) เริ่มสัตย์ซื่อจากตะลันต์เล็กน้อย ดูเหมือนไร้ค่า แต่จะมีประโยชน์อย่างยิ่ง การใหญ่จะสำเร็จไม่ได้ หากไม่มีการเล็กน้อยก่อเกิดก่อน ทุกอย่างจึงมีสำคัญไม่แตกต่างกัน แม้ตำแหน่งหน้าที่ฐานะจะต่างระดับ ต่างความรับผิดชอบ แต่สถานภาพฝ่ายวิญญาณเราต้องประกอบการได้ทุกอย่าง ให้พระเจ้าได้แลเห็นว่า เราไม่ได้ละทิ้งในสิ่งที่พระเจ้าให้ไว้ในตัวเรา ในความสามารถที่เราทำได้ และเพื่อถวายเกียรติให้เกิดประโยชน์ส่วนรวมในพระกาย นั่นคือการเกิดผลตามตะลันต์  (เพราะว่า  ในร่างกายอันเดียวนั้น  เรามีอวัยวะหลายอย่าง  และอวัยวะนั้นๆมิได้มีหน้าที่เหมือนกันฉันใด พวกเราผู้เป็นหลายคนยังเป็นกายอันเดียวในพระคริสต์  และเป็นอวัยวะแก่กันและกันฉันนั้น และเราทุกคนมีของประทานที่ต่างกัน  ตามพระคุณที่ได้ประทานให้แก่เรา…รม.12:4-6)

เพราะฉะนั้น สิ่งเหล่านี้ จะเป็นตัวบ่งบอกว่า ผู้เลือกสรร ไม่ใช่เฉพาะมองไปที่ผู้มีตำแหน่งหน้าที่ ในการทำงานของพระเจ้าในโบสถ์ในวิหาร แต่ประชากรทั่วๆ ไป ของพระเจ้าก็สามารถอยู่ในจุดของการเป็นผู้เลือกสรรสุดยอดได้ ถ้ามีคุณสมบัติเหมาะสม  นี่คือสิ่งสำคัญ ที่พระเจ้าพิจารณาความสัตย์ซื่อของแต่ละบุคคล หากผู้ใดปฏิเสธ ไม่เอา ไม่รับ ไม่แตะ ไม่ลงแรงลงทุนอะไรเลย ไม่ยอมรับ ก็นับว่าเป็นบุคคลที่ได้ตะลันต์มานิดเดียว ไม่มีอะไรในตัว ยังซ่อนฝังตะลันต์ไว้ ไม่ยอมแสดงความสัตย์ซื่อ ไม่พยายามที่จะทำให้งอกเงยขึ้น (อ้ายข้าชั่วช้าและเกียจคร้าน) …ฉะนั้นจะต้องสัตย์ซื่อทุกสิ่ง ไม่ว่าจะเริ่มหยิบจับเคลื่อนไหวสิ่งอันใดฝ่ายวิญญาณ ทุกคนมีการดลบันดาล มีการจัดเตรียมมีการกระตุ้นของพระวิญญาณ ให้เรากระทำได้ดีเด่นกว่าปกติ ไม่ใช่เราพิเศษดีกว่าผู้อื่น แต่พระวิญญาณทำการในตัวเรา สิ่งนั้นนำไปถึงการถวายพระเกียรติพระเจ้า เราต้องยินยอม แต่หลายคนไม่ยอม เป็นการฝังตะลันต์และให้เนื้อหนังออกหน้ามาปฏิเสธการงานพระวิญญาณ เพราะถ้าพระวิญญาณ ทำงาน จะอ่อนสุภาพ จะเมตตาปราณี มีความรัก มีการให้อภัย มีความอดทนรอบคอบครบถ้วนอยู่บนความรักแล้ว จะชื่นชมยินดีที่จะกระทำ (ฝ่ายผลของพระวิญญาณนั้น  คือความรัก  ความปลาบปลื้มใจ  สันติสุข  ความอดกลั้นใจ  ความปรานี  ความดี  ความสัตย์ซื่อ ….. กท.5:22)  เมื่อเป็นการช่วยเหลือ เป็นประโยชน์ต่อพระกายสามารถเสียสละ โดยพระวิญญาณฯที่ทรงกระทำการงานผ่านตัวตนของเรา 
คนเหล่านั้นที่ดูหมิ่นการเล็กน้อยมองข้ามของประทานที่ควรจะเกิดผลและกลับมองว่า การต่ำต้อยเล็กน้อยเหล่านี้ไม่มีคุณค่าอะไรที่จะโอ้อวดได้ หารู้ไม่พระเจ้าทรงมองดู วัดใจกันตรงการเล็กๆ น้อยๆ เหล่านี้   (ก็ขอให้เอาข้าชั่งด้วยตราชูยุติธรรม  และขอพระเจ้าทรงทราบความสัตย์ซื่อของข้า…โยบ  31:6)  หลายคนรอห้าตะลันต์ รอจะทำการใหญ่ที่ดูมีคุณค่ามีเกียรติมีหน้ามีตาน่านับถือ แต่พระเจ้าจะฝึกฝนจากตะลันต์เล็กน้อยก่อน ถ่อมลงก่อน จะทรงยกขึ้น แต่ผู้ที่ยกตัวขึ้นจะทรงเหยียดให้ต่ำลง
เพราะฉะนั้น อย่าเป็นบุคคลที่ซ่อนตะลันต์ ซ่อนการงานของพระเจ้า ซ่อนการดำเนินชีวิตของพระเจ้าเอาไว้ในดิน ดินก็คือตัวเรา ร่างกายเนื้อหนังเรานี่แหละคือดิน กลบไว้หมด ฝังไว้แน่น ไม่ยอมให้เปล่งประกายออกมา ไม่ยอมให้ออกมาโอ้อวดต่อสายตาของชาวโลก (ข้าพเจ้ากลัวจึงเอาเงินตะลันต์ของท่านไปซ่อนไว้ใต้ดิน) หากผู้ใดสัตย์ซื่อในสิ่งเล็กน้อย พระเจ้าก็จะให้ผู้นั้นดูแลครอบครองในสิ่งใหญ่โตได้ เราจะสัตย์ซื่อในสิ่งใหญ่โตได้อย่างไร หากสิ่งเล็กน้อยเรายังไม่สามารถพิสูจน์ตัวตนได้ว่าเราสัตย์ซื่อ (คนที่สัตย์ซื่อในของเล็กน้อย จะสัตย์ซื่อในของมากด้วย และคนที่อสัตย์ในของเล็กน้อย จะอสัตย์ในของมากเช่นกัน..ลก16:10)  สุดท้ายก็ต้องกลายเป็นบุคคลที่ถูกคาดโทษไว้ว่า  แม้ว่าซึ่งเขามีอยู่ก็จะต้องเอาไปจากเขา… เอาอ้ายข้าชาติชั่วช้าไปทิ้งเสียที่มืดภายนอก  ซึ่งที่นั่นจะมีการร้องไห้ขบเขี้ยวเคี้ยวฟัน  
เพราะฉะนั้น ขั้นตอนของหัวใจที่สำคัญที่สุด คือความสัตย์ซื่อในองค์พระผู้เป็นเจ้า ไม่ว่าจะมีตำแหน่งหน้าที่ใดๆ ก็ตาม 
บทสรุป เปรียบเทียบคุณสมบัติของผู้รับใช้ในการเป็นผู้เลือกสรร และผู้เชื่อ
1. คนทำงานในทุ่งนา คือผู้ทำหน้าที่ประกาศ 
2. คนโม่แป้ง คือผู้ที่ทำหน้าที่ได้ดีที่สุด คือแสดงออกด้วยการอธิษฐาน ภาวนา ใคร่ครวญ ตรวจสอบชีวิตของตนเองตลอดเวลา
3. ลักษณะของคนที่เลี้ยงดูจิตวิญญาณ  คือศิษยาภิบาล ครูบาอาจารย์ และผู้รับใช้ทั้งหลาย
4. หญิงพรหมจารีย์ คือบรรดาผู้มีของประทานต่างๆ  มีการทรงเจิมและเต็มล้นด้วยพระวิญญาณ
5. ตะลันต์ คือผู้ที่ถวาย ต้องถวายความสัตย์ซื่อ (ถวายตัว ถวายความสามารถ ถวายทรัพย์ ถวายเวลา ถวายใจ ถวายความอดทน ถวายพิเศษต่างๆ ถวายการงานรับใช้ทุกอย่าง ฯลฯ)

สำหรับบรรดาตำแหน่งต่างๆ ของผู้รับใช้ทั้งห้าลักษณะเหล่านี้ ก็อยู่ในชีวิตของผู้เชื่อทุกคนด้วย แม้บางคนอาจจะไม่ได้ดำรงอยู่ในตำแหน่งใดที่โดเด่น แต่ก็อยู่ในคุณสมบัติของการดำเนินชีวิตของผู้เลือกสรรด้วย  ไม่ว่าจะเป็นผู้ประกาศ การทำงานในทุ่งนา ไม่ว่าจะเป็นคนโม่แป้ง ซึ่งขะมักเขม้นอธิษฐานภาวนาใคร่ครวญพระคำ เรียนรู้ในเรื่องราวของพระวิญญาณ เข้าใกล้ปรนนิบัติพระเจ้าไม่ลดละ ไม่ว่าจะเป็นการที่ให้อาหารตามเวลาบนความสัตย์ซื่อ นั่นก็คือการแสดงออกในการดำเนินชีวิตการใช้ชีวิต การแจกจ่าย การอยู่กับผู้อื่นอย่างสันติ คือให้อาหาร โดยแบ่งปัน การเอาใจใส่ การดูแลคนรอบข้าง สังคมที่ดำรงอยู่ เพื่อนมนุษย์ด้วยกัน นี่ก็เป็นเหมือนผู้ให้อาหารตามเวลา ตามเวลาหมายความว่า เมื่อเวลานั้นๆ มีการขอความช่วยเหลือบางอย่างผ่านหน้าเรา ก็ไม่ได้ปฏิเสธ จะให้ความช่วยเหลือได้มากน้อยเท่าใด หากทำได้ สมควรเคลื่อนไหวทันที และจะเห็นว่า เราได้ทำหน้าที่ของเราอย่างสัตย์ซื่อ ผู้ที่มีของประทานในการเจิมและเต็มล้นด้วยพระวิญญาณ คือหญิงพรหมจารีย์ที่มีตะเกียงด้วย และมีน้ำมันอยู่ในภาชนะกาด้วย ในลักษณะประชากรที่เป็นบุคคลที่มีชีวิตโดดเด่นอยู่เสมอ กับการที่มีพระวิญญาณจูนเค้า ใคร่ครวญกฎระเบียบวินัยฝ่ายวิญญาณเสมอ  (จงยึดวินัยไว้  และอย่าปล่อยไป  จงระแวดระวังเธอไว้  เพราะเธอเป็นชีวิตของเจ้า ….สภษ.4:13)  ดำเนินชีวิตในฝ่ายวิญญาณได้อย่างสมบูรณ์แบบที่สุด ดำเนินชีวิตในการถวายความสัตย์ซื่อ ถวายทั้งทรัพย์สิน ถวายทั้งร่างกาย ทั้งจิตวิญญาณและทั้งสามประการนี้ ต้องถวายพระเจ้าทั้งหมดบนความสัตย์ซื่อ ฐานะของประชากรเป็นผู้เลือกสรร ก็ต้องมีกระบวนการเหล่านี้ ฐานะของผู้รับใช้ที่จะเป็นผู้เลือกสรร ก็ต้องมีกระบวนการเหล่านี้เช่นกัน เราถึงจะเป็นผู้ที่พระเจ้าตีตราจอง ประทับตราอีกครั้งในวันที่พระองค์มาอย่างขโมย เพื่อที่จะยอมรับเราไว้ว่า วันที่พระองค์เสด็จมานั้น เราเหล่านี้จะขึ้นไปบนเมฆกับพระองค์ แต่ถึงกระนั้นก็ตาม วันนั้นแม้ผู้เลือกสรรก็จะเหลือน้อยลงไปอีก จนพระเจ้าอดทนรอคอยไม่ไหวแล้ว ต้องรีบเสด็จกลับมา เพราะมิฉะนั้นผู้เลือกสรรของพระองค์ก็จะเหลือน้อย แค่ผู้ทรงเรียกไม่ได้ถูกรับไป คนที่จะถูกรับไปต้องเป็นผู้เลือกสรร ไม่ใช่แค่ผู้ถูกเรียกธรรมดา ที่พระเจ้าเสด็จมาในหมู่เมฆ ตาทุกคู่จะมองเห็น และธรรมิกชนจะลอยขึ้นไปคือผู้เลือกสรรทั้งนั้น เป็นผู้ที่มีพระวิญญาณฯของพระคริสต์ที่แท้จริง เต็มและล้น ถ้าจะถามว่าเป็นการยากมั้ย ยากมากแน่ แต่ถ้าผู้ใดโม่แป้งอยู่เสมอตลอดเวลา ก็ไม่ยากเลย การดำเนินชีวิตในความสัตย์ซื่ออย่างสม่ำเสมอไม่จำเป็นต้องกลัวเลยว่าจะยาก ความละเอียดถี่ถ้วนของการสัตย์ซื่อที่ยึดปฏิบัติดำเนินอยู่ในทุกรูปแบบจะเป็นตัวนำให้เราได้มีความสัมพันธ์สัมผัสอย่างลึกซึ้งกับพระเจ้าตลอดเวลา ผลงานของเราจะเป็นที่ถวายพระเกียรติพระเจ้าครบถ้วน (ผลงานของคนชอบธรรมนำไปถึงชีวิต…….สภษ10:16) ทำได้ทั้งครบบริบูรณ์ในองค์พระผู้เป็นเจ้า สิ่งเหล่านี้ถ้าเรามาพิจารณา ตรวจสอบชีวิตดูอยู่อย่างระวังระวังรอบด้านตลอดเวลา ร้อนรนที่จะแสวงหาสิ่งที่ควรค่าแก่การติดตาม มีคุณค่าสมควรที่จะให้ความสำคัญที่สุด ถ้าผู้ใดเตรียมพร้อมไว้เสมอ จะเป็นผู้ที่ตื่นอยู่และเมื่อตื่นอยู่ก็จะเป็นผู้ที่หยั่งรู้  ความปลอดภัยก็จะอยู่กับชีวิตของผู้นั้นอยู่ทุกเวลาสม่ำเสมอเป็นบุคคลที่จะเข้าใจความสว่าง จะเตรียมพร้อมสรรพ พระเจ้าก็เตือนเราเป็นระยะๆ อันนี้มาแล้ว ไอ้นี่มันใกล้จะถึงประตูบ้านแล้วนะ อะไรกำลังจะปรากฏ อะไรกำลังคืบคลานโหมกระหน่ำเข้ามา ผู้ตื่นอยู่เค้าจะใคร่ครวญรอบรู้เข้าใจตลอดเวลา  ความปลอดภัยก็อยู่กับชีวิตของผู้ที่ไม่ได้หลับอยู่ ถึงแม้ว่าเหตุการณ์ต่างๆ ในสิ่งที่พะคริสต์บอกว่า เหตุการณ์ทั้งปวงที่กำลังเกิดขึ้น เป็นระลอกๆ ไม่เนิ่นนานช้าดอก พระคัมภีร์พูดเป็นความจริง เรายังไม่ทันได้ล่วงหลับไป  เราก็ได้เห็นหมดแล้วขณะนี้ ในสิ่งที่พระเยซูบอกว่า ถ้าเราเห็นอิสราเอลก่อตัวรวมกันเมื่อใด ตาของเราก็จะได้เห็นหมายสำคัญทุกอย่างที่พระเยซูตรัส เหตุการณ์ทั้งปวงที่จะบังเกิดขึ้น ก็เริ่มทยอยให้เราได้เห็นสภาพการณ์เหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในสถานการณ์ของความหายนะต่างๆ ในปัจจุบัน โดยที่เรายังไม่ล่วงลับเลย ขอบคุณพระเจ้า ความหมายที่ล้ำลึกที่พระองค์เปิดเผยให้เราล่วงรู้ตระหนักชัด สิ่งสำคัญ เราจะต้องโม่แป้งในชีวิตของเราตลอดเวลา แล้วก็ต้องตั้งคุณสมบัติของตัวตนเราให้สัตย์ซื่อให้มากที่สุด แม้สิ่งนั้นจะเป็นสิ่งที่เล็กน้อยที่สุด ไม่มองข้ามเมินเฉย แล้วทุกสิ่งที่ยืนอยู่บนความรักที่สัตย์ซื่อที่มีต่อพระเจ้าก็จะจูงให้เราเป็นบรรดาบุคคลที่ถูกนำไปสู่ความปลอดภัยเสมอ  (พระองค์ประทานความปลอดภัยให้เขา  และเขาก็พึ่งอยู่  และพระเนตรของพระองค์อยู่บนหนทางของเขา….โยบ.24.:23)  พระองค์ได้ทรงจัดเตรียมไว้ให้อย่างครบถ้วนบริบูรณ์ อาเมน
____________________________

