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Anti - Christ

กาลอวสานโลก หมายสำคัญที่เป็นสัญญาณบ่งบอกเวลาเพื่อจะได้รู้ว่า ใกล้ถึงกาลอาวสานแค่ไหนแล้ว ไม่ว่าการเพิ่มจำนวนมหาศาลอย่างรวดเร็วของภาวะการกันดารอาหาร โรคระบาด แผ่นดินไหวในที่ต่างๆ การเดินทางระดับนานาชาติทวีคูณเป็นประวัติการณ์ ดัง BB กล่าวไว้ว่า “ผู้คนมากมายสัญจรไปมาข้ามจากทะเลหนึ่งไปยังอีกแห่งหนึ่ง ขณะที่ความรู้ทวีขึ้นอย่างใหญ่หลวง แต่สิ่งสำคัญคือ ยุคประวัติศาสตร์กำลังจะหมดไป ยุคใหม่กำลังจะเข้ามา คือสิ้นยุคจะเกิดขึ้น และพระกิตติคุณประกาศไปทั่วโลก เพื่อเป็นสักขีพยานแก่มนุษยชาติ แล้วผู้คนจะห่างเหินจากพระองค์ไปไกลริบ ขณะที่มนุษย์ชั่วช้ากับคนหลอกลวงมีเพิ่มมากขึ้นมากขึ้น และล่อลวงคนเป็นจำนวนมาก ความรักของคนทั้งหลายจะเยือกเย็นลง ยังผลให้ชาติต่างๆ บนโลกทุกข์โศก มนุษย์พากันหัวใจวาย เพราะความกลัว”  

อันดับต่อไปความหายนะทางเศรษฐกิจทั่วโลก หมายสำคัญสุดท้ายคือ การเรืองอำนาจของรัฐบาลโลก นำโดยเผด็จการจอมปีศาจ ผู้ซึ่งซาตานเข้าสิงอย่างเต็มที่จริงๆ  ผู้นำโลกคนนี้รู้จักกันในนามผู้ต่อต้านพระเยซูคริสต์และไร้พระเจ้า เป็นเผด็จการครองโลก….ในยามที่สิ้นหวังอย่างนี้ ชาวโลกจะหันไปหาผู้ยิ่งใหญ่แห่งนักการเมืองนี้ โดยหวังว่าเค้าจะสามารถแก้ไขปัญหาเร่งด่วน กอบกู้สภาวะเศรษฐกิจ รวบรวมวงการเงินให้เป็นอันดับให้เป็นหนึ่งเดียว ยุติการทะเลาะวิวาททางศาสนาและระงับการใช้ระเบิดนิวเคลียร์ เค้าจะเผยตัวออกมาพร้อมกับข้อตกลง 7 ปี สันทวไมตรีที่เค้าจะนำสันติภาพมาสู่โลกด้วยการไกล่เกลี่ยให้ศาสนาสำคัญต่างๆของโลกปรองดองกัน ทำให้วิกฤตการณ์ในตะวันออกกลางสงบลงไม่ทางใดก็ทางหนึ่ง ด้วยการตกลงประนีประนอมระหว่างอาหรับกับยิว และอนุมัติให้พวกยิวสร้างวิหารของเขาขึ้นมาใหม่บนภูเขาโมไรอาห์ ในเยรูซาเล็ม ที่ซึ่งวิหารโบราณเคยตั้งอยู่ ใกล้ๆกับมัสยิดมุสลิม “โดมออฟเดอะรอค”  

ครึ่งแรกในการปกครอง 7 ปี ของสันทวไมตรี ผู้คนจะพาคิดกันว่ามันวิเศษสุด เพราะสันติภาพบางส่วนช่วยฟื้นฟูเศรษฐกิจของโลก แจกจ่ายแบ่งปันความมั่งคั่งช่วยเหลือคนยากจน แก้ไขวิกฤตการณ์ในตะวันออกกลางและสัญญาว่าจะให้ผู้คนมีเสรีภาพในการนับถือศาสนา (เราจะเห็นพระมาซีฮาตัวปลอม) และทันใดนั้นเอง เมื่อการปกครองระยะแรกผ่านไปแค่ครึ่งทาง คือสามปีครึ่ง สันทวไมตรีก็จะถูกยกเลิก  (เมื่อเขาพูดว่า  "สงบสุขและปลอดภัยแล้ว"  เมื่อนั้นแหละความพินาศก็จะมาถึงเขาทันที เหมือนกับความเจ็บปวดมาถึงหญิงที่มีครรภ์ เขาจะหนีก็ไม่พ้น…1ธส.5:3)   อิสราเอลจะถูกบุกรุกมาจากทางเหนือ เค้าจะสั่งห้ามการสักการะบูชาของศาสนาตามประเพณีทุกอย่าง เลิกการนมัสการทุกรูปแบบ (เหมือนในพระวจนะที่บอกไว้แล้วในอดีตกาล) แล้วประกาศตัวของเค้าเป็นพระเจ้า พร้อมกับเรียกร้องให้ชาวโลกทั้งหมดบูชาตัวเค้าเพียงผู้เดียว  เมื่อถึงตอนนี้ผู้กำหนดให้สันติภาพเกิดขึ้นทั่วโลกจะสั่งติดตั้งรูปเคารพซึ่งเป็นรูปจำลองตัวเค้าเองไว้ที่วิหารพวกยิว ซึ่งสร้างขึ้นมาใหม่นั้น รูปปั้นนี้ได้แก่สิ่งที่น่าเกลียด ซึ่งก่อให้เกิดวิบัติ ซึ่งคงจะเป็นรูปแบบลักษณะเหมือนหุ่นยนต์นั่นเอง ใช้เทคโนโลยี่ประยุกต์ ดูเหมือนว่ามีการอัศจรรย์  [หลังจากหกสิบสองสัปตะแล้ว (3ปีครึ่ง) ท่านผู้หนึ่งที่ถูกเจิมไว้ จะต้องถูกตัดออกและจะไม่มีอะไรสำหรับท่านและประชาชนของประมุขผู้หนึ่งที่จะมานั้น จะทำลายกรุงและสถานศักดิ์สิทธิ์เสีย ที่สุดปลายของมันจะมาถึงด้วยน้ำท่วม  จนกระทั่งที่สุดจะมีสงคราม มีความวิบัติกำหนดไว้, ท่านจะทำพันธสัญญาเข้มแข็งกับคนเป็นอันมากอยู่หนึ่งสัปตะ ท่านจะกระทำให้การถวายสัตวบูชาและเครื่องบูชาอื่นๆ หยุดไปครึ่งสัปตะ ผู้ที่จะกระทำให้เกิดความวิบัตินั้น จะมาบนปีกของสิ่งน่าสะอิดสะเอียน จนความอวสานที่ได้กำหนดไว้จะถูกเทลงเหนือผู้กระทำให้เกิดความวิบัตินั้น"…ดนล.9:26,27] 

แล้ว anti-Christ ก็บังคับให้มนุษย์ทุกคนกราบไหว้รูปเคารพปั้นตัวแทนของเค้าเองนั้น  ทั้งนี้เพราะรูปปั้นนั้นจะพูดได้ สั่งการได้ให้ผู้ที่ปฏิเสธไม่ยอมบูชามันถูกสังหาร  พระเยซูเองได้กล่าวว่า เมื่อเห็นรูปเคารพหรือสิ่งน่าเกลียด ซึ่งก่อให้เกิดวิบัติตั้งอยู่ในพระวิหาร ก็จะรู้ว่า สามปีครึ่งหลัง   แห่งการปกครองที่ชั่วช้าของมนุษย์บนโลก เป็นช่วงเวลาของความทุกข์ยากยิ่งใหญ่ได้เริ่มขึ้นแล้ว  จากการที่ยิวร่วมทำสันทวไมตรีกับศัตรู …

(ใน BB พระเจ้าทรงกำชับประชากรของพระองค์ไว้ว่า…พวกเจ้าอย่าทำพันธสัญญากับเขาหรือกับพระของเขาเลย,  เขาจะอาศัยในดินแดนของเจ้าไม่ได้  เกรงว่าเขาจะชักจูงให้เจ้ากระทำบาปต่อเรา  เพราะว่าถ้าพวกเจ้าปรนนิบัติพระของเขา  เรื่องนี้ก็จะเป็นบ่วงแร้วดักเจ้าเป็นแน่"……อพย.23:32,33; …เจ้าทั้งหลายอย่าทำพันธสัญญากับชาวแผ่นดินนี้ เจ้าต้องทำลายแท่นบูชาของเขาเสีย' แต่เจ้ามิได้เชื่อฟังบัญชาของเรา  เจ้าทำอะไรเช่นนี้เล่า…..วนฉ.2:2)    

เมื่ออิสราเอลประกาศสัญญาเจ็ดปี ตะวันออกกลางมีสันติสุข ทุกศาสนาดูเหมือนปรองดองกันหมด  หลังสามปีครึ่งจะเป็นเวลาทุกข์ยากครั้งยิ่งใหญ่ที่สุดที่มนุษย์ทุกชั่วชาติพันธุ์ไม่เคยเห็น จะลำบากอย่างแสนสาหัสจะทรมานจนกระทั่งเห็นว่า พ่อแม่สามารถฆ่าลูกกินได้ (ตามพระคัมภีร์บอกไว้)  

พระเจ้าทรงสร้างมนุษย์ให้มีศักดิ์ศรี มีศักยภาพสูงส่ง แต่มนุษย์กลับเบี่ยงเบนศักดิ์ศรีให้ต่ำไปๆ บางครั้งต่ำกว่าสัตว์จตุบาท สัตว์เดรัจฉานด้วยซ้ำ เอาจิตวิญญาณที่สูงค่ากราบนมัสการสิ่งสะอิดสะเอียน (ด้วยความเชื่อในพระคริสต์เจ้าจะทรงยกจิตวิญญาณขึ้น แยกออกจากโลกนี้ในฝ่ายวิญญาณแล้ว วิธีการที่จะรอดปลอดภัยได้ต้องนำวิญญาณจิตให้สูงส่งสูงค่าในองค์พระผู้เป็นเจ้า แม้ศักยภาพในสังคมอาจจะด้อยกว่าผู้คนที่ร่วมดำรงอยู่ แต่เรารู้ว่าเรามีพระเจ้าสถิตอยู่กับเรา มิได้ด้อยกว่าเลย สามารถช่วยผู้อื่นได้ด้วย โดยพระเจ้ากระทำการผ่านตัวผู้ที่เชื่ออย่างอัศจรรย์ได้ เพราะเราจะไม่กราบไหว้สิ่งที่ไม่สามารถยกจิตวิญญาณเราให้สูงค่าได้)

การเรืองอำนาจของรัฐบาลโลก คือกาลอาวสานของราชอาณาจักร แต่ละราชอาณาจักรจะหยุดการปกครองด้วยระบบของตัวเอง แม้กระทั่งเงินของประเทศตัวเองก็ไม่มีสิทธิใช้ จะมีประมุขของโลกเกิดขึ้น จะใช้เงินสกุลเดียว มันจะกลืนเข้ามาทีละนิด จนทั่วทั้งโลกต้องใช้เงินสกุลเดียว  เมื่อนั้นจะเห็นจอมบงการผู้นี้ปรากฏโฉมขึ้น เป็นชายหนุ่มรูปงาม วัยไม่แตกต่างจากพระคริสต์ที่เข้ามาในโลก สิ่งสำคัญจะมีการศึกษาสูง มีหน้าที่สูง แม้กระทั่งเป็นนักการทูต นักการเมือง ระบบระบอบการปกครองในทุกอย่าง รู้รอบหมดและทำการแก้ไขปัญหาใดๆก็สำเร็จ จนคนเชื่อนับถือ ทุกครั้งที่มีวิกฤต
ของประเทศใดเกิดขึ้น คนๆนี้จะนำตัวเข้าไปแก้ไขปัญหาคลี่คลายได้หมด คนเริ่มศรัทธา จากนั้นแหละอำนาจของมันก็จะค่อยๆเรืองขึ้นๆ มนุษย์ก็ยังไม่รู้ในเวลานั้นว่า มันไม่ใช่การสันติสุข แท้จริงมันกำลังกลืนกินมนุษย์และทำลายมนุษย์ในที่สุด สงครามจำนวนมากมายพร้อมกับการที่ผู้ต่อต้านพระเยซูกดขี่ข่มเหง และตามล่าทุกคนทั่วโลกที่ปฏิเสธไม่ยอมบูชามัน จะเป็นเหตุให้เกิดความทุกข์ยากครั้งใหญ่ อันเป็นช่วงเวลาที่ปัญหายุ่งยากอย่างที่ชาวโลก ไม่เคยประสบมาก่อน แต่พระเจ้าบอกเราซ้ำแล้วซ้ำอีกว่า ช่วงเวลาความทุกข์ยากครั้งใหญ่จะนานถึงสี่สิบสองเดือนหรือหนึ่งพันสองร้อยหกสิบวัน (3ปีครึ่ง) นับตั้งแต่ตอนที่ Anti-Christ ตั้งรูปของมันไว้ในวิหาร 
ช่วงเวลามหาวิปโยคนี้เองจะเป็นจุดสิ้นสุดที่พวกคริสเตียนเต็มตัวจะมีความสัมพันธ์กับระบบของ Anti-Christ เป็นไปไม่ได้เลยที่จะมีชีวิตอยู่รอด เว้นไว้แต่จะอาศัยการมหัศจรรย์จากพระเจ้า (บางคนละทิ้งความเชื่อเพราะเหตุที่ทนทรมานไม่ไหว หวาดกลัว เป็นห่วงกระเพาะตัวเอง กลัวถูกตามฆ่า ดังพระคำบอกว่า ดวงดาวจะตกจากฟากฟ้า ผู้เชื่อในพระเจ้าเปรียบดังดวงดาว เพราะถูกยกขึ้นสู่ที่สูงแล้ว)

ขณะที่แอนตี้ไครสต์กับพวกสมุนของมันทำการข่มเหงรังแกและพยายามสังหารฝ่ายศัตรูอยู่  (มารร้ายในร่างของผู้ต่อต้านพระคริสต์หมายบดขยี้ประชากรของพระเจ้าสุดกำลังของมัน ดังถ้อยคำที่บอกไว้ว่า ซาตานจะดิ้นจนสุดฤทธิ์) พระเจ้าจะปล่อยภัยพิบัติด้วยโรคระบาดและสัตว์ประหลาดออกมาโจมตีเหล่าคนชั่วช้าของจอมปีศาจ ความทุกข์ยากครั้งใหญ่นี้เปรียบเหมือนช่วงเวลาสุดท้ายที่ชนชาติอิสราเอลอยู่ในอียิปต์ก่อนหน้าที่โมเสสจะนำเค้าออกมา ผู้พยากรณ์ของพระเจ้าจะสำแดงหมายสำคัญครั้งยิ่งใหญ่และทำการน่าพิศวงกับสิ่งมหัศจรรย์อันทรงอานุภาพนานับประการ เพื่อปกป้องพระกิตติคุณกับลูกๆของพระเจ้า ขณะที่พระเจ้าเล่นงานเหล่าศัตรูด้วยโรคภัยต่างๆ 
( และควันแห่งการทรมานของเขาพลุ่งขึ้นตลอดไปเป็นนิตย์  และคนทั้งหลายที่บูชาสัตว์ร้ายและรูปของมัน  และที่รับเครื่องหมายชื่อของมัน  จะไม่มีการพักผ่อนเลยทั้งกลางวันและกลางคืน"  ; ทูตสวรรค์องค์แรกจึงออกไป  และเทขันของตนลงบนแผ่นดินโลก  และคนทั้งหลายที่มีเครื่องหมายของสัตว์ร้าย  และบูชารูปของมันก็เกิดเป็นแผลร้ายที่เป็นหนองทั่วตัว…….วว.14:11; 16:2) 

พระองค์บอกไว้เช่นนี้เพื่อเป็นกำลังใจให้เรายึดมั่นและก้าวต่อไปเพื่อถวายพระเกียรติพระเจ้าของเรา ผู้ทรงสมควรแก่การสรรเสริญเพียงนามเดียว จงมีความเชื่อและดำรงชีวิตอยู่ด้วยความเชื่อ แล้วทำตัวเป็นอิสระจากระบบ anti-Christ อย่างสิ้นเชิง โดยมีชีวิตอยู่อย่างปราศจากเครื่องหมายสัตว์ร้าย ไม่ได้รับการอนุมัติและไม่ได้รับประโยชน์ใดๆจากระบบของมัน ทั้งๆที่ anti-Christ จะทำการกดขี่ข่มเหงและตามล่าบุตรของพระเจ้าและคนอื่นๆอีกมากมายที่ปฏิเสธไม่ยอมรับเครื่องหมายหรือเลขหมายของมัน พระองค์จะทรงปกป้องรักษาและจัดหาสถานที่พักพิงให้คนเหล่านั้นที่ต่อต้าน ผู้ที่ต่อต้านพระเยซู (anti-Christ) กับกองกำลังของมันอย่างมหัศจรรย์  ทั้งจะทวีอำนาจให้เขาเหล่านั้นกระจายข่าวสารของพระองค์ออกไปอย่างถึงที่สุด  ช่วงเวลาดังกล่าวนี้ จะทรงประทานพละกำลังพิเศษ และจะบอกวิธีเอาตัวรอดแก่พวกเรา จะไม่ทรงยอมปล่อยผู้ที่รอดเหลือ ที่ภักดีต่อพระองค์เป็นอันขาด จะอยู่กับพวกเราไปจนถึงสิ้นยุค ผู้คนที่รู้จักพระเจ้าจะแข็งแกร่งและกระทำการอย่างกล้าหาญ พวกที่มีความเข้าใจในท่ามกลางผู้คนก็จะสอนคนเป็นจำนวนมาก ตอนนั้นผู้คนจะจนตรอกมากกว่าที่เคยเป็นมาและพวกที่เป็นพยานอย่างสัตย์ซื่อเพื่อพระเจ้า ผู้ซึ่งรู้พระคำของพระองค์ก็จะเป็นกำลังใจอย่างใหญ่หลวงหลายล้านทั่วโลก ผู้คนจะพากันแสวงหาคนเหล่านี้และขอคำตอบจากพวกเค้า ทั้งๆที่กองกำลังจอมปีศาจจะพยายามทุกวิถีทางเพื่อหยุดยั้งพวกเค้า แต่ลูกๆของพระเจ้าก็จะรุดหน้าต่อไปเพื่อพระองค์ จนถึงกาลอาวสาน ช่วงสุดท้ายของโลกและก็จะเป็นพยานเพื่อพระเยซูจนถึงตอนที่พระองค์เสด็จกลับมา (วิกฤตตรงนั้น สิ่งที่ผู้เชื่อทำ จะเป็นประโยชน์แก่ชีวิตเค้าเองด้วย เวลานี้การประกาศข่าวดีจะเป็นเหมือนกระบวนการหนึ่งที่ผลักดันให้ชีวิตของเรามีพลังอำนาจอย่างลึกลับเกิดขึ้น จะช่วยเราให้สามารถดำรงชีวิตอยู่ได้ ยิ่งถ้าเราให้ความรู้ ความเข้าใจเรื่องราวของพระเจ้าต่อผู้คนทั้งหลายได้มาก)  ประตูนรกจะไม่สามารถเอาชนะคริสตจักรของพระเจ้าไปได้  พระเจ้าจะเป็นผู้ชนะในปัจจุบันและตลอดกาล 
แผนการปกครองโลกใหม่ มีชื่อว่า สมาคมรัฐธรรมนูญและรัฐสภาโลก แผนการนี้จะได้รับการสนับสนุนด้านการเงินมากมายจากองค์การเป็นจำนวนร้อยๆราย หนึ่งในจำนวนนี้มีชื่อ กองทุนลูซีส (Lucis Trust) ซึ่งมีชื่อเดิมว่า กองทุนลูซีเฟอร์  รัฐบาลโลกได้ถูกปูทางมาหลายชั่วคน ซึ่งแอนตี้ไครสต์หลายคนได้ริเริ่มทิศทางของความชั่วร้าย ไม่มีอะไรเกิดขึ้นโดยบังเอิญ ที่มันเกิดขึ้นได้เพราะมันถูกวางแผนไว้เช่นนั้น โครงสร้างได้ถูกพัฒนาขึ้นทีละน้อยตลอดเวลาหลายปี โดยองค์กรลับต่างๆของสัตว์ร้าย (มนุษย์ที่มีหลายหลากรูปแบบของสารพัดสัตว์ร้ายในระบบความคิดจิตใจ) แผนงานลับซึ่งเป็นที่รู้จักกันในหมู่คนไม่กี่คนคือ รัฐบาลโลก ภายใต้ผู้นำเพียงคนเดียว และจะแทนที่ประเทศชาติต่างๆ  สิ่งรบกวนอันน่ารำคาญใดๆ ที่อยู่นอกแผนการของผู้มีอำนาจควบคุมในระบบการปกครองโลกใหม่จะต้องถูกกำจัดทันที  การควบคุมเศรษฐกิจคือวิธีการหนึ่งในขบวนการนี้ การควบคุมจะอยู่ในมือของธนาคารหลายสัญชาติใหญ่ๆเสมอ พวกเขาจะยอมรับเฉพาะชาติที่ยอมดำเนินตามกฎที่เขาตั้งไว้เท่านั้น และเนื่องจากความต้องการเงินทุนมีมาก จึงไม่มีชาติใดจะอยู่รอดได้โดยปราศจากความช่วยเหลือของสถาบันเงินกู้ใหญ่ๆ ผู้ให้เงินกู้มีอำนาจควบคุมชะตาของชาติทั้งหลายมาเป็นเวลานานแล้ว การควบคุมนี้จะเพิ่มมากยิ่งขึ้น การคล้อยตามกฎของการกู้เงินของโลก จึงเป็นสิ่งจำเป็นเพื่อการอยู่รอดของชาติ มิฉะนั้นก็จะต้องตายไป  (คือประเทศนั้นอาจจะเข้าสู่สภาวะล่มสลายไปในที่สุด)

ความก้าวหน้าทางเทคโนโลยี่มีส่วนช่วยรัฐบาลโลกในการปกครองอย่างมาก ด้วยการซื้อขายทุกประเภทที่วิ่งไปทั่วโลก ผ่านโทรทัศน์ ดาวเทียม จอภาพสมองกล ฐานข้อมูลร่วม โทรศัพท์เคลื่อนที่และวิธีการสื่อสารไร้สายอื่นๆ บัตรเครดิตซึ่งประกอบด้วยไมรโครชิพ จะทำให้รับและจ่ายเงินได้ทุกสถานที่ ทุกเวลา การซื้อขายทั้งหมดจะถูกป้อนเข้าฐานข้อมูลหลัก เพียงไม่กี่แห่งซึ่งควบคุมโดยพี่รายใหญ่ ชิพนี้จะเก็บข้อมูลจำนวนมหาศาล และจะกลายเป็นประวัติส่วนตัวของแต่ละคนบนแผ่นพลาสติก เลขประจำตัวในทำนองเดียวกับหมายเลขประกันสังคม จะกำหนดไว้สำหรับแต่ละคนเพื่อป้องกันการใช้บัตรเครดิตในทางที่ผิด บาร์โค๊ตหรือระหัสสินค้าที่จะใช้ในการสืบสานการซื้อขายอย่างมีประสิทธภาพ การซื้อขายทุกครั้งจะถูกตรวจสอบและการใช้ธนบัตรจะค่อยๆลดลง
เครื่องหมายของสัตว์ร้าย   ( Mark of Beast )

ระหว่างช่วงเวลาสามปีครึ่งสุดท้าย ผู้คนจะไม่ใช้เงินกระดาษอีกต่อไป เพราะรัฐบาลผู้ต่อต้านพระคริสต์จะตั้งระบบเครดิตโลก ระบบเดียวขึ้นมา และสมาชิกทุกคนของระบบผู้ซึ่งบูชาผู้ต่อต้านพระเยซูและปฏิเสธพระองค์จะถูกประทับตราอย่างถาวร ด้วยเลขเครดิตไว้ที่ข้อมือหรือที่หน้าผาก รัฐบาล Anti-Christ จะใช้ระบบเครดิตแผนใหม่นี้ เพื่อพยายามบังคับทุกคน ให้หันมาบูชาผู้ต่อต้านพระเยซู ถ้าไม่เช่นนั้นก็จะอดตาย (ยุคสมัยกำลังจะเสื่อมโทรมไป เทคโนโลยี่ของมนุษย์ที่ตั้งขึ้นจะใช้การไม่ได้ สุดท้ายมนุษย์จะผูกพันตัวเข้าไปยึดระบบดังกล่าว…)  ไม่มีผู้ใดจะทำการซื้อขายได้ โดยปราศจากหมายเลขดังกล่าวหรือเครื่องหมายของสัตว์ร้าย การถือกรรมสิทธิ์ของวัตถุสิ่งของต่างๆ จะถูกถอดถอนไปจากพวกเรา การขาดแคลนถูกควบคุมด้วยเหตุบางประการ (เพราะไม่ยอมใช้หมายเลขของมาร ก็ไม่อาจซื้อของได้) แต่ลูกๆของพระเจ้าและคนอื่นๆอีกมากมายจะปฏิเสธไม่ยอมบูชาหรือรับเครื่องหมายของมัน แล้วพระเจ้าจะทรงดูแลพวกเค้า แม้ต้องส่งอาหารทิพย์จากสวรรค์มาเลี้ยงเขาก็ตาม นั่นคือมานาที่ซ่อนไว้ เพราะฉะนั้นจงวางใจในพระเจ้าในการจัดหาสิ่งที่พวกเราต้องการ อย่ายอมใช้เครื่องหมายของสัตว์ร้าย คือเครื่องหมายของแอนตี้ไครสต์ ถึงแม้จะสะดวกก็ตาม ยอมอดตายดีกว่าถูกควบคุมโดยอำนาจมืดของพระคริสต์จอมปลอมเหล่านี้  
….(สัตว์ร้ายนี้แสดงหมายสำคัญใหญ่  จนกระทำให้ไฟตกลงมาจากฟ้าสู่แผ่นดินโลกประจักษ์แก่ตามนุษย์ทั้งหลาย มันล่อลวงคนทั้งหลายที่อยู่ในโลกด้วยหมายสำคัญนั้น  ซึ่งทรงยอมให้มันกระทำต่อหน้าสัตว์ร้ายตัวเดิมนั้น  และมันสั่งให้คนทั้งหลายที่แผ่นดินโลก  สร้างรูปจำลองให้แก่สัตว์ร้ายที่ถูกฟันด้วยดาบ  แต่ยังไม่ตายนั้น ทรงยอมให้มันมีอำนาจที่จะให้ลมหายใจแก่รูปสัตว์นั้น  เพื่อให้รูปสัตว์ร้ายนั้นพูดได้  และให้มีอำนาจที่จะกระทำให้บรรดาคนที่ไม่ยอมบูชารูปสัตว์ร้ายนั้น  ถึงแก่ความตายได้ และมันยังได้บังคับคนทั้งปวง  ทั้งผู้ใหญ่ผู้น้อย  คนมั่งมี  และคนจน  ไทและทาสให้รับเครื่องหมาย  ไว้ที่มือขวาหรือที่หน้าผากของเขา เพื่อไม่ให้ผู้ใดทำการซื้อขายได้  นอกจากผู้ที่มีเครื่องหมายนั้น  ซึ่งเป็นชื่อของสัตว์ร้ายนั้น  หรือเลขชื่อของมัน ในเรื่องนี้จงใช้สติปัญญาให้ดี  ถ้าผู้ใดมีความเข้าใจก็ให้คิดตรึกตรองเลขของสัตว์ร้ายนั้น  เพราะว่าเป็นเลขของบุคคลผู้หนึ่ง  เลขของมันคือ  หกร้อยหกสิบหก….วว.13:13- )

อีกไม่นาน ธงใหม่ สัญญลักษณ์ของกลุ่มระเบียบโลกใหม่ ซึ่งไม่มีเขตแดนทางศาสนาประจำชาติ แอนตี้ไครสต์จะเป็นผู้นำอำนาจใหม่เหล่านี้ ซึ่งทุกคนจะอยู่ภายใต้การควบคุมของมัน อิสรภาพและสิทธิการครอบครองจะถูกริบไปจากบรรดาผู้คนที่รับหรือต้องการรับเครื่องหมายของสัตว์ร้าย อย่ายอมฝังชิพไว้ที่ข้อมือหรือที่หน้าผาก ยืนหยัดที่จะต่อต้านผู้คนที่ยอมกราบไหว้แอนตี้ไครสต์ จะเห็นความพยายามในการเรียกร้องที่จะลดความสำคัญวันฉลองคริสตมาสและ
ปัสกาของพระเจ้าลง พวกคนชั่วช้าพยายามที่จะลดศักดิ์ศรีของพระเจ้าว่าเป็นแค่มนุษย์คนหนึ่งมาตายเพื่อพวกเรา 
พวกฟรีเมซอน (Freemasonry) และองค์การโลกหนึ่งเดียว (one peace order in the world) กำลังเคลื่อนย้ายคำกล่าวถึงพระเจ้าในที่สาธารณะ ไม่ว่าจะเป็นอาคาร สาธารณะ โรงงานหรือแม้ในบ้าน และเวลานี้ พระเจ้าทรงปรารถนาจะเน้นถึงความจำเป็นที่จะต้องกักตุนอาหารและน้ำสำหรับหนึ่งปี จะต้องเตรียมตัวแต่เดี๋ยวนี้ เพราะจะเกิดการขาดแคลนอาหารก่อนที่แอนตี้ไครสต์จะยึดอำนาจขึ้นเป็นผู้นำ พระเจ้าจะทรงทวีจำนวนไม่ว่าจะเป็นอะไรที่พวกเราต้องการ แต่ต้องไว้ใจในพระเจ้าว่าทรงสามารถจัดหามาให้ได้ คนที่แสวงหาพระองค์ด้วยหัวใจ ไม่มีอะไรที่ต้องกลัว   นี่เป็นยุคชั่วช้า เป็นยุคทิ้งความเชื่อ ทิ้งศาสนาที่เลวร้ายกว่าที่เคยมีมา นี่เป็นเหตุผลที่ว่าทำไมการทำแท้งและเมตตาฆาตกรรม จึงเป็นที่ยอมรับโดยปราศจากความละอาย วิถีชีวิตที่ไปอยู่ด้วยกันเฉยๆ รักร่วมเพศจึงเป็นที่ยอมรับ มีความรู้สึกว่าอะไรๆก็ไม่เป็นบาป ทั้งไม่รู้สึกจะต้องรับผิดชอบต่อการกระทำที่ไม่ถูกต้อง แม้ในระหว่างผู้นำระดับผู้ใหญ่  หากมนุษย์ได้เลือกที่จะจมในปลักของบาป ก็พร้อมที่จะรับการพิพากษาของพระเจ้า เพราะพวกเขาปรารถนาเงินทองมากกว่าพระองค์ 
บริษัททั้งหลายจะล่มสลาย ระหว่างการตกต่ำทางเศรษฐกิจครั้งใหญ่ จะเกิดการล้มแล้วไม่ฟื้น นั่นเป็นผลมาจากกฎอัยการศึก จะตกอยู่ในมือของ anti-Christ  จงตื่นขึ้นก่อนที่จะสายเกินไป โดยเฉพาะอเมริกา พวกเค้าสามารถกลับตัวสำนึกบาป หันหน้าไปจากวิถีทางชั่วช้าต่างๆ หากไม่ยอมเปลี่ยนใจก็จะพบชะตากรรมตามถ้อยคำ พระเจ้าจะทรงเคลื่อนย้ายธรรมิกชนของพระองค์ ขณะพวกที่เหลือจะทรงเผาผลาญด้วยไฟพิโรธของพระองค์ 
สหรัฐถูกทำลาย (อเมริกาเป็นเหมือนแพะ จะบาดเจ็บอับอายเพราะอิสราเอล …หินนั้นจะตกมาทับ เยรูซาเล็มเป็นเหมือนหินสะดุดคน พระเจ้าเท่านั้นที่จะช่วยอิสราเอลได้ พระองค์ผู้เดียวที่จะแก้ปัญหาให้อิสราเอล ทั่วโลกจะได้รู้ถึงความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า…เพราะเหตุที่เขามิได้แสวงหาโดยความเชื่อ  แต่แสวงหาโดยการประพฤติ  เขาสะดุดก้อนหินที่ให้สะดุดนั้น ดังที่มีคำเขียนไว้ในพระคัมภีร์ว่า  จงดูเถิด  เราได้วางศิลาก้อนหนึ่งไว้ในศิโยน  ซึ่งจะทำให้สะดุดและหินก้อนหนึ่งซึ่งจะทำให้ล้ม  แต่ผู้ที่เชื่อในพระองค์จะไม่ได้รับความอับอาย...รม.9:32,33)  

ตอนปลายของความทุกข์ยากครั้งใหญ่ (ผู้นำกลุ่มเศรษฐกิจร่วมยุโรป สิบประเทศจะร่วมกับรัสเซียโจมตีอเมริกาด้วยระเบิดนิวเคลียร์ ให้สิ้นซากภายในหนึ่งชม.)

กษัตริย์ 10 องค์จะเข้าร่วมกันต่อต้านพระคริสต์ เค้าจะร่วมมือกันทำลายและเผาผลาญกรุงบาบิโลนจอมแพศยาด้วยไฟ ซึ่งเป็นการพิพากษาครั้งสุดท้าย ตามที่ข้อพระคัมภีร์หลายๆข้อได้กล่าวไว้ และ10 ประเทศนี้คือ ทั้ง 10 ผู้นำของยุโรป 
ดังที่เราได้เห็นจากกลุ่มเศรษฐกิจร่วมยุโรป เค้าจะร่วมมือกับรัสเซียและหันไปเล่นงานอเมริกา โดยการใช้ระเบิดนิวเคลียร์โจมตีก่อน ซึ่งจะทำลายอเมริกาให้สิ้นซาก ภายในหนึ่งชั่วโมง ดังนั้นตอนปลายของสามปีครึ่งสุดท้าย เมื่อผู้ต่อต้านพระเยซูที่ชั่วช้าคิดว่า เขาได้โลกไว้ในมือแล้ว ทันใดนั้นเองพริบตาเดียว เหตุการณ์ที่ทุกคนคาดคิดไม่ถึง พระเยซูคริสต์จะกลับมาช่วยลูกๆของพระองค์ให้รอดพ้นไปจากโลกนี้ทั้งหมด หลังจากค่ำคืนอันมืดมิดที่สุดในประวัติศาสตร์โลก คริสเตียนเต็มตัวก็จะพบกับรุ่งอรุณที่สดใสที่สุด กองกำลังผู้ต่อต้านพระเยซูคริสต์ทั้งหมดจะตกตลึง เมื่อเค้าเห็นพระองค์กลับมาในหมู่เมฆจากสวรรค์ด้วยฤทธานุภาพและสง่าราศีรุ่งโรจน์ (หมายสำคัญหลายอย่างที่บอกเหตุให้รู้ว่าพระองค์จะมาเมื่อใด ตามถ้อยคำที่กล่าวไว้ในพระคัมภีร์ดาเนียล, วิวรณ์ จะระบุกาลเวลาเป็นระยะๆ จะต้องเตรียมตัวไว้พร้อมอยู่ เพราะไม่รู้ว่าโมงใดยามใด)  พระองค์กลับมาบนหมู่เมฆ ดวงตาทุกดวงจะเห็นพระองค์และมนุษย์ทุกชาติบนพื้นโลกจะพิราบร่ำไห้เพราะพระองค์ เมื่อเค้าเห็นพระเยซูกลับมาในท้องฟ้า ซึ่งเป็นเหตุการณ์เขย่าโลกและสะเทือนไปทั่วสวรรค์ มีแสงเจิดจ้าจากสุดปลายฟ้าเหมือนกับฟ้าแลบ เสียงอึกทึกครึกโครมเหมือนกับฟ้าคำรามและก็เปี่ยมด้วยสง่าราศี เค้าทั้งหลายจะพากันตกใจกลัวแทบตาย เพราะเมื่อนั้นเค้าจะรู้ว่า พระองค์เสด็จมาเพื่อช่วยคนของพระองค์ พระเยซูคริสต์ทรงเป็นพระผู้ช่วยให้รอด เมื่อพระเยซูเสด็จมา สิ่งมหัศจรรย์ครั้งมโหฬารที่น่าพิศวงจะเกิดขึ้น นั่นคือการได้รับลูกๆของพระเจ้า ทุกคนที่รอดจะฟื้นคืนชีพขึ้นมาด้วยสง่าราศีที่งดงามและน่าอัศจรรย์ใจ หลุมศพของเหล่าผู้บริสุทธิ์จะเปิดออก คริสเตียนทุกคนที่ตายไปแล้วและไปอยู่กับพระเยซูก็จะได้รับร่างใหม่ที่ถูกชุบชีวิตขึ้นมา คริสเตียนหลายล้านคนที่ยังมีชีวิตอยู่บนโลก ซึ่งรอดผ่านการปกครองที่น่ากลัวของผู้ต่อต้านพระเยซู ก็จะได้เห็นอย่างมหัศจรรย์ และก็จะเปลี่ยนแปลงร่างกายในทันที ทั้งนี้เพราะเค้าจะได้รับร่างใหม่ที่มหัศจรรย์ทรงพลานุภาพเช่นกัน เป็นร่างที่ได้รับการเปลี่ยนแปลงใหม่แล้ว ราวกับร่างของพระเยซู หลังจากที่ทรงฟื้นคืนชีพขึ้นและเขาทั้งหลายก็จะขึ้นไปสู่ท้องฟ้า เพื่อพบพระองค์กลางอากาศ ลอยขึ้นไปสู่ชัยชนะที่ยืนนานชั่วนิรันดริ์ เหนือกองกำลังของจอมปีศาจกับผู้ต่อต้านพระคริสต์ แล้วก็พ้นจากเงื้อมมืออันชั่วช้าของพญามารไปตลอดกาล  (ด้วยว่าในคราวนั้นจะเกิดความทุกข์ลำบากใหญ่ยิ่ง  อย่างที่ไม่เคยมีตั้งแต่เริ่มโลกมาจนถึงทุกวันนี้  และในเบื้องหน้าจะไม่มีต่อไปอีก ถ้ามิได้ทรงให้วันเหล่านั้นย่นสั้นเข้า  จะไม่มีมนุษย์รอดได้เลย  แต่เพราะทรงเห็นแก่ผู้เลือกสรร  จึงทรงให้วันเหล่านั้นย่นสั้นเข้า  ในเวลานั้นถ้าผู้ใดจะบอกพวกท่านว่า  'แน่ะ  พระคริสต์อยู่ที่นี่'  หรือ  'อยู่ที่โน่น'  อย่าได้เชื่อเลย ด้วยว่าจะมีพระคริสต์เทียมเท็จ  และผู้ทำนายเทียมเท็จหลายคนเกิดขึ้น  ทำหมายสำคัญอันใหญ่และการมหัศจรรย์  ล่อลวงแม้ผู้ที่พระเจ้าทรงเลือกสรรให้หลง  ถ้าเป็นได้ ดูเถิด  เราได้กล่าวเตือนท่านทั้งหลายไว้ก่อนแล้ว
เหตุฉะนั้นถ้าใครจะบอกท่านทั้งหลายว่า  'ท่านผู้นั้นอยู่ในถิ่นทุรกันดาร'  ก็จงอย่าออกไป  หรือจะว่า  'อยู่ที่ห้องใน'  ก็จงอย่าเชื่อ
ด้วยว่าฟ้าแลบมาจากทิศตะวันออก ส่องไปจนถึงทิศตะวันตกฉันใด การเสด็จมาของบุตรมนุษย์ก็จะเป็นฉันนั้น ซากศพอยู่ที่ไหนฝูงนกแร้งก็จะตอมกันอยู่ที่นั่น "แต่พอสิ้นความทุกข์ลำบากแห่งวันเหล่านั้นแล้ว ดวงอาทิตย์จะมืดไปและดวงจันทร์จะไม่ส่องแสง ดวงดาวทั้งปวงจะตกจากฟ้าและบรรดาสิ่งที่มีอำนาจในท้องฟ้าจะสะเทือนสะท้าน เมื่อนั้นนิมิตแห่งบุตรมนุษย์ จะปรากฏขึ้นในท้องฟ้า มนุษย์ทุกชาติทั่วโลกจะตีอกร้องไห้ แล้วจะเห็นบุตรมนุษย์เสด็จมาบนเมฆในท้องฟ้า ทรงฤทธานุภาพและพระสิริเป็นอันมาก พระองค์ทรงใช้เหล่าทูตสวรรค์ของพระองค์ มาด้วยเสียงแตรอันดังยิ่งนัก ให้รวบรวมคนทั้งปวงที่พระองค์ทรงเลือกสรรไว้แล้วทั้งสี่ทิศนั้น ตั้งแต่ที่สุดฟ้าข้างนี้จนถึงที่สุดฟ้าข้างโน้น…มธ.24:21-29-31; เพราะในเมื่อเราเชื่อว่าพระเยซูทรงสิ้นพระชนม์  และทรงคืนพระชนม์แล้ว  โดยพระเยซูนั้น  พระเจ้าจะทรงนำบรรดาคนที่ล่วงหลับไปแล้วนั้น  มากับพระองค์ ในข้อนี้เราขอบอกให้ท่านทราบ  ตามพระวจนะขององค์พระผู้เป็นเจ้าว่า  เราผู้ยังเป็นอยู่และคอยองค์พระผู้เป็นเจ้าเสด็จมา  จะล่วงหน้าไปก่อนคนเหล่านั้นที่ล่วงหลับไปแล้วก็หาไม่ ด้วยว่าองค์พระผู้เป็นเจ้าจะเสด็จมาจากสวรรค์ด้วยพระดำรัสสั่ง  ด้วยสำเนียงเรียกของเทพบดีและด้วยเสียงแตรของพระเจ้า  และคนทั้งปวงในพระคริสต์ที่ตายแล้วจะเป็นขึ้นมาก่อน หลังจากนั้นเราทั้งหลายซึ่งยังเป็นอยู่  จะถูกรับขึ้นไปในเมฆพร้อมกับคนเหล่านั้น  และจะได้พบองค์พระผู้เป็นเจ้าในฟ้าอากาศ  อย่างนั้นแหละ  เราก็จะอยู่กับองค์พระผู้เป็นเจ้าเป็นนิตย์ 1ธส.4:14-17; พระองค์จะทรงเปลี่ยนแปลงกายอันต่ำต้อยของเรา  ให้เหมือนพระกายอันทรงพระสิริของพระองค์ ด้วยฤทธานุภาพซึ่งทำให้พระองค์ปราบสิ่งสารพัดลงใต้อำนาจของพระองค์…ฟป.3:21) 

ทันทีหลังจากที่ทรงช่วยเหลือและรับตัวลูกๆของพระองค์ไปอยู่กับพระองค์แล้ว การลงทัณฑ์ครั้งยิ่งใหญ่จากเจ็ดขัน ที่น่าสะพึงกลัวของพระเจ้าก็จะหลั่งไหลลงมาสู่ผู้ต่อต้านพระเยซูกับกองกำลังที่ชั่วช้าของมันที่ยังหลงเหลืออยู่บนโลก เป็นภัยพิบัติร้ายแรงที่น่าสะพึงกลัวที่สุด เท่าที่ชาวโลกผู้ชั่วช้าจะเคยประสบพบมา นรกบนดิน(ในเวลานั้น) 

ทูตสวรรค์ของพระเจ้าผู้ทำหน้าที่พิพากษาตัดสินก็จะลงโทษทัณฑ์ครั้งสุดท้าย เมื่อกองกำลังผู้ต่อต้านพระเยซูมารวมตัวกันบนที่ราบในอิสราเอลชื่ออามาเกดอน   เพื่อพยายามต่อสู้ศัตรูของเขาและเขาก็จะถูกทำลายไป 
… ในวันนั้น การสับสนอลหม่านอย่างใหญ่โตจากพระเจ้าจะตกลงเหนือเขาทั้งหลาย เพราะฉะนั้นคนหนึ่งจะจับกุมเพื่อนของตนและเขาจะยกมือขึ้นต่อสู้กันและกัน…ศคย.14:13 

(และจะมีชนชาติพระเจ้าที่จะพลอยถูกทำลายไปด้วย เพราะไม่ใช่คริสเตียนทุกคนที่ถูกรับขึ้นไป พระองค์จะรับส่วนที่แท้จริงกับพระองค์ หลายคนที่ยังเหลืออยู่บนโลกและเป็นคริสเตียนครึ่งเดียว ไม่เตรียมชีวิตจิตวิญญาณให้พร้อม ก็ต้องอยู่ปะปนรับความเจ็บปวด)

เพราะฉะนั้น จงเตรียมพร้อมที่จะรับความทุกข์ยากเพื่อพระเจ้า หากเชื่ออย่างจริงจัง ยุคหนึ่งกำลังมาถึง เป็นเหมือนยุคชาวคริสต์รุ่นแรกๆ มารมันอยู่รอบๆ พวกเรา มันเป็นมารที่แยบยล ยุคนี้ได้ลืมไปแล้วว่า ทุกคนต้องขึ้นต่อพระเจ้า เพราะมนุษย์ได้ตั้งตัวเองเป็นพระเจ้าองค์หนึ่ง มารอื่นๆก็เดินหน้าต่อไปในการทำแท้ง บ้างก็ก่อกวนให้เกิดสงคราม แต่มารจะเพิ่มจำนวนมหาศาลอย่างเห็นได้ชัด แม้แต่ภายในคจ. 

