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           (โลกแยกแตก)
โลกแตกสลายสิ้นเชิงแล้ว  โลกแตกเป็นเสี่ยงๆ  โลกถูกเขย่าอย่างรุนแรง…อสย..24:19

…..มนุษย์พูดอะไรออกไป มนุษย์คิดอะไรออกไป มันจะสะท้อนกลับมายังคนที่พูดคำเหล่านั้น เพราะฉะนั้นผู้ใดก็ตาม พูดอะไรก็ตาม ทำอะไรก็ตาม พูดในสิ่งที่เลวร้าย มันก็จะคืนกลับตามหลักวิทยาศาสตร์ที่พิสูจน์ออกมาแล้ว แต่สิ่งเหล่านี้พระเจ้าได้ตรัสบอกไว้นานแล้ว บรรดาสาวกได้บันทึกจารึกไว้ตั้งแต่ดึกดำบรรพ์แล้วว่า หากผู้ใดคิดอย่างไร ก็จะเป็นอย่างที่คิดนั้น กระทำอะไรไว้เช่นใด ก็จะได้รับอย่างที่ผู้นั้นกระทำ เพราะเมื่อหว่านอะไรลงไป ก็จะต้องเก็บเกี่ยวอย่างนั้น นักวิทยาศาสตร์ก็ได้ค้นพบว่า พลังงานที่ซ่อนเร้นแฝงอยู่ในตัวมนุษย์นั้น เป็นพลังงานความร้อน เมื่อออกไปจากร่างกายมนุษย์ มันจะวกกลับมาหามนุษย์อีก ฉะนั้นเมื่อพูดสิ่งอะไรก็ตาม ไม่มีผู้ใดรับหรือปฏิเสธ สิ่งนั้นจะสะท้อนกลับมาหาเรา หากเราพูดออกไปอย่างไร้ความหมาย มันสะท้อนกลับมาหาเราแน่นอน หากไม่มีใครรับ สิ่งเหล่านี้เป็นความจริงโดยพระคัมภีร์ของพระเจ้าก็สอนไว้ด้วยว่า อย่ากล่าวอะไร หากเอ่ยปากแล้วจะเป็นเช่นนั้น อย่าแช่งสาปผู้ใด จงอวยพรผู้นั้นเถิด พระพรนั้นจะกลับมาสู่เรา นี่คือสิ่งที่เป็นความจริง หลักคำสอนของพระเจ้าจึงเป็นรากและหลักในคำสั่งสอนที่บริสุทธิ์ ไม่ใช่คำสอนที่แค่ให้มนุษย์ทำดีได้ดี ทำชั่วได้ชั่ว เพราะเป็นเวลาที่พระเจ้าทำงานรวดเร็วด้วย  พระเจ้าสัมผัสให้ได้รับรู้ว่า พระองค์ใกล้จะกลับมาแล้ว พิจารณามองดูบรรยากาศรอบตัว มันมีอะไรที่บ่งบอกให้แลเห็นว่า สิ่งเหล่านั้นกำลังสะเทือนเลื่อนลั่นในการเสด็จกลับมาของพระเจ้า พิภพต้องตอบพระเจ้า   เวลาเหล่านี้นักภูมิศาสตร์ได้พบรอยแยกลึกของแผ่นดินโลกฉีกออกยาวตลอดเป็นสองส่วน ไม่อาจรู้ได้ว่าพื้นดินจะแตกแยกขาดออกจากกันหรือไม่และเมื่อใด แต่เมื่อพระคริสต์เสด็จกลับมา แล้วพระบาทยืนอยู่บนภูเขามะกอกเทศตามพระพระวจนะที่กล่าวไว้ ภูเขาจะแยกออกเป็นสองฟาก ซึ่งบนแผ่นดินโลกทุกวันนี้พื้นดินก็เริ่มแยกให้เห็นเป็นหลักฐานยืนยันวันยิ่งใหญ่ที่จะมาถึงนั้นว่า โอกาสที่จะเกิดขึ้นเป็นจริงให้ประจักษ์แก่ตาในฝ่ายรูปธรรมแล้ว มิใช่ความหมายแค่เพียงแยกในฝ่ายนามธรรมเท่านั้น ใต้ฐานภูเขามะกอกเทศบริเวณที่จะเกิดมหาสงครามครั้งสุดท้ายก็เริ่มแยกให้รับรู้แล้ว แต่เมื่อใดที่พระบาทของพระเยซูคริสต์เหยียบแตะลง เมื่อนั้นจะเห็นการแยกที่ชัดเจนแน่นอนทันที   (ในวันนั้น  พระบาทของพระองค์จะยืนอยู่ที่ภูเขามะกอกเทศ  ซึ่งอยู่หน้าเมืองเยรูซาเล็มด้านตะวันออก  และภูเขามะกอกเทศนั้นจะแยกออกเป็นสองส่วน  จากทิศตะวันออกไปทิศตะวันตก  โดยมีหุบเขากว้างมากคั่นอยู่  ภูเขากึ่งหนึ่งจึงจะถอยไปทางเหนือ  และอีกกึ่งหนึ่งจะถอยไปทางใต้ และหุบเขาแห่งบรรดาภูเขาของเรานั้นจะถูกกั้นเสีย  เพราะว่าหุบเขาแห่งบรรดาภูเขาจะมาจดอาซาล  และท่านทั้งหลายจะต้องหนีไป  อย่างที่หนีจากแผ่นดินไหวสมัยอุสซียาห์  กษัตริย์ประเทศยูดาห์  แล้วพระเยโฮวาห์พระเจ้าของเราจะเสด็จมา  และเทพเจ้าทั้งสิ้นจะมากับพระองค์….ศคย.14:4,5)

โลกในวันข้างหน้า อาจจะเหมือนโลกในคนละซีกเหมือนอูริมทูมมิม เพราะอูริมทูมมิมเป็นลักษณะเหมือนอัญมณี ที่ใส่ไว้ในเอโฟดของปุโรหิต เพื่อเอาไว้เสี่ยงทายในเวลานั้นว่า ถ้าสิ่งไหนที่เป็นมาจากพระเจ้า ทูมมิมก็จะส่องแสง ถ้าสิ่งไหนไม่ได้เป็นมาจากพระเจ้า ตัวอูริมก็จะส่องแสง แล้วอูริมกับทูมมิมเมื่อประกบกันแล้วก็จะเป็นลักษณะของทรงกลม เหมือนกับครึ่งวงกลมกับครึ่งวงกลมมาประกบกัน แต่เมื่อแยกออกจากกัน  จะอยู่คนละลักษณะ ลักษณะหนึ่งพระเจ้ายอมรับ อีกลักษณะหนึ่งคือพระเจ้าไม่ยอมรับ เพราะฉะนั้นโลกอาจจะฉีกออกเป็นสองฝ่าย ที่พระเจ้าบอกว่า พระองค์จะมาปกครองโลกนี้ร่วมกับคนชอบธรรม ส่วนผู้ที่ไม่มีพระเจ้าไม่เชื่อไม่ติดตามพระเจ้า ก็อยู่อีกซีกหนึ่ง แล้วมีตรงกลางคั่น เหมือนเหว เหมือนภาพระหว่างเมืองบรมสุขเกษมกับปากแดนผู้ตายที่มีเหวกั้นกลาง ภาพความจริงอาจจะปรากฏกับมนุษย์เช่นนั้นก็เป็นได้ ว่าโลกนี้ถูกเปลี่ยนแปลง พระเจ้าแยกโลกออกเป็นสองส่วน อย่างที่เราติดปากและได้ยินกันมาว่า โลกจะแตก หลายคนอาจจะคิดว่าแตกเป็นเสี่ยงๆ แต่บางทีอาจแยกแตกเป็นแค่สองส่วน ส่วนหนึ่งแพะอยู่ ส่วนหนึ่งแกะอยู่ ส่วนที่คนยอมจำนนเชื่อฟังติดตามปรนนิบัตินมัสการรู้จักเข้าใจพระเจ้า ถูกนับว่าเป็นคนของพระเจ้า เป็นผู้รับใช้พระเจ้า เป็นบุตรพระเจ้าแล้วโดยความเชื่อผ่านทางพระเยซูคริสต์ เป็นที่โปรดปรานก็อยู่ใกล้ชิดพระเจ้ามากขึ้น เหมือนเป็นคนสนิท ถูกจัดไว้ในส่วนแห่งความรอด แต่สามารถข้ามไปตรวจตราดูแล ปกครองฝั่งที่ไม่ได้เชื่อพระเจ้า คือบรรดาผู้คนทั้งหลายที่ยังเป็นคนบาป ยังไม่ได้ถูกนับเป็นบุตราบุตรีของพระเจ้า เพราะปฏิเสธไม่รับเชื่อว่าพระเยซูเป็นพระเจ้า ไม่ยอมรับการไถ่ด้วยพระโลหิตพระคริสต์  ก็จะอยู่อีกข้างที่ไม่สามารถข้ามไปหาฝั่งประชาชาติบริสุทธิ์ของพระเจ้าได้  ฟากฝั่งที่ถูกจัดถูกนับว่าเป็นประชากรของพระเจ้าจะสามารถข้ามไปข้ามมาได้ เหมือนลอยตัวอยู่ได้ เหาะเหินเดินอากาศได้ ส่งโทรจิตสื่อสารต่อกันได้ รับรู้สัมผัสความคิดของผู้ไม่หวังดีหรือล่วงรู้แผนการร้ายของฟากฝั่งที่ยังเป็นแค่เพียงคนบาปที่ยังไม่กลับใจ ยังไม่เชื่อพระเจ้าจนวันที่พระองค์เสด็จกลับมาครอบครองโลกนี้ 
[พระเยซูกับลูกๆ ของพระองค์ผู้เกิดใหม่และมีความรอดก็จะเข้ายึดครอบครองโลกด้วกยารบริหารและพระองค์จะปกครองตามวิถีทางที่ควรจะเป็น ถ้ามนุษย์ยินยอมอ่อนน้อมต่อพระเจ้า องค์พระผู้เป็นเจ้าจะทรงจัดตั้งอาณาจักรสวรรค์บนดินและทำให้โลกกลับคืนสู่สภาพที่สวยงาม รวมกับเอเดนอีกครั้งหนึ่ง ยุคที่แสนวิเศษที่จะกินเวลานานถึงหนึ่งพันปี จึงเป็นที่รู้จักกันในนามยุคพันปี (เดอะมิลเลนเนียล) และในเวลานั้น ตาของมนุษย์จะเห็นสวรรค์บนดินเมื่ออาณาจักรพันปีเข้ามา สวรรค์บนดินจะเกิดขึ้นพรเจ้ามีอำนาจสูงสุดและพระเยซูจะปกครองโลกจากฝั่งทะเลด้านหนึ่งไปจรดอีกด้านหนึ่ง ลูกๆของพระองค์จะปกครองร่วมกับพระองค์ จอมปีศาจจะถูกพันธนาการและถูกจับโยนไปขังไว้ในเหวไม่มีก้นเป็นเวลาหนึ่งพันปี ส่วนมนุษย์โลกก็จะถูกบังคับให้ทำสิ่งที่ถูกที่ควรและถูกบังคับให้เชื่อฟังเป็นเวลาหนึ่งพันปี เฉพาะตอนที่โลกอยู่ภายใต้การปกครองสูงสุดที่ทรงอานุภาพของพระคริสต์กับลูกๆ ของพระองค์เท่านั้น สงครามทั้งหมดจะยุติลงในที่สุดและโลกก็จะมีการปกครองอย่างเที่ยงธรรม พร้อมกับความยุติธรรม มีสันติสุข มีความอุดมสมบูรณ์และความสุขที่แท้จริงโดยทั่วหน้ากัน เวลานี้เราเรียกว่าเวลาคืนสู่เอเดน การเปลี่ยนแปลงครั้งสำคัญอีกประการหนึ่ง ซึ่งจะเกิดขึ้นระหว่างยุคนี้ก็คือ คำสาปแช่งที่ตกมาอยู่กับมนุษย์โลก หลังจากที่อาดัมกับเอวา ได้ทำบาปก็จะถูกไถ่ถอนออกไปเป็นส่วนใหญ่ ซึ่งก็หมายความว่า สภาพการณ์จะแตกต่างไปและก็ดีขึ้นกว่าเดิมมาก จะไม่มีวัชพืช ไม่มีขวากหนามหรือแมลงที่มีพิษ ไม่มีสัตว์ร้ายที่ล่าเหยื่อหรือสัตว์ที่มีพิษอีกเลย ในที่สุดโลกจะมีสภาพดังที่พระองค์ประสงค์ให้เป็น ตั้งแต่แรกเริ่มเดิมที ราวกับสมัยที่อาดัมกับเอวาอยู่ในสวนเอเดนที่สวยงาม การฆ่าฟัน การใช้กำลังทำร้ายกันอย่างรุนแรงจะสิ้นสุดลง จะมีแต่สันติสุขระหว่างมนุษย์กับสิงห์สาราสัตว์ รวมทั้งสัตว์ที่เคยเป็นสัตว์ป่าที่ดุร้ายมาก่อน จะไม่มีอะไรที่เป็นภัยอันตรายหรือก่อให้เกิดการทำลายล้างในอาณาจักรอันศักดิ์สิทธิ์ของพระองค์ได้ จะไม่มียวดยานพ่นไอเสีย เหม็นคลุ้ง]
นี่จึงเป็นลักษณะหนึ่งที่พระเจ้าทรงสำแดงรูปแบบไว้ในพระคัมภีร์ที่เราจะสามารถศึกษา ทำความเข้าใจได้ด้วยใจที่แสวงหา ร้อนรนอย่างจริงจังจริงใจและเชื่อในความจริงของพระเจ้า พระวิญญาณจะทรงเปิดเผยให้เข้าใจความหมายที่ล้ำลึก ที่หลายคนอ่านอย่างผิวเผิน ได้เห็นได้พบพระคำช่วงนั้นตอนนั้นแต่ก็ไม่สามารถทำความเข้าใจได้ ทุกอย่างแห่งพระวจนะจะมีรากฐาน สัณฐาน หลักฐานความแน่นอนชัดเจนในทุกตัวอักษรของพระเจ้าว่า มีอะไรที่เป็นเครื่องหมายที่บ่งบอกตามหมวดหมู่ ตามกลุ่ม ตามลักษณะ รวมถึงรูปแบบของแผ่นดินโลก การเรียนรู้และเข้าใจถึงรูปแบบพิเศษของทูมมิมอูริม ก็สามารถสื่อไปถึงลักษณะพื้นผิวโลก และวินิจฉัยได้อย่างใกล้เคียง คำว่าโลกต้องเปลี่ยนแปลง เวลาเดียวกันเมื่อพระคริสต์มาครอบครอง มีผู้ไม่เชื่ออยู่ด้วย แต่ผู้ไม่เชื่อจะเข้าไปในนครนั้นไม่ได้เลย นครที่พระเจ้ามาตั้งอยู่กับบุตรของพระองค์ เวลานี้นักวิทยาศาสตร์ก็กำลังพิสูจน์สิ่งที่พระเจ้ากล่าวไว้ในพระคัมภีร์ และนักวิทยาศาสตร์ก็ค้นพบแล้วว่า แผ่นดินกำลังเริ่มแยกแล้ว มีรอยแตกร้าวขนาดที่กว้างและยาวไกลหลายร้อยพันกิโล นับวันก็ยิ่งจะกว้างออกขยายออกและระยะก็ยืดยาวเพิ่มขึ้นๆเรื่อยๆ แนวดิ่งลึกก็นับว่าขาดออก เป็นปากเหว ไม่สามารถจะประกบกันเหมือนอูริมทูมมิม สัญลักษณ์บางอย่างของพระเจ้าจะบ่งบอกให้เรารับรู้และนำมาเปรียบเทียบทำความเข้าใจในลักษณะบางอย่างที่จะต้องเป็นและจะต้องเกิด อูริมเป็นสิ่งที่พระเจ้าปฏิเสธ แต่ทูมมิมเป็นสิ่งที่พระเจ้ายอมรับและสองสิ่งเป็นลักษณะคล้ายคลึงกันมาก เมื่อประกบรวมกันมันก็ออกเป็นรูปคล้ายทรงกลมวงกลม และเมื่อแยกออกก็เป็นลักษณะครึ่งวงกลม สิ่งนี้คือสัญลักษณ์อันหนึ่งที่พระเจ้าสำแดง ที่เราอาจไม่รู้ไม่เห็นไม่ใส่ใจไม่คาดคิดไปถึงเลย แต่เมื่ออธิษฐานใคร่ครวญเพ่งพินิจตรึกตรองกับพระองค์  พระเจ้าก็ให้แลเห็นด้วยการวิเคราะห์ไปถึงจุดนั้นว่า ที่มนุษย์บ่งบอกกันว่า โลกจะถูกทำลาย โลกจะแตก ที่ไม่มีใครเข้าใจหรือรู้อะไรจะยังไงอย่างไร?ได้ แต่ก็เป็นเพียงสิ่งหนึ่งที่ได้รับการทรงนำได้สนทนาอธิษฐาน พระวิญญาณก็สัมผัสเปิดตาใจให้แตกฉานเฉพาะกิจสำหรับการเปิดที่มาที่ไป การเป็นไปได้ที่จะเกิดการแยกแตกที่แน่นอนของสองฝ่าย สองฝั่ง สองฟาก สองประเภท สองลักษณะ สองรูปแบบ พระเจ้ากำลังทำงานรวดเร็วมาก กำลังเขย่าอย่างรุนแรง ส่วนซาตานก็วางเครือข่ายโยงใยความชั่วร้ายของมันไม่ยิ่งหย่อนไปทุกซอกทุกมุมเช่นกัน อะไรที่ตรงข้ามกันต่างก็รุดหน้า ที่มนุษย์จำเป็นต้องเลือก ต้องตัดสินใจ ต้องเด็ดขาด เมื่อมารร้ายเผด็จการ พระเจ้าก็เผด็จศึก เมื่อมารร้ายหว่านความตาย พระเจ้าก็มาเก็บเกี่ยวชีวิต ระหว่างซีกพระเจ้ากับซีกซาตาน ก็จะมีเหวกั้นกลาง ซีกของคนชอบธรรมกับซีกของคนอธรรมจะปรากฏชัดแจ้ง เมื่อพระเยซูคริสต์เสด็จกลับมาครอบครองยังมีผู้ไม่เชื่ออยู่ ผู้ที่ยังต้องป่วยไข้อยู่ แต่บุตรพระเจ้าจะมีคฑาและทำหน้าที่ปกครองดูแลรักษาผู้คนเหล่านี้อยู่ด้วยใบไม้ของต้นไม้แห่งชีวิต โดยมีองค์พระผู้เป็นเจ้าผู้ทรงฤทธานุภาพยิ่งใหญ่เป็นมหาประมุขท่ามกลางบรรดาบุตรของพระองค์ในระบบพันปี วิทยาศาสตร์กำลังพิสูจน์หลายสิ่งหลายอย่างและตรงกับพระคัมภีร์ที่กล่าวไว้  วิทยาศาสตร์จะบอกว่าดีกว่าไม่ได้ เพราะวิทยาศาสตร์มาทีหลัง  ทุกศาสตร์ก็มาจากพระองค์ทั้งสิ้น พระเจ้าเป็นผู้วางรากทุกสิ่งไว้แล้ว ความจริงที่ชัดเจนของพระเจ้าเป็นกฏเกณฑ์บริสุทธิ์นิรันดริ์ ความล้ำลึกที่ได้รับเป็นความยิ่งใหญ่มหัศจรรย์สรรสร้างของพระผู้ทรงสร้างที่เกรียงไกรสูงสุด พระเจ้าผู้ประเสริฐเลิศล้ำเกินคำพรรณนา ยากจะหาถ้อยคำใดมาบรรยาย เหลือสุดที่มนุษย์จะเข้าใจ จะหาผู้ใดเปรียบปาน ผู้ใดเล่าจะหยั่งถึงความรักของพระองค์ ผู้ทรงงดงามเกินคำอธิบาย ขอน้อมใจสรรเสริญพระบารมี….

สถานภาพของผู้เชื่อ ถูกบรรจุอยู่ในโลกสวรรค์สถาน ซึ่งไม่ใช่โลกที่เกิดขึ้นด้วยเหตุผลใดๆของมนุษย์ ไม่ใช่โลกที่จะต้องพิสูจน์อีกด้วยทฤษฎีใดๆของวิทยาศาสตร์ นักโหราศาสตร์ หรือดาราศาสตร์ใดๆ ที่จะคำนวณ คาดการณ์กะเกณฑ์ในทุกสิ่งเหล่านั้นออกมาว่า มีตัวตนเป็นจริงและใช้การได้ แต่โลกวิญญาณไม่ต้องมีบทพิสูจน์ใดๆอีกต่อไป เพราะคือความจริง  ทรงสำแดงสัญญาณหมายสำคัญบ่งบอก มีมาตรฐานสูงส่งศักดิ์สิทธิ์เต็มไปด้วยฤทธิ์เดชฤทธิ์อำนาจ ฤทธานุภาพ อานุภาพมหันต์ ทรงพลิกสถานการณ์ได้อย่างประหลาดล้ำ เป็นไปได้ทุกสิ่งในพระองค์ แม้ผู้เชื่อถูกกระบวนการของมนุษย์ปฏิเสธ แต่ด้วยสิทธิอำนาจในพระองค์ หากผู้เชื่อไม่ยอมรับการถูกปฏิเสธ การปฏิเสธนั้นก็จะกลับเป็นการถูกยอมรับ การต่อต้านก็กลับกลายเป็นต้อนรับ ศัตรูก็กลายเป็นมิตร ผู้เชื่อหวังใจในสิ่งใดมุ่งหมายไว้แล้วและเป็นสิ่งดีที่ถูกต้องตามชอบพระทัย อย่ายอมรับความผิดหวังจากเรื่องที่คาดหวัง ในพระเจ้าไม่มีคำว่าสูญเสีย ว่างเปล่า อับปราง รกร้าง ล่มสลายแต่อย่างใด สำหรับผู้เชื่อที่ยึดอย่างมั่นคงเหนียวแน่นติดสนิทในพระองค์ วางใจด้วยความชื่นชมยินดีในพระองค์ รอคอยอย่างสัตย์ซื่อต่อพระองค์ ทุกอย่างมีแต่คำว่าสำเร็จและสำเร็จ เกิดผลและเป็นจริงได้ในทุกสิ่งแห่งความงดงาม สำหรับผู้ที่ยึดความจริงของพระเจ้าด้วยใจรัก ไม่สงสัยคลางแคลงใดๆ เมื่อเราไม่ยอมรับสิ่งใดหรืออะไรก็ตามที่ไม่ได้เป็นมาจากพระเจ้าและนำมาซึ่งความหดหู่ อับเฉาเศร้าโศก หวั่นไหวหวาดกลัว สูญเสีย เราก็จะไม่มีวันพ่ายแพ้ต่อสิ่งที่เราไม่ปรารถนาเหล่านั้น เพราะเรามีสิทธิที่จะปฏิเสธ และไม่อนุญาติ สามารถกล่าวห้าม และสั่งปลดปล่อย ทั้งทำทุกสิ่งที่คนธรรมดาไม่สามารถทำได้ ด้วยพลังแห่งศักยภาพพิเศษสุดในองค์พระคริสต์เจ้า ทุกสิ่งที่ต่อต้านต่อสู้เราจะถอยกลับไป สลายอันตรธารหายเป็นสูญภาพไป ตามที่หลักวิทยาศาสตร์บอกว่า เมื่อสิ่งอะไรที่มันเทออกมาส่งออกมา มันก็จะวกกลับไปที่เดิมที่ส่งมาเทมา เช่นกันหากเราส่งอะไรออกไปที่ไม่ดี มันก็จะสะท้อนกลับมาหาเราแบบเดียวกัน ฉะนั้นเวลาที่เราได้ยินข่าวร้ายวิตกกังวลจากเหตุการณ์รอบข้าง ไม่ว่าจะเป็นสิ่งแวดล้อมรอบตัว อย่าตอบรับมัน อย่าเชื้อเชิญมัน อย่าเปิดช่องเปิดโอกาสใดๆให้กับมัน อย่าไปเข้าส่วนประนีประนอมออมชอมรับรู้อะไรกับมัน ตั้งกำแพงกั้นขวางมันไว้ และเราก็ไม่ได้อยู่ในฐานะที่ฉ้อฉลกลโกง คดงอด้วยเล่ห์เพทุบายกับผู้ใดเลย แล้วอะไรที่มืดมัวมันจะแสดงทิศทางตรงกันข้ามกลับไป ไม่สามารถมาถึงเรา ไม่สามารถมาใกล้เรา ไม่สามารถทำอะไรเราได้เลย ปิดพับ ลับลา กลบล้างลบล้างข้อมูลที่ไม่เกิดประโยชน์ ไม่เป็นผลดี ไม่เป็นความจริง สิ่งไร้สาระทุกอย่างที่ไม่สามารถยกระดับจิตใจจิตวิญญาณให้สูงขึ้นมาได้ ให้มันวกกลับไปอยู่ในที่ที่มันมา มันมาจากที่มืดก็ให้มันไปสู่ที่มืดของมัน เราอยู่ในความสว่าง ความมืดจะมาเป็นหนึ่งเดียวกับความสว่างไม่ได้ อย่ายอมให้มันมาปะปน แม้จะเรียบๆเคียงๆ ก็ไม่เอา อย่ายอมรับ มันมาทางเดียวจากทิศทางไหน ให้มันหนีไปเจ็ดทิศเจ็ดทางกลับไปทางเดิมของมันนั้น หันหลังให้มัน อย่ามอง อย่าสนใจ ลืมมันไปเลย เข้าลี้หลบภัยในพระเจ้า มันก็จะมองเราไม่เห็น สงบนิ่งในพระองค์ สิ่งแปลกปลอมมัวหมองที่หมายมาก่อกวน เบียดเบียน บุกรุกคุกคามเหล่านั้นก็แค่ผ่านมา แล้วมันก็จะผ่านไป  ไม่ว่าข่าวคราวทุกข์ใจใด เก็บพับมันเข้าสู่ที่เดิม สิ่งที่เคยบุกรุก มันจะชะลอล้อของมันเอง การไหลของมันจะฝืดและติดขัด ตามเราไม่ทัน หาเราไม่เจอ พบเราไม่ได้ พระเจ้าทรงเคลียร์หนทางให้เราเป็นอิสระ ไม่ว่าจะกรณีหนี้สินตามไล่ดักจับ  โมทนาขอบคุณพระเจ้าในทุกกรณีเหล่านั้นไว้ มันเองจะสับสนเจ็บปวดเข็ดขยาดไปกับอุปสรรคที่มันเพียรพยายามตั้งขึ้นมาเองนั่นแหละ แต่ ณ สถานการณ์ที่เรายังต้องเดินทางบนถิ่นทุรกันดารนี้ เหมือนอิสราเอล ยังเข้าคานาอันไม่ได้ ยังต้องหากินวันต่อวัน อิ่มพอดีวันพอดีมื้ออย่างที่ทรงเลี้ยงดูด้วยมานา ก็จะทรงปกป้องด้วยเสาเมฆเสาไฟ เปิดทะเลแห่งความตายให้เราเดินผ่านอย่างปลอดภัย พระเจ้าจะไม่ให้ศัตรูเข้ามาถึงตัวหรือพัดพาเผาทำลายเราจนย่อยยับ พระเจ้าจะทำงานของพระองค์อย่างต่อเนื่อง และหากเราเชื่อว่าการนั้นกิจนี้ ที่เราเคลื่อนไหวอยู่จะต้องสำเร็จ ต่อให้ใครลุกขึ้นมาขัดขวางต่อต้านว่า ไม่มีวันสำเร็จ จงปิดหูอย่าฟังอย่ารับอย่าเชื่อ อย่าเขวหรือสับสนไปกับเสียงที่ไม่ได้มาจากพระองค์ หันมาสงบกับพระเจ้าทันที ต้องฝึกฝนและสิ่งนั้นจะล้มทับตัวมันเอง จนมันแตกพ่ายกระจายไป ตราบเท่าที่เราดำรงอยู่ในพระเจ้าผู้เป็นป้อมปราการที่เข้มแข็ง เป็นกำบังมั่นคง เป็นองค์พระศิลานิรันดริ์ของเราตลอดวันเวลา ด้วยพระลักษณะของพระองค์ ยืนอยู่ในแผ่นดินของพระองค์ ดำเนินอยู่ในความสว่างของพระองค์ อยู่ในการทรงสถิตการทรงเจิมของพระองค์ เต็มล้นด้วยพระสิริประกอบด้วยพระวิญญาณ ชื่นบานในการหยุดพัก พำนักในความรักมั่นคงของพระองค์ ผู้ทรงพระคุณเอนกอนันต์ เสรีภาพนิรันดริ์และถาวรที่เรารับได้เป็นได้มีได้ปีติยินดีได้ เปรมปรีดิ์ได้ ผาสุขได้ ไม่มีผู้ใดช่วงชิงพระพรเหล่านี้ไปจากเราได้ พระเจ้าทรงอารักขาทั้งกลางวันและกลางคืน ไม่ให้เราต้องถูกห้ำหั่น เพราะพระองค์จะไม่ทรงหลับสนิทหรือนิทรา จนกว่าเราจะสมบูรณ์แบบมีชัยชนะ ต่อให้หน้าไหนใหญ่โตปานใดมาตั้งอุปสรรคขัดแย้งไม่เห็นด้วย ทั้งสั่งห้ามจะอุ้มฆ่า จะตัดตอน จะขัดขวางด้วยสารพัดวิธี ร้องทูลยื่นฎีกาต่อพระเจ้าองค์เดียว นามเดียวที่ต้องมอบภาระถวาย คำตอบจากพระองค์ไม่มาสาย พระองค์ทันกาล ทันเวลา ทันยุค ทันสมัย ทันเหตุการณ์เสมอในทุกเรื่องราวของเรา พระเจ้าเอาพระทัยใส่ทุกสิ่งที่เราคิด เราพูด เราทำ เราวางแผน แม้เราจะไม่ได้มอบเรื่องราวทุกสิ่งพึ่งพาความรอบรู้ในพระองค์  ก็ยังทรงสำแดงพระคุณไม่จืดจางในพลังแห่งความรักที่ล้ำลึกของพระองค์ที่ทรงมีต่อผู้ที่พระองค์ประสงค์จะเมตตา จะเปิดเผยในที่แจ้งแห่งความดีนั้นๆ ที่เราทำในที่ลับๆ เพื่อถวายเกียรติพระองค์ (ความผิดความบาปความชั่วที่ทำในที่ลี้ลับก็จะถูกชำแหละออกตีแผ่ในที่แจ้งเช่นเดียวกัน มิใช่เพื่อให้เราอับอาย เพราะไม่มีผู้ใดสมบูรณ์ได้ แต่ทรงประสงค์ให้เรารับการเปลี่ยนแปลงแก้ไข) 

ดังนั้นฝึกฝนพยายามอุตสาหะอดทนแต่เฉพาะสิ่งดีสิ่งที่พระเจ้าได้รับเกียรติ ทุกสิ่งทุกการเหล่านั้นที่หยิบจับแตะต้องเคลื่อนไหวอยู่ ไม่มีอะไรที่จะขาดแคลนเลยในความจำเป็น ล้วนจะเป็นสิ่งดีที่สุดที่จะหยิบจับรับไว้ได้  อะไรก็ตามที่เป็นทรัพย์สมบัติในที่มืด จะเข้ามาสู่การครอบครองของเรา มารจะเข้าขัดขวางปิดกั้นอย่างแรง แต่ผู้ยิ่งใหญ่ที่อยู่ในเราใหญ่กว่ามารที่อยู่ในโลก  ตระหนักชัดในความจริงนี้ว่าเราเป็นผู้ถูกเจิมไว้เช่นนั้น เจิมให้มีพระวิญญาณของพระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่สถิตอยู่ภายในเรา ใครจะต่อสู้ต่อต้านเราได้ พระเจ้าอยู่ฝ่ายเรา ใครจะทำอะไรเราเล่า เราเป็นยิ่งกว่าผู้พิชิต การกล่าวโทษไม่มีสำหรับเรา พระหัตถ์พระเจ้าจะทรงตีฟาดหวดกระหน่ำกำจัดรื้อถอนสิ่งที่มันตั้งเป็นกำแพงแห่งความมืดกวัดแกว่งบดบังเรานั้นให้แหลกกระจุย แตกกระจาย พ่ายแพ้ป่นปี้ยับเยินไป สิ่งที่มาควบคุมบดบังจะไม่อาจบงการกำเริบใดๆ ต่อกรกับพระหัตถ์พระเจ้าได้อีก เราจะแลเห็นแต่ความรอด หลุดพ้นจากการเกาะกุมของอิทธิพลมืด กลับมาคว้าแต่สันติสุขไว้กับใจไว้กับตัวไว้กับชีวิตของเราได้อย่างสวยงามด้วยชัยชนะของพระเจ้า ฉะนั้นจดจ่อใกล้ชิดติดแน่นผูกพันตัวไว้กับพระองค์ แล้วมองการทุกสิ่งของโลกนี้ให้ไกลๆตัว ไกลๆใจไว้ มันไม่ใช่ของเรา อย่าเก็บเกี่ยวความทุกข์ความเศร้าปัญหาหายนะที่เป็นของโลกไว้ในตัว เตือนตัวเองอยู่เสมอว่า พระเจ้าจัดเตรียมสิ่งดีๆ เพิ่มพูนให้ฉันทุกวัน ฉันรอคอยพระเจ้า ไม่รอสิ่งอื่นใด สงวนรักษาหวงแหนสิ่งดีของพระองค์ไว้เท่านั้น สะสมไว้ให้มากที่สุด ให้เต็มล้นเบียดเสียดเยียดยัดอยู่ในตัวเรา พระวาทะแห่งชีวิตที่จะเป็นน้ำพุพลุ่งอยู่ในตัวเรา ไม่ขาดสายไม่ขาดระยะ พระเจ้าปรารถนาให้เราอยู่อย่างเป็นสุขและปลอดภัย มองเรื่องเหล่านี้ด้วยชีวิตที่ท่องไปบนโลกที่จะต้องแยกแตกออกเป็นสองซีกนั้น ให้เกี่ยวข้องสำคัญสัมพันธ์ไว้ในความจริงของพระเจ้าทุกขณะในระบบของนามธรรมและรูปธรรมที่จะต้องเกิดปรากฏประจักษ์แก่ตา สัมผัสตรงนี้ไว้ให้คมชัด คุณสมบัติของนามธรรมนั้นก่อเกิดเริ่มเป็นรูปร่างแตะต้องได้แล้วชัดเจนโดดเด่นเป็นตัวเป็นตนขึ้นเรื่อยๆแล้ว สิ่งที่พระเจ้าตรัสและยืนยันด้วยพระสัญญา นามธรรมทั้งหมดจะถูกบรรจุอยู่ในชีวิตคริสเตียนแล้วทั้งสิ้น รอให้รูปธรรมปรากฎอย่างแจ่มแจ้ง แผ่นดินหรืออาณาจักรพระองค์ จะแยกแพะแยกแกะ แผ่นดินโลกที่จะแยกระหว่างความดีและความชั่วด้วยมหาสงครามที่พระองค์กำลังเคลื่อนพลโยธามาพิพากษาแล้ว 
(….. "เราตัดสินใจแล้วว่า  จะให้บรรดามนุษย์ถึงความพินาศเสียที  ด้วยเหตุว่าโลกเต็มไปด้วยความทารุณเพราะการ  กระทำของมนุษย์  ดูเถิด  เราจะทำลายพวกเขาพร้อมกับแผ่นดินโลก…ปฐก.6:13 ;  "แล้วแผ่นดินโลกก็สั่นสะเทือนและโคลงเคลง  รากฐานของฟ้าสวรรค์ก็หวั่นไหว  และสั่นสะเทือนเพราะพระองค์ทรงกริ้ว…2ซมอ.22:8;  เพราะพระองค์ทรงแยกเขาจากท่ามกลางชนชาติ  ทั้งหลายของแผ่นดินโลกให้เป็นมรดกของพระองค์…..1พกษ.8:53)

การทดลองกำลังเคลื่อนไหวเข้าสู่ทั่วโลก หมายสำคัญแห่งการสงครามกำลังเกิดขึ้นอย่างมากมาย ทุกๆประเทศชาติกำลังลุกขึ้นต่อต้านต่อสู้กันอย่างไม่บริบูรณ์ด้วยการเกิดผลดีแต่อย่างใด ประชาชาติต่อสู้กันเปล่าๆ สภาพของมนุษย์ไม่สามารถวัดมาตรฐานใดเท่าเทียมกับพระเจ้าได้ กระบวนการของมนุษย์กำลังยุ่งเหยิงสับสนเป็นที่สุด โลกกำลังคิดว่าไปสู่ความจำเริญรุ่งเรืองที่สูงสุดแล้ว แต่หารู้ไม่ว่า กำลังทุกข์หนักที่สุด เป็นเวลาที่โลกนี้จะแบกรับอยู่ต่อไปไม่ไหวแล้ว ทุกอย่างของโลกกำลังจะหยุดลง ถูกลบออก ธรรมิกชนจะหลงลืมละเลยประมาทเผลอเลอไม่ได้แต่อย่างใด จะมีใจเฉื่อยช้า ละล้าละลังไม่ได้ ต่อสิ่งใดๆก็ตามที่ใกล้ชิดพระเจ้าเพื่อทำประโยชน์ถวายเกียรติ และยืนอยู่ในพระสัญญาให้มั่นคง  
[เวลาเหล่านี้จะเห็นว่าประเทศสิงคโปร์ ออกกฎหมายให้คนแต่งงาน รับรองที่จะให้มีบุตร แล้วรัฐบาลจะรับผิดชอบเลี้ยงดูให้ ได้ตั้งเป้าเด็กที่จะเกิดไว้หกหมื่น แต่ปัจจุบันมีเพียงสามหมื่นคน ในจำนวนประชากรสามล้าน รัฐบาลทุ่มเทความพยายามให้มีลูก แต่ไม่สามารถจูงใจให้มีลูก เนื่องจากเป็นภาระใหญ่หลวงของพ่อแม่ สิงคโปร์กำลังจะกลายเป็นสังคมผู้สูงอายุ และพยายามจูงใจให้ชาวต่างชาติที่มีศักยภาพสูงเข้าไปปักหลักและพร้อมที่จะให้สัญชาติสิงคโปร์  การขาดแคลนทรัพยากรมนุษย์จะทำให้เกิดการย้ายฐานการลงทุน ท่ามกลางคู่แข่งที่มีมากขึ้น แม้แต่ประเทศไทยที่กำลังเทียบรัศมีทุกจุดแข็งของสิงคโปร์ เช่นการสร้างสนามบินหรือท่าเรือ  ของขวัญวันเกิดครบรอบ 41 ที่รัฐบาลอยากได้คือการเกิดของเด็ก หกหมื่นคนอย่างน้อยในปีนี้ เพราะจำนวนการเกิดของทารกลดลง มนุษย์กำลังจะสูญพันธุ์ จำนวนมนุษย์โลกจะหดสั้นเข้าจนเหลือน้อยลงไปเรื่อยๆ คนเป็นหมันจะเกินอัตรา และส่วนใหญ่มนุษย์มีบุตรตามธรรมชาติไม่ได้ เพราะหันไปนิยมรักร่วมเพศ การแต่งงานกันแบบถูกต้องตามธรรมเนียมประเพณีที่ควรเป็นจึงเบาบางลงไป ยังมีวิบัติภัยที่ทำให้คู่สมรสไม่สามารถมีบุตรได้ตามธรรมชาติอีก นี่คือสิ่งที่กำลังเกิดขึ้น ประเทศอิตาลีรายงานตามสถิติว่า จะเกิดการหยุดการเจริญเติบโตของการสืบสายพันธุ์มนุษย์ การสืบทอดพงศ์พันธุ์จะหยุดลง เค้าต้องคุมเข้มมากในเรื่องนี้ ไม่ต้องกลัวว่าพลเมืองจะล้นโลก แต่พลเมืองโลกจะสูญหายไปมากที่สุด คนจะเหลือน้อย … คำสาปก็กลืนโลกและผู้ที่อาศัยในนั้นก็มีกรรมชั่ว เพราะฉะนั้นผู้อาศัยของโลกจึงถูกเผาผลาญ มีคนเหลือน้อย…อสย.24:6;  ประชากรของโลกลดลงอย่างรวดเร็ว หนึ่งในสามของมนุษย์โลกจะหดหายไป  (มนุษย์ถูกฆ่าเสียหนึ่งในสามส่วนด้วยภัยพิบัติสามอย่างนี้ คือ ไฟและควันและกำมะถันที่พลุ่งออกมาจากปากม้านั้น; พระเจ้าทรงเตรียมทูตสวรรค์ทั้งสี่ไว้สำหรับชั่วโมง วัน เดือนและปี ที่จะให้ฆ่ามนุษย์เสียหนึ่งในสามส่วน….วว.9:18,15;  พระเจ้าตรัสว่า ทั่วทั้งแผ่นดิน จะต้องกำจัดเสียให้พินาศสองในสาม และเหลือไว้หนึ่งในสาม…ศคย.13:8]
โลกจะเดินไปตามกระบวนการของโลกที่จะต้องเข้าสู่สิ่งที่เก่าและร้างเปล่า นั่นคือ สถานะของโลกและสังคมที่เป็นไป เพราะโลกนั้นจะต้องเก่าหรือทรุดโทรมไปเหมือนเสื้อผ้าเก่าที่จะต้องเปลี่ยนใหม่ แต่สำหรับผู้เชื่อ เมื่อทรงประกอบกิจสำแดงกระบวนการอันทรงฤทธิ์และยิ่งใหญ่ของพระองค์ในชีวิตพวกเรา เราจะเดินสูงขึ้นเรื่อยๆ จะไม่มีคำว่าต่ำลง เพาะทรงย้ายเราออกจากอาณาจักรของความมืดและมาอยู่ในอาณาจักรแห่งความสว่าง การสิ้นยุคในฝ่ายวิญญาณจึงดำเนินเกิดขึ้นในชีวิตฝ่ายนามธรรมแล้ว เพียงแต่เราไม่ยอมจมปลักอยู่กับอดีตความทุกข์ยาก หรือมองความทุกข์เป็นใหญ่เหนือชีวิตวิญญาณจิต แต่ให้อยู่เหนืออำนาจความทุกข์ทั้งปวง  ก็จะดำเนินอยู่กับพระเจ้าอย่างสมบูรณ์แบบ แม้โลกก็กำลังจะสิ้นยุคฝายรูปธรรม แต่เราจะไม่สิ้นสูญไปกับโลก เพราะเรามีอำนาจแห่งชัยชนะที่ทรงประทานให้ เป็นชัยชนะที่เหนือโลกที่บรรจุอยู่ในตัวเราแล้ว เพราะเราเข้าส่วนกับการคืนดีกับพระเจ้า อยู่ในเวลาที่ดำรงอยู่ในพระนามพระเจ้า เป็นบุตรของพระองค์   ผ่านพ้นซึ่งความตายและได้ชีวิตนิรันดริ์แล้ว 
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ยความสำคัญของพวกเจ้าจะบริบูรณ์และปรากฏผลสำเร็จได้ อยู่ที่การที่เจ้าทั้งหลายนั้นมีใจที่นิ่ง มีใจที่นับ มีใจที่แน่นอนอยู่กับเราพระเจ้าตลอดเวลา และสรรเสริญทุกถ้อยคำของเราที่กล่าวขานวาจามาสู่หูสู่ตาของพวกเจ้าไม่เว้นแต่ละวัน เมื่อเจ้าสำแดงการค้นพบถ้อยคำอันใดของเรา สามารถฝังรากและหยั่งลึกไว้ได้ในชีวิตจิตวิญญาณ คนเหล่านั้นจะผูกพันกับเราอย่างแน่นแฟ้นมากขึ้นทุกวัน คำสรรเสริญจะออกมาจากชีวิตของเค้าตลอดวันเวลา แม้เค้าไม่ได้เปล่งเสียงหรือเปล่งวาจาของเค้าสรรเสริญเราก็ตาม แต่สิ่งที่มีอยู่ภายในตัวของเค้าทั้งหลายเหล่านั้นจะบริบูรณ์ประกาศให้เราพระเจ้าได้แลเห็นว่า คำพยานในตัวตนของเค้าเหล่านั้นยืนยันอย่างมั่นคงว่า ถวายแด่เรา เราพระเจ้ายืนยันเสมอลูกเอ๋ยว่า เราอยู่ใกล้ชิดเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน ทุกประตูเรือนของพวกเจ้า เรามองเห็นและเรามาเคาะอยู่เสมอ หลายคนยอมให้การเคาะของเราผ่านพ้น เพราะเค้าทั้งหลายหาเข้าใจไม่ว่า เรามาแล้ว มาเคาะแล้ว แต่เค้าหาเปิดรับเราไม่ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าสิ้นทุกคนว่า การเคลื่อนไหวของเราพระเจ้าบริบูรณ์ที่สุดและสมบูรณ์แบบที่สุด เราไปมาอย่างรวดเร็ว เราสมบูรณ์แบบในทุกๆสิ่งที่เราทรงกำหนด และเมื่อเราตรัสยืนยันสิ่งใดไว้ สิ่งนั้นต้องปรากฏเป็นหลักฐาน ทุกถ้อยคำของเราจะต้องมีพยานยืนยันแน่นอน ว่ามันเกิดผลและเป็นไปได้บนความสำเร็จที่มาสู่หน้าตาของผู้คนทั้งหลายที่ยกย่องพระนามของเรา เรายืนยันแล้ว แม้กระทั่งคนทั่วไปในโลกนี้ว่า คนทั้งหลายจะได้แลเห็นการอัศจรรย์จากเราเป็นที่ประจักษ์แก่สายตาของเค้าทั้งหลายเหล่านั้น ซึ่งเป็นบรรดาประชาชาติและทุกคนจะรู้ว่า นี่เป็นการที่เป็นมาจากพระเจ้า เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เรากำลังกระทำการเหล่านั้นแน่นอน เพื่อประกาศความยิ่งใหญ่ของเรา เพื่อให้คนทั้งหลายได้แลเห็นอานุภาพของเราว่า เมื่อเจ้าทั้งหลายเชื่อในเรานั้น ความเชื่อของเจ้าไม่สูญค่า แต่มีคุณค่าที่สูงส่ง เพราะสามารถผดุงค้ำจุนชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายให้ดำรงคงทนอยู่ได้อย่างสมบูรณ์แบบบนแม้กระทั่งความอับเฉา ความทุกข์โศกใดๆ เจ้าก็จะสามารถอยู่รอดปลอดภัยได้ เพราะฉะนั้นในวันเวลาเหล่านี้ลูกเอ๋ยเราบอกแล้วว่า สิ่งที่เรามอบหมายให้กับพวกเจ้าไม่ใช่เป็นสิ่งที่ผิวเผิน เราเป็นพระเจ้าผู้ไม่ทำอะไรหยาบๆ แต่เราทำอย่างละเอียดถี่ถ้วนและสมบูรณ์แบบ ในเรานั้นเป็นความครบบริบูรณ์ในทุกประการ เพราะฉะนั้นจงให้ชีวิตจิตวิญญาณของเจ้าเพ่งมองดูพระลักษณะอันอุดมของเราอย่างถ่องแท้ แล้วชีวิตจิตวิญญาณของเจ้าจะไม่กล้าผันแปรไปจากพระพักตร์ของเราเลย เพราะฉะนั้นวันต่อวันที่เจ้าสำแดงกระบวนการติดตามเรา ปรารถนาใกล้ชิดเรา จงกระทำให้มากขึ้น วันหนึ่งเจ้าทำได้หนึ่ง วันต่อไปจงเพิ่มเป็นสอง วันต่อไปจงเพิ่มให้ได้เป็นสองเท่าคูณเพิ่มเข้าไป นั่นแหละคือสิ่งที่เจ้าทั้งหลายจะได้รู้และได้ค้นพบว่า พระเจ้ามีดีอะไรมากมายมาสู่ชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน 
เพราะฉะนั้นอย่าให้วันหนึ่งนั้นมีความเป็นจริงเป็นจังกับเราพระเจ้า แต่พอวันต่อไปหดหายอ่อนกำลังลง คนเหล่านั้นจะอยู่ในจุดที่ต้องเริ่มต้นใหม่กับเราพระเจ้าเสมอ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าได้รู้ว่า จงเป็นผู้คนที่เดินออกไปบนความจำเริญรุ่งเรืองติดตามเรา อย่าถอยหน้าและอย่าถอยหลัง นั่นคือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าสัมผัส เพื่อจะมีความเข้าใจมากขึ้นว่า เราเองก็ปรารถนาจะสำแดงพระองค์เองของเรา สำแดงพระเจ้า สำแดงความบริสุทธิ์ของเรา สำแดงทุกสิ่งที่จะเป็นคำพยานฝ่ายเรานั้นมาปรากฏสู่เจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนซึ่งเป็นบุตรของเรา เราปรารถนาจะสำแดงทุกสิ่งให้ประจักษ์แก่ตาของพวกเจ้า เพราะเรารู้ว่าหลายคนก็ยังปรารถนาที่จะสัมผัสทุกสิ่งที่ตามองเห็น เพื่อจะให้ความเชื่อของตนเองนั้นเพิ่มพูนขึ้นได้ เราเข้าใจมนุษย์ในทุกสภาพ เพราะฉะนั้นเรายืนยันว่า เราสำแดงการเหล่านี้อยู่ตลอดวันเวลา จงไขว่คว้าและแสวงหาให้มากที่สุด และเจ้าจะเป็นผู้คนที่ค้นพบว่า พระสัญญาทั้งปวงของเรานั้น เป็นรูปธรรมจริงหาใช่นามธรรมไม่ ไม่ได้แอบแฝงซ่อนเร้นอยู่ส่วนภายในแต่ประการใด และสามารถเปิดเผยออกมาสู่ภายนอกให้เป็นที่ประจักษ์แก่สายตาของเจ้าได้ และคนทั้งหลายได้แลเห็นได้  นี่คือสิ่งสำคัญ ที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายนั้นค้นพบและพิสูจน์เราอยู่เสมอ เพราะฉะนั้นวันต่อวันที่เจ้าทั้งหลายมีใจแน่นอน มีความแน่นอนที่จะยึดเรา สวามิภักดิ์ต่อเรา เจ้าจะค้นพบคามจริงซึ่งเป็นความสำเร็จแน่ และวันเวลาเหล่านี้เจ้าทั้งหลายรู้แล้วว่า โลกนั้นอับเฉาลงเรื่อยๆ ประตูแห่งความตายกำลังเปิดกว้างออกมากขึ้นเรื่อยๆ นี่คือสิ่งที่มนุษย์ทั้งหลายอาจมองไม่เห็นและไม่มีวันเข้าใจ มนุษย์นั้นเดินไปเหมือนอยู่บนเส้นด้ายที่กำลังจะขาดลงเมื่อใดก็ได้ และชีวิตของเค้านั้นก็ต้องล่วงลง ลงสู่ห้วงเหว นี่คือสิ่งที่กำลังจะเกิดขึ้นกับมวลมนุษย์ เพราะฉะนั้นเจ้าจึงแลเห็นแล้วว่า คำของเราเป็นความจริง มนุษย์จะตายในเวลาเดียวกันทีเดียวมากๆ ตายเป็นหมู่ ตายเกลื่อนกล่น ตายเกลื่อนกราดถนน นั่นคือสิ่งที่เป็นถ้อยคำของเราที่บอกกล่าวมาแล้วแต่ในอดีต และกำลังเปิดเผยมากขึ้นชัดเจนมากขึ้น  วิถีทั้งปวงแห่งวิกฤต ภยันอันตรายเภทภัยทั้งปวงที่เกิดขึ้นในเวลาเหล่านี้ เจ้าแลเห็นแล้วว่า มักจะถี่ขึ้นเสมอ นี่คือสิ่งที่เจ้าแลเห็นแล้วว่า การเขย่าของเราพระเจ้ากำลังชัดเจนด้วยการปรากฏ เพราะเราบอกแล้วว่า เมื่อเราเขย่า ทั้งสิ่งร้ายสิ่งดีจะปรากฏควบคู่กันไป ผู้ใดที่น้อมใจและโมทนาขอบพระคุณเราพระเจ้าเสมอ แสวงหาเรา เค้าจะรับผลจากการเขย่าของเราด้วยสิ่งดีแน่นอน แต่คนทั้งหลายที่เอาใจออกห่างหรือเจือจางจากเรา ไม่แนบแน่นและเหนียวแน่นอย่างแน่นอนกับเรา คนเหล่านั้นจะสัมผัสกับสิ่งร้ายแน่นอน นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน เพราะฉะนั้นการพิทักษ์รักษา การปกป้องดูแล เราพระเจ้ากำลังกระทำอย่างต่อเนื่อง เพราะเราประสงค์อยู่เสมอว่า พระบิดาประสงค์เช่นใด เราประสงค์เช่นนั้น พระองค์ประสงค์ที่ปรารถนาอยู่เสมอว่า ไม่ต้องการให้ผู้หนึ่งผู้ใดพินาศเลย เราเองก็ประสงค์เช่นนั้น เพราะฉะนั้นตลอดวันเวลาพระหัตถ์ของเรานั้นกวาดต้อนผู้คนของเราอยู่เสมอ แต่หลายคนก็ไม่ยอมให้การกวาดต้อนจากพระเจ้านั้นมาสู่ชีวิต เค้าเถรไถลและแชเชือนออกนอกทางที่เราพระเจ้าปรารถนากวาดให้เค้ามารวมอยู่ นี่คือสิ่งที่คนทั้งหลายจึงแลเห็นความผิดพลาด ความผิดหวังเกิดขึ้นอย่างมากมาย เพราะฉะนั้นจงฉลาดลูกเอ๋ย จงมีความแน่ใจต่อทุกสิ่งที่เราพระเจ้าประกาศแล้วด้วยถ้อยคำของเราว่า เราจะมาเร็วๆนี้แน่นอน เพราะฉะนั้นฝึกฝนความอดทนเอาไว้ให้มากที่สุด แล้วเจ้าจะเป็นผู้คนที่สำเร็จในชัยชนะในทุกประการ เมื่อเชื่อแล้วอย่าเปลี่ยนแปลง จงเชื่อและเชื่อต่อไป แม้หนทางเหล่านั้นดูเหมือนเป็นไปไม่ได้ จงแน่ใจเถิดลูกเอ๋ย เมื่อเจ้าเชื่ออย่างแท้จริงว่า พระเจ้าของเจ้าจะทำให้เป็นจริงได้ ทุกสิ่งจะไม่ถูกเปลี่ยนแปลง แต่ทุกสิ่งจะเป็นไปดังความเชื่อที่เจ้าเชื่อ เพราะเราบอกแล้วว่า ผู้ใดเชื่อน่ะหรือ เราก็ทำให้ได้ทุกสิ่ง แม้สิ่งเหล่านั้นเป็นไปไม่ได้ เราก็ทำให้เป็นไปได้ เพราะเราเป็นพระเจ้าของเจ้าลูกเอ๋ย
