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เลขหมาย 666
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เลขหมาย  666
ในเรื่องนี้จงใช้สติปัญญาให้ดี  ถ้าผู้ใดมีความเข้าใจก็ให้คิดตรึกตรองเลขของสัตว์ร้ายนั้น  เพราะว่าเป็นเลขของบุคคลผู้หนึ่ง  เลขของมันคือ  หกร้อยหกสิบหก……วว.13:18
( 666 เป็นเลขของบุคคลผู้หนึ่ง )

เมื่อพิจารณาสิ่งต่างๆทั้งปวงที่ถูกสร้างขึ้น มนุษย์บนโลกเป็นผู้วางแผนค้นคิดขึ้นมาและกระทำออกมา แต่สติปัญญาที่ก่อเกิดขึ้นมาได้นั้น พระเจ้าเป็นผู้ประทานให้ทั้งสิ้น ในเวลาเดียวกัน เคล้าความคิดจิตใจของมนุษย์ล้วนประดิบประดอยแต่สิ่งที่ชั่วร้าย มนุษย์จึงไม่ได้นำสติปัญญาของพระเจ้ามาใช้ในทางที่ถูกต้อง หลายองค์กร หลายระบบ หลายวิธีการจึงถูกเปลี่ยนแปลงเอาไปใช้ในทางที่ผิด จนกลับกลายเป็นความบาปชั่วมหันต์ นำมาซึ่งการประหัตประหารมนุษย์ด้วยกันเอง ในเวลาเหล่านี้หากเราพิจารณา ก็ยังไม่อาจรู้ว่า เครือข่ายระบบของมารโยงใยเต็มทั่วแผ่นดินโลกแล้ว ในฐานะที่เราเป็นผู้เชื่อต้องรู้จักใช้สิทธิว่า จะทำอย่างไร ใช้วิธีการใดที่ต้องเข้าไปเกี่ยวข้องในชีวิตประจำวัน เพื่อนำมันมาใช้ในแนวทางที่ถูกต้องในระบบระบอบระเบียบของพระเจ้า ทรงบอกไว้ให้เราใช้สติปัญญาในการตรึกตรอง ให้ความเข้าใจ เกี่ยวกับเลขของสัตว์ร้ายนั้น 
มีหนังสืออยู่เล่มหนึ่งได้ระบุว่า มนุษย์ได้สร้างคอมพิวเตอร์จอยักษ์ ใหญ่ที่สุดที่จะเป็นศูนย์กลางการควบคุมฐานข้อมูลร่วมทั้งหมด ของระบบทั้งหลาย มีชื่อว่า Mark of Beast (เครื่องหมายของสัตว์ร้าย) ตั้งอยู่ที่กรุงบรัสเซล ประเทศเบลเยี่ยม เปิดใช้เครื่องนี้ตั้งแต่ Jan 1,1999 เป็นปีใหม่พอดีที่จอภาพสมองกล ควบคุมด้วยเครื่องคอมพิวเตอร์อันนี้สำเร็จ  พระเจ้าให้เห็นคำว่า หกหกหก มีความหมายอิงถึงสัตว์ร้ายสามตัว เฉพาะตัวของมันก็ 16, 16 และก็ 16 ฉะนั้นรูปแบบของสัตว์ร้ายมันโผล่ขึ้นมา อะไรก็ตามที่อิงด้วยตัวเลขเหล่านี้ เป็นความไม่ถูกต้อง  และ Area Code ของประเทศไทยก็นำหน้าด้วยเลข 666 

ในอดีต เซนต์.ยอห์นเห็นนิมิตนี้ และได้ใส่ชื่อรูปแบบสัตว์ร้ายตัวนี้ไว้ในพระคัมภีร์วิวรณ์แล้ว ซึ่งท่านไม่ได้เขียนคำนั้น แต่ถอดออกมาเป็นระหัส 666 ซึ่งเป็นเครื่องกลไกสมองกลของมนุษย์ นั่นคือ COMPUTER ในยุคปัจจุบันนี้เอง เมื่อคำนวณหาเลขกำลังของสัตว์ร้ายจากคำนี้ก็จะระบุหมายเลข หกหกหก บ่งบอกถึงชื่อของสัตว์ร้าย คือสัตว์ร้ายคอมพิวเตอร์ และในวันเวลาเหล่านี้ยุทธวิธีของ “คอมพิวเตอร์” เป็นรูปแบบของสัตว์ร้ายที่มาในมาดของเครื่องกล แต่มันจะตามมาในมาดของมนุษย์อีก ทุกวันนี้กำลังคุกรุ่นไปด้วยเชื้อร้ายสายพันธุ์ระบบเครื่องกลที่วางรูปแบบครอบคลุมไปทั่วโลก กระบวนการของมันน่าเลื่อมใส น่าสนใจ น่าตื่นเต้นติดตาม มนุษย์เล็งเห็นแต่ประโยชน์มากกว่าที่จะตระหนักถึงความเสียหาย ที่จะมาถึงในกาลอนาคตที่มนุษย์จะไม่สามารถแก้ไขเปลี่ยนแปลงได้ เพราะมันเต็มเปี่ยมด้วยการทำลาย และทำลายล้างอย่างเลวร้ายเพิ่มมากขึ้น ๆ มันสามารถสร้างปัญหาที่มนุษย์คาดคิดไม่ถึง ไม่เพียงแค่กัดเซาะจิตใจเด็กวัยรุ่นที่กำลังเสพติดเทคโนโลยี่กันอย่างรุนแรงและบ้าคลั่ง  กลายเป็นเหยื่อของอำนาจมารร้ายอย่างถอนตัวไม่ขึ้นไปตามๆกัน  มันผลักดันพันเกี่ยวมนุษย์ให้เป็นอุปกรณ์ชิ้นสำคัญ เพื่อที่จะเขมือบเชือดชีวิต ด้วยการถ่ายเทซึมซับปรับทุกขบวนท่าแห่งการนำสื่อ ลงลึกสู่วิญญาณจิต ที่มากับบรรดาสมองกลคอมพิวเตอร์ในหลากหลายวิธีการ  ทั้ง web site ชั่วร้ายที่กำลังแพร่กระจายอย่างน่ากลัว มีอิทธิพลต่อชีวิตมนุษย์ที่หลงกลอำพรางเข้าสู่กระบวนการสัตว์ร้าย ที่จู่โจมอยู่ทุกขั้นตอน   (ทั้งเป็นเครื่องมือยื้อยุด ฉุดดึงดูดจูนสิ่งที่ไม่ดีต่อกัน ทั้งการแชทไลน์ ข่มเหงทางเพศ ประทุษร้ายบังคับตบตีย่ำยีรุนแรงอย่างไม่เป็นธรรม การฉ้อฉลกลโกงด้วยระบบการเงิน เศรษฐกิจฟอกเงิน ด้วยยุทธการหลอกล่อสารพัด ไม่รู้แหล่งที่มาที่ไปกำลังทวีความรุนแรงลุกลามกัดกร่อนทุกสถาบันสังคมอย่างน่าตกใจ โลกทัศน์ ค่านิยมกัดกินความสัมพันธ์ความมั่นคงจนอ่อนแอเกี่ยวโยงกันตลอด]

ตลาด IT net ที่ดูเหมือนให้สาระก่อให้เกิดประโยชน์กับหน่วยงาน ดึงข้อมูลมาใช้ให้เกิดผลดีต่อส่วนรวม แต่สุดท้ายจะเป็นผลร้ายของอำนาจชั่วตามมาอย่างคาดคิดไม่ถึง  ระบบของโลกเชื่อมต่อมนุษยชาติเข้าไปสู่จุดเดียวกัน ด้วยนวัตกรรมล้ำยุคต่างๆ เทคโนโลยี่ที่ทันสมัยไฮเทค ความรวดเร็วว่องไวในการติดต่อสื่อสารคมนาคมทำธุรกิจการค้า ทุกอาชีพสาขา ทุกหน่วยงานจะขาดสัตว์ร้ายคอมพิวเตอร์ตัวนี้ไม่ได้เลย มันสร้างความสะดวกสบายคล่องตัวในทุกบทบาทแห่งการดำเนินชีวิตของบรรดาประชาชาติ จนกลายเป็นวัตถุอุปกรณ์ที่มีความสำคัญยิ่งยวดของมนุษย์โลก แต่ทั้งหมดเหล่านี้ล้วนอยู่ในฐานของ 666 ทั้งสิ้น
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เมื่อเรียงลำดับคำว่า Mark of Beast และ Computer  แล้วคูณด้วยเลข 6 ผลลัพธ์ที่บวกรวมกันก็จะปรากฏหมายเลขของสัตว์ร้าย
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13 x 6 =  78
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 18
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  1 x 6 =    6
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15  x
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R    =     18 x 6 = 108



M   =
13  x
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 78
K    =
11 x 6 =   66



P   =
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6    =    96







U   =
21  x
6    =
126
O   =      15 x 6 =  90
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F    =        6 x 6 =   36 
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E   =
  5 x 6  =   30



Computer
     =
666

A   =        1 x 6  =     6
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S    =      19 x 6  = 114

T    =     20 x 6 =  120





 -------

     Mark of Beast    =           666





  ===

อะไรที่เป็นเครือข่ายของวงจรสัตว์ร้ายตัวนี้ มิใช่เรื่องบังเอิญ พระคัมภีร์บอกว่า ให้เราใช้สติปัญญา ดังนั้นอะไรที่มีบทบาทเข้ากับหมายเลข 666 เป็นสัญลักษณ์ที่ เซนต์.ยอห์น ใส่ระหัสบอกไว้ในไบเบิล แท้จริงเป็นชื่อของสัตว์ร้ายนั่นเอง  หากเราสำรวจตรวจสอบ จะเข้าใจว่ามันถูกจูนเข้าไปด้วยสื่อแห่งอาชญากรcomputer ที่ชัดเจนที่สุดของมาร เป็นเลขกำลังของมัน เลขประจำชื่อของมันและรูปของมันด้วย บุคคลที่เข้าไปเกี่ยวโยงพันผูกปลูกสร้างองค์ประกอบส่วนตรงนี้ ก็จะมีอำนาจบางอย่างเสริมส่งหยิบยื่นความรุ่งโรจน์รุ่งเรือง ให้รุดหน้าไปในโลกวัตถุอย่างเต็มขั้น การคุกคามอย่างอุกอาจของมัน ในการคืบคลานเคลือบแฝงอำนาจที่ทารุณ ชนิดไล่ล่าฉกฉวยชีวิตโน้มนำไปสู่ความวิบัติความหายนะ จนแทบสูญสลายสายพันธุ์มนุษย์  แต่มนุษย์หารู้ตัวไม่ มัวมุ่งหามองแต่จุดตรงหน้าว่า จำเริญรวดเร็วมั่งคั่งแล่นโลดโดดเด่น  นรกสวรรค์อยู่ข้างหน้าไม่แคร์ไม่สน รู้อย่างเดียวต้องทันโลกทันยุคทันสมัยทันกระแส ต้องอินเทรน ก้าวไปให้ไกลไร้พรมแดน (มีทางหนึ่งซึ่งคนเราดูเหมือนถูก  แต่มันสิ้นสุดลงที่ทางของความมรณา…สภษ.14:12) 

นี่คือวิถีที่มนุษย์วิ่งไปตามทางข้างหน้าที่เป็นความพินาศ  (…ชาวโลกทั้งสิ้นอยู่ใต้อานุภาพของมารร้าย…1ยน.5:9)  เพราะมนุษย์ไม่รู้ว่าเค้าเล่นอยู่กับความตาย มันเป็น anti-Christ ผู้ต่อต้านพระเจ้าที่ชัดเจนถาวร เป็นปฏิปักษ์กับพระคริสต์โดยแท้ นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เราตื่นตัวขึ้น จะแลเห็นว่า หมายสำคัญต่างๆ กำลังล่อลวงคนทั้งหลาย ดังพระวจนะที่กล่าวไว้... มันล่อลวงคนทั้งหลายที่อยู่ในโลกด้วยหมายสำคัญนั้น  ซึ่งทรงยอมให้มันกระทำต่อหน้าสัตว์ร้ายตัวเดิมนั้น  และมันสั่งให้คนทั้งหลายที่แผ่นดินโลกสร้างรูปจำลองให้แก่สัตว์ร้ายที่ถูกฟันด้วยดาบ  แต่ยังไม่ตายนั้น…วว.13:14)   ความหมายตรงนี้เป็นเหมือนองค์กรบางอย่างที่เลวร้ายที่สุดในอดีต มันจะฟื้นขึ้นมาอีก เช่นสมัยฮิตเลอร์ฆ่าคนเป็นเบือ กระบวนการเดิมๆจะผุดโผล่สำแดงขึ้นมาอีกในแผ่นดินโลกนี้ จะเห็นว่า สุดท้ายมันก็ม้วนกลับไปอย่างเดิม จุดเดิม แม้กระทั่งโรคร้ายแบบเดิมๆ ก็จะกลับมาอีก เช่น โรคไข้ทรพิษ กาฬโรค แต่จะร้ายแรงกว่าเดิมซึ่งรักษาไม่ได้ เวลานี้อาจจะติดต่อโรคกัน เนื่องจากการถูกต้องสัมผัสหรือรับเชื้อเข้าสู่ร่างกาย แต่อีกหน่อย แค่โดนก็ติดโรคได้แล้ว หรืออาจจะแค่มองกัน หรือได้ยินแค่ชื่อของโรค ก็อาจจะสิ้นชีวิตเป็นเบือ  (พระเจ้าเคยตรัสว่า หากได้ยินในเรื่องโรคต่างๆ  สิ่งแรก ต้องปฏิเสธโรคทั้งหมด อย่าให้มันเข้ามาสัมผัสในตัวได้ หลังจากนั้นก็อธิษฐานวิงวอนกับพระเจ้า เพื่อช่วยเหลือปลดปล่อยผู้ป่วยไข้ด้วยนามและชื่อของเค้าอย่างถูกต้อง แม้เค้าไม่ได้วิงวอนร้องขอ จะเป็นการสำแดงถึงการรับสิ่งดีจากพระเจ้าแล้วไม่เก็บหวงไว้เป็นของตัวแต่เพียงผู้เดียว แต่ถ่ายเทหว่านออกไป จะเป็นกฎเกณฑ์ที่ไม่ให้โรคภัยนั้นวนเวียนกลับมาหาเราได้อีก   แม้กลับจากการเยี่ยมเยียนผู้ป่วยไข้ในโรงพยาบาล ต้องปฏิเสธโรคที่เข้าไปสัมผัส   แม้จะรับข่าวสารหรือสื่อสารโดยทางกระบวนการที่มนุษย์ได้รับอยู่ ไม่ว่าจะด้วยภาพตาที่มองเห็น หูได้ยินหรือลายลักษณ์อักษรเป็นหนังสือ หากสัมผัสด้วยเรื่องของโรคภัยใดๆ ปฏิเสธโรคนั้นในทันที เวลานี้มารร้ายทำการอย่างรุนแรงทุกสถานการณ์ที่จะหยิบยื่นสิ่งชั่วร้ายมาสู่บรรดาชีวิต มนุษย์ไม่สามารถรู้ได้ว่าการติดโรคนั้นไม่ใช่เป็นเพียงการแพร่ระบาด แต่สื่อเข้ามาโดยฝ่ายวิญญาณจิต มีทุกวินาทีแห่งลมหายใจ อย่ามองดูแค่เพียงว่าโรคนั้นติดเชื้อสู่กันเท่านั้น แท้จริงเพียงแค่ตามองดู หูได้ยินโรคนั้นก็สามารถผ่านเข้าสู่มนุษย์ได้แล้ว ปฏิเสธทุกสิ่งที่เป็นความชั่ว แม้ภัยพิบัติทั้งปวงอันตรายใดๆที่เกิดขึ้น โดยทางข่าวสารก็ตาม) 

พระคัมภีร์บอก..ซากศพอยู่ที่ไหน ฝูงนกแร้งก็อยู่ที่นั่น ความตายมากมายทวีขึ้น ครั้งละจำนวนมากๆ  กำจัดกันไม่หมด ส่งกลิ่นเน่าเหม็นคลุ้งกระจายเป็นสัญญาณเรียกนกแร้งบินมา มันเคยกินซากศพแถบป่าแถบเขาเท่านั้น แต่ยุคสุดท้ายนี้ในเมืองมีอาหารอันโอชะให้พวกมันสวาปามแทะเล็มอย่างมากมาย มันจะบุกรุกเข้าสู่ในเมือง เพราะความตายมันเกลื่อนกล่นไปตามถนน นี่คือสิ่งที่มันกำลังจะเป็นไปตามพระคัมภีร์ที่บอกว่า ในวันที่ใกล้จะสิ้นยุค ทุกอย่างมันจะไปเร็วมาก ถ้าเราไม่ระมัดระวังตัว มัวปล่อยชีวิตให้ถูกลากถูไปสาละวนเข้าส่วนกับสิ่งเหล่านี้ด้วยวิธีการที่ไร้พระเจ้า และเข้าสู่ทิศทางที่มนุษย์เลือกดำเนินตามเป้าหมายที่มารร้าย มันตั้งใจจะทำลายทั้งหมด เพราะโลกในยุคนี้นั้นใกล้วาระแล้ว ชีวิตของคนทั้งหลายกำลังบอบช้ำอย่างมากมาย จุดอับทั้งปวงกำลังเกิดขึ้นในทุกสถานการณ์ทุกเชื้อชาติ ทุกภาษา ไม่ว่าจะเป็นส่วนใดๆของโลกนี้ เข้าสู่การล่อลวงอย่างใหญ่หลวง เข้าสู่การทนทุกข์อย่างแสนสาหัส เข้าสู่ในทุกกระบวนการแห่งการตั้งขึ้นด้วยสภาพของอำนาจโลกนี้ว่า ล้วนเป็นสิ่งจอมปลอม  ทุกอย่างมันถูกกำหนดไว้แล้ว  ด้วยหลักฐานตามเงื่อนไขว่า  มอบผู้ที่กำหนดให้เกิดโรคระบาดแก่โรคระบาด  ผู้ถูกกำหนดให้เป็นเชลยแก่การเป็นเชลย  และผู้ที่ถูกกำหนดให้ถูกดาบให้แก่ดาบ สิ่งเหล่านี้จะต้องเกิดขึ้น  
[แต่โรคภัยใดๆนั้นจะไม่สามารถมีสิทธิอำนาจใดๆ เหนือผู้เชื่อที่รู้อยู่เสมอในจิตวิญญาณและตระหนักว่าตนมีสิทธิอำนาจที่จะกำจัดมันออก ณ วินาทีนั้น รีบยืนกรานปฏิเสธมันและตั้งตัวต่อสู้กับมันในทันที แล้วโรคนั้นจะเข้ารุกรานพิชิตชีวีหรือเลือดเนื้อร่างกายไม่ได้ ทุกครั้งที่จิตใจเสียวแปลบเกี่ยวกับโรคใดก็ตามที่ระลึกเข้ามาภายในตัว รีบกระทำการเหล่านี้เสมอ แล้วจะมีชัยชนะต่อโรคทั้งหมด โรคทั้งปวงบนแผ่นดินโลกนี้จะไม่มีสิทธินำพาและแย่งชีวิตออกไปได้ การบำบัดรักษาของพระเจ้าจะสำแดงกระบวนการปกป้องคุ้มครองทั้งหมด  กระบวนการของมนุษย์คิดว่า ค้นพบวิธีการชาญฉลาดแล้ว เปลี่ยนแปลงรูปแบบเข้าสู่ความสงบสุขและไม่มีสิ่งใดผิดปกติ แต่ทุกอย่างอยู่ในการทรงกำหนดของพระเจ้า วิถีของโลกจะไม่บริบูรณ์ตามปรากฏการณ์ที่โลกได้ค้นพบดอก  ดูเหมือนเสรีภาพ เหมือนสันติสุขสงบแล้ว เพียบพร้อมแล้ว ฉับพลันความเจ็บปวดจะมาสู่ในทันที เวลานี้ไม่ใช่เป็นเวลาที่จะสำรวจตรวจค้นสิ่งใดๆ อีกต่อไปแล้ว เหตุที่เป็นวาระสุดท้ายแล้ว เป็นเวลาที่จะต้องมั่นคงในชีวิตจิตวิญญาณ บุกเบิกความเชื่อ ชำระใจให้บริสุทธิ์เสมอ  อย่าฟังเสียงปีศาจที่เกลื่อนกล่น แม้จะต้องปะปนกับองค์กรองค์การสังคมใดๆที่ยังคงดำเนินรูปแบบของโลกนี้อยู่ก็ตาม แต่เราจะพ้นจากอำนาจเหล่านั้นอย่างเด็ดขาด และใส่ใจร่วมหนทางในวิถีทั้งปวงกับพระเจ้าเสมอ จะถูกตัดออกจากกำหนดเวลาของโลกนี้อย่างสิ้นเชิง ความเจ็บปวดจะไม่มาสู่ วาระนั้นพระคริสต์จะเสด็จกลับมานำพาดวงวิญญาณที่ยังอยู่ในที่มืดติดคุกจองจำให้พ้นโทษได้]

เวลานี้จะเป็นเวลาที่รวดเร็วมากที่รูปแบบของสัตว์ร้ายคือ รูปของสัตว์นั่นเอง เป็นลักษณะวิธีการ การดำเนินชีวิตอะไรก็ตามที่อิงเข้ากับเงื่อนไขหรือมาตรฐานของมารชัดเจนว่า นี่แหละเหล่าองค์กร กระบวนการหรือบุคคลในลักษณะกลไกแบบนี้คือ รูปของสัตว์ร้ายที่โผล่ขึ้นแล้วในสังคมบนแผ่นดินโลก …ทรงยอมให้มันมีอำนาจที่จะให้ลมหายใจแก่รูปสัตว์นั้นเพื่อให้รูปสัตว์ร้ายนั้นพูดได้และให้มีอำนาจที่จะกระทำให้บรรดาคนที่ไม่ยอมบูชารูปสัตว์ร้ายนั้น ถึงแก่ความตายได้…วว.13:15)  สุดท้ายมันเหมือนกับขออนุญาติพระเจ้า ให้มันทำได้เต็มที่ เพราะไหนๆ ชะตามันขาดแล้ว พระเจ้าอนุญาติให้มันทุ่มเทเต็มที่ ยังไงก็ต้องตายแน่ๆ ดูซิ ฤทธิ์เดชของเจ้ามีอีกเท่าใด เอาออกมาให้หมด ฉะนั้นเวลาสุดท้ายที่มันจะฟาดหัวฟาดหางจะแลเห็นว่า เป้าหมายคือมนุษย์อย่างเดียวที่มันต้องการทำลายล้างที่สุด 
(คนทั้งหลายที่บูชาสัตว์ร้ายและรูปของมันและที่รับเครื่องหมายชื่อของมัน จะไม่มีการพักผ่อนเลยทั้งกลางวันและกลางคืน…วว.14:11)

[บางคนบอกว่า “จะรู้เรื่องราวซาตานไปทำไม ไม่เห็นมีประโยชน์ ไม่จำเป็นต้องรู้เกี่ยวกับมัน บอกเด็กๆ แล้วเด็กจะรู้เรื่องหรือ?”   แต่พระคำเตือนว่า..เพื่อไม่ให้ซาตานมีชัยเหนือเรา  เพราะเรารู้กลอุบายของมันแล้ว….(2คร.2:11)   แล้วหากผู้เชื่อที่ไม่รู้เล่ห์เหลี่ยมสัตว์ร้าย จะมีชัยเหนือมันได้อย่างไร? จำเป็นต้องให้เด็กๆที่กำลังตกเป็นเหยื่อเพลิดเพลินทุ่มเทเวลาไปกับสิ่งไร้ค่า ได้หันมาเอาใจใส่สิ่งที่ควรค่าแก่การศึกษาจดจำ มากกว่าจดจ่อลุ่มหลงจมปลักอยู่กับการล่อลวงเหล่านั้น การที่เด็กได้รับเมล็ดพันธุ์ที่สมควรสั่งสมบ่มเพาะชีวิตจิตวิญญาณให้เติบโตแข็งแกร่ง คือการปลูกฝังความจริงที่จะเป็นอาหารฝ่ายวิญญาณ ป้อนลูกหลานด้วยพระคำแห่งชีวิต เข้าหล่อเลี้ยงระบบความคิด แทรกซึมด้วยพระวจนะที่เป็นเหมือนน้ำนม สมควรที่ชีวิตเด็กๆ จะได้ซดดื่มอยู่เป็นประจำเสมอ  เพื่อป้องกันการถูกกัดกลืนอย่างเต็มเพียบด้วยรูปแบบของซาตาน การปล่อยปละละเลยให้เด็กบริโภคแต่เรื่องวัตถุนิยมมุสาล้วนๆ จิตใจจิตวิญญาณได้รับการบรรจุแต่สิ่งไร้สาระ โดยปราศจากพระวจนะซึ่งเป็นอาหารที่สำคัญที่สุดและจำเป็นที่สุด หรือแม้กระทั่งจะเรียนรู้กลอุบายของสิ่งที่พวกเค้ากำลังปลาบปลื้มสนุกสนานอยู่กับมันนั้นว่า ที่แท้เป็นเพียงอุปกรณ์ที่มาล่อลวงให้ละทิ้งแหล่งแห่งชีวิตและต้องสูญเสียคุณค่าที่แท้จริงไป เพราะไม่มีจิตใจที่จะหันมารับการป้องกันภัยร้ายใดๆ จากพระเจ้าที่เฝ้าดูพวกเค้าอยู่  ความจริงที่จะเป็นพลังให้ฉุกคิด ฉุดดึงเหนี่ยวรั้งให้สำนึกขึ้นมาถึงสิ่งที่ควรเลือก  ทุกวันนี้เด็กหลายคนถูกยึดกุมจิตใจจนเอ่อล้นด้วยรูปแบบของเกมส์สัตว์ร้าย ความจริงที่จะช่วยให้เกิดการยับยั้งชั่งใจ กลับถูกปัดให้ห่างไกล โดยผู้ปกครองที่ไม่เข้มงวดเอาจริง แทนที่จะคุมเข้มจำกัดระยะกำหนดเวลาที่ชัดเจนเป็นมาตรการให้เด็ดขาด แต่กลับปล่อยให้เด็กจดจ่อคลั่งไคล้คลุกคลีอยู่แต่อินเตอร์เนท  ในสมองถูกยัดเยียดคุกรุ่นไปด้วยส่วนของโลก  เพราะผู้ปกครองเองก็ขาดความรู้ความเข้าใจ ทำให้ประมาทเผลอเลอ หนำซ้ำยังส่งเสริมเห็นชอบที่จะให้เด็กผูกพันตัว ผูกพันใจเป็นกิจวัตรประจำที่ คือเข้าเฝ้าอยู่ต่อหน้าสัตว์ร้ายคอมฯ ทุกค่ำเช้าทุกวันทุกเวลา หล่อหลอมอยู่ในทางของโลกอย่างเต็มพิกัด ทั้งที่ได้ชื่อว่าเป็นผู้เชื่อแล้ว บุตรหลานได้กลายเป็นโรคขาดอาหารฝ่ายวิญญาณ  เหือดแห้งลงไปทุกวัน เพราะผู้เชื่อที่ปัดและปฏิเสธความรู้ ที่จะเท่าทันเล่ห์กลของมารที่มีแผนร้ายหมายฉุดคร่า  สิทธิอำนาจในความเป็นผู้ปกครองที่สมควรใช้ให้เป็นประโยชน์ทั้งแก่ตนเองและฉุดกระชากลูกๆออกจากอุ้งตีนหมีที่มันตะปปไว้ กลับให้โอกาสเด็กที่จะตัดสินใจเลือกสิ่งที่มอมเมาเด็กๆอยู่นั้น เด็กก็คือเด็ก เป็นเพียงผู้น้อยด้อยทั้งประสบการณ์ และวัยวุฒิ ยังขาดวุฒิภาวะที่จะแยกแยะเห็นชอบเห็นชั่วใดๆได้  ขาดการจัดวางตั้งเวลาให้เหมาะสม ที่ทุกวันควรที่ถวายเวลาเข้ามาเฝ้าแสวงหานมัสการพระเจ้า แต่ถูกตามใจให้เทิดทูนเสพติดสัตว์ร้ายกันอย่างบ้าระห่ำ ถูกกักขังไว้ในกรอบแห่งความชั่วร้ายที่แอบแฝงด้วยอำนาจเนื้อหนัง ปลอมปนอยู่กับระบบสัตว์ร้ายในหนทางที่ก้าวเดินไปโดยรู้เท่าไม่ถึงการ เพื่อความสนุกสนานคึกคะนองหลงผิด หลงไปจากทางที่ถูกต้องชอบธรรม  เมื่อหนทางที่จะได้รู้ทันเล่ห์กลของมาร กลับถูกปิดกั้น แล้วแม้แต่แค่จะคิดต่อสู้ขัดขืนอะไรกับมันได้  ในเมื่อผู้ที่ดูแลรับผิดชอบพวกเค้า ยังอุกอาจเดินอย่างสะเปะสะปะไปตามเส้นทางที่โลกชี้นำให้ไปตาย  พระเจ้าบอกว่า ประชากรของพระองค์ล้มตายเพราะขาดความรู้… (ประชากรของเราถูกทำลายเพราะขาดความรู้  เพราะเจ้าปฏิเสธไม่รับความรู้ เราก็ปฏิเสธเจ้าไม่ให้รับเป็นปุโรหิตของเรา  เพราะเจ้าหลงลืมพระบัญญัติแห่งพระเจ้าของเจ้า  เราก็จะลืมพงศ์พันธุ์ของเจ้าเสียด้วย…..ฮชย.4:6)  เมื่อผู้เชื่อได้มาถึงโอกาสที่พระเจ้าเปิดเผยพระคำ สำแดงความล้ำลึกให้ได้เข้าใจ  แล้วยังอวดดีอวดฉลาด ปฏิเสธความจริงที่ควรเก็บรักษาและโมทนาขอบพระคุณ ที่ทรงส่งดาบคือพระวจนะมาเป็นอาวุธให้ใช้ฟาดฟันศัตรู และมีชัยเหนือมัน  กลับต่อต้านความจริง ว่าไม่จำเป็นต้องศึกษาเรื่องซาตาน นั่นเท่ากับเปิดโอกาสให้อิทธิพลของอำนาจชั่วร้ายคุกคามชีวิตได้อย่างต่อเนื่องยาวนาน มันสามารถจูงจมูกจูงชีวิตไปสู่หลุมดำหลุมศพได้อย่างง่ายดาย เป็นลูกแกะทารกที่ไร้อาวุธที่จะปะทะต่อสู้ลบล้างระบบชั่วร้ายนั้น  เมื่อขาดความรู้ ความเชื่อก็ถดถอยร่อยหลอ สุดท้ายก็ล้มลงไม่เป็นท่า หมดความอดทน ยอมแพ้มันกันไปตามๆ ถูกมันหลอกให้ติดกับจนดิ้นไม่หลุด เพราะความเลินเล่อเย่อหยิ่งอวดดี ปฏิเสธเครื่องป้องกันตัวที่มีประสิทธิภาพที่จะนำไปใช้ห้ำหั่นศัตรู น่าเสียดายที่ไม่คิดแม้แต่จะระวังตัว ตั้งใจตั้งป้อมประหัตประหารการรุกรานของระบบที่มีแต่นำชีวิตไปสู่ความเสื่อมทรุด ปิดหูปิดตาตัวเอง แทนที่จะยิ่งแสวงหาเพิ่มพูนเพื่อให้ได้ความเข้าใจ ฝึกฝนอุตสาหะพยายามปกป้องวิถีชีวิตบุคคลที่รักไว้อย่างชาญฉลาด ตามวิธีการของพระเจ้า แต่จะเอาง่ายๆ  หวังพึ่งแต่พระคุณ อ้างว่าไม่มีใครชอบธรรมได้ด้วยความประพฤติ เพื่อจะตามอำเภอใจ ไม่มีหลักฐานว่าเชื่อ  โดยการประพฤติตามน้ำพระทัย  จะชอบธรรมโดยการประพฤติแบบมนุษย์ไม่ได้แน่ แต่ชอบธรรมได้ ต้องประพฤติแบบอย่างพระเจ้า และผู้ชอบธรรมที่ขาดความรู้ ก็มีแต่คำว่าล้มเหลว ผิดรูปแบบ พ่ายแพ้ อับปราง สูญเสีย เข้าส่วนทรยศ กบฏต่อพระเจ้า แต่พระเจ้าก็ยังทรงเฝ้ายืนหยัดพัฒนาเมตตาเปิดเผยความรู้ความจริงให้มีความเข้าใจในเล่ห์เหลี่ยมของซาตาน เพื่อจะได้ดำเนินชีวิตอย่างรอบคอบระวังระไว การจะเข้าส่วนการทรงเรียก ต้องยอมจำนนอย่างจริงจัง ยอมเสียสละ หลายคนเอาสภาพทุกข์ร้อนอ่อนแอเป็นเครื่องต่อรองกับพระเจ้า ทั้งๆที่สามารถจำนนอย่างสิ้นเชิงได้  ผู้คนของพระเจ้ากำลังหลงทางอยู่เรื่อยๆ ทั้งๆที่คิดว่าทางที่เค้ากำลังเดิน อยู่ในเส้นทางที่พระเจ้าทรงกำหนด แต่แท้จริงกำลังตกเป็นทาสของการเสื่อมสลาย ผู้ใดยอมจำนนกับสิ่งใดและพ่ายแพ้ต่อสิ่งใด เค้าก็เป็นทาสของสิ่งนั้น คนเหล่านี้ไม่สามารถมีสิทธิ์อันใดที่จะช่วยปลดปล่อยคนทั้งหลายให้พ้นจากการเป็นทาส มีแต่จะทำให้เข้าสู่สภาพการเสื่อมสลายในลักษณะที่เค้าไว้วางใจ  และยอมต่อการเสื่อมสลายนั้น แต่หลักการของพระเจ้าปรารถนาให้เราเข้มแข็งกับสภาพที่เราเป็น ดูเหมือนเสื่อมทรามทรุดลงในรูปแบบใดๆ ถวายเกียรติพระองค์ในสภาพเหล่านั้นให้มากที่สุด  แม้มีสิ่งที่หวงแหนอยู่ในชีวิต กล้าหาญเสียสละก็สามารถสำแดงฤทธิ์อำนาจของพระเจ้านำประชากรเข้าสู่ความไพบูลย์สันติสุขร่มเย็นได้ เพราะเชื่อฟัง ทั้งเป็นบุตรของกษัตริย์เหนือกษัตริย์ มีฐานะครอบครองร่วมกับพระองค์ พ้นจากอานุภาพมารร้ายแล้ว  ไม่ใช่ชาวโลกแล้ว ไม่ได้อยู่ใต้อานุภาพของมารร้ายแล้ว แต่ปัจจุบันมนุษย์กำลังถูกครอบคลุมด้วยรูปแบบที่ออมชอมประนีประนอมและเหมือนเวลาที่คนเหล่านั้นกราบไหว้รูปเคารพ  ทุกอย่างในโลกนี้ ไม่ได้เป็นนายเหนือเรา แต่สรรพสิ่งแห่งการเสื่อมสลายตกอยู่ภายใต้อำนาจของพระเจ้า ย่อมอยู่ภายใต้เราด้วย ดังนั้นอย่าดำรงอยู่ในการประมาทเป็นอันขาด ติดตามแต่พระวิญญาณเท่านั้น จะไม่ตกลงไปในกับดักบ่วงเหวหรือสิ่งใดๆที่มีเหยื่อล่ออยู่ คนทั่วโลกนี้กำลังเผชิญอยู่กับการทนทุกข์ด้วยการทดลองเหมือนกันหมด แต่เราหลีกพ้นได้  ในเมื่อถูกแยกแล้วว่าเป็นบุตรของพระเจ้ามิได้อยู่ใต้อำนาจของผู้ควบคุมอีกต่อไป แต่อยู่เหนืออำนาจเหล่านั้น แม้การล่อลวงของโลกจะมีอยู่ทุกวินาทีทุกลมหายใจ  แต่พระเจ้าทรงวางชัยชนะเหนือโลกให้กับเรา จึงต้องรู้จักการสำแดงทุกอย่างแห่งกลอุบายซาตาน ยามที่ถูกบุกรุกไม่ว่ารูปแบบใดๆ ยืนหยัดจิตใจว่าจะดำรงอย่างอดทนสัตย์ซื่อเชื่อฟังพระเจ้า  สำแดงทุกอย่างอยู่บนความดีของพระองค์ อย่าให้ชีวิตละเมอเพ้อฝันหลงไหลไปกับการล่อลวงใดๆที่ดำรงอยู่ด้วยการผิดพลาด ด้วยการรับส่วนรับผลอย่างไม่สมบูรณ์หรือเกิดทุกข์เผชิญวิกฤต วิตกภัยในชีวิต แล้วไม่รีบสารภาพ เพื่อให้การปลดปล่อยมาสู่ หลายคนแน่ใจว่า ตนทำดีพร้อมมูลแล้ว ไม่จำเป็นต้องยึดพึ่งในสิ่งใดด้วยสติปัญญาพระเจ้า เอาแต่หาค้นเหตุผลด้วยตา เปิดช่องว่างช่องโหว่ให้กับมาร จึงเกิดความโลภและอบายมุขต่างๆ อิทธิพลของเนื้อหนังที่อยู่ในจิตใจกลายเป็นแหล่งผลประโยชน์ทางด้านเงินทอง อำนาจ การเมือง แย่งชิง บั่นทอนพลังที่จะต่อสู้เอาชนะความบาปความชั่วในสังคม หมดกำลังในการที่จะปฏิบัติตามหลักธรรม ความชั่วกำลังแผ่อิทธิพลเอาชนะความดีมากขึ้นเรื่อยๆ อิทธิพลของวัตถุนิยมเป็นกระแสคลื่นที่รุนแรงมาก พัดกระหน่ำให้จิตใจออกจากเรื่องของจิตวิญญาณ ไปหมกมุ่นกับเรื่องของวัตถุ ความสะดวกสบาย สนุกสนานของโลกนี้ ครอบงำมนุษย์ได้มากขึ้นความละอายใจเลือนหายไปจากจิตสำนึก พร้อมร่วมมือกับรูปแบบนรก เพียงเพื่อจะได้เงินทองมาปรนเปรอ…การรักเงินทองเป็นมูลรากแห่งความชั่วทั้งมวล (ทม.) สุดท้ายเค้าก็ไปไม่ถึงส่วนที่ทรงกำหนดไว้ให้เค้า ที่จะเข้าสู่ศักดิ์ศรีนิรันดริ์]

จุดเหล่านี้ต้องใคร่ครวญเสมอทำอย่างไรไม่ให้ชีวิตของเราเข้าไปมีสัมพันธภาพกับเครื่องหมายของสัตว์ร้ายซึ่งเป็นการเสื่อมสลาย เราต้องไม่ยอม…”ถ้าผู้ใดบูชาสัตว์ร้ายและรูปของมัน  และมีเครื่องหมายของมันไว้ที่หน้าผากหรือที่มือ ผู้นั้นจักต้องดื่มเหล้าองุ่นแห่งพระพิโรธของพระเจ้า ซึ่งไม่ได้ระคนกับสิ่งใด ที่ได้เทลงในถ้วยพระพิโรธของพระองค์และเขาจะต้องถูกทรมานด้วยไฟและกำมะถัน ต่อหน้าทูตสวรรค์ผู้บริสุทธิ์ทั้งหลายและต่อพระพักตร์พระเมษโปดก…วว.14:9,10)

นี่คือสิ่งที่พระเจ้าพิพากษาไว้แล้ว ฉะนั้นเราจะไม่เกี่ยวข้อง ไม่ประนีประนอมออมชอมใดๆทั้งสิ้น เราอาจจะไม่รู้ตัวว่า เราไปบูชาสัตว์ร้ายและรูปของมัน ดังนั้นอะไรก็ตามที่บอกว่าเรายังต้องสัมพันธ์ในการดำเนินชีวิต แต่เราจะไม่สาละวนกับคอมพิวเตอร์ในรูปแบบที่จะนำเราไปสู่การปฏิเสธพระองค์ แต่ต้องดึงออกมาใช้ให้เกิดประโยชน์ในเรื่องของพันธกิจ ในเรื่องข่าวประเสริฐ ในเรื่องสิ่งดีมีคุณค่าที่พระเจ้ามีพระประสงค์ให้กับมนุษย์ เหมือนที่หลายๆคนกำลังเคลื่อนไหวร่วมกันกระทำการอยู่ ด้วยความตั้งใจดี มิใช่เพียงแค่ผลประโยชน์ส่วนตัว พระเจ้ามักจะหยิบสิ่งที่ชั่ว แล้วก็ดึงสิ่งที่ดีนั้นออกจากสิ่งที่ชั่ว ดึงสิ่งที่สะอาดออกจากสิ่งที่ไม่สะอาด นี่คือวิธีการของพระเจ้า เพราะฉะนั้นเมื่อเรารู้ทันกลอุบายที่มารมันวางไว้อย่างแยบยล โดยระบบระบอบที่ถูกติดตั้งไปทั่วโลก ยากที่จะเปลี่ยนแปลงลบล้างออกไปได้ มีแต่ผุดขึ้นทวีขึ้นทุกวันทุกเวลา 
[ดังที่เราเห็นกลยุทธใหม่ๆ และแทบทุกภาคสังคม โปรแกรมการศึกษากำลังระดมการสนับสนุนสื่ออิเลคทรอนิคกันหลายองค์กรที่จะขับเคลื่อนไปตามมาตรฐานที่ร่วมกันพัฒนา จัดตั้งขึ้นอย่างเอาเป็นเอาตาย การประดิษฐคิดค้นเทคโนโลยี่ที่ก้าวล้ำนำยุคด้วยโปรแกรมต่างๆ วิวัฒนาการกันอย่างไม่หยุดนิ่ง จนถึงวาระสิ้นสุดของตัวมันเอง เพราะยุคสมัยกำลังจะเสื่อมโทรมไป เทคโนโลยี่ของมนุษย์ที่ตั้งขึ้นก็จะมาถึงจุดจบที่ใช้การต่อไปไม่ได้  แต่ในยามนี้ประเทศที่ได้นำเทคโนโลยี่เกี่ยวกับนิวเคลียร์และเลเซอร์เข้ามาใช้ในการสร้างอาวุธ เพื่อขยายอิทธิพลแสดงแสนยานุภาพ เช่น อิหร่านแอบใช้โครงการพัฒนาอาวุธนิวเคลียร์  รัสเซียก็สนับสนุนโครงการเสริมสมรรถนะยูเรเนียมของอิหร่าน และการผนึกตัวของภูมิศาสตร์การเมืองและเศรษฐกิจโลก สองปัจจัยนี้นับว่ามีความสำคัญยิ่งในการสร้างเศรษฐกิจนิวเคลียร์  มนุษย์รู้แค่เพียงน้อยนิดถึงอันตราย ทั้งในเรื่องของการทดลองเลเซอร์ เพราะข้อบกพร่องของเครื่องคอมพิวเตอร์ในศูนย์ปฏิบัติการงานทางเทคโนโลยี่จะมาถึงจุดเสื่อมที่ไม่อาจปฏิบัติงานได้ พระเจ้าได้บอกไว้แล้วว่า เทคโนโลยี่จะทำให้มนุษย์ตกต่ำได้ ในช่วงเวลาแห่งการล่มสลายจะอยู่ไม่ห่างนักแล้ว และจะเป็นการช่วยให้แอนตี้ไครสต์ในความพยายามที่จะครองโลกโดยเด็ดขาด มันสามารถกอบโกยชีวิตมนุษยชาติให้ตกหลุมพรางที่กับดักไว้อย่างง่ายดาย  จนแทบไม่หลงเหลือแม้แต่คนเดียว หากพระองค์ไม่เร่งรีบมาช่วยในวันสิ้นโลก ก็จะตายสิ้นสูญกันหมด]

เพราะฉะนั้นสัญลักษณ์ของดาวเทียมจึงมิใช่พระประสงค์ของพระเจ้า แต่เป็นจุดบอดที่มนุษย์ใช้สติปัญญาสร้างขึ้นมาเพื่อฆ่าตนเองทั้งนั้น ระบบเหล่านี้ตั้งขึ้นมาเพื่อกำจัดมนุษย์โดยตรง มนุษย์สร้างสรรขึ้นมา เพื่อก่อให้เกิดผลประโยชน์ให้กับตัวเอง เพื่อให้เกิดอาณาจักรที่กว้างใหญ่ขยายเขตไร้ขอบไปถึงยังดาวดวงอื่น เพื่อให้การสื่อสารการคมนาคมติดต่อได้รวดเร็ว แต่สุดท้ายมันก็ทำลายอย่างรวดเร็วเช่นกัน เพราะมันเป็นมาตรฐานและรากฐานที่ออกมาจากสัตว์ร้าย 
[ที่มุ่งมาดดักจับชีวิตไล่ล่าทุกวินาทีทุกหย่อมหญ้า ไม่ว่างเว้นทุกซอกทุกมุมทุกช่องทาง เพื่อเปิดปากนรกให้อ้ากว้างต้อนรับมนุษย์ให้มากที่สุด ก่อนวาระที่จะมาถึงซึ่งการพบพระเจ้า และสูญเสียความรอดจากพระองค์ ไม่ต่างจากมหันตภัยที่มีทุกรูปแบบ]

นี่คือสิ่งที่พระเจ้าให้เราพินิจพิเคราะห์ใคร่ครวญ แล้วเราจะแลเห็นหลายสิ่งหลายอย่างที่เกิดขึ้นและตามมา สิ่งที่เราไม่เคยรู้ แต่พระเจ้าบอกเราไว้ล่วงหน้าตั้งกี่ปี พอเรามาเห็น ก็ตระหนักว่าพระคุณพระเจ้ายิ่งใหญ่ คอยตักเตือนเพื่อไม่ให้เราหลงเจิ่น หลงผิด หลวมตัวจนหย่อนยานความเชื่อออกไปไกลริบ เพื่อเราจะตั้งหน้าอย่างหินเหล็กไฟ มุ่งมั่นเดินอย่างระมัดระวัง ให้ได้มั่นคงและไม่มีอะไรทำร้ายเราได้ พระเจ้าปรารถนาให้เราอดทน ประพฤติตามพระบัญญัติของพระองค์และดำเนินตามความเชื่อของพระเยซู  แค่ประพฤติตามพระบัญญัติเท่านั้นไม่พอ  แต่จำเป็นต้องมีชีวิตที่ดำเนินตามอย่างความเชื่อของพระเยซูด้วย เพราะฉะนั้นใครจะอ้างบอก “ก็พระเจ้าองค์เดียวกัน” แต่ถ้าไม่มีความเชื่อตามอย่างของพระเยซูคริสต์ ก็ไม่มีประโยชน์…(นี่แหละความอดทนซึ่งพวกธรรมิกชนคือ ผู้ที่ประพฤติตามพระบัญญัติของพระเจ้าและดำเนินตามความเชื่อของพระเยซูจะต้องมี…วว.14:12)  จึงเป็นสิ่งที่พระเจ้าจะยอมรับว่า ธรรมิกชนคือ ผู้ที่ประพฤติตามพระบัญญัติของพระเจ้าและดำเนินตามความเชื่อของพระเยซู คือถ้อยคำที่ทรงยืนยันไว้ในพระคัมภีร์ ดังนั้นเราจะแลเห็นว่าสิ่งที่เราดำเนินอยู่กับองค์พระผู้เป็นเจ้านั้นเป็นความหมายที่ชัดเจน เรารู้จักพระบัญญัติของพระเจ้าเท่านั้นจึงไม่เพียงพอ ต้องสำแดงความเชื่อของพระเยซูด้วย คือความเชื่อของพระเยซูต้องมีอยู่ในตัวสม่ำเสมอ ถ้าเราเป็นบุคคลที่ไม่มีความเชื่อแบบอย่างพระเยซู เราไม่มีวันที่จะอยู่ในความพอพระทัยของพระเจ้าได้ พระเจ้าจึงยืนยันตามถ้อยคำว่า…พระวิญญาณตรัสว่า  "จริงอย่างนั้น  เขาได้หยุดพักจากการงานของเขา  เพราะการงานที่เขาได้กระทำนั้นจะติดตามเขาไป"..  มีลักษณะนี้เท่านั้นที่เราจะมีผลการงานไปสำแดงให้กับองค์พระผู้เป็นเจ้า คือเชื่อแบบอย่างพระเยซู มารมันก็จำลองสิ่งต่างๆในสวรรค์ของพระเจ้ามาใช้ในโลกมนุษย์ วิธีการของพระเจ้าที่ใช้กับเรา มันก็เอาวิธีการของพระเจ้ามาใช้กับเรา เช่นพระเจ้าจะรวบรวมเราให้เป็นหนึ่งเดียว มันก็พยายามจะรวบรวมคนที่จะต่อต้านพระคริสต์ให้เป็นองค์กรเป็นหนึ่งเดียวเช่นกัน เพื่อต่อต้านและขณะที่มี computer ตั้งอยู่ในแผ่นดินโลก ในเวลาเดียวกันบนแผ่นดินสวรรค์ก็มี COMPUTER จอยักษ์เช่นกัน ตามนิมิตที่พระเจ้าทรงโปรดสำแดงให้คุณอัจฉรีย์ได้เห็นภาพจอมอนิเตอร์แห่งสวรรค์ และขึ้นตัวหนังสือที่ชัดเจนให้อ่าน และรับรู้ว่าเป็นพระคัมภีร์อยู่ในข้อนั้นข้อนี้ พระวิญญาณทรงนำให้เข้าใจว่า มารมันใช้วิธีเดียวกับพระเจ้า มันเอาระบบอย่างสวรรค์มาใช้ในโลก แต่มันใช้ระบบดังกล่าวเพื่อทำลายล้างผลาญมนุษย์ สำหรับพระเจ้าใช้ระบบของพระองค์เพื่อรักษาข้อมูลที่สมบูรณ์แบบ  เหนือฟ้ายังมีแผ่นดินสวรรค์ เป็นความล้ำลึกของพระเจ้าที่นำเราให้มาถึงซึ่งความเข้าใจในพระคัมภีร์ที่เปิดเผยไว้โดยยอห์น เป็นผู้บันทึกไว้จากนิมิตที่เห็นโดยพระวิญญาณที่สำแดงให้ท่านล่วงรู้อนาคต แท้จริงเรื่องราวเหล่านี้พระเจ้าทรงมีพระประสงค์ที่จะบอกให้เรารู้ เพื่อเราจะได้จัดเตรียมและระมัดระวังตัวของเรา และใช้ทุกสิ่งนั้นบนวิถีและวิธีที่ถูกต้อง ทุกอย่างบนโลกมันเป็นระบบ เป็นองค์กรโดยมนุษย์ ซึ่งมีกำลังของมารคอยสนับสนุนครอบงำด้วยวิธีการที่รับมาจากมารร้าย จะต้องพิจารณามุ่งมองดูว่า ทำอย่างไรมนุษย์ถึงจะอยู่รอดปลอดภัยจากอุ้งมือของมารซาตานได้ เมื่อมันมีแผนการเพื่อห้ำหั่นบั่นทอนชีวิต ในฐานะผู้เชื่อก็ต้องดำเนินการย้อนศรใช้เป็นอุปกรณ์ครื่องมือทุกอย่างที่สร้างสรรให้พระกิติคุณของพระเจ้าแพร่หลายออกไป ทั้งคำอธิษฐานที่ไม่หยุด…(เหตุฉะนั้นเราจึงอธิษฐานเพื่อท่านทั้งหลายเสมอ  ขอให้พระเจ้าของเราทรงโปรดให้ท่านเป็นผู้ที่สมควรแก่การที่พระองค์ได้ทรงเรียกนั้นและทรงบันดาลด้วยฤทธิ์เดชของพระองค์ ให้ความตั้งใจดีทุกประการและกิจการแห่งความเชื่อทุกอย่างสำเร็จ….2ธส.1:11; เพราะเหตุนี้นับตั้งแต่วันที่เราได้ยิน เราก็ไม่ได้หยุดในการที่จะอธิษฐานขอเพื่อท่าน ให้ท่านเพียบพร้อมด้วยความรู้ถึงพระทัยของพระองค์ ในสรรพปัญญาและในความเข้าใจฝ่ายวิญญาณ…คส.1:9;  จงอธิษฐานวิงวอนทุกอย่าง จงขอโดยพระวิญญาณทุกเวลา ทั้งนี้จงระวังตัวด้วยความเพียรทุกอย่าง จงอธิษฐานเพื่อธรรมิกชนทุกคน…อฟ.6:18;  เหตุฉะนั้นจงเฝ้าอยู่ทุกเวลา จงอธิษฐานเพื่อท่านทั้งหลายจะมีกำลังที่จะพ้นเหตุการณ์ทั้งปวงซึ่งจะบังเกิดมานั้นและจะยืนอยู่ต่อหน้าบุตรมนุษย์ได้"…ลก.21:36;  จงเฝ้าระวังและอธิษฐานอยู่เพราะท่านไม่รู้ว่าเวลาวันนั้นจะมาถึงเมื่อไร…มก.13:33) 

หลายคจ.ทั่วแผ่นดินโลกก็ใช้COMPUTER ทำประโยชน์ให้กับข่าวประเสริฐของพระคริสต์และให้ความรู้ต่างๆแห่งความจริงของพระเจ้าได้ถูกเผยแพร่ ถ่ายทอดไปสู่ผู้คนของพระองค์มากขึ้น ด้วยระบบดังกล่าว ยุคสุดท้ายนี้มารร้ายจะใช้เล่ห์กลอุบายทุกอย่างเพื่อทำร้ายมนุษย์ และจุดที่มันจะใช้ทำลายมนุษย์ก็คือระบบเศรษฐกิจการเงิน จะเห็นองค์กรที่ตั้งขึ้นเพื่อนำระบบการเงินไปสู่การเปลี่ยนแปลงในโลกทั้งหมดนั้นรุ่งเรือง เพราะเหตุได้รับการสนับสนุนจากฤทธิ์เดชของมาร องค์กรนี้จะใหญ่โตขึ้นเรื่อยๆ  666 เป็นเลขกำลังของมาร  ระหัสตัวนี้อยู่กับองค์กรใด องค์กรนั้นจะได้กำลังของมาร ควบคุมบงการด้วยกระแสคลื่นของมันเป็นอำนาจอยู่อย่างลึกลับซับซ้อน  (องค์กรนี้ยกย่องรหัสหมายเลข 666)  

666 ภาษาลาติน แปลว่า DICLVX เทพแห่งความสว่างจงตรัสกับเราเถิด ทำไมเขาจึงตั้งชื่อว่า ILLUMINATE ซึ่งแปลว่า ส่องสว่าง แต่การส่องสว่างนี้มาจากชื่อของซาตาน ซึ่งในอดีตที่อยู่ต่อหน้าบัลลังก์พระเจ้า ซาตานคือเทพแห่งความสว่าง เป็นแค่เทพหรือทูตสวรรค์แห่งความสว่างเท่านั้น ไม่เหมือนความสว่างของพระเจ้า  ความล้ำลึกของซาตานที่ซ่อนอยู่ภายใต้ชื่อนี้ นั่นก็คือ  DICLVX  
D = 500,   I = 1,   C = 100,   L = 50,   V = 5,   X = 10    ทั้งหมดเมื่อรวมกันจะได้เลขหมาย  666
เมื่อเขียนรวมกันหมายถึง การเรียกหาซาตานนั่นเอง ดังนั้น 666 ตั้งขึ้นที่ใด ก็คือ การประกาศว่าเป็นของซาตาน ณ ที่นั้นๆ เลขประจำชื่อของมัน (ข้าพเจ้าเห็นเป็นเหมือนทะเลแก้วปนไฟ และบรรดาคนที่มีชัยต่อสัตว์ร้าย และรูปของมัน และเลขประจำชื่อของมันยืนอยู่ริมทะเลแก้วนั้น พวกเขาถือพิณของพระเจ้า…วว.15:2) ซาตาน สัตว์ร้าย คนปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะ พระคริสต์เทียมเท็จ คือตรีเอกานุภาพแห่งความชั่วร้ายและทั้งหมดนี้คือ แอนตี้ไครสต์ วันเดือนปีเกิดของ anti-Christ : Feb 6,1962 เรารู้ความหมายของอาถรรพ์หมายเลข 666 ซึ่งมีเขียนไว้ในพระธรรมวิวรณ์ว่า เป็นหมายเลขที่แอนตี้ไครสต์ต้องการให้ทุกคนมีไว้ที่มือหรือหน้าผาก ถ้าต้องการจะทำการซื้อขายด้วยหรือผู้ต้องการบัตรปันส่วนอาหารก็ต้องมีหมายเลขนี้ไว้ที่ข้อมือ (ชิปที่ฝังไว้ในข้อมือและหน้าผาก) มิฉะนั้นจะต้องอดตาย ดังนั้นคริสตชนที่เรียนรู้เรื่องนี้จะไม่ยอมมีเลขหมายไว้ในร่างกายเด็ดขาด และจะไม่ยอมกราบไหว้มัน หรือยอมรับมันเป็นพระเจ้า แม้จะตายก็ยอม (และผู้ที่ไม่ได้บูชาสัตว์ร้ายนั้นหรือรูปของมัน  และไม่ได้ติดเครื่องหมายของมันไว้ที่หน้าผากหรือที่มือของเขา  คนเหล่านั้นกลับมีชีวิตขึ้นมาใหม่  และได้ครอบครองร่วมกับพระคริสต์เป็นเวลาพันปี…วว.20:4)
เลข 6 ตัวแรก      คือ วันเกิดของแอนตี้ไครสต์ คือวันที่ 6 

เลข 6 ตัวที่สอง   คือ  เดือนที่ 6 ตามปฏิทินของยิว เขานับเดือนกันยายนเป็นเดือนที่1 ฉะนั้นเดือนกุมภาพันธ์คือเดือนที่ 6 

เลข 6 ตัวที่สาม   คือ  ปีที่ 6   อาดัมมาถึงอับราฮัม 2000 ปี, อับราฮัมมาถึงพระเยซู 2000 ปี และสมัยหลังพระเยซู 2000 ปี รวมเป็น 6000 ปี ฉะนั้นปี 1962  อยู่ในปฏิทินปีของยิวตรงกับปี 5722 ซึ่งชาวยิวเรียกว่า รอบพันปีที่ 6 ลักษณะเหมือนกับที่สากลเรียกปี 1962 ว่า ศตวรรษที่ 20 ฉะนั้นศักราชของยิว 5000-5999 เค้าก็เรียกว่ารอบพันปีที่ 6 และตั้งแต่ปี 6000-6999 ก็เรียกว่ารอบพันปีที่ 7 วันเดือนปีเกิดของแอนตี้ไครสต์อยู่ในฤทธิ์เดชและกำลังของมารคือ 666 และสิ่งใดๆเกี่ยวข้องกับ666 ผู้นั้นคือสมุนของมาร  แต่ผู้ที่รู้ถึงกลยุทธของมารในแผนการต่างๆในปัจจุบันนี้ ด้วยประสบการณ์จริงๆ เข้าใจเรื่องราวในฝ่ายวิญญาณโดยพระวิญญาณบริสุทธิ์สำแดงเปิดเผย ก็จะสามารถรอดพ้นจากอำนาจของมารร้ายได้ ด้วยยุทธวิธีการต่อสู้ตามแบบอย่างความเชื่อของพระเยซู  
[นั่นหมายถึงการเป็นสาวก ที่จะเหมือนมีอภิสิทธิ์พิเศษสามารถควบคุมสถานการณ์ของโลกได้ ควบคุมธรรมชาติได้ พระเจ้าประทานสิทธิอำนาจเหล่านี้ให้ผู้เชื่ออยู่แล้ว การอัศจรรย์ของพระเจ้าจะติดตัวติดตามเราได้ แต่หากความเชื่อที่ไม่ได้ดำเนินตามความเชื่อของพระเยซู คือคริสตชนทั่วๆไป มารก็จะแวะเวียนมาทำลายรังแกกลั่นแกล้งตลอด เบียดบังเอาความเชื่อของเราออกไปทีละนิด เพื่อให้เราหลงทิศหลงทาง จนความเชื่อที่ถูกต้องเสื่อมถอยหดหาย กลับไปสู่การปกครองของอำนาจที่เคยผูกมัดบงการเราอีกและสุดท้ายก็จะขาดซึ่งฤทธิ์เดชภายในตัว จมหายไปกับการถูกกลืนกลบลบทิ้ง จึงต้องพึงสังวรณ์อยู่เสมอ อย่าชะล่าใจหลับไหลเอกเขนกอยู่ ต้องตื่นเฝ้าระวัง ยืนมั่นประจำที่ในตำแหน่งที่รู้ว่าเราเป็นผู้ใดในพระคริสต์ จะมีชีวิตอย่างเหนือธรรมชาติ เหนือขอบเขตทั้งปวงของกฏเกณฑ์ของโลกนี้ สงบนิ่งกับพระเจ้า เพื่อรอพบสิ่งใหม่ที่น่าตื่นเต้นในพระองค์]

ประมวลจากคำเผย
……….เป็นการถวายเกียรติแด่องค์พระผู้เป็นเจ้าอย่างชัดเจน เพราะผู้ใดก็ตามที่ดำเนินชีวิตเข้าสู่เส้นทางตามแผนการตามเป้าหมายที่พระองค์ทรงกำหนดและตั้งไว้ โดยชอบพระทัยของพระองค์แล้วล่ะก็ คนเหล่านั้นได้ทำหน้าที่การเป็นผู้เชื่อในพระเจ้านั้นอย่างสมบูรณ์ ได้ถวายพระเกียรติแด่พระองค์ได้อย่างสวยงามที่สุด 
เพราะฉะนั้นจงมองดูทุกสิ่งจากคำสั่งสอนของพระเจ้า (โดยผ่านทางพระคัมภีร์ที่ยกมาประกอบคำอธิบาย โดยท่านผู้พยากรณ์อัจฉรีย์)  

เฝ้านึกนับและใคร่ครวญเสมอ พระเจ้าทรงปรารถนาที่จะให้ผู้คนของพระองค์ เฝ้าใคร่ครวญในทุกสิ่งที่ได้รับจากพระเจ้า ทุกสิ่งเหล่านั้นเป็นการชี้ช่องทางให้เราทั้งหลายได้รู้ ความชัดเจนด้วยสติปัญญาซึ่งมาจากพระเจ้า พระองค์ไม่ได้สั่งสอนพวกเราด้วยความล้ำลึกของพระองค์เท่านั้น แต่ทรงสั่งสอนเราทั้งหลายให้เข้าถึงซึ่งความล้ำลึกของมารซาตาน เพื่อให้เราทั้งหลายได้รู้ว่าธรรมศาลาของซาตานนั้นอยู่ที่ไหนด้วย   เพราะฉะนั้นการวินิจฉัยในสิ่งเหล่านี้สำคัญที่สุด ต้องมีอยู่ในทุกชีวิตจิตวิญญาณของบรรดาผู้คนที่เชื่อในองค์พระเจ้า เราจะรู้แต่ความจริงจากพระเจ้า รู้ในสิ่งดีสิ่งประเสริฐจากพระองค์อย่างเดียวไม่ได้ เราจะรู้ถึงการพลิกผันเล่ห์กลอุบาย เราต้องรู้ถึงวาระการของมารร้าย รูปแบบของมาร มิฉะนั้นเราก็จะไม่สามารถมีชัยชนะเหนือมารซาตานได้ พระเจ้าจึงบอกเราทั้งหลายเสมอว่า จงฉลาดให้เหมือนงูร้าย แต่สุภาพและไม่มีภัยเหมือนดังพระองค์ ซึ่งสำแดงดุจนกพิราบ นั่นคือสิ่งที่เป็นความจริงและเป็นหลักฐานที่ต้องปรากฏอยู่เสมอในชีวิตจิตวิญญาณของผู้ที่เชื่อโดยพระนามของพระเยซูคริสต์และในวันเวลาดังกล่าวเหล่านี้ พี่น้องที่รัก ระมัดระวังที่สุด ใจดีจิตดีทุกอย่างของเรามีคุณประโยชน์ อานุภาพของพระเจ้าจะทำงานภายในตัวของพวกเราได้อย่างเต็มกำลังความเชื่อของพวกเรา เพราะกระบวนการของพวกเรา ไม่ปะปนคละเคล้ากับสิ่งเลวร้ายอันใด ดังที่ทรงตรัสสั่งสอนเราทั้งหลายแล้วว่า ให้ระแวดระวังรักษาใจ เพราะใจนั้น กระบวนการเหล่านี้เป็นแหล่งที่นำพาชีวิตให้ก่อเกิด ดังที่ทรงบอกแล้วว่า ชีวิตนั้นเริ่มต้นออกมาจากใจ 
เพราะฉะนั้นจงใคร่ครวญในใจของเราด้วยสิ่งดีสิ่งประเสริฐสิ่งที่ค้ำจุนมาจากพระเจ้าเท่านั้น อะไรที่แวะเวียนเข้ามาเป็นครั้งคราวแล้วนำจิตใจของเราสู่ทางที่ต่ำลง รีบยกตัวเองขึ้น ยกจิตวิญญาณขึ้นจากหลุมศพหรือหลุมอำพรางเหล่านั้นพี่น้องที่รัก แล็วชีวิตของเราจะดำเนินไปสู่เส้นทางแห่งความชัดเจนบนชัยชนะและความปลอดภัย เพราะในเวลาเหล่านี้เราทั้งหลายรู้เป็นอย่างดีว่า เป็นการที่ชั่วร้ายยิ่งนักและเวลาขององค์พระเจ้าก็ทำงานเร่งเข้า และพระองค์บอกแล้วว่า ทรงย่นวันนั้นให้สั้นเข้า ปัจจุบันนี้ทรงใช้วันแทนปีแล้ว 
เพราะฉะนั้นทุกสิ่งของพระองค์จะต้องคลี่คลายออกมาบนความชัดเจนในความจริง มิฉะนั้นอีกหน่อยหนึ่งผู้เชื่อของพระองค์จะหดหาย จำเป็นที่องค์พระเจ้าต้องเร่งรีบ ดังนั้นพระองค์จึงทรงเขย่าและเขย่า วันแล้ววันเล่าทรงเขย่าอยู่ตลอดเวลา เราจึงแลเห็นว่า สถานการณ์ต่างๆกำลังคลี่คลายออกมาทั้งในทางลบและทางบวก ทั้งสิ้นนั้นคือการเปิดเผยที่แท้จริงจากองค์พระเจ้า เพราะดังที่พระองค์ทรงบอกแล้วว่า ความดีเมื่อกระทำแล้ว ก็ต้องปรากฏแจ้ง ความชั่วหรือความผิดเมื่อกระทำแล้วก็ต้องปรากฏแจ้ง สิ่งเหล่านี้ไม่ต้องรอวันเหล่านั้นถึงจะปรากฏต่อหน้าบัลลังก์ของพระองค์ เวลานี้ทุกอย่างกำลังเปิดเผยออกในยุคปัจจุบันนี้ของพวกเราทั้งหลายบนความชัดเจน นี่คือสิ่งที่องค์พระผู้เป็นเจ้ากำลังสำแดงการทวงคืนและริบคืนทุกสิ่งซึ่งพระองค์ทรงเป็นเจ้าของ พระองค์คือพระเจ้าซึ่งเป็นเจ้าของผู้เที่ยงแท้แต่เพียงพระองค์เดียว เพราะฉะนั้นพระเจ้าทรงมีสิทธิที่จะเรียกและริบทุกสิ่งของพระองค์คืน ดังนั้นพระองค์จะแยกว่า สิ่งใดเป็นของซีซาร์ จะทรงคืนให้ซีซาร์ แต่สิ่งใดที่เป็นของพระเจ้า จะทรงหวงแหนและจะทรงรักษาไว้…

