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Faith of  Thomas
ค่ำวันนั้นซึ่งเป็นวันอาทิตย์ เมื่อสาวกปิดประตูห้องที่พวกเขาอยู่แล้ว เพราะกลัวพวกยิว พระเยซูได้เสด็จเข้ามาประทับยืนอยู่ท่ามกลางเขาตรัสว่า "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด" ครั้นพระองค์ตรัสอย่างนั้นแล้ว พระองค์ทรงให้เขาดูพระหัตถ์และสีข้างของพระองค์ เมื่อพวกสาวกเห็นองค์พระผู้เป็นเจ้าแล้วก็มีความยินดี พระเยซูตรัสกับเขาอีกว่า  "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด พระบิดาทรงใช้เรามาฉันใด เราก็ใช้ท่านทั้งหลายไปฉันนั้น" ครั้นพระองค์ตรัสดังนั้นแล้วจึงทรงระบายลมหายใจออกเหนือเขา ตรัสกับเขาว่า "จงรับพระวิญญาณบริสุทธิ์เถิด ถ้าท่านจะยกความผิดบาปของผู้ใด ความผิดบาปนั้นก็จะถูกยกเสีย และถ้าท่านจะให้ความผิดบาปติดอยู่กับผู้ใด  ความผิดบาปก็จะติดอยู่กับผู้นั้น" ฝ่ายโธมัสที่เขาเรียกกันว่าแฝด ซึ่งเป็นสาวกคนหนึ่งในสิบสองคนนั้น ไม่ได้อยู่กับพวกเขาเมื่อพระเยซูเสด็จมา สาวกอื่นๆ  จึงบอกโธมัสว่า  "เราได้เห็นองค์พระผู้เป็นเจ้าแล้ว" แต่โธมัสตอบเขาเหล่านั้นว่า "ถ้าข้าไม่เห็นรอยตะปูที่พระหัตถ์ของพระองค์และไม่ได้เอานิ้วของข้าแยงเข้าไปที่รอยตะปูนั้น และไม่ได้เอามือของข้าแยงเข้าไปที่สีข้างของพระองค์แล้ว  ข้าจะไม่เชื่อเลย" ครั้นล่วงไปแปดวันแล้ว เหล่าสาวกของพระองค์อยู่ด้วยกันในบ้านนั้นอีกและโธมัสก็อยู่กับพวกเขาด้วย ประตูปิดแล้ว แต่พระเยซูเสด็จเข้ามาประทับยืนอยู่ท่ามกลางเขา และตรัสว่า "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด" แล้วพระองค์ตรัสกับโธมัสว่า "จงยื่นนิ้วมาที่นี่และดูมือของเรา จงยื่นมือออกคลำที่สีข้างของเรา อย่าขาดความเชื่อเลย จงเชื่อเถิด" โธมัสทูลพระองค์ว่า "องค์พระผู้เป็นเจ้าของข้าพระองค์ และพระเจ้าของข้าพระองค์" พระเยซูตรัสกับเขาว่า  "เพราะท่านได้เห็นเราท่านจึงเชื่อหรือ ผู้ที่ไม่เห็นเราแต่เชื่อก็เป็นสุข"……ยน.20:19-29

พระเยซูฟื้นตอนเช้าและมาปรากฏกับสาวกตอนค่ำในวันเดียวกัน ซึ่งเป็นวันอาทิตย์ ทรงทำงานอย่างต่อเนื่อง ไม่หยุดวาระทำเคลื่อนไหววันต่อวัน เมื่อสาวกปิดประตูห้องเพราะกลัวพวกยิว พระเยซูได้เสด็จเข้ามาประทับยืนอยู่ท่ามกลางเขาตรัสว่า "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด" พระเจ้าสำแดงพระองค์เองกับสาวกด้วยพระพร ทรงนำสันติสุขมา ตลอดเวลาที่อยู่กับสาวกก่อนสิ้นพระชนม์ ไม่เคยตรัสคำนี้เลย นี่เป็นครั้งแรกที่ทรงอวยพรสาวก สันติสุขจงจำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด ฉะนั้นไม่ว่าเราจะอยู่ในสถานะใดก็ตาม เพราะความกลัวพวกยิวทำให้สาวกอยู่ในห้องปิดประตูกั้นขังตัวเองหมด คิดว่าผู้นำของพวกตนก็ถูกฆ่าไปหมาดๆ แล้วไม่รู้ว่าตัวเองจะอยู่ที่ใด เกิดความกลัวสั่งสมในจิตใจ แต่ในท่ามกลางสถานะนั้น พระเจ้าก็ยังเสด็จมาเปิดเผยตนเองกับสาวกของพระองค์ โดยไม่มีสิ่งใดสามารถกั้นพระองค์ได้เลย ต่อให้เรามีความกลัวที่นั่งฝ่ออยู่ก็ตาม พระเจ้าก็พร้อมที่จะสำแดงพระองค์เองกับเรา ที่จะไขสำแดงเปิดสถานการณ์ต่างๆ เพื่อให้เราเข้าไปถึงความเชื่อที่ชัดเจนกับพระองค์อีกครั้ง มิใช่เป็นความพยายามของสาวกที่จะให้ตนเองหลุดพ้นจากความกลัว แต่เป็นความรักเป็นความดีของพระเจ้าเพื่อให้สาวกรับการปลดปล่อยจากการสะทกสท้านหวั่นไหวกับเหตุการณ์ที่คาดคิดไว้ต่างๆนานาว่า อาจจะถูกจับกุมด้วยข้อหาสมรู้ร่วมคิดจิปาถะที่จะสะพรึงกลัว ฉะนั้นให้เราระลึกไว้ว่า พระเจ้าของเราไม่ทรงทอดทิ้งและต้องการเล้าโลมปลอบใจให้กล้าหาญเข้มแข็งไว้ ต้องการสำแดงการให้การอวยพร ไม่มีสิ่งใดจะปิดกั้นพระคุณของพระองค์ที่จะประทานให้แก่เราได้ ถ้อยคำจึงบอกว่า ไม่มีอานุภาพใดเวทย์มนไสยศาสตร์ใดที่จะมาดึงความรักของพระองค์ให้แยกแตกออกหรือพรากไกลไปจากชีวิตของผู้เชื่อได้ ไม่สามารถทำได้ เมื่อเปรียบเทียบสถานการณ์ตอนนั้นกับชีวิตเรา เมื่อเกิดสิ่งใดปะทะขึ้นในจิตใจให้ฝ่อหวาดกลัวใดๆอยู่ พระเจ้ายังทรงอยู่ใกล้ และจะทรงหาวิธีการเปิดเผยเพื่อให้เรา ตื่นตัวมั่นใจขึ้นมา จึงต้องฉลาดรวดเร็วที่จะเอียงหูเข้าฟัง กล้าหาญเข้าใกล้และสัมผัสพระองค์ เพราะทรงพร้อมแล้วที่จะมายืนตรงหน้าเรา บางครั้งวิกฤติแห่งชีวิตที่เราเผชิญอยู่ อย่าคิดว่าโดเดี่ยวลำพัง เหมือนสาวกมิได้เผชิญ แต่พระเจ้าทรงเข้ามาเอง และมิใช่สาวกที่ปลุกความเชื่อของตนเองขึ้นมาได้ พระเจ้าต่างหากเป็นผู้ปลุกความเชื่อของเค้าขึ้นมาอีกครั้งด้วยการเปิดเผยสำแดงบาดแผล มิใช่กับโธมัสเท่านั้น แต่ต้นๆ ทรงให้สาวกกลุ่มแรกที่ปิดประตูขังตัวเองเพราะกลัวพวกยิวด้วยกัน จะเห็นว่ามันเป็นความเลวร้ายที่พี่น้องที่อยู่ในสังคมชนชาติเดียวกัน ถูกเรียกว่าเชื้อชาติเดียวกัน ยังตั้งสถานการณ์ทำให้เกิดความขัดแย้ง สาวกเองก็ยิว พระเยซูก็ยิว แต่ทำไมยังต้องกลัวพวกยิว ยิวแบ่งเป็นหลายพวก แบ่งก๊กแบ่งเหล่าแบ่งความเชื่อและความเชื่อที่มีในพระเจ้าก็เหลืออยู่นิดเดียว โดยเฉพาะที่มีอยู่ในพระคริสต์มีเพียงหยิบมือ จำนวนผู้เชื่อในพระเยซูมีน้อยมาก แต่ผู้ที่ไม่ได้เชื่อศรัทธามีเยอะแยะเต็มไปหมด ในเวลาเดียวกันสังคมคริสเตียนเปรียบเทียบที่มีอยู่ ก็มีเชื่อที่แท้จริงนิดเดียวแต่ที่ไม่แท้จริงก็มีมากมาย และขบวนการที่เชื่อไม่แท้จริง มันมักจะผลักดันให้สถานการณ์ของผู้ที่เชื่ออย่างจริงๆที่มีจำนวนน้อยนั้นล้มเหลวละลายมอดไหม้ลงไปได้ สังคมที่ปั่นป่วนในกลุ่มชนที่เชื่อด้วยกัน มิใช่มองผู้ที่ไม่เชื่อพระเจ้าทำร้ายความเชื่อเรา หาไม่เลยแต่คนในสังคมคริสเตียนด้วยกันนี่แหละที่ทำให้ความเชื่อของเราคริสตชนถูกกดดันเกิดความกลัวหวั่นไหวคลอนแคลนไขว้เขวไปได้เสมอ พวกสาวกเองถูกกดดันจากพี่น้องด้วยกันที่มีพระเจ้า คือลักษณะที่เราเห็นว่าปัจจุบันชีวิตของเราก็ไม่แตกต่าง หลายครั้งความเชื่อเราถูกกดดันจากคนที่มีความเชื่อเหมือนกับเรา คนที่บอกว่าเป็นคริสเตียนกลับมีอิทธิพลทำให้เราเกิดความสับสนสงสัยใจฝ่อไป เกิดความท้อแท้สิ้นหวัง หลายสิ่งหลายอย่าง ดังนั้นพฤติกรรมการแสดงออกของมนุษย์ด้วยกัน ไม่มีผู้ใดทำได้ยิ่งใหญ่เหมือนพระเจ้า ฉะนั้นอย่าให้เราเหมือนเพ่งมองไปที่มนุษย์ แต่รอคอยพระเจ้าให้ได้จริงๆ ว่าจะทรงเปิดเผยการช่วยเหลือช่วยกู้ได้ทุกรูปแบบทุกสถานการณ์ของเราและทรงมาทันเวลาเสมอ ไม่มีปิดกั้นซ่อนพระองค์เอง (เราจะไม่ซ่อนหน้าของเราไว้จากเขาทั้งหลายอีกเลย เมื่อเราเทวิญญาณของเราเหนือพงศ์พันธุ์อิสราเอล พระเจ้าตรัสดังนี้แหละ"…อสค.39:29)

พระเจ้าต้องการให้เราเดินในทางที่ปลอดภัย ความต้องการของเราเสื่อมสูญไปแล้วเมื่อเกิดความกลัวต่อสิ่งที่อยู่ตรงหน้ามากกว่าพระเจ้าว่ามีตัวตนที่จะช่วยเราได้ แต่พระคุณสูงส่งที่เสด็จเข้ามาผ่านประตูที่ปิดนั้น แสดงถึงการทะลุทะลวงของพระองค์ไม่ว่าจะเป็นสถานการณ์ที่เลวร้ายจวนตัวให้อกสั่นขวัญแขวนปานใด ที่ตั้งขึ้นปิดกั้นโดยเฉพาะความกลัวของเราสร้างกำแพงหนาทึบปิดกั้นไว้หมด แต่พระคุณก็ยังเล็ดรอดซึมซับเข้ามาอยู่ตรงหน้าในชีวิตของเราได้ พร้อมกับการอวยพระพร….เมื่อพวกสาวกเห็นองค์พระผู้เป็นเจ้าแล้วก็มีความยินดี พระเยซูตรัสกับเขาอีกว่า  "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด พระบิดาทรงใช้เรามาฉันใด เราก็ใช้ท่านทั้งหลายไปฉันนั้น"…ทรงนำคำพรอันยิ่งใหญ่นี้มาสู่ประชากรมาสู่มนุษย์ ซึ่งทรงนำให้ขึ้นมาอยู่ในความเชื่อในพระเจ้าให้สมบูรณ์ อบอุ่นใจอีกครั้ง เปรียบเทียบเหมือนสาวกที่ติดสนิทกับพระเจ้า แต่บางเวลามนุษย์ก็คือมนุษย์ ยังมีความกลัวหวั่นไหววิตกกังวลหวาดผวาเหมือนมนุษย์ทั่วไปบนแผ่นดินโลก เราทุกคนที่มีความเชื่อสุดๆติดสนิทมากเท่าใด แต่วาระบางครั้งเหตุการณ์บางเรื่องทำให้เราฝ่อได้ ถดถอยความเชื่อได้ บางคนเสื่อมสิ้นความเชื่อหันกลับไปทางเก่าเลยก็มี แต่หากแน่ใจมั่นใจเชื่อวางใจว่าพระเจ้าไม่มีวันทอดทิ้ง ความหวังทำให้เราเห็นความรอด เพราะพระองค์จะทรงเคลื่อนจนเราแน่ใจ เหมือนที่ทรงเปิดเผยให้เห็นรอยแผล ไม่ใช่สาวกขอดู แต่ทรงเปิดเองให้เห็นว่า พระหัตถ์และสีข้างของพระองค์ เมื่อพวกสาวกเห็นองค์พระผู้เป็นเจ้าแล้วก็มีความยินดี…บางครั้งพระเจ้าเปิดเผยสถานการณ์บางอย่างให้เราได้เข้าใจและรู้ว่าพระเจ้าเข้ามาอยู่ต่อหน้าเราแล้ว บางทีเราอาจไม่เข้าใจ แต่จะทรงสำแดงผ่านทางเหตุการณ์บางอย่าง เพื่อให้เราสามารถประติดประต่อและเข้าถึงพระองค์บนความเข้าใจว่า พระองค์มายืนอยู่ตรงนี้พร้อมคำอวยพระให้สันติสุขดำรงอยู่กับเรา คือสิ่งที่ทรงสำแดงให้เราเห็นในเวลาที่เราบอกว่าไม่เห็นเลย บางครั้งทรงมาปรากฏ แต่เราไม่อาจเห็น แต่จะทรงเมตตาเปิดให้เราเห็นเหมือนที่ให้สาวกเห็นรอยแผล จะมีสถานการณ์บางอย่างบอกเราให้เราสัมผัสด้วยตาด้วยมือด้วยหูด้วยสัญญาณหรือหมายสำคัญจากพระองค์ จะทรงจัดเตรียมเพื่อให้เราหลุดพ้นวิกฤต และให้รู้ว่าคำพรแห่งสันติสุขจะดำรงอยู่กับเรา มาถูกเติมเต็มให้ชีวิตเรา ทรงเทน้ำคือพระวจนะให้ทันทีเกิดความยินดีเมื่อทรงเข้าไปในห้อง…ประทับยืนอยู่ท่ามกลางเขาตรัสว่า "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด"..สุดท้ายเมื่อสัมผัสรับรู้ว่าทรงอยู่ด้วยจริงๆ พระพรก็ถูกเติมอีก ที่ทรงกล่าวสำทับอีกว่า  "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลายเถิด… เติมแล้วเติมอีกเต็มล้นในชีวิตให้รับรู้ว่าทรงสำแดงพระคุณซ้อนพระคุณ หากเราอยู่ในวิกฤติแล้วปิดกั้นตัวเองเพราะความกลัวในเวลานั้นพระเจ้ามาอยู่ตรงหน้าแล้ว และกล่าวว่าสันติสุขจงดำรงอยู่..หากเรายังไม่เข้าใจยังคงกลัวอยู่ ก็จะทรงเปิดเผยมากขึ้นเวยเหตุการณ์ด้วยบางสิ่งบางอย่างที่มาถึงหูถึงตาเรา เพื่อให้รู้ว่าทรงมาอยู่ด้วยแล้ว เหมือนให้เห็นบาดแผล ฉะนั้นอย่าคิดว่าความล้มเหลวที่อยู่ตรงหน้า การพ่ายแพ้ที่ตีกระหน่ำนั้นเป็นการละทิ้งจากพระเจ้าซึ่งไม่ได้อยู่เคียงข้างเรา หาไม่ เพราะทรงยืนอยู่พร้อมเปิดแผลให้และเห็นความเจ็บปวดมากมาย ทรงแบกรับแทนเราแล้ว ความทุกข์ทรมานปางตายอยู่ที่พระกายของพระองค์ทั้งหมด ทรงยืนยันกับสาวก เหมือนที่ทรงถามว่า เจ้าจะกลัวอะไรอีกเล่า ดูเราซิแผลทั้งกายของเราก็เพื่อให้พวกเจ้าปลอดภัยและได้สันติสุข ความเจ็บปวดแสนสาหัสทั้งปวงอยู่กับเราแล้ว เหมือนดังที่เราบอกกับเจ้า พระเจ้ากำลังบอกเช่นนี้กับเรากับสาวกของพระองค์ สีข้างก็ถูกแทง ตะปูก็มีอยู่ที่พระหัตถ์พระบาท บางคนบอกไม่ต้องทำอะไรเมื่อเชื่อแล้วทรงรับแทนหมด แต่สิ่งหนึ่งไม่ไม่ทรงรับคือ การที่ต้องปฏิบัติตามน้ำพระทัยพระเจ้า เราต้องทำเอง เมื่อรับความรอดได้อย่างสมบูรณ์จากพระองค์ ก็ต้องตอบสนองน้ำพระทัย เป็นการให้อย่างสมบูรณ์ตอบแทนพระคุณพระองค์ จะเป็นข้อต่อที่ไม่ขึ้นสนิมในพระกาย เป็นอวัยวะที่ทรงใช้การได้ ทรงเริ่มเทพระพรให้โดยไม่ต้องใช้การตะเกียกตะกายของเราเลย แต่ทรงมายืนยันการประทานพระพร ซึ่งสาวกยังมิได้มีความดีอะไรเลย มีแต่ความกลัว พระองค์กลับทะลุทะลวงไปถึงพวกเค้า และสำแดง จึงเห็นสาวกยินดี ความเชื่อจึงฟื้นคืนมาอยู่ในระดับที่เหมาะสม ความกลัวก็หายไปเมื่อความยินดีเกิด เวลานั้นพระพรก็เททับเพิ่มเติมแบบล้นไหล …พระบิดาทรงใช้เรามาฉันใด เราก็ใช้ท่านทั้งหลายไปฉันนั้น" ครั้นพระองค์ตรัสดังนั้นแล้วจึงทรงระบายลมหายใจออกเหนือเขา ตรัสกับเขาว่า "จงรับพระวิญญาณบริสุทธิ์เถิด…นี่คือการสร้างที่สำเร็จ การประทานลมปราณคือการสร้างของพระเจ้าจากพระฉายของพระองค์  มนุษย์ที่มีความเชื่อเท่านั้น ถึงจะเป็นมนุษย์ที่ถูกสร้างด้วยพระฉาย แต่ที่ไม่มีความเชื่อถูกสร้างตามฉายาของมนุษย์ที่ล้มลง หลังจากอาดัมล้มลงเค้าก็ให้กำเนิดบุตรตามแบบลักษณะบาปเป็นทาสบาปทั้งสิ้น (เมื่ออาดัมอยู่มาได้ร้อยสามสิบปี  จึงมีบุตรชายคนหนึ่งตามอย่างตามฉายาของเขาชื่อเสท….ปฐก.5:3)  มิใช่มนุษย์ทุกคนที่สร้างตามพระฉายของพระเจ้า นอกจากมนุษย์ที่ถูกไถ่ออกจากการสาปแช่งแล้วเท่านั้น ถึงจะถูกสร้างตามพระฉายของพระเจ้า พระเยซูจึงทรงระบายลมหายใจออกเหนือเขา..คือให้ชีวิตแบบพระเจ้าสู่สภาพของบุคคที่เชื่อในพระเจ้ารับการไถ่ของพระองค์แล้ว ดังนั้นคริสเตียนจึงเป็นบุคคลที่มีลมปราณของพระเจ้า เป็นบุคคลที่ถูกสร้างตามพระฉายของพระเจ้า  พระคริสต์มาสำแดงการสร้างใหม่ที่สมบูรณ์ให้กับมนุษย์ที่เกิดใหม่ในฝ่ายวิญญาณกับพระองค์ คริสเตียนเป็นมนุษย์ในฝ่ายวิญญาณ เป็นคนของพระเจ้าอย่างแท้จริง วิญญาณที่บังเกิดใหม่ถูกยกขึ้นมาจากความบาป ถูกย้ายจากอาณาจักรแห่งความมืดมาสู่อาณาจักรของความสว่าง ถูกแยกออกจากความตาย เป็นกระบวนการงานสร้างที่พระเจ้ากระทำสำเร็จทางพระเยซูคริสต์ เป็นตามพระฉายพระองค์ได้สำเร็จ จึงรับพระวิญญาณบริสุทธิ์จากพระเจ้าได้ และยังมีสิทธิอำนาจที่ทรงประทานตามาอีก ตามที่ทรงตรัสว่า “ถ้าท่านจะยกความผิดบาปของผู้ใด ความผิดบาปนั้นก็จะถูกยกเสีย และถ้าท่านจะให้ความผิดบาปติดอยู่กับผู้ใด  ความผิดบาปก็จะติดอยู่กับผู้นั้น" เป็นความยิ่งใหญ่สูงส่ง คนที่ไม่มีพระวิญญาณบริสุทธิ์จะบอกว่าเป็นพระฉายของพระเจ้าไม่ได้  สิทธิอำนาจของคริสเตียนที่ถูกสร้างตามพระฉายและมีพระวิญญาณบริสุทธิ์จะได้รับฐานะเท่าเทียมพระเจ้า เป็นบุตรของพระองค์ เพราะเป็นเหมือนพระคริสต์ที่ยกบาปได้ และกำหนดว่าผู้ใดจะรับการพิพากษา ฉะนั้นสิทธิ์ขาดที่มีอำนาจเท่าเทียมพระเจ้า ก็มีศักยภาพยิ่งใหญ่แบบพระเจ้า… ไม่มีอาวุธใดที่สร้างเพื่อต่อสู้เจ้าจะจำเริญได้  และเจ้าจะปรับโทษลิ้นทุกลิ้น  ที่ลุกขึ้นต่อสู้เจ้าในการพิพากษา  นี่เป็นมรดกของบรรดาผู้รับใช้ของพระเจ้า  และการให้ความยุติธรรมต่อเขาจากเรา  พระเจ้าตรัสดังนี้…อสย.54:17 ทรงให้ตระหนักรับรู้ถึงสิทธิอำนาจที่ได้รับในฐานะผู้เชื่อที่พรักพร้อม….ฝ่ายโธมัสที่เขาเรียกกันว่าแฝด ซึ่งเป็นสาวกคนหนึ่งในสิบสองคนนั้น ไม่ได้อยู่กับพวกเขาเมื่อพระเยซูเสด็จมา..เหมือนคริสเตียนหลายคนที่ขาดการประชุม ไม่ได้รับพระพรที่พระเจ้าเสด็จมาเยี่ยมเยียนและนำคำพรมาประทานให้ ..สาวกอื่นๆ  จึงบอกโธมัสว่า  "เราได้เห็นองค์พระผู้เป็นเจ้าแล้ว" แต่โธมัสตอบเขาเหล่านั้นว่า "ถ้าข้าไม่เห็นรอยตะปูที่พระหัตถ์ของพระองค์และไม่ได้เอานิ้วของข้าแยงเข้าไปที่รอยตะปูนั้น และไม่ได้เอามือของข้าแยงเข้าไปที่สีข้างของพระองค์แล้ว  ข้าจะไม่เชื่อเลย…หลายคนมีความเชื่อตามที่ตามองเห็น ซึ่งปราศจากคุณค่าใดๆในสายพระเนตร เค้าไม่เพียงปิดกั้นภายนอกเท่านั้น แต่ภายในของเค้าก็ปิดกั้นด้วยคือไม่สามารถเชื่อเลย จะต้องเห็นก่อน ได้ยินก่อน ต้องได้แตะต้อง นี่จึงเป็นสิ่งที่ทำให้ขาดซึ่งพระพร เวลาของพระเจ้าที่เข้ามาถึงมันผ่านไปแล้ว และไม่ได้อยู่ในขณะนั้น ได้รับทีหลัง ผู้เชื่อหลายคนในสังคมเดียวกัน มีความเชื่อแบบเดียวกัน เป็นสาวกเหมือนกัน แต่ได้รับต่างเวลากัน จึงแยกแยะความแตกต่างระหว่างลและพระพรที่มาจากสติปัญญาตัวเองกับพระคุณพระองค์ บางคนได้ยินข่าวดี ก็ยังไม่เชื่อ นอกจากพระเจ้าจะสำแดงกับเค้าเอง ซึ่งเป็นลักษณะความเชื่อแบบเดียวกับโธมัส แต่พระเจ้ามีวิธีการมากมายที่จะทรงนำเรา บางครั้งให้คนมาบอก หลายครั้งบอกด้วยเหตุการณ์ หรือหมายสำคัญต่างๆ ทรงเคลื่อนไหวท่ามกลางชีวิตผู้เชื่อเสมอ ขนาดกลัวสุดขีดยังทรงมาอยู่ตรงหน้า แต่เราไม่พบไม่เห็นพระองค์สิ่งต่างๆ มันกลบหมดจนแลไม่เห็นเข้าถึงไม่ได้ แต่ทรงเปิดเผยเสมอให้เราได้ชื่นชมยินดีและปีติยินดีได้โดยพระคุณ มิใช่เราจะชื่นชมยินดีได้เอง ทรงทำทุกอย่างที่จะให้สาวกเข้าถึงแล้วยอมเชื่อว่า พระองค์นี่แหละทรงเป็นพระเจ้าที่ตายเมื่อสามวันก่อน ฟื้นขึ้นเช้าตรู่วันนี้แล้วมายืนอยู่ด้วย คือสิ่งที่ทรงมาสำแดง สาวกจึงเกิดความเชื่อและชื่นชมยินดี ฉะนั้นให้เราชัดเจนได้ว่า แม้วันเวลาที่ทุกข์ยากลำบากที่สุด ก็ยังผ่านพ้นไปได้ .. ครั้นล่วงไปแปดวันแล้ว เหล่าสาวกของพระองค์อยู่ด้วยกันในบ้านนั้นอีกและโธมัสก็อยู่กับพวกเขาด้วย ประตูปิดแล้ว…ตั้งแปดวันที่โธมัสจะได้เห็นเพราะมารวมตัวกันอยู่ คนที่พรักพร้อมจะพบพระเจ้าก็จะพบได้เร็วกว่า วันแรกก็ทรงปรากฏแล้ว กลางวันกลางคืนไม่เป็นอุปสรรคเลย แต่โธมัสล่าช้ากว่าต้องยืดออกไปแปดวันถึงจะได้เห็นและรับพร แถมยังต้องยื่นนิ้วยื่นมือสัมผัส เพราะขาดความเชื่อ นั่นเป็นกลไกให้เค้ายืดเวลาออกไปกับพระเจ้า ทำให้เราแลเห็นว่า เจ้าจะเชื่อพระองค์ด้วยตาแลเห็นถูกตีตราไว้เลย แทนที่จะรับพระพรเต็มขนาดเพราะไม่ทรงกั๊กไว้เลย แต่เทออกให้หมดจากพระวรกายของพระองค์ทุกหยดพระโลหิตเป็นมหาพรเหนืออภิมหาพรใดๆ ดังนั้นการประชุมรวมกันมีความหมายกับคริสเตียน เพราะว่าเป็นการได้รับพรที่มั่นใจได้เลย แต่บางครั้งรับไว้ไม่ได้หมด เพราะความเชื่อขาดๆหายๆเสื่อมๆถอยๆร้างๆราๆบางๆเบาๆไปจากชีวิตจิตวิญญาณของเรา ทั้งที่พระองค์ไม่ปิดกั้น สถานการณ์อะไรก็ไม่สามารถทำให้พระพรหยุดไหล เพียงขอให้เราฉลาดที่จะตื่นตาตื่นใจตื่นตัวตื่นเต้นกับพระวิญญาณของพระองค์ให้ได้ เมื่อทรงมาปลุกมาเรียกมารื้อฟื้นมาาดส่องความสว่างก็อย่าเฉื่อยชาหลับไหลสลบอยู่ ต้องรีบฟูขึ้นฟื้นชื่นขึ้นตื่นและรับเอาไว้ซึ่งพระคุณพระพรให้ได้ ทรงพยายามปลุกเรียกเขย่าในสถานการณ์แห่งชีวิตของเราเสมอ ไม่เคยหยุดนิ่ง ทุกรูปแบบที่จะทรงเพียรพยายามกระทำ เป็นสิ่งอัศจรรย์จากน้ำพระทัย … แล้วพระองค์ตรัสกับโธมัสว่า "จงยื่นนิ้วมาที่นี่และดูมือของเรา จงยื่นมือออกคลำที่สีข้างของเรา อย่าขาดความเชื่อเลย จงเชื่อเถิด" ผู้ใดก็ตามที่คิดตั้งแสวงหาเหตุผลถึงจะเชื่อในสิ่งที่พระเจ้าสำแดง นั่นคือบุคคลที่ขาดความเชื่อ ทรงทราบด้วยว่าเค้าปรารถนาจะแตะต้องพระองค์ให้แน่ชัดด้วย แลทรงเรียกให้ยื่นมืออนุญาติให้พิสูจน์ทั้งที่ไม่ได้อยู่ตอนที่โธมัสประกาศว่าต้องเห็นและต้องคลำพระองค์ แต่ทรงล่วงรู้ทุกสิ่ง ทรงได้ยินทุกคำพูดไม่ว่าจะเป็นคำพูดที่ดีหรือพูดอย่างไม่ถูกต้อง และทรงเน้นว่า อย่าขาดความเชื่อเลย แสดงว่าโธมัสนั้นขาดความเชื่อ ฉะนั้นหากเราใช้เหตุผลเราก็ขาดความเชื่อไม่ต่างกับโธมัส …โธมัสทูลพระองค์ว่า "องค์พระผู้เป็นเจ้าของข้าพระองค์ และพระเจ้าของข้าพระองค์" พระเยซูตรัสกับเขาว่า  "เพราะท่านได้เห็นเราท่านจึงเชื่อหรือ ผู้ที่ไม่เห็นเราแต่เชื่อก็เป็นสุข"……นี่ก็เป็นการอวยพรแก่ผู้ไม่เห็นก็สามารถเป็นสุขได้ ดังนั้นอย่าบิดเบือนเงื่อนไขใดๆกับพระองค์ แต่ทำทุกสิ่งให้สำเร็จตามชอบพระทัย เพื่อจะได้แลเห็นและรับหลายสิ่งที่ทรงจัดเตรียมไว้ให้เรานั้นได้ ทรงปรารถนาให้สิ่งดีกับบุตรพระองค์เสมอ มิใช่ให้กินใต้โต๊ะ แต่ร่วมโต๊ะกับพระองค์ เมื่อเรายืนหยัดผ่าฟันอุปสรรคไปได้ด้วยใจชื่นชม พระพรร้อยเท่าก็เป็นของเรา ไม่มีปะไรที่จะปิดกั้นไม่ให้ผ่านหรือปลุดพ้นได้หรือเราต้องวอดวายไปกับการนั้น แต่จะผ่านได้ เพราะเราจะลอยตัวได้ นอกจากเราไม่เดินตามน้ำพระทัย ไม่ติดตามพระวจนะ จะลอยตัวไม่ได้ แต่ยังคงจมปลักดักดานอยู่กับปัญหาเดิมๆซ้ำๆซากๆอยู่เรื่อยๆไป หากเดินตามถ้อยคำถึงจะลอยตัวอยู่เหนือโลกได้  ไม่แตะพื้นดินแล้ว เพราะพระคำเป็นดุจน้ำที่ธำรงชีวิต เมื่อรับพระวจนะมากขึ้นๆ เชื่อฟังมากขึ้นต่อเนื่องจดจ่อแสงหาเรื่อยๆ น้ำก็เพิ่มปริมาณมากขึ้นสูงขึ้นท่วมท้นล้นตลิ่งแห่งชีวิตขึ้นเหมือนลำน้ำแม่น้ำ สุดท้ายกลายเป็นแม่น้ำกว้างใหญ่มีฝูงปลาอาศัยมากมาย…..ชายผู้นั้นได้เดินไปทางตะวันออกมีเชือกวัดอยู่ในมือ  ท่านวัดได้หนึ่งพันศอก  แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไป  และน้ำลึกเพียงตาตุ่ม  แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน  แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไปและน้ำลึกถึงเข่า  แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน  แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไป  น้ำนั้นลึกเพียงเอว  แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน  และกลายเป็นแม่น้ำที่ข้าพเจ้าลุยข้ามไม่ได้  เพราะน้ำนั้นขึ้นแล้วลึกพอที่จะว่ายได้  เป็นแม่น้ำที่ลุยข้ามไม่ได้ แม่น้ำนั้นไปถึงที่ไหน  สัตว์มีชีวิตที่อยู่กันเป็นฝูงก็จะมีชีวิตได้  และที่นั่นมีปลามากมาย  เพราะว่าน้ำนี้ไปถึงที่นั่นน้ำทะเลก็จืด  เพราะฉะนั้นแม่น้ำไปถึงไหน  ทุกสิ่งก็มีชีวิต…..อสค.47:3-5,9 ) ทรงยืนยันขั้นตอนของพระองค์ เมื่อเราพิจารณามีอะไรที่ไม่ทรงคลี่คลายจัดการปลดปล่อยให้  ฉะนั้นเราต้องบริบูรณ์อยู่เสมอพรักพร้อมที่จะกระทำตามพรัทัยที่ปรารถนาให้เรายึดถือ ไม่ว่าการนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริง การขะมักเขม้นอธิษฐาน  เหมือนพระองค์ททรงรวดเร็วในการทำการ เช้าฟื้น ค่ำเยี่ยมเยียน
ดังนั้นผู้ใดเชื่อและกระทำตามก็จะแลเห็นผลทั้งปวงที่ทรงจัดเตรียมให้ซับซ้อนมาก เทมาไม่ขาดสายต่อเนื่อง นี่คือพระประสงค์ที่ต้องการให้เรารู้ด้วยว่า เราคือคนเหล่านั้นที่ทรงเลือกไว้ เตรียมไว้และมีสิทธิเดียวกับที่พระองค์ทรงมีและทรงเป็น
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ยเมื่อเจ้ายินดี ……เจ้าก็จะแลเห็นแล้วว่ากระบวนการแห่งความดีทั้งปวงของเราจะเปิดเผยต่อหน้าต่อตาของพวกเจ้าเป็นความชัดเจนที่พระเจ้าจะไม่ทรงซ่อนเร้น หรือไม่ปิดบังเลย เพราะนั่นเป็นพระประสงค์ที่พระบิดาทรงกำหนดและตั้งน้ำพระทัยของพระองค์เอาไว้แล้วทั้งสิ้นว่า พระองค์ประสงค์เสมอที่จะนำสิ่งดีทั้งปวงมาสู่บรรดาผู้คนของพระองค์ บุตรของพระองค์ คนของพระองค์ ผู้รับใช้ของพระองค์ สิ่งเหล่านี้เป็นความดีที่ไม่เคยมีอันใดนั้นลบล้างได้ กระบวนการเหล่านี้จะตั้งมั่นคงอยู่เป็นนิจนิรันดริ์  ตราบเท่าที่เราดำรงอยู่ชั่วนิรันดริ์กาล นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันหลักฐานอันมั่นคงและชัดเจนด้วยถ้อยคำของเรา พระวจนะของเราเป็นหนทางแห่งความจริงซึ่งเปิดทั้งปวงให้กับพวกเจ้าได้สัมผัส 
เพราะฉะนั้นการเปิดของเราได้สำแดงในท่ามกลางพวกเจ้า เมื่อเราเสด็จเยี่ยมเยียนเจ้า เวลาเหล่านี้เราเยี่ยมเยียนเจ้าทั้งหลายด้วยถ้อยคำของเรา เพราะถ้อยคำของเราคือความจริงและเราพระคริสต์ของเจ้าเป็นความจริง เราคือพระวาทะแห่งชีวิต คำของเราเปิดเผยความชัดเจนแห่งการทรงสำแดงการทรงเป็นพระเจ้าของเรา 
เพราะฉะนั้นเมื่อเจ้าทั้งหลายรับไว้ด้วยใจที่โมทนาขอบพระคุณเรา เจ้าก็จะรู้ว่าเจ้ามีหลักฐานที่ชัดเจนของการค้ำจุนการบริบูรณ์จากการอุปถัมภ์ซึ่งเป็นมาจากพระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่สูงสุด เวลาเหล่านี้ของพวกเจ้าอยู่ในเวลาของเรา 
เพราะฉะนั้นวันทั้งปวงก็อยู่ในวันของเรา และเมื่อเราสำแดงแล้วว่า เราพระเจ้ากระทำทุกสิ่งด้วยการย่นได้ทั้งระยะทางระยะเวลา จงปีติยินดีด้วยการโมทนาขอบพระคุณเราพระเจ้าเสมอ อย่ายอมให้สิ่งใดๆเข้ามาผูกพันและถ่วงเจ้าทั้งหลายให้จนไม่สามารถขึ้นมาอยู่กับเราพระเจ้าได้ เพราะเราบอกแล้วว่า เราสถิตอยู่และประทับอยู่พระหัตถ์เบื้องขวาของพระบิดาในสวรรค์ฉันใด ที่นั่งของพวกเจ้าก็อยู่กับเรา ณ ที่นั้นฉันนั้น 
เพราะฉะนั้นจงให้ความปีติยินดีในชีวิตของพวกเจ้าดำรงอยู่กับเราพระเจ้าเสมอ อย่าคร้ามเลย อย่าขลาดเลยและอย่ากลัวเลย ความรักอันสมบูรณ์ของเรากำจัดความกลัวได้ทั้งหมดและเราสำแดงแล้วด้วยความรักอันสมบูรณ์ของเราที่สำแดงเข้าสู่เวลานั้น วันนั้นที่เราเยี่ยมเยียนสาวกของเรา เจ้าแลเห็นแล้วว่าเรานำความรักอันสมบูรณ์มาสู่เค้าทั้งหลาย ขณะที่เค้าทั้งหลายยังขลาดกลัวอยู่ นั่นเป็นหมายสำคัญที่ยืนยันว่า โดยความรักของเราที่สมบูรณ์ของเรากำจัดความกลัวได้และความกลัวจะถูกลบล้างออกได้ ยึดความรักอันสมบูรณ์ของเราพระเจ้าเอาไว้ลูกเอ๋ย แล้วเจ้าทั้งหลายจะแลเห็นว่า ความเป็นไทการมีอิสรภาพ จะเปิดเผยออกกับทุกชีวิตของพวกเจ้าอย่างแน่นอนในทุกประสบการณ์ในชีวิตจริงของพวกเจ้า เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า ทุกสิ่งที่เราสำแดงคือความจริง และความจริงเหล่านั้นจะไม่ถูกลบล้างออกไปเลย แต่จะดำรงอยู่และตั้งมั่นคงอยู่ตลอดไปเป็นนิตย์ เราพระเจ้ายืนยันกับพวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนว่า จงอย่ามีใจที่ฝ่อไปต่อการใดๆทั้งสิ้น แต่จงหนักแน่นมั่นคงไว้ เพราะไม่ว่าเจ้าจะอยู่ในสถานการณ์ใด เราพระเจ้าก็อยู่ที่นั่นกับเจ้า เจ้าอยู่ตรงนี้ เราก็อยู่ตรงนี้กับพวกเจ้า เพราะนั่นคือเราและเราบอกเสมอว่า เราเป็นและเราเป็นในท่ามกลางพวกเจ้า 
เพราะฉะนั้นประสงค์ของเราก็คือ ปรารถนาที่จะแลเห็นพวกเจ้าทั้งหลายนั้นบริบูรณ์อยู่บนการตื่นตัวอยู่เสมอ ตื่นเต้นอยู่เสมอกับพระวิญญาณบริสุทธิ์ของเรา เพราะเราบอกแล้วว่าเวลาเหล่านี้พระวิญญาณของพระเจ้ากำลังทำการงานของพระองค์อยู่ในยุคสุดท้ายนี้และเป็นยุคสุดท้ายที่พระเจ้าจะทำงานของพระองค์บนความชัดเจนที่ปรากฏ เราจึงยืนยันหมายสำคัญของวันแรกด้วยการปรากฏพระองค์เองของเราให้เจ้าทั้งหลายโดยสาวกของเรานั้นสัมผัสการแลเห็นตัวตนของเราเป็นหลักฐานแก่ตาของพวกเค้า ฉันใดก็ฉันนั้น พระวิญญาณบริสุทธิ์ของเราก็กำลังกระทำการเช่นนั้น เพื่อยืนยันว่าทุกหมายสำคัญที่ถูกวางและถูกกำหนดโดยพระคริสต์นั้นจะเปิดเผยอย่างบริบูรณ์บนแผ่นดินโลกนี้ในยุคสุดท้ายนี้สำหรับผู้ที่เชื่อและวางใจทั้งๆที่แลไม่เห็น เราพระเจ้ายืนยันกับพวกเจ้า จงบริบูรณ์และจงมองดูและจงรับเอาถ้อยคำของเราซึ่งกล่าวไว้แล้วว่า ผู้ที่เชื่อโดยที่ไม่เห็นเราผู้นั้นก็เป็นสุข นั่นคือความสุขที่ยิ่งใหญ่ลูกเอ๋ย ไม่ใช่ความสุขอย่างชั่วคราว ความสุขอย่างคนธรรมดาทั้งหลายที่เค้าได้รับ แต่เป็นความสุขที่เกินความเข้าใจของมนุษย์ทั้งหลาย เราพระเจ้ายืนยันกับพวกเจ้า     เพราะฉะนั้นจงให้ความปีติยินดีดังกล่าวในชีวิตของพวกเจ้าสัมผัสเราอยู่เสมอลูกเอ๋ย ถ้าเจ้าปีติยินดีในเราพระเจ้า ก็จงรู้เถิดว่า เจ้าสัมผัสเราพระเจ้าได้ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าและจงมีความแน่ใจต่อทุกๆสิ่งที่เจ้าทั้งหลายดำเนินและดำรงอยู่ว่า เมื่อเจ้าอยู่ในเราปลอดภัยแน่นอน เพราะเราไม่เคยเลยที่จะสำแดงกระบวนการว่าเบื่อหน่ายหรืออ่อนระอาต่อพวกเจ้า เรายังคงเฝ้าเพียรพยายามเสมอที่จะมองดูเจ้าแล้วสำแดงกระบวนการทั้งปวงบนความรักความเมตตาต่อพวกเจ้าและนำเจ้าทั้งหลายให้หลุดพ้นออกจากความชั่วร้ายทั้งปวงและความเลวร้ายทั้งปวง การประกอบกิจของหลักฐานของจ้าวผู้ครองโลกนี้ ซึ่งต้องการทำลายทุกชีวิตซึ่งเป็นของเราพระเจ้า เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าลูกเอ๋ยว่า เวลาดังกล่าวนี้เราพระเจ้าดำรงอยู่แล้วและสำแดงการเคลื่อนไหวอยู่ในท่ามกลางพวกเจ้า จงปีติยินดีเสมอ เมื่อเจ้าทั้งหลายเข้ามาเฝ้าเรา และบริบูรณ์อยู่เสมอบนการไม่เบื่อหน่ายหรืออ่อนระอา ทุกครั้งจงจำเอาไว้เสมอลูกเอ๋ยว่า เมื่อเจ้าประชุมกันที่ใด มารร้ายก็เจ็บปวด ที่ประชุมของมันก็สั่นคลอน หากผู้คนของเราประชุมและรวมตัวกันมากขึ้น ทั้งในการฟังถ้อยคำ คำสั่งสอนจากเราหรือแม้กระทั่งกระบวนการแห่งการขมักเขม้นในการอธิษฐาน เมื่อเค้ารวมกันที่ใด มารร้ายสั่นสะเทือน อาณาจักรของมันก็สั่นสะเทือน หากที่อาณาจักรของพระเจ้าสำแดงความเป็นปึกแผ่นด้วยผู้คนรวมจิตวิญญาณกันเป็นหนึ่งเดียวในพระเจ้า จงจำเอาไว้ลูกเอ๋ย แล้วเจ้าจะแลเห็นสถานการณ์นั้นบริบูรณ์และจำเริญขึ้นถูกเติมเต็มขึ้นบนความชัดเจนแห่งชัยชนะที่เข้มข้นจากเราพระเจ้าแน่นอน ถ้าผู้คนใดรักษาเอาไว้ได้และยึดเอาไว้ได้จนถึงวันสุดท้ายที่เราจะเสด็จกลับมา เจ้าจะรู้ว่าเจ้าเป็นคนพิเศษสำหรับพระเจ้าจริงๆ ลูกเอ๋ย 
