1
6
023_Acha_Sin.doc
บาปของอาคาน
หน้าที่

April 13, 06

        


บาปของอาคาน
…คนอิสราเอลได้ละเมิดในเรื่องของต้องถวายนั้น  เพราะอาคานบุตรคารมี  ผู้เป็นบุตรศับดี  ผู้เป็นบุตรเศ-ราห์เผ่ายูดาห์ได้นำของถวายบางส่วนไปเป็นของตน และพระพิโรธของพระเจ้าก็พลุ่งขึ้นต่อคนอิสราเอล ฝ่ายโยชูวาให้คนออกจากเยรีโคไปยังเมืองอัย  ซึ่งอยู่ใกล้เบธาเวนข้างทิศตะวันออกของเมืองเบธเอล  บอกเขาว่า  "จงขึ้นไปและสอดแนมดูเมืองนั้น"  คนเหล่านั้นก็ขึ้นไปและสอดแนมดูที่เมืองอัย และเขากลับมารายงานแก่โยชูวาว่า  "ไม่ต้องให้ประชาชนทั้งหมดขึ้นไป ให้สักสองสามพันคนขึ้นไปตีเมืองอัยก็พอ  ไม่ต้องให้ประชาชนทั้งหมดปีนป่ายไปที่นั่นเลย เพราะเขามีคนน้อย" เพราะฉะนั้นจึงมีประชาชนขึ้นไปที่นั่นเพียงสามพันคน แต่ต้องแตกหนีจากชาวเมืองอัย ฝ่ายชาวเมืองอัยก็ฆ่าฟันคนเหล่านั้นตายประมาณสามสิบหกคน โดยขับไล่คนเหล่านั้นจากประตูเมืองไปยังเชบาริมฟันเขาตามทางลง และจิตใจของประชาชนก็แหลกเหลวไปอย่างน้ำ ฝ่ายโยชูวาก็ฉีกเสื้อผ้าของตนซบหน้าลงถึงดิน หน้าหีบแห่งพระเจ้าจนถึงเวลาเย็น ทั้งท่านกับพวกผู้ใหญ่ของคนอิสราเอล ต่างก็เอาผงคลีดินใส่ศีรษะของตน โยชูวากราบทูลว่า  "ข้าแต่พระเยโฮวาห์เจ้า เป็นไฉนพระองค์จึงทรงนำชนชาตินี้ข้ามแม่น้ำจอร์แดนมา เพื่อจะมอบเราทั้งหลายไว้ในมือของคนอาโมไรต์ให้ทำลายเสีย พวกข้าพระองค์มีความเสียดายที่ไม่พอใจอยู่เพียงฟากตะวันออกของจอร์แดน ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้า ข้าพระองค์จะทูลประการใดได้เล่า เมื่ออิสราเอลหันหลังหนีศัตรูเสียแล้ว เพราะว่าคนคานาอันกับบรรดาชาวเมืองคงจะได้ยิน  แล้วคงจะยกมาตั้งล้อมพวกข้าพระองค์  และตัดชื่อของบรรดาข้าพระองค์เสียจากโลกและพระองค์จะทรงกระทำประการใด  เพื่อพระนามอันยิ่งใหญ่ของพระองค์"  ฝ่ายพระเจ้าตรัสกับโยชูวาว่า  "จงลุกขึ้นเถิด ไฉนเจ้าจึงซบหน้าลงดังนี้เล่า คนอิสราเอลได้กระทำบาป  เขาได้ละเมิดพันธสัญญาซึ่งเราได้บัญชาเขาไว้  เขาได้ยักยอกของที่ต้องถวาย  เขาได้ขโมยและปิดบัง  และได้เอาของรวมไว้กับข้าวของของตน เพราะฉะนั้นคนอิสราเอลจึงยืนหยัดต่อสู้ศัตรูของตนไม่ได้  ได้หันหลังหนีศัตรู  เพราะเขากลายเป็นสิ่งที่ต้องถูกทำลาย  เราจะไม่อยู่กับเจ้าทั้งหลายอีกต่อไป  เว้นแต่เจ้าจะทำลายสิ่งของที่ต้อง  ถวายเหล่านั้นเสียจากท่ามกลางพวกเจ้า จงลุกขึ้นชำระประชาชนให้บริสุทธิ์และกล่าวว่า  'จงชำระตัวเสีย เพื่อวันพรุ่งนี้ เพราะพระเยโฮวาห์พระเจ้าของคนอิสราเอลกล่าวเช่นนี้ว่า  "โอ  อิสราเอลเอ๋ย  มีสิ่งของที่ต้องถวายอยู่ในหมู่พวกเจ้า  เจ้าจะยืนหยัดต่อสู้ศัตรูของเจ้าไม่ได้  จนกว่าเจ้าจะนำสิ่งของที่ต้องถวายนั้น  ออกเสียจากหมู่พวกเจ้า" พอรุ่งเช้าเจ้าทั้งหลายจงเข้ามาทีละเผ่า  เผ่าใดที่พระเจ้าทรงเลือกจับไว้ก็ต้องเข้ามาทีละตระกูล  ตระกูลใดที่พระเจ้าทรงเลือกจับไว้ก็ให้เข้ามาทีละครอบครัว  ครอบครัวใดที่พระเจ้าทรงเลือกจับไว้ก็ให้เข้ามาทีละคน ผู้ใดถูกจับว่ามีของต้องถวาย  ก็ต้องถูกเผาเสียด้วยไฟ  ทั้งตัวเขาและสารพัดที่เป็นของเขา เพราะเขาได้ละเมิดพันธสัญญาของพระเจ้า และเพราะเขาได้กระทำสิ่งที่น่าอายในอิสราเอล'" โยชูวาจึงลุกขึ้นแต่เช้าตรู่ และนำคนอิสราเอลเข้ามาทีละเผ่า และพระเจ้าทรงเลือกเผ่ายูดาห์ จึงนำตระกูลในเผ่ายูดาห์เข้ามา และตระกูลเศ-ราห์ถูกทรงเลือก  แล้วจึงนำตระกูลเศ-ราห์มาทีละคนและศับดีถูกทรงเลือก และนำครอบครัวของท่านเข้ามาทีละคน  และคนที่ถูกทรงเลือกคืออาคานบุตรคารมี  ผู้เป็นบุตรศับดีผู้เป็นบุตรเศ-ราห์  เผ่ายูดาห์ ฝ่ายโยชูวาจึงกล่าวแก่อาคานว่า  "ลูกเอ๋ย  จงถวายพระสิริแด่พระเยโฮวาห์พระเจ้าของอิสราเอล  และถวายสรรเสริญแด่พระองค์  จงบอกข้ามาว่าเจ้าได้กระทำอะไรไป  อย่าปิดบังไว้  จากข้าเลย" และอาคานตอบโยชูวาว่า "เป็นความจริงแล้วที่ข้าพเจ้าได้กระทำบาปต่อพระเยโฮวาห์พระเจ้าของอิสราเอล  ข้าพเจ้าได้กระทำดังนี้ ในหมู่ของที่ริบมา  ข้าพเจ้าได้เห็นเสื้อคลุมงามตัวหนึ่ง  ของเมืองบาบิโลนกับเงินสองร้อยเชเขล และทองคำแท่งหนึ่งหนักห้าสิบเชเขล  ข้าพเจ้าก็โลภอยากได้ของเหล่านั้น  ข้าพเจ้าจึงเอามา  ดูเถิด  ของเหล่านั้นซ่อนอยู่ใต้ดินในเต็นท์ของข้าพเจ้า  เงินนั้นอยู่ข้างล่าง" ฝ่ายโยชูวาก็ให้ผู้สื่อสารออกไปและเขาทั้งหลายก็  วิ่งไปที่เต็นท์  ดูเถิด  ของนั้นฝังอยู่ภายในเต็นท์ของเขา  มีเงินอยู่ข้างล่าง เขาก็เอาออกมาจากเต็นท์นำไปให้โยชูวาและ  คนอิสราเอลทั้งปวง  แล้วเขาก็วางของเหล่านั้นลงต่อพระพักตร์พระเจ้าและโยชูวากับบรรดาคนอิสราเอลจึงพาอาคานบุตรเศ-ราห์  พร้อมกับเงิน  เสื้อคลุมตัวนั้น และทองแท่งนั้น  ทั้งบุตรชายหญิงของเขา  ทั้งวัว  ลา  แพะ  แกะ  และเต็นท์ของเขาทุกสิ่งที่เขามีอยู่  และนำคนกับของทั้งหมดขึ้นไปยังหุบเขาอาโคร์ และโยชูวากล่าวว่า  "ทำไมเจ้าจึงนำความยากร้ายมาให้เรา  พระเจ้าทรงนำความยากร้ายมาถึงเจ้าในวันนี้"  และบรรดาคนอิสราเอลก็เอาหินขว้างเขาให้ตาย  เผาเขาทั้งหลายด้วยไฟ  และขว้างเขาด้วยก้อนหิน แล้วเอาหินถมกองทับเขาไว้เป็นกองใหญ่ยังอยู่จนทุกวันนี้  และพระเจ้าก็ทรงหันกลับจากพระพิโรธอันแรงกล้าของพระองค์  เพราะฉะนั้นจนถึงทุกวันนี้  เขายังเรียกที่นั้นว่าหุบเขาอาโคร์  (แปลว่าความยากร้าย)…. ยชว. 7

ภาพจากพระวจนะตอนนี้ไม่ได้อยู่นอกตัวคริสเตียนฝ่ายวิญญาณทั้งหลาย ในอดีตกาลโยชูวาเป็นผู้นำทัพออกรบและไม่สามารถมีชัยชนะได้ เพราะในท่ามกลางชนเผ่าอิสราเอลในเวลานั้นมีความบาปแห่งการไม่เชื่อฟังคำสั่งพิเศษของพระเจ้าก่อเกิดแอบแฝงอยู่กับชนชาติอิสราเอล เป็นเหตุให้ต้องพ่ายแพ้ในการสงคราม โยชูวานำพาชนอิสราเอลออกไปพบกับความตายโดยไม่ล่วงรู้ถึงสาเหตุแห่งความผิดที่ปรากฏอยู่ในสายพระเนตร สถานการณ์นี้เปรียบเหมือนวิญญาณในตัวของผู้เชื่อคือเราทั้งหลายที่เป็นเหมือนโยชูวา ซึ่งบ่งบอกรูปแบบว่า ไม่สมัครสมานสามัคคีกันอย่างสมบูรณ์ระหว่างวิญญาณจิตกับกระบวนการของเนื้อหนัง เพราะรูปแบบของเนื้อหนังปรากฏเด่นชัด ลักษณะของอาคานและของโยชูวาก็อยู่ในตัวผู้เชื่อทุกคนด้วย อาคานมาจากชนเผ่ายูดาห์ ฉะนั้นผู้ที่พระเจ้าเลือกสรร ทรงเรียกเข้ามาคือโยชูวา ฝ่ายวิญญาณเราเปรียบเป็นโยชูวา แต่เนื้อหนังของเราเปรียบเป็นอาคาน เพราะเราทั้งหลายชอบละเมิดกฏของพระเจ้าอยู่เสมอโดยเนื้อหนังหรือกิเลสของมนุษย์นั้นที่เปรียบเป็นตัวแทนแบบลักษณะอาคาน เมื่อไม่เชื่อฟังพระเจ้าความผิดแบบอาคานก็ซุกอยู่ในวิญญาณแฝงเร้นเป็นอุปสรรคไม่ให้วิญญาณผู้นั้นมีชัยชนะหรือทำการใดไม่สามารถสำเร็จเกิดผลได้ นำมาซึ่งความพ่ายแพ้เช่นเดียวกับที่โยชูวาต้องเผชิญ  
เพราะฉะนั้นนี่คือภาพสะท้อนของเราเองว่า วิญญาณเราคือโยชูวาห์ แต่เนื้อหนังเราคืออาคาน ตลอดเวลาเนื้อหนังเราเวลาเกิดความโลภแบบอาคาน  ให้เราพิจารณามองให้ออกว่า เหตุที่ชีวิตเราดูเหมือนยับเยินมีเหตุร้ายมาเข้าส่วน รูปแบบของอาคานอยู่ในตัวตนของเราหรือไม่ จิตใจที่ปรารถนาอยากได้ใคร่มีในของที่ไม่ใช่ของๆเรา  และช่วงชิงริบมาอย่างไม่ถูกต้องหรือหวงแหนสิ่งที่ควรจำหน่ายแบ่งปันออกไปบางสิ่งบางอย่างซึ่งเป็นของๆ พระเจ้ามาเก็บกักแอบซุกเอาไว้ ความยากร้ายจึงมาสู่เกิดขึ้นกับชีวิตของเราคืออิสราเอลทั้งหมด ฉะนั้นความยากร้ายเกิดขึ้นกับโยชูวา ก็เกิดขึ้นกับเรานั่นแหละ เนื้อหนังของเรามันเบ่งบานออกดอกด้วยผลของความโลก ชูช่อไสวแตกแถวอยู่ตลอด แอบกักเก็บสารพัดหวงกอดรัดแน่นไว้ ฉะนั้นการประสบยากร้ายมันก็อยู่กับอิสราเอลคือตัวเราทั้งหลาย จะแลเห็นว่า กระบวนการของอาคานก่อเกิดขึ้นภายในตัวตนของเรา จำเป็นต้องขุดค้นถอดถอนสิ่งเหล่านี้ให้หลุดกระเด็น สลัดปัดทิ้งออกไปให้ห่างไกลเหมือนตะวันออกไกลจากตะวันตก  ด้วยการย่อยสลายทำการให้มันละลายหายสูญสิ้นชาติ(ชั่ว)ขาดกันไป  
เราเป็นผู้เชื่อที่พระเจ้าทรงเรียก ยูดาห์เป็นเผ่าที่พระเจ้าทรงเรียกและอยู่ใกล้ชิดพระองค์เหมือนสาวกที่อยู่ใกล้ชิดพระคริสต์มาก เราเป็นเผ่านั้นแหละ เราเป็นเหมือนโยชูวาที่ต้องต่อสู้เพื่อการสงครามแห่งชีวิต ทุกอย่างของเราจะถูกปราบปรามลงและมีชัยชนะได้ แต่โยชูวา ณ เวลานั้นทำไม่สำเร็จ เพราะเหตุที่มีผู้หนึ่งก่อร่างอยู่ในชุมนุมชนของเค้าเอง คืออาคาน ตราบใดที่อาคานหรือบาปของเนื้อหนังที่ก่อขึ้นด้วยกิเลศตัณหาสารพัดในตัวเรา เวลานั้นจิตวิญญาณของเราเองจะสู้รบกับระบบของโลกนี้ไม่ได้ เราจะต่อสู้กับอำนาจซาตานที่มีอิทธิพลครอบงำระบบโลกอยู่ได้ยาก จะเอาเนื้อหนังสู้กับมันไม่ได้ ไม่มีวันสำเร็จ ต้องเอาจิตวิญญาณเราต่อสู้ ซึ่งมีพระเจ้าร่วมด้วย และทำการรบร่วมกับเราอยู่ฝ่ายเรา จะไม่มีผู้ใดต่อสู้เราได้ ลำพังกำลังของเรา สติปัญญาของเรา ความรอบรู้ของเรา ความสามารถของเราคุณสมบัติครบถ้วนมีประสิทธิภาพด้วยอาวุธฝ่ายโลกมากเท่าใดก็ไม่เพียงพอจะเอาชนะมันได้ ฤทธิ์เดชของพระเจ้าเท่านั้นอยู่เหนืออำนาจร้ายของศัตรู
เพราะฉะนั้นเราต้องมองดูว่า เวลานี้อาคานมันแอบแฝงอยู่ส่วนใดในสภาพของผู้เชื่อ การของเนื้อหนังแบบอาคานยังคงเบ่งบานอยู่ในตัว ก็ต้องตรวจหาข้อบกพร่อง จุดเสียจุดบอดแบบอาคาน โดยการกำจัดงัดแงะแกะออก ของที่ริบมาอาคานต้องถวาย เมื่อยักยอกส่วนที่เป็นของพระเจ้า แล้วแอบซ่อนกั๊กไว้เป็นของตัวโดยไม่เชื่อไม่ยำเกรงกระทำการฝ่าฝืนขัดขืนต่อพระบัญชา  บางครั้งชีวิตมีการต่อสู้กับคนที่แย่มากๆ ซ้ำแล้วซ้ำเล่ากับเรา แล้วพระเจ้าก็ให้โอกาสที่เค้าจะกลับใจ เมื่อเค้าไม่กลับใจพระเจ้าก็เอาตรงที่เค้าไม่กลับใจนั่นแหละเป็นชัยชนะของพระองค์ที่มามอบให้กับเรา หากเราเชื่อฟัง นี่คือสิ่งที่เป็นวิธีการของพระเจ้า แต่ไม่ได้กำหนดให้เค้าแข็งกระด้าง จะทรงกำหนดอะไรทรงเห็นแล้วว่า ปั้นเท่าใดก็ไม่สวย ใส่หูให้เดี๋ยวก็หลุดอีก ทรงเปรียบเทียบให้เห็นว่า พระองค์ทรงเป็นผู้ปั้น และผู้ถูกปั้นก็แสนจะอวดดีนัก มาบอกว่า อย่าใส่ตรงนั้นตรงนี้ ใส่ตรงโน้นดีกว่า แต่พระเจ้าทรงรู้ว่าใบนี้ใส่หูเข้าไปเดี๋ยวก็หลุด เพราะสิ่งที่ถูกปั้นทำอวดรู้อวดฉลาดอวดเก่งกว่า ยึดตามใจตนเองเป็นใหญ่กว่า ผู้ถูกปั้นที่ดีต้องถ่อมลงยอมจำนนต่อการปั้นเท่านั้น ไม่อ้างเหตุผลแก้ตัวใดๆ แม้ว่าเหตุผลจะมองดูแล้วว่า ใช่ถูกต้อง แต่หากความยากร้ายยังคงเคลื่อนไหวมาสู่ ก็แสดงว่าในตัวของเรามีอาคานกำเนิดเกิดขึ้นเป็นตัวเป็นตน กำลังเจริญเติบโตเบ่งบานคับแน่นแย่งที่แล้ว และโดยกฎแห่งความจริงคือถ้อยคำของพระเจ้าสามารถบำบัดชีวิตบูรณะก่อร่างสร้างตั้งขึ้นใหม่ พระวจนะเป็นความจริงและโดยความจริงชำระเราให้บริสุทธิ์…(ขอทรงโปรดชำระเขาให้บริสุทธิ์ด้วยความจริง  พระวจนะของพระองค์เป็นความจริง…..ยน. 17:17)

เวลาที่เรามีใจที่คิดผิด พูดผิด ทำผิด ความผิดพลาดบกพร่องเกิดขึ้นซับซ้อนอยู่ในตัวในชีวิต ในลักษณะเนื้อหนังของเรานั้น กระบวนการฝ่ายวิญญาณจะปิดกลบลบล้างได้ เราต้องชัดเจนต่อการนำคืนถวายแด่พระเจ้า ของต้องถวายสำหรับพระเจ้าในการดำเนินชีวิตที่ดี ถวายเวลา ถวายคำพูด ถวายความคิด การกระทำที่ดีต้องเป็นพิมพ์เดียวกับพระคริสต์ ล้วนเป็นของต้องถวาย นอกเหนือจากทรัพย์เงินทอง การงาน ธุรกิจที่ไม่รุ่งเรืองเป็นผลจากการยักยอกของของพระเจ้าไว้ทั้งสิ้น บางคนรู้ตัวบางคนก็ไม่รู้ตัว จึงต้องตรวจสอบชีวิตแต่ละวัน เพื่อความไม่ประมาทในการใช้ชีวิตให้เป็นที่ถวายพระเกียรติ ถ้าเป็นคนของพระเจ้าแล้วธุรกิจยังอับเฉาไม่เฟื่องฟู จงค้นหาตัวเองเถิด ส่วนใดที่กักเก็บซุกซ่อนยักยอกของพระเจ้าเอาไว้ หากกล้าตรวจค้นยอมรับ เมื่อพบเจอสิ่งผิดปกติ ที่ฟ้องผิดอยู่ เอะใจในบางสิ่ง แล้วไม่มองข้าม หรือละเลยปล่อยปะเพิกเฉยเสีย แต่นำมาใคร่ครวญพิจารณา ขอการตัดสินใจจากพระเจ้าให้เราเห็นทางออกมีทางเดินใหม่ ด้วยวิธีการของพระเจ้าที่จะทรงย่นระยะทางระยะเวลาให้เรา ที่เคยเสียเวลามาเนิ่นนานในถิ่นทุกรกันดาร คือการดเนินการทุกอย่างที่ไม่ราบรื่นติดขัดและขัดสนจนมุนอยู่เป็นระลอกๆ นั่นแหละ เพื่อวันเวลาแห่งความทุกข์ร้อนจะไม่ยืดเยื้อเรื้อรังยาวไกลออกไปอีก รีบนำออกคืนพระองค์ ถวายคืนอย่างสัตย์ซื่อ สารภาพกลับใจเปลี่ยนแนวคิดหันทิศทางให้ถูกต้องชอบธรรมใหม่ ก็ไม่ยากที่จะเห็นการฟื้นฟูความรุ่งเรืองของพระเจ้าใส่ไว้ให้ได้อย่างมโหฬาร รวดเร็วทันกาล พระเจ้าไม่เคยมาสาย ทรงมาทันเวลาเสมอ แต่หลายคนปฏิเสธและยืนกรานว่าตัวเองทำดีแล้วถูกต้องแล้ว หาได้ฉุกคิดตรึกตรองความผิดบาปพลาดพลั้งที่ปกปิดอยู่นั้น การที่จะหลุดพ้นจากสภาพล้มเหลว สภาวะขาดทุนก็ยังดำเนินการแตกหน่อแตกกิ่งแตกก้านแตกใบของมันต่อไป บางคนครอบครัวแตกร้าวแตกแยกกันไปคนละฝั่งเลย เพราะชีวิตภายในตัวตนมันแตกเป็นทุนเดิมอยู่เดิม จะเข้าไปสังคมใด องค์กรใด ก็พากันแตกแยกยับเยินไปตามๆกัน หากหันมามองดูยอมรับสิ่งที่เคยเพลี่ยงพล้ำ แล้วลุกขึ้นปรับจิตใจ ตั้งท่าทีใหม่ด้วยความจริง พระเจ้าทรงพร้อมจะเทกระหน่ำทีเดียวก็รอดได้หมด ในวินาทีแห่งการปลดปล่อยมาถึง ชั่วพริบตา แต่มนุษย์ไม่ยอมสำรวจตรวจสอบตัวเอง ไม่เอาไฟของพระเจ้าเข้ามาล้างชำระเผาผลาญมลทิน ไม่ยอมค้นหาว่า อาคานมันแฝงเร้นอยู่ตรงไหนในตัว ฉะนั้นหลายผู้หลายนามจึงต้องมาอยู่ในจุดของความยากร้าย และจะต้องไปอยู่ในหุบเขาอาโคร์และฝังกลบด้วยหิน อาคานต้องถูกฝังด้วยกองหินถมทับ หินที่ปิดคือพระคริสต์เป็นพระศิลากลบทับไม่ให้อาคานโผล่ขึ้นมาอีก โดยพระวิญญาณควบคุมไว้  เผาความโลภด้วยไฟแห่งพระวิญญาณ อาคานถูกขว้างด้วยหินและก็ให้หินนั้นถมจนทุกวันนี้ ก็คือต้องฝังอาคาน ต้องตรึงเนื้อหนังฝังตัวเก่าในชีวิตภายในให้หมดสิ้น เพื่อสิ่งดีงดงามที่พระเจ้ารออวยพรประทานมาสู่จะได้มาถึงหน้าสู่มือสู่การครอบครองได้อย่างถูกต้องชอบธรรม เป็นพระพรที่ไม่มีความโศกเศร้าแถมพกติดมาด้วย 
หลังจากกำจัดอาคานแล้วโยชูวาก็ออกไปรบชนะทันที วิญญาณเราได้ชัยชนะนั่นเอง เพราะเข้าทำลายศัตรูกระจายแตกพ่ายไปหมด เราเองก็รับพระพรที่พระเจ้าจัดเตรียมไว้ได้หมดเหมือนกัน ฉะนั้นสถานการณ์ในรูปแบบอาคานที่มันเคยปิดกั้นชัยชนะ ก็กลับคลี่คลายออกมาได้บนความสวยงาม บนการถวายเกียรติพระองค์ นี่จึงเป็นเหตุที่พระเจ้าทรงต้องการให้เราเทออกทุกอย่างกับพระองค์ด้วยความเต็มใจ สุดจิตสุดใจสุดกำลังสุดความคิด ออกแรงลงทุนเชื่อฟังคำสั่งสอนยึดวิธีการของพระเจ้า ความจริงที่แนะนำให้เราคว้าชัยนำศักดิ์ศรี กู้เกียรติคืนกลับมา ด้วยความสามารถ ด้วยกำลังใหม่ ด้วยสติปัญญาจากพระเจ้า สุดๆ ในตัวตนทั้งหมด สมบูรณ์แบบกับการเป็นอิสราเอลซึ่งเกิดมาจากพระสัญญาของพระเจ้า จะเห็นว่าสิ่งเหล่านี้มันคือตัวเรา พระคำของพระเจ้าไม่ได้เป็นแค่นิยาย ไม่ได้เป็นแค่ประวัติศาสตร์ แต่เป็นชีวิตถึงเราด้วยในฐานะอิสราเอลฝ่ายวิญญาณ ต่อสู้อยู่ในโลกวิญญาณ มิใช่สู้ด้วยรูปแบบของเนื้อหนังฝ่ายโลก 
ฉะนั้นบทบาทวันนี้ของเรา คือชีวิตผู้เชื่อทั้งหมดในพระคริสต์ ต้องค้นหาสืบเสาะตลอดเวลาแต่ละวันว่าจะมีอาคานเล็ดลอดหลบอยู่ในตัวเราบ้างหรือไม่ เข้าพึ่งฤทธาอานุภาพอันยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ที่จะช่วยเรารื้อระบบที่อ่อนแอภายในตัวตนของเราให้กลับกลายเป็นเข้มแข็งกล้าหาญ เปลี่ยนจุดกำเนิดอาคานทุกระบบ  เป็นจุดใหม่ จุดประกายแห่งความหมดจรดสะอาด อย่าเคลิ้มฝันไปกับสิ่งที่เลวร้ายที่เป็นจุดมืดมิดบอดสนิท นำระบบไปฟห่งพระวิญญาณของพระเจ้าเข้าควบคุมแปรระบบการงานแบบอาคานทั้งหมด …อาคานหรือกระบวนการของเนื้อหนังที่ชอบละเมิดหลายสิ่งหลายอย่างและก็ต่อสู้กับพระวิญญาณตลอดเวลา ทำให้เป็นอุปสรรคต่อการงานของพระวิญญาณเกิดการติดขัดล่าช้าและสูญเสีย โยชูวาเป็นเหมือนการงานของพระวิญญาณที่จะออกรบกับเรา ทำสงครามฝ่ายวิญญาณกับเรา เพื่อให้ได้ชัยชนะ แต่พระวิญญาณพระเจ้าเข้ามาเต็มที่กับเราไม่ได้เลย เหตุที่การของเนื้อหนังของเรามันวาดลวดลายออกลายอยู่ในเต็นท์ และตัวเราก็ยินยอมไปพร้อมรับเชิญมันให้มาเสวยอำนาจอย่างไม่ชอบธรรมอยู่ในตัวในชีวิต ไม่ยอมนำออกชะล้างมลทินแห่งอำนาจเถื่อนนั้น ความจริงของพระเจ้าเท่านั้นที่จะซักฟอกขจัดคราบอาคานออกไปได้ แล้วก็เอาหินหนักคือความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าพระเยซูคริสต์ถมให้หมด ฝังให้ราบเรียบคือฝังตัวของเรา ฝังตัวเก่า ตรึงเนื้อหนังที่ชอบกบฎทรยศให้หมด ก็จะเห็นสภาพใหม่ สถานการณ์ใหม่ที่โยชูวาได้รับ คือความชื่นชมยินดีมีเกียรติน่านับถือน่าเชิดชู ขณะที่ความพ่ายแพ้คือ จุดที่เคยล้มเหลวกลับกลายเป็นการยึดคืนได้หมด ริบเอาทรัพย์มาเป็นของอิสราเอล และโยชูวาได้ทำลายทุกสิ่งที่ต่อสู้นั้นราบคาบพินาศสิ้น คือเมืองอัย เราเองก็ต้องล้างผลาญศัตรูให้เริศร้างห่างไกลจากชีวิตเป็นนิตย์ด้วย นี่คือสิ่งที่ควรน้อมรับปลูกฝังฝึกฝนไว้ในชีวิตที่ปรารถนาชัยชนะอย่างแท้จริง…(เพราะโยชูวามิได้หดมือที่ถือหอกยื่นอยู่นั้น  จนกว่าจะได้ผลาญชาวเมืองอัยพินาศสิ้น แต่คนอิสราเอลได้ริบ  เอาฝูงสัตว์และข้าวของของเมืองนั้นเป็นของตน  ตามพระวจนะของพระเจ้า  ซึ่งทรงบัญชาไว้กับโยชูวา ดังนี้แหละโยชูวาจึงเผาเมืองอัยเสีย  กระทำให้เป็นกองเมืองร้างอยู่เป็นนิตย์จนถึงทุกวันนี้…ยชว.8:26-28)

คำเผยพระวจนะ :  
ลูกเอ๋ย จงแน่ใจต่อการที่เจ้าทั้งหลายต้องได้เก็บเกี่ยว ผลแห่งการหว่านของพวกเจ้าจะได้รับกระบวนการที่เรา พระเจ้าทรงอวยพรแน่ เรายืนยันกับเจ้า เมื่อเจ้าทั้งหลายเข้าใจและรู้แล้วว่า เราพระเจ้าคืนกลับด้วยกระบวนการที่ยัดสั่นแน่นพูนล้น ต่อให้เจ้าทั้งหลายมีภาชนะรูปแบบใดก็ตาม สิ่งที่เราคืนกลับให้กับเจ้าบริบูรณ์ และมากล้นพ้นกว่า
เพราะฉะนั้น จงให้ความเปรมปรีดิ์และความยินดีได้ตอบสนองและก่อตัวขึ้นอยู่เสมอในชีวิตจิตวิญญาณ จงต่อสู้กับระบบต่างๆ ที่สำแดงการว่า เก่าและสมควรลุล่วง จงกล้าหาญที่จะตั้งระบบใหม่ของพระเจ้า ขึ้นในชีวิตของตนเองและสิ่งเหล่านี้จะเป็นสักขีพยาน ประกาศให้เจ้าทั้งหลายได้รู้ว่า สิ่งที่มาจากพระเจ้านั้นเกิดผลแน่นอน จงมอบถวายทุกสิ่งที่เจ้าทั้งหลายมีอยู่ จงกล้าหาญที่จะดำเนินและติดตามเราพระเจ้า และจะเป็นที่ประจักษ์ต่อหน้าต่อตาของพวกเจ้าว่า การกู้ การฟื้นฟูนั้นมีมาจากเราแต่เพียงผู้เดียว
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เป็นเวลาที่เราประสงค์แล้วและมุ่งแล้วว่า เราปรารถนาให้ทุกจุดที่มีความมืดครึ้ม ครอบคลุมอยู่นั้นจะต้องมีความสว่างของเรานั้น สาดส่องเข้ามาแน่นอน ทุกความมืดคลุ้มของพวกเจ้าจะเป็นดังนี้แล เราพระเจ้าจะไม่ทอดทิ้งเจ้า เพราะเรายืนยันและประกาศอยู่ตลอดวันเวลาด้วยสัจจะและความจริงของเราว่า เราจะอยู่กับเจ้าทั้งหลายเสมอไป จนกว่าจะสิ้นยุคนี้   
เพราะฉะนั้นยุคเข็ญในชีวิตของพวกเจ้า จงให้มันลุล่วงออกไป จงให้การเก็บเกี่ยวด้วยความบริบูรณ์ โดยพระวิญญาณของเรา เข้าเก็บเกี่ยวผลจากชีวิตของพวกเจ้าอย่างต่อเนื่อง และเจ้าจะแลเห็นการคุ้มค่าในการมีชีวิตติดตามพระเจ้า เรายืนยันลูกเอ๋ย แม้สิ่งใดยาก ก็ไม่ยากเลยสำหรับเรา เรายืนยันว่า แม้ในเวลานี้เจ้าอาจจะมีข้อกังขา และมีบางสิ่งบางอย่างที่ตั้งอยู่ด้วยกระบวนการที่พะว้าพะวังและคิดไปคิดมาว่า ไม่อาจจะไขว่คว้าความสำเร็จได้ เพราะมันยิ่งใหญ่เหลือเกิน เกินกำลังที่เจ้าจะกระทำได้ แต่เรายืนยันว่า เรายืนยันว่า ทุกอย่างจะเป็นไปได้ นี่คือสิ่งที่เราประกาศแห่งความประสงค์ของเรา เพื่อประกาศความยิ่งใหญ่ของเรา
เพราะฉะนั้นจงบริบูรณ์อยู่บนกระบวนการที่แน่ใจในการปลดปล่อย การช่วยกู้ ที่เราสำแดงแล้วด้วยชีวิตของเรา สำแดงแล้วว่า หลักฐานนั้นมีปรากฏต่อชีวิตของพวกเจ้า พระสัญญานั้นเปิดเผยแล้วโดยนามของเรา   
เพราะฉะนั้นจงมีใจที่มุ่งใฝ่อยู่เสมอว่า ทุกระบบใดๆที่เจ้าทั้งหลายสัมผัสและรู้ว่า สิ่งเหล่านั้นมิได้เป็นมาจากการดีของพระเจ้า สิ่งเหล่านั้นไม่ถูกปลูกสร้างอยู่บนรากฐานแห่งความจริงของเรา จงห่างไกลที่สุด และเจ้าทั้งหลายจะแลเห็นผลคุ้มค่าในชีวิตของตัวตนเองและเรายืนยันลูกเอ๋ยว่า อะไรที่มาจากรากฐานแห่งความชั่วร้าย สิ่งเหล่านั้นจะไม่ตั้งมั่นคงอยู่ แต่จะถูกทำลายให้สิ้นไป เพราะเรายืนยันกับเจ้าทั้งหลายแล้วว่า เราเข้ามาในโลกนี้ เพื่อทำลายแผนการและกิจการของมาร   
เพราะฉะนั้นเมื่อเจ้าทั้งหลายไม่สนับสนุน ไม่ประนีประนอม ไม่ออมชอม ก็จงรู้เถิดว่าเจ้าทั้งหลายมีพลังและอานุภาพของเราที่จะสำแดงการขับเคลื่อนสิ่งชั่วร้ายนั้นออกไปให้ห่างไกลจากตัวของเจ้า  
เพราะฉะนั้นอย่าเก็บกักสิ่งใดๆ เป็นอันขาด ที่สำแดงแล้วว่าสิ่งเหล่านั้น ไม่ได้ให้สิ่งดีกับชีวิต แต่ให้สิ่งร้ายกับชีวิต ให้ผลร้าย ให้การร้ายแก่ชีวิตของเจ้า กำจัดสิ่งเหล่านั้นออกทั้งหมด แล้วเจ้าจะแลเห็นการฟื้นฟู การประกาศตัวของเราพระเจ้าในท่ามกลางพวกเจ้าอย่างบริบูรณ์ว่า พระเจ้าจะเสด็จมาฟื้นฟูเจ้า สำแดงกระบวนการกู้เจ้า ปลดปล่อยเจ้าออกจากสถานการณ์ที่เลวร้าย แม้ในปัจจุบันนี้ของพวกเจ้า อดีตเราทำได้ฉันใด ปัจจุบันกับทุกชีวิตของพวกเจ้า  เราก็ทำได้ฉันนั้น และไม่หยุดอยู่แค่เพียงเท่านี้ เราจะเคลื่อนไหวต่อไป ทั้งในอนาคตและกาลข้างหน้าของพวกเจ้าทั้งหลายด้วย และกิจของเราจะสำแดงสภาพอย่างชัดเจนว่า เป็นนิรันดริ์กาลแน่นอน ลูกเอ๋ย
