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ต่อมาโยชูวาบุตรนูนได้ใช้ชายสองคนจากเมืองชิทธีม  เป็นการลับให้ไปสอดแนม  กล่าวว่า  "จงไปตรวจดูแผ่นดินนั้น และเมืองเยรีโคด้วย" คนทั้งสองก็ไป เข้าไปในเรือนของหญิงโสเภณีคนหนึ่งชื่อ ราหับ และพักอยู่ที่นั่น มีคนทูลกษัตริย์เมืองเยรีโคว่า "ดูเถิด  มีชายอิสราเอลบางคนเข้ามาคืนนี้  เพื่อจะสอดแนมดูแผ่นดิน" ฝ่ายกษัตริย์เมืองเยรีโคจึงใช้คนไปสั่งราหับว่า "จงส่งคนเหล่านั้นซึ่งมาหาเจ้าในบ้านของเจ้าออกมาให้เรา เพราะเขามาเพื่อจะสอดแนมดูทั่วแผ่นดินของเรา"  แต่หญิงนั้นได้ซ่อนชายทั้งสองเสียแล้วจึงกล่าวว่า  "มีผู้ชายมาหาข้าพเจ้าจริง แต่เขามาจากไหนข้าพเจ้าไม่ทราบ เมื่อจะปิดประตูเมืองในเวลาพลบค่ำ คนเหล่านั้นก็ออกไปแล้ว เขาไปทางไหนข้าพเจ้าไม่ทราบ จงรีบตามเขาไปเถิด คงทันเขา" แต่หญิงนั้นได้พาคนทั้งสองขึ้นบนหลังคา แล้วซ่อนตัวเขาไว้ใต้ต้นป่านซึ่งวางลำดับ ตากไว้ที่ดาดฟ้าบนหลังคานั้น เขาทั้งหลายก็ไล่ตามคนทั้งสองไปทางแม่น้ำจอร์แดนจนถึงท่าข้าม พอคนที่ไล่ตามนั้นออกไปแล้วเขาก็ปิดประตูเมือง เมื่อชายทั้งสองคนยังไม่นอนหญิงนั้นก็ขึ้นไปหาเขาบนหลังคา กล่าวแก่ชายนั้นว่า  "ดิฉันทราบแล้วว่า  พระเจ้าประทานแผ่นดินนี้แก่พวกท่าน ความคร้ามกลัวต่อท่านได้ตกอยู่บนเราทั้งหลาย และบรรดาชาวแผ่นดินก็ครั่นคร้ามต่อท่าน เพราะเราทั้งหลาย ได้ยินเรื่องที่พระเจ้าทรงกระทำให้ทะเล แดงแห้งไปต่อหน้าท่าน เมื่อท่านออกจากอียิปต์ และเรื่องการที่ท่านได้กระทำแก่กษัตริย์ ทั้งสองของคนอาโมไรต์ ซึ่งอยู่ฟากตะวันออกของแม่น้ำจอร์แดน คือกษัตริย์สิโหนและโอก ผู้ซึ่งท่านทั้งหลายได้ทำลายเสียสิ้น เพราะเรื่องท่านนี้แหละ พอเราได้ยินข่าวนี้ เราก็กลัวลานทีเดียว ไม่มีความกล้าหาญเหลืออยู่ในสักคนหนึ่งเลย เพราะพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านเป็นพระเจ้าของสวรรค์เบื้องบนและโลกเบื้องล่าง ชายนั้นจึงตอบนางว่า  "ชีวิตของเราเพื่อชีวิตของเจ้าน่ะหรือ ถ้าพวกเจ้าไม่แพร่งพรายธุรกิจนี้แก่ผู้ใด เราจะมีความเมตตาและซื่อสัตย์ต่อเจ้า เมื่อพระเจ้าประทานแผ่นดินนี้แก่เรา" แล้วนางจึงเอาเชือกหย่อนเขาทั้งสองลงทางหน้าต่าง เพราะบ้านของนางตั้งอยู่ที่กำแพงเมือง นางอาศัยอยู่ในกำแพง นางจึงบอกเขาว่า "จงขึ้นไปบนภูเขา ด้วยเกรงว่าผู้ที่ไล่ตามจะพบเข้า จงซ่อนตัวอยู่สามวันจนกว่าผู้ที่ไล่ตามจะกลับ แล้วจึงค่อยออกเดินต่อไป" ชายนั้นจึงพูดกับนางว่า  "ฝ่ายเราจะไม่ให้ผิดคำสาบานซึ่งเจ้าได้ให้เราสาบานนั้น ดูเถิด เมื่อเรายกเข้ามาในแผ่นดินนี้ เจ้าจงเอาด้ายแดงนี้ผูกไว้ที่หน้าต่าง ซึ่งเจ้าหย่อนเราลงไปนั้น และเจ้าจงรวบรวมบิดามารดา พี่น้อง และครัวเรือนของบิดาทั้งสิ้นเข้ามาไว้ในบ้าน ถ้ามีผู้ใดออกไปที่ถนนนอกประตูบ้าน ที่เขาต้องตายนั้น เขาเองก็รับผิดชอบ ฝ่ายเราไม่มีความผิด แต่ถ้ามีคนหนึ่งคนใดยกมือขึ้นทำร้ายผู้ใด ที่อยู่กับเจ้าในเรือนที่เขาตายนั้นเราจะรับผิด แต่ถ้าเจ้าแพร่งพรายธุรกิจของเราแก่ผู้ใด เราก็พ้นจากคำซึ่งเจ้าให้เราสาบานไว้นั้น" นางจึงกล่าวว่า  "ให้เป็นไปตามคำของท่านเถิด"  แล้วนางก็ส่งคนทั้งสองนั้นไป เขาก็ไป นางจึงเอาด้ายแดงผูกไว้ที่หน้าต่าง คนทั้งสองออกไปแล้วปีนขึ้นไปบนภูเขา พักอยู่ที่นั่นสามวัน จนผู้ที่ไล่ตามกลับ เพราะได้ค้นหาอยู่ตลอดทางก็ไม่พบ ชายทั้งสองก็ลงจากภูเขาอีก  และข้ามไปหาโยชูวาบุตรนูน แล้วเล่าเหตุการณ์ซึ่งเกิดแก่ตนให้ฟัง และเขากล่าวแก่โยชูวาว่า  "พระเจ้าทรงมอบแผ่นดินนั้นทั้งหมดไว้ในมือเราแน่นอนแล้ว และยิ่งกว่านั้นอีกชาวบ้านชาวเมืองในแผ่นดินนี้ ก็มีใจครั่นคร้ามไป เพราะเราเป็นเหตุ"...ยชว.2

คาเลบกับโยชูวาเป็นผู้ที่ไปสอดแนมเพียงสองคน 
โยชูวา เดิมชื่อ โฮเชยาห์   
ความเชื่อของนางราหับถูกบันทึกไว้มิใช่แค่ในอดีต แต่ถึงปัจจุบันสมัยพระคริสต์ด้วย ในพระธรรมฮีบรู ที่กล่าวถึงความเชื่อของบรรพบุรุษขึ้นมา ซึ่งรวมถึงนางราหับด้วย ซึ่งเป็นสายทางเดียวกับนางรูธ และเวลาที่พระองค์เรียกใช้ผู้ใด ผู้คนเหล่านั้นไม่จำเป็นต้องเอี่ยมอ่องผ่องใสบริสุทธิ์ไร้ตำหนิ หรือต้องเป็นคนที่พิสูจน์แล้วว่าดี ใครๆก็ยอมรับเป็นที่เลื่องลือ แล้วจะเลือกใช้ผู้นั้น หาเป็นดังนั้นไม่  แต่คนที่ดูแล้วใช้การไม่ได้ ทรงสามารถนำเข้ามาและสำแดงถึงสิ่งที่เค้าร่วมมือเข้าส่วนกับพระองค์ได้ เช่นนางราหับก็เป็นเพียงหญิงแพศยาที่คนอิสราเอลไม่ยกย่องเลย และถือว่าเป็นหญิงต้องห้ามจะไม่เข้าส่วนให้เป็นมลทิน แม้กระทั่งกินหรือดื่ม จะพูดด้วยก็ยังหลีกเลี่ยง ถ้ารู้จับได้ ก็มีแต่ฆ่าให้ตายโดยใช้หินขว้าง แต่พระคุณของพระเจ้าทรงเมตตาผู้ใด ก็ทรงเมตตาผู้นั้น สิ่งที่บอกถึงความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าที่บอกอยู่ในชีวิตนางราหับ เมื่อครั้งที่นางได้ยินเรื่องที่พระเจ้าทรงกระทำให้ทะเลแดงแห้งไปต่อหน้าคนอิสราเอลและเรื่องการที่ได้ทำลายกษัตริย์สิโหนและโอก เมื่อนางราหับได้ยินข่าวนี้ก็กลัวลาน เพราะอิสราเอลมีพระเจ้า นางเชื่อว่าอิสราเอลเป็นคนของพระเจ้า …"ดิฉันทราบแล้วว่า  พระเจ้าประทานแผ่นดินนี้แก่พวกท่าน ความคร้ามกลัวต่อท่านได้ตกอยู่บนเราทั้งหลาย และบรรดาชาวแผ่นดินก็ครั่นคร้ามต่อท่าน …เพราะฉะนั้นการที่นางจะช่วยเหลือ ย่อมจะเป็นผลดีกับนางได้อย่างแน่นอน เหมือนที่นางขอให้ชายสอดแนมสาบานให้นางในพระนามพระเจ้าว่า  เมื่อนางได้สำแดงความเมตตาต่อเค้าทั้งสองแล้ว เค้าก็จะแสดงความเมตตาต่อครอบครัวของนางด้วยและ ยังขอให้ยืนยันด้วยหมายสำคัญอันแน่นอนต่อกัน ทั้งขอไว้ชีวิตบิดามารดา พี่น้องชายหญิง และทุกคนที่เป็นของวงศ์ญาติของนางทั้งหมด สิ่งที่นางราหับขอสัญญา มิใช่กับมนุษย์ แต่กับพระเจ้า ชายนั้นจึงตอบนางว่า  "ชีวิตของเราเพื่อชีวิตของเจ้าน่ะหรือ  ถ้าพวกเจ้าไม่แพร่งพรายธุรกิจนี้แก่ผู้ใด  เราจะมีความเมตตาและซื่อสัตย์ต่อเจ้า.. การจัดเตรียมของพระเจ้าจึงเกิดขึ้นกับนางและครอบครัวเพราะรอดตายได้ทั้งหมด ถ้านางไม่บอกความลับที่ตกลงต่อกัน อิสราเอลก็จะยินดีเมตตานาง แต่สิ่งหนึ่งที่การสอดแนมบรรลุผลได้ ก็ด้วยข้อตกลงของทั้งสองฝ่ายที่มีต่อกัน 
...มีคนทูลกษัตริย์เมืองเยรีโคว่า  "ดูเถิด  มีชายอิสราเอลบางคนเข้ามาคืนนี้  เพื่อจะสอดแนมดูแผ่นดิน" …

มารวิญญาณชั่วไม่ได้มีฤทธิ์แบบหูตาแพรวพราวไปทั่วแผ่นดินโลกกับมนุษย์ทุกคน  แต่มันมีกระบอกเสียงตัวเล็กตัวน้อยที่อยู่ทุกจุดทุกซอกทุกมุมเพ่นพ่านกระจายกำลังกันอยู่ทั่วสารทิศ แล้วพวกมันก็ส่งข่าวไปยังจ้าวนายของมันคือซาตาน เปรียบดังที่มีคนมาทูลกษัตริย์เมืองเยรีโค กษัตริย์ไม่ได้รู้เรื่อง แต่คนของกษัตริย์มาทูลบอก กษัตริย์เมืองเยรีโคก็จะรู้เรื่องตลอด    เช่นกัน เราจะทำอะไรก็ตามมารมันก็รู้โดยตลอดเหมือนกัน  ถึงเราจะแอบทำเหมือนคนสอดแนมในฝ่ายวิญญาณ ในการเป็นผู้เชื่อในฝ่ายวิญญาณแอบทำอะไรก็ตาม หากเราไม่มีกระบวนการของพระเจ้าควบคุม  ในการที่เราแอบซ่อน หรืออะไรก็ตาม กระบวนการเหล่านั้นจะไม่อยู่ในการปกป้องจากพระเจ้า แต่สิ่งที่เค้าเป็น เค้าเคลื่อนไหวตามคำบัญชา ที่ให้ไปทำการ อยู่ในคำสั่งของโยชูวา และโยชูวาได้รับมอบหมายให้มีอำนาจพิเศษกว่าคนอิสราเอลทั้งหมด เป็นหัวหน้าในเวลานั้น เพราะฉะนั้นคนที่ทำตามคำสั่งตามขั้นตอนที่พระเจ้าทรงมีพระบัญชาลงมา คนเหล่านี้จะอยู่ในการอารักขาของพระองค์ แม้จะต้องออกไปสอดแนม
….ฝ่ายกษัตริย์เมืองเยรีโคจึงใช้คนไปสั่งราหับว่า "จงส่งคนเหล่านั้นซึ่งมาหาเจ้าในบ้านของเจ้าออกมาให้เรา เพราะเขามาเพื่อจะสอดแนมดูทั่วแผ่นดินของเรา" แต่หญิงนั้นได้ซ่อนชายทั้งสองเสียแล้วจึงกล่าวว่า  "มีผู้ชายมาหาข้าพเจ้าจริง แต่เขามาจากไหนข้าพเจ้าไม่ทราบ….ถ้อยคำนี้ เราจะแลเห็นว่า ราหับเกรงกลัวสิ่งที่พระเจ้ามีกับคนของพระองค์ในการอัศจรรย์ที่ร่ำลือ เกี่ยวกับชนชาติอิสราเอลที่มีอำนาจแสนยานุภาพอย่างแปลกประหลาดที่พระเจ้ากระทำกับชนชาติของพระองค์ อดีตอิสราเอลลุยแหลก ฆ่าแหลก ยึดแหลก และอิสราเอลได้อำนาจเหล่านี้มาจากพระเจ้าของเค้า ดังนั้นราหับจึงยำเกรงพวกอิสราเอลมากกว่าพวกพ้องของตนเอง จึงมีใจเลือกอยู่ฝ่ายคนของพระเจ้า 
เพราะฉะนั้นบางครั้งการที่เราจะพูดไม่ตรง หรือทำไม่ถูกต้อง พูดปิดกั้นบางเรื่องกับคนชั่วคนเลวที่จะเข้ามามีบทบาทในชีวิต คนที่มุ่งร้ายคิดมาทำลายรุกรานผู้คนของพระเจ้า เราถือว่าการหลีกเลี่ยงที่จะพูดไปตรงๆ เป็นการปกป้องคุณภาพจิตวิญญาณของบางคนไว้ ดีกว่าที่จะพูดความจริงกับคนที่คิดร้าย การมุสาเพื่อปกป้องผู้ชอบธรรม คนชอบธรรมจะเป็นผลดีกว่า ฉลาดกว่า  เพราะเรารู้ว่าคำพูดบางคำหรือข่าวบางอย่างไม่ได้เสริมสร้างจิตวิญญาณให้จำเริญ แต่กลับทำให้รุ่มร้อนกระวนกระวาย เราก็ไม่ควรเปิดทางด้วยการสำแดงความจริงให้ผู้ที่ประสงค์ร้ายที่จะใช้เป็นช่องทาง เป็นโอกาสให้อำนาจชั่วร้ายแผ่อิทธิพลปฏิบัติการของมันได้ต่อไป ซึ่งเราไม่ยินยอม ไม่เห็นชอบด้วย เหมือนราหับมุสา เพราะนางไม่ยอมให้เกิดการฆ่า การทำลายคนของพระเจ้า ดังนั้นผู้เชื่อยิ่งต้องพลิกแพลงสถานการณ์ ที่จะมาดึงเราเข้าไปเกี่ยวข้องกับเจตนามุ่งร้าย หมายมารุกราน เราสามารถหาหนทางหลีกเลี่ยงเบี่ยงเบนมุมมองที่เป็นอันตรายหากสำแดงแจ้งเหตุออกไปในเวลาที่ไม่เหมาะสม เรามีสิทธิอำนาจที่จะตัดสินใจกลบเกลื่อนหลบหลีกเหตุการณ์บางอย่าง กั้นขวางบางเรื่องไม่ให้ลุกลามขยายผลออกไปในทางเสื่อมเสียได้ เมื่อใจวินิจฉัยแล้วว่า มิใช่เพื่อผลประโยชน์ส่วนตนหรือคาดหวังการตอบแทนคืนกลับด้วยสิ่งดีสำหรับตน ท่าทีในใจมิใช่ปกป้องตนเอง แต่ปกป้องผู้อื่นที่ไร้ผิด  โดยเฉพาะเพื่อรักษาจิตวิญญาณคนของพระเจ้าไว้ ก็นับว่าทำได้ เป็นสิ่งดีด้วยซ้ำ มิใช่เป็นการทำบาปผิดใดๆ ดังเช่น ราหับไม่ยอมที่จะบอกว่า เค้าได้ซ่อนคนของพระเจ้าไว้ในบ้าน เพื่อป้องกันผู้ชอบธรรมให้ปลอดภัย นางปกป้องความชอบธรรมของพระเจ้า แม้จะใช้คำพูดที่ไม่ตรงเหมือนสร้างเรื่อง แต่ผลที่เกิดจากคำพูดเวลานั้นมิได้เพื่อหวังทำลายผู้ใดเลย เพราะมีสถานการณ์บางอย่างที่พระเจ้ามีข้อยกเว้น นางราหับจึงรอดได้และมิใช่รอดเฉพาะนางผู้เดียว แต่รอดทั้งครอบครัวของนางด้วย เพราะคำพูดของนางเกิดผลเป็น มิใช่เกิดผลตาย หากผลของคำพูดเป็นผลดี ก็จะวัดได้ว่าการพูดนั้นผิดหรือไม่ต่อพระเจ้า เป็นถ้อยคำที่นำมาซึ่งความสงบ ได้อารักขาผู้ชอบธรรม ช่วยเหลือให้พ้นภัย เป็นการโกหกขาวๆ ความตายความเป็นอยู่ที่ลิ้นของเรา และพระเจ้าตัดสินด้วยผลที่จะเกิด  ดังนั้นกระบวนการเหล่านี้ คำพูดที่ให้การดำรงอยู่ซึ่งความปลอดภัยมีขึ้นได้นั้น เป็นการมุสากับความชั่วร้าย มิได้มุสากับพระเจ้า แต่หากเราพูดความจริงกับความชั่วร้าย แล้วมันก่อเกิดภัยพิบัติแก่ชีวิตผู้ชอบธรรม การยอมพูดตรงๆเช่นนั้น ก็จะเข้าส่วนเป็นเครื่องมือของกระบวนการก่อการร้ายไปอย่างโง่เขลา จึงต้องพิจารณาผลที่จะเกิดขึ้นตามมาภายหลังคำพูดของเราว่า จะเป็นหรือตาย จะร้ายหรือดี เป็นเครื่องวัดตัดสินว่า ควรจะเลือกพูดความจริงหรือจะโกหกขาวๆ เพื่ออารักขาความชอบธรรมให้คงอยู่ และหากเราเปิดทางด้วยการพูดตรงพูดจริงซะจนเป็นเหตุให้คนของพระเจ้าเดือดร้อน เป็นทุกข์สลดหดหู่หรือถึงกับพินาศสิ้นสูญไป นั่นซินับได้เลยว่าทำผิดพลาดแล้วแน่ เพราะพูดให้เกิดความแตกแยก แตกร้าว ในเมื่อความจริงที่พูดนั้นทำให้กลับกลายเป็นปากบอนให้บาดหมาง  สู้เก็บเงียบเฉยไว้จะฉลาดล้ำกว่า เปรียบเหมือนนางราหับไม่ยอมที่จะบอกตรงๆว่า คนของพระเจ้าซ่อนตัวอยู่ที่ใด หรือพลั้งพูดจริงไปว่านางเองซ่อนคนสอดแนมไว้ในบ้าน ตรงนี้นางเลือกถวายเกียรติพระเจ้าด้วยการปกปิดความเป็นจริงและชี้แนะให้พวกทหารไปทางอื่น  เราเองก็สามารถจะกีดกันการรุกรานทำลาย เพราะมีแต่คนอยากจะได้นั่นได้นี่ แล้วก็เอาเราไปเป็นหนูทดลอง และเราต้องหลบๆซ่อนๆ ซุกตัวลี้ภัยโดยใช้คำพูดลี้ภัย  ไม่เช่นนั้นมารมันก็จะรู้ เราก็ต้องแอบสอดแนม เปิดเผยตัวไม่ได้ต้องคอยอำพรางชีวิต และพระเจ้ายิ่งใหญ่กว่าพระองค์รู้ จึงส่งไปแบบแฝงตัวเพื่อเก็บข้อมูลในการสอดแนมให้แน่นอน ทั้งความคิดคำพูดรูปแบบการกระทำจึงจำเป็นต้องบิดเบือนประเด็นที่แท้จริง 
…แต่หญิงนั้นได้พาคนทั้งสองขึ้นบนหลังคา แล้วซ่อนตัวเขาไว้ใต้ต้นป่านซึ่งวางลำดับ ตากไว้ที่ดาดฟ้าบนหลังคานั้น เขาทั้งหลายก็ไล่ตามคนทั้งสองไปทางแม่น้ำจอร์แดนจนถึงท่าข้าม พอคนที่ไล่ตามนั้นออกไปแล้วเขาก็ปิดประตูเมือง เมื่อชายทั้งสองคนยังไม่นอน หญิงนั้นก็ขึ้นไปหาเขาบนหลังคา กล่าวแก่ชายนั้นว่า  "ดิฉันทราบแล้วว่า  พระเจ้าประทานแผ่นดินนี้แก่พวกท่าน ความคร้ามกลัวต่อท่านได้ตกอยู่บนเราทั้งหลาย และบรรดาชาวแผ่นดินก็ครั่นคร้ามต่อท่าน…นี่เค้ารู้เพียงแค่ข่าวของพระเจ้าที่ทำงานผ่านคนของพระองค์ ยังให้ความยำเกรงและให้เกียรติถึงขนาดนี้ แต่ในปัจจุบันคริสตชนคนของพระเจ้าเองหาได้กังขาลักษณะเช่นนี้ในจิตวิญญาณไม่  คนต่างชาติเค้ากลับให้ความเคารพยกย่องเชื่อถือคนของพระเจ้า มากกว่าคนของพระเจ้าด้วยกันที่ยิ่งควรต้องให้เกียรติซึ่งกันและกันให้นอกเหนือไปกว่าบุคคลที่นับว่าเป็นคนบาปซะอีก  ซึ่งเมื่อคนบาปซึ่งเป็นคนต่างด้าวต่างชาติอย่างนางราหับเวลานั้นครั้นได้ยินข่าวรับรู้ข้อมูลที่น่าสะพึงกลัวในความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าแห่งอิสราเอล ยังศรัทธานบนอบว่าคนเหล่านี้แหละที่ได้รับอำนาจของพระเจ้าทำงานด้วยความสำเร็จ โดยมีพระเจ้าให้สิทธิอำนาจความสามารถในตัวของพวกเค้า  ทั้งๆที่มิได้มีความเชื่อเดียวกันกับคนอิสราเอลด้วยซ้ำ ยังรับรู้ตระหนักถึงความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า จะเห็นว่ากระบวนการเหล่านี้มันเกิดขึ้นในความระส่ำระสายในท่ามกลางผู้เชื่อในปัจจุบันนี้ คือไม่มองข้อเท็จจริงเหล่านี้ ไม่พิจารณาจุดเหล่านี้เลย แต่มองข้ามแล้วคิดว่าเรื่องเหล่านี้ไม่สำคัญ  แต่พระเจ้าทรงถือว่าสำคัญยิ่ง ดังนั้นจะเห็นว่าซาตานทำทุกอย่างที่จะปิดกั้นระบบ  เพราะกำแพงเมืองในอดีตจะสูงมาก จะเข้าออกได้นั้นต้องออกทางประตูเมืองเท่านั้น ไม่มีทางเลยที่จะปีนหนีไปได้ และซอกไหนที่มันรู้ว่า เราจะเล็ดรอดออกไปมันจะปิดทันที เปรียบเทียบฝ่ายวิญญาณของผู้เชื่อผู้ชอบธรรมทั้งหลาย ก็เป็นเหมือนกัน ช่องไหนที่มารรู้ว่ามีความสว่างส่องผ่านทะลุได้ และเราจะออกทางนั้น ซาตานจะปิดกั้นขัดขวางทันที ตั้งอุปสรรคให้มีขึ้นในชีวิตเราทันที การปิดประตูเมืองในเวลานั้นเปรียบเทียบฝ่ายวิญญาณของผู้เชื่อ ในคราวนั้นคนสอดแนมคิดจะหนี กษัตริย์เยรีโครู้อย่างเดียวว่า ต้องออกทางช่องกำแพง จึงสั่งปิดประตู ไม่ให้หนีรอดออกไปได้ มารมันใช้วิธีการทำเช่นนั้น แต่ความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าอยู่สูงกว่าประตูเมืองที่มันเห็น ประตูเมืองอยู่ข้างล่าง แต่กำแพงอยู่ข้างบน พระเจ้าให้ผู้คนของพระองค์มีช่องทางที่สูงเหนือกว่าประตูทุกประตู ช่องทุกช่องที่มารมันปิดหมด และในปัจจุบันของเราก็ยังเป็นอยู่ ดังนั้นเราไม่จำเป็นต้องผ่านพ้นด้วยความสำเร็จโดยช่องทางประตู ที่มองเห็นด้วยกระบวนการของโลก 
เพราะฉะนั้นปัจจุบันนี้ของชีวิตคริสเตียนก็ยังเป็นอยู่ เราจะไม่ต้องสำเร็จด้วยประตูที่แลเห็นด้วยกระบวนการของโลก แต่เราจะประสบผลสำเร็จด้วยวิธีการของพระเจ้าด้วยการรอดประตูออกไป นั่นคือผ่านพ้นด้วยวิธีการของพระเจ้า ไม่ใช่วิธีการอย่างมนุษย์ คือไม่ใช่วิธีข้างล่าง ยอดกำแพงอยู่สูงเหมือนอุปสรรคตั้งขัดขวางนั้น ไม่สามารถปิดกั้นความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า เราไม่ได้มีชัยชนะด้วยวิธีการของมนุษย์ หรือกระบวนการของโลกเบื้องล่าง แต่วิธีที่มาจากเบื้องบน …(ข้าพระองค์ตะลุยกองทัพได้โดยพระองค์และโดยพระเจ้าของข้าพเจ้านี้ ข้าพเจ้าสามารถกระโดดข้ามกำแพงได้…สดด.18:29)

ฉะนั้นนางราหับจึงใส่ชายสองคนลงในตะกร้า แล้วหย่อนข้างกำแพง เพราะพระเจ้าทรงจัดเตรียมการหลบหนีไว้ล่วงหน้าแล้ว มองดูบ้านนางราหับนั้นอยู่ติดกำแพง วิธีการลอดออกมาก็เช่นกัน  ทุกอย่างในชีวิตจิตวิญญาณผู้เชื่อก็เช่นเดียวกันต้องสอดคล้องกับวิธีการของพระองค์ พระเจ้ากำหนดให้นางราหับมีบ้านติดกำแพงเมือง เพื่อวันหนึ่งผู้คนของพระองค์จะเล็ดรอดข้ามกำแพงสูงนั้นออกมาได้อย่างปลอดภัย คนของพระเจ้าไม่มีวันข้ามกำแพงนั้นได้เลย ถ้าไม่มีการสนับสนุนกำหนดจากเบื้องบน  นี่คือสิ่งที่กำลังเกิดขึ้นกับชีวิตเรา วิธีการของพระเจ้าเกินกว่าความคาดคิดของเรา แทนที่จะหาทางออกโดยประตู กลับมีวิธีส่งข้ามกำแพง ทหารก็คิดไม่ถึง ใครล่ะจะปีนข้ามไปได้ และเพราะนางราหับโกหกว่า ไม่มีผู้ชายอยู่ในบ้าน พระเจ้าจะส่งวิธีการแก้ไขช่วยเหลือเรา ไม่ว่าเราจะไปเมืองใด นครใด กระบวนการของพระองค์จะจัดเตรียมวาระไว้ให้เราเบ็ดเสร็จ จะทรงดำเนินการเหล่านี้ด้วยพระองค์เอง ดังนั้นไม่จำเป็นต้องไปหาวิธีการใดมาปรุงแต่งโดยพึ่งสติปัญญาของเราเอง และเพื่อจะให้สภาพการเหล่านี้ดูเหมือนจะชัดเจนสมบูรณ์แบบ เราต้องพึ่งพาพระคุณของพระเจ้าเท่านั้น ต้องอาศัยสติปัญญาจากพระองค์เพียงผู้เดียว ผู้ทรงรอบรู้รอบคอบ ไม่มีช่องว่างช่องโหว่ ให้ต้องวิตกกังวลสงสัยว่าจะสำเร็จรอดหรือไม่  ถ้าไม่ใช่พระคุณของพระเจ้า ไม่มีนางราหับ ไม่มีบ้านปลูกตั้งสร้างไว้ในกำแพง ถ้าไม่ใช่พระคุณของพระเจ้าชายทั้งสองข้ามกำแพงไม่ได้ เปรียบเทียบกับสถานการณ์ชีวิตปัจจุบันของเรา ถ้าเราต้องเผชิญกับศัตรูรอบด้าน แล้วหาช่องทางออกไม่ได้เลย ตีบตันหมด ทางโน้นทางนี้ก็หลุดพ้นข้ามผ่านไปไม่ได้ หลบหนีไม่รอด แต่พระเจ้าทรงมีแผนการที่สูงส่งกว่าให้เราผ่านพ้นสถานการณ์จวนตัวเหล่านั้นได้ เพียงแต่ขอให้เราทำตามเชื่อฟังพระเจ้าเท่านั้น ชายทั้งสองเค้าทำตามคำสั่งพระเจ้าที่ใช้ไปสอดแนม จึงรอดปลอดภัยอย่างอัศจรรย์ โดยที่ไม่ได้คิดค้นหาหนทางตามที่ตนเองเห็นชอบตระเตรียมไว้ล่วงหน้าแต่อย่างใด เค้ามอบวาระทุกการตัดสินใจให้พระองค์ทรงนำ หน้าที่การปกป้องก็เป็นของพระองค์ แต่พระเจ้าให้เราผ่านพ้นได้ทุกสถานการณ์ด้วยวิธีการที่สูงส่งทันการ เพียงทำตามหน้าที่ที่ทรงมอบหมายเหมือนชายทั้งสองที่ถูกส่งไปสอดแนม และพระองค์ก็ทำหน้าที่สำแดงการปกป้องให้เราปลอดภัย ที่ต้องเข้าไปในดินแดนของศัตรูที่มีทหารนับร้อยนับพัน แต่คนของพระเจ้าที่เชื่อฟัง ไปทำงานตามพระบัญชาเพียงสองคน ยังสามารถรอดกลับมาได้  แม้มีกันเพียงสองคน วิธีการพิทักษ์รักษาของพระเจ้า เป็นพระคุณของพระเจ้าแทรกซึมอยู่และซ้อนอยู่ในทุกๆ จุดที่เราดำเนิน และเราก็จะแลเห็นการจัดเตรียมของพระองค์แน่นอน แม้เราจะไม่เห็นช่องที่จะหนีเล็ดรอดออกไป ไม่มีเลยที่จะช่วยตัวเองให้รอดได้ แต่พระคุณของพระเจ้าโปรดจัดเตรียมให้เราเกินความเข้าใจ ไม่ว่าจะวิธีการ วิธีกรรมอะไรในโลกนี้ เราจะมีพระคุณจัดเตรียมเสมอให้ได้เห็น 
…เพราะเราทั้งหลาย ได้ยินเรื่องที่พระเจ้าทรงกระทำให้ทะเลแดงแห้งไปต่อหน้าท่าน เมื่อท่านออกจากอียิปต์ และเรื่องการที่ท่านได้กระทำแก่กษัตริย์ทั้งสองของคนอาโมไรต์ ซึ่งอยู่ฟากตะวันออกของแม่น้ำจอร์แดน คือกษัตริย์สิโหนและโอก ผู้ซึ่งท่านทั้งหลายได้ทำลายเสียสิ้น เพราะเรื่องท่านนี้แหละ พอเราได้ยินข่าวนี้ เราก็กลัวลานทีเดียว ไม่มีความกล้าหาญเหลืออยู่ในสักคนหนึ่งเลย เพราะพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านเป็นพระเจ้าของสวรรค์เบื้องบนและโลกเบื้องล่าง…คนเหล่านี้ไม่ได้เห็นด้วยตาด้วยว่าพระเจ้าแยกทะเลให้อิสราเอลข้าม เค้าเพียงได้ยินข่าวมหัศจรรย์น่าพิศวงที่บอกต่อๆ กันมาเท่านั้นเอง แต่ปัจจุบันนี้เราทั้งหลายก็ไม่ได้เห็นพระเยซูกระทำการอัศจรรย์มากมาย ไม่เห็นการวายพระชนม์ ไม่เห็นการฟื้นคืนพระชนม์ แต่เราได้ยินข่าวประเสริฐนี้ มีบางคนเท่านั้นที่ศรัทธา แล้วเชื่อในพระองค์ หลายคนปฏิเสธ พระเยซูจึงตรัสว่า ผู้ที่ไม่เห็นเรา แต่เชื่อผู้นั้นก็เป็นสุข เหมือนนางราหับไม่ได้เห็นการอัศจรรย์ แต่นางก็เชื่อ และได้รับความสุขบริบูรณ์คือทั้งครอบครัวรอดหมด สันติสุขถูกจัดเตรียมให้กับเค้าทั้งครอบครัว ดังนั้นการอ่านพระคัมภีร์ ต้องเปรียบเทียบมองดูกับชีวิตเรา เพราะทุกอย่างยังเต้นอยู่และเป็นอยู่ในตัวตนของเราด้วย โดยความเชื่อและความเข้าใจในเรื่องพระเจ้า
…บัดนี้ขอท่านสาบานให้ดิฉันในพระนามพระเจ้าว่า  เมื่อดิฉันได้สำแดงความเมตตาต่อท่านแล้ว  ท่านจะแสดงความเมตตาต่อครอบครัวของดิฉัน และให้มีหมายสำคัญอันแน่นอนต่อกัน และขอไว้ชีวิตบิดามารดา พี่น้องชายหญิง และทุกคนที่เป็นของวงศ์ญาตินี้" ชายนั้นจึงตอบนางว่า  "ชีวิตของเราเพื่อชีวิตของเจ้าน่ะหรือ ถ้าพวกเจ้าไม่แพร่งพรายธุรกิจนี้แก่ผู้ใด เราจะมีความเมตตาและซื่อสัตย์ต่อเจ้า เมื่อพระเจ้าประทานแผ่นดินนี้แก่เรา" แล้วนางจึงเอาเชือกหย่อนเขาทั้งสองลงทางหน้าต่าง เพราะบ้านของนางตั้งอยู่ที่กำแพงเมือง นางอาศัยอยู่ในกำแพง นางจึงบอกเขาว่า "…สิ่งหนึ่งที่เป็นเงื่อนไขเป็นหมายสำคัญคือด้ายแดง เพราะไม่สามารถบอกทุกคนได้ว่า อย่าฆ่า นอกจากให้ดูสัญลักษณ์ว่าบ้านใดมีด้ายแดงผูกอย่าแตะต้องทำอันตราย ชีวิตผู้เชื่อก็เช่นกัน ไม่ต้องบอกว่าทำดีอย่างนั้นอย่างนี้ ไม่ต้องสาธยาย เพราะด้ายแดงอยู่ในตัว คือพระคริสต์ สีแดงบ่งบอกถึงพระโลหิต เหมือนเลือดทาวงกบประตู ด้ายแดงผูกไว้ที่ประตูใจ เหมือนมีพระโลหิตประพรมอยู่ทั่วในชีวิต เป็นสัญลักษณ์ที่สำแดงชีวิตถึงความรอด เพื่อความสำเร็จนิรันดริ์ จะเชื่อมากน้อยไม่สำคัญ แต่ต้องสำแดงว่าชีวิตเรามีพระเจ้า มีพระเยซูคริสต์ มีสิ่งดีบริบูรณ์ชัดเจนเกิดขึ้น เป็นตัวแทนของพระเจ้าได้และทุกจุดที่เป็นการเปิดรับคือหน้าต่าง ไม่ว่าความคิด จิตใจ คำพูด ทุกช่องที่เปิดเอาทุกสิ่งมาใส่ไว้ในตัวเราได้ ทั้งชั่วและดี มีสัญลักษณ์อันเดียวของพระเจ้าเอาไว้ในตัวเท่านั้น จะอยู่ในจุดที่พระเจ้าทำงานผ่านชีวิตเราได้สำเร็จ ขอสัญญาอะไรไว้จะได้รับ เหมือนนางราหับ นางไม่ใช่คนที่เชื่อพระเจ้า แต่นางเชื่อในความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า เชื่อในคำพยานของพระเจ้า แต่ทุกวันนี้หลายคนที่เป็นคริสเตียน หาได้เชื่อในคำพยานของพระเจ้า ไม่ได้เชื่อในพระสัญญาของพระองค์ หลายครั้งคริสเตียนไม่เคยเปิดสมอง เปิดตา เปิดความคิดที่จะมอง ที่จะคิดใคร่ครวญทบทวนคำพยานเหล่านั้นว่าล้วนเป็นความจริงมาปลูกฝังอยู่ในตัว ไม่มีสัญลักษณ์ความเชื่อนี้อยู่เลย ด้ายแดงที่เป็นเหมือนสัญลักษณ์ของความเชื่อ ที่ผูกอยู่ข้างหน้าต่างบ้านนางราหับ ถึงแม้ว่าจะเป็นคนต่างด้าวต่างชาติที่ไม่ได้อยู่ในชนชาติอิสราเอลก็ตาม แต่ด้วยความเชื่อนางถูกยกย่องว่าเป็นคนที่มีความเชื่อ ตามพระธรรมฮีบรูที่บันทึกชื่อนางไว้อยู่ในตำรับเดียวกับอับราฮัม โมเสส เอลียาห์ ในกลุ่มคนที่มีความเชื่อเหล่านี้  มองดูแล้วนางถูกตราหน้าว่าเป็นเพียงหญิงโสเภณีในอดีต แต่นางมีกระบวนการความชัดเจนที่สุดที่พระเจ้ายอมรับ จะผ่านทางวิธีการใดก็ตาม เราจึงไม่สามารถจะบอกได้ว่า ผู้นั้นคนนี้มีความรู้ มีความสามารถ มีกำลัง มีทรัพย์สิน มีความงามหน้าตาดี แต่การกระทำในสิ่งดีในตัวตนที่สำแดงสัญลักษณ์ของพระคริสต์ไม่มี ก็ป่วยการ ต่อให้มีความเชื่อก็ป่วยการ
…จงขึ้นไปบนภูเขา ด้วยเกรงว่าผู้ที่ไล่ตามจะพบเข้า จงซ่อนตัวอยู่สามวันจนกว่าผู้ที่ไล่ตามจะกลับ แล้วจึงค่อยออกเดินต่อไป" ชายนั้นจึงพูดกับนางว่า  "ฝ่ายเราจะไม่ให้ผิดคำสาบานซึ่งเจ้าได้ให้เราสาบานนั้น…ดังนั้นคำว่า คำพูด สัจจะ ความลับต่างๆนั้น ให้เรายึดถือเลยว่า คำสาบานเปรียบเหมือนสัจจะที่เราต้องยึดถือต่อกันและกัน ความสัตย์ซื่อนั่นเอง มิใช่คำสาบานเป็นแค่เพียงเป่าประกาศว่าเรามีพร้อม แต่คำสาบานที่มีขึ้น เป็นการประกาศความสัตย์ซื่อของผู้ที่สาบาน .. ด้วยเกรงว่าผู้ที่ไล่ตามจะพบเข้า จงซ่อนตัวอยู่สามวันจนกว่าผู้ที่ไล่ตามจะกลับ แล้วจึงค่อยออกเดินต่อไป...เวลาพระเจ้าทำงานทรงใช้หมายสำคัญแห่งกาลเวลา สังเกตว่าจะเป็นสามวัน สามเดือน เจ็ดวัน เจ็ดเดือน เจ็ดปี ความทุกข์ยากของเราที่มารบกวน มันจะไม่เกินสิบวัน ในวิวรณ์บอกไว้ ถ้าเราเป็นบุคคลที่ไม่มัวแต่นั่งสลดหดหู่หรือปล่อยจิตใจให้ฟุ้งซ่านไปกับสถานการณ์เหล่านั้น เราจะรับอยู่ได้ เพียงสิบวันเราก็จะแลเห็นความสว่าง แต่ในสิบวันเราต้องอยู่ในขั้นตอนที่ไม่ละสภาพความจริงของพระเจ้า ถึงทุกข์หนักแต่ก็เชื่อว่า พระเจ้าจะทำการ มิใช่ช่วงสิบวันนี้แก้ปมไม่ออก กินข้าวไม่ได้หงุดหงิด นอนไม่เป็นสุข หวาดกลัวขวัญผวา หรือบ่นพึมพำอยู่ตลอดเวลา ก็ไม่รอดเหมือนกันแต่หากไม่มีสถานการณ์ที่บ่งบอกว่าไม่ไว้วางใจพระเจ้า เราก็จะรอดพ้นผ่านไปได้ ภายในสิบวันเช่นกัน วิญญาณจะสามารถหลุดออกจากการกักขังผูกมัด รับการปลดปล่อยได้
(ส่วนคนที่มีปัญหาหนักหนาสาหัสที่ต้องเข้าสู่สถานการณ์ที่อาจถึงชีวิตอัปรางหรือปางตาย การต่อสู้ออกแรงฝ่ายวิญญาณโดยอธิษฐานถืออด ละจากสภาพรูปรสกลิ่นเสียงให้ได้สามวันในเจ็ดวัน คือทุกอาทิตย์ถืออดให้ได้สามวัน ทุกอาทิตย์ไปเรื่อยๆ จนกว่าจะผ่านพ้นวิกฤติที่รุนแรง พระเจ้ามองดูผู้สัตย์ซื่อ และจริงใจจริงจัง การปลดปล่อยคลี่คลายก็มาทันเวลา บางครั้งอาจดูเหมือนไม่มีคำตอบ แต่เรายังจดจ่อรอรอยด้วยความเชื่ออย่างมั่นคง ความสำเร็จก็จะเกิดปรากฏให้เข้าสู่ความมีชัยอันเหลือล้น เป็นที่น่ายินดียิ่ง) 

แต่สิ่งหนึ่งคนของพระเจ้าขอทำสัญญาโดย…ดูเถิด เมื่อเรายกเข้ามาในแผ่นดินนี้ เจ้าจงเอาด้ายแดงนี้ผูกไว้ที่หน้าต่าง ซึ่งเจ้าหย่อนเราลงไปนั้น แล้วเจ้าจงรวบรวมบิดามารดา พี่น้อง และครัวเรือนของบิดาทั้งสิ้นเข้ามาไว้ในบ้าน ถ้ามีผู้ใดออกไปที่ถนนนอกประตูบ้าน ที่เขาต้องตายนั้น เขาเองก็รับผิดชอบ ฝ่ายเราไม่มีความผิด แต่ถ้ามีคนหนึ่งคนใดยกมือขึ้นทำร้ายผู้ใด ที่อยู่กับเจ้าในเรือนที่เขาตายนั้นเราจะรับผิด…เพราะฉะนั้นถ้าเราออกนอกทางด้วยตัวของเราเอง เราจะเสียหาย จะพินาศ จะย่อยยับหายนะ อย่ากล่าวโทษพระเจ้า พระเจ้าให้เราอยู่ในที่ปลอดภัย แต่ถ้าเราแหกคอกเอง เราต้องรับผิดชอบ เหมือนที่ผู้สอดแนมจะไม่รับผิดชอบคนที่ออกไปนอกประตูบ้าน พระเจ้าเองก็ให้เราเข้านาวาหรือกำปั่น แต่ถ้าเราเลือกไม่เข้าไม่ยืนหยัดอยู่ หรือเข้าแล้วยังออกไป ความปลอดภัยไม่มีในชีวิต เราเองต้องรับผิดชอบเอง จะโทษใครไม่ได้ ถ้ามีผู้ใดออกไปที่ถนนนอกประตูบ้าน และต้องตายก็รับผิดชอบเอง พระเจ้าก็สำทับเราไว้อย่าออกนอกความเชื่อ  อย่าหันหนีไปจากพระมรรคาของพระองค์ อาณาจักรของพระองค์ เรือหรือบ้านเป็นเหมือนความเชื่อที่เราจะต้องยึดดำรงอยู่ ถ้าเราออกไปนอกความเชื่อ ออกไปนอกถนน นอกบ้านนอกเรือไปอยู่ข้างนอก ไม่มีความเชื่ออยู่ในตัวหรือมีความเชื่อไม่สมบูรณ์กับพระองค์ ชีวิตเกิดเสียหายก็เกิดจากความดื้อรั้นไม่เชื่อฟังของเราเอง ที่ที่ปลอดภัยที่ทรงกำหนดให้หลบลี้จากอันตราย เราเองไม่สงวนรักษาไว้ ไม่ให้ความสำคัญ เราเลือกออกไปเผชิญอันตราย ประสบทุกข์เภทภัยร้ายที่ต้องไปตาย อย่ากล่าวว่า เพราะพระเจ้าทรงกำหนดให้เกิดขึ้น เพราะพระองค์กำหนดให้เรารอดปลอดภัยไว้แล้ว ในที่ที่ทรงมีน้ำพระทัย แต่มนุษย์เผลอไผเลินเล่อประมาท กบฏและทรยศเอง แต่ถ้าไหวตัวทัน ฉุกคิดขึ้นได้ ถึงคำตักเตือนกำชับ แล้วรีบกลับมาทำตามที่ทรงสั่งการบัญชาไว้ เชื่อฟังทุกขั้นตอน ติดตามพระองค์ใกล้ชิด ยอมสยบจำนน นบนอบด้วยความยำเกรง ไม่อวดดี ถือดี เย่อหยิ่ง หรือขลาดเขลาก็รอดได้อย่างสวยงามด้วยชัยชนะ ที่เปี่ยมด้วยพระคุณพระพรทั้งครอบครัวด้วย  บางคนอาจพบเจอวิกฤต แล้วก็ไม่ได้ทำให้เสียหายขาดทุน เหมือนโมเสสไปเข้าพบฟาโรห์ ยกไม้เท้ากี่ครั้งกี่หน สารพัดการอัศจรรย์ที่ได้สำแดง ก็ยังไม่สำเร็จ แต่ก็อย่าผลีผลามออกไปนอกเขต นอกระบบระเบียบ นอกนิมิตที่ทรงมอบหมาย หรือนอกความเชื่อที่ทรงเปิดเผยเป้าหมายและแผนการแห่งสวัสดิภาพไว้ให้ ก็จะแลเห็นการตอบแทนคืนกลับที่พระเจ้าจัดเตรียมไว้ให้อย่างมโหฬาร อุดมสมบูรณ์ เหมือนครั้งที่อิสราเอลออกจากอียิปต์ในเวลาที่เหมาะสม ชนชาติอียิปต์ก็พากันมอบเครื่องใช้สิ่งของดีมีค่ามากมายแก่อิสราเอล ที่จะหอบหิ้วกอบโกยกันไปอย่างเหลือเฟือ ซึ่งก่อนหน้าที่อยู่ในสภาพทาส ไม่เคยมีสมบัติใดๆ ครอบครองให้ชื่นชมเป็นเจ้าของแต่อย่างใด ถ้าเราไม่สิ้นความเชื่อและไม่สงสัยในพระเจ้า อดทนไว้จนถึงที่สุดแล้วล่ะก็ จะแลเห็นความชัดเจนในความบริบูรณ์มั่งคั่งอย่างเปี่ยมล้น แม้ต้องเผชิญกับวิธีการของพระเจ้า ซึ่งวันแล้ววันเล่าให้ทำวิธีนั้น ให้เคลื่อนไหววิธีนี้ ปฏิบัติตามอย่างเคร่งคัดสัตย์ซื่อ การดีจะปรากฏผุดโผล่แน่ การออกไปข้างนอกคือ การละทิ้งความเชื่อ นี่คือสิ่งที่พระเจ้าปรารถนาให้เราตระหนักว่า พระองค์รับผิดชอบในสิ่งที่ทรงมอบหมายให้เราเข้าส่วน เรียกให้เรามารับเกียรติ รับศักดิ์ศรีที่น่าภาคภูมิใจนิรันดริ์ เราจะได้เปรมปรีดิ์และยินดีในสิ่งดีสิ่งประเสริฐที่สุดอย่างล้นเหลือ 
…แต่ถ้าเจ้าแพร่งพรายธุรกิจของเราแก่ผู้ใด เราก็พ้นจากคำซึ่งเจ้าให้เราสาบานไว้นั้น" นางจึงกล่าวว่า  "ให้เป็นไปตามคำของท่านเถิด"  แล้วนางก็ส่งคนทั้งสองนั้นไป เขาก็ไป นางจึงเอาด้ายแดงผูกไว้ที่หน้าต่าง คนทั้งสองออกไปแล้วปีนขึ้นไปบนภูเขา พักอยู่ที่นั่นสามวัน จนผู้ที่ไล่ตามกลับ เพราะได้ค้นหาอยู่ตลอดทางก็ไม่พบ ชายทั้งสองก็ลงจากภูเขาอีก  และข้ามไปหาโยชูวาบุตรนูน แล้วเล่าเหตุการณ์ซึ่งเกิดแก่ตนให้ฟัง และเขากล่าวแก่โยชูวาว่า  "พระเจ้าทรงมอบแผ่นดินนั้นทั้งหมดไว้ในมือเราแน่นอนแล้ว และยิ่งกว่านั้นอีกชาวบ้านชาวเมืองในแผ่นดินนี้ ก็มีใจครั่นคร้ามไป เพราะเราเป็นเหตุ"…จะแลเห็นว่า บางครั้งพระเจ้าจะทรงจัดเตรียม เปลี่ยนแปลงโดยคำบอกเล่า โดยการทรงนำของพระองค์ จากเหตุการณ์ต่างๆ ที่เราอาจเข้าใจไปไม่ถึง เช่นคำของนางราหับ ทำไมนางจึงบอกว่า ให้ซ่อนอยู่สามวัน ขึ้นไปบนภูเขา คำนี้แผนการนี้โดยจิตวิญญาณหาใช่สติปัญญาของนางราหับ พระเจ้ามีวิธีการที่จะให้ชีวิตของเราผ่านพ้นวิกฤตหลากหลายรูปแบบ บางครั้งพระองค์ส่งวิธีการทั่วๆไปผ่านมนุษย์ในโลกนี้มาสู่เราได้  ซึ่งจะเป็นคุณประโยชน์กับเรา เมื่อเราสังเกตเราจะแลเห็น เราอาจจะได้ความรู้บางอย่างจากคนรอบนอก ซึ่งไม่ใช่คริสเตียน แต่เราอาจจะเข้าไปรับรู้สัมผัสบางสิ่งที่เราไม่เคยล่วงรู้ ได้เห็นหรือได้ยินมาก่อนด้วยซ้ำในสังคมที่เราดำเนินอยู่เป็นอยู่ ซึ่งมันอาจสามารถทำให้เราได้รับผลอะไรบางอย่างในวันข้างหน้า มีช่องทางให้เปิดออก ให้เราเรียนรู้ มีสิ่งดีเกิดขึ้นในการทรงจัดเตรียมที่เกินความคาดคิดคาดฝัน และเราอาจกล่าวว่า เหมือนฝันทั้งที่ตื่นอยู่ ความรู้ที่รับเพิ่มพูนเข้ามาอาจนำมาก่อเกิดประโยชน์กับองค์กรที่เราเคลื่อนไหวอยู่ ซึ่งเป็นเรื่องธรรมดา เป็นสิ่งสามัญในความรู้แบบโลก แต่พระเจ้าไม่ได้เป็นความบังเอิญแต่ทรงตระเตรียมให้พบปะคนบางคน เพื่อปากของชาวโลกจะบอกบางอย่างให้เกิดผลดีเป็นประโยชน์ต่อเรา โดยที่คนพูดอาจไม่รู้ตัวด้วยซ้ำว่า คำพูดของเค้าเป็นคำตอบที่เรารอคอยอยู่  นางราหับมิใช่บุคคลสำคัญ เป็นเพียงหญิงแพศยา แต่นางก็ยังแนะนำวิธีที่จะรอดว่าสามวันให้หลบอยู่บนภูเขา เหมือนว่าเราได้รับความรู้ตรงนั้นนิดหนึ่งมาทำให้เรารอดได้ ดังนั้นกระบวนการของพระเจ้าได้ควบคุมไว้ทั้งหมด และโดยเฉพาะนางราหับได้ให้เกียรติคนของพระเจ้า มีการยอมรับว่าพระเจ้าทำงานผ่านผู้คนของพระองค์ นี่คือสิ่งที่พระเจ้าทรงโปรดอวยพรให้ครอบครัวของนางได้รับพระพรไปกับนางด้วย  ถ้าเราเป็นคนที่เชื่อฟังในพระเจ้า ยอมรับทุกสิ่งทุกอย่างที่พระองค์ทรงทำงานผ่านคนของพระองค์ เราจะได้รับการยกขึ้นยิ่งใหญ่กว่านางราหับด้วยซ้ำไป เพราะเรามิใช่คนธรรมดาทั่วไปหรือยังอยู่ในฐานะคนบาปแล้ว แต่เราเป็นผู้เชื่อเป็นบุตรของพระองค์แล้ว เป็นชนชาติพิเศษ เป็นผู้รับใช้เป็นถึงสาวกที่ได้รับการเลือกสรรแล้ว  แต่ระบบปัจจุบัน ล้วนเป็นสังคมแห่งความเชื่อที่ถูกเบียดบังด้วยศักดิ์ศรี การแก่งแย่งชิงดี ระบบซึ่งมนุษย์เอามาปรุงแต่งเองทั้งนั้น แล้วก็ล้อมกรอบว่าที่นั่นมีพระเจ้า ที่นี่ไม่มีพระเจ้า องค์กรของพระเจ้าแทนที่จะใหญ่โตขึ้น ก็ถูกเฉือนออก ตัดออก ตั้งเป็นกฎใหม่ จัดวางระบบระเบียบกันขึ้นใหม่ ปรับเปลี่ยนกันตามชอบใจ ตรงนี้ไม่ยอมรับ ตรงนั้นปฏิเสธ ข้อนี้ไม่ใช่ ข้อโน้นล้าสมัย นี่เป็นวิธีการที่กำลังเกิดขึ้นท่ามกลางสังคมของผู้เชื่อในปัจจุบันนี้  แต่หากเราขมีขมันเดินไปกับพระเจ้า เราจะแลเห็นการเจริญเติบโต ซึ่งถูกบรรจุอยู่ด้วยวิธีการของพระเจ้า ไม่ใช่วิธีการของเราเอง เราเดินออกไปกับพระเจ้า มิใช่ไปแต่ลำพัง ทรงสถิตอยู่ด้วยและทรงนำให้พบแต่สิ่งที่ดี  หลายครั้งผู้เชื่อด้วยกันเองกลับสบประมาทวิพากวิจารณ์ว่า เป็นการอธิษฐานที่ยืดยาว แต่คนที่ไม่เชื่อมาได้ยินได้ฟัง กลับชื่นชมว่า เป็นคำพรที่ไพเราะมาก จะแลเห็นการเปรียบเทียบสภาพเหมือนราหับ วิญญาณเค้าไม่ได้อยู่กับพระเจ้า แต่เค้าสามารถรับสื่อเรื่องราวต่างๆที่มาจากคนของพระเจ้าได้ แล้วเค้าก็ให้ความเคารพเชื่อถือ ยำเกรงพระเจ้าของเรา เกิดสันติสุข รู้สึกปีติยินดี แต่คนของพระเจ้ากลับเอาแต่บ่นพึมพำ อยากจะลุกออกจากพระพักตร์โดยเร็ว เบื่อหน่าย ที่จะแสวงหา  ไม่อดทนที่จะใช้เวลาอยู่กับพระองค์ และสิ่งเหล่านี้ปกปิดซ่อนหลบพระเจ้าไม่ได้ นี่เป็นสภาพที่แตกต่างกัน เพราะแทนที่จะรับว่าพระเจ้าพูดผ่านปากลายังได้เลย แล้วทำไมจะทรงใช้บุตรของพระองค์เองที่ทรงเล็งเห็นแล้วว่า เป็นคนสัตย์ซื่อไม่ได้เล่า นี่ก็เห็นถึงทิฐิชั่วของมนุษย์ที่มีใจแข็งกระด้าง ชอบโอ้อวด จะเห็นผู้อื่นดีกว่าตนไม่ได้ ทำไมพระเจ้าไม่ใช้ฉัน ทำไมใช้คนนั้น แต่พระองค์ประสงค์จะเมตตาผู้ใด พระองค์ก็เมตตาผู้นั้น นี่เป็นความจริงที่หลายคนไม่ยอมรับ ไม่เพ่งมองดูหรือใคร่ครวญให้ตระหนัก  แต่พอชาวโลกโพทนาประกาศยกตัวโอ้อวด กลับเชื่อถือเต็มที่ รับเต็มกำลังเลย ให้ความสนใจที่จะจดจ่อรอฟัง นี่แหละคือสภาพชุมชนสังคมหรือกลุ่มครอบครัวชนชาติของพระเจ้าถูกวิธีการเหล่านี้ครอบงำอยู่ในจิตวิญญาณ  ถ้าคริสตชนมีจิตวิญญาณเช่นนี้ ก็นับว่าน่ากลัวเป็นภัยต่อตนเองและผู้คนรอบข้าง 
พระเจ้าจึงบอกว่า โลกใบนี้ถึงเวลาที่ต้องถูกทำลาย หมดอายุไขของมัน ต้องลุล่วงไป คนที่จะมีความเชื่อที่ยึดติดกระบวนการของพระเจ้าจริงมีน้อย ถึงจะมี แต่ก็น้อยมาก จนเห็นว่าพลังเล็กน้อยของที่คนเหลืออยู่ก็ไม่สามารถให้โลกนี้คืนสภาพได้ ไม่อาจต้านกระแสแห่งความชั่วได้ นอกจากต้องอาศัยฤทธานุภาพพระเจ้า พึ่งวิทยายุทธจากพระองค์เท่านั้น  จึงจะคืนสภาพได้ มนุษย์นั้นไม่มีผู้ใดทำให้โลกนี้เปลี่ยนแปลงได้ อย่าบอกว่า มีผู้ใดพร้อมด้วยสติปัญญาแก้ไขทุกสถานการณ์ได้ ดูเหมือนคลี่คลายลงแล้ว มีสันติภาพแล้ว แต่ฉับพลันความเจ็บปวดความตายโหมกระหน่ำจนมนุษย์ตั้งตัวไม่ติด ไม่สามารถรอดพ้นภัยพิบัติใดๆได้เลย ไม่ว่าจะมาในรูปแบบมือมนุษย์กระทำเองหรือธรรมชาติซ้ำซัด ไม่มีใครรู้ว่าเวลานี้น้ำกำลังจะท่วมโลกแล้ว แต่มันไม่ใช่เป็นกระแสน้ำอย่างในอดีตนั้น มันเป็นสภาวะทุกอย่างที่มันท่วมเราจนแทบจะมิดแล้ว หายใจกันจะไม่ออก พากันสำลักน้ำตายอยู่แล้ว เศรษฐกิจกำลังจะพังยับเยินทั่วโลกหมด เหตุการณ์จากภัยพิบัติหลายอย่างกำลังสร้างความเหวอะหวะให้กับมนุษย์ทั่วโลก กระแสสงครามที่กำลังก่อหวอดด้วยขีปนาวุธที่เร่งผลิตกันในหลายประเทศที่กระหายสงคราม ที่คือระบบน้ำท่วมในฝ่ายวิญญาณ โดยเฉพาะระบบการเงินเฟ้อ การล่มสลายของหลายสิ่งหลายอย่างคืบคลานเพิ่มพูนขึ้น ภาพลบเติบโตขึ้นอย่างรวดเร็ว แต่ภาพบวกกลับทรุดลงๆ ถ้าเราเปรียบเทียบเช่นนี้ เราสามารถวินิจฉัยได้เลย นี่คือการท่วมอย่างมากมายที่ทุกอย่างพร้อมที่จะย่อยสลาย  และเวลาเหล่านี้สัตว์ร้ายมันจะโผล่ขึ้น ปัญหา การจลาจล ความวุ่นวาย คือสัตว์ร้ายที่จะขึ้นมาจากทะเล คือความชุลมุนวุ่นวายของประชาชาติในโลกนี้ มนุษย์ในแผ่นดิน และสัตว์ร้ายมันจะโผล่เหนือทะเล และสัตว์ร้ายจากแผ่นดิน มันจะมาในรูปแบบของคนที่แก้ไขสถานการณ์ได้ คลี่คลายปัญหาต่างๆได้ ให้ผู้คนทึ่งในสติปัญญา แต่สุดท้ายมันก็ฆ่าและทำลายล้างมนุษย์ และประเทศไทยเองก็เข้าสู่ระบบนี้แล้ว คำว่าสัตว์ร้ายเป็นระบบการปกครองที่กำลังลบล้างชาติพันธุ์มนุษย์ โดยวิกฤต โดยปัญหา โดยการดำรงชีวิตอยู่ ไม่ใช่การจับมายิงเป้า แต่มันกำลังกลืนสภาพทุกอย่างของมนุษย์หมด ให้มนุษย์อยู่ในจุดเดียวคือ สุดท้ายมนุษย์ก็ต้องลุกขึ้นแย่งชิงกัน ฆ่ากัน เพื่อตัวเองจะอยู่รอด การจลาจลการวุ่นวายจึงเกิดขึ้นอย่างมากมาย 
พระเจ้าตรัสไว้แล้ว มนุษย์กำลังเจอวิกฤตเหล่านี้อยู่ และไม่รู้ว่านี่คือ น้ำท่วมครั้งมโหฬาร ยิ่งกว่าสมัยโนอาห์ซะอีก เพราะมันยากที่เราจะเอาตัวรอดได้ หากเราเลือกวิธีการของเรา เราก็จะไม่รอด และถ้าเราเป็นผู้เชื่อ แล้วไม่นับหนึ่งนับสองนับสามตามพระเจ้า ครอบครัวเราจะผ่านไม่ได้ อย่างน้อยครอบครัวเราอ่อนแอ  แต่หากมีเพียงคนหนึ่งภายในครอบครัวนั้น ก็จะสามารถผลักดันให้รอดไปทั้งครอบครัว แต่ถ้าเราเป็นหนึ่งที่โลเลและอ่อนแอไปทั้งครอบครัว เราจะรอดอย่างไรได้ ยากนักที่จะมีโอกาสรอด นี่เป็นสิ่งที่พระเจ้าสำแดงในถ้อยคำของพระองค์ ให้เราวิเคราะห์ถ้อยคำ เพื่อที่เปิดจิตใจเปิดหน้าต่าง แล้วก็ผูกด้ายแดง และประกาศให้ทุกสิ่งที่เข้ามาได้รู้ว่า การทำลายเข้ามาถึงเราไม่ได้เลย มันไม่มีสิทธิ์เข้ามาทำลายครอบครัวเราได้ เข้ามาถึงเราไม่ได้เลย เพราะมันเห็นด้ายสีแดงคือ พระโลหิตทาอยู่ที่บานประตูใจ ประตูชีวิตจิตวิญญาณของเรานั่นเอง ไม่ว่าสมองเรา ความคิดเรา คำพูดเรา การปฏิบัติของเรา ภายในที่ใคร่ครวญอยู่เสมอ ครุ่นคิดและติดตามพระเจ้าอย่างแท้จริง
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย ดังที่เจ้าทั้งหลายแลเห็นแล้ว ได้ยินแล้วด้วยถ้อยคำของเรา เราได้ตรัสอย่างชัดเจนว่า กระบวนการใดๆ ที่ตั้งขึ้นเพื่อเป็นอุปสรรคขัดขวาง หรือสำแดงการต่อต้าน ฝ่าฝืนต่อทุกสิ่งสารพัด ด้วยอำนาจที่ไม่ได้เป็นมาจากอำนาจของเรา แม้สิ่งเหล่านั้นจะใหญ่โตมากมายกว้างขวางเพียงใด แต่เราพระเจ้าก็ยังยืนยันว่า เราสามารถนำเจ้าทั้งหลายเข้าสู่ความปลอดภัยและผ่านพ้นการเหล่านั้นได้ เยรีโคจึงเป็นเหมือนหมายสำคัญแห่งกระบวนการทั้งปวงที่หนาทึบ เจ้าจึงแลเห็นแล้วว่ากำแพงเยรีโคนั้นยิ่งใหญ่มากมายเพียงใด แต่คนของเราเพียงสองคนก็สามารถรอดพ้นกลุ่มคนหรือกองทหารของกษัตริย์เยรีโคได้ฉันใด สภาพของพวกเจ้าทั้งหลายก็เป็นดังนั้น ลูกเอ๋ย ดังที่เราบอกแล้วว่า เราจะให้กำลังเรี่ยวแรงแก่เจ้าทั้งหลายสามารถข้ามกำแพงได้ กระโดดข้ามกำแพงได้ ไม่ต้องใช้เวลาที่จะต้องลอดช่องหรือย่องออกไป โดยผ่านทางช่องกำแพง หรือประตูหรือหน้าต่างใดๆ ทั้งสิ้น แต่เราสำแดงอย่างชัดเจน ลูกเอ๋ยว่า เจ้าทั้งหลายจะสามารถข้ามกำแพงนั้นได้ แต่ทั้งหมดนั้นด้วยกระบวนการและวิธีการของเราพระเจ้า เพียงแต่ขอให้พวกเจ้าทั้งหลายติดตามเราพระเจ้าอย่างใกล้ชิด สำแดงทุกสิ่งสารพัดโดยการทบทวนและใคร่ครวญอยู่ตลอดเวลา สติปัญญาภายในตัวของพวกเจ้าจะเกิด ซึ่งเป็นสติปัญญาที่มาจากเราพระเจ้าและทุกย่างเท้าของพวกเจ้าจะดำเนินไปในทางปลอดภัย ไม่มีมุมหักเหใดๆ ที่กระทำให้ย่างเท้าของเจ้า เข้าสู่บาทวิถีที่บริบูรณ์ไปด้วยสิ่งที่กระทำให้เจ้าทั้งหลายต้องล่มสลาย        
เพราะฉะนั้น ณ วันเวลาเหล่านี้ เราสำแดงการทั้งปวงให้เป็นที่ประจักษ์ในท่ามกลางพวกเจ้าแล้วว่า เรากำลังฝึกฝนด้วยวิธีการของเรา ซึ่งสำแดงอย่างชัดเจนว่า เป็นมาจากเบื้องบน  จงมองดูเบื้องบนเท่านั้น อย่ามองดูเบื้องล่าง เมื่อเจ้าฟังเสียง จงฟังเสียงที่มาจากเบื้องบน อย่าฟังเพียงเสียงกระซิบที่มาจากผิวดิน เพราะอานุภาพของเรานั้นยิ่งใหญ่เหนือกระบวนการดังกล่าว และเราพระเจ้าก็ยืนยันแก่เจ้าทั้งหลายแล้วว่า อำนาจทุกๆ อำนาจที่เราให้มาบนสถานภาพของความเป็นมนุษย์ ไม่ว่าจะเป็นอำนาจที่ครอบครองที่ปกครองบ้านเมืองใดๆ เราสั่งสอนพวกเจ้าทั้งหลายให้ยอมต่ออำนาจนั้นๆ ฉันใดก็ฉันนั้น ขนาดอำนาจของสภาพในกระบวนการที่ไม่ได้เป็นความชัดเจนบนความชอบธรรมของเราพระเจ้า เรายังสั่งสอนให้เจ้าทั้งหลายมองดูอำนาจเหล่านั้นด้วยใจที่นบนอบ และยิ่งกระบวนการที่เป็นอำนาจของเรา ผ่านบุคคลที่เราสำแดงกระบวนการว่า ให้อำนาจของเค้าเหล่านั้นอย่างชัดเจน เจ้าทั้งหลายวิเคราะห์เอาเถิดว่า เรามิปรารถนาหรือที่จะให้เจ้าทั้งหลายนั้นนบนอบต่ออำนาจนั้นๆ ที่เรากระทำการผ่าน 
เพราะฉะนั้น นี่จึงเป็นสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันให้เจ้าทั้งหลายมีมุมมอง การใคร่ครวญ การทบทวนอย่างละเอียดถี่ถ้วน เพื่อเจ้าทั้งหลายจะเป็นบุคคลที่สามารถเปิดทุกสิ่งในชีวิตจิตวิญญาณของตนเองและบ่งบอกความหมายแก่เราพระจ้าอย่างชัดเจนว่า เจ้ามีเราและเรามีเจ้า เจ้าอยู่ในเราและเราอยู่ในเจ้าได้ ทุกสิ่งที่เป็นของเราก็จะเป็นของเจ้า และทุกสิ่งที่เป็นของเจ้าก็เป็นของเราได้ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาจะสัมผัสและแลเห็น    
เพราะฉะนั้น จงให้ทุกชีวิตทุกจิตวิญญาณของเจ้าทั้งหลายนั้นตื่นเต้นและตื่นตัวไปเสมอ ลูกเอ๋ยบนความเชื่อ แต่จงอย่าขาดความเชื่อฟัง เพราะทุกวิธีการของพระเจ้าจะสำเร็จในผู้ใดได้ โดยชอบพระทัยของพระองค์ ผู้นั้นต้องเป็นบุคคลที่ไม่ปฏิเสธที่จะเชื่อฟังพระเจ้า ลูกเอ๋ย นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาเสมอที่จะให้เจ้าทั้งหลายแลเห็นและมองดูในทุกหนทางที่เจ้าทั้งหลายนั้นดำเนินออกไปและเกี่ยวข้องทั้งสิ้น เพราะเราบอกแล้วว่า มีช่องทางเปิดออกให้เสมอ ถ้าคนเหล่านั้นเกี่ยวข้องอยู่ในพันธกิจกับเราพระเจ้า ไว้วางใจในเรา เชื่อฟังในเรา ทุกเส้นทางของเค้าจะมีแต่คำว่า ปลอดภัยและปลอดภัยและดำเนินเกิดผลได้ในหนทางแห่งความสำเร็จทั้งปวง ทุกกิจที่เค้ากระทำพระหัตถ์อันทรงฤทธิ์ของเราจะสถาปนาและค้ำจุน
เพราะฉะนั้น จงมองดูด้วยใจที่ขอบพระคุณพระเจ้า เมื่อฟังพระสุรเสียงของเราแล้ว จงมีใจที่ตื่นเต้นอยู่ บนความบริบูรณ์ว่า เจ้าทั้งหลายพร้อมที่จะติดตามเคลื่อนไหวไปด้วยวิธีการของเรา คำของเราบ่งบอกชีวิต คำของเรานั้นให้ฤทธิ์เดช คำของเรานั้นจะดำเนินเกิดผลในทุกสิ่งสารพัดในผู้ทุกนามที่ติดตามและรับไว้ เราพระเจ้ายืนยันทุกสิ่งสารพัดแก่เจ้าทั้งหลายว่า เวลานี้เราไม่ได้เป็นพระเจ้าผู้นอนหลับ เราไม่ได้เป็นพระเจ้าที่ออกไปท่องเที่ยว หรือเรามิได้เป็นพระเจ้าผู้สำแดงว่าละทิ้งประชากรของเรา แต่เราอยู่กับเจ้าทั้งหลายตลอดเวลา อยู่ใกล้ชิดเจ้า ฟังทุกเสียงแห่งคำพูดของพวกเจ้า สดับตลอดวันเวลาในทุกโอกาส ทุกวาระที่เจ้าเคลื่อนไหวอยู่บนแผ่นดินโลก แม้กระทั่งบางครั้ง เจ้าทั้งหลายอาจไม่ได้ระลึกถึงเราพระเจ้าด้วยซ้ำไป
เพราะฉะนั้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายังคงยืนยันว่า เราไม่เคยละทิ้งหรือทอดทิ้งเจ้าทั้งหลายเลย จงแน่ใจต่อความดีและความจริงเหล่านี้ของเรา และจงเพิ่มพูนความเชื่อมากขึ้น และจงอย่ามองดูความทุกข์ยากใดๆ และใคร่ครวญสิ่งเหล่านั้นตรวจนับไว้ในใจ บ่มไว้ให้สุกงอม แต่จงสำแดงกระบวนการปฏิเสธในสิ่งเหล่านั้น ด้วยการนำความเปรมปรีดิ์และปีติยินดีในเราพระเจ้ามาสู่ แล้วเจ้าจะแลเห็นว่า กระบวนการของเราพระเจ้าจะสำแดงอำนาจอันลึกซึ้งและใหญ่ยิ่งของเรา เปิดทุกๆ ประตูให้เจ้าทั้งหลายนั้นเข้าสู่ชัยชนะและความสำเร็จได้ แม้มนุษย์ปฏิเสธเจ้า แต่เมื่อเรายืนยันว่า เราคือผู้นั้นที่หยิบยื่นให้เจ้า ผู้ใดเล่าจะปฏิเสธเจ้าได้ เมื่อเรายืนยันว่า เราอยู่ฝ่ายเจ้า มนุษย์เป็นผู้ใดเล่า จะต่อต้านเจ้าได้ ลูกเอ๋ย
