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ดุจสิงห์คำราม
หน้าที่

ดุจสิงห์คำราม
เหตุฉะนั้น  ท่านทั้งหลายจงถ่อมใจลงภายใต้พระหัตถ์อันทรงฤทธิ์ของพระเจ้า  เพื่อว่าพระองค์จะได้ทรงยกท่านขึ้นเมื่อถึงเวลาอันควร
จงละความกระวนกระวายของท่านไว้กับพระองค์  เพราะว่าพระองค์ทรงห่วงใยท่านทั้งหลาย   ท่านทั้งหลายจงสงบใจจงระวังระไวให้ดี  ด้วยว่าศัตรูของท่านคือมารวนเวียนอยู่รอบๆ  ดุจสิงห์คำรามเที่ยวไปเสาะหาคนที่มันจะกัดกินได้ จงต่อสู้กับศัตรูนั้นด้วยใจมั่นคงในความเชื่อ เพราะว่า พวกพี่น้องทั้งหลายของท่านทั่วโลก ก็ประสบความทุกข์ลำบากอย่างเดียวกัน…..1ปต.5:6-9

ถ้อยคำตอนนี้ พระเจ้ากำลังบอกว่า มนุษย์เผชิญสถานการณ์ในความทุกข์ยากเหมือนๆกันทั่วโลก ไม่ว่าจะเป็นคนที่มีพระเจ้าหรือไม่มีพระเจ้า แต่คนที่มีพระเจ้าจะลำบากกว่า พระคัมภีร์ยืนยันว่า อย่ากลัวเมื่อถูกคำราม สิงห์ที่มันคำราม เพราะมันเสาะหาบุตรของพระเจ้าที่มันจะกัดกินทำลายได้ แต่มันทำอะไรไม่ได้ ได้เพียงแค่คำรามเท่านั้น เพราะฤทธิ์เดชแห่งการคุ้มครองของพระเจ้า มันไม่สามารถแตะต้องผู้เชื่อได้ มันรู้ความจริงนี้เป็นอย่างดี และแม้ว่ามันไม่อาจกัดกินคริสเตียนได้ แต่มันก็จะข่มขู่ด้วยเสียงคำรามอยู่ตลอดเท่าที่มันจะหาโอกาสได้ ซึ่งการเหล่านี้แหละ มักจะสร้างความรำคาญและบั่นทอนประสิทธิภาพของคนผู้นั้น ในการที่ต้องเผชิญกับเสียงคำรามของมัน เปรียบเหมือนเขี้ยวคมวาวของสิงห์และความแหลมคมของกรงเล็บอันน่ากลัวของมัน และง่ายที่เราจะตอบสนองด้วยอารมณ์ ที่หงุดหงิดคับแค้นไม่พอใจ ถ้ามีอารมณ์ตอบสนอง แสดงออกไป ก็เข้าร่องกับเสียงคำรามของมันทันที พระคำจึงเตือนเราว่า อย่าใช้อารมณ์ ให้เฝ้าระแวดระวัง เมื่อเจอกับเสียงคำรามสนั่นหวั่นไหวกับความตายที่เราคิดว่ามันอยู่ข้างหน้า แต่ถ้าเราตอบสนองกับเสียงของมารร้ายและละทิ้งการเชื่อฟังพระเจ้า เราก็คือบุคคลที่กำลังปล่อยให้มารพิชิตเรา ซาตานคำรามและเรากระโดด มันคำรามและเราก็โกรธ มันคำรามให้เรานั้นเกิดตัณหา มันคำรามและกระทำให้เราหดหู่ บั่นทอนประสิทธิภาพของเรา มันคำรามเพื่อให้เรากลายเป็นกบฏ ทุกครั้งที่เรามีสถานการณ์อย่างนี้เข้ามาในอารมณ์ ให้เรารู้ทันทีว่า มารคำรามอยู่รอบตัวเราและเราก็มีปฏิกิริยาในเวลาเหล่านั้น และเมื่อเราตามเสียงคำรามของสิงห์  ซึ่งเราเป็นในลักษณะเช่นนี้ เราก็กำลังตามมาร มิใช่ตามพระเจ้า เราต้องการเปลี่ยนงาน เพราะต้องการเงินมากขึ้น เราต้องการแต่งงาน เพราะรู้สึกว้าเหว่ เราต้องการย้ายบ้าน เพราะต้องการมีบ้านที่ใหญ่ขึ้น เพื่อมีพื้นที่ ที่ทำให้เราเก็บข้าวของได้มากขึ้น เราต้องการออกจากคริสตจักร เพราะเราโกรธและเบื่อ หรือเพราะเราสงสัยว่า อยู่ที่นี่ ไม่มีวันดีขึ้น นี่คือเสียงคำรามทั้งสิ้นที่เรากำลังตั้งข้อต่างๆขึ้นในชีวิตเรา 
ถ้าเราไม่พิสูจน์ข้อเหล่านี้ ด้วยพระวจนะคือความจริงว่า เสียงของพระเจ้าอยู่ที่ไหนในการตัดสินใจทุกๆ เรื่องเหล่านี้ของเรา ที่กำลังเกิดขึ้นกับชีวิต ต้องพิจารณาแล้วเวลานั้น ว่าเรากำลังถูกนำด้วยเสียงคำรามของสิงห์ เคลื่อนไปด้วยความโกรธ ด้วยความกลัว ด้วยความเย่อหยิ่งของเรา จากที่ที่เต็มไปด้วยการคุ้มครอง ไปยังที่ที่มารสามารถจะกัดกินเราได้  ถ้าเรามองไปรอบๆหลายครั้ง เราจะเห็นเก้าอี้คริสตจักรที่ว่างเปล่า หรือฐานที่มั่นว่างเปล่า ของผู้ที่ถูกนำด้วยเสียงคำรามของสิงห์ ซาตานมันหัวไวมาก มันสังเกตความอ่อนแอของเราออกได้อย่างรวดเร็ว และเป็นธรรมชาติของมันที่จะทดลองและโจมตีเราทันที ในที่ที่เราอ่อนแอที่สุด มันรู้จุดอ่อนของเรา มันจะทำสิ่งเดียวอย่างนี้ ที่ได้ผลต่อไปซ้ำแล้วซ้ำเล่าตลอดชีวิตของเรา เพราะกรณีที่มันรู้ว่าสถานการณ์แบบนี้ มันจู่โจมเราได้ มันชนะเสมอ อย่างน้อยมันก็บั่นทอนเราลงจากความมั่นคงและกลายเป็นความอ่อนแอ มันจะบอกเราว่า เมื่อมันคำราม เราต้องตอบสนอง มันจะบอกเราว่า นั่นคือสภาพของเราและเราไม่อาจแก้ไขอะไรได้ คือการกล่าวว่า มันถูกกำหนดไว้แล้ว พระเจ้ากำหนดให้เป็นอย่างนั้นอย่างนี้ นี่ก็คือเสียงคำรามของมาร ที่บอกเราว่าไม่อาจแก้ไขอะไรได้ ต้องปล่อยให้เป็นไปตามธรรมชาติ นี่คือกลลวงของมารเช่นเดียวกัน เป็นคำโกหกของมาร แต่ไม่มีโซ่ตรวนใดจะยิ่งใหญ่กว่าความสามารถของพระคริสต์ ในการปลดปล่อยเราให้เป็นไท พระเจ้าต้องการเป็นผู้ทรงนำเราแต่เพียงผู้เดียว พระองค์ทรงรักเราและรู้ว่าอะไรดีที่สุดสำหรับเรา เมื่อเรายังเศร้าโศก ร้องไห้และคร่ำครวญ พระเจ้าใส่ความสดชื่น ความยินดี มันต้องมีในตัวของเรา แต่เราต้องไม่ตัดสินใจในพื้นฐานของอารมณ์เหล่านี้ เราต้องได้รับการทรงนำของพระเจ้า ไม่ใช่โดยอารมณ์ของเราหรือเสียงคำรามของสิงห์ 
ความพอใจของมนุษย์เมื่อบวกกับเสียงคำรามของสิงห์ ไม่ใช่เสียงของการทรงนำของพระเจ้า ถ้าเราเคลื่อนไหววิถีชีวิตของเราด้วยอารมณ์และความรู้สึก เสียงแห่งความพอใจของเราเองจะไปผสมกลมกลืนเป็นหนึ่งเดียวกับเสียงคำรามของสิงห์ นั่นไม่ใช่เสียงของการทรงนำ มันต้องการให้เราออกจากที่ป้องกันเข้มแข็ง เพื่อไปยังที่ที่มันจะกัดกินเราได้ มนุษย์มักนิยมที่จะบอกว่า ถ้ารู้สึกว่าดีก็ทำเลย นั่นแหละเป็นการทรงนำของพระเจ้า แต่นี่เป็นคำพูดที่เห็นแก่ตัวที่สุด ต่อต้านพระเจ้าและต่อต้านคริสเตียนด้วยกันเอง สิ่งที่เรารู้สึกไม่ควรมีส่วนในการตัดสินใจของเราเลย อย่างไรก็ตามสิ่งที่เราเลือก จะมีผลอย่างมากต่อความรู้สึกของเรา เราต้องเชื่อฟังความจริง ไม่ว่าเราจะมีความรู้สึกอย่างไรก็ตาม ถ้าความรู้สึกของเราไม่มีความสุขเลย แต่ความจริงของพระเจ้าตั้งไว้อย่างนี้ เราต้องยอมทิ้งใจของเรา ฉีกใจของเราที่เจ็บปวดตรงนั้น ยอมรับข้อตอบสนองต่อพระเจ้าในความจริง ตรงนี้ต่างหากคือสิ่งที่พระเจ้าต้องการ และถ้าเราเชื่อฟัง จะมีผลอย่างมากต่อความรู้สึกของเรา เราต้องเชื่อฟังความจริง ไม่ว่าเราจะรู้สึกอย่างไรก็ตาม อย่าใช้วิธีการของเราเองในการตัดสินใจ แล้วก็บอกว่า เรารู้สึกดีแล้ว แล้วก็ทึกทักว่าพระเจ้าทรงนำ  เพราะวิธีการของพระเจ้า แม้จะเป็นวิธีที่อาจจะฝืนใจเราเป็นที่สุด บางครั้งสิ่งที่พระเจ้านำ เราเจ็บปวดนะ ต้องแยกให้ออกด้วย หลายคนดูกระแสเดียว ถ้าอะไรมีความชื่นชมยินดี ก็สรุปว่านั่นคือการทรงนำของพระเจ้า บางครั้งไม่ใช่ และถ้าเราเชื่อฟังพระเจ้า ความรู้สึกที่ดีจะตามมาในที่สุดเอง  สุดท้ายเราก็จะชื่นชมยินดีได้ พระเจ้าต้องการให้เราทุกคนสามารถยืนหยัดและตอบสนอง ด้วยความมุ่งมั่นว่า ฉันจะไม่ยอม ไม่ว่าฉันจะรู้สึกอย่างไรหรือต้องการอะไร  ฉันไม่สนใจว่า ฉันจะรู้สึกหดหู่ ถูกดูหมิ่นเกลียดชังหรือขัดสนยากจน บาดเจ็บผิดหวังและรู้สึกไม่พอใจกับสิ่งอะไรๆมากเพียงใดก็ตาม ฉันจะไม่ไปจากจุดนี้  จนกว่าพระเจ้าจะทรงนำให้ฉันเคลื่อนไปอย่างชัดเจน แม้สถานการณ์ที่เราเผชิญ อาจต้องเผชิญกับสิ่งที่ยากที่สุดในการที่เราจะหันใจออกจากความขมขื่น เจ็บช้ำ รู้สึกแย่สุดๆ หรือฉุนเฉียว กดดันหรือความโกรธเคืองอะไรก็ตาม เราจะต้องหยุดอยู่จนกว่าพระเจ้าจะนำเรา และสุดท้ายเราจะปรับเปลี่ยนมุมมองของเราได้สวยงามที่สุด เมื่อพระเจ้าเข้ามานำเราแล้ว อีกหน่อยก็สามารถมองภาพออกว่า เรารู้สึกตรงนี้ไม่ถูกต้องนะ สิ่งที่เราเคยเห็นมันไม่ใช่อย่างที่เห็นนะ พระเจ้าจะปรับเปลี่ยนมุมมองให้เรา พระเจ้าต้องทรงทราบและเราก็ต้องรู้ว่า  ไม่ว่าอะไรจะเกิดขึ้น เราจะตอบสนองต่อพระองค์เท่านั้น แม้เมื่ออยู่ในความลำบากใจหรือทุกข์ท้อสลดใจอย่างมาก หรือเมื่อเราถูกปฏิบัติอย่างไม่ยุติธรรม ยามใดคนอื่นทำให้เรารู้สึกผิดหวังและเมื่ออารมณ์ทั้งหมดของเราบอกให้ระงับ เลิก ยุติ บอกให้เราวิ่งไป เราจะต้องยืนหยัดและต้องรอคอยพระเจ้า เพราะพระองค์จะไม่ทรงทำให้เราผิดหวัง เราต้องพูดกับตัวเองและต่อต้านด้วยคำว่า ไม่ ไม่ยอมรับ ฉันจะฝืน และฉันจะยืนอยู่ต่อพระเจ้า นี่ต่างหากคือความเป็นผู้ใหญ่ในฝ่ายวิญญาณ มารจะไม่ปล่อย จนกว่ามันจะเห็นความมุ่งมั่นตรงนั้นในตัวของเรา ว่าเราตั้งหลักปักแน่นกับพระเจ้า มันถึงจะปล่อย ไม่งั้น มันจะไม่ยอมปล่อย เพราะมันรู้ว่า เมื่อเข้ามา มันสามารถเปลี่ยนแปลงได้ มันก็จะทำต่อไปเรื่อยๆ แต่เมื่อไร เราลุกขึ้นมาด้วยความมุ่งมั่นยืนหยัด สิ่งรอบข้าง มันจะศิโรราบเราหมด ดังนั้นการเปลี่ยนแปลงบางอย่าง อย่าเพ่งตัดสินว่า เราถูกต้องกับพระเจ้า ทุกอย่างกำลังชี้บอกกับเราว่า บางครั้งเราอาจถูกล่อลวง พระคัมภีร์บอกว่า ถ้าไม่มีเหยื่อ นกก็ไม่ลงมาติดกับ มันต้องดูสวยงาม แล้วก็จะแลเห็น มารมันคำรามด้วยวิธีสารพัด เพื่อให้เราอ่อนระอา เบื่อหน่าย หมดหวัง ให้เรารู้สึกว่า มีแต่สิ่งที่ทำให้เราดูเหมือนได้รับแต่ความไม่ยุติธรรม สุดท้ายมันก็คำรามให้เรากลายเป็นคนกบฏหันไปจากการติดตาม ติดต่อกับพระเจ้า สัมพันธภาพระหว่างเรากับพระเจ้าก็สิ้นสุดลง 
บ่อยทีเดียวที่เราปล่อยให้ท่าทีผิดๆ ฝังราก และปรากฏออกมาโดยมิได้ตรวจสอบ เพื่อจะทำให้ศัตรู ถอยห่างออกไปนั้น เราต้องจัดการกับท่าทีผิดทันที อย่าให้ถึงตะวันตก แล้วยังมีอยู่ พระเจ้าสอนให้เราจัดการกับความโกรธ เราไม่ควรคิดว่า ท่าทีไม่ดีของเราจะหายไปหมด เมื่อเราได้รับความรอด แต่มันจะยังไม่หายไปแน่ พระคัมภีร์ก็กล่าวชัดเจนถึงความรับผิดชอบประจำวันของเราในการจัดการกับชีวิตส่วนตัวของเราเอง ในการตัดสินใจกับท่าทีต่างๆ ที่ผิด พระคัมภีร์เป็นข้อแก้ไข ซึ่งพระองค์รู้ว่า จะต้องใช้ความจริงของพระองค์เข้าแก้ไขชีวิตเรา ซึ่งทรงรู้ว่ามันเปลี่ยนไม่ได้ เราอาจจะต้องขึ้นๆลงๆ หัวใจมนุษย์เป็นธรรมชาติที่พระเจ้าให้รู้ว่า เวลาจับคลื่นหัวใจ หากเต้นปกติ หัวใจก็จะเต้นขึ้นๆลงๆ  แต่ถ้าเป็นเส้นตรง ก็ตาย พระเจ้ารู้ แต่ละมุมของเรา พระองค์มีแรงผลักดันให้เราอยู่ เมื่อเราตก  พระเจ้าก็ยกขึ้นสูงใหม่ เหมือนการเต้นของหัวใจมีตกมีขึ้น นั่นคืออารมณ์มนุษย์ ที่มันแกว่งอยู่ตลอดเวลา พระเจ้ากำลังให้เราเห็นว่า ไม่มีอะไรในตัวเราวิเศษสมบูรณ์ แต่เราต้องสำรวจตรวจเช็ค เพื่อรับการแก้ไขจากความผิด แล้วเราก็จะเดินในโลกนี้ด้วยเสียงของพระเจ้าจริงๆ ไม่ใช่เสียงคำรามของมาร  เหมือนการประพฤติปฏิบัติของเรา ต้องนำความจริงของพระเจ้ามาประพฤติปฏิบัติ เราอาบน้ำและแปรงฟันทุกวัน แล้วมีใครบ้างที่บอกว่า ไม่ต้องการทำสิ่งนี้ ให้พระเจ้ามาทำ มาอาบน้ำให้ซิ มาแต่งตัวให้ซิ สิ่งเหล่านี้มันคือชีวิตที่เราต้องดำเนินอยู่ในโลกนี้ เราต้องปฏิบัติเอง พระองค์จะทรงแต่งตัวให้ใหม่หรือ ถ้าพระเจ้าต้องการให้ฟันของเราสะอาด พระเจ้าก็แปรงฟันให้เราซิ ดังนั้นต้องมองว่า เรื่องเล็กๆ เหล่านี้เป็นความรับผิดชอบของเรา เพราะเราต้องทำอยู่เป็นประจำ ดังนั้นการดำเนินชีวิตเป็นส่วนรับผิดชอบของเรา อย่าไปโยนให้กับพระเจ้า ไม่ว่าเราจะเหน็ดเหนื่อยหรือสับสน เราก็ยังต้องใส่เสื้อก่อนออกจากบ้าน  ทุกอย่างเราจึงควรรับผิดชอบเช่นกัน เมื่อมาถึงเรื่องท่าทีผิดๆ ถ้าเราบอกว่า ไม่ต้องรับผิดชอบต่อการกระทำเหล่านี้ ไม่จำเป็นต้องกลับใจ เพราะมันเป็นการไม่ฉลาด พอๆกับที่พูดว่า เป็นเวลาที่ยากที่จะทำสิ่งนั้นสิ่งนี้ เอาไว้ก่อน ค่อยทำทีหลัง เป็นการปัดความรับผิดชอบ ในการที่เราจะทำให้ชีวิตเราสะอาดหรือตัวเราสะอาด (ท่านจงทิ้งตัวเก่าของท่าน  ซึ่งคู่กับวิถีชีวิตเดิมนั้นเสีย  อันจะเสื่อมเสียไปสู่ความตายตามตัณหาอันเป็นที่หลอกลวง และจงให้วิญญาณจิตของท่านเปลี่ยนใหม่ และให้ท่านสวมสภาพใหม่  ซึ่งทรงสร้างขึ้นใหม่ตามแบบอย่างของพระเจ้า  ในความชอบธรรมและความบริสุทธิ์ที่แท้จริง…อฟ. 4:22-24) 

สิ่งเหล่านี้ทำให้เราต้องคิด พระคัมภีร์บอกว่า ความจริงของพระเจ้าเท่านั้นจะตกแต่งเราใหม่ให้สวยงาม ความจริงของพระเจ้าจะจัดการให้ชีวิตของเราสะอาดขึ้น  และความจริงของพระเจ้าจะนำเราไปสู่จุดของผู้ที่เป็นคนที่ดีรอบคอบ  
การทิ้งมนุษย์เก่าและสวมมนุษย์ใหม่ คือความรับผิดชอบประจำวัน ในการจัดการกับท่าทีของเรา ความรับผิดชอบเหล่านี้ไม่สามารถจะมองข้ามได้ เพียงเพราะว่า เราเป็นคริสเตียนใหม่ เรายังอ่อนแออยู่ เวลานี้เราหมดแรง เราไม่เข้าใจ เราไม่รู้ หรือเพราะเหตุผลอะไรก็ตาม (คส.3:8) การดำเนินชีวิตอย่างรับผิดชอบ และเสมอต้นเสมอปลายเป็นสิ่งสำคัญมาก เพราะว่า อำนาจของความมืด สามารถเกาะอยู่ที่ท่าทีของเราได้ ถ้าเรายังเย่อหยิ่ง ยังกบฏ ก็จะไม่มีหลักประกัน แม้แต่จากพระเจ้าเลยว่า เราจะได้รับการป้องกันให้พ้นภัยจากอำนาจของความมืด ถ้าเรายอมต่อความขมขื่นเป็นเดือนหรือปี เราก็ได้ให้ที่อาศัย หรือให้โอกาสแก่ศัตรู (มธ.18:34-35…แล้วเจ้าองค์นั้นกริ้ว  จึงมอบผู้นั้นไว้แก่เจ้าหน้าที่ให้ทรมาน  จนกว่าจะใช้หนี้หมด, พระบิดาของเราผู้ทรงสถิตในสวรรค์ จะทรงกระทำแก่ท่านทุกคนอย่างนั้น  ถ้าหากว่าท่านแต่ละคนไม่ยกโทษให้แก่พี่น้องของท่านด้วยใจกว้างขวาง"….)

สิ่งที่กำลังพูดนี้ ไม่ได้พูดถึงเรื่องการเป็นคนชอบธรรมโดยความเชื่อ และยืนอยู่ในพระคุณของพระเจ้า แต่กำลังพูดถึง การปิดประตูทั้งหมดต่อศัตรูของเราเอง
ความคิดของเราที่เหลาะแหละต่อความจริงของพระเจ้า มารมันก็ทุบหัวของเราได้สำเร็จ เพราะเมื่อ ปากยังพูดเปรียบเปรยอะไรต่ออะไรและหัวใจของเราไม่ระมัดระวัง สามแหล่งนี้แหละเป็นที่ที่มารใช้จุดฉนวนระเบิด หรือยิงลูกศรเพลิงเข้าสู่เรา ยิงเข้าสู่ความคิด ให้เราคิดร้อยแปดพันประการ ดังนั้นเราอย่ายอมกับมัน ระวังให้มากขึ้น อย่าคิดว่าอะไรๆก็สวยงาม  บางครั้งพระเจ้าต้องการให้เราพิสูจน์ บางสิ่งที่เราคิดว่ามันไม่ได้เป็นอันตรายถึงเรา แต่คิดอย่างนั้นก็เป็นการประมาท และการประมาทก็คือความตาย
(เมื่อท่านทั้งหลายเข้าไปในแผ่นดินซึ่งพระเยโฮวาห์  พระเจ้าของท่านประทานแก่ท่าน  ท่านอย่าเรียนรู้ที่จะกระทำสิ่งพึงรังเกียจตามประชาชาติเหล่านั้น อย่าให้มีคนหนึ่งคนใดในหมู่พวกท่านซึ่งให้บุตรชายหรือบุตรหญิงของเขาลุยไฟ  อย่าให้ผู้ใดเป็นคนทำนาย เป็นหมอดู  เป็นหมอจับยามดูเหตุการณ์  หรือเป็นนักวิทยาคม เป็นหมอผี  เป็นคนทรง  เป็นพ่อมด  แม่มด  หรือเป็นหมอพราย ผู้ใดที่กระทำอย่างนี้ย่อมเป็นที่รังเกียจแด่พระเจ้า เพราะกระทำสิ่งพึงรังเกียจเหล่านี้ พระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทั้งหลาย จึงทรงขับไล่เขาเสียจากท่าน…ฉธบ.18:9-12)

การล่อลวงของซาตาน คือการเย้ายวนใจนั้น ล้วนสับปรับและหลอกลวง แผนการของมารนั้นละเอียดและรอบคอบคลอบคลุมไปถึงสิ่งที่มีชีวิตทั้งหมด และบางครั้งแผนของมันก็ซ่อนอยู่ และบางครั้งแผนของมันก็เปิดเผยแจ้งชัด อย่างที่เราแลเห็นการอัศจรรย์ในการเคลื่อนไหว ไสยศาสตร์เวทย์มนต์ทุกอย่าง ลัทธิ นิกาย ความเชื่อที่หลอกลวงและปลอมปนในโลกนี้ พระเจ้าถือว่า เป็นสิ่งที่วิบัติอยู่ในกระบวนการเหล่านี้ทั้งหมด เพราะพระองค์เกลียดชัง ตลอดเวลาที่ผ่านมาและการยอมรับอย่างกว้างขวางในความเชื่อของไสยศาสตร์นั้น มีแนวโน้ม มีผลกระทบต่อชีวิตของเราซึ่งเป็นผู้เชื่อแน่นอน ไม่ว่าทางใดก็ทางหนึ่ง ในสถานการณ์ที่อาจเข้าไปเผชิญ ทุกเช้าที่หลายคนนับล้านเปิดหนังสือพิมพ์ประจำวัน อ่านข่าว อ่านชะตาชีวิต มีตารางโหราศาสตร์ของตัวเอง ซึ่งอาจไม่ได้ดูหมอดูดวง แต่ที่ดูจากหนังสือ คือแนวโน้มทั้งสิ้น ที่จะบอกว่า ไม่รับผิดชอบไม่ได้ ในเมื่อเราเป็นคนสัมผัส เข้าไปข้องแวะ เกี่ยวข้องให้ความสนใจ พิเคราะห์ใคร่ครวญกับมัน ในตู้ลิ้นชักหรือห้องเด็กที่มีไพ่ยิปซี กระดานผีถ้วยแก้ว เกมส์คุกมืดและหนังสือที่มีตัวละครเป็นวิญญาณชั่ว เป็นความลามกเหล่านี้ล้วนเป็นแนวโน้มที่เราสามารถหลีกเลี่ยงจากมันได้ (มนุษย์กำลังถูกสื่อต่างๆผลักเข้าไปหมกมุ่นกับสิ่งน่าสะอิดสะเอียนเหล่านี้)

แนวคิดเบื้องหลังสิ่งเหล่านี้ก็มีเพียงว่า มีวันดีหรือวันร้ายให้เรารู้ และเราก็ตรวจดูว่า มันเป็นแบบไหน คนมากมายคิดว่านี่ไม่ได้เป็นสิ่งที่อันตรายหรือไร้สาระสำหรับชีวิต แต่นี่เป็นสิ่งที่เป็นอันตราย เพราะผู้คนเหล่านั้นเลือกที่จะเปิดชีวิตของพวกเค้าเข้าสู่แผนการของซาตาน ซาตานมีแผนการสำหรับชีวิตของเราจริงๆ  คริสเตียนจำเป็นต้องรู้เรื่องนี้ตื่นตัว มิใช่ตื่นตะนก เราต้องรู้ว่าเมื่อเราศึกษาต่ออำนาจเหนือธรรมชาติ เพื่อข้อมูล เราก็เปิดตัวเองกับอำนาจของความมืด มีอันตรายอยู่ในการตัดสินใจเลือกของเรา ในความเต็มใจที่เราไปยังบุคคลหนึ่ง ซึ่งไม่ใช่พระเจ้า แม้จะเป็นเพียงแวบเดียว ซึ่งดูไม่น่าจะเป็นอันตราย แต่แวบนั่นได้เปิดตัวเราต่อแผนการที่จะเอาชีวิตของเรา ซึ่งมีอยู่ในความคิดของซาตาน
ในพระสัญญาเดิม การมีส่วนในไสยศาสตร์ เป็นสิ่งที่พระเจ้าทรงห้ามเด็ดขาด  เพราะคนเหล่านั้นที่ถูกจับได้ ว่าได้กระทำเกี่ยวกับเรื่องวิญญาณใดๆ ไสยศาสตร์ใดๆ จะถูกนำตัวออกไปนอกเมืองและถูกหินขว้างให้ตาย พระเจ้าทรงจริงจังในการลงโทษต่อสิ่งเหล่านี้ แทนที่จะเคลื่อนไหวและโน้มนำชีวิตเข้าสู่รายการของกิจกรรมที่ต้องห้าม เราควรจะรู้หลักการเดียว นั่นก็คือข้อมูลหรือกิจกรรมใดๆ ที่ไม่ได้มาจากพระเจ้า ก็คือมาจากซาตานทั้งหมด จากเหตุผลตรงนี้บางคนที่เค้ามาฟังเรื่องของพระเจ้าเกี่ยวกับกลไกไสยศาสตร์ มักจะมีความคิดเห็นที่ยังเป็นของๆโลก และบอกว่า เค้ารับไม่ได้ หาว่าโจมตีเค้าว่าเป็นมาร เพราะมันหลอกลวงคนในโลกนี้ ให้ดูเหมือนว่า ทำดี ทำชั่วแยกออก แต่ไม่ใช่ เพราะกิจกรรมอันใดก็ตาม ที่ดูเหมือนนอกเหนือธรรมชาติ การอัศจรรย์ใดๆ ที่มาจากพระเจ้าจะต้องมาทางเดียวคือผ่านทางพระวิญญาณบริสุทธิ์ วิญญาณอื่นพระเจ้าไม่ทำ เราจะเห็นการอัศจรรย์สำแดงอิทธิฤทธิ์ปาฎิหาริย์ พระเจ้าบอกนั่นไม่ใช่จากพระองค์  แต่เป็นกิจกรรมของวิญญาณชั่ว  การอัศจรรย์ที่บริสุทธิ์ต้องมาจากนามเดียวคือนามของพระคริสต์ โดยพระวิญญาณบริสุทธิ์และติดตามอยู่บนความจริงของพระเจ้าเท่านั้น นอกนั้นแล้วเป็นปรากฏการณ์อื่น ล้วนเป็นสิ่งที่น่าสะอิดสะเอียนต่อพระเจ้า เพราะแม้ดูเหมือนสิ่งที่เราดูว่ามันดีของซาตาน ก็นำไปสู่ความพินาศและการผูกมัด  ในที่สุด สิ่งเหล่านี้แหละคือ สิ่งที่ผิด เพราะว่าในเวลานั้นพระเจ้าต้องการที่จะทรงนำและตรัสกับเรา อะไรก็ตามที่นำเราจะเป็นพระเจ้าของเรา  เราจะให้พระเจ้าเที่ยงแท้ผู้ทรงพระชนม์เป็นพระเจ้าของเรา หรือจะให้ซาตานมาเป็นพระเจ้าของเรา เราเองเป็นผู้เลือก แต่เราได้รับคำสั่งไม่ให้มีพระอื่นต่อหน้าพระองค์ (อพย.20:3.."อย่ามีพระเจ้าอื่นใดนอกเหนือจากเรา) 

ครั้งที่เอลียาห์หนีไปเพราะความกลัว และไม่ได้ยึดรูปเคารพ แต่เอลียาห์กลัวสิ่งที่มาจากอำนาจของรูปเคารพมากกว่า กลัวอำนาจที่บังคับบัญชาตัวเองอยู่ เอลียาห์ที่หนีพรรคพวกเยเซเบล แล้วพระเจ้าตรัสว่า เอลียาห์เอ๋ย เจ้ามาทำอะไรอยู่ที่นี่ พระเจ้าเตือนเอลียาห์ แต่เสียงของพระองค์แผ่วเบาค่อยมาก แล้วเอลียาห์ก็หันไปคิดว่าเสียงระเบิดภูเขา แผ่นดินไหวคือเสียงพระเจ้าสำแดงอำนาจของพระองค์อยู่กับเค้า แต่อำนาจของพระเจ้าไม่ได้อยู่ที่นั่น หลายครั้งคริสเตียนก็คิดอย่างนั้น อำนาจพระเจ้าและความยิ่งใหญ่ของพระองค์อยู่กับเรา แต่ทรงตรัสทั้งที่เราไม่ได้ยิน เพราะถ้าได้ยินก็จะอยู่ในอำนาจของพระองค์ คือมีสิ่งหนึ่งที่ผิดอยู่ตรงหน้าเรา แต่เสียงพระองค์แผ่วเบา และเรามักจะไม่นำเสียงนั้นมาตัดสินใจ คิดทำเองเลือกเอง โดยไม่ฟังเสียงเตือนของพระเจ้า เมื่อพระคำบอกทรงเกลียดชังสะอิดสะเอียน แต่เราเคลื่อนไหวเข้าทำสิ่งที่เราก็รู้ว่า พระเจ้าไม่ชอบพระทัย เพราะทรงกล่าวห้ามไว้ในพระคัมภีร์ เวลานั้นเราไม่ได้ฟังแล้ว เสียงพระองค์ที่ทรงห้าม เปรียบเทียบให้เห็นว่า ในสถานะที่เอลียาห์กลัวลานกับสิ่งที่มันไม่ถูกต้อง มากกว่ากลัวความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า แล้วก็หนีหัวซุกหัวซุนไป นั่นไม่ใช่สิ่งที่ผู้รับใช้สมควรจะกระทำ เป็นถึงผู้เผยพระวจนะของพระเจ้า แต่พอกลเม็ดเด็ดพลายที่ล่อลวงเข้ามาบงการ ก็หนีอุตลุดด้วยความหวาดกลัว ในเชิงเปรียบเทียบสิ่งรอบตัวเราน่ะ มันข่มเหง จนกระทั่งเรากลัวหงอซุกซ่อนตัวไม่กล้าลุกขึ้นอย่างมั่นคง แล้วพระเจ้าถามด้วยเสียงเบามาก เจ้าทำอะไรอยู่? เอลียาห์เอ๋ย พระเจ้าใช้คำว่า เกลียดชัง สะอิดสะเอียน  พระองค์ต้องการเป็นแหล่งเดียวในกิจกรรมทั้งหมดในฝ่ายวิญญาณกับเราหรือของเราทั้งหมด และทรงต้องการเป็นผู้นำของเราแต่เพียงผู้เดียว ทรงสัญญาไว้ในสดุดีบทที่ 32 ว่า เราจะนำเจ้า ในยอห์น 10 พระเยซูตรัสว่า แกะของเรา ก็ฟังเสียงของเรา พระคัมภีร์เต็มไปด้วยพระสัญญาของพระเจ้าเรื่องการทรงนำ การช่วยเหลือและการตักเตือน 
เพราะฉะนั้นทำไมเราไม่หันไปหาพระเจ้าเล่า พระองค์มีแผนการของพระองค์เพื่อเรา พระองค์มีข้อมูล  และแม้ว่าเรามีปัญหาในการฟังพระสุรเสียงของพระองค์ แต่เรายังวางใจ พระองค์ทรงนำย่างเท้าของเรา เพราะพระองค์มิเคยทำร้าย มิเคยเป็นอื่นนอกจากทรงสัตย์ซื่อ ผู้เดียวที่เราสามารถวางใจได้ มีสิ่งผิดเข้ามาสู่หน้าเรา เราต้องรู้แล้วว่า เราจะต้องหยุดมันให้ได้ ถ้าเราหยุดมันได้  มันจะบั่นทอนสภาพเราไม่ได้จากความมั่นคง ซาตานเป็นผู้บุกรุกที่รู้ความอ่อนแอของมนุษย์ คนที่ชอบเกรงใจมนุษย์ มีจุดอ่อน มันใช้เป็นหลักของมันตลอดกาลเวลา พระเจ้าบอกให้เรายำเกรงพระเจ้า ไม่มีพระเจ้าอื่นใด ดังนั้นการขึ้นๆลงๆ ในอารมณ์และจิตใจเป็นเรื่องธรรมดา พระองค์ไม่ได้วัดตรงนี้ แต่พระเจ้ามองว่า ที่เราขึ้นๆลงๆนั้น เมื่อรู้ถูกรู้ผิดแล้ว เรายังหมิ่นเหม่อีกเท่าใด เหมือนกษัตริย์ดาวิด ลุกขึ้นในตอนเช้า บางครั้งทรงเป็นห่วงและหดหู่ แต่ดาวิดฉลาดที่จะพูดกับจิตใจของตนเองเสมอว่า อย่าท้อใจ อย่าว้าวุ่นใจ จงคาดหวังว่าพระเจ้าจะทรงทำการ (สดด.12:41) ดาวิดหนุนใจตนเองในพระเจ้าเสมอ พระเจ้าไม่เคยคาดว่า เราจะเป็นบุคคลที่มีอารมณ์ดีตลอดเวลา เป็นเรื่องปกติที่เราต้องรู้สึกตกต่ำบ้าง ข้าพเจ้าจะไม่ขึ้นๆลงๆ อีกเลย แต่ต่อมาพอข้าพเจ้าได้สัมผัสตัวเองในชีวิตก็รู้ว่า มันไม่ได้เป็นลักษณะเช่นนั้น ถ้าใครมีลักษณะเช่นนั้น เค้าก็คือบุคคลที่ตายแล้ว คริสเตียนที่เป็นผู้ใหญ่ฝ่ายวิญญาณไม่ได้หมายความว่า จะไม่มีเวลาตกต่ำเลย แต่จงจำเอาไว้ว่า จะต้องฉลาดที่จะรู้ว่า ศัตรูจะโจมตีเราก็ต่อเมื่อเราอ่อนแอ คริสเตียนฝ่ายวิญญาณจะต้องเตือนตัวเองอย่างนั้นว่า ยามใดที่เราอ่อนแอ ศัตรูจะโจมตีเราทันที ดาวิดถึงหนุนใจตัวเองตลอด ว่าฉันจะไม่ยอมหดหู่ ไม่ยอมรู้สึกอะไรทั้งนั้นที่ทำให้ฉันเว้นว่างไปจากพระเจ้า 
เรดาร์ฝ่ายวิญญาณ สงครามในฝ่ายวิญญาณ เราต้องตื่นตัวและเฝ้าระวังกิจกรรมของศัตรูตลอดเวลา ตอนนี้เราอยู่ในสงครามฝ่ายวิญญาณตลอด อย่าบอกว่าผู้เชื่อว่างเว้นแล้ว สงบสุขแล้ว ไม่มีสงครามแล้ว หาเป็นดังนั้น เพราะมีตลอดเวลา และสนามประลองของมารก็อยู่ในตัวเรานั่นแหละ เราได้ยินคำเช่นนี้มาแล้วกี่ครั้งว่า อย่าคิดอย่าพูดในสิ่งลักษณะที่มันเป็นเรื่องของมาร ให้เพ่งดูไปที่พระเจ้าอย่างเดียว มันเป็นไปไม่ได้ที่เราจะทำตรงไปตรงมาตามตัวอักษรและเพ่งดูจริงๆที่องค์พระผู้เป็นเจ้า แต่ความหมายตรงนี้ เราต้องสนใจพระเจ้า พระองค์เป็นผู้เดียวที่สามารถทำงานในเราและผ่านเรา เพราะพระองค์ทรงรักเรา และทรงรักษาเราไว้ด้วยฤทธิ์เดชของพระองค์ นั่นก็คือเราต้องตื่นตัวต่อพระเจ้า โดยระลึกอยู่เสมอว่า พระองค์ทรงเป็นผู้ใดและทรงทำอะไรอยู่ พระเจ้าไม่ทำงานผ่านวัตถุสิ่งของ พระเจ้าทำงานผ่านตัวตนของผู้เชื่อ แต่ถ้าพระเจ้าทำงานผ่านเราไม่ได้ ก็จะมีผู้อื่นซึ่งไม่ใช่พระเจ้าทำงานผ่าน มันมีอยู่สองฝ่ายเท่านั้นในสภาพมนุษย์ เรายอมให้พระเจ้าทำงานผ่านชีวิตเราหรือเรายอมให้ศัตรูของเราเองกับศัตรูของพระเจ้าด้วยผ่านเรา ก็มารมันเป็นศัตรูมนุษย์และมันก็เป็นศัตรูของพระเจ้าด้วย คือถ้าไม่มีพระเจ้าทำงานผ่าน ก็มีอีกผู้หนึ่งทำงานผ่าน  มันเป็นเรื่องง่ายที่เราจะรับการพิสูจน์ข้อนี้ ไม่มีสิ่งใดผิด แต่มาถึงเวลาแล้วที่พระกายของพระคริสต์ต้องรับข้อความหนึ่ง นั่นก็คือ จับตาดูมารตลอดเวลา 
สำหรับพวกเราที่เป็นผู้เชื่อส่วนใหญ่ นั่นไม่ใช่ความหวังที่ง่ายเลย เราไม่ค่อยจับตาดูมารดอก แล้วเราก็เผลอ เพราะเราคอยจับตาดูมันตลอด เราจะไม่เผลอ โดยทางหนึ่งทางใด เราเชื่อว่า หากเราจับตาดูมารตลอด หลายๆครั้งต้องดูทั้งสองทาง เราไม่สามารถ เอาแค่ทางหนึ่งทางใด เหมือนในพระธรรมวิวรณ์ พระเจ้าบอกว่า ความล้ำลึกของซาตานเจ้าก็ต้องรู้ด้วย มิฉะนั้นงานรับใช้ก็จะอยู่แค่ระดับเดิม ไม่สามารถก้าวขึ้นไปได้ไกลกว่าที่เป็น วิวรณ์ 2:24    เราจะให้สิ่งตอบแทนแก่เจ้าทั้งหลายทุกคน ให้เหมาะแก่การงานที่เจ้าได้กระทำและได้ประพฤติ แต่สำหรับพวกเจ้าที่เหลืออยู่ และผู้ที่ไม่ถือคำสอนนี้ และไม่ยอมรับหรือไม่รู้จักสิ่งที่เค้าเรียกว่า ความล้ำลึก(คือเล่ห์กลที่มาลักขโมยฆ่าทำลาย)ของซาตาน ว่ามันจะครอบงำครอบครองเราด้วยรูปแบบไหน ความล้ำลึกของอุบายที่มันจะบุกรุกเราได้อย่างไร เรารู้จุดประสงค์ของมันแล้ว มันมาเพื่ออะไร แต่เราก็ยังมีจุดอ่อนที่มันจะใส่แผนการเหล่านี้กับชีวิตของเราได้  คือลักขโมยทุกอย่างที่เรามีกับพระเจ้าไปจากเราทุกวิถีที่มันจ้องจะฮุบรวบไป จากนั้นมันก็เตรียมแผนสังหารเรา ไม่ว่าความเชื่อ ความไว้วางใจ ความรักความรู้ความเข้าใจ ความดีอะไรของเราจะหดหายเบาบางเสื่อมทรุดลงไปเรื่อยๆ สุดท้ายเราก็ถูกทำลาย เมื่อเราหมดสภาพทุกอย่างของพระเจ้า สุดท้ายก็เข้าเกมส์ของมัน เพราะมันจะมีเรื่องอื่นมาแทนที่เรื่องพระเจ้า มันฉกฉวยสิ่งที่เราเคยมีมอบถวายกับพระเจ้าไป ทันทีที่มันเห็นช่องโหว่ ช่องว่าง รูรั่ว ตรงไหนเป็นโอกาสที่มันจะแทรกซึมแทรกแซงบั่นทำลาย ล้างลบเรา 
ดังนั้นความล้ำลึกของกระบวนการมาร ต้องจับตามองพฤติกรรมของศัตรูเราคือมารด้วย ต้องเรียนรู้กลยุทธ์ของมัน เล่ห์เพทุบายเหลี่ยมคมของมัน เพื่อจะชนะมันได้ เพราะเรารู้ทันมันแล้ว เราจะมองแต่พระเจ้าเท่านั้นไม่ได้ วิธีการที่เราจะใช้ป้องกันตัวเอง วิธีการที่เราจะเป็นฝ่ายต่อสู้ต่อต้านประหัตประหารตัดหัวมัน ก็ด้วยสติปัญญาที่มาจากพระเจ้า เมื่อเราทูลขอวิงวอน เอาจริงเอาจัง ตระหนักถึงสิทธิอำนาจที่เรามีในพระคริสต์ พระสัญญาที่เราอยู่เหนือมันและชนะเหนือมันในพระผู้ไถ่ของเรา เอาความจริงแห่งพระคำพระเจ้าล้างผลาญทำลายมันให้สิ้นซาก เราต้องตระหนักชัดว่าจะเอาความรู้จากไหนมาสู้กับมาร ถ้าไม่รู้ความล้ำลึกของพระเจ้า ไม่เคยมีความรู้เรื่องของพระเจ้าที่ให้เราอย่างบริบูรณ์แล้ว เหมือนมีพินัยกรรมรับมรดก แต่ไม่เปิดดูและทวงสิทธิ์ที่จะเข้ารับครอบครองอย่างถูกต้องชอบธรรม มรดกก็ยังใช้การไม่ได้แช่นิ่งไม่ไหวติงอยู่ในพินัยกรรมซึ่งเป็นเพียงแค่ตัวอักษรซ่อนอยู่ คือเราไม่มีความรู้ที่จะทำลายแผนการของมาร มันก็ยาก สิ่งที่เราจะต้องเรียนรู้ว่า เมื่อมีสงครามเกิดขึ้น เราสู้กับใครอยู่ แล้วแผนการเหล่านี้ ปฏิปักษ์มีสมุนและบริวารจำนวนเท่าใด จะเคลื่อนไหวในรูปแบบไหน เราต้องศึกษาที่จะมองดูเรียนรู้ให้เข้าใจถ่องแท้แน่วแน่ ทั้งวิเคราะห์และพินิจด้วย เป็นหลักข้อเชื่อถึงความละเอียดถี่ถ้วน การโม่แป้ง การบดให้ละเอียด การใคร่ครวญ เพ่งตรวจสอบ ชันสูตรพิสูจน์ทุกสิ่ง เราถึงจะล่วงรู้แผนการกลไกและเป้าหมายของยุทธศาสตร์การสงครามระหว่างความดีและความชั่ว และเพื่อเราจะไม่ตกเป็นเป้าเป็นเหยื่อเป็นเครื่องมือเป็นทาสของฝ่ายตรงข้าม อดีตเราเคยตกเป็นทาสเป็นเชลย ถูกมันครอบถูกมันกดหัวไว้บีบบังคับโบยตีข่มเหงเราสารพัด แต่บัดนี้พระเจ้าไถ่เราแล้ว ยกเราขึ้นแล้ว เราเป็นอิสระแล้ว เรารอดแล้ว แต่ศัตรูยังคงวนเวียนจดจ้องหมายปองที่จะคุกคามย่ำยีเข่นฆ่าด้วยความโกรธแค้น แม้การปกป้องพิทักษ์รักษาอารักขาของพระเจ้าจะดูแลเราไว้ เราเองก็ต้องร่วมมือกับพระองค์ในการดำรงอยู่ในความปลอดภัยที่พระเจ้ามีน้ำพระทัยด้วย คือมีความเชื่ออยู่ในขอบเขตที่ทรงกำหนด หลายคนออกนอกทาง รับการยั่วยวนที่ล่อตาล่อใจให้หลงไปติดกับ หลุมพรางของมัน โดยประมาท ไม่ระมัดระวัง คือทำตามอำเภอใจตนเอง มากกว่าที่จะเลือกตามรูปแบบของพระเจ้า นั่นก็เป็นการเปิดหนทางให้สิ่งชั่วร้ายคืบคลาน และถ้าเราไม่รีบไหวตัว ไม่ฟังเสียงพระเจ้า ไม่รอคอยหรือขอการช่วยกู้การปลดปล่อยจากพระองค์ หลงลืมพระสัญญา ลืมพระคำ ลืมพระคุณ ลืมความรัก จนอาจกลายเป็นปฏิเสธพระองค์ ก็เสร็จมัน อยู่ในกำมือมารอย่างเต็มรูปแบบ เพราะฉะนั้นการเคลื่อนไหวของสมุนบริวารของมาร มันเคลื่อนแบบไหนและมันใช้อาวุธวิธีการอะไรอย่างไร เราต้องรู้ เพราะพระเจ้าทำงานผ่านมนุษย์ มารเองก็ทำงานผ่านมนุษย์ มนุษย์ก็คือตัวแทนของซาตาน ขนาดผู้เชื่อบางเวลาซาตานมันยังใช้เป็นเครื่องมือ แล้วคนที่ไม่เชื่อล่ะ ซาตานเรียกใช้ได้ตลอด เพื่อเข่นฆ่าผู้เชื่อตามขนาดที่มันสามารถกระทำ สมุนของมารก็มี สมุนของพระเจ้าก็มี ทูตแห่งความมืด ปลอมเป็นทูตแห่งความสว่าง มีคำล่อลวง โกหกมุสา กลไกเหล่านี้ เราหนีไม่ได้ เราต้องเผชิญ เราบอกว่า เรามีพระเจ้าแล้วเราจะรอดพ้น นั่นเรากำลังประมาท พระเจ้าให้เราพิสูจน์ทุกสิ่ง ใคร่ครวญทุกอย่าง มีคำสอนมากมายในทุกจุดที่เราจะเป็น ไม่ว่าจะมีการใช้ความเชื่อ ที่ผู้เชื่อจะต้องไม่ผลีผลาม ไม่ลุกลี้รุกรนด่วนตัดสินใจในสิ่งใด เพราะนั่นอาจเป็นการทดลองที่มาสู่ การอธิษฐานอย่างสัตย์ซื่อ จะป้องกันเราจากการถูกทดลองได้ ทุกจุดต้องรอบคอบพึ่งพาความรอบรู้ของพระเจ้าไว้เสมอ เพื่อเราจะไม่ถูกทำลาย บางคนก็คิดว่า เราไม่ต้องกังวล  ไม่ต้องพูดถึงกลไกของมัน ยังไงมันก็พ่ายแพ้ต่อพระเจ้าเราแล้ว พระคริสต์ประจานมันที่กางแขนแล้ว เรารู้อย่างเดียวยิงปืนไปที่มัน ขว้างระเบิดมือใส่มันเข้าไป คืออธิษฐานไว้อย่างเดียว ให้เยอะๆ การสู้สงครามฝ่ายวิญญาณด้วยความรู้เช่นนี้ เป็นความเขลายิ่งนัก พระเยซูเคยบอกไว้ว่า บางครั้งผีบางตัว ขับไล่ไม่ออก วางมืออย่างเดียวไม่ได้ ต้องมีขั้นตอนอื่นอีกที่พระคริสต์อธิษฐาน สั่งขับผีทั้งกอง ต้องรู้แผนการ รู้กลไกเป้าหมายแห่งวัตถุประสงค์ของมันคืออะไร ต้องการอะไร มันต้องการให้ที่นั่งว่างเปล่ามากขึ้นคือผู้เชื่อถดถอย ล้มลงมากขึ้น ต้องการให้ครัวเรือนแตกแยกมากขึ้น ต้องการให้ทุกสังคมของคริสตชนขัดแย้งกัน มีแต่ความเกลียดชัง แก่งแย่งกล่าวโทษให้ร้ายกัน นินทาส่อเสียดเหยียดหยามกัน นั่นคือแผนการของมารทั้งนั้น แล้วมันก็ใช้ทุกจุดอ่อนของมนุษย์นั้นแหละมาเป็นเครื่องต่อรอง เมื่อเราอยากได้เงินมาก เราก็ย้ายงาน อยากมีที่อยู่กว้างๆ เราก็ย้ายบ้าน อยากอยู่ในที่ที่ไม่อึดอัด ก็ย้ายโบสถ์ การสู้สงครามจะมองภาพเดียวไม่ได้ ต้องจับตาดู แค่ในความรู้สึกว่า ถูกแล้ว ชื่นชมยินดีแล้ว พึงพอใจแล้ว ทั้งปวงเหล่านี้คือมองด้านเดียวมีแต่ตายกับตาย การสู้สงครามและความไม่รู้เช่นนี้เป็นความเขลาอย่างแจ่มชัด  เรามักจะได้ยินการทำสงครามฝ่ายวิญญาณเช่นนี้เสมอ จากคริสเตียนที่หวังดี ซึ่งพยายามปกป้องตนเองจากอำนาจของความมืด ความไม่รู้จักถึงศัตรูที่ชัดเจน ไม่ได้ช่วยป้องกันเราได้เลย พอเราเริ่มเห็นรูปแบบว่ามันเป็นอย่างไร มีอะไรเกิดขึ้นเกี่ยวกับศัตรูฝ่ายวิญญาณ เราต้องรู้ทัน เพราะพระเจ้าทำงานผ่านมนุษย์ มิได้เทการปฏิหาริย์ต่อหน้าเรา เหมือนที่เอลียาห์สนั่นหวั่นไหว ภูเขาแยก แผ่นดินสะเทือน แต่พระเจ้าไม่ได้สถิตย์ที่นั่น พระองค์ไม่ทำงานผ่านกระบวนการนั้น แต่ทรงทำงานผ่านการทรงนำทางมนุษย์ เสียงพระองค์จึงแผ่วเบา ตรัสเพียงค่อยๆ เหมือนเสียงเล็กๆ ซึ่งหลายครั้งเราก็ไม่ได้ยิน เพราะสิ่งที่มันอยู่ตรงหน้าเราทดลองเรานั้น เราทำตรงข้ามกับสิ่งที่พระเจ้าให้ทำ คือเราไม่ได้ยินการทรงนำความหมายฝ่ายวิญญาณจากพระเจ้า  เหมือนเอลียาห์ได้ยิน แต่แผ่วเบา ยามใดที่มีความบกพร่องมาถึงเรา แล้วเราเลือกที่จะผ่านมันไม่ได้ ก็เลยไม่ได้ยินเสียงพระเจ้า เวลานั้นพระเจ้ากำลังห้ามเราไม่ให้ทำ แต่เราก็ไม่ได้ยิน ถ้าเราได้ยิน เราจะพิจารณาตรงนั้นว่ามันถูกต้องหรือบกพร่องต่อความจริงของพระเจ้า แล้วเราจะไม่ทำต่อไป เราจะหยุด และหันกลับ ตั้งหลักใหม่ หรือทูลขอวิธีที่จะยับยั้งเปลี่ยนแปลง เพื่อให้ชัดเจนในความถูกต้องตรงกับความจริงของพระองค์ เค้าได้ยินเสียงพระเจ้ากล่าวห้าม เพราะสามารถหยุดได้ยับยั้งได้ แต่ผู้ที่หยุดไม่ได้คือเค้าไม่ได้ยิน ในฝ่ายวิญญาณเราเปรียบเทียบในข้อที่ว่า ไม่ร้อนรน ไม่ผลีผลาม ใคร่ครวญทุกสิ่ง รอคอยพระเจ้า ฟังเสียงพระองค์ สิ่งใดดี สิ่งใดมีคุณค่า สิ่งใดน่ารักน่านับถือ สิ่งใดสมควรสรรเสริญ เราก็สมควรรับไว้ พิจารณาแล้วมันไม่เข้าตาต้องน้ำพระทัยพระเจ้า ก็ขับออกปัดออกไป  เราต้องจับตาทั้งซาตานและอีกด้านหนึ่งของเรา ก็ต้องจับตาอยู่ที่พระเจ้าด้วย ทั้งสองทาง เพราะพระเจ้าเป็นผู้ปกป้อง แต่ซาตานคือผู้ต่อสู้เรา เราก็จะลำบากเช่นเดียวกัน เราต้องรู้ว่ามันอยู่ที่ไหนและทำอะไรอยู่  ความตื่นตัวของคริสเตียนจะเป็นเหมือนกับเรดาร์ที่สอดส่องความปลอดภัยให้แก่เรา เพื่อจะเป็นประโยชน์จริงๆนั้น เรดาร์จะทำงานอยู่ตลอดเวลา ความร้อนรนตื่นตัวของผู้เชื่อที่ไวต่อพระวิญญาณไวต่อความจริงของพระเจ้าเสมอ นั่นชีวิตเหมือนคนที่มีเรดาร์ จับตามองศัตรู มันจะเข้ามาทิศทางไหนก็ล่วงรู้ตำแหน่งที่มันบุกรุก สามารถมองเห็นมันก่อน ก่อนที่มันจะประชิดถึงตัวเรา เข้าใจเล่ห์เหลี่ยมแหลมคมยังไงก็ทันเกมส์ของมัน รู้ทางหนีทีไล่ ทางที่จะหลบเลี่ยง และมีวิธีที่จะปะทะต่อสู้ บุกทะลวง ดัดหลังมัน 
ดังนั้นเราต้องตื่นตัวอยู่ตลอดเวลา ประเมินค่าในตัวเราไว้ทุกวัน ชีวิตวันต่อวันกับพระเจ้าต้องตรวจสภาพ เหมือนเครื่องยนต์พาหนะที่ใช้ขับเคลื่อน ความคิดจิตวิญญาณร่างกายที่ต้องดำเนินโลดแล่นอยู่บนถิ่นทุรกันดารคือโลกส่วนตัวนี้  มีส่วนใดที่ต้องปรับปรุงแก้ไข ขัดซักฟอกล้าง เพื่อไม่ให้มีมลทินเปรอะเปื้อนไม่ให้มีความบาปเกรอะกรัง ไม่ให้มีความผิดหลงเหลือคั่งค้าง ให้เน่าเสียบูดเหม็น  เรามีโอกาสดีกว่าคนอื่นเพราะเราสามารถตั้งหลักใหม่ได้กับพระเจ้า บางอย่างอาจไม่ถึงกับเป็นความบาปแต่เป็นเพียงความผิดบกพร่อง เหมือนรอยขีดข่วน มีตำหนิ แต่บางอย่างเป็นมลทินบาปที่ใหญ่โต จำเป็นต้องนำมาถึงซึ่งการเปลี่ยนแปลง โดยยอมที่จะยกความบาปเหล่านั้นออกบนความถ่อมใจลง (..จงถ่อมใจลงต่อองค์พระผู้เป็นเจ้าและพระองค์จะทรงยกชูท่านขึ้น…ยก.10:4 )

ยอมข่มใจสลัดตัดทิ้งสิ่งที่เราพึงพอใจ แม้เจ็บปวดบ้าง ก็ต้องเกี่ยวออกไป หากสิ่งนั้นละเมิดกฎเกณฑ์ กฎหมายของพระเจ้า บางครั้งต้องยอมรับยอมอับอาย แต่สามารถนำมาถึงซึ่งความสว่าง และหลุดพ้นจากที่นั่งของความมืดได้ ยอมตรึงเนื้อหนัง คือไม่เสียดายชีวิต ก็จะได้ชีวิต บางทีวิเคราะห์ไม่ได้ว่าอะไรบาปหรือไม่บาป จึงต้องแสวงหาความจริงจากพระวจนะของพระเจ้า จะเป็นเครื่องยืนยันให้กับเราเอง บางครั้งเราเข้าใจเองว่าไม่บาป แต่สำหรับพระเจ้าทรงนับว่าเป็นความบาป อะไรที่ทรงสะอิดสะเอียน นั่นคือบาปทั้งหมด เพราะพระเจ้าเกลียดชังความบาป และเราเข้าไปเกี่ยวข้อง ย่อมต้องเป็นบาปอย่างไม่ต้องสงสัยเลย   เช่น พระบัญญัติของพระเจ้าระบุว่า อย่ามีรูปเคารพสำหรับตน และหากเราขัดแย้งว่า เราไม่บาป แต่การที่เราไม่บังคับตัวเราเอง เป็นอันหนึ่งที่บาป เพราะคริสเตียนต้องบังคับตัวเองได้ คือต้องมีผลของพระวิญญาณ ที่จะบังคับใจตนเองไว้จากสิ่งที่ไม่ถูกต้อง ไม่ยอมปล่อยตัวปล่อยใจไปกับกระแสสังคม กระแสโลก แต่หากไม่บังคับควบคุมจิตใจให้อยู่ในความดีของพระเจ้า ละเลยเพิกเฉยไปกับสภาพสิ่งแวดล้อม นั่นก็จะไร้ซึ่งผลของพระวิญญาณ  
เพราะฉะนั้น เราจะเอาข้อนี้มาอ้างกับพระองค์ไม่ได้ เหมือนเราทำตามใจตนเองเป็นใหญ่ ยึดหลักความพออกพอใจของตัวเองเท่านั้น ก็เป็นรูปเคารพที่ไม่ใช่พระ ที่เรายึดถืออยู่ สำหรับผู้เชื่อแล้ว ใจที่บังคับไม่ได้เป็นความบาปกับพระเจ้า ไม่ใช่วัตถุรูปปั้นที่บาป เพราะเรากำลังให้ใจเราสำคัญกว่าสิ่งที่พระเจ้าพอพระทัย คือให้น้ำใจของเรายิ่งใหญ่กว่าน้ำพระทัยของพระเจ้านั่นเอง พระเจ้าทอดพระเนตรที่จิตใจ ท่าทีของเรา อวัยวะทุกชิ้นส่วนของเราจะถวายเกียรติแก่การชอบธรรมพระเจ้าเท่านั้น ไม่เข้าส่วนกับการอธรรม นี่คือความละเอียดของคริสเตียน ที่เราจะต้องมองแต่ละเมล็ดพันธุ์ของพระเจ้าที่ซ้อนทับ มันมีอะไรทะยอยกันเข้ามาในชีวิตของเรา เราจะบอกอย่างไรก็ได้ แต่พระเจ้าจะรับอย่างที่เราคิดหรือไม่ นี่เราก็ต้องไตร่ตรอง ในเมื่อสิ่งที่พระองค์ยืนยันว่า ทรงเกลียดชัง แล้วเรายังเข้าส่วนอยู่ ประนีประนอมออมชอมกับสิ่งนั้นอยู่ คลุมเครือมืดสลัวอยู่ ก็ยิ่งบาปหนักเข้าไปอีก ตรงนี้กำลังบอกให้เห็น ว่าเรากำลังทำให้พระเจ้าหวงแหน ในเรื่องรูปเคารพที่ไม่ใช่พระ
(เขาทำให้เราอิจฉา ด้วยสิ่งที่ไม่ใช่พระ เขาได้ยั่วเย้าเราด้วยรูปเคารพของเขา ดังนั้นเราจึงทำให้เขาอิจฉาผู้ที่ไม่ใช่ชนชาติและจะยั่วโทสะเขา ด้วยประชาชาติที่เขลาชาติหนึ่ง…ฉธบ.32:21) 

ความพอใจของมนุษย์ เป็นรูปเคารพที่พระเจ้าเกลียด เลือกทำในสิ่งที่พระเจ้าไม่ประสงค์ให้ทำ ต้องการในสิ่งที่พระเจ้า ไม่ต้องการ แสดงว่า เราไว้วางใจตัวเองมากกว่าไว้วางใจในพระองค์ เรามิได้วางใจว่า พระเจ้าจะให้สิ่งที่ดีกว่าสิ่งที่เราต้องการอยู่นั้น นี่ก็เป็นข้อหลักฐานพิสูจน์ให้เห็นความผิดยิ่งขึ้น ชัดเจนมากขึ้นๆ มนุษย์ไม่มีข้อแก้ตัวเลย 
(ถ้าเราไม่ได้มาสั่งสอนเขา เขาก็คงจะไม่มีบาป แต่บัดนี้ เขาไม่มีข้อแก้ตัวในเรื่องบาปของเขา….ยน.15:22)

ถ้ามนุษย์เลือกทำตามใจตัวเอง ไม่ต้องยกเหตุผล เหตุผลของมนุษย์พระเจ้าไม่ฟังอยู่แล้ว อย่าอ้างเหตุผล นั่นคือข้อแก้ตัว ซาอูลแก้ตัวตะพึดตะพือ ไม่แก้ไข เปลี่ยนแปลงซิ เอาแต่แก้ตัว ไม่แก้ไข พระเจ้าไม่ยอมรับ ยกเหตุผลแม่น้ำทั้งห้า พระเจ้าก็ไม่ฟัง พระเจ้าต้องการการแก้ไข การเปลี่ยนแปลง ความละเอียดถี่ถ้วนเป็นสิ่งสำคัญในชีวิตคริสเตียน ใจเป็นเรื่องสำคัญ พระเจ้าให้เราระมัดระวังใจ เพราะชีวิตออกมาจากใจ พระคริสต์อยู่ที่สมองเรา ที่ใจของเราด้วย ใจพระคริสต์ ต้องมีความคิดที่เชื่อฟัง นั่นคือรูปแบบของพระเจ้า โน้มนำความคิดเข้าถึงซึ่งการเชื่อฟังในพระคริสต์ ถ้าเราตื่นตัวต่ออำนาจของความมืดอยู่ตลอดเวลา แล้วมีวันหนึ่ง ที่เราหยุดระวัง ศัตรูจะโจมตีเราแน่ เพราะมันหมอบจ้องอยู่ คอยเล่นงานในเวลาที่เราเผลอไผ หรือพลาดที่จะระแวดระวังตัวอย่างเสมอต้นเสมอปลาย  มันวางแผนการโดยตลอด ที่จะฉวยโอกาสอย่างเต็มเหนี่ยว จากช่วงที่เราชะงักหรือเฉื่อยชาลง เวลาที่เราเลินเล่อประมาท มันจ้องอยู่แล้วในโอกาสเหล่านี้ แต่การตื่นตัวยู่เสมอจะเหมือนการที่เรามีเรดาร์ มันเป็นการเพียงพอที่เราจะหยุดยั้งการโจมตีของระบบศัตรูได้ 
เพราะฉะนั้นเราต้องคอยเพิ่มเติมเชื้อไฟแห่งพระวิญญาณ ร้อนรนแสวงหาพระเจ้าอยู่เสมอ ไม่ดับพระวิญญาณ การอธิษฐานนมัสการบดพระคำเข้าส่วนในพระราชกิจ   เราสามารถยับยั้งการบ่อนทำลายของศัตรู และประหัตประหารกิจการของมัน เราตื่นตัวที่จะเรียนรู้ความล้ำลึก ความเข้าใจในเรื่องของพระเจ้า เรื่องของซาตาน ชีวิตต้องเพิ่มเติมเรื่อยๆ บางทีเรียนไปแล้วก็สามารถลืมได้ พระเจ้าตรัสซ้ำๆกับอิสราเอลเสมอ ประโยคเดิมๆ เพราะพระองค์ทรงทราบว่า มนุษย์ขี้ลืมและไม่ค่อยจดจำ พระเจ้าบอก “สิ่งที่เจ้าลืมไปแล้ว เรายังไม่ลืมที่เจ้าขอเราไว้”

(คำเผยพระวจนะหลังคำสอนเรื่องนี้  บันทึกอยู่ในไฟล์คำเผยฯ  ไม่แน่ใจว่าตรงกับวันใด เดือนใด ปีใด)

