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น้ำมันในภาชนะจิต
หน้าที่

น้ำมันในภาชนะจิต
"เมื่อถึงวันนั้น แผ่นดินสวรรค์จะเปรียบเหมือน หญิงพรหมจารีสิบคนถือตะเกียงของตน ออกไปรับเจ้าบ่าว เป็นคนโง่ห้าคน เป็นหญิงมีปัญญาห้าคน ฝ่ายคนโง่นั้นเอาตะเกียงของตนไป แต่หาได้เอาน้ำมันไปด้วยไม่ คนที่มีปัญญานั้นได้เอาน้ำมันใส่กาไปกับตะเกียงของตนด้วย เมื่อเจ้าบ่าวยังช้าอยู่ ก็พากันง่วงเหงาและหลับไป ครั้นเวลาเที่ยงคืนก็มีเสียงร้องมาว่า 'เจ้าบ่าวมาแล้ว จงออกมารับท่านเถิด' พวกหญิงพรหมจารีเหล่านั้นก็ลุกขึ้นตกแต่งตะเกียงของตน พวกที่โง่นั้นก็พูดกับพวกที่มีปัญญาว่า 'ขอแบ่งน้ำมันของท่านให้เราบ้าง ตะเกียงของเราจวนจะดับอยู่แล้ว' พวกที่มีปัญญาจึงตอบว่า 'น่ากลัวน้ำมันจะไม่พอสำหรับเราและเจ้า จงไปหาคนขาย ซื้อสำหรับตัวเองจะดีกว่า' เมื่อกำลังไปซื้อนั้นเจ้าบ่าวก็มาถึง ผู้ที่พร้อมอยู่แล้ว ก็ได้ไปกับท่านในการเลี้ยงเนื่องในงานสมรสแล้วประตูก็ปิด ภายหลังหญิงพรหมจารีอีกห้าคน ก็มาร้องว่า  'ท่านเจ้าข้าๆ ขอเปิดให้ข้าพเจ้าเข้าไปด้วย' ฝ่ายท่านตอบว่า 'เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า เราไม่รู้จักท่าน' เหตุฉะนั้น จงเฝ้าระวังอยู่ เพราะท่านทั้งหลายไม่รู้กำหนดวันหรือโมงนั้น…มธ.25:1-12 

หญิงพรหมจารีที่พระเจ้าเปรียบเทียบ เป็นอาณาจักรของพระเจ้า และไม่ใช่บุคคลที่มีความสามารถ แต่เป็นบุคคลที่ดำเนินชีวิตได้ถูกต้องตามที่พระเจ้าทรงประสงค์ คือเป็นคริสเตียนแท้ ไม่ใช่มีความสามารถว่า อธิษฐานเผื่อผู้คนทั้งหลาย ในการปรนนิบัติรับใช้พระเจ้า ช่วยเหลือผู้คน นั่นเป็นเพียงส่วนเสริม แต่ทรงนับการมีคุณค่าในชีวิตต่างหาก  และดำเนินชีวิตได้ชัดเจนในการฉายส่องพระสิริ แสงแห่งความจริงของพระเจ้าที่บรรจุภายในตัวด้วยสง่าราศีตามแบบอย่างพระคริสต์ คนที่มีตะเกียงแล้วก็มีน้ำมัน แล้วตะเกียงก็จุดอยู่ นับเป็นคริสเตียนเริ่มต้น  แต่คนที่จะเป็นคริสเตียนสมบูรณ์แบบจะต้องมีภาชนะที่บรรจุน้ำมันในภาชนะนั้น เมื่อพระเจ้าทรงมาเคาะประตู ถ้าไม่มีน้ำมัน ก็จะถูกละไว้ ไม่ถูกรับขึ้นไป จะวิ่งไปซื้อก็ไม่ทัน ภาชนะตรงนั้นคือจิตของเรา ตะเกียงคือวิญญาณของเรา เปรียบเหมือนไฟลุกโพลงในตะเกียงคือพระวิญญาณบริสุทธิ์ที่เราไดรับเป็นมัดจำตั้งแต่เริ่มรับเชื่อในพระเจ้า  แต่พระวิญญาณจะซาบซ่านและล้นไหลเพิ่มพูนได้  พระวิญญาณจะต้องทำงานกับจิตของเราได้ ถ้ายามใดจิตของเรายังแกว่งอยู่ โดยเข้าส่วนกับกระบวนการเนื้อหนังที่ทำงานร่วมกับจิตใจแทนที่จะเป็นพระวิญญาณทำงานร่วมกับจิต  หรือเป็นอารมณ์ความตั้งใจของเรา เหล่านี้คือส่วนที่พระวิญญาณทำงานร่วมไม่ได้  จิตจะมีตัวเกี่ยวข้องกับสองฝ่าย เหมือนอยู่ระหว่างวิญญาณกับเนื้อหนังที่เป็นอารมณ์ความรู้สึก  จิตจึงเป็นเหมือนภาชนะ ซึ่งหากปราศจากน้ำมันหรือปราศจากพระวิญญาณ ก็คือจิตที่เป็นเนื้อหนัง แต่ถ้ามีน้ำมันสามารถเป็นจิตวิญญาณ แล้วคนที่มีจิตที่เต็มไปด้วยน้ำมัน หรือภาชนะที่เต็มไปด้วยน้ำมัน ก็คือคนที่มีพระวิญญาณอยู่ในจิต เป็นจิตวิญญาณ คือมีน้ำมันในจิต หรือในจิตมีพระวิญญาณทำงานร่วมอยู่  และพระวิญญาณจะไม่ทำงานในจิตที่ปราศจากน้ำมัน เพราะพระวิญญาณคือน้ำมัน  จิตจึงต้องมีพระวิญญาณที่เต็มและล้นอยู่เสมอ จึงเกิดการทำงานของพระวิญญาณในจิต ก็จะเป็นจิตวิญญาณที่พระเจ้าทรงรับได้ ทรงประทับตราไว้ และรับไปในวันสุดท้ายนั้น เราจะปล่อยปละละเลยให้จิตของเราปราศจากน้ำมันหรือพระวิญญาณไม่ได้เลย
จงเรียนคำเปรียบเรื่องต้นมะเดื่อ  เมื่อแตกกิ่งแตกใบ  ท่านก็รู้ว่าฤดูร้อนใกล้จะถึงแล้ว  เช่นนั้นแหละ  เมื่อท่านทั้งหลายเห็นบรรดาสิ่งเหล่านั้นก็ให้รู้ว่า  พระองค์เสด็จมาใกล้จะถึงประตูแล้ว  เราบอกความจริงแก่ท่านทั้งหลายว่า  คนในชั่วอายุนี้จะไม่ล่วงลับไปก่อนสิ่งทั้งปวงนั้นบังเกิดขึ้น ฟ้าและดินจะล่วงไป  แต่ถ้อยคำของเราจะสูญหายไปหามิได้เลย  "แต่วันนั้น  โมงนั้น  ไม่มีใครรู้  ถึงบรรดาทูตสวรรค์หรือพระบุตรก็ไม่รู้  รู้แต่พระบิดาองค์เดียว ด้วยสมัยของโนอาห์  ได้เป็นอย่างไร  เมื่อบุตรมนุษย์เสด็จมา  ก็จะเป็นอย่างนั้น
เพราะว่าเมื่อก่อนวันน้ำท่วมนั้น  คนทั้งหลายได้กินและดื่มกัน  ทำการสมรสและยกให้เป็นสามีภรรยากัน  จนถึงวันที่โนอาห์เข้าในนาวา และน้ำท่วมมากวาดเอาเขาไปสิ้น  โดยไม่ทันรู้ตัวฉันใด  เมื่อบุตรมนุษย์จะเสด็จมาก็จะเป็นฉันนั้น เมื่อนั้นชายสองคนอยู่ที่ทุ่งนา  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง หญิงสองคนโม่แป้งอยู่ที่โรงโม่  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเฝ้าระวังอยู่  เพราะท่านไม่รู้ว่า  องค์พระผู้เป็นเจ้าของท่านจะเสด็จมาเวลาไหน จงจำไว้ว่า  ถ้าเจ้าของบ้านล่วงรู้ได้ว่าขโมยจะมายามไหน  เขาจะตื่นอยู่และระวัง  ไม่ให้ทะลวงเรือนของเขาได้ เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเตรียมพร้อมไว้  เพราะในโมงที่ท่านไม่คิดไม่ฝันนั้น  บุตรมนุษย์จะเสด็จมา…มธ.24:32-44

…แต่วันนั้น  โมงนั้น  ไม่มีใครรู้…นี่เป็นช่วงหนึ่งที่พระเยซูทรงสำแดงถึงเวลา วันและโมงไม่มีใครรู้ แต่ถ้าปีเดือนพระเจ้าอาจจะส่งสัญญาณให้เรารู้ได้ แต่วันไหนโมงไหน เราไม่สามารถรู้เวลาที่ระบุเจาะจงแน่นอนได้ ไม่สามารถรู้ได้ว่าเป็นวันไหนแน่  แต่พระเจ้าจะเขยื้อนหลายๆสิ่ง ให้เรามีความเข้าใจด้วยการสังเกต การสังเกตต่อทุกสิ่งที่พระเจ้าทรงสร้าง หมายสำคัญบอกเหตุ ธรรมชาติทั้งปวงมันกำลังมีอะไรที่เข้าสู่เวลาเหล่านั้น พระเจ้าให้เราเปรียบ จงเรียนคือให้รับไว้ คือเราจะต้องรับ รับรู้รับฟังเพื่อให้เกิดความเข้าใจ เป็นความหมายจริง และเราต้องรู้ ในการเรียนรู้นี้…เมื่อแตกกิ่งแตกใบ ท่านก็รู้ว่าฤดูร้อนใกล้จะถึงแล้ว..โดยธรรมชาติต้นมะเดื่อจะแตกยอดอ่อน แตกใบออกช่อสวยงามในเวลาที่กำลังจะผ่านพ้น ฤดูผลัดใบ  ที่จะไปต่อกับฤดูร้อน พอเห็นยอดนี้ก็ให้รู้ว่า ฤดูร้อนกำลังมาใกล้แล้ว ใกล้จะถึงแล้ว เช่นนั้นแหละ เมื่อท่านทั้งหลายเห็นบรรดาสิ่งเหล่านั้นให้รู้ว่า พระองค์เสด็จมาใกล้ ใกล้จะถึงประตูแล้ว นี่คือสิ่งที่พระเจ้าให้เห็นคำเปรียบเรื่องต้นมะเดื่อ  ต้นมะเดื่อเปรียบเหมือนชนชาติอิสราเอล อิสราเอลเป็นเหมือนต้นมะเดื่อของพระองค์ นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังบอกว่า เมื่ออิสราเอลก่อตั้งขึ้น มันกำลังแตกหน่อได้อีก มีชีวิตได้อีก ต้นไม้ที่มันออกยอด แตกกิ่ง แตกใบแสดงว่า มันกำลังมีชีวิตที่จำเริญขึ้น อิสราเอลกลับมามีความจำเริญรุ่งเรืองอีกครั้งหนึ่งในยุคสุดท้ายนี้  นั่นแหละเหตุการณ์นั้นใกล้แล้ว คือพระเจ้าบอกฤดูร้อน ที่เปรียบเทียบเหมือนพระองค์ที่เป็นเหมือนไฟที่เผาผลาญ ความร้อนเหล่านั้นกำลังใกล้โลกแล้ว เพราะว่า เวลาสุดท้ายโลกจะถูกไฟของพระเจ้าชำระล้าง นั่นคือไอแห่งความร้อนใกล้เข้ามาแล้ว ที่จะเข้ามาสัมผัสกับแผ่นดินโลก เพราะอิสราเอลได้ก่อร่างตั้งขึ้นเป็นประเทศได้อีกครั้งในปี 1948  และเมื่อนับจำนวนปีตั้งแต่ คศ. 1948 มาจนถึงปัจจุบันนี้ อิสราเอลก่อตั้งขึ้นเป็นประเทศประมาณ 57 ปี (2006-1948= 58 ปี) พระเจ้าบอกว่า เราบอกความจริง แก่ท่านทั้งหลายว่า คนในช่วงอายุนี้จะไม่ล่วงลับ  คนที่เห็นอิสราเอลก่อตั้งประเทศจะไม่ล่วงหลับไปก่อนแน่ จะเห็นหมายสำคัญนี้ เกิดครบถ้วนหมด และแม้กระทั่งอาจจะได้อยู่จนวันพระเยซูเสด็จมาด้วย เพราะพระเจ้ายืนยันไว้ว่า มนุษย์นั้นจะมีอายุอยู่ก็  75 ปี หรือ แปดสิบปี เพราะฉะนั้นในช่วงที่เค้าเกิดประมาณ 1948 ช่วงนี้ เค้าสามารถได้แลเห็นพระเยซู แต่ไม่รู้ยามใดวันใด แล้วเราก็มากะดูได้ว่ามนุษย์มีอายุได้ตามพระคัมภีร์ 75 ปี อิสราเอลไปแล้ว 50 ปี เหลืออีก 25 ปี เราก็สามารถกะได้ พระเยซูจะเสด็จมา ใกล้แล้ว ใกล้ประตูแล้ว และถ้อยคำของเราจะสูญหายหามิได้เลย 
การนับปฏิทินของเผ่าบายัญที่เชื่อว่า พระเจ้าให้โลกมีอายุได้หมื่นปี  เค้าก็นับถอยหลังมาตลอด นับหมื่นถอยลงมาเรื่อยๆ ปรากฏว่า ปีที่ 10  คือปี ค.ศ.2023  (ดังนั้นปีที่ 0 ของเผ่าบายัญ ก็จะตรงกับ คศ.2033 เมื่อลบกับปีปัจจุบัน 2006 ก็จะเหลือเพียง 27 ปี ก็จะครบหมื่นปีของเผ่าบายัญที่นับถอยหลัง) ซึ่ง 2023 มาตรงกับสิ่งที่พระเยซูพูดเป็นนัยๆให้สาวกฟังว่า คนทั้งปวงในช่วงอายุนี้จะไม่ล่วงลับไปก่อน ก็คือคนทั้งปวงที่พระเจ้ารู้ว่า มนุษย์มีอายุได้ตามเกณฑ์ก็คือ 75 ปี - 80 ปี หรือแข็งแรงหน่อยอาจจะอยู่ได้ถึงเก้าสิบ ช่วงอายุที่เกิดในค.ศ.เหล่านี้มีสิทธิที่จะได้เห็นเหตุการณ์ทั้งปวงนี้เกิดขึ้นแน่นอน เพราะฉะนั้นเราขอบพระคุณพระเจ้าเถิดว่า เวลาของพระองค์ใกล้มากแล้ว  แต่สิ่งเหล่านี้คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังสำแดงให้เราใกล้เหตุการณ์นั้นมากขึ้น เพื่อให้รู้ว่าไอร้อนของไฟที่เผาผลาญโลกนี้กำลังระอุมากแล้ว เพราะมะเดื่อกำลังงอกขึ้นมาใหม่อีกครั้งหนึ่ง คืออิสราเอลรวมประเทศชาติได้ …"แต่วันนั้น  โมงนั้น  ไม่มีใครรู้  ถึงบรรดาทูตสวรรค์หรือพระบุตรก็ไม่รู้  รู้แต่พระบิดาองค์เดียว ด้วยสมัยของโนอาห์  ได้เป็นอย่างไร  เมื่อบุตรมนุษย์เสด็จมา  ก็จะเป็นอย่างนั้น  เพราะว่าเมื่อก่อนวันน้ำท่วมนั้น  คนทั้งหลายได้กินและดื่มกัน  ทำการสมรสและยกให้เป็นสามีภรรยากัน  จนถึงวันที่โนอาห์เข้าในนาวา และน้ำท่วมมากวาดเอาเขาไปสิ้น  โดยไม่ทันรู้ตัวฉันใด  เมื่อบุตรมนุษย์จะเสด็จมาก็จะเป็นฉันนั้น เมื่อนั้นชายสองคนอยู่ที่ทุ่งนา  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง หญิงสองคนโม่แป้งอยู่ที่โรงโม่  จะทรงรับคนหนึ่ง  ทรงละคนหนึ่ง  เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเฝ้าระวังอยู่  เพราะท่านไม่รู้ว่า  องค์พระผู้เป็นเจ้าของท่านจะเสด็จมาเวลาไหน …

พระเจ้าจะมาในสองลักษณะ มาในเมฆ เหนือเมฆ และมาแบบขโมย ก็คือ ไม่มีใครรู้ ไม่มีใครเห็น แอบย่องมาเหมือนอย่างขโมย นี่คือสิ่งที่บอกได้ว่า เราไม่รู้ขโมยจะมาเข้าบ้านเราเมื่อไหร่  แต่เราต้องมีความพร้อม เพราะว่าถ้า พระเจ้ามาแบบขโมย แน่นอนเราจะไม่ถูกคัดสรร เพราะการมาอย่างขโมย มาเพื่อยอมรับคือตีตรา เพราะในวันที่เกิดเหตุต่างๆ คนที่ถูกประทับตราจะไม่เดือดร้อนเลย นี่คือสิ่งที่พระเจ้าได้สำแดง และในเวลาเดียวกัน ถ้าเรามองอย่างลึกซึ้งในชีวิตของเรากับพระเจ้าก็คือ พระเจ้าให้เราแลเห็นว่า การที่เราจะอยู่ในโลกนี้ด้วยการกินการดื่มหรือสมรสกัน เราจะต้องอยู่ในลักษณะทั้งกินและดื่ม ทั้งสมรสให้อยู่ในรูปแบบที่ทรงกำหนดไว้ เป็นสถาบันครอบครัว พระเจ้าเข้าใจ จึงทรงสร้างมนุษย์คู่แรกด้วยการเป็นสามีภรรยา แต่ถ้ามนุษย์มั่วสุมสิ่งเหล่านี้จนเลยเถิด แล้วกลายเป็นพิษเป็นภัยต่อกัน โดยการล่วงประเวณีอย่างผิดศีลธรรม ผิดจรรยา ผิดเพศ ผิดธรรมชาติ มันก็เลยเถิดจากการทรงสร้างในการทรงกำหนดของพระเจ้า ไม่ถูกนับว่าดีแน่นอน เพราะพระองค์ทรงสร้างทุกสิ่งขึ้นมาด้วยความงดงาม และก็ทรงบรรจุสิ่งเหล่านั้นไว้ให้สวยงามตามฤดูกาล ตามสภาพของธรรมชาติ และหากเราซึ่งเป็นผู้ถูกสร้าง เลยเถิดเกินเลยล้ำเส้นกว่าการที่ทรงสร้าง แน่นอนเรือนของเราจะถูกทะลวงแน่ แต่ถ้าเจ้าของบ้านเฝ้าระวัง ก็จะปลอดภัย พระเจ้าก็จะสำแดงสิ่งดีให้เค้าแลเห็นว่า บ้านนี้มียามตื่นเฝ้าระวังเสมอ การตื่นเฝ้าระวังคือการมีชีวิตเตรียมพร้อมในพระเจ้าตลอดเวลา ไม่ว่าจะกินดื่ม ทำงานอยู่ตามฐานะที่เราเป็นในมนุษย์ มีความพร้อมถูกต้องกับสถานะจุดนั้นๆ นั่นเป็นสิ่งที่พระเจ้าพอพระทัย และจะไม่ทรงทำลายเรือนนั้นแน่ พระองค์เข้ามาก็เพื่อมาคัดเลือกนั่นเอง ทรงละคนหนึ่งและรับคนหนึ่ง คือยอมรับคนหนึ่ง แต่อีกคนหนึ่งไม่ยอมรับ การละไว้ก็คือการไม่ยอมรับ แต่คนไหนที่ถูกยอมรับก็คือวันที่พระเยซูเสด็จมาเหนือเมฆ เค้าเหล่านี้จะลอยขึ้นเหนือเมฆไปในความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ฉะนั้นกระบวนการเหล่านี้ พระเจ้าเตือนให้มนุษย์ทุกคนเตรียมชีวิตให้พร้อม น้ำท่วมมากวาดเค้าไปสิ้น น้ำท่วมก็คือกลอุบายของโลก สิ่งมัวเมาทั้งหลาย นี่คือน้ำท่วมแล้ว ในเวลาเหล่านี้ น้ำท่วมแล้ว ไม่ใช่น้ำที่ไหลมาท่วม แต่น้ำท่วมนี้คือวิกฤตต่างๆที่มนุษย์กำลังเข้าไปเกี่ยวข้อง เช่นมนุษย์มัวเมา ลุ่มหลง มนุษย์มีตัณหา มีกิเลส นี่คือน้ำของโลกที่กำลังท่วมมนุษย์อยู่ และสภาพของมนุษย์ในเวลานี้ก็ไม่แตกต่างกับในสมัยของโนอาห์ 
เพราะฉะนั้นเวลานี้พระเจ้าสำแดงแล้วว่า สิ่งเหล่านี้กำลังจะถูกทำลายย่อยยับไป โดยสภาพที่มนุษย์ขาดความเข้าใจ พระเจ้าให้แลเห็นถึงการกิน การดื่ม หญิงโม่แป้งเกี่ยวกับการกิน การโม่แป้ง มีไว้เพื่อทำขนมทำอาหาร และในฝ่ายวิญญาณคือการที่เราจะต้องบดเคี้ยวในสิ่งที่พระเจ้าตรัสกับเราในแต่ละวัน ชีวิตที่จะดำเนินอย่างละเอียดถี่ถ้วน คือการโม่แป้ง เป็นความหมายฝ่ายวิญญาณ ส่วนฝ่ายเนื้อหนังของเรา ก็คือ การกินของเรา พระเจ้าก็ดูแลด้วย และคัดสรรเลือกสรรด้วย ถ้าเราทำอะไรอย่างพิถีพิถันกับพระองค์เสมอ กินและดื่มของเราก็อยู่ในกระบวนการของพระเจ้า แล้วเราก็จะเป็นบุคคลที่พระเจ้าทรงรับ และทรงละอีกคนหนึ่ง ทำไมพระเจ้าใช้จุดสุดยอดของคำว่า โม่แป้งละเอียด หญิงสองคนโม่แป้งอยู่ที่โรงโม่ ทรงรับคนหนึ่ง ละคนหนึ่ง คือเหมือนกับว่า พระเจ้าเปรียบเทียบสุดยอดของคริสเตียนคือหญิงที่พระเจ้าจะเลือกไว้เป็นเจ้าสาว คือเปรียบเทียบเป็นเพศหญิง  เป็นจุดสุดท้ายเกี่ยวข้าวมา กินยังไม่ได้ ต้องมาทำเป็นแป้งก่อน ความสมบูรณ์ ต้องมาหุงหาก่อน ดังนั้นสูตรสำเร็จสุดท้าย พระเยซูจึงกำหนดให้เป็นเพศหญิงที่เป็นความสมบูรณ์ที่สุด จึงทรงเอาลักษณะของสตรีเพศมาใส่ไว้ในสภาพของคริสเตียน ดังนั้นคริสเตียนจึงถูกเปรียบเทียบเป็นหญิงพรหมจารี  คจ.พระเจ้าก็เป็นเพศหญิง พระองค์ไม่เรียกเป็นผู้ชาย ถ้าใครยังบอกว่า ตัวเองเป็นผู้ชายในฝ่ายวิญญาณ คนเหล่านั้นไม่ถึงพระเยซู  ไม่ว่าจะเป็นหญิงหรือชาย คริสเตียนเป็นเจ้าสาวของพระเจ้า พระคริสต์เป็นเจ้าบ่าว แล้วเราพร้อม คนที่เป็นเจ้าสาวหมายถึงว่า จะได้เข้าสู่การแต่งงาน  แต่คนที่แต่งงานแล้วเป็นภรรยาอยู่ถาวร ภรรยาจะอยู่ตลอดไป แต่เจ้าสาวอาจจะได้แต่งหรือไม่ได้แต่ง ขึ้นอยู่กับสิ่งที่เราจะได้รับ  เจ้าบ่าวที่จะมาแต่งกับเรานั้นสัตย์ซื่อแน่ แต่ถ้าเจ้าสาวคือตัวเรา หากไม่สัตย์ซื่อ ก็จะเป็นหม้ายขันหมาก ส่วนเจ้าบ่าวทรงสัตย์ซื่อเสมอ จะไม่ทรงทอดทิ้งการสมรส และพระองค์ปรารถนาให้เรามีความพร้อมในจิตวิญญาณเสมอ ตื่นตัวเฝ้าระวังทุกเวลา เพื่อไม่ให้เรือนของเราถูกทะลวง เพราะถ้าเรือนของเราถูกทะลวง เรือนของเราก็จะย่อยยับ เหมือนเจ้าสาวที่ไม่สะอาดบริสุทธิ์ ก็จะไม่เหมาะสมที่จะได้ไปกับเจ้าบ่าวที่บริสุทธิ์สะอาด การทะลวงก็คือการทำลาย …จงจำไว้ว่า  ถ้าเจ้าของบ้านล่วงรู้ได้ว่าขโมยจะมายามไหน  เขาจะตื่นอยู่และระวัง  ไม่ให้ทะลวงเรือนของเขาได้ เหตุฉะนั้นท่านทั้งหลายจงเตรียมพร้อมไว้  เพราะในโมงที่ท่านไม่คิดไม่ฝันนั้น  บุตรมนุษย์จะเสด็จมา…คือความจริงว่า ชีวิตของเราที่ดำเนินในแต่ละวัน เราไม่ต้องพูดเลยว่า เรามีอะไร เราทำอะไรได้บ้างกับพระเจ้า แต่ขอให้เราสามารถแสดงตัวของเราว่า เราเป็นอะไรในพระองค์ได้เด็ดขาดชัดเจนที่สุดให้พระองค์ทรงพิสูจน์แล้วว่า เป็นคนงานที่บริสุทธิ์ เป็นสิ่งนี้ของพระองค์นะ เป็นอะไรๆที่ทรงพอพระทัย แต่ไม่ใช่บอกว่า ข้าพระองค์มีความสามารถทำสิ่งนั้นสิ่งนี้ได้ พระเจ้าต้องการให้เราเป็นให้ได้เหมือนพระองค์ คือเชื่อฟังในลักษณะที่เรามีท่าที มีจิตใจ มีเป้าหมายที่มุ่งไปยังพระเจ้าอย่างเดียว การบริบูรณ์การเบ็ดเสร็จของพระองค์ทรงต้องการให้เราอยู่ในจุดนี้เสมอคือการเตรียมพร้อม เพราะว่าโมงยามที่กำลังจะมาถึงนั้น ใกล้มากแล้ว ใกล้แน่นอน เราได้เห็นพระเยซูแน่ ในเร็ววันนี้  (เราจะมาในเร็วๆนี้  จงยึดมั่นในสิ่งที่เจ้ามี  เพื่อไม่ให้ผู้ใดชิงเอามงกุฎของเจ้าไปได้;  และดูเถิด  เราจะมาในเร็วๆนี้"  ผู้ใดที่ถือรักษาคำพยากรณ์ในหนังสือนี้ก็เป็นสุข, .. และจะนำบำเหน็จของเรามาด้วย เพื่อตอบแทนการกระทำของทุกคน, พระองค์ผู้ทรงเป็นพยานในเหตุการณ์ทั้งปวงเหล่านี้ ตรัสว่า "เราจะมาในเร็วๆนี้แน่นอน" อาเมน พระเยซูเจ้า เชิญเสด็จมาเถิด……วว.3:11; 22:7, 12, 20)

คำว่า “ปัญญา” พระเจ้าทรงเปรียบว่า “นาง” ปัญญาอยู่ที่พระเยซูคริสต์ ในพระองค์ทรงเปรียบเป็นเพศแม่ เพศหญิงทั้งหมด ดังนั้นพระเยซูมาสำแดงพระเจ้าทั้งเพศพ่อและเพศแม่ ในพระเยซูเป็นทั้งพ่อทั้งแม่ของเราทุกคน หลายครั้งทรงสำแดงว่า “เราหวงแหนบุตรของเราดุจแม่หมี แม่ไก่ (เราจะตะครุบเขาอย่างกับแม่หมีที่ถูกพรากลูก…ฮชย.13:8; …เราใคร่จะรวบรวมลูกของเจ้าไว้เนืองๆ  เหมือนแม่ไก่กกลูกอยู่ใต้ปีกของมัน…ลก.13:24)  ไม่เคยกล่าวว่า พ่อไก่หรือพ่อหมี แต่ทรงสำแดงความหวงแหนเรา เหมือนแม่หมีแม่ไก่ที่หวงลูกของมัน นั่นคือสิ่งที่พระองค์ทรงสำแดงให้เราเห็นว่า เพศหญิงมีความสำคัญ  เป็นความละเอียดถี่ถ้วนที่ทรงสำแดงให้เราแลเห็น คือ เอวาล้มลงเพราะความโง่เขลาและความประมาท พระเจ้าจะทำให้ซาตานได้เห็นว่า โดยเพศที่มันสามารถหลอกได้นั้น คือเพศหญิงที่มันล่อลวงให้ล้มลงก่อนนั้น แล้วก็เป็นเหตุทำให้ความเดือดร้อนขยายผลต่อเนื่องยาวนานอย่างรุนแรง พระเจ้าจะมารื้อฟื้นสิ่งที่เสียหาย สิ่งที่สลักหักพัง แล้วสร้างขึ้นมาใหม่ จะทรงเอาจุดเดียวกันนี้มาแก้ไขแล้วเปลี่ยนทิศทางให้ซาตานได้เห็นว่า เมื่อก่อนมันดูหมิ่น มันใช้หญิงเป็นเครื่องมือเป็นเหยื่อให้เกิดความเสียหายพินาศหักพัง นำคำแช่งสาปมาสู่มวลมนุษย์ มาสู่แผ่นดินโลก และสรรพสิ่งที่ทรงสร้าง บัดนี้โดยหญิงนี้แหละ พระเจ้าจะกลับให้ทุกสิ่งคืนสู่สภาพเดิมที่ดี ทรงใช้ความหมายนี้เปรียบเทียบ เพื่อให้ซาตานได้แลเห็นทุกจุดที่ซาตานกระทำ พระเจ้านำชัยชนะกลับมาได้หมด ทรงสามารถเปลี่ยนให้เป็นความสวยสดงดงาม เปลี่ยนหญิงที่ดูเหมือนอ่อนแอนั้น ให้มาถึงความเข้มแข็งกล้าหาญมากขึ้น เราจึงแลเห็นในพระคัมภีร์ คนที่ใกล้ชิดพระเจ้า ฝ่ายหญิงนั้นมีมาก สิ่งสำคัญเวลาที่ทรงสิ้นพระชนม์ มีสตรีใกล้ชิดมากกว่าบุรุษ สาวกแท้ๆ ที่ประกาศร่วมเป็นร่วมตายกับพระองค์ ก็ยังวิ่งกระเจิงกันล่อนจ้อน เมื่อเห็นพระองค์ถูกอายัดลงโทษทรมาน ภาพที่ดูเหมือนพ่ายแพ้สิ้นอำนาจ จนถึงตายนั้นทำให้สหายรอบพระกายหนีกันอุตลุด และสตรีก็เป็นคนแรกที่แลเห็นการฟื้นคืนพระชนม์ แต่มิใช่สตรีเพศจะศักดิ์สิทธิ์ยิ่งใหญ่กว่าบุรุษเพศ หาใช่  ในฝ่ายวิญญาณพระเจ้ากำลังเปรียบเทียบให้เห็นว่า ทุกจุดเหล่านี้ของการล่มสลาย พระเจ้ากำลังรื้อฟื้น ขึ้นมาใหม่ และสามารถเรียกได้ชัดเจนว่า เป็นหญิงพรหมจารี ในสายพระเนตรพระองค์ได้ เพราะฉะนั้นการที่พระเจ้าเลือกมารีย์ ซึ่งเป็นหญิงพรหมจารีตั้งครรภ์ ก็เป็นการสำแดงแล้วว่า ตั้งแต่วันนั้น พระเจ้าชนะเหนือมารแล้ว เพราะว่าหญิงคนนี้เชื่อฟังพระองค์ ต่างกับเอวาในอดีต ตอนที่ทูตสวรรค์กาเบรียลมาบอกมารีย์ว่า เจ้าเป็นที่โปรดปรานและพระวิญญาณจะปฏิสนธิในครรภ์ของเจ้า นั่นเป็นการประกาศชัยชนะตั้งแต่วันที่พระเจ้าสร้างโลกมา ทรงต้องการให้จุดอ่อนเหล่านี้ถูกปิดกลบลบทิ้งแปรเปลี่ยนไป และก็ได้สิ่งนี้เป็นหมายสำคัญยืนยันว่า เพศหญิงนั้นได้คืนกลับมาในการเชื่อฟังพระเจ้าอีกครั้งหนึ่ง จึงตั้งการนี้ไว้ เพื่อให้มารได้แลเห็นว่า ทุกอย่างที่มันสำคัญผิดคิดว่า สามารถทำให้ล่มสลายนั้น บัดนี้สำเร็จแล้วในพระคริสต์  
(มารมีสมองแต่กลวงซะแล้ว เมื่อถูกพระเจ้าย้อนศร มันก็มีแต่พ่ายแพ้จนมุม ดิ้นไม่หลุด ถึงแม้มันยังจะพยายามหาทางดิ้นอยู่ อย่างลนลานก็ตาม สุดท้ายมันถูกกำหนดให้พ่ายแพ้แล้ว แพ้ยับเยินไปนานโขแล้ว ตั้งแต่ประคริสต์ประจานมันที่กางเขนนั่น เพราะสิ่งที่มันทำ กลับไปตกบนหัวมันเอง หลายคนยังถูกมันหลอกว่า ยังพ่ายแพ้อยู่ แล้วก็หลงเชื่อมัน เพราะขาดความรู้ ขาดความเชื่อ ขาดความเข้าใจ ขาดความหนักแน่นในความจริง ยังลังเลสงสัย ยังยอมรับเหตุผลตามที่ตามองเห็นหูได้ยิน ดังนั้นให้เราเข้ามาอยู่ในพระองค์ผู้ทรงเป็นยิ่งกว่าผู้พิชิต เมื่อพระองค์ทรงมีชัยชนะ เราทั้งหลายก็ชนะด้วย เพราะพระเจ้าที่อยู่ในเรา ใหญ่กว่ามันผู้นั้นที่อยู่โลก)

เพราะฉะนั้นทุกจุดเหล่านี้เป็นข้อเปรียบเทียบให้ได้แลเห็นชัยชนะซึ่งงดงามมากของพระองค์ แม้ในท่าทีนั้นๆของพระองค์ที่มาในการเป็นมนุษย์นั้นจะดูด้อยค่า ไร้ศักดิ์ศรี แต่สิ่งเหล่านี้พระเจ้าก็กระทำให้แลเห็นว่า พระองค์สมบูรณ์จริงๆ นี่คือสิ่งหนึ่งที่ทำให้เรามีความพร้อมในการที่จะเป็นบุคคลที่สมบูรณ์แบบในการที่จะเข้าสู่อาณาจักรของพระองค์ หญิงพรหมจารีเท่านั้น ที่จะเข้าสู่อาณาจักรของพระเจ้า และต้องเป็นหญิงพรหมจารีที่มีตะเกียงจุดติดอยู่เสมอ และต้องมีภาชนะ ซึ่งแน่นอนภาชนะหรือจิตจะว่างเปล่าไม่ได้ ต้องเป็นภาชนะที่ใส่น้ำมัน คือจิตที่มีพระวิญญาณ ตะเกียงเป็นวิญญาณของเราที่มีพระวิญญาณของพระเจ้าทำงานอยู่ในชีวิตของเรา ตั้งแต่เข้ามาเชื่อในพระคริสต์ คืนดีกับพระบิดา โดยพระโลหิตประเสริฐ แต่ภาชนะที่จะใส่น้ำมันคือจิตของเรา ต้องมีการเต็มล้นของพระวิญญาณอยู่เสมอ ต้องคอยเติมพระวิญญาณ เหมือนน้ำมันในคันประทีปที่ต้องคอยเติมไว้ เพื่อไม่ให้ไฟที่ลุกอยู่บนคันประทีปนั้นดับ จิตของเราจึงต้องมีน้ำมันสำรองไว้เสมอ เราต้องไม่ดับพระวิญญาณ ไฟแห่งพระวิญญาณควรจะลุกโชติช่วงอยู่เสมอในชีวิตของคริสเตียนนั่นเอง ผู้ใดไม่มีชีวิตที่เติมเต็มโดยพระวิญญาณ ก็เป็นบุคคลที่จะถูกปฏิเสธในวันสุดท้ายว่า ไปกับพระองค์ไม่ได้ เมื่อทรงเสด็จกลับมารับ ก็จะถูกละทิ้งไว้ นี่จึงเป็นความจริงว่า จิตของเราเป็นตัวล่อลวงเรา ถ้าไม่ระแวดระวังดูแลไว้ จิตก็มีโอกาสไปเข้าส่วนกับเนื้อหนังได้ง่ายดาย เวลานั้นพระวิญญาณก็จะเหือดแห้งจากจิตเรา เพราะมันสามารถจะโยงใยอยู่กับเนื้อหนังของเราได้ตลอดเวลา เพราะจิตเรายังไม่ได้ถูกไถ่ วิญญาณเราเท่านั้นที่ถูกไถ่ และวิญญาณนั้น ที่มีพระวิญญาณอยู่ด้วย วิญญาณอยู่ในส่วนที่เล็กที่สุด วิญญาณจะแข็งแกร่งต่อเมื่อมีการเติมเต็มด้วยพระวิญญาณอย่างล้นไหล เราจะรู้ได้ก็ต่อเมื่อ จิตของเราถูกเติมด้วยพระวิญญาณ ดังนั้นความตั้งใจ อารมณ์ อะไรก็ตามที่เป็นรูปแบบของเนื้อหนัง คือตัวจิต จิตตัวนี้สามารถจะเคลื่อนไปอยู่กับพระวิญญาณหรือไปอยู่กับเนื้อหนังก็ได้ นั่นคือความสำคัญ ถ้าจิตเคลื่อนอยู่กับพระวิญญาณก็เป็นอันว่า คริสเตียนนั้นมีการเติมน้ำมันตลอดเวลา ก็เช็คดูจากการดำเนินชีวิต หญิงพรหมจารี ไม่ใช่บุคคลที่มีความสามารถทำอะไรได้พิเศษกว่าคนอื่น แต่มีชีวิตของพระคริสต์ที่แท้จริงอยู่ในตัว คือเอาสิ่งใหม่ของพระเจ้าที่แท้จริงออกมาสำแดงได้ตลอดเวลา และสิ่งเก่าของเค้าก็ล่วงไปจริง ภาชนะของเค้าไม่ขาดน้ำมัน พระวิญญาณถูกเติมเต็มตลอด คริสเตียนนั้นมีการเติมน้ำมันตลอดเวลา คริสตจักรเป็นเหมือนหญิงพรหมจารี ที่บรรจุสิ่งใหม่ของพระเจ้าไว้และสามารถสำแดงอาณาจักรสวรรค์ของพระเจ้าออกได้ตลอดเวลา ใครก็ตามที่ดำเนินชีวิตอยู่ในส่วนนี้จริงๆ เค้าก็คือคนที่สำแดงอาณาจักรของพระเจ้า การพิถีพิถันตรวจสอบชีวิตก็สามารถจะรู้ได้ว่า เติมน้ำมันแห่งพระวิญญาณในตัวจนเต็มล้นอยู่ตลอด เมื่อพระเจ้ามาเคาะประตู ก็ทรงเห็นภาชนะเรามีน้ำมันอยู่ ตะเกียงของเราก็จุดลุกอยู่ ถึงแม้จะดับแต่เราก็มีน้ำมันเตรียมพร้อมไว้เติม นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เราพรักพร้อม ร้อนรนตื่นตัว ในการซื้อน้ำมันไว้ และการซื้อคือการออกแรง คือการจ่ายด้วยชีวิตของเรา เหมือนพระเยซูทรงจ่ายด้วยพระชนม์ชีพของพระองค์ เราต้องจ่ายสิ่งนี้ด้วยตัวของเรากับพระเจ้า  อะไรก็ตามที่พระเจ้าพอพระทัย อะไรก็ตามเป็นสิ่งที่ทรงสั่งสอนไว้ เราต้องขวนขวายประพฤติกระทำให้ได้ แม้มันจะฝืนใจเรา ก็ต้องออกแรงที่จะตัดส่วนของเราที่ขัดกับน้ำพระทัยออกไป เพียงให้พระเจ้าพอพระทัย เราต้องเลือกเฟ้นตรงนั้น นั่นคือการที่เรารับสิ่งดีเข้ามาสวมในชีวิตเราตลอดเวลาและการเติมเต็มด้วยพระวิญญาณ ก็จะมีกับเราอย่างล้นหลามไหลและในเวลานั้นเอง ตัวของจิตของเราก็จะเข้าติดสนิทกับวิญญาณ ก็จะเรียกว่าจิตวิญญาณ ไม่ได้เรียกว่าจิตใจ มีหลายครั้งที่เรียกว่า จิตใจ นั่นคือเวลานั้น มนุษย์นั้นเป็นแต่ตัวเก่า เป็นแต่เนื้อหนัง ใช้ระบบความคิด ใช้ระบบเหตุผล ใช้อารมณ์เป็นใหญ่ ตามความพออกพอใจของตนเป็นใหญ่ ระบบของอารมณ์และความรู้สึกแบบเนื้อหนังเหล่านี้ จิตใจจะเป็นตัวล่อลวง ในเวลาเดียวกันชีวิตนั้นก็ออกมาจากใจ เราต้องระแวดระวังรักษา นั่นคือเราต้องสามารถควบคุมตรงนี้ไว้ให้ได้ เพื่อจิตของเราจะได้อยู่กับวิญญาณ จะได้เป็นหนึ่งเดียวกันและสามารถพูดได้ว่าจิตวิญญาณ ไม่ใช่จิตใจ เพราะฉะนั้น “จิต” เป็นตัวสำคัญมากที่จะล่อลวง  ทำให้เรานั้นไปอยู่ตรงไหน เนื้อหนังของเราถ้ามีมากเกินไป ภาชนะเราก็แห้ง ไม่มีน้ำมันหรือไม่มีพระวิญญาณนั่นเอง พระวิญญาณจะเต็มล้นก็อยู่ในส่วนนี้  จิตของเรานี้จะเป็นที่บรรจุน้ำมัน วิญญาณของผู้เชื่อทุกคนมีพระวิญญาณ แต่จิตของทุกคนยังอาจจะไม่มีพระวิญญาณก็ได้ ถ้าจิตนั้นสัมพันธ์สนิทอยู่กับเนื้อหนัง  ไม่สัมพันธ์สนิทอยู่กับวิญญาณ นี่คือสิ่งสำคัญที่เราอาจจะพลาดได้ ดังนั้นเราจะต้องมีความพร้อมเพื่อให้เรารู้จักที่จะใคร่ครวญว่า วันนี้ ขณะนี้ เรามีพระวิญญาณหรือไม่ บางคนก็บอกว่าพระวิญญาณมัดจำแล้ว ฉันมีพระวิญญาณ แน่นอนมีพระวิญญาณ แต่ก็แค่มัดจำไว้ ในพระคัมภีร์บอกว่า จงเติมเต็มด้วยพระวิญญาณ พระวิญญาณนั้นเต็มล้น แสดงว่าต้องมีการเติมอยู่ตลอดเวลา ถ้าหยุดเติมเมื่อไหร่ ก็แห้งเมื่อนั้น 
เพราะฉะนั้นในส่วนวิญญาณ พระเจ้ายืนยันว่าวิญญาณนั้นบังเกิดใหม่แล้ว คือสะอาดแล้ว แต่จิตยังไม่สะอาด ดังนั้นจิตจะสามารถหยุดควบคุมได้และเข้าสู่กระบวนการกับพระวิญญาณได้ จิตจะต้องเชื่อมโยงกับสิ่งที่พระวิญญาณเคลื่อนไหวโดยการสำแดง โดยเฉพาะดำเนินชีวิตเหมือนกับพระวิญญาณ หรือดำเนินชีวิตอยู่กับฝ่ายพระวิญญาณ เพราะถ้าเราบอกว่า เรามีชีวิตอยู่โดยพระวิญญาณ เราก็จะต้องดำเนินชีวิตให้เหมือนกับพระวิญญาณ แบบเดียวกันกับพระองค์ นั่นแหละจิตของเราถึงจะถูกปรับให้มีรูปแบบที่สวยงามและคนเหล่านั้น คือผู้ที่ได้รับการเติมเต็มด้วยพระวิญญาณตลอดเวลา ตะเกียงของเค้าลุกอยู่ ตะเกียงของเค้าก็มีน้ำมัน บางคนภาชนะยังแห้งอยู่ เพราะมัวใช้จิตไปฟุ้งเฟ้ออยู่กับสภาพเนื้อหนัง จนเกินไป จิตเรายังไม่ถูกไถ่ ดังนั้นสุดท้ายพระเจ้าจะไถ่เรา ให้มองตรงนี้แล้วสำรวจตัวเองให้ดีที่สุดว่า มีการเตรียมพร้อมในแต่ละวัน ชีวิตดำเนินไปแต่ละวันแห้งผากพระวิญญาณหรือมีน้ำมันคือพระวิญญาณหรือไม่ หรือไม่มีเลย ทดสอบตัวเองเป็นพิเศษ เพราะนั่นเป็นที่ให้มีชีวิต ให้เราจดจ่อตรงนี้ไว้เป็นพิเศษ พระเจ้าไม่เคยสั่งสอนให้สั่งสมทรัพย์สมบัติไว้บนโลก แต่สั่งสมไว้บนสวรรค์ และสิ่งที่เราควรสั่งสมไว้ในจิตคือพระวิญญาณบริสุทธิ์ ขาดพระวิญญาณก็จะขาดฤทธิ์เดช  ไม่มีฤทธิ์เดชก็เหมือนไม่มีอาณาจักรพระเจ้า เพราะแผ่นดินของสวรรค์เป็นเรื่องของฤทธิ์ สั่งสมฤทธิ์เดชคือ สั่งสมพระวิญญาณจดจำความดีของพระเจ้าที่ทรงกระทำให้กับชีวิตเรา คือการนับพระพร แต่พระวิญญาณมีได้ไม่จำกัด สามารถสั่งสมเก็บรักษาไว้ให้มากที่สุด เพิ่มพูนไว้ให้ล้นทะลักไหลหลั่งไปสู่สิ่งรอบข้าง เป็นเหมือนท่อพระพร ท่อน้ำมันที่ไหลไม่หยุด สั่งสมพระวจนะด้วยใจรัก คือยึดความจริงของพระเจ้าไว้ มิใช่ยึดความจริงของโลก  ความจริงของพระเจ้าจะทำงานในชีวิตเรา เป็นฤทธิ์เดชที่ทำให้เรามีชีวิตใหม่ ชีวิตคริสเตียนแท้ ชีวิตที่สมบูรณ์แบบด้วยสันติสุขแท้อย่างมนุษย์สวรรค์  
คำเผยพระวจนะ

(14/9/06)
….มีชีวิตและสำแดงถึงการทั้งปวงว่า บริบูรณ์ด้วยการจำเริญขึ้นทั้งสิ้น หากชีวิตทั้งหลายของพวกเจ้ารับเอาชีวิตที่แท้จากพระเจ้า ด้วยถ้อยคำของเราฝังไว้ในตัวของพวกเจ้า ทุกอย่างจะสำแดงการสารพัดพรั่งพรูออกมาบริบูรณ์ด้วยการเป็นประดุจหนึ่งเดียวกันกับเราพระเจ้าแน่นอน เพราะเราบอกแล้วว่า เราปรารถนาผู้คนที่จะเป็นหนึ่งเดียวกับเราพระเจ้า เราจึงสำแดงถ้อยคำของเราอย่างชัดเจนว่า เราอยู่ในเจ้าและเจ้าทั้งหลายก็อยู่ในเรา พระบิดาทรงสำแดงความชัดเจนกับเราว่า เราอยู่ในพระบิดา พระบิดาก็อยู่ในเรา ผู้ใดรู้จักเรา เข้าใจเรา ผู้นั้นก็รู้จักพระบิดาด้วย เพราะเราสำแดงพระบิดา เพราะฉะนั้นนี่คือวาจาของเราที่สำแดงในท่ามกลางพวกเจ้า เพื่อให้เจ้าทั้งหลายตระหนักชัดว่า เราปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายนั้นสมบูรณ์แบบกับการเป็นหนึ่งเดียวกับเรา เราปรารถนาที่จะให้เจ้าแลเห็นว่า การหล่อหลอมเข้ากระบวนการและเป็นส่วนเดียวกันกับพระเจ้านั้นเป็นการสำคัญไฉนที่สุดสำหรับชีวิตของมนุษย์ทุกผู้ทุกนาม เพราะผู้ใดก็ตามติดตามเรา เข้าประสานและเป็นหนึ่งเดียวกับเราได้ ชีวิตของเค้าทั้งหลายจะอยู่ในความสว่างที่กระจ่างแจ้งเสมอ เพราะเรานั้นคือความสว่างแท้ เจ้าทั้งหลายมีความชัดเจนต่อสิ่งเหล่านี้ ย่อมแน่นอน   เพราะฉะนั้นทุกสิ่งสารพัดแห่งถ้อยคำของเราเปิดเผยให้เจ้าทั้งหลายได้เข้าใจ แม้วาระหนึ่งเจ้าอาจจะเข้าใจเพียงจุดหนึ่ง แต่นานไปนานไปหากเจ้าใคร่ครวญและละเอียดถี่ถ้วนต่อถ้อยคำของเรา ดุจหญิงที่โม่แป้งนั้น เจ้าจะรู้ดีและเข้าใจเสมอว่า พระเจ้ามีประสงค์ที่ดีต่อบรรดามนุษย์ทุกคนและปรารถนาให้มนุษย์นั้นเข้าใจถึงพระองค์อย่างสมบูรณ์แบบที่สุด และมนุษย์จะไม่มีวันค้นพบความสมบูรณ์ใดๆ ให้กับตัวเองได้เลย นอกจากมนุษย์นั้นจะเข้าส่วนกับพระเจ้า เพราะเราเป็นความสมบูรณ์ เพราะเราสำแดงกระบวนการทั้งปวงมาเยี่ยมเยียนพวกเจ้า มาสู่เจ้า ปลดปล่อยเจ้าทั้งหลาย ไถ่เจ้าทั้งหลาย กู้เจ้าทั้งหลายให้รอดนั้นก็โดยอานุภาพแห่งความสมบูรณ์คือ ความรักจากเรา  เพราะฉะนั้นจงเหนียวแน่นอยู่เสมอกับกระบวนการเหล่านี้ จงฝักใฝ่ต่อทุกสิ่งสารพัดที่เจ้าสำแดงการเคลื่อนไหวอยู่ โดยกระบวนการทั้งปวงนั้นมาสู่เจ้าทั้งหลายด้วยรูปแบบเดียวคือเป็นมาจากพระเจ้า ไม่มีสักสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่เกิดขึ้นโดยกระบวนการของมนุษย์จะไม่ได้เป็นมาจากพระเจ้า ทุกอย่างมาจากเราโดยเราและเพื่อเรา ทุกสิ่งเมื่อมาจากเรา ก็จะไปสู่เราด้วย นี่คือความชัดเจนที่เราพระเจ้ายืนยันถ้อยคำของเราเสมอในท่ามกลางพวกเจ้า    เพราะฉะนั้นจงมีความตระหนักถึงความชัดเจนแห่งถ้อยคำของเรา ทุกพระวจนะของเราเป็นความสัจจริงและทุกความสัจจริงของเรานี้สร้างทุกสิ่งขึ้นมาได้ทั้งหมด เจ้าจึงแลเห็นแล้วว่า เราสร้างทุกสรรพสิ่งขึ้นมาด้วยถ้อยคำตรัสของเรา คำของเราเป็นคำเด็ดขาดและเป็นสิทธิอำนาจของพระเจ้าและเป็นพระเจ้าผู้สูงสุด ไม่มีอานุภาพพระเจ้าใดๆอยู่เหนือเราอีก เพราะเหนือเรานั้นไม่มีพระเจ้าอื่นใด นี่คือสิ่งที่เราสำแดงอานุภาพของเราอยู่ในท่ามกลางพวกเจ้าเสมอ และเราสำแดงอานุภาพที่ยิ่งใหญ่นั่นก็คือ ความรักที่เราให้กับพวกเจ้าทั้งหลายทุกคนและโดยความรักเหล่านี้ของเราผลักดันและดลบันดาล จูงและนำเจ้าให้ขึ้นสู่ที่สูงเสมอ  เพราะฉะนั้นจงบริบูรณ์อยู่ด้วยกระบวนการที่ตรวจสอบ สำแดงการสัมผัสอยู่ในจิตใจภายในตลอดเวลา อย่าให้เป็นบรรดาผู้คนที่สำแดงอยู่เสมอเหมือนคนทั้งหลายในโลกนี้ที่เค้าพากันเชื่อกันว่า จิตของมนุษย์ต้องกระทำให้ว่าง มนุษย์มีจิตว่างไม่ได้ลูกเอ๋ย ต้องมีสิ่งหนึ่งสิ่งใดหรือผู้หนึ่งผู้ใดครอบครองอยู่ มนุษย์ในเนื้อหนัง เพราะเค้าจะมีอำนาจเนื้อหนังครอบครองจิตเค้าอยู่ มนุษย์ที่มีพระเจ้าอย่างแท้จริง พระวิญญาณของเราก็จะครอบครองในจิตของเค้าได้ และนี่คือหลักการที่สำคัญ แม้บรรดาผู้คนทั้งหลายฝักใฝ่และแสวงหาและเค้าเรียกกันว่า ธรรมะ และธรรมะของเค้าสำแดงการกำหนดว่า ตัวตนของมนุษย์ต้องฝักใฝ่อยู่ในสภาพของความว่างเปล่า ในเราพระเจ้าไม่ใช่ความว่างเปล่า ทุกสิ่งเป็นความจริงและมีตัวตน เจ้าจึงแลเห็นว่า มนุษย์ทั้งหลายเฝ้าเพียรพยายามที่จะให้การบำเพ็ญศีล การภาวนาของเค้าบรรลุเป้าหมายปลายทาง และบอกกล่าวได้ว่าสำเร็จสุดยอด ถึงขั้นสูงสุดของเค้า หลายคนสามารถสำแดงกระบวนการว่า เค้าสัมผัสในโลกวิญญาณได้ ด้วยการถอดจิตวิญญาณของเค้าออกไป หาเป็นเช่นนั้นไม่ ลูกเอ๋ย จิตของมนุษย์ที่ไม่มีพระเจ้าคือตัวล่อลวงอย่างร้ายกาจ หลายคนคิดว่าเค้าประสบผลสำเร็จในชัยชนะ แห่งความเวิ้งว้างว่างเปล่านั้น แต่ที่แท้จริงแล้วลูกเอ๋ยหาใช่ความสำเร็จและชัยชนะไม่ ทุกอย่างคือกลไกของการล่อลวงทั้งสิ้น เจ้าจึงแลเห็นว่า การกำหนดการอย่างหนึ่งของมนุษย์ กิจกรรมอย่างหนึ่งที่เค้าบอกว่า เป็นการบรรลุธรรม เค้าสามารถสำแดงกระบวนการว่า เค้าถอดตัวตนของเค้าออกไปสัมผัสในโลกที่ตามองไม่เห็น โลกซึ่งไร้ขอบเขตจำกัดนั้นได้ แท้จริงสภาพที่เค้าเห็นคือตัวล่อลวง มนุษย์ไม่มีพระเจ้าลูกเอ๋ย ไม่มีสิ่งใดคือความจริงของพวกเค้า เพราะเค้าไม่รู้จักความจริง เพราะเราเป็นความจริง เพราะฉะนั้นมนุษย์เหล่านั้นจึงสำแดงกระบวนการแค่เพียงสภาพของการเพ้อเจ้อและการกินลมกินแร้งหรือส่วนของการอนิจจังทั้งสิ้น เพราะตลอดเวลาที่เค้ากระทำเช่นนั้น เค้าก็มอบชีวิตของเค้าให้กับส่วนของการอนิจจัง ส่วนของกระบวนการที่จะต้องสำแดงกระบวนการว่า ทดแทนด้วยกฎที่สำแดงถึงความตาย เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้า ไม่มีผู้ใดถอดวิญญาณออกจากร่างได้ นอกจากเค้าเหล่านั้นถูกกำหนดให้ล่วงหลับ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน   เพราะฉะนั้นหลายสิ่งหลายอย่างจึงเป็นตัวการล่อลวงมนุษย์อยู่ไม่เว้นแต่ละวัน เพราะภาพที่เค้าไปสัมผัสด้วยจิตของเค้าเหล่านั้น เป็นภาพที่ลวงทั้งสิ้น หาใช่ความจริงไม่ เรากล้าที่จะกล่าวถ้อยคำเหล่านี้  เพราะเราเป็นความจริง และโดยความจริงของเราเป็นกฎที่สำแดงว่าเป็นชีวิต และกฎแห่งชีวิตของเราจะเคลื่อนไหวด้วยสิ่งอื่นไม่ได้เลย นอกจากพระวิญญาณของเรา ซึ่งเป็นพระวิญญาณบริสุทธิ์เท่านั้น ทุกสิ่งจะเคลื่อนไหวด้วยวิญญาณของมนุษย์ไม่ได้ และวิญญาณอื่นไม่ได้ โดยเฉพาะจิตของมนุษย์ เพราะฉะนั้นนี่จึงเป็นสิ่งที่เราพระเจ้า จึงยืนยันให้เจ้าทั้งหลายได้ตระหนักถึงความชัดเจนว่า เจ้าไม่ต้องขึ้นไปถึงฟ้าสวรรค์หรือลงไปสู่ที่ต่ำหรือที่เบื้องล่าง เจ้าถึงจะพบเราได้ เพราะเราอยู่กับเจ้าทั้งหลายที่นี่แล้ว นี่คือความจริงแห่งถ้อยคำของเรา จงเพียรพยายามที่จะสำแดงการเรียนรู้จากเรา เข้าใจเราและรู้จักเราให้มากขึ้น เราบอกกับเจ้าทั้งหลายแล้วมิใช่หรือว่า เราจะเปิดเผยสิ่งที่ใหญ่ยิ่งและที่ซ่อนไว้ ซึ่งเจ้าไม่เคยรู้ และเคยเห็นนั้นให้เจ้าได้เห็น คำพยานใหม่ของเราจะมีมาสู่เจ้าทั้งหลายเสมอ ดังที่ยอห์น สาวกของเราบันทึกไว้แล้วว่า ทั้งหมดที่เค้าได้แลเห็นจากเรา เค้าไม่สามารถบันทึกไว้ได้ทั้งหมด แต่บัดนี้พระวิญญาณของเรากำลังนำสิ่งเหล่านั้นมาเปิดเผยให้กับพวกเจ้า เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งเราพระเจ้ากำลังสำแดงอยู่ในท่ามกลางพวกเจ้าและเป็นคำสัจจริงลูกเอ๋ย 
เพราะฉะนั้นจงโมทนาขอบคุณพระเจ้าของเจ้าเถิด มีหลายผู้หลายนามในอดีตปรารถนาจะแลเห็นในสิ่งเหล่านี้ ไม่ว่าจะเป็นผู้เผยพระวจนะ กษัตริย์ทั้งปวงปรารถนาจะได้แลเห็นและได้ยินในสิ่งเหล่านี้ แต่เค้าไม่สามารถเข้าถึงได้ แต่บัดนี้เจ้าทั้งหลายมาถึงจุดเหล่านี้แล้ว จงให้เจ้าเปรมปรีดิ์และยินดีและโมทนาพระคุณในพระเจ้าของเจ้าตลอดเวลา ยึดพระองค์ไว้ให้มั่นคง สรรเสริญพระองค์ไว้ทุกลมหายใจเข้าออกของพวกเจ้า ปฏิบัติดีในสิ่งที่พระเจ้าทรงพอพระทัยเสมอ และเจ้าทั้งหลายจะอยู่อย่างเป็นสุขและปลอดภัยแน่ เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าลูกเอ๋ย เพราะในเราพระเจ้านั้นมีแต่สิ่งดีที่จัดเตรียมไว้รอคอยท่าพวกเจ้า เพราะฉะนั้นหลายสิ่งหลายอย่างของเรากำลังเปิดเผยอยู่ในท่ามกลางพวกเจ้า เพื่อยืนยันถึงการเสด็จกลับมาของเรา เพื่อเจ้าทั้งหลายล่วงรู้ตัวตนและสามารถเตรียมพร้อมในการรอคอยการเสด็จกลับมาของเรา เพื่อความหวังใจของพวกเจ้าจะทวีมากขึ้น ในการหวังและเชื่อว่าเราต้องมาแน่ เพราะเรายืนยันไว้แล้ว เราไม่เปลี่ยนแปลง ผู้ใดเชื่อในคำพยากรณ์นี้ผู้นั้นจะบริบูรณ์ด้วยฤทธ์อำนาจที่เราพระเจ้าทรงจัดเตรียม มารร้ายไม่ปรารถนาจะได้ยินได้ฟังข่าวการเสด็จกลับมาของเรา เพราะมันรู้ดีว่า วันของมันใกล้ถึงจุดจบแล้ว นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าสัมผัสต่อการเหล่านี้เสมอ ให้ความเชื่อของเจ้าผุดขึ้นตลอดเวลาด้วยการเชื่อว่า เรามาแน่ในเร็วๆนี้ นี่คือสิ่งที่เราปรารถนาให้เจ้าผูกพัน  
เพราะฉะนั้นในเวลาเหล่านี้เจ้าจะแลเห็นหลายสิ่งหลายอย่างดังที่เราตรัสกับเจ้าว่า สิ่งใหม่จะงอกงามขึ้นและสิ่งใหม่นั้นเจ้าทั้งหลายไม่เคยเห็น ดังที่เจ้าทั้งหลายเห็นธรรมชาติต่างๆ เป็นไปอย่างปกติ สิ่งผิดปกติของธรรมชาติกำลังเปลี่ยนแปลง ซึ่งเจ้าทั้งหลายก็เรียนรู้ และได้แลเห็นคำพยานรอบข้างเหล่านี้กับชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายแล้วว่า ธรรมชาติทั้งปวงกำลังเปลี่ยนแปลง ฤดูกาลกำลังเปลี่ยนแปลง แม้กระทั่งดวงสว่างในท้องฟ้าก็จะเปลี่ยนแปลงด้วย เรายืนยันกับเจ้าลูกเอ๋ย ไม่นานวันมนุษย์ทั้งหลายในโลกนี้จะแลเห็นถึงการขึ้นของดวงอาทิตย์สับเปลี่ยนทิศทาง นี่คือความจริงของเราพระเจ้าที่จะยืนยันกับพวกเจ้าและวันเหล่านั้น เจ้าจะรู้ในตัวตนของพวกเจ้าว่า เวลานั้นชัดเจนมาก ใกล้แล้ว ที่เราพระเจ้าจะเสด็จกลับมา เราบอกกับเจ้าแล้วลูกเอ๋ยว่า จากตะวันออกจนถึงตะวันตกก็คือเราพระเจ้า และสิ่งเหล่านี้จะเป็นสักขีพยานแห่งนามของเรา ข่าวประเสริฐของเราที่จะประกาศในท่ามกลางประชาชาติทั้งหลายในโลกนี้ เพราะฉะนั้นจงให้ชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายนั้นปีติยินดีและชัดเจนอยู่เสมอกับพระวิญญาณของเรา พระวิญญาณของเราจะเปิดเผยสิ่งลี้ลับทั้งปวงของพระเจ้ามาเยี่ยมเยียนผู้คน พระวิญญาณของเราจะสำแดงกระบวนการเหล่านั้นเหมือนในสมัยหนึ่งที่ทูตของเราที่สำแดงกระบวนการส่งข่าวต่อจากสวรรค์มายังดาเนียล บุคคลหนึ่งซึ่งเป็นบุคคลที่เราพระเจ้าทรงเลือกสรร เค้าเปิดเผยคำเหล่านั้น แต่กระบวนการของสิ่งหนึ่งก็บอกว่าปกปิดซ่อนไว้ พระวิญญาณของเราจะไม่ปกปิดซ่อนเร้นสิ่งอันใดเลย เพราะเรามาเพื่อเปิดเผยข้อความล้ำลึกทั้งปวงของพระเจ้า 
เพราะฉะนั้นทุกหูของเจ้าได้ยินเรื่องราวของเรา การเอื้อนเอ่ยวาจาของเราเป็นความจริงและเป็นสัจจริงทั้งสิ้น
เพราะฉะนั้นเจ้าทั้งหลายจะแลเห็นแน่ในชั่วอายุไขของพวกเจ้านั่นก็คือ เจ้าจะเห็นดวงสว่างที่เรากำหนดแล้วว่า ดวงอาทิตย์นั้นจะต้องขึ้นในทางทิศตะวันออก แต่สุดท้ายดวงอาทิตย์นั้นจะสัญจรกลับเปลี่ยนทิศทางเป็นทางตรงกันข้าม คิดเอาเถิดลูกเอ๋ยว่า สิ่งเหล่านี้เกิดได้โดยไฉน เพราะเราบอกแล้ว่า ระเบียบตายตัวทั้งปวงนั้นเป็นมาจากพระเจ้า ดวงดาว ดวงจันทร์ ดวงอาทิตย์ ไม่มีใครสับเปลี่ยนการโคจร แต่เมื่อเราพระเจ้าจะสำแดงหมายสำคัญหนึ่ง เพื่อเตือนมนุษย์ เราพระเจ้ายืนยันแน่ลูกเอ๋ยว่า เราสามารถทำการเหล่านั้นได้ เพราะในกระบวนการเหล่านี้ก็เกิดขึ้นโดยวิถีของมนุษย์ที่สำแดงการผลักดันให้กระบวนการ สภาพทั้งปวงของธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมต้องอับปรางลง มนุษย์เป็นตัวการทำลายแผ่นดินโลก ซึ่งเราสร้างให้สวยงาม นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน หมายสำคัญแห่งความชัดเจนกำลังเกิดขึ้น เจ้าแลเห็นแล้วว่า สงครามแห่งการแย่งชิงทองคำกำลังเกิดขึ้น ทองคำกับน้ำมันคือสิ่งเดียวกัน เจ้าแลเห็นแล้ว แห่งความชัดเจนนี้ สุดท้ายนั้นก็จะมีปรากฏการณ์ที่ชัดเจน นั่นก็คือทองคำอันมโหฬาร ซึ่งเป็นทองคำที่แท้จริง เป็นทองคำที่บริสุทธิ์ จะผุดขึ้นบนแผ่นดินโลกนี้ แล้วมนุษย์ก็จะแย่งชิงกันที่ภูเขานั้นและกระบวนการฟาดฟันก็จะเกิดขึ้น ด้วยหลักประหารที่ชัดเจน มนุษย์จะตายเกลื่อนกล่นและฝูงแร้งจะโบยบินมาตอมกิน นั่นคือสิ่งที่เราประกาศถ้อยคำของเราและเราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าลูกเอ๋ยว่า เราจะมาแล้วในเร็วๆนี้ จงเตรียมพร้อม จงบริบูรณ์อยู่เสมอ สิ่งสำคัญ จงรักกันให้มาก อย่าเกลียดชังกัน สิ่งใดที่เจ้าทั้งหลายอภัยแก่กัน ช่วยเหลือกันได้ กระทำไว้อย่างต่อเนื่อง เพราะนี่คือโล่ห์และกำบังที่สำคัญที่สุด คือความรัก ความรักจะปกป้องเจ้าทั้งหลายได้ ผู้ใดขาดความรัก ผู้นั้นขาดความปลอดภัย นี่คือเกราะที่ชัดเจนที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายเป็นและมี จงจำเริญชีวิตขึ้นด้วยอานุภาพแห่งความรักของเรา เพราะความรักทำให้ทุกอย่างสมบูรณ์ได้ แม้ความผิดทั้งปวงก็ลบล้างได้   เพราะฉะนั้นเจ้าจะมีชัยต่อทุกสิ่งได้ก็ด้วยอานุภาพของความรัก รักแบบมนุษย์มีชัยชนะไม่ได้ แต่จงรักแบบพระเจ้า เจ้าจะชนะได้ทุกสิ่งแน่นอนลูกเอ๋ย
