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ให้มีสถานที่นมัสการเพียงแห่งเดียว
"ต่อไปนี้เป็นกฎเกณฑ์และกฎหมายซึ่งท่านจะต้องระวังที่จะกระทำตาม ในแผ่นดินซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าแห่งบรรพบุรุษของท่าน  ทรงประทานให้ท่านยึดครองตลอดวันคืนซึ่งท่านมีชีวิตอยู่ในโลก ท่านทั้งหลายจงทำลายสถานที่ซึ่งประชาชาติที่ท่านขับไล่ออกไปนั้นใช้เป็นที่ปรนนิบัติพระของเขา ซึ่งอยู่บนภูเขาสูงและบนเนินเขาและใต้ต้นไม้เขียวสดทุกต้น ท่านจงรื้อแท่นบูชาของเขาและทุ่มเสาศักดิ์สิทธิ์ของเขาให้แตกเป็นชิ้นๆ และเผาอาเชริมของเขาเสียด้วยไฟ ท่านจงฟันทำลายรูปแกะสลักอันเป็นรูปพระของเขาเสียและลบชื่อของพระเหล่านั้นออกเสียจากที่นั่น ท่านทั้งหลายอย่ากระทำดังนั้นแก่พระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน ท่านจงแสวงหาสถานที่จากเขตแดนของบรรดาเผ่าของท่าน ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทั้งหลายจะทรงเลือก เพื่อสถาปนาพระนามของพระองค์ไว้ คือให้เป็นที่ประทับของพระองค์ ท่านทั้งหลายจงไปเฝ้าพระองค์ที่นั่น และท่านทั้งหลายจงนำเครื่องเผาบูชาและเครื่องสัตวบูชาของท่านไปที่นั่น  ทั้งทศางค์และเครื่องบูชาที่จะยื่นถวายทั้งเครื่องบูชาแก้บน เครื่องบูชาตามใจสมัครและผลรุ่นแรก ที่ได้จากฝูงวัวและฝูงแพะแกะ  ท่านทั้งหลายจงรับประทานที่นั่นต่อพระพักตร์พระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน ทั้งท่านและครอบครัวของท่านจงปีติร่าเริงในบรรดากิจการซึ่งท่านได้กระทำนั้น ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านอวยพระพรแก่ท่านทั้งหลาย ท่านทั้งหลายอย่ากระทำตามอย่างที่เรากระทำอยู่ที่นี่ ทุกวันนี้คือทุกคนทำตามความเห็นดีเห็นชอบในสายตาของตนเอง เพราะว่าท่านทั้งหลายยังไปไม่ถึงที่หยุดพักและถึงมรดกซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านประทานแก่ท่าน, แต่เมื่อท่านข้ามแม่น้ำจอร์แดนไปแล้วและอาศัยอยู่ในแผ่นดินซึ่งพระเยโฮวาห์ พระเจ้าของท่านทั้งหลายประทานเป็นมรดกแก่ท่าน และเมื่อพระองค์โปรดให้ท่านพักพ้นศัตรูรอบข้างของท่านทั้งสิ้น ท่านจึงอยู่อย่างปลอดภัย  แล้วจงไปยังสถานที่ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านจะทรงเลือกไว้ ให้พระนามของพระองค์ประทับที่นั่น จงนำบรรดาสิ่งต่างๆไปด้วย ซึ่งข้าพเจ้าได้บัญชาท่านทั้งหลาย คือเครื่องเผาบูชาและเครื่องสัตวบูชาของท่าน ทั้งทศางค์และเครื่องบูชาที่จะยื่นถวาย  ทั้งเครื่องบูชาแก้บนซึ่งท่านได้บนไว้ต่อพระเจ้า และท่านทั้งหลายจงปีติร่าเริงต่อพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน  ทั้งตัวท่านทั้งหลายและบุตรชายบุตรหญิงของท่าน  ทั้งทาสชายหญิงของท่านและคนเลวีซึ่งอยู่ในเมืองของท่าน เพราะเขาไม่มีส่วนแบ่งหรือส่วนมรดกกับท่าน ท่านทั้งหลายจงระวังให้ดี อย่าถวายเครื่องบูชาตามที่ทุกแห่งซึ่งท่านเห็นชอบ แต่จงถวายในสถานที่ซึ่งพระเจ้าจะทรงเลือก  ในท่ามกลางเผ่าหนึ่งของท่าน ท่านจงถวายเครื่องเผาบูชาของท่านที่นั่น และที่นั่นท่านจงกระทำทุกสิ่งที่ข้าพเจ้าได้บัญชาท่านไว้… .ฉธบ.12:1-14

ข้อเท็จจริงของพระเจ้าได้กล่าวถึงชุมชนของอิสราเอลในอดีตทั้งสิบสองเผ่า แต่ละเผ่าจะมีสถานที่นมัสการพระเจ้าตามเผ่าของตน  สถานนมัสการพระเจ้าอาจมีหลายที่ แต่กระบวนการที่พระเจ้าทรงกำหนดแต่ละคนไว้ตามเผ่า ทำให้เราไม่อาจรู้ได้ว่า เราถูกกำหนดอยู่ ณ ตรงจุดไหนในการนมัสการ แต่ให้เรารู้ว่าถ้าทรงมีพระประสงค์จะให้เราอยู่ ณ ที่ใด ที่นั่นคือน้ำพระทัยพระเจ้า ไม่ใช่ความพอใจของตน  แต่ทุกวันนี้ ทุกคนทำตามความเห็นชอบเห็นดีในสายตาของตนเอง เพราะคนเหล่านั้นยังไปไม่ถึงที่หยุดพัก คือความสงบ ความสันติสุขที่ได้รับตามสถานที่ที่เราดำรงอยู่ พระเจ้าจึงกำลังบอกว่า ในอดีตพระเจ้าก็กำหนดสถานที่ของแต่ละเผ่าไว้ว่า ต้องอยู่ตรงนั้นตรงนี้ เผ่าใครเผ่ามันคือ …ท่านจงแสวงหาสถานที่จากเขตแดนของบรรดาเผ่าของท่าน  ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทั้งหลายจะทรงเลือก เพื่อสถาปนาพระนามของพระองค์ไว้  คือให้เป็นที่ประทับของพระองค์  ท่านทั้งหลายจงไปเฝ้าพระองค์ที่นั่น และท่านทั้งหลายจงนำเครื่องเผาบูชาและเครื่องสัตวบูชาของท่านไปที่นั่น ท่านทั้งหลายจงระวังให้ดี อย่าถวายเครื่องบูชาตามที่ทุกแห่งซึ่งท่านเห็นชอบ…พระคำบอกให้เห็นความดีของพระเจ้าที่พิถีพิถันและละเอียดมากเกินกว่าชีวิตเราๆจะเข้าใจได้ง่ายๆ  เราต้องมอง ต้องสังเกตน้ำพระทัยพระเจ้ามีพระประสงค์อันใดในการทรงเรียก ไม่ใช่เรื่องที่เราจะมองข้ามได้ เล็กๆน้อยๆ เหล่านี้เป็นสิ่งสำคัญในสายพระเนตร ทำให้มีกระบวนการบางอย่างที่จะผลักดันเรา ยกเราขึ้นให้สมบูรณ์แบบตามพระทัยได้ ไม่ใช่เราคิดเอง เออเอง เห็นเอาเอง  นี่คือสิ่งที่ทรงระบุแจ้งบอกไว้ จงระวังให้ดี อย่าถวายเครื่องบูชาทุกแห่งตามที่ตนเองเห็นชอบ และคิดว่าไม่เป็นไร เพราะคนที่อยู่ในจุดเหล่านี้จะเป็นบุคคลที่ยังไปไม่ถึงที่หยุดพักและถึงมรดกที่ทรงประทานให้นั้น ไปไม่ถึงที่จะได้รับในจุดต่างๆ  ที่ทรงจัดเตรียมให้ 
เพราะฉะนั้นเราต้องมีเป้าหมายของเราให้ชัดเจน ต้องพิเคราะห์พิจารณาว่า สิ่งที่เราเคลื่อนไหวนั้นตามความพอใจของเราเอง แค่ตามองก็เห็นว่าดี เมื่อดูหลายสิ่งก็ว่าโอเค สรุปว่าที่นี่ที่นั่นใช่แล้ว พระเจ้าทรงนำแล้ว ซึ่งบางครั้งอาจจะไม่ใช่  ยอห์นเองส่งศิษย์ไปดูพระเยซู ศิษย์เห็นพระเยซูมีที่พักอาศัยอยู่ในสภาพที่ไม่ค่อยดี แต่ศิษย์ทั้งสองก็ยอมรับพระเยซู นี่เป็นสิ่งหนึ่งเมื่อเปรียบเทียบไว้ในวิญญาณจิตของเราว่า เราเองก็เป็นผู้ที่ถูกเลือกสรรไว้แล้ว ต้องทำตัวเป็นคนที่เลือกเฟ้นทุกสิ่งที่จะถึงหน้าเราด้วย พิถีพิถันกับพระเจ้าเช่นกัน อย่าคิดเพียงว่าใคร่ครวญแล้ว อธิษฐานแล้ว แต่ต้องมองลงไปลึกๆ สัมผัสให้รอบคอบ และใช้วิถีเหล่านั้นของเราให้ชัดเจนที่สุดว่า เราได้ระวังตามที่ทรงตรัสสั่งไว้  เพราะหากไม่ใช่เป็นสิ่งที่พระเจ้าทรงห่วงใยเรา หรือไม่ใช่เป็นพระประสงค์ของพระองค์ คงไม่กล่าวไว้ซ้ำหลายข้อหลายครั้งในลักษณะเช่นนี้ เหตุนี้เราจึงมองข้ามไม่ได้ บางทีเริ่มต้นก็ดีหมด ทำให้เรามองข้ามบางจุดไป จนไม่สามารถเปิดใจออกกับพระเจ้าได้อย่างแท้จริง จึงดูเหมือนเราไม่แน่ใจแล้วก็แง้มประตูดูเท่านั้นเอง พระเจ้าไม่ต้องการให้เราแค่แง้มประตู แต่ต้องการให้เปิดกว้าง ชัดเจนในการสัมผัสกับพระองค์ เพราะเวลาเราไม่แน่ใจ เราจะแง้มดูนิดเดียวก่อน มันก็เหมือนคนที่ยังสงสัยคลางแคลง ไม่มีความชัดเจนแน่ใจอะไรในสิ่งนั้นๆ เช่นเดียวกัน เวลาเราเปิดใจแค่นิดเดียว ก็เหมือนกับเราไม่ค่อยแน่ใจ เราจะทำสิ่งใดกับพระเจ้าเราต้องเชื่อด้วยความแน่ใจในฐานะของคนที่ถูกเลือกสรร  เราก็ต้องแสดงสปิริตของผู้ที่เลือกเฟ้นด้วย ระวังชีวิตพิถีพิถันอย่างที่ทรงสำแดงถ้อยคำไว้แล้ว  แน่ชัดก็คือ แน่ชัด เชื่อว่าจริง เชื่อว่าใช่  ไม่มีการแง้มๆ หรือรอดู ด้อมๆมองๆจดๆจ้องๆ เพราะสถานะเช่นนั้นเป็นเพียงกระบวนการของคนที่ไม่มีความแน่ใจ พระเจ้าทรงสำแดงถึงส่วนต่างของอวัยวะที่เราควรเป็น มิฉะนั้นจะไม่ทรงบอกถึงการต่างเผ่า ซึ่งจะเป็นสาเหตุให้มารฉวยโอกาส คือถือโอกาสเข้ามา เวลาเราแง้มประตู เมื่อไม่แน่ มารก็เข้ามา ไม่ใช่พระเจ้าเข้ามา เพราะถ้าไม่แน่ใจ ก็คือยังสงสัยอยู่  ดังนั้นชีวิตผู้เชื่อจะต้องมีความแน่ใจ พิถีพิถันละเอียดถี่ถ้วนในจิตใจของเรา เมื่อเราถูกเลือกสรรก็ต้องจดจ่ออยู่กับการถูกเลือกสรรจริงๆ เราเองต้องเลือกเฟ้นจริงๆ กับสิ่งที่สัมผัสอยู่ว่า ใช่แน่ ใช่น้ำพระทัยพระเจ้า เพื่อจะไม่เป็นเพียงผู้แง้มประตูกับพระองค์ แต่เปิดกว้างด้วยความแน่นอนในจิตใจ และนั่นคือ ผู้ที่จะมาหาเราที่ประตู คือพระเจ้าของเรา หาใช่ผู้ที่เราไม่ต้องการ ไม่ปรารถนาต้อนรับ แต่ฉวยโอกาสเข้ามา ผู้เชื่อก็ต้องมีความเชื่อ แน่ใจต่อทุกสิ่งที่เราเคลื่อนไหวด้วยน้ำพระทัยของพระเจ้า เราจะแลเห็นว่า สัจจะแห่งถ้อยคำพระเจ้าจะสร้างเรา ยกเรา ป้องกันเรา ช่วยเรา นำเรา ทำให้เราฟูขึ้น เพราะทุกคนที่เข้ามาถึงตรงจุดนี้ได้ ก็จะถึงที่หยุดพักและถึงมรดกที่พระเจ้าประทานให้ ดังนั้นหากเรายังไปไม่ถึงที่หยุดพัก ก็ต้องพิจารณาแล้วว่า เราเลือกเฟ้นในทุกสิ่งที่พระเจ้าทรงเลือกให้เราหรือไม่ เราเลือกเฟ้นที่จะพิเคราะห์ในสิ่งเหล่านั้นอย่างจริงจัง อย่างตั้งใจ อย่างมุ่งมั่นหรือไม่ นั่นแหละจะแลเห็นคุณภาพคุณสมบัติทุกอย่างของพระเจ้าเปิดเผยออกให้กับชีวิตของเราอย่างสวยสดงดงามที่สุด ผู้ใดจะคาดคิดว่า แม้กระทั่งที่ถวายก็จะทำทุกที่ทุกแห่งที่เราเห็นชอบเองไม่ได้ พระเจ้าให้ทำในที่ที่ทรงเลือก ทรงกำหนดในท่ามกลางเผ่าของเรา เราไม่อาจรู้แต่เมื่อสัมผัสแล้ว เราจะต้องมีใจมั่นคงจดจ่ออยู่กับการที่เราถูกเรียก ถูกเลือก จะเห็นว่าสถานที่นมัสการพระเจ้ามีมากมายหลายแห่ง เหมือนในพระคัมภีร์มีทุกที่ที่เผ่าอิสราเอลอยู่ทุกจุด แต่นั่นก็คือถิ่นไหนก็คือถิ่นนั้น กระบวนการเหล่านี้เป็นการทรงกำหนดแห่งน้ำพระทัยของพระองค์ เป็นสิ่งที่พระเจ้ากำชับไว้ให้เราแสวงหาสถานที่จากเขตแดนบรรดาเผ่าของท่าน  ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทั้งหลายจะทรงเลือก  จะเป็นผู้ทรงเลือก มิใช่เราเลือกเอง เมื่อทรงเลือกให้เราอยู่และเราอยู่อย่างถูกต้องชัดเจนต่อน้ำพระทัย ก็คือการที่เราได้อยู่ในการที่ทรงสถิตอยู่กับเราจริงๆ เนื่องจากเราทำตามพระประสงค์ของพระเจ้า ไม่ใช่ทำตามใจของเรา 
…เมื่อท่านข้ามแม่น้ำจอร์แดนไปแล้ว  และอาศัยอยู่ในแผ่นดินซึ่งพระเยโฮวาห์  พระเจ้าของท่านทั้งหลายประทานเป็นมรดกแก่ท่าน  และเมื่อพระองค์โปรดให้ท่านพัก พ้นศัตรูรอบข้างของท่านทั้งสิ้น ท่านจึงอยู่อย่างปลอดภัย… นี่ก็เป็นอันหนึ่งที่จะวินิจฉัยใคร่ครวญว่าเรากำลังอยู่ในความปลอดภัย อยู่ในการผ่านพ้นหรืออยู่ในสารพัดที่พระเจ้าพิทักษ์รักษาเราอย่างแท้จริง
…แล้วจงไปยังสถานที่ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านจะทรงเลือกไว้  ให้พระนามของพระองค์ประทับที่นั่น  จงนำบรรดาสิ่งต่างๆไปด้วย  ซึ่งข้าพเจ้าได้บัญชาท่านทั้งหลาย  คือเครื่องเผาบูชาและเครื่องสัตวบูชาของท่าน  ทั้งทศางค์และเครื่องบูชาที่จะยื่นถวาย  ทั้งเครื่องบูชาแก้บนซึ่งท่านได้บนไว้ต่อพระเจ้า และท่านทั้งหลายจงปีติร่าเริงต่อพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน  ทั้งตัวท่านทั้งหลายและบุตรชายบุตรหญิงของท่าน  ทั้งทาสชายหญิงของท่านและคนเลวีซึ่งอยู่ในเมืองของท่าน…นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้แลเห็นและอีกอย่างการถวายบูชาพระเจ้าไม่ได้มีแค่เรื่องทศางก์อย่างเดียว แต่การถวายนอกเหนือจากทศางก์ยังมีเครื่องบูชาแก้บน เครื่องบูชาตามใจสมัคร ผลรุ่นแรก แต่ละการถวายของพระเจ้า ยังแยกออกไปอีก และเครื่องบูชาแก้บนนั้น เมื่อตั้งใจอย่างใดไว้ ต้องแก้บนตามที่ได้ตั้งใจจะกระทำให้สำเร็จ ส่วนเครื่องบูชาตามใจสมัคร หรือถวายด้วยใจชื่นชมยินดีด้วยใจกว้างขวาง เป็นอันเดียวกัน สำหรับผลสำเร็จรุ่นแรกต้องถวายพระเจ้าอย่างเต็มขนาด และพระองค์จะบรรจุคลังทรัพย์ของเราให้อุดมสมบูรณ์เต็มล้นมั่งคั่งมั่นคง ทั้งการหยุดพักรอบข้าง บรรดาความเหน็ดเหนื่อยด้านร่างกายก็น้อยลง สุขภาพพลานามัยร่างกายก็ปลอดภัย วัตถุเศรษฐกิจการเงิน ด้านครอบครัวมิตรสหายมีปัญหาที่เกิดขึ้นทุกระลอกที่เข้ามาจะค่อยๆ หดลง และจางหายไปในที่สุด หรืออาจพบเจอระลอกใหม่อีกที่หนักขึ้นๆ แต่โดยวิธีการแห่งอำนาจพระเจ้าจะทรงแก้ไขเปลี่ยนแปลงจัดเตรียมให้เรา  เรามีที่พึ่งตลอดเวลา เมื่อเผชิญปัญหารอบตัว สามารถพักพิงพระเจ้าเท่านั้น เพียงผู้เดียวที่เราหวังใจ บางคนไม่มีผู้ใดสามารถยกชูจิตใจของเค้าได้เลย มืดตันทุกหนทางไปหมด เราจึงต้องอยู่ในที่ที่มีคำตอบให้เราได้ เมื่อทรงประทับที่ใด แล้วเราถูกเลือกสรรไว้ที่ใด เราเองก็จะไหลเคลื่อนต่อเนื่องกับพระเจ้าได้อย่างชัดเจน เพราะเรายึดแน่นปักเสาหลักเขตแน่นอน เพราะพระเจ้าไม่นิยม ไม่ชื่นชมเห็นชอบกับการสะเปะสะปะของการเที่ยวเยี่ยมเยียนสถานที่โน้นที่นี้อยู่ตลอด เดี๋ยวอยู่โน่น เดี๋ยวอยู่นั่น หาที่หยุดพักเป็นหลักเป็นแหล่งแน่นอนไม่ได้ ต้องระหกระเหินพเนจร เป็นลูกแกะที่ไม่มีคอกอันมั่นคงถาวร จึงควรอยู่ให้เป็นหลักแหล่งมีภูมิลำเนาสำนึกรักบ้านเกิดให้ถูกต้องตามอย่างที่ทรงบัญชาไว้ ตามส่วนที่ทรงเลือกสรรให้สัมพันธ์กับพระวิญญาณ ในที่ที่เราควรอยู่ มิฉะนั้นเราจะหาตัวเองไม่เจอ และไม่รู้ว่า เราถูกกำหนดให้เป็นอวัยวะส่วนใด จะเป็นภาชนะอะไร ที่เมื่อไปอยู่ที่หนึ่งที่ใดแล้วถูกสร้างขึ้นให้สวยงามตามการตกแต่งของพระเจ้าได้ หากไม่อยู่ในที่ของเรา ที่ทรงกำหนดให้ ก็จะต้องประสบพบกับสารพัดปัญหาที่ขบไม่แตก แยกไม่ออก มองไม่เห็นทางที่จะก้าวเดินอย่างมั่นอกมั่นใจได้  และพระวจนะที่ส่งมาจะเป็นสิ่งที่บอกให้เรารู้ว่า เราถูกสร้าง เราเองก็ถูกค้นหา เพราะเราค้นหาพระเจ้าด้วย เราเดินเข้าหาพระองค์ และพระองค์ก็เดินเข้ามาหาเราเช่นกัน จงแสวงหา จงระวัง ทั้งสองอย่างควบคู่กันไปในฐานะที่เป็นผู้เลือกสรรแล้ว จำเป็นต้องระวังพร้อมกับแสวงหาด้วย ในกระบวนการเลือกที่จะต้องเป็นไปตามพระคำที่ยึดถือไว้ด้วยใจรักภักดี
...ท่านทั้งหลายจงระวังให้ดี อย่าถวายเครื่องบูชาตามที่ทุกแห่งซึ่งท่านเห็นชอบ  แต่จงถวายในสถานที่ซึ่งพระเจ้าจะทรงเลือก..นั่นคือต้องระมัดระวังตัว เราอาจคาดหวังว่าจะเกิดผลในหลายๆ ทาง แต่ก็ไม่ได้หมายความว่า จะถวายส่งๆ ไปทั่วได้ เรามีโอกาสเลือก แต่ต้องระวังด้วย ฉะนั้นต้องพิสูจน์ตัวจากตัวของเราเอง ซึ่งไม่สามารถจะบอกใครได้ จากสภาพที่เป็น สิ่งที่ทรงห่วงใยเตือนให้เราระวังไว้ อย่าทำสิ่งใดตามความพอใจของเรา ที่ไม่สามารถตัดสินด้วยตัวเราเอง แต่ต้องรอคอยพระเจ้าที่จะทรงสำแดงให้เรารู้ว่า ที่นี่คือสถานที่ ที่ทรงกำหนดแต่ละคน ทุกที่มีพระเจ้า แต่การประสานหน้าที่ที่ทรงกำหนดจะถูกต้องกับผู้ใดที่ไหนอย่างไร การเข้าส่วนรับผิดชอบ การทรงเจิม การจัดสรรงานหัตถกิจ ในแต่ละพระราชกิจการงานที่ทรงมีแผนการให้แต่ละคริสตจักรจะแตกต่างกัน  แต่ละแห่งเป็นเหมือนส่วนหนึ่งของอวัยวะ แต่ละส่วนไม่เหมือนกัน ซึ่งเราทุกคนอาจจะถูกรวมแทคทีมว่า เราเป็นส่วนเท้า แต่เราเสนอไปเป็นหู เป็นตา ก็เข้ากันไม่ได้ หากถูกกำหนดเป็นมือ ก็ต้องอยู่ในส่วนของมือ จะไปอยู่ส่วนต่างอวัยวะไม่ได้ แต่ทุกอวัยวะทุกส่วนต้องสัมพันธ์กันหมด ทุกแห่งจะต้องมีความพร้อมในการที่จะเดินเข้ามาหากัน มีความพร้อมที่จะร่วมมือร่วมใจ ร่วมภารกิจการงานกันได้ นั่นคือสิ่งที่ทรงมีพระประสงค์ มิฉะนั้นจะไม่ทรงบอกไว้ว่า ต่างเผ่า แต่ละเผ่าของเจ้า มีสถานที่นมัสการพระองค์  แต่จงทำตามที่พระเจ้าทรงเลือกสรร ทรงกำหนดให้ อย่าตั้งขึ้นตามความพอใจของตนเอง นี่คือหลายๆ อย่างที่ต้องมอง มองในพระวจนะว่า มีความหมายต่อจิตวิญญาณของเรา สิ่งที่ทรงบอกให้เราทำเป็นเรื่องของมนุษย์ ที่มีวิญญาณที่จะต้องเกี่ยวกันและสัมพันธ์สนิทกับพระวิญญาณของพระเจ้า ฉะนั้นถ้าเราสัมพันธ์สนิทกับพระเจ้า แต่การกระทำต่างกับที่ทรงกำหนด ก็เป็นไปไม่ได้ว่า เรามีพระวิญญาณของพระเจ้า นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำชับไว้ในหลายๆสิ่ง พระองค์ไม่ได้ให้เราตัดสินทุกสิ่งด้วยความพอใจของเรา แต่เราต้องเลือกให้ถูกต้องกับสิ่งที่เป็นพระประสงค์ของพระเจ้า คือสิ่งที่พระเจ้าได้บัญชาไว้ พระคริสต์ให้ถือบัญญัติ 2 ข้อคือ รักพระเจ้าด้วยสิ้นสุดจิตสิ้นสุดใจ สิ้นสุดกำลังความคิดและรักเพื่อนบ้านหรือเพื่อนมนุษย์เหมือนรักตนเองและวิธีการที่จะแสดงออกในความรักพระเจ้า ทุกถ้อยคำที่ทรงดำรัสไว้ เราฐานะผู้เลือกสรรต้องตรวจสอบว่า เราได้ทิ้งบางสิ่งบางอย่างไปหรือไม่ อย่าทิ้งทางโบราณ สิ่งที่พระเจ้าตรัสไว้ตั้งแต่พระสัญญาเดิม พระเยซูมิได้ละทิ้ง แต่ทรงเอามารวมไว้ว่า รักพระเจ้าด้วยสิ้นสุดจิตสุดใจของท่านสุดกำลังความคิด เพื่อที่เราจะไม่เบี่ยงเบนความคิดจิตใจหรือสติปัญญาไปนอกลู่นอกทางจากพระองค์  แล้วออกไปกระทำด้วยสติปัญญาเรี่ยวแรงกำลังของตนเอง แต่ให้รับทุกอย่างเก็บสงวนทุกเรื่องที่บัญชาไว้ไม่ว่าเล็กน้อยหรือใหญ่โต เข้ามาสู่ระบบชีวิตส่วนตัวและส่วนรวมของเรา บรรจุรักษาไว้ในความคิดจิตใจ เพื่อนำไปสู่การกระทำอย่างเต็มกำลังในความเชื่อของเราด้วย  ซึ่งล้วนจะชัดเจนเป็นคุณประโยชน์สร้างสรรแก่ชีวิตเราทั้งสิ้น เมื่อกล้าหาญลุกขึ้นปฏิบัติตาม ก็จะเห็นผลดีที่เกิดขึ้นตามถ้อยคำของพระองค์ พิสูจน์ถ้อยคำของพระองค์นั้น ง่ายนิดเดียว เพียงลุกปฏิบัติตาม ก็จะรับรู้ว่ามีการเกิดผลตามการปฏิบัติตามถ้อยคำพระเจ้า คำของพระเจ้าเป็นชีวิต เมื่อทำตามผลแห่งชีวิตจะเกิดในชีวิต เราก็จะแลเห็นการเกิดผล ทุกถ้อยคำของพระองค์มีฤทธิ์เดช มีความหมายสำหรับผู้ที่ศรัทธายึดถือไว้ ผู้ใดกระทำตาม ผลของชีวิตก็เกิดในตัวของผู้นั้น และที่ไม่เกิดผล เพราะมนุษย์เลือกทำตามใจตนเอง ไม่ได้เลือกทำตามสิ่งที่พระเจ้าพอพระทัย ข้อแตกต่างในมนุษย์บางครั้งความเชื่อแห้งฝ่อเหมือนฟ้าแล้งฝน บางครั้งมาถึงก็หายไป เราจะพบเจอสถานการณ์เช่นนี้เสมอ แต่หลายครั้งมิได้วิเคราะห์อันใด โทษว่ามารขัดขวาง หารู้ไม่ ตัวเองเป็นผู้เบ่งบานผลออกมาไม่ถูกต้อง มันจึงไม่สามารถให้เราสัมผัสและเก็บเกี่ยวในสิ่งเหล่านั้นได้อย่างครบถ้วน การพักพ้นศัตรูรอบข้างทั้งสิ้น ซึ่งมีหลากหลายหน้าตาสารพัดรูปแบบ ไม่ว่าจะมาทางซ้ายขวาหน้าหลังบนล่าง  เพราะวิญญาณชั่วทุกตัวตนมันอยู่บนน่านฟ้าอากาศเหนือเรา นี่เป็นข้อเสียเปรียบตลอด แต่ทิศทางเดียวที่เราจะสามารถหลุดจากสิ่งรอบข้างเหล่านี้ได้ คือต้องเชื่อฟัง เลือกเฟ้น อาจปฏิบัติยาก แต่ไม่ยากสำหรับผู้มีใจปรารถนาและแสวงหาด้วยความพึงระมัดระวัง ที่จะให้การเลือกของเราเป็นไปตามพระประสงค์จะปลอดภัยเสมอ  การเลือกเชื่อฟังที่จะทำตามวิธีการพระเจ้าจะอยู่ในการอารักขาของพระองค์ตลอด
เมื่อทรงนำอิสราเอลถูกต้องเหมาะสมตามกาลเวลา ปิดกั้นความร้อนแสงแดด ไม่ให้ทำลายเรา ด้วยเสาเมฆ และให้แสงสว่างในยามวิกาลนำเราไปด้วยเสาไฟ เมื่อชีวิตต้องเผชิญวิกฤตใดๆ เพียงวางใจและเชื่อฟัง พระเจ้าก็ยังนำอยู่อย่างปลอดภัยครบถ้วนทั้งบนความสำเร็จและทุกข์ยากระทม  มอบทุกภาระวางให้ไว้กับพระองค์จริงๆ ถ้าเรายังแบกอยู่ก็ไม่ได้มอบให้พระเจ้า วางแผนการด้วยสติปัญญาตังเอง ใช้เหตุผลคิดตัดสินใจเอง จะหาทางออกไม่เจอ แต่มันจะไม่มีทางเอาชนะเรา เพราะปัญหาไม่ได้ถูกสร้างขึ้นให้ตั้งมั่นคงอยู่ หรือกำหนดไว้มนุษย์ในสภาพนิรันดริ์ไม่ แต่มันเป็นอนิจจัง กินลมกินแร้ง ไม่แน่นอน แต่จุดอ่อนของมนุษย์คือพ่ายแพ้กับปัญหา  มนุษย์มีจุดอ่อนเมื่อพ่ายแพ้ปัญหาแล้วตาย มนุษย์อ่อนไหวอ่อนแอเสียหาย แต่หากทุกความทุกข์ใจแห่งปัญหาที่เลวร้ายที่สุด เบื้องหลังความระทมนั้นมีสิ่งดีคือพระพรกำลังรอคอยเค้าอยู่ คริสเตียนจึงมีความหวัง มนุษย์ที่สิ้นหวังคือ คนที่ตายแล้ว  คนที่มีความหวังคือ คนที่ยังไม่ตาย ยังมีชีวิตอยู่ และความหวังของเราถูกทำลายไม่ได้ พระเจ้าจะทรงสำแดงการจัดเตรียมให้เกินกว่าความคาดหวังของเรา   เพราะฉะนั้นถ้าบอกว่ามีความหวัง แต่ตลอดเวลาทิศทางของเรายังลังเลโลเลยังแกว่งไกว ไม่มีความหนักแน่นมั่นคงในจุดหนึ่งจุดใดเลย ย่อมเป็นไปไม่ได้ที่จะบรรลุสู่ความหวัง จึงเป็นความสำคัญที่เมื่อแสวงหาแล้ว ต้องระวังด้วยว่าเป็นน้ำพระทัยหรือตามใจเราเอง ตรงนี้เป็นสิ่งที่ให้รู้ว่า ถูกต้องกับพระองค์ จะดุ่ยๆแสวงหา แต่ไม่ระวังเลย ก็ประมาทเกินไป เพราะไม่รู้ว่า  สิ่งที่เราได้เคลื่อนไหวออกไปนั้น มาจากความหวังของการตามใจตัวเองหรือตามน้ำพระทัย  เพื่อให้การตัดสินใจถูกต้องชัดเจนในความจริงของพระเจ้า ด้วยความยำเกรง
.."อย่างไรก็ตาม  ท่านจะฆ่าสัตว์และรับประทานเนื้อในเมืองใดๆของท่าน  ตามที่ท่านปรารถนาก็ได้  ตามซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านอำนวย  พระพรประทานแก่ท่านทั้งหลาย  ทั้งผู้ที่สะอาดและผู้ที่มลทินก็รับประทานได้  อย่างที่รับประทานเนื้อละมั่งและเนื้อกวาง  แต่ท่านทั้งหลายอย่ารับประทานเลือดสัตว์เลย  ท่านจงเทลงบนพื้นดินเหมือนเทน้ำ  ส่วนทศางค์ของพืชหรือเหล้าองุ่น หรือน้ำมัน หรือลูก คอก รุ่นแรกจากฝูงวัวหรือฝูงแพะแกะ หรือของถวายแก้บนตามที่ท่านบนไว้ หรือของถวายตามใจสมัคร หรือของที่ท่านนำมายื่นถวาย ท่านทั้งหลายอย่ารับประทานในเมืองของท่าน แต่ว่าท่านจงรับประทานของเหล่านี้  ต่อพระพักตร์พระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน  ในสถานที่ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทรงเลือกไว้  ทั้งตัวท่านและบุตรชายบุตรหญิงของท่าน  ทาสชายหญิงของท่านและคนเลวีผู้อยู่ในเมืองของท่าน  และท่านจงปีติร่าเริงต่อพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน  ในบรรดากิจการซึ่งท่านได้กระทำนั้น ท่านจงระวังอย่าทอดทิ้งคนเลวี  ตราบเท่าวันที่ท่านอาศัยอยู่ในแผ่นดินของท่านนั้น  "เมื่อพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทรงขยายอาณาเขต  ของท่าน  ดังที่พระองค์ทรงสัญญาไว้กับท่านแล้วนั้นและท่านกล่าวว่า  'เราจะกินเนื้อสัตว์'  เพราะพวกท่านอยากรับประทานเนื้อสัตว์  ท่านจะรับประทานเนื้อตามใจปรารถนาของท่านได้  ถ้าสถานที่ซึ่งพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่านทรงเลือกไว้  เพื่อสถาปนาพระนามของพระองค์ที่นั่น นั้นห่างจากท่านเกินไป  ท่านจงฆ่าสัตว์จากฝูงวัวฝูงแพะแกะของท่านเถอะ  ซึ่งพระเจ้าประทานแก่ท่าน  ดังที่ข้าพเจ้าบัญชาท่านไว้แล้วนั้น  ท่านจงรับประทานในเมืองของท่านตามที่ใจของท่าน  ปรารถนาเถิด…….ฉธบ.12:15-21

แต่ท่านทั้งหลายอย่ารับประทานเลือดสัตว์เลย ท่านจงเทลงบนพื้นดินเหมือนเทน้ำ…การรับประทานเลือด ด้วยการขอบพระคุณก็รับประทานได้ แต่จะมีขั้นตอนของการเป็นผู้เลือกสรร อะไรที่ทรงบอกว่าเป็นมลทิน แล้วเราเลือกเฟ้นที่จะไม่รับประทานก็ดีกว่า เมื่อทรงตรัสบอกว่า เลือกนั้นคือชีวิตอย่ารับประทานเลย พระเจ้าทรงห้ามไว้ แต่มนุษย์จะรับประทานด้วยการขอการชำระโมทนาพระคุณพระเจ้า ก็ไม่ผิด แต่ถ้าเลือกไม่กินเลย ก็ดีกว่าอย่างแน่นอน เพราะละได้ ผ่านจุดนี้ได้ ถวาย  เพราะเลือดเป็นที่ให้ชีวิต เป็นมลทิน อย่างปลาที่ไม่มีเกร็ดก็แสลงต่อร่างกายนำโรคภัยออกมาได้เช่นเดียวกัน สิ่งที่ทรงห้ามเพื่อประโยชน์กับการกินของมนุษย์  อย่างเนื้อหมู ก็เป็นสัตว์ที่กินอาหารสกปรก เป็นมลทิน สะสมโรคภัยในร่างกาย บางคนยึดกอดจุดนี้แนบแน่นอย่างเคร่งครัดเก็บพระบัญญัติในข้อหยุมหยิมได้ละเอียดหมด แต่เค้าพลาดในสิ่งที่เค้าจะเดินไปพบพระเจ้า เพราะไม่ยึดพระคริสต์ที่จะแบ่งเบาภาระเปิดช่องทางให้กับเค้า ในการยึดเอาพระคริสต์ทุกอย่างกินได้โดยการโมทนาขอบคุณพระเจ้า นี่จึงเป็นการแบ่งเบาให้เราแล้ว แต่สำหรับการยึดถือศาสนา ก็ยังหนักและเหนื่อยอยู่ คนที่ถูกเลือกสรร คือบุคคลที่มีจำนวนน้อย เพราะถูกคัดเฟ้นออกมาจากจำนวนคนที่มาก ชีวิตจึงต้องพิถีพิถัน มิใช่อะไรที่มาถึงโดยพระคุณพระเจ้าจะทำทุกสิ่งได้ ก็จะเหมือนคนที่อะไรๆก็ได้รับได้หมด ไม่เลือกไม่คัดไม่ระวัง คือมั่วปะปนออมชอม ดังนั้นคุณสมบัติของผู้ถูกเลือกสรรที่ดีต้องระแวดระวังทุกสิ่งในการแสวงหา จะแสวงหาพระเจ้าเท่านั้นยังไม่เพียงพอ  จำเป็นต้องละเอียดรอบคอบ เพื่อสิ่งที่จะมาสู่ชีวิตเรานั้น จะได้เป็นไปตามชอบพระทัย เพื่อค้นพบสภาพที่พระเจ้าทรงใส่ด้วยคำว่า “นิรันดริ์กาล” ถูกบรรจุไว้ให้กับจิตใจเราได้ร้อยเปอร์เซ็นต์ เพราะเมื่อเผชิญกับวิกฤตสาหัสปานใดก็ผ่านได้ หลุดพ้นได้ หากเรากล้าลุกขึ้นพิสูจน์ตัวเราเองกับพระเจ้า อย่าพิสูจน์พระเจ้า ต้องพิสูจน์ตัวเองว่าเลือกเฟ้นแยกแยะที่จะตัดสินใจทุกอย่างที่เราจะเข้ามากระทำนั้น เป็นไปตามสัจจะแห่งถ้อยคำของพระเจ้าอย่างพิถีพิถันและโดยชอบพระทัยได้ เราก็จะทะลุทะลวงทุกสิ่งได้เกินความคาดคิดคาดหมายของมนุษย์ธรรมดาทั้งหลาย เพราะมนุษย์ทั่วไปมีชีวิตดำรงอยู่ตามธรรมชาติ ก็ต้องเป็นไปตามหลักของธรรมชาติ ตามฤดูกาลแห่งเวลาที่จะเป็นอย่างนั้น แต่สภาพของบุคคลที่เดินฝ่ายวิญญาณ เดินตามชอบพระทัยพระเจ้า โดยเลือกเฟ้นตามพระประสงค์ที่ทรงเลือกสรรเราแล้วล่ะก็ สิ่งเหล่านี้จะไม่สามารถมาแผ้วพาลได้เลย ชีวิตจะไม่ยึดและไม่ขึ้นอยู่กับสถานการณ์ใดๆ ทั้งสิ้น มันจะแยกออกจากกันอย่างสิ้นเชิง ตามที่ทรงตรัสว่า “เราได้แยกเค้าออกจากโลกนี้” แต่เค้ายังอยู่ในโลกฝ่ายกายรูปธรรม ส่วนวิญญาณจิตถูกย้ายออกจากอาณาจักรเดิมซึ่งเป็นความมืด ไปอยู่ในอาณาจักรแห่งความสว่างของพระเจ้าแล้ว แต่ก็ยังต้องแสวงหาการเป็นนิรันดรกาลของพระเจ้า ที่บรรจุอยู่ในจิตใจของเรา ดังนั้นถ้าเรายังยอมรับการกินลมกินแร้งหรืออนิจจังตามที่เกิดขึ้นในโลก เป็นไปตามโลกก็เป็นสิ่งของของโลก แต่สิ่งที่เป็นของพระเจ้าจะเป็นนิรันดริ์ 
เพราะฉะนั้นเมื่อจิตใจของเราถูกฝังไว้ด้วยพระคำของพระเจ้าที่ผูกพันธ์ สภาพของเราจะสามารถอยู่เหนือเหตุผล อยู่เหนือธรรมชาติ อยู่เหนือสถานการณ์สิ่งแวดล้อม เราก็จะไม่มีคำตอบมาสู่เราตามสิ่งแวดล้อมที่ต้องเป็นไปตามกฏเกณฑ์ของโลก เราจะอยู่เหนือกระบวนการนั้นๆ ดังนั้นเราแสวงหาอะไรกันอยู่ หากเราแสวงหาความจริง ความจริงก็เป็นของเรา คือปลดปล่อยให้เราเป็นไท แต่ถ้าเราแสวงหาโลกนี้ โลกนี้ก็ผูกมัดเรา เราก็จะต้องเผชิญอยู่กับการกินลมกินแล้งการว่างเปล่าเพราะว่า ทุกสิ่งของโลกล้วนเป็นอนิจจัง เพราะมันไม่ได้ถูกกำหนดและถูกสถาปนาให้เป็นไปตามกฎเกณฑ์ของพระเจ้า เพราะกฎของพระเจ้าถูกตั้งไว้บนรากฐานที่เป็นนิรันดริ์ เป็นการถาวร มิใช่ชั่วครู่ชั่วยามเหมือนกับโลก ถ้าอยากเป็นมนุษย์อนิจจัง เราก็ต้องกินลมกินแล้ง แต่ถ้าอยากเป็นมนุษย์สภาพนิรันดริ์ของพระเจ้า เราก็ต้องดึงสิ่งที่เป็ฯสภาพนิรันดริ์กาลของพระเจ้าเข้ามาผูกพันธ์กับชีวิตของเรา  ความคิดคำพูดการกระทำของมนุษย์เป็นตัวบงการให้มนุษย์ทำสิ่งนั้นสิ่งนี้แยกผิดแยกถูก ซึ่งบางทีเราไม่รู้ อะไรผิดจริง อะไรถูกจริง เพราะความจริงของพระเจ้ากับความจริงของมนุษย์มันแตกต่างกัน มนุษย์ที่เดินกับพระเจ้าจะตรวจค้นจิตใจตนเองตลอดเวลา เพื่อแสวงหาจุดอ่อน แสวงหาข้อบกพร่อง ผลทางการกระทำ ทำสิ่งนั้นสิ่งนี้ ทำไปแล้วจะเป็นยังไง เพื่อระวังปิดกั้นศัตรูไม่ให้เข้ามาผสมผสานโยงใยเป็นหนึ่งเดียวกับเรา ดังนั้นจะเคลื่อนไหวอะไรยังไงก็ได้ไม่ได้  พระเจ้าตรัสมนุษย์เป็นแต่เนื้อหนัง พระวิญญาณพระองค์ไม่สามารถอยู่กับมนุษย์ได้ตลอด เดี๋ยวความคิดแบบเนื้อหนังก็เข้ามา พระวิญญาณก็จะพรากไป พระสิริก็เจือจาง จำเป็นต้องฉลาดในการเลือกเฟ้นสารพัดสิ่งที่จะเข้าไปเกี่ยวข้องดองกัน พระเจ้าหยิบยกให้เราได้สัมผัสตาเห็น หูได้ยิน ความคิดพินิจพิเคราะห์ มือสัมผัสแตะต้อง ประสาททั้งห้าของมนุษย์หากใช้ไปในทางโลกก็คือ การที่เลวร้ายที่สุดในการที่จะฉุดคร่าเราให้ลงสู่ที่ต่ำ เพราะเหตุผลของมนุษย์ใช้ไม่ได้ สติปัญญาของมนุษย์ความฉลาดของมนุษย์ที่สุดยังไม่เท่าที่มนุษย์บอกว่าพระเจ้าโง่เขลา ดังนั้นไม่มีระดับเลยเปรียบเทียบตีเสมอพระองค์ไม่ได้ ในพระองค์นั้นไม่มีร้าย แต่ที่มนุษย์ต้องเผชิญการร้ายก็เนื่องมาจากผลของการกระทำของเค้าเอง หว่านสิ่งใด ก็เก็บเกี่ยวสิ่งนั้น จิตใจฟุ้งซ่านก็บาปแล้ว ถ้าไม่มีพระคุณความรักของพระเจ้าแล้ว มนุษย์ไม่มีทางเลยที่จะรอดได้  หลายคนยังเผลอไผและหลับไหลอยู่ เหตุที่ไม่รู้ถึงคุณค่าในความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ไม่ฟังเสียงย้ำเตือนของพระองค์ที่ห่วงใยเมตตา หลายคนยึดถืออยู่เสมอว่าสติปัญญาตนเองเป็นใหญ่ ตั้งหลักมั่นคงด้วยสายตาที่มองเห็นเหนือเหตุผลใดที่จะพึงเรียนรู้จากพระองค์ และกฎเกณฑ์กฎหมาย ระบบระเบียบและกฎตายตัวอันถาวรใดๆที่ทรงตั้งไว้ ไม่มีมนุษย์ใดๆ ลบล้างออกได้ จึงต้องมองดูถึงสิ่งดีที่มาถึงให้เกี่ยวข้องกับพระวาทะแห่งชีวิตตลอด จะผ่านกาลเวลาของโลกได้ เพราะโลกบรรจุด้วยกาลที่ชั่วร้าย แต่พระเจ้าทรงกระทำให้หลุดพ้นจากโลกนี้ได้ ต่อสู้โลกได้ การเดินในฝ่ายวิญญาณจิตเท่านั้นจะมีชัยชนะเหนือโลก เพราะกระบวนการของพระเจ้าอยู่ในโลกของวิญญาณ โลกนี้เต็มไปด้วยกลอุบายล่อลวงและทั้งหมดของโลกจะร่วงหลุดไป สิงใดที่ติดตามโลกและเข้าสู่การล่อลวงของโลก สิ่งเหล่านั้นก็จะร่วงไปกับโลก แต่บรรดาคนที่ยืนหยัดและติดอยู่กับพระเจ้าจะไม่ร่วงไป ทิศทางของโลกกำลังเข้าสู่สถานการณ์ของโลกที่เดินไปตามทางของมัน ไม่สามารถวกกลับหันมาได้ วิกฤตทั้งปวงปัญหาทั้งหลายล้วนเป็นของโลกนี้  การเล็กน้อยที่สุดสามารถแก้ปัญหาที่ยิ่งใหญ่ที่สุดได้  แต่มนุษย์คลำหาไม่พบในจุดเล็กน้อยนั้น จึงยังเป็นรากเง่าที่จะโผล่ผุดขึ้นมาได้ทุกกาลเวลา  
ความเชื่อจะเป็นหลักประกันในการบุกเบิกการเดินทางในโลกนี้ที่เป็นเพียงถิ่นทุรกันดาร แต่ผู้เชื่อที่ระมัดระวังชีวิต จะเดินผ่านพ้นไปได้ ท่ามกลางธรรมชาติที่กำลังปั่นป่วน หากเราพิถีพิถันในการเคลื่อนไปกับพระวิญญาณ ไม่แชเชือนต่อถ้อยคำของพระองค์ เราก็จะรอดปลอดภัย
คำเผยพระวจนะ 
ลูกเอ๋ย เจ้ารู้ถึงความแตกต่างของชาวศิวิไลกับชาวโลกแล้วว่า มีความแตกต่างกันอย่างชัดเจน เพราะกระบวนการหนึ่งอยู่ที่สูง กระบวนการหนึ่งยังอยู่ที่เบื้องล่างหรือเบื้องต่ำ 
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้จงให้ชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้าถูกยกออกและแยกออกจากสถานการณ์ที่สำแดงความชัดเจนว่า เหลื่อมล้ำอยู่ระหว่างโลกเบื้องล่าง และสิ่งที่อยู่เบื้องบน เราพระเจ้าปรารถนาจะแลเห็นผู้คนของเรานั้น สงบนิ่งอย่างแท้จริงบนเส้นทาง บนการแสวงหา และบนการดำเนินชีวิตที่มุ่งตรงมายังเรา เพราะเราบอกแล้วว่า ในเรานั้นไม่มีผิดพลาดเลย  ในเรานั้นไม่มีกระบวนการใดที่จะสำแดงว่า นำพาให้เจ้าทั้งหลายร่วงลงสู่ห้วงล่างของหุบเหวหรือก้นบึ้งใดๆ ทั้งสิ้น เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายมาตลอดวันเวลาว่า ด้วยถ้อยคำของเรา พระสุรเสียงแห่งการทรงตรัสของเรา เมื่อเราประกาศถ้อยคำของเรา ประกาศิตของพระเจ้าคือความจริงและจะต้องเกิดผลสำเร็จเป็นเด็ดขาด เพราะเราบอกแล้วว่า ทั้งโลกและทั้งพิภพต้องตอบเรา นั่นหมายถึงต้องสงบนิ่งฟังเรา เพราะกระบวนการแห่งถ้อยคำของเรา เมื่อหว่านแล้วต้องงอกขึ้น เรายืนยันกับพวกเจ้าทั้งหลายแล้วว่า เมล็ดพันธุ์ของเราไม่ตาย มีชีวิตทรงพลานุภาพ เจ้าทั้งหลายเชื่อมิใช่หรือ  เมื่อเราประกาศถ้อยคำของเราไม่ว่าจะเป็นรูปแบบใด  ถ้าเจ้าทั้งหลายมีใจฝักใฝ่ เจ้าจะค้นพบแสงสว่างอย่างชัดเจนที่สุด เพราะเราบอกกับเจ้าทั้งหลายแล้วว่า เรานี่แหละคือดวงอาทิตย์ดวงใหม่ เราสำแดงความสว่างที่ชัดเจนที่สุดกว่าดวงอาทิตย์ใดๆ ต่อให้แสงนั้นเป็นเจ็ดเท่าของดวงอาทิตย์ ก็ยังไม่สามารถสว่างเท่ากับแสงสว่างจากเรา เพราะฉะนั้นเมื่อเจ้าทั้งหลายมุ่งหน้ามายังเรา แสวงหาเรา  เจ้าจะพบความสว่างที่ชัดเจนที่สุด 
เพราะฉะนั้นทุกเส้นทางที่เจ้าทั้งหลายดำเนิน อาจเผชิญกับความมืดครึ้มใดๆ ก็ตาม แต่ฉับพลันเมื่อเจ้าทั้งหลายมุ่งมายังเรา ความสว่างของเราจะเปิดเผย ท่ามกลางความมืดคลุ้มนั้นทันที
เพราะฉะนั้นจงให้เจ้าทั้งหลายมีประสงค์ดีต่อความดีทั้งปวง ที่เป็นมาจากพระเจ้า แล้วเจ้าทั้งหลายจะบรรลุในทุกสิ่งทุกประการด้วยความสำเร็จที่ยืนยันว่า โลกนี้จะต้องบริบูรณ์ ด้วยความชัดเจนบนกระบวนการที่เจ้าทั้งหลายสัมผัสด้วยตัวตนของสภาพมนุษย์
เพราะฉะนั้นทุกสิ่งเกิดขึ้นได้โดยพระคุณแห่งฤทธานุภาพของเราพระเจ้า โดยความรักมั่นคงของเรา จงมีใจจดจ่ออยู่ที่สิ่งที่เจ้าทั้งหลายนั้นมุ่งและคาดหวัง คือเราพระเจ้าและเราก็ยืนยันกับเจ้าทั้งหลายแล้วว่า โลกนี้เป็นเหมือนสิ่งที่สลักหักพังแล้ว กำลังหลุดร่วงลงแล้วเหมือนเสื้อผ้าเก่าที่ต้องถอดออก ทุกกระบวนการกำลังเกิดขึ้น ด้วยความจริง ประชาชาติทั้งหลายลุกขึ้นประชุมกันต่อต้านกัน ราชอาณาจักรต่อต้านราชอาณาจักร แล้วทุกสิ่งสารพัดก็กำลังเคลื่อนไหวเข้าสู่ระบบของเรา เราบอกแล้วว่า เวลาเหล่านี้ระบบของโลกใบเก่ากำลังหมุนเวียนที่จะหยุดลง แต่ระบบใหม่ของเราพระเจ้าด้วยการสร้างใหม่ของเรากำลังเปิดเผยขึ้นและเปิดเผยขึ้น 
เพราะฉะนั้นจงฝักใฝ่และแสวงหาการปรากฏที่ชัดเจนที่สุดจากพระเจ้า และเจ้าทั้งหลายจะปลอดภัยอย่างต่อเนื่อง ไม่ว่าบนสถานการณ์ของโลกจะเป็นเช่นใด เจ้าทั้งหลายจะพ้นภัยทั้งสิ้น เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าทั้งหลายแล้ว  แต่จงอย่าประมาทต่อการเคราะห์ร้ายใดๆ ทั้งสิ้น เรายืนยันกับเจ้าทั้งหลายเสมอว่า จงมีใจที่พรักพร้อม อุตสาหะและขะมักเขม้นอย่างต่อเนื่องในทุกชีวิตทุกจิตวิญญาณ  สิ่งสำคัญอย่าขาดการประชุม อย่าเว้นการอธิษฐาน อย่าเว้นการสามัคคีธรรม อย่าเว้นที่จะฟังคำสั่งสอนของบรรดาอัครฑูต นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาประสงค์ที่จะแลเห็นคนของเราอยู่อย่างพรักพร้อมและจำเริญชีวิตขึ้น บนการดำเนินชีวิตที่ไม่ขาดวินัยของพระเจ้า มนุษย์ที่ประสบผลสำเร็จ คือมนุษย์ที่ติดตามและดำเนินชีวิตตามวินัยของเราพระเจ้า พระวิญญาณของเราจะนำเค้าทั้งหลายเหล่านั้นไปสู่เส้นชัยเสมอ การวิ่งแข่งในโลกนี้มีคนชนะเพียงคนเดียว แต่คนที่วิ่งแข่งและลงสนามเพื่อติดตามพระเจ้า คนชนะมีหลายคน ทุกคนที่ถึงเส้นชัยล้วนได้รางวัลทั้งสิ้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่เจ้า
เพราะฉะนั้นจงบริบูรณ์อยู่บนการดำเนินติดตามเรา แล้วเจ้าทั้งหลายจะค้นพบว่า สิ่งดีมากมายเหลือที่จะคณานับ มาจากพระเจ้าอย่างแท้จริง
เพราะฉะนั้นเรายืนยันกับเจ้าทั้งหลายแล้วว่า ในเวลาเหล่านี้ ทุกสิ่งกำลังเป็นไปตามคำพยากรณ์ของเรา ทุกอย่างกำลังบรรลุแล้วตามถ้อยคำของเรา เราเคยบอกกับเจ้าทั้งหลายแล้วว่า ที่ใดประเทศใดชาติใด มีการประชุมกันมากขึ้น โดยกระบวนการระหว่างประเทศหรือระหว่างราชอาณาจักร ที่นั่นจะโกลาหลและเกิดการจลาจลอย่างมากมาย บัดนี้พวกเจ้าทั้งหลายก็เริ่มแลเห็นแล้วว่า นี่เป็นเพียงการเริ่มต้น แต่หาใช่เป็นการสุดท้ายไม่ ยังมีกระบวนการอีกมากมายที่จะสำแดงการต่อเนื่อง การต่อเนื่องถึงการเติบโตของสิ่งชั่วร้าย
เพราะฉะนั้นเราพระเจ้าจึงปรารถนาให้ผู้คนของเราอยู่อย่างมีใจที่ฝักใฝ่ ในทางธรรมของพระเจ้าและสำแดงการสงบนิ่งด้วยใจที่อธิษฐาน เพื่อสำแดงกระบวนการว่า ทุกคำอธิษฐานของพวกเจ้า จะต่อสู้กับอำนาจของความชั่วร้ายได้สำเร็จ นี่คือสิ่งที่เราบอกกล่าวกับเจ้า เรายืนยันเสมอว่า เราแสวงหามนุษย์ที่สำแดงกระบวนการอุดช่องโหว่ช่องว่างของกำแพง
เพราะฉะนั้นเจ้าทั้งหลายถูกเลือกมาโดยการเหล่านี้ เราจึงปรารถนาที่จะแลเห็นเจ้าทั้งหลายประสบสิ่งดีและเกิดผลสำเร็จทั้งส่วนตัวและส่วนรวม เพราะเราบอกแล้วว่า เราพระเจ้าจะประทานสิ่งสารพัดมากมาย เพื่อให้การงานในส่วนตนของพวกเจ้านั้นเป็นที่จำเริญและยังเป็นคุณประโยชน์และเป็นผลดีสร้างออกไปสู่ผู้คนทั้งหลาย นี่คือสิ่งที่เราประสงค์ไว้
เพราะฉะนั้นทุกประสงค์ที่เราวางไว้ให้กับพวกเจ้า คือความจริงที่จะต้องสำเร็จ เพราะเราไม่ได้มอบหมายให้เจ้าทำการอย่างโดดเดี่ยวหรือแต่ลำพัง แต่มีเราพระเจ้าค้ำจุนและอุปถัมภ์ พร้อมทั้งยังควบคุมและดลบันดาลในทุกสถานการณ์ที่เจ้าเผชิญนั้น โดยมีเราพระเจ้าดำรงอยู่ด้วยเสมอ ลูกเอ๋ย
