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การหยุดพำนัก
เหตุฉะนั้น เราจะต้องสนใจในข้อความเหล่านั้นที่เราได้ยินได้ฟังให้มากขึ้นอีก เพราะมิฉะนั้น เราจะห่างไกลไปจากข้อความเหล่านั้น
ด้วยว่า เมื่อพระดำรัสซึ่งทูตสวรรค์ได้กล่าวไว้นั้นปรากฏเป็นความจริง และการล่วงละเมิดกับการไม่เชื่อฟังทุกอย่าง ได้รับผลตอบสนองตามความยุติธรรมแล้ว ดังนั้นถ้าเราละเลยความรอดอันยิ่งใหญ่แล้ว เราจะรอดพ้นไปอย่างไรได้ ความรอดนั้นได้เริ่มขึ้น โดยการประกาศขององค์พระผู้เป็นเจ้าเอง และบรรดาผู้ที่ได้ยินพระองค์ ก็ได้รับรองแก่เราว่าเป็นความจริง ทั้งนี้พระเจ้าก็ทรงเป็นพยานด้วย โดยทรงแสดงหมายสำคัญและการอัศจรรย์ และโดยการอิทธิฤทธิ์ต่างๆ และโดยของประทานจากพระวิญญาณบริสุทธิ์ ซึ่งทรงประทานตามน้ำพระทัยของพระองค์…ฮบ.2:1-4

อย่าละเลยความรอด ที่ได้รับแล้ว ถ้าเราไม่ตกแต่งคอยดูแลเอาใจใส่ไว้อย่างดี มันก็ทำให้เราประมาทพลาดพลั้งได้ ความรอดเป็นบำเหน็จของขวัญที่ยิ่งใหญ่ ต้องรักษาไว้ให้ดีที่สุด อย่าเพิกเฉยในพระคุณและความรักอันใหญ่หลวงที่ทรงโปรดประทานให้ ต้องให้ความสำคัญสารแห่งความรักจากพระเจ้าที่ได้ยินได้ฟังให้มากขึ้นอีก ต้องจดจ่อสนใจสิ่งที่จะทรงสำแดงหยิบยื่นเข้ามา ในเวลาที่ทรงเสด็จเยี่ยมเยียนและโปรยความรอดมายังชีวิตเรา ผู้เชื่อแล้วรอดแล้วจะห่างไกลไปจากความจริงของพระเจ้าไม่ได้ ต้องเพิ่มพูนการเรียนรู้ให้เข้าใจกว้างมากขึ้นอีก ไม่ใช่แค่รับรู้ว่าพระคริสต์เสด็จเข้ามาสิ้นพระชนม์ เพื่อปลดปล่อยเราออกจากบาปและความตาย แล้วยกเราขึ้นให้ได้รับชีวิตใหม่ซึ่งเป็นนิรันดริ์ ไม่ใช่เพียงเท่านี้แค่นี้ แต่ทรงปรารถนาให้เรารู้ลึก รู้ข้อเท็จจริงมากขึ้นไปอีก ฟังให้ได้ยินมากขึ้นไปอีก เรื่องราวเกี่ยวข้องกับพระเยซูคริสต์ ซึ่งมีมากกมายที่ดำเนินอยู่กับเรา เราจะห่างไกลไปจากน้ำที่ธำรงค์รดชีวิตเหล่านั้นไม่ได้ มิฉะนั้นจิตวิญญาณก็จะห่อเหี่ยวแห้งแล้ง เหินห่างไป เหมือนกิ่งไม้ไม่ได้ต่อติดสนิทกับลำต้นที่จะรับน้ำหล่อเลี้ยง จากรากที่เปรียบดังฐานที่มั่น เมื่อแยกตัวอยู่แต่ลำพังขาดการเติมเต็มแห่งพระวิญญาณ สุดท้ายก็ร่วงโรยอับเฉา ฝ่ายวิญญาณก็ค่อยๆเสื่อมสภาพและตายขาดจากพระผู้สร้างไปในที่สุด ด้วยว่า เมื่อพระดำรัสซึ่งทูตสวรรค์ได้กล่าวไว้นั้นปรากฏเป็นความจริงและการล่วงละเมิดกับการไม่เชื่อฟังทุกอย่างได้รับผลตอบสนองตามความยุติธรรมแล้ว นี่ก็เป็นความจริง เพราะสิ่งที่ทูตสวรรค์ได้นำมา พระดำรัสของพระบิดาที่มาปรากฏเป็นพระเยซูคริสต์เจ้า ทูตสวรรค์ได้นำมาบอกกล่าวให้คนทั้งหลายได้สัมผัสแลเห็น ความจริงเหล่านี้ก็ได้ปรากฏแล้ว จะแลเห็นว่าเสียงของพระบิดาที่ตรัสนั้นดังกึกก้องไปทั่วโลก ในเรื่องพระคริสต์ พระเยซูจึงเป็นผู้ที่สำแดงแสงสะท้อนของพระสิริของพระเจ้า และทรงมีสภาวะเป็นพิมพ์เดียวกับพระองค์และทรงผดุงโลกไว้ด้วยพระดำรัสอันทรงฤทธิ์ของพระองค์ เมื่อพระองค์ทรงชำระบาปแล้ว ก็ทรงประทับเบื้องขวาพระหัตถ์พระบิดาในสวรรค์สถาน 
สมัยโบราณกาลพระเจ้าได้ทรงตรัสกับมนุษย์อย่างมากมายผ่านบรรดาผู้เผยพระวจนะ แต่วาระสุดท้ายทรงตรัสทางพระบุตร ดังนั้นพระดำรัสใดก็ตามที่ทรงสำแดงทางพระคริสต์ นั่นคือถ้อยคำของพระเจ้าทั้งสิ้น ไม่ว่าการใดที่ทรงกระทำ และแม้ความตายมาสู่ สำแดงผลด้วยรูปแบบอันใดทุกพระลักษณะของพระองค์ที่ดำเนินอยู่ในโลกนี้ เป็นคำสำแดงพระเจ้า เป็นคำพยานของพระเจ้า เป็นปรากฏการณ์ของพระเจ้าที่สำแดงโดยกระบวนการเหล่านี้ พระองค์ทรงผดุงโลกไว้ด้วยพระดำรัสอันทรงฤทธิ์ของพระองค์ เมื่อทรงชำระบาปแล้วก็ได้ประทับ ณ เบื้องขวาของพระเจ้าเบื้องบน 
เพราะฉะนั้นถ้าโลกนี้ไม่มีพระเยซูคริสต์ ถ้าโลกนี้มีแต่สิ่งที่มนุษย์ทั้งหลายยกขึ้นมาเอง แล้วเชื่อเอง พากันนมัสการเอง ป่านนี้โลกนี้หายสูญไปหมดแล้ว โลกนี้ไม่มีทางดำรงอยู่มาได้จนทุกวันนี้ แต่เหตุที่โลกนี้ดำรงอยู่ได้ แม้จะมีสภาวะวิกฤต มีปัญหามากมาย แต่ยังคงดำรงอยู่ได้ก็เพราะ พระเจ้าพระเยซูพระคริสต์องค์นี้เท่านั้นที่ทรงเป็นเหตุให้โลกนี้ดำรงอยู่ได้ 
เพราะฉะนั้นชีวิตเราเช่นกัน ดำรงอยู่ในโลกและสรรพสิ่งที่อยู่ในโลกก็ล้วนรับการค้ำจุนจากพระองค์ทั้งสิ้น พระดำรัสของพระเจ้า เรื่องของพระคริสต์เจ้า เป็นกระบวนการที่ค้ำจุนและอุปถัมภ์สรรพสิ่งทั้งปวงรวมโลกนี้ไว้ทั้งหมด ไม่ว่าเค้าเหล่านั้นจะอยู่ในฐานะของผู้เชื่อหรือผู้ไม่เชื่อก็ตาม พระองค์ทรงยิ่งใหญ่ อุปถัมภ์ประคองโลกไว้อย่างสวยงามที่สุด 
ในวิถีของผู้เชื่อที่จะนับว่าดี ต้องเข้าส่วนกับพระเจ้า เมื่อวานฟังเรื่องพระองค์เท่าใด วันนี้ต้องฟังมากกว่าเมื่อวานและพรุ่งนี้ก็ฟังมากกว่าวันนี้ ต้องมากขึ้นเพิ่มขึ้นทุกวันในชีวิตที่ติดตามอย่างใกล้ชิด ต้องเข้าไปถึงทุกสเต๊ปแห่งตัวตนของเราที่ดำเนินเคลื่อนไปกับพระวิญญาณ ต้องใคร่ครวญ ครบถ้วนสมบูรณ์แบบ อย่าให้ธรรมบัญญัติห่างไกลจากปาก ทั้งกลางวันกลางคืน ทั้งยึดถือปฏิบัติตามด้วย ตัวตนเรามิใช่มีแค่คำพูดที่จะประกาศเรื่องพระองค์ได้เท่านั้น ตัวตนต้องใคร่ครวญตามที่ได้ยินได้ฟัง เมื่อใคร่ครวญแล้วต้องนำมาพิจารณา แล้วก็ปฏิบัติถึงจะครบถ้วนสมบูรณ์แบบกับการที่เราสามารถให้พระวจนะสำเร็จในชีวิต ถ้าได้แต่แค่พูดแค่คิด แต่ไม่ปฏิบัติ พระวจนะไม่มีวันสำเร็จเป็นฤทธิ์เดชหรือเกิดผลในตัวเราได้ ไม่สามารถบอกได้ว่า พร้อมแล้วบริบูรณ์แล้ว ดังนั้นต้องครบถ้วนอย่างที่ได้เรียนรู้ว่า มนุษย์นั้นมีอุปกรณ์หลายอย่างที่จะนำพาเราไปในแนวทางที่สูงขึ้นกับพระเจ้าหรือต่ำลง หลายคนใช้ในทางที่ผิดรูปแบบแห่งกฎเกณฑ์สวรรค์ อย่างที่ทรงสำแดงไว้ด้วยความจริง  
เพราะฉะนั้นความรอดนั้นได้เริ่มขึ้นโดยการประกาศขององค์พระผู้เป็นเจ้าเอง พระเยซูคริสต์เสด็จเข้ามาประกาศด้วยพระองค์เอง สำแดงกิจเหล่านี้ของพระเจ้า โดยถ้อยคำของพระบิดาว่า พระองค์จะให้พระบุตรของพระองค์มารับสภาพมนุษย์ ผ่านทางครรภ์หญิงพรหมจารีที่ชื่อมารี นี่เป็นความจริงที่ทรงประกาศโดยพระองค์เอง ไม่ใช่คนประกาศให้กับพระองค์ เพียงปัจจุบันนี้ เราเป็นมนุษย์ที่ยอมรับพระนามของพระองค์เข้ามาสู่ชีวิต เราก็เป็นบุคคลที่ได้แค่ยอมให้ชีวิตถือกำเนิดเกิดขึ้นด้วยข่าวประเสริฐของพระองค์ แต่เราสามารถให้พระเยซูคริสต์มาปรากฏในตัวเราด้วย  พระองค์ยืนยันว่า บรรดาผู้ที่ได้ยินกับพระองค์ ก็ได้รับรองแก่เราว่าเป็นความจริง ทั้งนี้พระเจ้าทรงเป็นพยานด้วย โดยคำพยานที่ทรงสำแดงนั้นโดยหมายสำคัญและการอัศจรรย์ โดยอิทธิฤทธิ์ต่างๆ และโดยของประทานจากพระวิญญาณบริสุทธิ์ ซึ่งทรงประทานตามน้ำพระทัยของพระองค์ นี่เป็นคำพยานของพระเจ้า จะแลเห็นของประทานจากพระเจ้านั้นมีมากมาย ดังนั้นที่ใด คนใดที่มีของประทานจากพระวิญญาณบริสุทธิ์ คนนั้นก็มีคำพูดของพระเจ้าที่ตรัสผ่านตัวเค้า ใครก็ตามที่ได้รับและได้สัมผัสด้วยการอัศจรรย์และฤทธิ์เดชต่างๆ พระเจ้าก็สำแดงคำพยานผ่านตัวของเค้าเหล่านั้น เพราะนี่คือคำพยานของพระเจ้า กระบวนการเหล่านี้เป็นคำพยานของพระเจ้า ทรงต้องการให้เรามั่นคงและแน่ใจให้มากยิ่งขึ้น พอเห็นอะไรที่เกินกว่าสิ่งที่เราได้เรียนรู้ เราเริ่มไม่แน่ใจ  แต่พระเจ้าบอกว่าต้องรับให้มากขึ้นอีกกว่าเดิมไปเรื่อยๆ เพิ่มพูนการได้ยินได้ฟังให้มากเข้าไปอีก  ไม่ใช่แค่รู้ที่เคยได้เรียนมาเท่านั้น ไม่เพียงพอ เรื่องของพระเจ้ามีมากมาย เหมือนหลายศาสตร์ หลายแขนง เกินกว่าที่เราจะคาดคิดและเข้าใจได้ สิ่งเหล่านี้ทรงปรารถนาให้เราได้แลเห็นถึงความยิ่งใหญ่ของพระองค์ ว่าทรงปรารถนาสำแดงความรอดนั้นเพื่อให้เราทุกคน ซึ่งเป็นมนุษย์นั้นได้สามารถเข้าสู่ การพำนักของพระองค์ได้ เพราะการพำนักที่สมบูรณ์จะเกิดขึ้นกับชนชาติของพระเจ้าเท่านั้น ไม่ใช่เกิดกับมนุษย์ได้ทุกคน   เวลานี้เมื่อฟังสิ่งที่พระวิญญาณบริสุทธิ์ตรัส “วันนี้” เราจะได้รับการพำนักและเข้าสู่การหยุดพักได้  ถ้า “วันนี้” ของเรานั้นได้ยินพระสุรเสียงและจิตใจไม่ดื้อดึง เราจะดำรงอยู่ใน “วันนี้” แห่งการหยุดพำนักจากพระเจ้าแน่นอน
… เหตุฉะนั้น ตามที่พระวิญญาณบริสุทธิ์ตรัสว่า  วันนี้ถ้าท่านทั้งหลายฟังพระสุรเสียงของพระองค์ อย่าให้จิตใจของท่านดื้อรั้นอย่างในครั้งกบฏนั้น  เหมือนอย่างในวันที่ทดลองในถิ่นทุรกันดาร ซึ่งบรรพบุรุษของท่านทดลองเราโดยเอาเราเข้าพิสูจน์  ถึงแม้ว่าเขาเห็นการกระทำของเราตลอดสี่สิบปี เพราะเหตุนั้นเราจึงพิโรธคนเหล่านั้น และว่า  "ใจของเขาหลงผิดอยู่เสมอ เขาไม่รู้จักทางของเรา" ตามที่เราปฏิญาณด้วยความพิโรธว่า "เขาจะไม่ได้เข้าสู่การพำนักซึ่งเราจัดให้" ดูก่อน ท่านพี่น้องทั้งหลาย จงระวังให้ดี เพื่อจะไม่มีผู้หนึ่งผู้ใดในพวกท่านมีใจชั่วและไม่เชื่อ  คือใจซึ่งพาท่านหลงไปจากพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์ ท่านจงเตือนสติกันและกันทุกวัน  ตลอดเวลาที่เรียกว่า  "วันนี้"  เพื่อว่าจะไม่มีผู้ใดในพวกท่านมีใจแข็งกระด้างไป เพราะเล่ห์กลของบาป เพราะเรามีส่วนร่วมกับพระคริสต์ ถ้าเราเพียงแต่ยึดความไว้วางใจที่เรามีอยู่ ในตอนต้นไว้ให้มั่นคงจนถึงที่สุด…ฮีบรู 3:7

นี่คือข้อความที่พระเจ้ายืนยันถึงการพำนักของชนชาติพระองค์ว่า จะได้สู่การพำนักแน่นอน  เหตุฉะนั้นพระวิญญาณบริสุทธิ์จึงยืนยันด้วยคำประกาศที่ว่า วันนี้ถ้าท่านทั้งหลายฟังพระสุรเสียงของพระองค์ เราได้หยุดพักแน่ ได้เข้าสู่การพำนักแน่นอน แต่ถ้าทุกวันนี้ของเราไม่หยุดที่จะฟังพระสุรเสียงของพระเจ้า เราจะไม่มีวันเข้าสู่การพำนักได้เลย พระเจ้าจึงเตือนไว้ด้วยลักษณะหลายๆอย่าง อันดับแรก ทรงเตือนการฟัง อันดับสองทรงเตือนความคิดจิตใจอย่าดื้อรั้นอย่างในครั้งกบฏนั้น  เหมือนอย่างในวันที่ทดลองในถิ่นทุรกันดาร 
ดังนั้นอันดับแรกที่จะนำหน้าเรา ให้หลงไปจากทางแห่งการเข้าสู่เส้นทางของการพำนักของพระเจ้า ก็คือการที่เราฟังด้วยหูของเราหรือจิตใจที่เป็นความคิด สื่อที่เราได้ยิน จะโน้มนำความคิดเราไปในทางที่ถูกต้องหรือไม่ถูกต้อง นั่นคือกระบวนการที่พระเจ้าสำแดงถึงการให้เราใคร่ครวญตรงจุดนี้ว่า วันนี้ถ้าท่านจะฟังพระสุรเสียงของพระองค์ อย่าให้จิตใจดื้อรั้นอย่างในครั้งกบฎนั้น คือถ้าเราฟังถ้อยคำของพระเจ้าแล้ว อย่าให้เราคัดค้านหรือสำแดงเหตุผล แล้วก็รู้สึกต่อต้าน ทุกอย่างที่ตรงข้ามกับพระเจ้า ถือว่าเป็นกลยุทธของเราที่สำแดงการดื้อดึงต่อต้านต่อความจริงของพระเจ้า  เหมือนอย่างในวันที่ทดลองในถิ่นทุรกันดาร อิสราเอลถูกทดลองถึงสี่สิบปี เราจะไม่เหมือนอย่างนั้น เราต้องไม่เหมือน  เพราะพระเยซูย่นทั้งระยะทาง ย่นทั้งระยะเวลาให้เราได้ เพราะฉะนั้นเรามองดูสถานการณ์ของอิสราเอล ที่ดื้อดึงนั้น แล้วเปรียบเทียบกับชีวิตของเราในแง่มุมนั้นๆ เพื่อที่จะไม่ดำเนินไม่รับแบบนั้น แต่เลือกเอาแต่สิ่งดีๆ ที่ทรงจัดเตรียมไว้ให้ เพราะผู้บุกเบิกหนทางที่งดงามของเรานั้นคือพระคริสต์ ที่ทรงสำแดงการพิชิตทุกสิ่งให้เราเบ็ดเสร็จสำเร็จแล้ว
เพราะฉะนั้นอย่าให้ความคิดของเราสื่อสถานภาพที่ให้เรารู้สึกกังขาสงสัยไม่แน่ใจ เพราะตรงนี้จะทำให้เรา ไปเข้าส่วนกับการที่เราดื้อรั้น ก็ทรงบอกแล้วว่า เราปลดปล่อยเจ้าแล้ว กู้เจ้าแล้ว เราไถ่เจ้า ทำไมยังไม่เชื่อไม่แน่ใจในความรอดอีกหรือ นี่คือสิ่งที่จิตใจเป็นตัวล่อลวงเรา ทั้งๆที่ทรงบอกว่าเราจะไม่อยู่ในรูปแบบเหมือนอิสราเอล ถูกทดลองในถิ่นทุรกันดาร แต่หากผู้ใดก็ตามมีอุปกรณ์เหล่านี้ปรุงแต่งอยู่ในชีวิต คือเหตุผลของตนเอง รูปแบบของโลกนี้ที่เค้าเป็นๆกัน ก็จะเหมือนในวันที่ทรงทดลองกับอิสราเอลในถิ่นกันดาร จุดเหล่านี้ทรงต้องการให้เราพิจารณาใหม่ ฟังใหม่ใคร่ครวญใหม่ เพื่อให้เราจำเริญอยู่ในการไว้วางใจองค์พระผู้เป็นเจ้า …ถึงแม้ว่าเค้าเหล่านั้นเห็นการกระทำของเรามาโดยตลอดสี่สิบปี.. เราปฏิเสธไม่ได้ว่า ชีวิตเราที่ดำเนินกับพระคริสต์นั้นเราไม่เคยเห็นสิ่งดีอะไรจากพระเจ้าที่ทำให้เราเลย ระยะทางที่เราทำให้กับพระเจ้าที่เดินกับพระองค์ หากย้อนดูบางคนอาจจะน้อยวันน้อยเดือนน้อยปี บางคนก็มากวันมากเดือนมากปี แต่ไม่มีใครสักคนที่จะปฏิเสธว่า ไม่เคยได้รับสิ่งดีจากพระเจ้า ไม่เคยได้เห็นการช่วยกู้จากพระองค์ ไม่เคยรู้จักความรอดในปัจจุบันที่มีกับชีวิตตนเองกับองค์พระผู้เป็นเจ้า ไม่สามารถปฏิเสธได้ จึงทรงตรัสว่า แม้ว่าเค้าเห็นการกระทำของเราตลอดสี่สิบ เค้าก็ยังทดลองเรา โดยเอาเราเข้าพิสูจน์ อิสราเอลทดลองพระเจ้าตลอด ตั้งเหตุผลตั้งเงื่อนไขขึ้นมากับพระเจ้า ซึ่งเป็นการทดลองพระเจ้า อะไรที่มันไม่ดีแล้วก็ยังหวนกลับที่จะไปคิดถึงมัน เป็นการทดลองพระองค์ เช่นอิสราเอลบ่นต่อว่า ทำไมในอียิปต์ไม่มีที่ฝังศพเหรอ..คำเช่นนี้มิได้เป็นสิ่งดีกับเรา แต่เมื่อทรงกู้ให้หลุดพ้นจากการจองจำ การเป็นทาสแล้ว ยังไม่นึกนับถึงมันว่า ดีกว่า มีเกียรติกว่า กลับไปยกย่องขึ้นมาว่า ตรงนั้นมีที่ฝังศพ มีอาหาร  หากเรายังคิดไปในอดีตที่มันหมองมัวหรือไม่ใช่สิ่งดีกับเราเลย แต่เรายังคิดมาเปรียบเทียบกับชีวิตเราในปัจจุบัน เราก็กำลังทดลองพระเจ้าเหมือนที่ชนชาติอิสราเอลกระทำในถิ่นทุรกันดาร ทั้งๆที่พระเจ้าสำแดงการปลดปล่อยพวกเค้าให้มีชัยชนะอย่างยิ่งใหญ่   สิ่งเหล่านี้ทรงสำแดงให้เรารู้ว่า พระเจ้าสถิตอยู่กับเราทั้งๆ ที่บางครั้งเราไม่แน่ใจ แต่ก็ทรงยืนยันคำพยานของพระองค์ ซึ่งดังก้องอยู่ในใจเราเสมอในบรรดาผู้เชื่อ…เพราะเหตุนั้นเราจึงพิโรธคนเหล่านั้นและว่า ใจของเจ้าหลงผิดอยู่เสมอ เค้าไม่รู้จักทางของเรา..แค่จิตใจของเรามีความคิดอยู่อย่างนี้ ก็นับเป็นอันตรายที่นำไปสู่พระพิโรธของพระเจ้าที่จะพุ่งขึ้นได้ เพราะทรงเป็นผู้พิสูจน์จิตใจเราอยู่ตลอดเวลา ทรงมองเห็นและเข้าถึงความคิดอ่านของเราอย่างละเอียดกว่าตัวเราเองซะอีก หลายครั้งเราไม่อาจเข้าใจตัวของเราเอง ไม่รู้ว่าเราต้องการอะไรกันแน่ เราเป็นอย่างที่เราคิดว่าเราเป็นหรือไม่ เพราะเราสับสน เรามองไม่เห็นหมดทุกอย่าง ไม่รู้หมดทุกด้าน ไม่เข้าใจในทุกเรื่องที่เผชิญ หลายครั้งเราตาบอด เรามึนงง ที่จริงแล้วในสายพระเนตรมนุษย์ที่ยังหลงเจิ่นอยู่ ก็ตกในสภาพที่วิกลจริตไปแล้ว แยกแยะไม่ได้ว่าอะไรดีอะไรชั่ว เห็นผิดเป็นชอบ แม้ผู้ที่เชื่อในพระองค์แล้ว ก็ไม่ใช่ทุกคนที่เห็นผิดเป็นผิด หรือเห็นชอบเป็นชอบ เห็นดีเป็นดี เห็นเลวเป็นเลว หลายสิ่งหลายอย่างวัดกันด้วยตาที่เห็น ด้วยหูที่ได้ยินหรือแค่ด้วยใจที่สัมผัสไม่ได้ บางครั้งอาจตกอยู่ในการล่อลวง การทดลอง การถูกปิดบังซ่อนเร้นในสิ่งที่เป็นความจริงไว้ การศึกษาเหตุผลที่วิจัยออกมาอย่างผิดๆ ทำให้ใคร่ครวญผิด เข้าใจผิด พูดผิดและกระทำผิดๆอยู่ ทำให้สั่งสมความผิดที่ซับซ้อน ซ่อนอยู่หลายชั้นหลายขั้นหลายตอนหลายผู้หลายนาม เกี่ยวโยงเกาะกุมเกาะกลุ่มกันไปนานและนาน พอกพูนและเพิ่มพูน มากคนและมากความ มากเรื่องและเรื่องมากในท่ามกลางมนุษย์ ไม่สิ้นสุดและไม่สุดสิ้นคดีความ
..ใจของเค้าหลงผิดอยู่เสมอ เค้าไม่รู้จักทางของเรา.. ทางแห่งความรอด แห่งความจริงซึ่งนำเราไปสู่ความรอด ถนนสายนี้ต่อและเชื่อมโยงกันสวยงามนำเราไปสู่พระบิดาโดยองค์พระคริสต์เป็นผู้จูงเรานำเราให้เดินในถนนสายนี้และถนนสายนี้สำหรับเรา ตั้งป้ายแล้วว่า ถนนที่ชื่อว่า  “แสวง”  เดินไปในเส้นทางที่เราแสวงหาพระเจ้า เราจะพบเส้นทางแห่งความจริงและเส้นทางที่นำเราไปสู่ชีวิต เพราะเส้นทางนั้น คือเส้นทางแห่งความรอดความสว่าง ฉะนั้นพระเจ้าแค่เห็นในใจว่า เรากำลังคิดอะไรอยู่กับพระองค์ พระพิโรธของพระองค์ก็มีแล้ว  และเวลาที่ทรงพิโรธ ทรงปฏิญาณไว้ในลักษณะที่ชัดเจนว่า ..เค้าจะไม่ได้เข้าสู่การพำนักซึ่งเราจัดให้.. 

เพราะฉะนั้นอย่าให้ความคิดของเรานั้นมันมาเด็ดชีวิตเรา ความคิดของเราเป็นตัวการ จิตใจของเราเป็นตัวการที่เลวร้ายมาก ล่อลวงเราให้สามารถที่จะนำพาเราให้เข้าสู่พระพิโรธของพระเจ้าได้ นี่ยังไม่ได้พูดถึงพฤติกรรมเลย ทรงบอกในข้อแรกว่า จิตใจนั้นสำคัญมาก อย่าคิดว่า ทิศทางภายในตัวของเรา เรายังไม่ได้แสดงออกมาทางการประพฤติ แล้วจะไม่มีผลอะไร เพราะแค่คิด เราก็จมปลักแล้ว แค่ตรึกตรองไม่ถูกต้อง  พระเจ้าถึงบอกให้ตรึกตรองถ้อยคำพระบัญญัติของพระเจ้าทั้งกลางวันและกลางคืนซิ  ต้องหยุดคิดหยุดที่จะพิจารณาว่าอะไรกำลังนำพาให้เข้าสู่สภาพและวิถีแห่งความยากลำบาก พิเคราะห์ในสิ่งทั้งปวงที่บริบูรณ์อยู่ภายในตัวตน ของตนเอง อะไรที่เป็นแนวโน้มนำพาให้ไม่บริบูรณ์ได้ และเข้าถึงได้ในสิ่งประเสริฐทรงคุณค่าก็ต้องพิเคราะห์พิจารณาในสิ่งนั้นๆ สามารถแยกแยะได้ว่าหลักการอันใดวิถีอันใดบนแผ่นดินโลกนี้ สิ่งที่ตาเห็นอยู่ หูได้ยิน สิ่งที่พิเคราะห์พินิจอยู่ มือลูบคลำ สิ่งนั้นๆเป็นที่เบิกบานอยู่ต่อพระพักตร์พระเจ้าหรือไม่ สามารถสัมผัสเพลิดเพลินอยู่ในพระหัตถ์ขวาได้หรือไม่ หลักการเหล่านี้เอามาประกอบรวมกันขึ้นภายในจิตวิญญาณ จะเกิดผลโดยทางถ้อยคำ ล้วนเป็นความดีที่จะนำมนุษย์ให้ขึ้นสู่ที่สูง เป็นที่จำเริญ เอาใจใส่แสวงหาในกระบวนการทั้งปวงที่ทรงสั่งสอนเสมอว่า วิถีพระเจ้าไม่เหมือนวิถีของมนุษย์ ต่อเนื่องอยู่เสมอกับวิถีแห่งพระองค์ จะค้นพบความราบรื่น อย่าให้พระคำห่างเหินจากปากจากใจ ให้ความคิดจดจ่ออยู่กับพระวจนะของพระองค์เท่านั้น เราถึงจะเป็นบุคคลที่แสวงหาพระเจ้าจริง คนที่แสวงหาจริงต้องครบถ้วนหมด คือความสมบูรณ์แบบของการที่เราจะจำเริญขึ้น อย่าเร่งสรุปผลทั้งปวงด้วยตามองเห็น ถึงจะเห็นมันเป็นยังไงก็ตาม เราต้องเอาความจริงของพระเจ้าเข้ามาพิเคราะห์ในสิ่งเหล่านั้น ถึงจะเป็นความสมบูรณ์ที่จะเข้าสู่เส้นทางของการพำนักและเป็นชนชาติของพระเจ้าได้อย่างสมบูรณ์ที่สุด และไม่มีวิถีใดๆ ที่แสดงออกถึงพฤติกรรมว่า ได้ทดลองพระจ้าเหมือนชนชาติอิสราเอลในถิ่นทุรกันดาร   พระเจ้าปฏิญาณด้วยความพิโรธ เวลาที่เรามีพฤติกรรมที่สำแดงถึงการทดลองพระเจ้าในรูปแบบของการที่เราย้อนอดีตและยกย่องชื่นชมมันว่าดีงาม จนกระทั่งลืมความดีงามของพระเจ้า แล้วลืมพระคุณของพระองค์ ลืมทุกสิ่งที่ทรงยืนยันไว้ด้วยคำพยานของพระองค์เอง ด้วยคำตรัสของพระองค์ ด้วยการกระทำของพระองค์ ด้วยการสำแดงของพระองค์ ทรงยืนยันไว้ให้เรา เพราะฉะนั้นเราจะคิดเป็นหรือคิดตาย จะคิดสั้นหรือคิดยาว จะกินผลความตายหรือผลของชีวิตอยู่ที่ตัวเรา
…ดูก่อน ท่านพี่น้องทั้งหลาย จงระวังให้ดี เพื่อจะไม่มีผู้หนึ่งผู้ใดในพวกท่านมีใจชั่วและไม่เชื่อ..พระเจ้าทรงนับที่ใจก่อนเสมอ ไม่ว่าเราจะมีรูปแบบอะไรก็ตาม เพราะฉะนั้นเราจะต้องทบทวนความดีของพระเจ้าให้เร็วที่สุด กลับใจอย่างทันทีที่จะคิดตรงข้ามกับสภาพที่เราเผชิญอยู่ในทางโลก ให้เร็วที่สุด เพราะทรงบอกว่า ..จงระวังให้ดี เพื่อจะไม่มีผู้หนึ่งผู้ใดในพวกท่าน มีใจชั่วและไม่เชื่อ..ถ้าใจเราใคร่ครวญและไตร่ตรองถึงสิ่งที่ไม่ถูกต้อง ก็ยากที่เราจะบอกว่า มีความเชื่อ มันมีแค่ปากเท่านั้น คือใจซึ่งพาท่านหลงไปจากพระเจ้า เพราะสมองยังคิดฟุ้งซ่านวิตกจริตชุลมุนวุ่นวาย ซึ่งตรงนี้จะปฏิเสธพระเจ้าไม่ได้เลย  ดังนั้นถ้ามีใจชั่วและไม่เชื่อซึ่งทั้งสองจะเป็นของคู่กัน เมื่อจิตใจเราไม่ยอมรับความจริงของพระเจ้า และเอาเหตุผลตนเองขึ้นเป็นใหญ่ พระเจ้าก็มองแล้วว่า มันตรงข้ามกับพระองค์ ไม่มีดี มีแต่ชั่ว ดังนั้นสิ่งที่พระเจ้าบอกว่ามันคู่กันเสมอ คือใจชั่วและไม่เชื่อ  
..คือใจซึ่งพาท่านหลงไปจากพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์ ท่านจงเตือนสติกันและกันทุกวัน ตลอดเวลาที่เรียกว่า "วันนี้"…ทรงตรัสกับปัจจุบันของเรา ดังนั้นเราจะเผชิญอะไรในวันนี้ การพำนักที่ทรงให้ ไม่ใช่พำนักพรุ่งนี้ในอนาคต  แต่ทรงบอกว่า พำนักวันนี้ ปัจจุบันนี้ 
เพราะฉะนั้นทุกโมงยามวินาทีของเราเข้าส่วนอยู่ได้ตลอดวินาที ตลอดกับการพำนัก เพราะเราเป็นชนชาติของพระเจ้า แต่ต้องสำรวจตรวจค้นว่า จิตใจของเราพร้อมที่จะเข้าสู่การพำนักของพระเจ้าหรือไม่ ต้องยอมรับต้องยุติธรรม อย่าเข้าข้างตัวเองและเราจะรู้ว่า เราได้อยู่ในที่พำนักจริงๆของพระเจ้าหรือเปล่าในวันนี้ พระเจ้าไม่ได้บอกว่า พรุ่งนี้เจ้าจะได้เข้าสู่การพำนัก แต่ทรงบอกว่า “วันนี้” เจ้าจะได้เข้าสู่การพำนัก ถ้าเจ้าฟังพระสุรเสียงของเรา แล้วจิตใจของเจ้าไม่ดื้อรั้น พระเจ้าสำแดงให้เราได้รู้ว่า เราต้องมีท่าทีบ่งบอก เพราะว่าเวลาของพระองค์นั้นนิดเดียว มนุษย์นั้นเป็นแต่เพียงแค่ลมหายใจ ถ้าพรากไปมนุษย์ก็อยู่ไม่ได้ พระเจ้าต้องการให้เรานำสิ่งนี้มาเตือนตัวเองอยู่เสมอ คำว่าเตือนสติกันและกันทุกวัน ทั้งตัวเองและเตือนซึ่งกันและกัน
…ตลอดเวลาที่เรียกว่า "วันนี้" เพื่อว่าจะไม่มีผู้ใดในพวกท่านมีใจแข็งกระด้างไป เพราะเล่ห์กลของบาป เพราะเรามีส่วนร่วมกับพระคริสต์ ถ้าเราเพียงแต่ยึดความไว้วางใจที่เรามีอยู่จนถึงที่สุด ..ต้องยึดไว้ให้มั่นคงจนถึงที่สุดนั้น คืออย่ายอม อย่าละจนกว่าเราจะเห็นชัยชนะ  การมีชัยชนะยิ่งใหญ่ กว่าการเอาชนะ พระเจ้าต้องการให้เราอยู่ตรงจุดเดียวกับพระองค์ คือมีชัยชนะ เราไม่ต้องวิ่งเอาชัยชนะอยู่ เพราะทรงนำชัยมาให้เราแล้ว นี่คือสิ่งที่เรามองดูตัวของเรา และต้องเข้าใจ ”วันนี้” ไม่ใช่พรุ่งนี้สำหรับเรา พระเจ้าให้เดินวันต่อวันกับพระองค์ ย้อนดูเมื่อวาน วันนี้ดีกว่าเมื่อวานนี้ และพรุ่งนี้ก็จะดีกว่าวันนี้  เพราะพรุ่งนี้ก็จะเป็นวันนี้ของเรา นี่คือสิ่งที่พระเจ้าสำแดงการเปิด การนำพา การจัดเตรียม การดลบันดาลให้สิ่งสารพัดที่พระเจ้าสร้างขึ้นด้วยความงดงามและพร้อมสรรพก็มาอยู่กับชีวิตของเราทุกคน พระเจ้าได้ทรงบรรจุนิรันดริ์กาลไว้ในจิตใจมนุษย์แล้ว แต่มนุษย์หารู้จักไม่ อย่าไขว่คว้าของอนิจจังหรือคิดถึงสิ่งอนิจจัง แต่คิดถึงสิ่งที่เป็นนิรันดริ์ แล้วเราก็จะค้นพบว่า อะไรก็ตามมันจะออกมาตามสิ่งที่อยู่ภายในเรา เมื่อเราคิดดี เราก็ได้ดี เราคิดชั่ว เราก็ได้ชั่ว เราคิดอย่างไร มันจะเป็นไปอย่างนั้น เพราะฉะนั้นพระเจ้าทรงบอกให้คิดแต่สภาพนิรันดริ์ ทรงบรรจุนิรันดริ์กาลไว้ในตัวมนุษย์แล้ว แต่มนุษย์หาเข้าใจไม่ พระเจ้าสร้างมนุษย์ทุกคนมาในระบบนี้ แต่พอมนุษย์เลอะเลือนลืมเลือนพระเจ้า สิ่งเหล่านี้ของมนุษย์ ก็เลือนลางหายไป กลายเป็นสิ่งที่คลับคล้ายคลับคลาคล้ายคลึง มนุษย์สมัยนี้จึงเห็นว่า เค้าอยู่ในสิ่งที่คลับคล้ายคลับคลาคล้ายคลึงพระเจ้า แต่ไม่ใช่พระเจ้า แล้วเค้าก็คิดกันเออออห่อหมกไปในทิศทางที่เวียนว่ายตายเกิด สับสนว่ามีชาติก่อนมีชาติหน้าที่จะกลับมาเกิดใหม่อีก 
(สภาพการเป็นมนุษย์หาใช่อุปสรรคใดๆที่จะขัดขวางไม่ให้มาถึงพระเจ้าได้ เพราะกระบวนการเหล่านี้ พระเจ้าเป็นผู้นำพาให้มาถึงพระองค์ได้  ชีวิตวิญญาณจิตมนุษย์ต้องหันมาตระหนักถึงความจริงแห่งองค์พระผู้เป็นเจ้า เพราะทุกสิ่งใดๆส่วนใดๆทุกสรรพสำเนียงใดๆที่เป็นความจริงของพระองค์สมควรคู่อยู่แก่การที่จะดำรงอยูในจิตวิญญาณของทุกผู้ทุกนามที่ดำรงอยู่บนแผ่นดินโลกนี้ )

เราถูกกำหนดไว้ให้มีส่วนร่วมกับพระคริสต์ เราจึงบอกกับตัวเองได้ว่า เรามีชัยชนะ  แต่ถ้าเรายังตะเกียกตะกายอยู่ เราต้องไขว่คว้า เอาชัยชนะให้ได้ ก็หาได้วางใจพระเยซูคริสต์ไม่ เพราะทรงบอกว่าเรามีส่วนร่วมกับพระองค์แล้ว ..เพราะเรามีส่วนร่วมกับพระคริสต์ ถ้าเราเพียงแต่ยึดความไว้วางใจที่เรามี ถ้าเราขาดการวางใจ ก็เท่ากับไม่มีส่วนร่วมกับพระคริสต์ พระคำบอกว่า .. เพราะเรามีส่วนร่วมกับพระคริสต์ ถ้าเราเพียงแต่ยึดความไว้วางใจที่เรามีอยู่  “ถ้า” คือเงื่อนไข ที่เราจะต้องสำแดง คือยึดความไว้วางใจที่เรามีอยู่เอาไว้เสมอ  จึงจะมีส่วนร่วมกับพระคริสต์ได้ตลอดรอดฝั่ง เราจะไปถึงตรงจุดที่เรามีส่วนร่วมกับพระองค์จริงๆ  ก็ต้องยึดความไว้วางใจในพระองค์เป็นที่ตั้ง ต้องปกป้องถ้อยคำที่ได้ยินได้ฟังนั้นตั้งแต่ต้น ที่ผู้รับใช้สั่งสอนเรื่องราวของพระเจ้า โดยคำพยานของพระองค์ที่จะออกไปจากพระคัมภีร์ เรายึดไว้ให้มั่นและเพิ่มขึ้นมีมากขึ้นทุกวันจนถึงที่สุดจนกว่าเราจะออกจากโลกนี้ และพระเจ้าก็จะสำแดงให้เราได้เห็นเลยว่า ตลอดชีวิตของเราที่อยู่ในโลกนี้ ซึ่งเป็นเหมือนถิ่นทุรกันดารนั้น เราจะไม่ขาดแคลน จะไม่หิวโหย สิงห์หนุ่มยังขาดแคลนและหิวโหย แต่เราแสวงหาพระเจ้า จะไม่ขาดสิ่งดีใดๆ 
…วันนี้ถ้าท่านทั้งหลายจะฟังพระสุรเสียงของพระองค์  อย่าให้จิตใจของท่านดื้อรั้นอย่างในครั้งกบฏนั้น..เพราะฉะนั้นพระเจ้าบอกว่า พระเจ้าได้ใส่ความเป็นนิรันดริ์กาลไว้ในจิตใจมนุษย์ แต่มนุษย์หาเข้าใจไม่ พระเจ้าให้เราคิดถึงสิ่งที่เป็นนิรันดริ์ของพระองค์ นั่นคือสิ่งอะไรที่ทรงตรัสทั้งหมด พระสัญญาทั้งสิ้น มันเป็นความนิรันดริ์ในชีวิตของเรา ซึ่งเป็นผู้ที่มีการเข้าส่วนกับพระเยซูคริสต์โดยการไว้วางใจตามพระคำ เพราะฉะนั้นถ้าเรายังคิดถึงแต่สิ่งอนิจจัง ใคร่ครวญเอาแต่สิ่งกินลมกินแร้ง การเป็นนิรันดริ์ที่พระเจ้าใส่ไว้ในจิตใจเรา มันก็จะฟุ้งกระจุยหายกระจายสลายไปจากชีวิต ดังนั้นเวลาเหล่านี้ เราจะมีชัยชนะได้ เราต้องสำแดงคำพยานของพระเจ้าในตัวเรา คือสำแดงพระคริสต์ สำแดงทุกสิ่งที่พระเจ้าตรัสบอกกำชับไว้ ที่ทรงมีพระประสงค์ผ่านทางชีวิตเรา หากมีใจดื้อรั้น พระเจ้าก็ทรงนับว่ากบฏแล้ว และใครหนอที่ได้ยินแล้วยังกบฎ ก็คือคนที่โมเสสได้นำออกจากอียิปต์และใคร? ที่ทรงพระพิโรธตลอดสี่สิบปีล่ะ !  ก็บรรพบุรุษที่กระทำบาปและซากศพถูกทิ้งในถิ่นทุรกันดาร ไม่ใช่หรือ? และแก่ใครหนอที่ทรงปฏิญาณว่า จะไม่ได้เข้าส่วนในการพำนักที่ทรงประทานให้ 
เพราะฉะนั้นการจะเข้าหรือไม่ ทรงปฏิญาณไว้เรียบร้อยแล้ว ว่าถ้าเงื่อนไขเช่นนี้ได้เข้าแน่  แต่ถ้าเงื่อนไขไม่เป็นไปตามที่ทรงตั้งกำหนดไว้ ก็แน่นอนไม่ได้เข้า เพราะเป็นคำปฏิญาณของพระองค์ .. เขาจะไม่ได้เข้าสู่การพำนักซึ่งพระองค์ทรงประทาน  ก็คนเหล่านั้นที่ไม่เชื่อฟังมิใช่หรือ.. ฉะนั้นเราจึงรู้ว่า  เขาไม่สามารถเข้าไปสู่การพำนักนั้นได้ก็เพราะเขาไม่ได้เชื่อ ดังนั้นชีวิตของผู้ชอบธรรม เริ่มต้นก็ด้วยความเชื่อ สุดท้ายก็ความเชื่อ เพราะผู้ชอบธรรมดำรงชีวิตอยู่ด้วยความเชื่อ แต่ถ้าไม่มีความเชื่อแล้ว จะเป็นที่พอพระทัยของพระเจ้าก็หามิได้ 
เพราะฉะนั้นความเชื่อเราจะมีปรากฏ ก็ต่อเมื่อจิตใจของเรานั้นสมบูรณ์แบบอยู่กับพระเจ้าจริงๆ ถ้าจิตใจของเราเชื่อ  แต่ความคิดที่เราหันเหแตกแยกออกไปจากสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เราใคร่ครวญความจริง ออกจากกฎเกณฑ์ของพระองค์  เวลานั้นเราหาได้เชื่อจริงไม่  เพราะถ้าเชื่อจะไม่คิดเช่นนี้ แม้ปากบอกว่าเชื่อ แต่ภายในพระเจ้าเห็นว่า ไม่ได้เชื่อ และพระเจ้าไม่ได้กำหนดให้เราผิด ให้เราเลวหรือบกพร่อง แต่เหตุที่เราได้รับผลของความผิด อย่าบอกว่าพระเจ้ากำหนดให้เป็นอย่างนั้น เพราะทรงตั้งกฎของพระองค์ไว้เรียบร้อยแล้ว ที่จะควบคุมความดีความชั่ว ยกย่องความดีและควบคุมความชั่วหรือความบาป แต่ถ้าเราเดินทางไหน เราเลือกเอง ไม่ใช่ทรงทำลายด้วยพระพิโรธ แต่ทรงตั้งกฏไว้สองทาง มนุษย์จะเลือกประพฤติตามพระวจนะหรือเลือกตามเหตุผลของมนุษย์เอง ความดีที่ตั้งขึ้นเอง ก็เป็นสิทธิที่จะเลือกคำพรหรือคำแช่งสาปด้วยเสรีภาพที่ตนมีนั้น ความตายและชีวิตก็อยู่ตรงหน้า จะเลือกแบบไหนเป็นของตน พระเจ้าไม่ล่อลวงผู้ใด มนุษย์มักปรักปรำกล่าวโทษพระองค์ เมื่อต้องพบเจอกับการร้าย หาได้พิจารณาตนเองไม่ว่า ดำเนินชีวิตถูกต้องตามหลักการแห่งความจริงที่เที่ยงแท้หรือหลักการเหตุผลของโลกที่นำไปสู่การร้ายนั้นๆ เอง เพราะพระเจ้าไม่ได้มีน้ำพระทัยให้มนุษย์แม้แต่ผู้หนึ่งผู้ใดต้องพินาศ แต่ปรารถนาให้รอดหมด พ้นทุกข์หมด หลุดจากบาปผิดทั้งปวง แต่ผู้ใดเล่าจะกระหายหาความจริงแท้ แล้วยอมจำนนศิโรราบต่อความจริงแห่งกฏเกณฑ์กฏหมายอันบริสุทธิ์ศักดิ์สิทธิ์เที่ยงแท้ของพระองค์อย่างเต็มใจ ซึ่งความสว่างแท้ที่นำไปสู่ความรอดที่แท้ ชีวิตที่แท้ ชัยชนะที่แท้นิรันดริ์   
ใจมนุษย์ต่างหากเป็นตัวล่อลวงมนุษย์เอง เมื่อมนุษย์ตัดสินใจตามเงื่อนไขที่ทรงสำแดงไว้ ก็ต้องเป็นไปตามเงื่อนไขนั้นๆ หลีกเลี่ยงไม่ได้ พระองค์กำหนดโดยกฎเกณฑ์ไว้ แต่มิใช่กำหนดด้วยการระบุเจาะจงไว้สำหรับผู้ใดผู้หนึ่งโดยเฉพาะ แล้วแต่ผู้ใดจะเลือกประพฤติไปตามการนั้นๆ ที่จะเกิดหรือไม่เกิดกับใคร ก็ขึ้นอยู่กับตัวคนนั้น คำพยานพระเจ้ามีต่อเราพรั่งพร้อมทั้งหมด ชีวิตเราเข้าส่วนกับพระเจ้าและมีชัยชนะร่วมกับพระองค์ มิใช่เอาชัยชนะ แต่มีชัยชนะแล้วและเพราะเรามีส่วนร่วมกับพระองค์ แต่เงื่อนไขก็เพียงยึดความไว้วางใจที่เรามีอยู่ตั้งแต่ในตอนต้นให้มั่นคงไปตลอด มีชัยชนะจริง ชีวิตมนุษย์โดยเฉลี่ยจะยืนยาวประมาณห้านาที แต่ไม่เกินเจ็ดนาทีของพระเจ้า เราเป็นแต่เพียงลมหายใจของพระเจ้าแค่ระยะหนึ่งเท่านั้น ไม่มีการใดที่เราสามารถเก่งกาจและทำได้ ถ้าเราไม่ยึดพระเจ้า ก็มีแต่ตายลูกเดียว พระเจ้าเมตตาประทานพระสัญญาให้เราเข้าสู่การพำนักกับพระองค์ได้ ในทุกคำว่า “วันนี้” 

เพราะฉะนั้นอย่าให้คำว่า “วันนี้” ไม่มีความหมายกับเรา เพราะนี่คือคำพยานของพระเจ้าที่ยืนยันไว้ด้วยถ้อยคำของพระองค์ว่า  “วันนี้” เจ้าทั้งหลายจะได้เข้าสู่การพำนักกับเรา เพราะเจ้าคือชนชาติของเรา เจ้าคือผู้เข้าส่วนกับพระคริสต์ เจ้าคือผู้ที่มีชัยชนะร่วมกับพระคริสต์ เพียงแต่เงื่อนไขนิดเดียว ไว้วางใจพระเจ้าให้ถึงที่สุด อย่าให้จิตใจของเราเป็นตัวล่อลวง แล้วเราก็จะรู้ว่า เราไม่ได้ถูกกำหนดให้ไปพบเห็นสิ่งที่ไม่ดีหรือสิ่งที่เลวร้ายหรือสิ่งที่ทำให้เราพินาศหายนะ เราไม่ได้ถูกกำหนดมาเช่นนั้น แต่ทรงตั้งกฎเกณฑ์ของพระองค์ไว้ เราเลือกสิ่งที่เป็นนิรันดริ์ เราก็จะเข้าสู่ประตูนิรันดริ์ ถ้าเราเลือกการอนิจจังอย่างในโลกนี้ เราก็จะไปสู่ประตูอนิจจังนั้น เพราะพระเจ้าวางไว้อย่างนิรันดริ์แล้ว ไม่มีใครมาบิดพลิ้วหรือเปลี่ยนแปลงได้ มนุษย์เป็นผู้ตัดสินใจเลือกตามเสรีภาพส่วนตัวที่มี ว่าจะเลือกตายนิรันดริ์หรือเลือกชีวิตนิรันดริ์ จะเอาความบริสุทธิ์ของพระเจ้ามากำหนดพระองค์แค่เพียงว่า ทรงบริสุทธิ์เพราะไม่ทำบาปมีแต่ความดีหาใช่ ตรงนี้ไม่ได้บอกว่าพระเจ้าทำให้พระองค์บริสุทธิ์ แต่ทรงบริสุทธิ์เพราะทรงอยู่เหนือทุกสิ่ง รู้ทุกสิ่งเข้าใจทุกสิ่งอย่างทะลุปรุโปร่ง นั่นคือความบริสุทธิ์ของพระเจ้า ซึ่งไม่มีใครเป็นและเหมือนได้  เราไม่สามารถเป็นความบริสุทธิ์ได้ แต่พระเจ้าเป็นความบริสุทธิ์ได้ เรามีความบริสุทธิ์ของพระเจ้าได้ แต่เราเป็นความบริสุทธิ์ไม่ได้ เพราะเราไม่มีทางเหมือนพระเจ้า เพียงแต่เราได้เข้าส่วนกับพระองค์ 
เพราะฉะนั้นหนักแน่นและยึดเหนี่ยวสิ่งเหล่านี้ได้ พระประสงค์ทั้งสิ้นของพระองค์ คือประสงค์ดีและในพระองค์ไม่มีประสงค์ร้าย หากเชื้อภายในตัวถูกเติมด้วยเชื้อแห่งพระวิญญาณซึ่งจะกระทำให้ไฟจุดติด เมื่อความคิดคำพูดการประพฤติถูกรวบรวมอยู่บนหลักการของพระเจ้าเสมอ ก็จะบริบูรณ์ด้วยไฟแห่งพระวิญญาณที่จุดติดเสมอ เพราะเชื้อความดีถูกเติมให้เต็มและฟูขึ้นภายในตัว  เราต้องเข้าใจความหมายชีวิตของเราเอาไว้เสมอ ถ้าเชื่อฟังจะเป็นชีวิตขึ้นได้ ถ้าปฏิบัติตามจะเป็นฤทธิ์เดช เพื่อพระคุณของพระเจ้าที่ซ้อนพระคุณจะเกิดขึ้นกับชีวิตของเราซึ่งเป็นผู้เชื่อในพระคริสต์ ที่เราได้ยอมรับคำพยานอันยิ่งใหญ่ของพระองค์ด้วยความเชื่อนั้นอยู่ในตัวเรา อย่ายึดติดการเป็นมิตรกับโลก อย่าให้โลกมาถล่มทลายวิหาร อย่าให้ความสว่างนี้ริบหรี่เลือนลางจางไป แต่ต้องสำแดงถึงการเติมเชื้ออยู่เสมอ เพื่อไฟลุกโชนขึ้น มากขึ้น ไฟที่อยู่ในตัวจะไม่มีวันดับมอดลง เราต้องให้พระเจ้าเติมเชื้อให้เราฟูอยู่ตลอด ฟูผ่านความคิดเรา ผ่านคำพูดเรา ผ่านการกระทำของเรา ที่พระเจ้าเปรียบแผ่นดินสวรรค์เหมือนแป้งสามถังที่ฟูขึ้น แป้งสามถังที่ฟูด้วยเชื้อเดียวคือ เชื้อพระคริสต์ อย่าเติมเชื้อของโลกหรือเชื้อของเนื้อหนังหรืออุปกรณ์ใดๆ เข้าไป ที่มันไม่มีวันฟูขึ้นในรูปแบบความดีของพระคริสต์  อย่าให้เชื้อของความบาปหรือเชื้อของฟาริสี ฟาริซายในอดีตถูกปะปนอยู่ในแป้งที่เราใส่ลงในถัง แต่ให้มีเชื้อเดียวเท่านั้นคือเชื้อแห่งพระคริสต์ของเรา เติมให้เต็มในถังของเราและจะบรรลุในผลที่เราต้องประสงค์ทูลขอจากพระเจ้า จะไม่ทรงปฏิเสธ
เพราะฉะนั้นความคิดของเราต้องฟูขึ้น คำพูดของเราต้องฟูขึ้น การกระทำของเราต้องฟูขึ้น เพื่อสำแดงอาณาจักรสวรรค์ของพระเจ้าในตัวเราซึ่งเป็นผู้เชื่อด้วย แล้วเราก็จะเป็นบุคคลที่มีชีวิตอยู่ในอาณาจักรของพระเจ้า และอาณาจักรของพระเจ้าล้วนมีแต่สิ่งดีสิ่งประเสริฐสวยงาม รู้จักใช้สิทธิอำนาจอยู่อย่างมีสิทธิอำนาจในการเป็นบุตรพระเจ้าอย่างถูกต้อง ถ้าเราเหยียบเท้าเข้าไปสู่อาณาจักรเดิม เราก็กินของเดิมๆ คืออนิจจัง ก็พบแต่สิ่งอนิจจัง ไม่สามารถไปสู่ประตูแห่งความสำเร็จหรือชัยชนะได้ ซึ่งพระเจ้าเปิดรอรับเราอยู่ตลอดเวลา 
เพราะฉะนั้นรีบแสวงหา รีบหว่านในผลของความชอบธรรมที่จะเกิดขึ้นจะเก็บเกี่ยวได้แน่นอน อย่าให้วิถีของพระเจ้าถูกจางห่างหายไปจากจิตวิญญาณของเรา ต้องบริบูรณ์ด้วยการเป็นหนึ่งเดียวกับพระวิญญาณ อย่าเอาเนื้อหนังมาแทรกแซงกระบวนการประพฤติและการกระทำหรือคำพูด  วันแห่งความลำเค็ญทุกข์ยากจะถูกลบออกไปจากหว่างเวลาทันทีทันใด สิ่งที่เพียรรอคอยจะไม่ยาวนาน บัลลังก์แห่งความทารุณจะถูกเอาออกไปจากชีวิต  และเมื่อถึงวันที่ฟังพระสุรเสียงและไม่ดื้อดึงดื้อรั้น จะทรงให้ “วันนี้” ได้เข้าส่วนหยุดพำนักกับพระองค์
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย สำเร็จและสำเร็จแล้ว เพราะเราเป็นอัลฟาและโอเมกา ซึ่งเจ้าทั้งหลายรู้จักดีและคำนี้เป็นความจริง เราสำเร็จทุกสิ่งแน่ เพราะเราเป็นผู้เริ่มต้นในทุกสิ่งสารพัด เราเป็นผู้สุดท้ายที่สำแดงทุกสิ่งให้กับสิ่งสารพัดทั้งปวง ไม่ว่าสิ่งเหล่านั้นจะบริบูรณ์ในลักษณะเช่นใดก็ตาม ทุกสิ่งล้วนมาจากเรา โดยเราและก็เพื่อเรา ทุกอย่างจะมุ่งสู่เรา เพราะทุกสิ่งสารพัดจะเป็นที่ประจักษ์เช่นนั้น 
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้จงให้วิถีชีวิตทั้งปวงของพวกเจ้าเปิดเผยออกตลอดวันเวลาต่อหน้าพระพักตร์ของเราพระเจ้า ทำการสำแดง ของเราจะมีมายังเจ้าทั้งหลายตลอดวันเวลาและบ่งบอกรูปแบบตลอดกาลเวลาเหล่านี้ว่า เจ้าทั้งหลายผู้อยู่ในเรา เคลื่อนไหวชีวิตอยู่อย่างบริบูรณ์ในการเข้าส่วนกับเรา เรายืนยันลูกเอ๋ยว่า ชัยชนะนั้นมีแน่สำหรับผู้คนที่มุ่งมองและแสวงหามายังเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน เพราะทุกถ้อยคำของเราที่เปิดเผยนั้นล้วนเป็นความจริง ซึ่งเจ้าทั้งหลายยอมรับในทุกสิ่งเหล่านี้ 
เพราะฉะนั้นจงให้วิถีทั้งปวงนั้นอย่าถูกบิดเบือนด้วยหลักการใด อย่าผสมผสานกับสิ่งใดๆ ทั้งสิ้นที่ถูกตั้งขึ้นด้วยกฏเกณฑ์หรือกระบวนการแห่งรูปแบบของมนุษย์หรือโลก เจ้าจะต้องยึดอยู่เสมอว่า การเป็นมนุษย์ การเป็นโลก สิ่งที่เป็นของโลก รูปแบบของมนุษย์นั้นไม่มีส่วนสัมพันธ์ใดๆกับเราพระเจ้าได้เลย เพราะทุกสิ่งนั้นมาจากการทรงสร้างของเรา จะมีอำนาจเหนือเราพระเจ้าไม่ได้ 
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เรายืนยันวิถีทั้งปวงของเราจากน้ำพระทัยของเรา จากความรักของเรามาสู่เจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน เพื่อให้เจ้าทั้งหลายตรวจค้นชัยชนะ ซี่งเราพระเจ้าจัดเตรียมและมีและวางไว้ให้กับพวกเจ้าทั้งหลายแล้วอย่างต่อเนื่องตลอดวันเวลา 
เพราะฉะนั้นจงไขว่คว้าในชัยชนะเหล่านี้ซึ่งเจ้าทั้งหลายมีแล้ว เข้าส่วนแล้วกับเราพระเจ้า อย่าได้มองดูทุกสิ่งสารพัดบนความว่างเปล่าหรือเป็นความสูญเสีย เพราะสิ่งเหล่านั้นไม่สามารถถูกนับว่าดีได้ในสายพระเนตรของเราพระเจ้า จงมองดูทุกวิถีที่เจ้าทั้งหลายนั้นมอบหมายและวางไว้กับเรา เราเองสัตย์ซื่อและเรายืนยันเสมอว่า ไม่ว่าเจ้าจะสำแดงการมอบถวายสิ่งใดไว้กับเรา เราจะรักษาสิ่งนั้นๆ ของพวกเจ้าทั้งหลายเอาไว้จนถึงวันสุดท้ายนั้นแน่นอน 
เพราะฉะนั้นจงให้ชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้าทั้งหลายนั้นสงบนิ่งและพักพิงอยู่กับเราพระเจ้าอย่างแท้จริงลูกเอ๋ย ไม่ว่าเจ้าจะออกไปเหน็ดเหนื่อยหรืออ่อนล้าเพียงใดก็ตาม จงให้เจ้าทั้งหลายหันกลับและหยุดนิ่งกับเรา กำลังของพวกเจ้าจะเพิ่มขึ้นลูกเอ๋ย เราส่งถ้อยคำเหล่านี้เยี่ยมเยียนชีวิตของพวกเจ้า เพราะเรารู้ถึงภาระของพวกเจ้า เรารู้ถึงเสียงร้องไห้ภายในใจของพวกเจ้า เราเข้าใจและเรามองดูอยู่ในทุกสิ่งเหล่านั้น           
เพราะฉะนั้นเมื่อเจ้าทั้งหลายแน่ใจในการไว้วางใจในเราพระเจ้า มอบทุกวิถีเหล่านั้นไว้ให้กับเราลูกเอ๋ย อย่าคิดเอง อย่าทำเอง อย่าดำริใดๆ ด้วยเหตุผลของตนเองซึ่งเป็นความรู้และสติปัญญาซึ่งบริบูรณ์มาจากโลก หาใช่จากเราไม่ 
เพราะฉะนั้นทุกวันเวลาของพวกเจ้า เพียงแต่เจ้าทั้งหลายยอมรับในทุกสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันด้วยถ้อยคำพระดำรัสของเรา เก็บฝังเอาไว้ในชีวิตจิตวิญญาณ ใคร่ครวญตรวจนับอยู่เสมอว่าพระเจ้านั้นมุ่งเช่นใดและมีน้ำพระทัยอันใด ฝึกฝนที่จะเรียนรู้ในการปฏิบัติและประพฤติให้ได้ แล้วเจ้าจะเป็นผู้คนที่แลเห็นว่า หนทางที่ดูเหมือนกว้างใหญ่ไพศาลที่เจ้าทั้งหลายไม่สามารถเข้าไปสัมผัสและรู้ค้นในทุกเหตุทุกผลได้นั้นจะบริบูรณ์มารวมกันอยู่ในจุดเดียวต่อเบื้องหน้าของพวกเจ้า ดุจเดียวกับที่เรามองเห็นทุกสารพัดสิ่งอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ของเรา      
เพราะฉะนั้นจงให้วันก็ดี โมงก็ดี ยามก็ดี ใดๆ ของพวกเจ้าบริบูรณ์อยู่เสมอกับการเข้าส่วนกับเราพระเจ้า แม้ขาดความชัดเจน ก็จงฝึกฝนที่จะแสวงหาและรับเอาสติปัญญาจากเรา แม้ขาดซึ่งความเข้าใจ สติปัญญาของเราให้กับเจ้าทั้งหลายได้ แม้ขาดซึ่งกำลังและความสามารถเราก็คือผู้นั้นที่ให้เจ้าทั้งหลายได้ทั้งหมด 
เพราะฉะนั้นเพียงแต่ขอให้เจ้าทั้งหลายนั้นเทใจของพวกเจ้าทั้งหลายออก จิตใจของพวกเจ้าทั้งหลายนั้นให้บริบูรณ์อยู่ต่อหน้าเราพระเจ้าเสมอ และเราคือผู้นั้นแหละลูกเอ๋ย ที่จะสำแดงทุกสิ่งสารพัดนำพาเจ้าทั้งหลายให้สามารถค้นพบและสามารถเข้าถึงทุกๆ สิ่ง ซึ่งเจ้าทั้งหลายนั้น แม้ดูเหมือนหลายครั้งหลายคราหวังใจและมุ่งใจไปสู่สิ่งเหล่านั้น ไม่สามารถไขว่คว้ามาเป็นผลสำเร็จได้ เรายืนยันกับเจ้า ไม่มีสิ่งใดมีอำนาจเหนือเรา ทุกสรรพสิ่งที่เราทรงสร้างนั้นบรรจุไว้ด้วยรูปแบบแห่งเรา ทุกสรรพสิ่งที่เราทรงสร้างนั้นต้องเชื่อฟังเรา เมื่อเราสำแดงการตรัสพิภพต้องตอบเรา นั่นคือความจริงไม่ใช่หรือลูกเอ๋ย 
เพราะฉะนั้นเมื่อเราตรัสด้วยถ้อยคำของเราแก่สรรพสิ่งใดๆ ก็ตาม สรรพสิ่งนั้นๆจะต้องเป็นไปตามกระบวนการแห่งการทรงตรัสของเราพระเจ้าทั้งสิ้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันและคำบัญชานั้นเราบัญชาไว้เบ็ดเสร็จแล้ว ด้วยคำพรที่เรายืนยันว่า พระพรนานาประการจากสวรรค์สถานนั้นเราจัดเตรียมไว้ให้กับเจ้าทั้งหลายซึ่งเป็นบุตรของเรา 
เพราะฉะนั้นเราไม่บิดเบือนเราไม่พลิกแพลง และทั้งสิ้นนั้นจะสามารถงดงามและพร้อมสรรพอยู่ต่อหน้าต่อตาของพวกเจ้าได้ ด้วยกระบวนการที่เราพระเจ้ากำหนดไว้แล้วทั้งสิ้น เรากำหนดสิ่งดีทั้งปวงไว้ให้กับพวกเจ้าทั้งหลายอย่างพร้อมสรรพ เพียงแต่ขอให้เจ้าทั้งหลายนั้นกล้าหาญที่จะลุกขึ้น เข้มแข็งและไม่มีความหวั่นกลัวต่อสิ่งใดๆ ยึดมั่นและดำเนินวิถีชีวิตด้วยความจริงจากเรา เคลื่อนไหวไปโดยทิศทางที่เจ้าทั้งหลายรู้แน่แก่ใจว่า พระเจ้าบริบูรณ์อยู่ด้วยน้ำพระทัยของพระองค์ในลักษณะเช่นนั้น และเรานี่แหละยืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายอย่างชัดเจนว่า เจ้าจะแลเห็นพระคุณที่ซ้อนพระคุณของเราเพิ่มพูนในชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายอย่างมากมาย ดังที่เราบอกเจ้าทั้งหลายแล้วว่า เจ้าทั้งหลายจะต้องแสวงหาและฟังให้มากยิ่งขึ้น และเข้าถึงในสิ่งทั้งปวงที่เราพระเจ้ายืนยันตรัสแก่เจ้าทั้งหลายนั้นให้มากยิ่งขึ้น ยิ่งเจ้าแสวงหาเรามากเท่าใด สิ่งที่เจ้าจะค้นพบก็จะบริบูรณ์ด้วยความมากมายหลากหลายเช่นนั้น 
เพราะฉะนั้นทุกสิ่งนั้นคือ สิ่งดีที่เราทรงจัดเตรียม พระพรที่เราให้กับพวกเจ้าก็ครบบริบูรณ์ ไม่ว่าจะเป็นส่วนสภาพร่างกาย ไม่ว่าจะเป็นส่วนวัตถุใดๆ ไม่ว่าจะเป็นส่วนสภาพภายใน คือจิตวิญญาณของพวกเจ้า เราจัดเตรียมให้เจ้าทั้งหลายนั้นจำเริญอยู่บนความมั่งมีจำเพาะพระพักตร์ของเราพระเจ้า 
เพราะฉะนั้นจงใฝ่หาและจงแสวงหาอยู่เสมอ จงพรักพร้อมที่จะกระทำการดีทั้งปวง เพื่อถวายพระเกียรติแด่เราพระเจ้า อย่าบิดเบือน อย่าอ่อนระอา อย่าแชเชือนหรือประมาทต่อการเคราะห์ร้ายใดๆทั้งสิ้น จงเฝ้าที่จะดูแลและสำแดงทุกสิ่งที่เราพระเจ้าทรงสั่งสอนเจ้า  เพื่อยืนยันว่าเจ้าทั้งหลายคือ ผู้อารักขาที่ดีในทุกสรรพสิ่งของเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าว่า คำตรัสของเราไม่เคยเปลี่ยนแปลง เพราะเราเป็นพระเจ้าผู้ไม่เปลี่ยนแปลง สิ่งใดที่เราบัญชาแล้วให้เป็นไป สิ่งเหล่านั้นจะเป็นไปตามถ้อยคำของเรา 
เพราะฉะนั้นเมื่อเราสำแดงสิ่งดีและความดีต่อพวกเจ้า ย่อมแน่นอนว่า สิ่งร้ายหรือความร้ายใดๆ จะมาสู่เจ้าทั้งหลายไม่ได้ หากเจ้าทั้งหลายไม่บิดเบือนชีวิตของเจ้าเองให้หันเหออกจากเรา หากเจ้าทั้งหลายมุ่งหน้าสู่เราด้วยความมั่นคง ยึดมั่นไว้ด้วยการไว้วางใจเราจนถึงที่สุด เจ้าจะเป็นผู้คนที่ค้นพบ การเข้าส่วนกับพระคริสต์อย่างสมบูรณ์ นั่นคือ  ชัยชนะที่เจ้ามีอย่างพร้อมสรรพร่วมกับเราแน่นอน ลูกเอ๋ย
