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ในตอนกลางคืน 3 วันนี้  ข้าพเจ้าต้องตื่นขึ้นในตอนดึกทั้ง 3 คืน ทั้งๆ ที่อากาศไม่ได้ร้อนอบอ้าวเลย เพราะเปิดแอร์อยู่ตลอด แต่ข้าพเจ้าต้องตื่นขึ้นเพราะรู้สึกร้อนมาก จนเหงื่อโซมทั้งตัว โดยเฉพาะที่ศีรษะนั้นรู้สึกเหมือนมึนมาก 2วันแรกที่ผ่านมา ข้าพเจ้าไม่ได้เฉลียวใจอะไร คิดว่าเป็นเหงื่อ ได้แต่ภาวนาอธิษฐานอยู่ในใจ แล้วนอนหลับต่อไป แต่คืนวันที่ 3 เกิดอีก ในคืนนี้ความรู้สึกชุ่มโชกด้วยเหงื่อมีมากกว่าวันก่อนๆ โดยเฉพาะที่ศรีษะชุ่มจนรู้สึกเหมือนกับสระผมใหม่ๆ ยังไม่เช็ดผมแห้ง ข้าพเจ้าเอามือลูบที่ศีรษะ แต่ต้องรู้สึกแปลกใจเพราะมือที่แตะผมนั้น ไม่ใช่เปียกธรรมดา แต่เหนียวเหนอะหนะ เลยเอามือมาดมดู ต้องรู้สึกตกใจ เพราะกลิ่นเหมือนเลือด  ข้าพเจ้ารู้สึกตกใจไม่กล้าแม้จะเปิดไฟดู นั่งสงบสติอารมณ์อยู่ในที่นอนสักพักใหญ่ ในใจรู้ว่าต้องอธิษฐาน จึงอธิษฐานสักพักหนึ่ง ความรู้สึกเปียกเหงื่อโชกทั้งตัวและศีรษะหายไปเป็นปลิดทิ้งและก็มีเสียงบอกให้หยิบปากกากระดาษ เพื่อบันทึกข้าพเจ้าลุกขึ้นไปหยิบแล้วเตรียมพร้อม
     (ปิดไฟแล้ว)  

ข้าพเจ้าได้รับการทรงนำให้เขียนและเขียนโดยไม่ต้องคิดเลย เหมือนกับเวลาที่ข้าพเจ้าเผยพระวจนะไม่มีความคิดล่วงหน้าใดๆ ทั้งสิ้น เป็นไปตามพระบัญชาแห่งพระประสงค์เท่านั้น  แต่เต็มไปด้วยความเชื่อและนี่คือข้อความบันทึก ก่อนบันทึกพระเจ้าสำแดงถ้อยคำด้วยพระสุรเสียงแห่งการตรัสว่า 
”สันติสุขจงมีแด่เจ้าผู้เป็นบุตรของเรา เราอยู่ที่นี่ เราคือพระเยซูคริสต์เจ้า เราอยู่ต่อหน้าเจ้าแล้ว เราคือครูของเจ้าและเรารักเจ้า เราชนะมารซาตานด้วยการถวายตัวเราเองเป็นเครื่องบูชา อย่ามัวนอนหลับอยู่เลย เพราะเราจะมาหาเจ้าในอีกไม่ช้านี้แล้ว เรากำลังสำแดงพระเจ้า เรามีเรื่องที่จะบอกกล่าวแก่เจ้า พูดกับเราถึงเรื่องการถูกตรึงกางเขนของเราสิ”   

ข้าพเจ้ากล่าวว่า ลูกจะพูดอะไรดี และในระหว่างใช้ความคิด พระองค์สำแดงให้ข้าพเจ้าเห็นภาพนิมิตที่พระองค์ทรงถูกเฆี่ยน มันเป็นภาพแห่งการทนทุกข์ทรมานที่สุดจะบรรยาย มนุษย์ธรรมดาคงอดทนไม่ได้และทำให้ข้าพเจ้านึกถึงสิ่งที่ข้าพเจ้าได้รับการทรงนำจากพระวิญญาณบริสุทธิ์ว่า พระองค์ถูกเฆี่ยนกี่ครั้ง  และในขณะนั้นที่สิ่งเหล่านี้ถูกสำแดงออกไปด้วยการเผยพระวจนะ ที่ถูกโจมตีอย่างหนักจากบรรดาผู้เชื่อมากมาย รวมทั้งผู้รับใช้หลายคนด้วยกัน ข้าพเจ้าทนดูแทบไม่ได้ ข้าพเจ้าร้องไห้อย่างหนักในเวลานั้น แต่พระองค์ย้ำกับข้าพเจ้าว่า บันทึกเดี๋ยวนี้
หลังจากที่พวกเค้าเฆี่ยนตีเราด้วยจำนวนที่กำหนด พวกเค้าถ่มน้ำลายรดเราและทุบศีรษะของเราอย่างแรงหลายครั้ง จนเรามึนงง พวกเค้าเตะเราที่ท้องทำให้เราหายใจไม่ออกและล้มลงกับพื้น ครวญครางด้วยความเจ็บปวด พวกเค้าสนุกกับการผลัดกันเตะเรา หน้าของเราเบี้ยวบูดผิดรูปร่าง ร่างกายของเราแตกยับ ดวงใจของเราก็เป็นเช่นเดียวกัน เนื้อหนังของเราฉีกขาดวิ่นทั่วร่าง คนหนึ่งยกเราขึ้นแล้วลากเราไป เพราะขาของเราหมดแรง เค้าเอาผ้าคลุมมาสวมให้เราแล้วลากเราไป ทั้งทุบตีและตบหน้าเรา ทำให้จมูกของเราบวมเป่งผิดรูปร่าง พวกเค้าด่าทอเรา เราต้องรับฟังการสบประมาทของพวกเค้า ลูกรัก เสียงของพวกเค้าที่เต็มไปด้วยความเกลียดชังและเยาะเย้ยถากถาง ทำให้ความทุกข์ของเราเพิ่มทวีคูณ เราได้ยินพวกเค้าพูดว่า  
‘ เพื่อนๆ ของเจ้าพากันไปสุมหัวอยู่ที่ไหนหมด ทิ้งให้กษัตริย์ของมันอยู่กับเราที่นี่  พวกยิวทรยศเหมือนกันหมดเลยหรือ ดูกษัตริย์ของพวกมันซิ ’  แล้วพวกเค้าก็สวมมงกุฎที่ขดจากหนามให้เรา ลูกรัก   ‘ไหนล่ะพวกยิวที่จะโห่ร้องต้อนรับเจ้า เจ้าเป็นกษัตริย์ไม่ใช่หรือ  เจ้าทำตัวเลียนแบบกษัตริย์ได้ไหม’    

พวกเค้ามัดเท้าเราด้วยเชือก แล้วบอกให้เราเดินไปหากางเขน ลูกรัก เราเดินไม่ได้ เพราะเท้าของเราถูกมัดอยู่ เค้าจึงจิกผมของเราแล้วลากเราไปยังกางเขน  ความเจ็บปวดของเรานั้นสุดแสนจะทานทน เนื้อหนังของเราฉีกขาดเพราะถูกเฆี่ยน ถูกดึงหลุดออกไป พวกเค้าคลายเชือกจากเท้าของเรา และเตะให้เราลุกขึ้น แล้ววางน้ำหนักลงบนบ่าของเรา เรามองไม่เห็นกางเขน เพราะตาของเราเต็มไปด้วยโลหิตที่ไหลรินออกมาเป็นทางบนใบหน้า จากหนามแหลมซึ่งทิ่มแทงทะลุศีรษะของเรา พวกเค้าจึงยกกางเขนขึ้นวางบนบ่าของเรา แล้วบังคับเราให้เดินไปสู่ประตู ลูกเอ๋ย  กางเขนที่เราต้องแบกนั้นหนักนักหนา  เราคลำทางไปที่ประตู พวกเค้าผลักไสเราโดยใช้แส้ฟาดบนแผ่นหลังของเรา เราพยายามมอง มองผ่านม่านโลหิตที่แทบจะแผดเผานัยตาของเรา  เรารู้สึกว่ามีใครบางคนมาเช็ดหน้าให้เรา สตรีที่กำลังโศกเศร้าเข้ามาล้างหน้าที่บวมเป่งของเรา  เราได้ยินพวกนางร้องไห้คร่ำครวญ         ’จงรับพรเถิด ’   เราพูดกับนาง    ‘โลหิตของเราจะชะล้างบาปทั้งปวงของมนุษยชาติ จงดูเถิด   ลูกรักทั้งหลาย เวลาแห่งความรอดของลูกมาแล้ว’  

เราพยายามยันตัวลุกขึ้น ฝูงชนกำลังคลั่ง  เราไม่เห็นเพื่อนของเราสักคนเดียว รอบตัวเราไม่มีใครอยู่ที่นั่นเพื่อปลอบโยนเราเลย  ความทุกข์ทรมานของเราดูจะเพิ่มทวีขึ้นและแล้วเราก็ล้มลงบนพื้น ด้วยความกลัวว่าเราจะตายเสียก่อนที่จะถูกตรึงกางเขน พวกทหารก็สั่งให้ชายที่ชื่อซิโมนมาช่วยแบกไม้กางเขนของเรา ลูกรักของเรา ไม่ใช่เพราะพวกเขามีเมตตาสงสารเรา  แต่พวกเค้าต้องการเก็บเราไว้เพื่อตรึงกางเขนต่างหาก เมื่อมาถึงเนินเขา พวกเค้าผลักเราลงบนพื้น แล้วฉีกเสื้อผ้าของเราออก จนเปล่าเปลือยให้ทุกคนเห็น บาดแผลของเราฉีกเปิดออกอีกครั้งหนึ่งและโลหิตของเราก็หลั่งลง ชะโลมพื้นดิน   
พวกทหารให้เราดื่มเหล้าองุ่นผสมน้ำดีขม  เราปฏิเสธ เพราะลึกเข้าไปในจิตใจของเรา เราได้รับความขมขื่นมามากพอแล้วจากศัตรูของเรา พวกเค้าตอกตะปูบนมือเราก่อน ทันทีหลังจากตะปูติดแน่นกับกางเขนแล้ว  พวกเค้าก็ดึงร่างกายที่บอบช้ำของเรายืดออก และแทงทะลุเท้าของเราอย่างรุนแรง ลูกรัก ลูกรักของเรา  ความเจ็บปวด ความทุกข์ทรมานมีมากมายเพียงใด  จิตใจของเราต้องทรมานเหลือแสน  เราถูกผู้ที่ทอดทิ้งเรา ถูกปฏิเสธโดยเปโตร ผู้ที่เราเลือกให้เป็นรากฐานของคริสตจักรของเรา ทอดทิ้งโดยเพื่อนๆ ของเรา ให้อยู่อย่างเดียวดาย ให้เราอยู่ในเงื้อมมือของศัตรู เราต้องร้องไห้เพราะดวงใจของเราเต็มไปด้วยความโศกเศร้า เหล่าทหารยกกางเขนของเราตั้งขึ้นในร่องบนพื้นดิน เรามองดูฝูงชน แต่เราแทบมองไม่เห็น ด้วยดวงตาของเราบวมเป่ง เรามองดูชาวโลก เราไม่เห็นเพื่อนสักคนเดียวในกลุ่มผู้ที่เยาะเย้ยเรา ไม่มีใครช่วยปลอบใจเรา          “พระผู้เป็นเจ้าของลูก ทำไมพระองค์จึงทอดทิ้งลูก”  

ทอดทิ้งโดยคนที่รักเรา เราเห็นพระมารดาของเรา เรามองดูนาง และแล้วดวงใจของเราก็กล่าวว่า เราขอมอบลูกสุดที่รักของเราให้เป็นลูกของท่านด้วย ท่านจะเป็นมารดาของพวกเค้า ทุกอย่างกำลังจะจบสิ้นแล้ว ความรอดกำลังใกล้เข้ามา เราเห็นสวรรค์เปิดออก และทูตสวรรค์ทุกองค์ยืนตรงอยู่ในความเงียบ  “พระบิดาของลูก ลูกขอมอบวิญญาณของลูกไว้ในพระหัตถ์ของพระองค์ ลูกอยู่กับพระองค์แล้ว” 

เราพระเยซูคริสต์เจ้าบอกให้ลูกเขียนถึงมหาทรมานของเรา  
จงแบกกางเขนของเราเถิด 
ข้าพเจ้าเพิ่งรู้ว่าพระเยซูคริสต์เจ้าจะทรงเล่าถึงความรู้สึกของพระองค์ในการถูกตรึงกางเขนแก่ผู้ที่พระองค์เลือกเปิดเผย เพื่อให้รู้สึกถึงทุกข์ทรมานอันยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ข้าพเจ้ารู้สึกซาบซึ้งที่สุด เพราะในความเล็กน้อยต่ำต้อยของข้าพเจ้าที่สุดแล้วนั้น พระองค์ยังทรงพระเมตตาสำแดงความล้ำลึกให้เข้าใจ เป็นสิ่งที่ข้าพเจ้าปลื้มปิติและเชื่อที่สุดในความเชื่อนี้ สำหรับคนอื่นจะเป็นเช่นไรข้าพเจ้าไม่ทราบ และไม่สามารถบอกกล่าวความเข้าใจและรับรู้นี้ให้กับใครได้ นอกจากแต่ละคนจะวินิจฉัยเอาเอง แต่จงให้การวินิจฉัยนั้นอยู่บนความจริงของพระเจ้า โดยพระวิญญาณของพระองค์ว่า อย่าพิจารณาวินิจฉัยโดยเนื้อหนังหรือเหตุผลที่ตามองเห็นเลย ขอให้วินิจฉัยในฝ่ายวิญญาณ และแม้แต่ตัวของข้าพเจ้าเอง พระวิญญาณบริสุทธิ์ยังเตือนข้าพเจ้าว่า 
”จงอย่าคิดแม้แต่นิดว่า เราได้ประทานพระพรพิเศษนี้ เพราะเรารักเจ้ามากกว่า บุตรคนอื่นๆ”       

สรรเสริญพระเจ้า   อาเมน
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