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โยบ (Job)

โดย อ.อัฉจรีย์
โยบเป็นอีกคนหนึ่งที่มีความขมขื่น สิ่งเลวร้ายทั้งหมดที่เกิดขึ้นไม่ใช่ความผิดของเขา เสียทีเดียว พระเจ้าทรงอนุญาติให้ความหายนะเกิดขึ้น เพื่อทดสอบจิตใจของโยบ และเพื่อให้เป็นเครื่องพิสูจน์สำหรับซาตาน
ในตอนแรกโยบมิได้กล่าวโทษพระเจ้าในสิ่งที่เกิดขึ้น ในเหตุการณ์นี้ทั้งสิ้น โยบมิได้ทำบาปหรือกล่าวโทษพระเจ้า (โยบ 1:22)         แต่ “เพื่อน” ของเขา เอลีฟัสชาวเทมาน, บิลดัดชาวชูอาห์, และโศฟาร์ 
ชาวนาอาเมห์ ช่วยกันพูดจนทำให้ความเชื่อในพระเจ้าของโยบผุกร่อน จนกระทั่งเขาเกิดความขมขื่นขึ้นในใจ 
นี่คือเหตุผลว่าทำไมเราจึงจำเป็นต้องคบกับคนที่มีคำพูดทางด้านบวก และต้องไม่ปล่อยให้
ตัวเองถูกดึงลงไปจมปลักอยู่กับคนที่มีแต่ความมืดมนและสิ้นหวัง  แล้วโยบก็เริ่มบ่น 
การบ่นและความขมขื่น ตัวติดกันเหมือนแฝดสยาม ท่านไม่สามารถแยกมันออกจากกันได้  การบ่นเป็นเรื่องอันตรายมาก เพราะเท่ากับท่านกำลังพูดว่า  “ผมหรือดิฉัน ไม่เชื่อว่าพระเจ้าจะทำอะไรได้ เกี่ยวกับเรื่องนี้ ผมไม่เชื่อว่าคนเราจะเปลี่ยนได้”  

ถ้าท่านมีความขมขื่น ถ้าท่านเริ่มบ่น ก็เท่ากับว่าท่านกำลังมีปัญหา ท่านจำเป็นต้องหุบปาก 
พูดกันตามความจริงแล้ว ถ้าเราเป็นโยบ และต้องตกอยู่ในสถานการณ์เช่นนั้น เราก็คงจะขมขื่นเหมือนกัน โยบสูญเสียลูก ทรัพย์สิน สุขภาพ แล้วยังมีเพื่อนที่ไม่ดีอีกตั้งสามคน แล้วสิ่งเลวร้ายเหล่านั้นก็เกิดขึ้นกับโยบ 
และเขาพูดว่า “ข้าพระองค์จะบ่นด้วยความขมขื่น แห่งจิตใจของข้าพระองค์ (โยบ 7:11) 

นี่คือจุดที่เราเกิดปัญหาและพูดว่า “ข้าพเจ้ามีสิทธิที่จะขมขื่น”  แต่ไม่หรอก ท่านไม่มีสิทธิ ความขมขื่นราคาแพงเกินไปสำหรับท่าน  
โยบพูดต่อไปว่า “ข้าจะพูดด้วยจิตใจขมขื่นของข้า (โยบ 10:1)   เขาพูดว่า  “ข้าขมขื่น ทำไมทุกสิ่งทุกอย่างแย่ไปหมดก็ไม่รู้ ไม่ใช่ความผิดของข้าสักหน่อย ทำไมมันต้องเกิดขึ้นด้วยนะ ?  ทุกสิ่งทุกอย่างแย่ไปหมด แล้วท่านจะรู้ว่าทำไม    
เมื่อเราดูสถานการณ์ของโยบ เราพูดว่า “โยบที่น่าสงสาร เขาโดนหนักเลย”  แต่เมื่อเราโดนหนัก เราไม่ต้องการความเห็นใจ  เราต้องการพระวจนะที่จะปลดปล่อยเราให้เป็นอิสระ 
ความเห็นใจและสงสารคือ การเปิดโอกาสให้สิ่งนั้นทำให้เราเป็นมลทินต่อไปเรื่อยๆ แต่พระวจนะปลดปล่อยให้เราเป็นอิสรา
เมื่อมีการตีสอนนั้นดูไม่เป็นที่ชื่นใจเลย เป็นเรื่องเศร้าใจ แต่ต่อมาภายหลังก็จะก่อให้เกิดความสุขสำราญ แก่บรรดาคนที่ต้องทนอยู่นั้น คือความชอบธรรมนั่นเอง (ฮบ.12:11) 

หากท่านฝึกเสียใจแบบพระเจ้า ท่านก็จะเกิด “ผลแห่งความชอบธรรม”  

แต่ถ้าหากท่านเสียใจ ตามความรู้สึกของเนื้อหนัง ท่านก็จะมีความรู้สึกสลดหดหู่ตลอดไป และความสลดหดหู่และความขมขื่นจะมาด้วยกันเสมอ
คำสาปแช่งแห่งความกลัว
ความรู้สึกต่อมาของโยบคือ อะไร มันคือ ความกลัว
“เพราะสิ่งที่ข้ากลัวก็มาเหนือข้า และสิ่งที่ข้าครั่นคร้ามก็ตกแก่ข้า”  (โยบ 3:25)

“ความครั่นคร้ามมาเหนือข้าและตัวสั่น ซึ่งทำให้กระดูกทั้งสิ้นของข้าสั่นสะเทือน  (โยบ4:14)

ดูเหมือนซาตานจะรู้แล้วว่า โยบมีจุดอ่อนอยู่ที่ไหน เพราะมันสามารถฉวยโอกาสใช้จุดอ่อนนั้นมาเป็นประโยชน์ได้เป็นอย่างดี ความขลาดกลัวของโยบทำให้คำสาปแช่งของมันเลวร้าย
ยิ่งขึ้น  ความกลัวของท่านสามารถเปิดทางให้คำสาปแช่งเข้ามาในชีวิตของท่านได้ 
“ในความรักนั้นไม่มีความกลัว แต่ความรักที่สมบูรณ์นั้น ก็ได้ขจัดความกลัวเสีย เพราะความกลัวเข้ากับการลงโทษ และผู้ที่มีความกลัวก็ยังไม่มีความรักที่สมบูรณ์”  (1ยน.4:18)

ความกลัว คือเครื่องมือชิ้นโปรดของมารซาตาน เพราะมันเป็นเรื่องล้ำลึก ความกลุ้มใจเล็กน้อยอาจขยายเป็นความกังวลใจมากขึ้น แล้วอาจบานปลายเป็นความกลัวสุดขีดได้ เมื่อท่านถูกผูกติดอยู่กับความกลัวสุดขีด ท่านก็ไม่มีทางที่จะทำสงครามฝ่ายวิญญาณให้ดีได้
ข้าพเจ้าจำได้ถึงหญิงผู้หนึ่ง เป็นมารดาของลูกสองคน เธอจู้จี้กับลูกมาก ทุกครั้งที่ลูกคนใดจามขึ้นมาครั้งหรือสองครั้ง เธอจะต้องวัดปรอทและใส่เสื้อหนาวให้ทันที หากลูกมีผื่นเล็กๆ ขึ้น หรือเกิดตาบวมขึ้นมาเล็กน้อย เธอก็จะพูดว่า ”แน่ละ ลูกกลับเป็นโรคภูมิแพ้แน่นอน”    พอลูกได้ยินเช่นนั้นบ่อยเข้า เขาก็เริ่มทานอาหารยากทันที “ผมทานนี่ไม่ได้หรอก แม่บอกผมว่า  ผมแพ้อาหารชนิดนี้”  ต่อมาไม่นานเด็กก็แพ้อาหารบางชนิดจริงๆ แล้วโรคภูมิแพ้นั้นก็เข้ามาคุกคามชีวิตเขาจริงๆ
ข้าพเจ้าเชื่อว่า ความกังวล ความจู้จี้ความกลัวของผู้หญิงคนนั้น เป็นตัวนำโรคภูมิแพ้มาให้ลูกของเธอ เธอตกอยู่ภายใต้ความสงสัยและความกลัว แทนที่จะอยู่อย่างมั่นใจในพระวจนะของพระเจ้า และความกลัวนั้นเองที่เปิดทางให้มารซาตานแอบย่องเข้ามาทำร้ายครอบครัวของเธอ 
ความกลัวของเธอเป็นความบาป และความบาปคือนำคำแช่งสาปเข้ามาเสมอ
“แล้วความจริงจะปลดปล่อยท่านให้เป็นอิสระ”

ดังนั้น บุรุษทั้งสามก็หยุดตอบโยบ เพราะโยบชอบธรรมในสายตาของตนเอง แล้วเอลีฮู บุตรมาลาเคล คนบุชซี ตระกูลรามก็โกรธ เขาโกรธโยบ เพราะท่านอ้างตัวว่าชอบธรรม หาใช่พระเจ้าไม่ 
(โยบ 32:1,2)

(หยุดฟังมนุษย์)  

ในตอนนี้พระเจ้าก็ได้ทรงเข้ามาจัดการกับโยบ จากเหตุการณ์ทั้งหมด เราจะเห็นได้ว่า โยบพึมพำ 
บ่นว่าและประท้วงพระเจ้าว่า เขาเป็นคนชอบธรรม เขาเต็มไปด้วยความชอบธรรม โยบกำลังพูดว่า  ระบายข้าพระองค์ให้เป็นสีขาวซิ เพราะว่าข้าพระองค์เป็นคนดีจริงๆ นะ  
แม้กระทั่งบิลดัด เอลีฟัส และโศฟาห์ เพื่อนทั้งสามของเขาก็ยังเบื่อที่จะฟังคำพร่ำบ่นและคำพูดยกย่องตัวเองว่า เป็นคนชอบธรรมของโยบไม่ไหว จนต้องไปจากเขา ดังนั้นพระเจ้าจึงทรงใช้เอลีฮูมาแทน พระองค์ประทานพระวจนะให้กับเอลีฮู  เพื่อให้เขามาพูดกับโยบ:-

แต่เป็นวิญญาณจิตในมนุษย์ ลมหายใจของผู้ทรงมหิทธิฤทธิ์ ที่กระทำให้เขาเข้าใจ เพราะข้าพเจ้ามีถ้อยคำเต็มตัว จิตใจภายในข้าพเจ้าบังคับข้าพเจ้าอยู่ (โยบ 32:8,18)

พระเจ้าตรัสผ่านเอลีฮู ว่า  “โยบ เจ้าคิดว่า เจ้าขาวสะอาด เพราะความชอบธรรมของเจ้าเองอย่างนั้นหรือ แต่เรากำลังระบายสีดำให้กับเจ้า เพราะเจ้าแย่มาก เจ้าขมขื่น เจ้าบ่น เจ้าหดหู่ 
เจ้าสงสารตัวเอง ทั้งๆ ที่เจ้าไม่รู้เลยว่าอะไรเกิดขึ้น
ถ้าเรามองฝ่ายวิญญาณ เราก็จะเข้าใจเรื่องต่างๆ  “ลมหายใจขององค์ผู้ทรงมหิทธิฤทธิ์ ที่กระทำให้เขาเข้าใจ (โยบ32:8) และจะรู้ว่าจะแก้ไขสถานการณ์ได้อย่างไร แต่ถ้าเราพยายามจัดการกับมันด้วยเนื้อหนัง เราก็จะไม่รู้ว่า เรื่องราวฝ่ายวิญญาณเป็นมาอย่างไร 
แล้วพระเจ้าทรงตอบโยบออกจากพายุ “นี่ใครหนอที่ให้คำปรึกษามืดมนไปด้วยถ้อยคำอันปราศจากความรู้  จงคาดเอวไว้อย่างลูกผู้ชายหน่อยซิ เราถามเจ้าขอเจ้าตอบเรา “เมื่อเราวางรากฐานของแผ่นดินโลกนั้น เจ้าอยู่ที่ไหน ถ้าเจ้ามีความเข้าใจก็บอกเรามา” (โยบ 38:1-4)แล้วพระเจ้าก็เสด็จมาหาโยบและตรัสว่า “เจ้าคิดว่าเจ้าเป็นใครกัน เจ้าไม่รู้อะไรเลยเกี่ยวกับเรื่องที่เกิดขึ้นนี้”

โยบจำพระสุระเสียงของพระเจ้าพระเจ้าได้ และไม่ได้หยิ่งผยองและตอบว่า “ถ้าหากนี่คือวิธีที่พระเจ้าตรัสกับข้าล่ะก็ ข้าย้ายคริสตจักรดีกว่า”  (เหมือนหลายๆ คนที่ทำกันอยู่เสมอๆ)  เพราะเมื่อโยบหยุดพูดเกี่ยวกับตัวเองและฟัง  เขาก็ได้ยินพระสุรเสียงของพระเจ้า
“ฉะนั้นข้าพระองค์จึงเกลียดตนเอง และกลับใจอยู่ในผงคลีและขี้เถ้า (โยบ 42:6)

โยบไม่พูดว่า “ข้าพระองค์เกลียดภรรยาเหลือเกิน เธอพูดมากที่สุด ข้าฯ ทนอยู่กับเธอมาได้
อย่างไรก็ไม่รู้ หรือข้าฯ เกลียดเพื่อนพวกนี้ จังเลย ทรงได้ยินที่พวกเขาพูดกันหรือไม่ 
พระองค์เจ้าข้า ข้าพระองค์ทนฟังไม่ได้เลย ข้าฯ อยากให้พระองค์ตีสอนพวกเขาแรงๆ หวังว่า
พระองค์จะทรงลงโทษพวกเขา เพราะว่า แทนที่พวกเขาจะมาเพื่อปลอบใจข้าฯ พวกเขากลับ
ยิ่งทำให้ข้าฯ มีความรู้สึก แย่ลงไปอีก แทนที่จะพูดเช่นนี้ โยบพูดว่า “ข้าฯ เกลียดตนเอง” 

คำพูดเช่นนี้แหละ เป็นการกลับใจตามน้ำพระทัยของพระเจ้า เพราะแท้ที่จริงแล้วท่านต้อง
กลับใจต่อพระเจ้า  เราทั้งหลายก็เช่นเดียวกัน เมื่อจะกลับใจ เพราะตัวเราเอง ไม่ใช่โทษผู้อื่น  
แม้ว่าคำสาปแช่งนั้นตกทอดมายังครอบครัวเรา และเรากำลังถูกมันเล่นงาน 
จงสารภาพความขมขื่น และในที่สุดคำสาปแช่งก็หลุดออกไป ข้าพเจ้าจะไม่เป็นเหมือนคน
ในครอบครัวแห่งอดีตที่ผ่านมา แต่เป็นเหมือนอย่างพระเยซูคริสต์ ข้าพเจ้ามีพ่อใหม่ และพระองค์
ก็มีลักษณะใหม่ แล้วข้าพเจ้าก็หลุดพ้นคำสาปแช่ง 
ดังเช่นที่โยบพูด “ข้าเกลียดตัวเอง ข้ากลับใจอยู่ในผลคลีและขี้เถ้า พระองค์เจ้าข้า ข้าพระองค์ผิดเอง ไม่ใช่ความผิดของผู้ใด ขอพระองค์ยกโทษให้ข้าฯด้วย ข้าพระองค์ได้ทำความผิดบาปและทำให้พระองค์เสียพระทัย ข้าพระองค์ได้ทำความผิดบาปและได้ทำให้คนอื่นเจ็บปวด
พระโลหิตสามารถกลับคำสาปแช่งได้
“เพราะฉะนั้น จงเอาวัวผู้เจ็ดตัว และแกะผู้เจ็ดตัว ไปหาโยบผู้รับใช้ของเรา และถวายเครื่องเผาบูชาสำหรับเจ้าทั้งหลาย และโยบผู้รับใช้ของเราจะอธิษฐานเผื่อเจ้า (โยบ42:8)

เมื่อโยบกลับใจใหม่ จงดูว่า พระเจ้าทรงกระทำอย่างไร พระองค์ตรัสว่า “จงถวายเครื่องเผาบูชา เพราะคำสาปแช่งสามารถเปลี่ยนกลับได้โดยโลหิตและจงอธิษฐานเผื่อเพื่อนๆ ของเจ้า
โยบไม่ได้พูดว่า อธิษฐานให้พวกเขาหรือพระองค์เจ้าข้า ข้าพระองค์ไม่อยากทำเลย ข้าพระองค์อยากเผาพวกเขาเป็นเครื่องถวายบูชามากกว่า แต่โยบไม่ได้พูดเช่นนั้นหรอก เขากลับใจใหม่และเชื่อฟังพระเจ้า และทำตามพระวจนะของพระองค์ แล้วดูซิอะไรเกิดขึ้น
พระเจ้าทรงให้โยบกลับสู่สภาพดี เมื่อท่านอธิษฐานเผื่อสหายของท่าน และพระเจ้าประทานให้โยบมีมากเป็น 2 เท่าของที่ท่านมีอยู่ก่อน (โยบ42:10) 

เมื่อโยบอธิษฐานเผื่อเพื่อนๆ พระเจ้าทรงให้เขากลับสู่สภาพดี 
ท่านอยากหลุดพ้นจากพันธนาการไหม ท่านอยากกลับคำสาปแช่งในชีวิตของท่านไหม
“ฝ่ายเราบอกท่านว่า จงรักศัตรู จงอธิษฐานเผื่อผู้ที่ข่มเหงท่าน (มธ.5:44) 

ถ้าท่านอยากหลุดพ้นจากพันธนาการ ท่านควรจะอธิษฐานเผื่อผู้ที่ข่มเหงท่าน และผู้ที่แช่งด่าท่าน ท่านควรยกโทษให้เขา และขอให้พระเจ้ายกโทษให้ท่านสำหรับบทบาทของท่านในเรื่องนั้นๆ  เพราะไม่มีใครขาวสะอาดบริสุทธิ์ผุดผ่อง ไร้มนทินหรอก
เมื่อท่านทำแล้วจงดูว่าพระเจ้า จะทรงนำท่านให้หลุดพ้นจากพันธนาการได้อย่างไร 

พระองค์จะทรงพลิกสถานการณ์ให้กับท่าน เพราะท่านได้กลับสาปแช่งที่ตกทอดมาทางบรรพบุรุษแล้ว และเมื่อท่านทำเช่นนั้น จะมีบางสิ่งบางอย่างเกิดขึ้นกับลูกหลานของท่าน และกับลูกหลานของพวกเขาต่อๆ ไปด้วย
จงสอนลูกๆ ของท่านว่า “อย่าเข้าไปยุ่งเกี่ยวกับมัน ถ้ามารซาตานเข้ามาหลอกลวงลูกด้วยความรู้สึกเช่นนั้น ลูกบอกมันไปเลยว่า “ไปให้พ้น”  ข้าไม่ได้ตกอยู่ภายใต้คำสาปแช่งที่ตกทอดมาทางบรรพบุรุษซักหน่อย  ข้าอยู่ใต้พระพรของพระบิดาในสวรรค์ต่างหาก และข้ามีบุคลิกใหม่แล้ว
เรื่องส่วนใหญ่มาจากความคิด ถ้าความคิดของเราถูกต้องกับพระเจ้า ก็ไม่มีอะไรที่เป็นไปไม่ได้ เราสามารถทำได้สารพัดอย่าง เราสามารถเขย่าประชาชาติได้ พระเจ้าอวยพรท่าน ถ้าท่านอยู่ในพระวจนะ แต่ถ้าท่านล้มลงในความบาป ท่านเองคือ คนนำคำแช่งสาปเข้ามาให้ตัวเอง จงให้พระคำของพระเจ้า เป็นแสงสว่างอยู่ภายในความคิดตลอดเวลา  (2 คร.4:4)

พื้นที่สำคัญที่มารซาตานชอบโจมตีคือความคิด  ถ้าเราสามารถใส่พระวจนะเข้าไปในความคิด จนโชกชุ่ม ชำระความผิดให้สะอาดด้วยพระคำ มารซาตานจะไม่สามารถเข้ามายึดครองพื้นที่นั้นได้เลย  
เราสามารถชนะศัตรูได้ด้วยพระโลหิตพระเมษโปดก เนื่องจากว่าเราเป็นคริสตชนบังเกิดใหม่ 
เราจึงมีสิทธิในพระโลหิตนี้ วว.12:11และด้วยพระวจนะ ซึ่งเปรียบเหมือนอาวุธที่ใช้สู้รบกับศัตรู เราต้องพูดพระวจนะใส่มารซาตาน แล้วมันจะทนไม่ได้ และจะหนีไปเอง
คำสาปแช่งเกี่ยวกับความคิดเห็นของมนุษย์ นั่นคือ เขาอาจไม่ชอบท่าน เขาอาจจะนินทาท่าน เขาอาจจะพูดเรื่องน่าเกลียดๆ เกี่ยวกับท่าน
แต่พระเจ้าบอกให้เราทำอย่างไร เราต้องกลับคำสาปแช่งของเขาให้เป็นพระพร ก็อวยพรเขาซิ อธิษฐานเผื่อเขา ทำดีกับเขา รักเขา แล้วจะเกิดอะไรขึ้น เมื่อทางของมนุษย์เป็นที่โปรดปรานแก่พระเจ้า แม้ศัตรูของเขานั้นพระองค์ก็ทรงกระทำให้คืนดีกับเขาได้ (สภษ.16:7) และก็มี 2 ทางที่พระเจ้าจะทำให้ท่านนั่นคือ  ถ้าเขาไม่หยุดว่าท่าน เขาก็จะกลายเป็นมิตรกับท่าน …ถ้าท่านทำตามน้ำพระทัยของพระเจ้า
อย่าเป็นเครื่องมือนำความโกลาหลวุ่นวายเข้ามา 
อย่าเป็นคนน่าเกลียดและหยาบคาย 
อย่าเป็นหมาลอบกัด หรือนินทาว่าร้ายใคร  
จงหุบปากเสียไม่เช่นนั้นท่านก็จะเป็นคนนำคำสาปแช่งมาสู่ตัวของท่านเอง
เมื่อมีคนต่อต้านท่าน จงกลับคำสาปแช่งโดยพูดว่า “ไหนขอคิดหน่อยซิ..มีอะไรดีๆ ที่ฉันจะทำให้เจ้าได้บ้างนะ?  ทำอะไรก็ได้ที่ดีๆ จงดีกับเขาให้มากๆ
การกระทำอย่างนี้เขาเรียกว่า  อย่าแก้แค้นเลย ถ้าศัตรูท่านหิว  จงให้อาหารเขารับประทาน  
ถ้าเขากระหายน้ำ ก็จงให้เขาดื่ม เพราะว่าการกระทำอย่างนั้นเป็นการสุมถ่านที่ลุกโพรงไว้บนศรีษะของเขา  อย่าให้ความชั่วชนะเราได้ แต่จงชนะความชั่วด้วยความดี  (โรม.12:20,21)

แต่ถ้าท่านเอ่ยปากพูดว่า ท่านอยากให้สิ่งไม่ดีเกิดขึ้นกับเขา ก็เท่ากับว่าท่านกำลังขอคำสาปแช่งให้กับวิญญาณของท่าน ท่านกำลังทำบาป อย่าขอสิ่งที่ไม่ดี แต่จงขอสิ่งที่ดี  ความดีงามของพระเจ้า จะนำเขาให้กลับใจ และนี่คือวิธีกลับคำสาปแช่ง
โรคอัมพาต
ประการแรก    ต้องเชื่อว่าในร่างกายของเรามีพลังบำบัดมหัศจรรย์ของพระเจ้า พระองค์เป็นผู้สร้างเขาขึ้นมาและจะทรงบำบัดเขาในยามป่วยไข้ได้
ประการที่สอง  แนะนำให้อ่านพระคำ มก.2:3-5  แคร่หรือเตียงคนป่วยเปรียบได้กับความหวาดวิตก ไม่มั่นใจ การแช่งชักตัวเอง ความรู้สึกผิด ความมืดบอด คิดถึงบุคคลอื่นในแง่ลบ  สิ่งเหล่านี้เป็นความมืดบอดในใจคนป่วย ความคิดจำพวกนี้ส่งผลให้ร่างกายและจิตใจเป็นอัมพาตได้อย่างง่ายดาย
พระคัมภีร์กล่าวว่า พระเยซูคริสต์รักษาเขาให้หายจากอัมพาตโดยการแจ้งว่าบาปของเขาได้รับการอภัยโทษแล้ว  ความรู้สึกบาปนี่เองทำให้มนุษย์ไม่มีความสุข และทำลายสุขภาพได้ด้วย เราควรหัดยกโทษให้ตัวเอง โดยนำจิตใจไปเกาะเกี่ยวกับคุณงามความดีที่สั่งสมไว้ ความคิดไม่ดี เช่น ความโกรธ ความเกลียด การสาปแช่งหรือความหมกมุ่น วิตกกังวลเหล่านี้  เป็นการสร้างบาปกับตนเอง เพราะทุกครั้งที่มนุษย์เราหันเหออกจากสิ่งที่เป็นเป้าหมายสูงสุดของชีวิต อาทิ เรื่องปัญญา ความสุข ความสามัคคี การมีสุขภาพพลานามัยที่ดี และมีจิตใจสะอาดเป็นนิจ เท่ากับว่ากำลังก่อกรรมกับตัวเองอย่างมหันต์
จุดสำคัญในเรื่องนี้ก็คือ ให้อภัยตนเองและคนอื่นด้วย  (ถ้าหากว่ายังมีความรู้สึกผิดๆ กับผู้อื่นอยู่)  บัดนี้จงเข้าใจได้แล้ว เมื่อผู้ใดป่วยอยู่ในลักษณะเช่นนี้  จงเปรียบตัวเองทันทีกับชายที่เป็นอัมพาตในพระคัมภีร์ และเหตุที่เขาไม่หายสักทีนั้น เพราะเขายังไม่ได้ให้อภัยตนเองและผู้อื่น 
เพราะฉะนั้น เขาต้องทราบว่าความพิการของเขามีสาเหตุและเป็นเรื่องที่อาจแก้ได้ จงน้อมจิตใจเข้าหาพลังของพระเจ้า ในตัวเราเอง และภาวนาอย่างชัดถ้อยชัดคำว่า ต่อไปนี้ ฉันขอยกโทษให้ตัวฉันที่พกเอาไว้แต่ความคิดที่ไม่ดี ซึ่งเป็นภัยต่อตัวฉันเอง ฉันจะทำใจให้สะอาดตั้งแต่บัดนี้  ฉันขอถวายบาปของผู้อื่นที่มีต่อฉัน (เป็นใครให้เอ่ยถึง) แด่พระเจ้า ไม่ว่าเขาจะอยู่ที่ไหนฉันขอให้เขามีความสุข มีสุขภาพดี ส่วนตัวฉันขอนอบน้อมต่อพระเจ้า ตั้งแต่บัดนี้  และขณะนี้ ฉันรู้สึกว่าความรักของพระองค์กำลังแทรกซึมผ่านทุกอณูในร่างกาย เพื่อทำให้ฉันเป็นคนสมบูรณ์อีกครั้ง บัดนี้เรือนร่างของฉันเป็นเหมือนวิหารศักดิ์สิทธิ์ที่มีพระเจ้าประทับอยู่ภายใน ฉันเป็นอิสระแล้ว
และทุกครั้งที่ท่านภาวนา ท่านจะรู้สึกว่าสุขภาพของท่านจะค่อยๆ ดีขึ้นเรื่อยๆ เมื่อท่านสามารถเปลี่ยนทัศนคติเสียใหม่ และจิตใจและร่างกายของท่านจะเปลี่ยนแปลงไปในทางที่ดีขึ้น และสุดท้ายท่านจะเดินได้คล่องและมีความสุขมาก อาการป่วยทั้งหมดจะหายเหมือนปลิดทิ้ง
แคร่  -  สภาพจิตใจภายในของเราที่มีเกี่ยวกับภายนอก โดยเฉพาะกับบุคคลและรวมถึงความวิตกกังวลต่างๆ นานาด้วย จำเป็นต้องยกออก เพราะสำคัญ  (และเป็นคำสั่งของพระเยซู แน่นอนว่าถ้าท่านทำตามย่อมเกิดผลดีแน่)  และท่านทั้งหลายก็เห็นแล้วว่า ผลที่เกิด ชายนั้นหายเป็นง่อย
จงเข้าใจและปฏิบัติเถิด บรรดาผู้ที่ป่วยอยู่ และท่านจะได้ถวายเกียรติแด่พระเจ้า เมื่อท่านหายดี  อาเมน
มีพลังอำนาจในถ้อยคำของพระเจ้า
พระเจ้าต้องการให้เราที่จะเข้าใจถึงพลังอำนาจและชีวิตที่อยู่ในถ้อยคำของพระองค์  ถ้อยคำของพระเจ้าในพระคัมภีร์ ไม่เคยล้มเหลวแต่กลับเป็นวิธีการรักษา, การแก้ไข การฟื้นฟู, การบรรเทา, ขจัด, กำจัด สำหรับการป่วยไข้และกรณีอื่นๆที่เป็นสถานการณ์เลวร้าย พลังอำนาจเหล่านี้ จะมายังเรา ถ้อยคำของพระองค์เป็นคำตอบ
…..บุตรชายของเราเอ๋ย จงตั้งใจต่อถ้อยคำของเรา จงเอียงหูของเจ้าเข้าหาคำพูดของเรา อย่าให้มันหนีไปจากสายตาของเจ้า จงรักษามันไว้ในใจของเจ้า เพราะมันเป็นชีวิตแก่ผู้ที่ค้นพบ และมันรักษาเนื้อของผู้นั้นทั้งสิ้น     ปญจ. 4:20-22

พระวจนะพระเจ้าให้ชีวิตแก่วิญญาณ, จิตและร่างกายของเรา เมื่อเราตั้งใจต่อพระวจนะของพระเจ้าที่บอกแก่เราว่า พระเยซูคริสต์เป็นพระผู้ช่วยให้รอดของเรา เราก็บังเกิดใหม่และวิญญาณของเราก็กลายเป็นคนใหม่ (มนุษย์ใหม่)  (2 คร.5:17)  เหตุฉะนั้นถ้าผู้ใดอยู่ในพระคริสต์ ผู้นั้นก็เป็นคนถูกสร้างใหม่แล้ว สิ่งสารพัดเก่าๆ ก็ล่วงไป นี่แน่ะกลายเป็นสิ่งใหม่ทั้งนั้น
และนั่นก็คือ เราต้องถ่อมตัวของเราลงและยอมรับในบรรดาคำสั่งสอนโดยพระวจนะของพระเจ้าอย่างสิ้นเชิง และประพฤติปฏิบัติตาม เพื่อจิตวิญญาณของเราจะปลอดภัย (ยก.1:21)  พูดว่า เหตุฉะนั้นจงเลิกความโสมมทั้งหลายแหล่ และการชั่วร้ายอันดกดื่น และจงน้อมใจรับพระวจนะที่ทรงปลูกฝังไว้แล้วนั้น ซึ่งสามารถช่วยจิตวิญญาณของท่านทั้งหลายให้รอดได้ 
(dilapidated  เน่าเปื่อย ชำรุดทรุดโทรม สลักหักพัง)

แต่พระเจ้าก็สนใจร่างกายของเราด้วย พระวจนะของพระเจ้ารักษาเนื้อหนังของเราด้วย แม้พระองค์ไม่ต้องให้เข้าในพระวิญญาณของพระองค์ ซึ่งประทับอยู่ภายในเรา เมื่อเราบังเกิดใหม่อีกครั้ง แม้ดูเหมือนว่า จะอยู่ภายในสภาพของความเน่าเปื่อย (ร่างกายของเรา) ก็ตาม พระองค์ต้องการให้พระวิญญาณของพระองค์ได้พำนักอยู่ในการอนามัยที่ดีของร่างกายเราทั้งหมด
เพราะว่านั่นคือ ชีวิตและลักษณะของพระเจ้า ซึ่งอยู่ภายในเรา ซึ่งสามารถสำแดงออกมาสู่ภายนอก (ร่างกาย) เราได้ด้วย
พระวจนะของพระเจ้า สำแดงเหมือนยารักษาสำหรับเรา เป็นการนำยามาบำบัดรักษาร่างกาย เราต้องการเรียนรู้วิธีการนำยาโดยโดยพระวจนะของพระเจ้า และยอมให้พระวจนะนั้นรักษาร่างกายของเรา  ทางเดียวเท่านั้น นั่นก็คือ  “จงตั้งใจต่อถ้อยคำของเรา”  (สภษ 4:20)

จงให้พระวจนะของพระเจ้าในการที่จะช่วยทำให้ความตั้งใจของเรา ไม่แตกแยกหรือกระจัดกระจายไป พระองค์ต้องการที่จะให้เรามีทิศทางที่ถูกต้องบนการทรงตรัสของพระองค์ด้วย
พระเจ้าต้องการให้เรามีความตั้งใจต่อถ้อยคำของพระองค์ ทั้งทางหูและทางตา และรักษาเอาไว้ในใจของเรา (สภษ.4:20) 

คุณทราบหรือไม่ว่า พระองค์ต้องการให้เราที่จะเปิดหูของเราฟังถ้อยคำของพระองค์ เราสามารถมีการฟังที่สมบูรณ์ด้วยการที่จะไม่ต้องการฟังในบางคน ไม่ว่าจะเป็นหญิงหรือชาย เสียงของคนเหล่านั้นอาจจะเข้าไปในการฟังหรือการได้ยินของเรา และในความหมายนั้น ไม่ต้องการจดทะเบียน (การสมรส)  (ในที่นี้ตัวอย่างเช่น ผู้หญิง อาจจะอยู่ในฐานะที่จะเป็นสามี และเมื่อได้พูดคุยกับเรา (มนุษย์ด้วยกัน)  ทำให้เบี่ยงเบนการแต่งภรรยาหรือยกเลิก แล้วก็เกิดปัญหา เพราะเขาไม่ทำในสิ่งที่ตั้งใจที่จะทำ (เมื่อมันมาถึงหน้าถึงตาของเราแล้ว)  เชื่อเถอะว่าพระเจ้า นำมาถึงเราทั้งเสียงที่มาถึงหูและภาพที่มาถึงตา นี่เป็นการตอบสนองกับสิ่งที่แย้งกับถ้อยคำพระเจ้า โดยพระเจ้า เราต้องการที่จะรักษาการหูของเราที่จะเปิดรับการทรงตรัสของพระองค์ และในเวลาเดียวกัน เราก็ต้องการที่จะปิดหูของเรากับทุกๆ สิ่งที่พูด ตรงข้ามหรือต่อต้านกับถ้อยคำของพระองค์ บ่อยครั้งที่เราได้ยินพระเจ้าตรัสกับเรา  แต่ก็บ่อยครั้งด้วยเหมือนกันที่เราได้ยิน นักเทศน์ทั้งหญิงและชายพูดเหมือนกัน แต่น้อยคำของเขาขัดแย้งกับถ้อยคำของพระเจ้า มันย่อมไม่มีสาระที่เราจะฟังคนเหล่านั้นพูด เราต้องรู้ว่าพระเจ้าพูดว่าอะไร เราถึงจะรู้ว่า เสียงต่างๆ ที่เราได้ยิน เราสมควรปิดหรือเปิดรับ  เราจะเปิดหูของเราฟังถึงสิ่งที่พระเจ้าพูด และปิดที่จะฟังคนเหล่านั้น ซึ่งขัดแย้งกับถ้อยคำของพระเจ้า ซึ่งการทำเช่นนี้เป็นการกำจัดความกลัว, ความสงสัย, ความไม่เชื่อให้หมดไป และเมื่อนั้นแหละชัยชนะก็จะมาสู่เรา เราตอบสนองอย่างไร เมื่อเราได้ยิน ครั้งหนึ่งข้าพเจ้ายืนอยู่ในตอนหลังของคริสตจักรกับทหารหนุ่มคนหนึ่ง ผู้ซึ่งกลับจากสงครามเวียดนาม และมีบางคนได้โยนหนังสือเพลงบนพื้นที่ปูด้วยกระเบื้องและมันทำให้เกิดเสียงดัง ชายหนุ่มคนนั้นได้ก้มลงเก็บมันขึ้นมา และตีลงไปที่พื้น เขาเพิ่งจะกลับสนามรบ เสียงนั่นจึงเป็นเหมือนเสียงของลูกปืน ผมได้เคยรับใช้อยู่ในกองทัพ และผมสามารถบอกคุณได้ว่า เมื่อทหารได้ยินเสียงลูกปืนและระเบิด เขาต้องการจะออกไปในที่นั่นทันที เขาได้รับการฝึกฝนที่จะตอบสนองต่อเสียงที่ได้ยินในทันทีทันใด 
พระเจ้าได้พูดด้วยว่า อย่าให้ถ้อยคำเหล่านั้นละไปจากสายตา รักษามันไว้ภายในใจของเจ้า  (ข้อ 21)  และนั่นมิได้หมายความสิ่งที่เราตั้งใจจะทำ เราต้องเดินด้วยวิธีการห้อยหัวลง
การอ่านพระคัมภีร์ตลอดเวลา มีความหมายว่า เราให้ถ้อยคำของพระเจ้าแนะนำเราอยู่ตลอดเวลา 
ไม่ว่าจะเป็นเวลาเลวร้ายหรือเวลาดี เพราะว่านั่นคือ พระองค์กำลังบอกเราถึงวิธีการเข้าสู่การหยุดพัก
ในวิธีการรับการรักษา และหลุดออกจากปัญหา พระวจนะของพระเจ้า เต็มไปด้วยชีวิตและการรักษาทั้งวิญญาณ, จิตและร่างกายของเรา ในทุกๆ สถานการณ์ จงทูลถามพระองค์เสมอว่า พระองค์พูดอะไรในเวลานี้  เมื่อเราค้นหาและยอมให้ความตั้งใจของเรามั่นคงต่อถ้อยคำของพระเจ้า และตอบสนองในทันทีทันใด และไม่ตอบสนอง เมื่อตรงข้ามกับถ้อยคำของพระองค์และยอมที่จะเรียนรู้และหันกลับมาเชื่อฟังถ้อยคำของพระองค์ ทั้งในเวลาเลวร้ายและในเวลาดี จงจำไว้ว่า มีพลังอำนาจในถ้อยคำของพระเจ้า
อะไรก็ตามที่ท่านพูดออกมาคือ ความเชื่อกำลังพูดอยู่
ถ้อยคำนั้นอยู่ใกล้ท่าน อยู่ในปากของท่าน และอยู่ในใจของท่าน  
(คือคำซึ่งก่อให้เกิดความเชื่อที่เราประกาศอยู่นั้น)

ในจุดประสงค์ของถ้อยคำของพระเจ้า ในการทำงานสำหรับท่าน มันต้องอยู่ในปากและในใจของท่าน ขณะนี้แม้มันได้อยู่ในปากของท่าน และไม่ได้อยู่ในใจของท่าน มันไม่ทำงาน บ่อยครั้งที่คนทั้งหลายพูดหลายๆ สิ่งหรือเพราะว่า บอกคนได้บอกถึงถ้อยคำเหล่านั้นที่จะพูดออกมาและคุณสามารถยอมรับที่จะพูดตาม แต่ถ้าคุณไม่ได้เชื่ออยู่ในใจของคุณ อะไรก็ตามที่คุณพูด มันจะไม่ทำงาน บนการวางมือคุณสามารถเชื่อพระวจนะอยู่ในใจ แต่ถ้าท่านไม่ได้พูดมันด้วยปากของท่าน มันไม่ทำงานทั้งสิ้น
ข้าพเจ้าเป็นผู้นำในการประชุมที่แน่นอนในปี 1951 ข้าพเจ้ากำลังคอยเวลาของพระเจ้า ด้วยการคุกเข่าลงใกล้แท่นบูชาในโบสถ์ และอ่านพระธรรมมาระโก  พระเจ้าตรัสกับข้าพเจ้าว่า 
“เจ้าสังเกตถ้อยคำในมก.11:23 ไหมว่า มีคำพูดเกี่ยวข้องกับผู้เชื่อ อยู่ในคำนั้น เป็นรูปแบบ 3 ครั้ง และคำว่า เชื่อ มีเพียงครั้งเดียว
ดังนั้นข้าพเจ้าจึงกลับมาที่ (มก.11:23) และอ่านดูอีก ข้าพเจ้าได้นับดูว่า มีกี่ครั้ง คำว่า “พูด” ที่อยู่ในนั้น     และแล้วข้าพเจ้าก็ได้ยินคำเหล่านี้ข้างในของข้าพเจ้า ในวิญญาณของข้าพเจ้าว่า “ประชากรส่วนใหญ่ของเรา ไม่ขาดแคลนในความเชื่อของเขาทั้งหลาย ประชากรของเราค้นพบมันได้เมื่อเขากำลังพูด เจ้าได้นับดูแล้วว่ามีถึง 3 ครั้ง ให้ย้ำการสอนและการเทศน์เกี่ยวกับการพูด (หรือการสั่ง) เป็นสิ่งซึ่งเจ้าต้องทำให้มากขึ้น เพื่อความเชื่อจะได้เกิดขึ้นกับประชากรและเขาทั้งหลายจะได้เห็นผลของความเชื่อ”
ข้าพเจ้าชอบที่จะพบสิ่งที่เกี่ยวข้องกับพระคัมภีร์ด้วยความชัดเจน สำหรับอะไรก็ตามที่ทำให้ข้าพเจ้ามีความเชื่อ พระวจนะของพระเจ้าพูดว่า ข้อกล่าวหาใดๆ ต้องมีพยาน 2-3 ปาก จึงจะเป็นที่เชื่อถือได้  
(2คร.13:1)  พระเยซูคริสต์ได้พูดอะไร  เราบอกความจริงแก่ท่านว่า ถ้าผู้ใด ๆ จะสั่ง
ภูเขานี้ว่า ‘จงลอยลงไปในทะเล’  และมิได้สงสัยในใจแต่เชื่อว่าจะเป็นไปตามที่สั่งนั้น ก็จะเป็นตามนั้นจริง  
(มก.11:23)   เป็นการอ้างอิงอันหนึ่ง และเวลานี้ใคร่จะให้ท่านไปดูการอ้างอิงอันอื่นดูบ้าง
มีผู้หญิงคนหนึ่งเป็นโรคตกโลหิตได้ 12 ปีมาแล้ว ได้ทนทุกข์ลำบากมามาก มีหมอหลายคนมารักษา และได้เสียทรัพย์จนหมดสิ้น โรคนั้นก็มิได้บรรเทา แต่ยิ่งกำเริบขึ้น ครั้นผู้หญิงนั้นได้ยินถึงเรื่องพระเยซู เขาก็เดินปะปนกับประชาชน ที่เบียดเสียดข้างหลังพระองค์ และได้ถูกต้องฉลองพระองค์ เพราะคิดว่า “ถ้าเราได้แตะต้องแต่ฉลองพระองค์ เราก็จะหายโรค” ในทันใดนั้นโลหิตที่ตกก็หยุดแห้งไป และผู้หญิงนั้นรู้สึกตัวว่าโรคหายแล้ว บัดเดี๋ยวนั้น พระเยซูทรงรู้สึกว่าฤทธิ์ซ่านออกจากพระองค์แล้ว จึงเหลียวหลังตรัสว่า “ใครถูกต้องเสื้อของเรา” ฝ่ายเหล่าสาวกก็ทูลว่า “พระองค์ทรงเห็นแล้วว่าประชนชนกำลังเบียดเสียดพระองค์ และพระองค์ยังจะทรงถามอีกหรือว่า ‘ใครถูกต้องเรา’” แล้วพระเยซูทอดพระเนตรดูรอบ ประสงค์จะเห็นผู้หญิงที่ได้กระทำสิ่งนั้น ฝ่ายผู้หญิงนั้นก็กลัวจนตัวสั่น เพราะรู้เรื่องที่เป็นแก่ตัวนั้น จึงมากราบลง ทูลแก่พระองค์ตามจริงทั้งสิ้น พระองค์จึงตรัสแก่ผู้หญิงนั้นว่า “ลูกหญิงเอ๋ย ที่เจ้าหายโรคนั้นก็เพราะเจ้าเชื่อ จงไปเป็นสุขและหายโรคนี้เถิด  (มก.5:25-34)

การภาวนาช่วยแก้ปัญหาทุกอย่างได้เสมอ เพราะมันคือ วิธีแจ้งความประสงค์ของคุณต่อพระเจ้า แล้วพระองค์จะตอบคำร้องขอของคุณ
พระเจ้าทรงทำให้เรื่องดีๆ ทุกเรื่องเป็นไปได้ เพราะพระองค์ทรงอำนาจยิ่ง ไม่มีสิ่งใดจะขัดขวางพระองค์ได้
คุณจะมีชีวิตที่งามสง่า ถ้าได้ภาวนา สรรเสริญ สดด.91 ด้วยความเชื่อมั่นและความหวัง
ความเชื่ออย่างแรงกล้าในพระเจ้า สามารถช่วยคุณให้รอดได้
เปิดรับความรักและความสงบสุขของพระเจ้าเข้าสู่จิตใจ แล้วอดีตที่ไม่ดีงามจะถูกลบทิ้ง ไม่มีใครจดจำมันอีกต่อไป
จงเปลี่ยนทัศนคติเสียใหม่ทั้งหมด แล้วโลกทั้งโลกจะหลอมละลายพ่ายแพ้ต่อทัศนะใหม่ที่โดดเด่นกว่า
ระหว่างการภาวนา จงเลิกสงสัย หยุดความกลัว และยอมรับเสียเถิดว่า พระเจ้าทรงทราบดีว่ามีทางออกสำหรับปัญหาทุกเรื่อง และวิธีแก้ปัญหานั้นคืออะไร
พระปัญญาอันสร้างสรรค์เป็นของพระเจ้า แต่มีอยู่ในมนุษย์ทุกผู้ทุกนาม พระปัญญานี้ไม่เคยเลือกที่รักมักที่ชัง จะตอบสนองคำขอของมนุษย์ตามแรงศรัทธาของเขาเหล่านั้น
การภาวนาสามารถเปิดประตูคุกในหัวใจที่กักขังคนบางคนไว้กับความเกลียดชัง และความริษยาอาฆาตได้
ปัญหาทุกเรื่องย่อมมีทางออกเสมอ จงระลึกเสมอว่าพระเจ้าทรงทราบคำตอบ และเมื่อพระองค์ทราบ คุณก็จะทราบด้วย เพราะตัวเราและพระเจ้ารวมกันเป็นอันหนึ่งอันเดียว (ยน.10:30)

ไม่ว่าสิ่งใดที่เจ้าปรารถนา เมื่อเจ้าภาวนาและเชื่อว่า เจ้าจะได้รับ เจ้าก็จะได้รับ (มก.11:24)

ความเชื่อของเจ้าเป็นฉันใด ตัวเจ้าก็เป็นฉันนั้น (มธ.9:29) 

ความเชื่อหมายถึง การคิดหรือกิริยาอาการของจิตชนิดหนึ่ง ที่ทำให้เกิดผลได้หลายอย่าง พระคัมภีร์พูดถึงความเชื่อว่า คือความเชื่อมั่น ภายใต้หลักเกณฑ์ต่างๆ ที่ไม่มีวันเสื่อมหรือแปรเปลี่ยนได้ง่ายๆ หรืออีกนัยหนึ่ง ความเชื่อคือ การหลอมความรู้สึกนึกคิดกับจิตวิญญาณ จนกลายเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันได้อย่างสมบูรณ์ จนสิ่งแวดล้อมหรือเหตุการณ์ใดๆ ก็ไม่อาจทำลายมันลงได้  มก 11:23

ขุนเขา (ปัญหาความยุ่งยากต่างๆ ในชีวิตว่า เจ้าจงขยับ ถูกกำจัดออกไป และถูกจับโยนลงทะเล ทะเลเป็นเหมือนได้สำนึก ซึ่งทำหน้าที่รักษาโรคหรือแสดงหนทางแก้ปัญหาให้ประจักษ์ และเจ้าไม่กังขาในความเชื่อ เจ้าจะสมหวังดังใจปรารถนา
ข้อความนี้แสดงให้เห็นอย่างชัดเจนว่า มีพลังอำนาจหรือดวงปัญญาชนิดหนึ่งอยู่ในตัวเรา ที่สามารถช่วยให้พ้นความยากจนหรือความเจ็บป่วย และทำให้มนุษย์ชาติพบความสุข ความร่าเริง ความเบิกบานใจ และใช้ชีวิตอยู่ท่ามกลางเพื่อนร่วมโลกได้อย่างสมานฉันท์
ความสงสัยเป็นเหมือนยาที่ฆ่าคน ยังผลให้กายต้องพ่ายแพ้ มนุษย์มีความเชื่อคนละแบบ บางคนมีความเชื่อในเรื่องร้ายๆ เช่นความล้มเหลว ความเจ็บป่วย อุบัติเหตุเภทภัย 
อย่างความเชื่อใด อยู่ในตัวเรา ทำลายตัวเรา คุณมีความเชื่อแบบไหน
จงเชื่อว่าเถิดว่า พระเจ้าจะแก้ปัญหาให้คุณได้ ยามป่วยก็รักษาคุณให้หายได้ จงมั่นใจในพระเจ้า 
แม้เราจะมองไม่เห็นพระองค์ แต่พระองค์ก็จะจูงมือเราออกจากความทุกข์ยาก และวิตกจริตทั้งปวงที่ความคิดของคุณเองเป็นผู้ปรุงแต่งขึ้น
แม้จะมองไม่เห็น ความเชื่อคือ มุ่งหวังจนบังเกิดผล (ฮบ.11:1)

เมื่อเรากังวล เรากำลังแช่งตัวเอง ให้ประสบกับสิ่งที่คุณไม่อยากให้เกิด อนาคตถูกกำหนดในสิ่งที่คิดอยู่ในปัจจุบัน เมื่อวิตกเกี่ยวกับคนอื่น ให้หลับตานึกภาพในสิ่งที่คุณอยากให้เขาทำ ทำให้ติดเป็นนิสัย จะทำให้เกิดอัศจรรย์ในชีวิต
ออกวาจาสิทธิ์ทุกวัน  สันติสุขเป็นของฉันแล้ว ความอุดมสมบูรณ์ด้วยสิ่งดีที่พระเจ้าทรงทวีให้ฉัน
พระเจ้าทรงเคลื่อนไหวและพูดอยู่ในตัวคุณ คุณพูดได้โดยผ่านพลังของพระองค์ และเดินได้อย่างอิสระและสนุกสนาน
สายตาของเราทอดไปที่สิ่งใด สิ่งนั้นมีความหมาย (อะไรบางอย่าง) ที่พระเจ้าต้องการแสดงให้เราเห็น
ถ้าท่านไม่เห็นหมายสำคัญ ท่านก็จะไม่เชื่อ (ยน.4:48)

ในเดือนนี้ให้เรามาค้นหาวิธีที่จะให้ความเชื่อ ที่กระตือรือร้นหรือวิธีที่จะให้ความเชื่อของเราที่หายไปกลับคืนมา ก่อนที่เราจะทำสิ่งนั้น เราต้องมาทบทวนดูว่ามีความจริงที่สำคัญหลายสิ่ง อะไรบ้างที่เกี่ยวกับความเชื่อ  อันดับแรก อะไรคือความเชื่อ หรือความเชื่อคืออะไร
ในอดีตเมื่อยอห์นผู้ให้บัพติสมาเห็นพระเยซูเจ้า ก็ชี้ไปที่พระองค์แล้วบอกว่า “จงดูพระเมษโปดกของพระเจ้า ทรงรับความผิดบาปของโลกไปเสีย เห็นชัดว่า ท่านมีความรู้จักพระเยซูเจ้าอย่างชัดเจน แต่ว่าเมื่อยอห์นผู้ให้บัพติสมาถูกเฮโรดจับไปขังคุก ต้องเผชิญกับความยากลำบาก กำลังใจของท่านก็เริ่มอ่อนแอลง จนกระทั่งเกือบจะพังทลายลงหมดสิ้น ท่านถึงกับสั่งคนไปหาพระเยซูเจ้าโดยทูลถามว่า “ท่านเป็นผู้ที่จะมานั้นหรือ หรือจะคอยผู้อื่น”

ในอดีตยอห์นรู้จักพระเยซูเจ้าอย่างดี แต่ทำไมถึงตอบท่านจำพระเยซูเจ้าไม่ได้แล้ว จากจุดนี้เองทำให้เราได้เห็นว่า ถ้าความยากลำบากเข้ามาในชีวิต เราทุกคนก็จะเหมือนยอห์นผู้ให้บัพติสมา ความเชื่ออ่อนแอลง บางครั้งอาจถึงจุดพังทลาย จะเกิดความสงสัยและไม่พอในใจองค์พระผู้เป็นเจ้า ความเชื่อของเราทุกคนต้องการแรงสนับสนุนจากทั้งสองฝ่ายนี้ แรงสนับสนุนจากมนุษย์ก็คือความรัก ความห่วงใย การเล้าโลมและการหนุนจิตชูใจของพี่น้องในพระคริสต์
ผู้ดีรอบคอบ  =  ผู้บริสุทธิ์                                                               

จงรักศัตรูของท่านและจงอธิษฐานเพื่อผู้ที่ข่มเหงท่าน  มธ.5:44

พระคริสต์เป็นผู้ที่เราต้องเดินตามรอยพระบาทของพระองค์(1ปต.2:21)เรียกคนที่ทรยศพระองค์ว่า 
“สหาย” และยอมมอบตัวเองแก่เพชรฆาต ด้วยตัวพระองค์เอง  
เพราะฉะนั้นเพื่อนของเราคือ ที่แม้ไม่มีสาเหตุอะไร แต่ก็ทำให้เราลำบากทุกข์ทรมาน ต้องอับอายขายหน้า ต้องรับบาดเจ็บ ต้องเจ็บปวดหรือทรมาน คนเหล่านี้แหละที่เราต้องรักเขาให้มาก เพราะอาศัยสิ่งเหล่านี้ พวกเขาจะทำให้เราได้รับชีวิตนิรันดริ์  เราต้องเกลียดธรรมชาติฝ่ายต่ำของเรา พร้อมทั้งกิเลสและบาปต่างๆ การดำเนินชีวิตทางโลก จะทำให้เราไม่ได้รับความรักของพระเยซูเจ้า และชีวิตนิรันดริ์ มันจะลากเราไปลงนรก เพราะตัวเราเป็นต้นเหตุ เรากลับเป็นคนไร้ศักดิ์ศรี น่าสงสาร ไม่รู้จักคุณงามความดี อยากจะกระตือรือร้นที่จะทำผิดชั่วร้าย ดังที่พระเยซูเจ้าทรงกล่าวไว้ว่า “จากภายในมนุษย์คือ จากใจมนุษย์มีความคิดชั่วร้าย การล่วงประเวณี การลักขโมย การฆ่าคน การผิดสามีภรรยา การโลภ การอธรรม การล่อลวง ราคะตัณหา ความอิจฉาริษยา การใส่ร้าย ความเย่อหยิ่ง สารพัดการชั่วนี้เกิดมาจากภายในใจมนุษย์และทำให้มนุษย์เป็นมลทิน (มก.7:21-23)

เราได้สละโลกแล้วและสิ่งที่เราต้องกระทำคือ ต้องคอยนบนอบน้ำพระทัยของพระเป็นเจ้า และพยายามทำให้พระองค์พอพระทัย
เราต้องระวังตัวดีๆ มิฉะนั้นเราจะกลับเป็นเหมือนดินข้างทาง หรือดินที่เต็มไปด้วยหินหรือหนาม ดังที่พระคริสต์ได้ตรัสไว้ว่า “เมล็ดพืชนั้นได้แก่ พระวจนะพระเจ้า ที่ตกตามทางและถูกเหยียบย่ำทำลายเสีย คือผู้ที่ฟังแล้วไม่เข้าใจ มารมาชิงเอาพระวจนะจากใจของเขา เพื่อไม่ให้เขาเชื่อและรอดได้ ที่ตกบนหินนั้นก็ได้แก่คนเหล่านั้นที่ได้ยินแล้ว ก็รับพระวจนะนั้นด้วยความปรีดาแต่ไม่มีราก เชื่อได้แค่ชั่วคราว เมื่อถูกทดลองเขาก็หลงผิดและเสียไป ที่ตกลงกลางหนามได้แก่คนเหล่านั้นที่ได้ยินพระวจนะแล้วก็ทิ้งไป ด้วยความปรารถนาแค่ทรัพย์สมบัติและความสนุกสนานแห่งชีวิตนี้ปกคลุมเขา ผลของเขาจึงไม่เติบโต และที่ตกในดินดีนั้น ได้แก่คนเหล่านั้นที่ได้ยินพระวจนะด้วยความเลื่อมใสศรัทธาแล้วก็จดจำไว้ จึงเกิดผลด้วยความพากเพียร (ลก.8:11-16) 

ดังนี้พวกเราควรจะปฏิบัติดังที่พระเยซูเจ้าได้กล่าวไว้ “ให้คนตายฝังคนตายของเขาเองเถิด (มธ.8:22)

เราต้องระมัดระวังความชั่วร้ายและเล่ห์กลของปีศาจ มันปรารถนาแค่อย่างเดียวคือ คอยขัดขวางไม่ให้คนยกจิตวิญญาณขึ้นหาพระเจ้า มันท่องเที่ยวไปมา พยายามที่จะขโมยจิตวิญญาณมนุษย์ ภายใต้ข้อแก้ตัวที่จะไม่ทำดีหรือทำสิ่งที่มีประโยชน์ และพยายามทำให้เขาลืมพระวจนะหรือพระบัญญัติของพระองค์เสีย มันพยายามทำให้จิตใจของมนุษย์มืดมัว ให้ความเป็นห่วงกังวลต่อชีวิตและสร้างที่พักพิงขึ้นในที่นั้น 
ดังที่พระเยซูเจ้าได้ทรงกล่าวไว้ว่า “เมื่อผีโสโครกออกมาจากผู้ใดแล้ว มันก็ท่องเที่ยวไปในที่กันดารแห้งแล้ง เพื่อแสวงหาที่พัก แต่เมื่อมันไม่พบ มันจึงกล่าวว่า ข้าจะกลับไปยังเรือนของข้าที่ข้าได้ออกมานั้น และเมื่อมันมาถึงเห็นเรือนนั้นว่าง กวาดและตกแต่งไว้แล้ว มันจึงไปรับผีอื่นอีกจนเจ็ดตัวที่ร้ายกว่ามันเองมา แล้วก็พากันเข้าไปอาศัยที่นั้น และในที่สุดสภาพของคนนั้นก็ตกที่นั่งร้ายกว่าตอนแรก (มธ.12:43-45)

ดังนี้ เราควรระมัดระวังตัวเองเป็นอย่างมาก มิฉะนั้นเราจะเสียหาย ความคิดและจิตใจของเราจะหันเหไปจากพระเจ้า เพราะเราจะหลงผิดคิดว่ามีบางสิ่งบางอย่างที่สมควรจะมีหรือทำมากกว่าหรือคิดว่า เราอาจจะได้ประโยชน์มากกว่าเป็นต้น
ฉะนั้น จงอาศัยความรักซึ่งเป็นของพระเจ้า (ยน.4:16) ข้าพเจ้าวิงวอนผู้รับใช้คนของพระเจ้า ทั้งผู้ใหญ่และผู้น้อย ให้สละทิ้งการตัดสินใจอาลัยรัก ความวิตกกังวล ความห่วงใยด้วยวิธีการที่ดีที่สุดเท่าที่จะทำได้ จงรับใช้ความรัก ถวายเกียรติและนมัสการพระเป็นเจ้า ผู้เป็นเจ้านายของเรา ด้วยดวงใจและจิตใจที่บริสุทธิ์ นี่คือ สิ่งที่พระองค์ทรงต้องการเหนือทุกสิ่งทุกอย่าง
เราควรจะสร้างที่พำนักในตัวเรา ที่ซึ่งพระองค์สามารถจะหยุดพัก พระองค์ผู้ซึ่งเป็นพระเจ้า เจ้านายผู้ทรงสรรพฤทธิ์ พระบิดา พระบุตร พระวิญญาณบริสุทธิ์ พระองค์บอกแก่เราว่า “จงเฝ้าระวังและอธิษฐานอยู่ทุกเวลา เพื่อท่านทั้งหลายจะมีกำลังที่จะพ้นเหตุการณ์ไม่ดีทั้งปวง ที่จะเกิดมานั้นและจะยืนหยัดอยู่ต่อหน้าบุตรมนุษย์”  (ลก.21:36)

เมื่อท่านยืนขึ้นอธิษฐานหรือภาวนา (มก.11:25)  จงกล่าวว่า  “ข้าแต่พระบิดาแห่งข้าพระองค์ทั้งหลาย ซึ่งสถิตในสวรรค์ (มธ.6:9)  ให้เรานมัสการพระองค์ ด้วยดวงใจที่บริสุทธิ์ “เพราะเราภาวนาอยู่เสมอไม่อ่อนระอาใจ (ลก.18:1) “พระบิดาทรงแสวงหาคนเช่นนั้นมนัสการพระองค์ พระเจ้าทรงเป็นพระวิญญาณ และผู้ที่นมัสการพระองค์ต้องนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริง”  (ยน.4:23-24)   เราเป็นเหมือนแกะที่พลัดฝูงไป  “แต่บัดนี้เราได้กลับมาหาพระผู้เลี้ยง พระผู้พิทักษ์วิญญาณจิตของเรา (1ปต.2:25) พระองค์ตรัสว่า “เราเป็นผู้เลี้ยงที่ดี ผู้เลี้ยงที่ดีนั้นย่อมสละชีวิตของตนเพื่อฝูงแกะ (ยน.10:11)  พวกท่านทุกคนเป็นพี่น้องกัน และอย่าเรียกใครในโลกนี้ว่า บิดา เพราะท่านมีพระบิดาแต่ผู้เดียว คือผู้ที่ทรงสถิตย์ในสวรรค์ และอย่าให้ใครเรียกท่านว่าอาจารย์ เพราะว่าอาจารย์ของท่านมีแต่ผู้เดียวคือพระคริสต์เจ้า (มธ.23:8-10)  

ถ้าท่านสนิทอยู่ในเราและถ้อยคำของเราดำรงอยู่ในท่านแล้ว ท่านจะขอสิ่งใดที่ท่านปรารถนาก็จะได้สิ่งนั้น (ยน.15:7)  “เพราะว่ามีสองหรือสามคนประชุมกันที่ไหนในนามของเรา เราจะอยู่ท่ามกลางเขาที่นั่น” (มธ.18:20) “นี่แหละเราจะอยู่กับท่านทั้งหลายเสมอไปจนกว่าจะสิ้นโลก (มธ.28:20) “ถ้อยคำที่เรากล่าวกับท่านทั้งหลายนั้นเป็นจิตวิญญาณและเป็นชีวิต” (ยน.6:63) “เราเป็นทางนั้น เป็นความจริงและเป็นชีวิต (ยน.14:6)

และดังนี้ เราต้องยึดมั่นในพระวจนะอันทรงชีวิต คำสั่งสอน และพระกิตติคุณของพระเยซูเจ้า พระองค์ได้อธิษฐานต่อพระบิดาเพื่อเราและทำให้เรารู้จักพระนามของพระองค์ ใคร่ครวญดูคำอธิษฐานของพระองค์ (ยน.17:1-26)

การภาวนา การสรรเสริญ และโมทนาพระคุณ
ข้าแต่พระเป็นเจ้าผู้ทรงสรรพฤทธิ์และสูงสุดแต่พระองค์เดียว ทรงเป็นพระบิดาผู้ศักดิ์สิทธิ์บริสุทธิ์และยุติธรรม เป็นเจ้านายและมหากษัตริย์แห่งฟ้าสวรรค์และแผ่นดินโลก ข้าพระองค์ขอโมทนาพระคุณพระองค์ โดยอาศัยพระทัยอันศักดิ์สิทธิ์และบริสุทธิ์ และเพื่อพระบุตรแต่องค์เดียวในองค์พระวิญญาณบริสุทธิ์ พระองค์ได้ทรงสร้างทุกสิ่งทุกอย่างขึ้นมาทั้งที่เป็นจิตวิญญาณและวัตถุ โดยทรงสร้างเราทั้งหลายมาตามรูปแบบของพระองค์และคล้ายพระองค์ เราได้พลาดพลั้งไปเพราะความผิดของเราเอง  ข้าพระองค์ขอโมทนาพระคุณพระองค์ เพราะว่าโดยที่ได้ทรงสร้างเรามา อาศัยพระบุตรแต่องค์เดียวและโดยอาศัยความรักอันศักดิ์สิทธิ์และเที่ยงแท้ของพระองค์ ซึ่งพระองค์ได้ทรงรักเราด้วยความรักนี้ พระองค์ได้ทรงกำหนดไว้ว่า พระองค์นั้นจะต้องบังเกิดมาเป็นพระเจ้าแท้และมนุษย์แท้จากหญิงพรหมจารีย์มารี และจะได้ไถ่เราให้พ้นจากการเป็นทาส อาศัยพระโลหิต พระมหาทรมานและความรักของพระองค์  และขอโมทนาพระคุณพระองค์ ที่พระบุตรของพระองค์จะเสด็จมาอีกครั้งหนึ่งในพระสิริอันรุ่งเรืองแห่งพระราชอำนาจของพระองค์ และจะไล่พวกที่ถูกสาปแช่งไปสู่ไฟชั่วนิรันดริ์ เพราะไม่ยอมใช้โทษบาปและไม่ยอมรับรู้พระองค์ ส่วนคนที่ยอมรับรู้พระองค์ กราบไว้และปรนนิบัติพระองค์ด้วยชีวิตแห่งการใช้หนี้ความรักพระเจ้า (ใช้โทษบาป)  จะได้รับการเชื้อเชิญว่า ท่านทั้งหลายที่ได้รับพระคุณจากพระบิดาของเรา จงมารับเอาราชอาณาจักร ซึ่งได้ตระเตรียมไว้ให้ท่านทั้งหลายตั้งแต่แรกสร้างโลก (มธ.25:34)

เราเป็นคนบาปที่น่าสงสาร ไม่สมแม้แต่จะเอ่ยพระนามของพระองค์ และดังนี้เราขอวอนองค์พระเยซูคริสต์เจ้า พระบุตรของพระองค์ผู้ทรงพอพระทัย (มธ.17:5) และพระวิญญาณผู้ศักดิ์สิทธิ์บริสุทธิ์ เพื่อโมทนาพระคุณพระองค์ สำหรับทุกอย่างดังที่ทรงพอพระทัย เพราะไม่มีอะไรขาดตกบกพร่องในตัวองค์พระบุตรในการทำตามน้ำพระทัยของพระองค์ให้สำเร็จไป และอาศัยพระบุตรนี้เองพระองค์ได้กระทำหลายสิ่งหลายอย่างเป็นอันมาก สำหรับเรา ฮาเลลูยา 
ดังนั้นขอวิงวอนอย่างสุภาพและขอร้องทุกคนให้มั่นคงในความเชื่อเที่ยงแท้ และมีชีวิตแห่งการใช้หนี้ความรัก เพราะไม่มีทางอื่นที่จะเอาตัวรอดได้  เราควรรักพระเจ้าด้วยสิ้นสุดจิตใจ และสิ้นสุดวิญญาณ นั่นคือด้วยพลังกำลังและความรู้ความเข้าใจทั้งหมดของเรา ด้วยความสามารถและความพยายามทั้งสิ้นของเรา ด้วยความจงรักภักดี และความรู้สึกทั้งหมดของเรา พร้อมด้วยความหวัง และความปรารถนาต่างๆ ของเรา เราควรรักพระเป็นเจ้า เจ้านายของเรา ซึ่งประทานทุกสิ่งทุกอย่างแก่เรา ร่างกายวิญญาณจิตและชีวิตที่บริบูรณ์ เป็นพระองค์ผู้เชื่อได้สร้างเราและไถ่เราและจะช่วยเราให้รอด อาศัยพระเมตตาพระองค์เท่านั้น แม้ว่าเราเป็นผู้น่าสงสาร น่าสมเพช เป็นคนอกตัญญู เป็นคนชั่วร้าย เป็นคนเหลวไหล แต่พระองค์ได้ทรงจัดหาสิ่งที่ดีต่างๆ ให้แก่เรา และไม่หยุดที่จะช่วยเราต่อไป เราไม่ควรหวังอะไรอย่างอื่น เราไม่ควรหาความสนุกความยินดีในสิ่งอื่นใด นอกจากในพระผู้สร้างพระมหาไถ่ ผู้ทรงช่วยเราให้รอดพระองค์ผู้เดียวเท่านั้น ที่ทรงเป็นพระเจ้าเที่ยงแท้ พระองค์ผู้เดียวสว่างไสวไร้มลทิน บริสุทธิ์และจากพระองค์ โดยอาศัยพระองค์และในพระองค์ก็มีการอภัยโทษ สันติสุขและพระสิริซึ่งเป็นสิ่งประเสริฐต่างๆ สำหรับผู้กลับใจ ผู้ซื่อสัตย์และผู้ที่บริสุทธิ์ ซึ่งมีความยินดีอยู่ในเมืองสวรรค์ไม่ต้องมีอะไรในโลกที่ทำให้เราถอยหลัง ไม่ต้องมีอะไรมาแยกเราจากพระองค์ ไม่ต้องมีอะไรมาคั่นกลางระหว่างเรากับพระองค์
ตลอดทุกระยะเวลา ทุกฤดูกาล ทุกสถานที่ ทุกวันและทั้งวัน เราต้องมีความเชื่อที่แท้จริงและถ่อมสุภาพ เราต้องรักษาพระองค์ไว้ในดวงใจ ในที่นั่นเราต้องรัก เคารพ กราบไหว้ ปรนนิบัติ สดุดีและถวายพระพร ถวายพระเกียรติ โห่ร้องต้อนรับ สรรเสริญยกย่องและโมทนาพระคุณ พระเจ้าสูงสุด ซึ่งสถิตนิจนิรันดริ์ พระเจ้าผู้เป็นหนึ่งเดียว แต่เป็นสามพระบิดา พระบุตร พระวิญญาณบริสุทธิ์ พระผู้สร้างสรรพสิ่งและพระมหาไถ่ของผู้ที่เชื่อในพระองค์ หวังในพระองค์ และรักพระองค์ พระองค์ไม่มีเริ่มต้น ไม่รู้จบ เปลี่ยนแปลงไม่ได้ มองเห็นไม่ได้ อยู่เหนือการพรรณา ใหญ่เกินกว่าจะอธิบาย ด้วยคำพูด ยากเกินกว่าที่จะเข้าใจได้ ลึกเกินกว่าจะหยั่งถึง มากยิ่งด้วยคำอวยพร สมควรแก่การสรรเสริญ เลิศด้วยพระสิริ สูงยิ่งในธรรม สูงส่งสูงสุด เมตตากรุณา น่ารักน่ายินดี สุดยอดปรารถนาเหนือกว่าสิ่งอื่นใด คงอยู่ตลอดไปชั่วนิรันดริ์
ข้าพเจ้าขออ้อนวอนพระเจ้าผู้ทรงสรรพฤทธิ์ พระเจ้าหนึ่งเดียว แต่เป็นสามพระองค์ โปรดอวยพรคนที่สอนหรือเรียนหรือหมั่นทบทวน และลงมือปฏิบัติตาม ซึ่งสิ่งที่เขียนไว้เพื่อความรอด ในพระนามของพระเป็นเจ้าคือองค์พระเยซูคริสต์เจ้า พระสิริพึงมีแด่พระบิดา พระบุตรและพระวิญญาณฯ เหมือนในปฐมกาล บัดนี้และทุกเมื่อตลอดนิรันดริ์ อาเมน
