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พระเจ้ารับสั่งแก่โมเสสว่า  "จงสั่งชนชาติอิสราเอลให้ย้อนกลับไปยังค่ายหน้า  ตำบลปีหะหิโรทระหว่างมิกดลและทะเลหน้าตำบล  บาอัลเซโฟน  แล้วตั้งค่ายตรงนั้นใกล้ทะเล  ฟาโรห์จะกล่าวถึงชนชาติอิสราเอลว่า  'พวกเขาติดอยู่บนบก  ถิ่นทุรกันดารนั้นกั้นเขาไว้แล้ว'  เราจะบันดาลให้ใจฟาโรห์แข็งกระด้างไป  ฟาโรห์จะไล่ตามมา  แล้วเราจะได้รับเกียรติยศ  เพราะฟาโรห์และพลโยธา  แล้วชาวอียิปต์จะรู้ว่า  เราคือพระเจ้า"  เขาทั้งหลายก็กระทำตามรับสั่งนั้น เมื่อกษัตริย์อียิปต์ทราบความว่า  ประชากรเหล่านั้นหนีไปแล้ว  พระดำริของฟาโรห์และความคิดของข้าราชการก็เปลี่ยนไปจากที่มีต่อประชากรอิสราเอล  เขาจึงว่า  "ทำไมเราจึงทำเช่นนี้  ไฉนเราจึงได้ปล่อยพวกอิสราเอลไปให้พ้นจากการรับใช้เราเล่า"  ฝ่ายฟาโรห์ก็จัดราชรถและนำพลโยธาไปด้วย ท่านเอารถรบอย่างดีหกร้อยคันกับรถรบทั้งหมดในอียิปต์ มีทหารประจำอยู่ทุกคัน พระเจ้าทรงให้พระทัยของฟาโรห์กษัตริย์แห่งอียิปต์แข็งกระด้างไป  ท่านจึงไล่ตามชนชาติอิสราเอลซึ่งเดินทางไป โดยมีพระหัตถ์ของพระเจ้าคุ้มครอง ชาวอียิปต์ไล่ตามไปมีทั้งม้าและรถรบของฟาโรห์และทหารม้า กองทัพของท่านมาทันชนชาติอิสราเอลที่ตั้งค่ายอยู่ริมทะเล ใกล้ตำบลปีหะหิโรท  หน้าตำบลบาอัลเซโฟน  เมื่อฟาโรห์เข้ามาใกล้ ชนชาติอิสราเอลก็เงยหน้าขึ้นดู เมื่อเห็นชาวอียิปต์ยกติดตามมา ก็มีความกลัวยิ่งนัก  คนอิสราเอลจึงร้องทูลพระเจ้า เขาบอกโมเสสว่า "หลุมฝังศพในอียิปต์ไม่มีหรือ ท่านจึงพาเราออกมาให้ตายในถิ่นทุรกันดาร  ทำไมหนอท่านจึงพาเราออกมาจากอียิปต์  พวกเราบอกท่านในอียิปต์แล้วมิใช่หรือว่า  ปล่อยพวกเราแต่ลำพัง  ให้พวกเรารับใช้ชาวอียิปต์เถิด เพราะการรับใช้ชาวอียิปต์นั้น  ก็ยังดีกว่าที่จะมาตายในถิ่นทุรกันดาร"  โมเสสจึงเตือนประชากรว่า  "อย่ากลัวเลย  มั่นคงไว้ คอยดูความรอดที่จะมาจากพระเจ้า  ซึ่งพระองค์จะประทานให้แก่ท่านทั้งหลายในวันนี้ด้วยคนอียิปต์  ซึ่งท่านทั้งหลายเห็นในวันนี้ แต่นี้ไปจะไม่ได้เห็นอีกเลย พระเจ้าจะทรงรบแทนท่านทั้งหลาย  ท่านทั้งหลายจงสงบอยู่เถิด"  พระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "เหตุไฉนเจ้าจึงมาร้องทุกข์ต่อเรา  จงสั่งชนชาติอิสราเอลให้เดินต่อไปข้างหน้าเถิด ฝ่ายเจ้าจงยกไม้เท้าของเจ้า  แล้วยื่นมือของเจ้าออกไปเหนือทะเล  ทำให้ทะเลนั้นแยกออก เพื่อคนอิสราเอลจะได้เดินบนดินแห้งกลางทะเล แล้วข้ามไปได้ ส่วนเราก็จะบันดาลให้ใจชาวอียิปต์แข็งกระด้างไล่ตามมา  แล้วเราจะได้รับเกียรติเพราะฟาโรห์  พลโยธา รถรบและพลม้าทั้งหมดของเขา  เมื่อเราได้รับเกียรติเพราะฟาโรห์  รถรบ และพลม้าของเขาแล้ว  ชาวอียิปต์ก็จะรู้ว่าเรานี่แหละคือพระเจ้า"  ฝ่ายทูตของพระเจ้าซึ่งนำพลโยธานั้นกลับไปอยู่ข้างหลัง และเสาเมฆซึ่งอยู่ข้างหน้า ก็กลับมาตั้งอยู่ข้างหลังเขา คือมาอยู่ระหว่างพลโยธาอียิปต์และพลโยธาอิสราเอล  มีเมฆและความมืดกั้น  เวลากลางคืนก็ผ่านไปโดยทั้งสองฝ่ายมิได้เข้าใกล้กันตลอดคืน โมเสสยื่นมือของท่านออกไปเหนือทะเล และพระเจ้าก็ทรงบันดาลให้ลมทิศตะวันออกพัดโหมไล่น้ำทะเลตลอดคืน ทำให้ทะเลกลายเป็นดินแห้ง น้ำแยกออกจากกัน ชนชาติอิสราเอลก็พากันเดินบนดินแห้งกลางทะเล ส่วนน้ำนั้นตั้งเป็นเหมือนกำแพงสำหรับเขา  ทั้งทางขวาและทางซ้าย  คนอียิปต์ก็ไล่ตามเขาเข้าไปกลางทะเล  ทั้งกองม้าและราชรถ และพลม้าทั้งปวงของฟาโรห์  เวลาปัจฉิมยาม  พระเจ้าทอดพระเนตรจากเสาเพลิงและเสาเมฆทรงเห็นพลโยธาอียิปต์ ก็ทรงบันดาลให้กองทัพอียิปต์เกิดโกลาหล  พระองค์ทรงกระทำให้ล้อรถฝืดจนแล่นไปแทบไม่ไหว คนอียิปต์จึงพูดกันว่า "ให้เราหนีไปจากคนอิสราเอลเถิด เพราะพระเจ้าทรงต่อสู้กับคนอียิปต์แทนเขา"  ขณะนั้นพระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "จงยื่นมือออกไปเหนือทะเล  เพื่อให้น้ำทะเลไหลกลับคืนมาท่วมคนอียิปต์  ทั้งรถรบและพลม้าของเขา"  โมเสสจึงยื่นมือออกไปเหนือทะเล  ครั้นรุ่งเช้า ทะเลก็กลับไหลดังเก่า  คนอียิปต์พากันหนีกระแสน้ำ  แต่พระเจ้าทรงสลัดคนอียิปต์ลงกลางทะเล  น้ำก็ท่วมพลรถและพลม้า คือพลโยธาทั้งหมดของฟาโรห์ซึ่งไล่ตามเขาเข้าไปในทะเล  ไม่เหลือสักคนเดียว  ฝ่ายชนชาติอิสราเอลเดินไปตามดินแห้งกลางท้องทะเล  น้ำตั้งขึ้นเหมือนกำแพงสำหรับเขาทั้งทางขวาและทางซ้าย  ดังนี้ในวันนั้นพระเจ้าทรงโปรด  ช่วยให้คนอิสราเอลรอดจากเงื้อมมือคนอียิปต์  อิสราเอลเห็นศพคนอียิปต์อยู่ที่ชายทะเล  อิสราเอลเห็นกิจการใหญ่ ซึ่งพระเจ้าได้ทรงกระทำแก่คนอียิปต์  ประชากรก็เกรงกลัวพระเจ้า  เขาทั้งหลายเชื่อถือพระเจ้าและเชื่อโมเสสผู้รับใช้ของพระองค์ด้วย -….. อพยพ 14
อธิบาย
…..จงสั่งชนชาติอิสราเอลให้ย้อนกลับไปยังค่าย หน้าตำบลปีหะหิโรท ระหว่างมิกดลและทะเล หน้าตำบลบาอัลเซโฟน  แล้วตั้งค่ายตรงนั้นใกล้ทะเล ฟาโรห์จะกล่าวถึงชนชาติอิสราเอลว่า  'พวกเขาติดอยู่บนบก  ถิ่นทุรกันดารนั้นกั้นเขาไว้แล้ว'  ….

พระเจ้ายืนยันให้ปักหลักตั้งค่าย โดยให้เดินย้อนกลับมาตรงจุดที่หนีไม่ได้เลย สั่งให้ตั้งค่ายอยู่ใกล้ทะเล สถานการณ์ตรงนั้นข้างหน้าเป็นทะเล อีกข้างหนึ่งเป็นภูเขา ถ้าจะข้ามต้องใช้เวลาหลายวัน ส่วนด้านทางซ้ายเป็นถิ่นทุรกันดารที่แห้งแล้งเป็นทะเลทรายที่ไม่มีอะไรเลย เหมือนถูกปิดกั้นไว้ ดังนั้นอิสราเอลได้เข้าไปสู่ทางตัน เป็นจุดอับหมดหนทางรอด เมื่อพิจารณาพระลักษณะของพระเจ้า ทรงเลือกวิธีการให้เราดำเนินจะไม่เหมือนกับเหตุผลที่มองเห็นด้วยตาที่วิเคราะห์แล้วว่า สภาพแวดล้อมนั้นดีเป็นเลิศ ใช้การได้ แต่ตรงกันข้ามกับพระเจ้าพระองค์อาจจะสำแดงให้เราไม่เห็นทางออก จนปัญญาจนมุม พระองค์ไม่ให้เราทำอะไรหรือเผชิญกับสิ่งใดแบบรู้สึกง่ายๆ แล้วก็คิดว่า ยังไงเราก็สำเร็จเกิดผลแน่ด้วยสมองด้วยสติปัญญาความคิดเห็นของเราเอง เพราะเช่นนั้นจะไม่ท้าทายความเชื่อที่จะเป็นที่ถวายพระเกียรติได้ แต่จะทรงได้รับพระเกียรติตรงจุดสุดๆเหล่านี้ที่เราถูกอุดตันถูกล้อมอยู่นั่นแหละ ผู้เชื่อจะมองหาเข้าพึ่งพาพระองค์ เพราะในเวลานั้นศัตรูที่บุกรุกตามหลังมากระชั้นชิด  เป็นกองทหารพลโยธาของฟาโรห์ ที่ดูมหึมาน่าเกรงกลัว และศัตรูเองยังมองมาอย่างแน่ใจว่า ยังไงก็ถูกจับ อยู่ในกำมือ มันไปไหนไม่ได้แน่ ติดกับแล้ว การเยาะเย้ยของศัตรูอยู่กับเรา มีต่อเราตลอดเวลา มารหัวเราะนึกว่าเราแพ้แน่ๆ ประกาศว่าถิ่นทุรกันดารกั้นเค้าไว้แล้ว มันคิดว่าเราสุดทางตันแล้ว เราตายแน่ นั่นคือภาพหนึ่งที่เราถูกศัตรูมองดูอยู่ โดยสถานภาพที่มารหวังจ้องทำลายล้างเรา  
…เราจะบันดาลให้ใจฟาโรห์แข็งกระด้างไป ฟาโรห์จะไล่ตามมา แล้วเราจะได้รับเกียรติยศ เพราะฟาโรห์และพลโยธา  แล้วชาวอียิปต์จะรู้ว่า  เราคือพระเจ้า"เขาทั้งหลายก็กระทำตามรับสั่งนั้น…

พระเจ้าให้ใจของฟาโรห์แข็งกระด้างมากขึ้น อนุญาติให้อิสราเอลตั้งค่ายติดทะเล ศัตรูตั้งชื่อค่ายเราว่า ถิ่นทุรกันดาร ติดกับและตายแน่  แต่พระเจ้าตั้งชื่อค่ายว่า เราได้รับเกียรติ นี่คือสองสถานภาพ ศัตรูมองว่าเราหมดหนทางหนีแล้ว พระเจ้ามองเป็นค่ายแห่งเกียรติยศของพระองค์  
…เพราะฟาโรห์และพลโยธา  แล้วชาวอียิปต์จะรู้ว่า  เราคือพระเจ้า"   เขาทั้งหลายก็กระทำตามรับสั่งนั้น…

 เมื่อทรงตรัสอะไร รีบทำทันที อย่าเว้นวรรค อย่ารอน้ำกระเพื่อม อย่ารอสถานการณ์ว่าดูเริ่มดีแล้ว จึงค่อยทำ หลายคนวาระมาถึง แต่ไม่ฉวยวิธีการของพระเจ้า ชัยชนะก็ข้ามผ่านไป จึงยึดและกำชัยไว้ไม่ได้ พลาดโอกาสทองเพราะนิ่งนอนใจเพิกเฉยต่อพระบัญชา เมื่อทรงส่งถ้อยคำมาถึงผู้เชื่อต้องปฏิบัติตามทันทีทันใด จะทรงสำแดงฤทธานุภาพกระทำการอัศจรรย์ให้เราเห็นด้วยหลักฐานแห่งชัยชนะที่ยิ่งใหญ่ได้
…..เมื่อกษัตริย์อียิปต์ทราบความว่า  ประชากรเหล่านั้นหนีไปแล้ว  พระดำริของฟาโรห์และความคิดของข้าราชการก็เปลี่ยนไปจากที่มีต่อประชากรอิสราเอล  เขาจึงว่า  "ทำไมเราจึงทำเช่นนี้  ไฉนเราจึงได้ปล่อยพวกอิสราเอลไปให้พ้นจากการรับใช้เราเล่า"….

มีหลายครั้งที่มนุษย์ช่วยเหลือมนุษย์ แล้วก็รู้สึกเสียดายในสิ่งที่ได้ช่วยเหลือแสดงออกไป ฉะนั้นถ้าเราอยู่ในลักษณะเป็นคนของพระเจ้า อย่ารู้สึกเสียดาย อะไรก็ตามที่เราเสียหายไปกับมนุษย์ด้วยกันและแม้จะไม่ได้คืนและไม่ได้เกิดผลประโยขน์อะไรกลับมา ก็อย่าได้รู้สึกเสียดายหวงแหน  มิฉะนั้นสภาพของเรา ก็จะเป็นจุดเดียวกับที่ฟาโรห์เป็น คือวิญญาณที่แข็งกระด้างเกิดขึ้นในจิตใจ จะไม่เป็นที่พอพระทัย  เราจะเป็นคนละฝ่ายกับพระเจ้าทันที ถ้ามีอุปนิสัยที่หวงของ มีมาตรฐานบางอย่างในใจที่เป็นอคติ เป็นจุดบอดเกิดขึ้น ความรู้สึกในฝ่ายวิญญาณเวลานั้น เรากำลังเป็นเหมือนฟาโรห์ วิญญาณเช่นนี้พระเจ้าไม่เมตตา จะบอบช้ำลงไปเรื่อยๆ  จำเป็นต้องหยุดนิ่งให้ได้ ควบคุมให้ได้ บางคนหยุดไม่ได้ ทำไมบางคนถึงเจอสถานการณ์เช่นนี้ซ้ำๆ เพราะไม่ผ่านการทดลอง เนื่องจากสิ่งที่เสียไป เริ่มต้นดีแต่สุดท้ายจะไม่ได้มา จะเกิดอคติก่อหวอดขึ้นในใจ ดังนั้นเหตุการณ์เก่าๆ จึงคงเส้นคงวาถาโถมเข้ามาหาเรา ระลอกใหม่ที่หนักกว่าเดิม เพราะเราไม่ผ่านการทดลอง ไม่ยอมหยุด ไม่ยอมที่จะเสียหายตรงนั้น เพื่อเห็นแก่พระนามของพระเจ้า พระเจ้าบอกว่า ใครเค้าจะข่มเหงเอาเปรียบเบียดเบียน ช่อโกง อย่าได้ตอบโต้ ด้วยตาแทนตาฟันแทนฟัน จงหยุดนิ่งอยู่กับพระเจ้า พักสงบกับพระองค์ วิธีการของพระเจ้ามี การแก้แทนตอบแทนเป็นของพระเจ้าที่จะตอบสนองเอง จึงสมควรวิเคราะห์ตรงนี้  ลักษณะจิตใจของฟาโรห์ ให้แล้วหวง ตอนแรกก็เอาไปเลยๆ สุดท้ายพอไปได้ระยะหนึ่ง ก็เกิดเสียดายทรัพย์สมบัติที่เสียไป ฟาโรห์เป็นวิญญาณอียิปต์ ลักษณะเช่นนี้ไม่ใช่วิญญาณของพระเจ้า แต่เป็นวิญญาณที่อยู่ตรงข้ามกับพระเจ้า ฉะนั้นถ้าอะไรที่ผุดขึ้นในจิตใจเรา อยู่ในลักษณะดังกล่าวกับรูปแบบของฟาโรห์ ก็จงรู้ว่า เรากำลังสืบทอดอียิปต์ฝ่ายวิญญาณ 
….ฝ่ายฟาโรห์ก็จัดราชรถและนำพลโยธาไปด้วย ท่านเอารถรบอย่างดีหกร้อยคัน กับรถรบทั้งหมดในอียิปต์  มีทหารประจำอยู่ทุกคัน พระเจ้าทรงให้พระทัยของฟาโรห์กษัตริย์แห่งอียิปต์แข็งกระด้างไป ท่านจึงไล่ตามชนชาติอิสราเอลซึ่งเดินทางไปโดยมีพระหัตถ์ของพระเจ้าคุ้มครอง….

ฉะนั้นบางครั้งเมื่อเราเริ่มคิดวิตกจริต ในสิ่งต่างๆ ที่หายไปจากการเคยเป็นของเรา พระเจ้าจะยุส่งให้เราคิดมากขึ้น เพื่อจะได้รู้ว่า คำตอบของสถานะเช่นนี้ ที่มีลักษณะนี้ มันจะมีคำตอบอย่างไรเกิดขึ้น เหมือนอย่างฟาโรห์ยิ่งรุนแรงหนักขึ้น พระเจ้ายุให้มีใจแข็งกระด้างมากขึ้น คิดมากให้ทำมาก เพื่อจะมีคำตอบมาให้รู้ผล ดังนั้นบางคนไม่รู้ว่าตัวเองจะเลือกจุดไหน พระเจ้ายุส่ง ก็คือให้ได้แลเห็นว่าการที่เป็นคนแบบนี้ ผลที่จะเกิดมันจะเป็นยังไง ไม่ใช่ทำลายคนอื่น แต่ทำลายตัวเอง เหมือนฟาโรห์ที่รู้สึกกับอิสราเอล อิสราเอลไม่ได้เสียหาย ฟาโรห์เสียหายเองสูญเสียเอง เหมือนเรารู้สึกกับคนอื่น คนอื่นนั้นไม่ได้เสียหาย แต่เราเสียหายเอง ผลมันจะเกิดกับเราเอง พระเจ้าให้วิเคราะห์ในชีวิตจิตวิญญาณที่เราเดินอยู่กับพระเจ้า
….ชาวอียิปต์ไล่ตามไปมีทั้งม้าและรถรบของฟาโรห์และทหารม้า กองทัพของท่านมาทันชนชาติอิสราเอลที่ตั้งค่ายอยู่ริมทะเล  ใกล้ตำบลปีหะหิโรท  หน้าตำบลบาอัลเซโฟน….

กระบวนการใหญ่โตที่บุกรุกอยู่ในเวลานี้ ทั้งพลม้า รถรบ ทหารม้ากองทัพ ชนิดหัวๆ ทั้งนั้นที่มากับฟาโรห์  ฉะนั้นสิ่งที่มันรุกรานเราอยู่ไม่ว่าจะเป็นปัญหามาทั้งทางตรงทางอ้อมรอบด้าน บุกรุกมาหลากหลายรูปแบบ หน้าตาของมันหนักหนาสาหัส รู้สึกสถานการณ์ที่มันคุกคามโหมกระหน่ำเหมือนพลโยธาของฟาโรห์ แต่ขออย่าให้ใจเราเฉื่อยชาอ่อนล้า ให้เรามีความแน่ใจวางใจในพระเจ้า มองดูที่พระองค์ จดจ่ออยู่ที่การช่วยกู้ของพระองค์ไว้ให้มั่น จะเห็นการอัศจรรย์แน่นอนและพระองค์ไม่เคยมาสาย ทรงมาทันเวลาเสมอในทุกเหตุการณ์ทุกสถานการณ์ที่เราเข้าพักพิงพึ่งพาอาศัยในพระเจ้าผู้ทรงฤทธานุภาพยิ่งใหญ่สูงสุด
….. เมื่อฟาโรห์เข้ามาใกล้ ชนชาติอิสราเอลก็เงยหน้าขึ้นดู  เมื่อเห็นชาวอียิปต์ยกติดตามมา  ก็มีความกลัวยิ่งนัก  คนอิสราเอลจึงร้องทูลพระเจ้า  เขาบอกโมเสสว่า  "หลุมฝังศพในอียิปต์ไม่มีหรือ  ท่านจึงพาเราออกมาให้ตายในถิ่นทุรกันดาร  ทำไมหนอท่านจึงพาเราออกมาจากอียิปต์….

เมื่อปัญญาหรือวิกฤตเข้ามาสู่เรา ชนิดสัมผัสมันอย่างใกล้ชิดเหมือนมันมาตรึงอยู่กับชีวิตเรา จนทำให้หวั่นวิตกว่า ไม่รอด! ตายแน่! คำรำพึงรำพันของอิสราเอลเวลานี้ วิตกจริตมากจนสับสนวุ่นวายชุลมุล ความรู้สึกแบบนั้นไม่ได้ยกย่องพระเจ้า ไม่ได้ถวายเกียรติพระเจ้าในความรู้สึกหวาดผวาต่อภาพที่เห็น แต่นั่นกำลังบอกว่า ที่พระเจ้าให้เราดำเนินหรือเผชิญอยู่นั้น มันเป็นค่ายแห่งหลุมศพเป็นความตาย แต่พระเจ้ามองว่า ค่ายที่เราดำรงอยู่ขณะนั้น พระองค์จะได้รับเกียรติ จะเป็นค่ายแห่งเกียรติยศของพระองค์ต่างหาก มนุษย์กลับมองสถานการณ์นั้นว่าเป็นความพ่ายแพ้ หมดหนทางสู้ไม่มีทางหนีได้ แต่ยิ่งเราอยู่ในสถานการณ์ที่มืดแปดด้าน อยู่ในที่อึดอัดคับแคบกดดันที่สุดนั้นแหละ ตรงนี้แหละพระเจ้าจะได้รับเกียรติ เมื่อเราวางใจ พระเจ้าจะให้เห็นการอัศจรรย์ด้วยการช่วยกู้ที่ยิ่งใหญ่จากพระองค์ 
…..พวกเราบอกท่านในอียิปต์แล้วมิใช่หรือว่า  ปล่อยพวกเราแต่ลำพัง  ให้พวกเรารับใช้ชาวอียิปต์เถิด  เพราะการรับใช้ชาวอียิปต์นั้น  ก็ยังดีกว่าที่จะมาตายในถิ่นทุรกันดาร"……

คนเหล่านี้ชอบได้แต่สิ่งที่ตามองเห็น ชอบได้แต่สิ่งใกล้ตัวเท่านั้น แต่ไม่เคยมองไปยังสิ่งที่เกินความคาดคิด ภาพในอดีตของอิสราเอล ก็เหมือนอีกหลายๆ คนที่ตัดสินด้วยตามองเห็น แล้วก็เลือกที่จะเป็นอยู่อย่างนั้น ยิ่งในปัจจุบันจะแลเห็นสิ่งเลวร้ายที่มันกระทำเกินกว่ากระเพาะของมันต้องการ เช่นกันสถานการณ์ที่คนของพระเจ้าเองก็ไปไว้ใจโลกมากกว่าไว้ใจพระเจ้า ไว้ใจสิ่งที่ตามองเห็นมากกว่าไว้ใจองค์พระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่สูงสุด ซึ่งตาของเค้ามองไม่เห็น
….โมเสสจึงเตือนประชากรว่า  "อย่ากลัวเลย  มั่นคงไว้  คอยดูความรอดที่จะมาจากพระเจ้า  ซึ่งพระองค์จะประทานให้แก่ท่านทั้งหลายในวันนี้ด้วยคนอียิปต์  ซึ่งท่านทั้งหลายเห็นในวันนี้  แต่นี้ไปจะไม่ได้เห็นอีกเลย  ….

เพราะฉะนั้นจำไว้ว่า ยิ่งสถานการณ์ที่เลวร้ายของเราหนักหนาแสนสาหัส แล้วเราผ่านได้ด้วยความมั่นคงในการที่จะเพียรรอคอยพระเจ้า คอยดูความรอดที่มาจากพระองค์อย่างไม่หวั่นไหว จะเห็นสถานการณ์ด้วยความยิ่งใหญ่ เหตุการณ์หนักๆ มันจะไม่มาปรากฏอีกในชีวิตของเรา ถ้าเราผ่านเรื่องหนักๆ ได้ เพราะศัตรูมันเริ่มรู้จักเราแล้วว่า เราเป็นแชมป์ตลอด ต่อให้ส่งหัวกะทิแบบไหนมาก็ล้มเราลงไม่ได้ ต่อต้านต่อสู้เรารูปแบบไหนก็ไม่สามารถชนะเราได้ หนักแค่ไหนก็ทำลายเราไม่ได้ เราจะถูกมองเช่นนี้ด้วยในสายตาของศัตรู และเราจะเป็นที่โปรดปรานในสายพระเนตรด้วย เมื่อเรารู้จักสงบนิ่ง และก็คอยดูด้วยความมั่นคงในความรอดที่พระเจ้าจะทรงกระทำให้ เหมือนเราสุดทางตัน และไม่รู้ว่าจะตัดสินใจยังไงทำอย่างไร ขอให้พระเจ้าเปิดเผยให้เราเร็วที่สุด จะแลเห็นว่า ทะเลแดงนั้นจะแหวกออกด้วยวิธีการง่ายๆ โดยเชื่อในพระเจ้า ปัญหาของเราเองก็จะถูกแหวกออกให้เราผ่านพ้นมันไปอย่างสวยงาม ด้วยชัยชนะที่พระเจ้าประทานให้
…..พระเจ้าจะทรงรบแทนท่านทั้งหลาย  ท่านทั้งหลายจงสงบอยู่เถิด"  พระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "เหตุไฉนเจ้าจึงมาร้องทุกข์ต่อเรา  จงสั่งชนชาติอิสราเอลให้เดินต่อไปข้างหน้าเถิด  ฝ่ายเจ้าจงยกไม้เท้าของเจ้า  แล้วยื่นมือของเจ้าออกไปเหนือทะเล  ทำให้ทะเลนั้นแยกออก  เพื่อคนอิสราเอลจะได้เดินบนดินแห้งกลางทะเลแล้ว  ข้ามไปได้  ส่วนเราก็จะบันดาลให้ใจชาวอียิปต์แข็งกระด้างไล่ตามมา  แล้วเราจะได้รับเกียรติเพราะฟาโรห์  พลโยธา  รถรบ  และพลม้าทั้งหมดของเขา  เมื่อเราได้รับเกียรติเพราะฟาโรห์  รถรบ  และพลม้าของเขาแล้ว  ชาวอียิปต์ก็จะรู้ว่าเรานี่แหละคือพระเจ้า"  …

เพราะฉะนั้น ทิศทางของผลที่มนุษย์จะได้รับขึ้นอยู่กับจิตใจ จิตใจแสดงมากเท่าใด เค้าก็จะได้รับผลนั้นตามขนาดที่เค้าครุ่นคิดอยู่ในใจ อย่าคิดว่าการคิดคำนึงจดจ่ออยู่กับเรื่องใดจะไม่มีผลต่อชีวิต เพราะมันมีผลสนองตอบเป็นอันมาก เกินกว่าที่เราจะไหวทันได้  หากไม่ระมัดระวังจิตใจไว้ ไม่พักสงบไม่วางใจในพระเจ้า จิตใจจะเป็นตัวส่อแววของการทำลายมาสู่ชีวิตได้ สามารถพบกับการสูญเสียครั้งยิ่งใหญ่ได้แน่นอน เหมือนที่พระเจ้าให้ฟาโรห์แข็งกระด้างมากขึ้น เพื่อจะเอาโทษฟาโรห์ให้หนักๆ พระองค์จะจัดการให้สิ้นซากล่มสลายสิ้นอำนาจไป เพื่อจะแลเห็นว่าดินแห้งกลางทะเลเราสามารถข้ามไปได้ เส้นทางแห่งความรอดมันซ่อนอยู่ในปัญหา ทะเลมันมิดหมดผ่านปัญหาไม่ได้ แต่ในท่ามกลางปัญหานั้นๆ มันมีเส้นทางความรอดของพระเจ้าซ่อนไว้ให้เรา เพียงแต่ขอให้สงบนิ่ง แล้วพระเจ้าจะเปิดเผย แหวกปัญหานั้นให้เราเห็นความรอด ที่มีเส้นทางที่จะเดินทะลุทะลวงออกไปได้เสมอ กระบวนการเหล่านี้ความสำเร็จของเรามิใช่ได้มาโดยง่าย จึงต้องเรียนรู้ในความล้มเหลว ในหลายครั้งที่ไม่ประสบความชื่นชมยินดี สิ่งเหล่านั้นให้เป็นเหมือนขั้นตอนที่จะมั่นคงวางใจพระเจ้าได้โดยไม่หวั่นไหว สงบนิ่งได้ เพื่อให้พลิกกลับกลายเป็นประโยชน์ได้ ด้วยสติปัญญาที่ทูลขอวิธีการจากพระองค์  เดินต่อกับพระองค์ได้ด้วยความไว้วางใจในพระองค์เป็นที่สุด พระเจ้าให้แลเห็นว่า นี่คือสิ่งที่พระเจ้ายืนยันว่า เราจะทำอะไรให้สำเร็จได้ จะต้องถูกทดสอบ โดยเฉพาะในการที่จะเป็นผู้นำความคิด ในการที่จะเป็นผู้นำในหลายๆ จุด จะต้องโดนทดสอบหนักกว่าธรรมดาทั่วๆ ไป  โมเสสถูกทดสอบอยู่สี่สิบปี ต้องรู้จักสถานการณ์ความทุกข์ยากแค่ไหน กว่าจะมาเป็นผู้นำชนชาติอิสราเอล เช่นเดียวกันกว่าที่เราจะสามารถสำแดงบางสิ่งบางอย่างบนความสำเร็จของเราให้เป็นที่รู้จักของคนทั้งหลายนั้น เราก็ต้องทุกข์ทรมานหรือถูกฝึกฝนในสถานการณ์หลายๆ อย่างรอบตัวเรา  เพื่อให้เรากลายเป็นผู้ที่ถูกสร้างใหม่บนความมั่นคงในพระเจ้าได้ แต่จงแน่ใจว่า บนเส้นทางที่ดำเนินมีพระเจ้าทรงนำทั้งยามหลับและยามตื่นทั้งกลางวันและกลางคืน มีทั้งเสาเมฆและเสาไฟ นั่นหมายถึงพระเจ้านำทั้งกลางวันและกลางคืน ทั้งในความมืดและในความสว่างมีพระเจ้าตลอดเวลา และในเวลาเดียวกันในกลางคืนเป็นเหมือนเรายังไม่สำเร็จ แต่ถึงแม้ในความไม่สำเร็จ ก็ยังมีพระเจ้าดำรงอยู่กับเรา แม้จะยังไม่สำเร็จเหมือนกลางคืนเหมือนความมืด แต่สุดท้ายพระเจ้าก็จะนำเราไปสู่จุดแห่งความสำเร็จนำไปสู่ความสว่างสู่กลางวัน ทุกอย่างล้อมรอบเราบนจุดอับจุดตันทั้งนั้น ข้างๆ ก็ภูเขาขึ้นไม่ได้ ด้านซ้ายก็ถิ่นทุรกันดาร ข้างหลังอียิปต์ก็ไล่ตามกระชั้นชิดมา ข้างหน้าก็เป็นทะเลแดง จะเห็นว่าปัญหามันอยู่รอบตัวในการเพิ่มความหวาดกลัวให้กับเรา พระลักษณะของพระองค์อยู่กับเราตลอดวันเวลา เวลาพระเจ้าทรงนำเราอยู่กับเรา ไม่ได้หมายถึงว่าเราปลอดปัญหา แล้วก็คิดว่าพระเจ้าไม่อยู่กับเราเวลานั้นแล้ว แต่ไม่ใช่ การมีปัญหาก็เหมือนเวลาที่เราอยู่ในเวลากลางคืน แต่ในเวลากลางคืนพระเจ้าก็มีเสาไฟ ให้เราเห็นได้เสมอ มิใช่มืดทึบจนเหมือนบอดสนิท มองไม่เห็นทางออก เสาเมฆก็ให้เราได้ร่มเย็นไม่ต้องร้อนรุ่มกับแสงแดดที่แผดเผาเหมือนปัญหาที่รุมเร้าให้ร้อนใจใดๆ ทรงนำเราตลอดในทุกสภาวะ ทุกสถานการณ์ทุกเหตุการณ์ ทุกคนมีปัญหา ไม่ว่าสภาพแวดล้อมจะดีหรือเลวร้าย พระเจ้าจะมีทางออกให้เราทุกเรื่อง
….ฝ่ายทูตของพระเจ้าซึ่งนำพลโยธานั้นกลับไปอยู่ข้างหลัง  และเสาเมฆซึ่งอยู่ข้างหน้า  ก็กลับมาตั้งอยู่ข้างหลังเขา  คือมาอยู่ระหว่างพลโยธาอียิปต์และพลโยธาอิสราเอล  มีเมฆและความมืดกั้น   เวลากลางคืนก็ผ่านไปโดยทั้งสองฝ่ายมิได้เข้าใกล้กันตลอดคืน ….ศัตรูของเราที่มันตั้งขึ้นเพื่อเป็นอุปสรรคต่อชีวิตเรา มันก็ทำไม่ได้ง่ายๆ ตามอำเภอใจของมันซะทีเดียว ถ้าเราพึ่งพระเจ้าอยู่ ในเส้นทางของเราที่ทำไม่สำเร็จหรือความล้มเหลวที่เราเผชิญอยู่ มันก็มีการชลอตัวของสิ่งที่พระเจ้าสำแดงการทรงนำด้วยการคุ้มครองเราไว้ เช่นมีเมฆและความมืดกั้น โดยทั้งสองไม่ได้เข้าใกล้กันตลอดคืน ศัตรูตามไม่ทันเรา เพราะพระเจ้าให้เสาเมฆบังไม่ให้ศัตรูมองเห็น เพื่อไม่ให้มันทำลายเราทัน คือมีสถานการณ์ที่พระเจ้าให้เราได้คลี่คลายบ้าง ไม่ใช่ให้เราโดนประหัตประหารตลอด พระเจ้ามีวิธีการ มันประชิดตัวเราไม่ได้ ถ้ามันประชิดตัวเราได้มันก็ทำลายเราได้สำเร็จ แต่พระเจ้าขัดขวางอยู่ มันจึงทำลายเราไม่ได้ จนกว่าพระเจ้าจะทำลายมันเอง ตีตลบการขับเคี่ยวของมันเอง ด้วยพระหัตถ์ของพระองค์
……  โมเสสยื่นมือของท่านออกไปเหนือทะเล  และพระเจ้าก็ทรงบันดาลให้ลมทิศตะวันออกพัดโหมไล่น้ำทะเลตลอดคืน  ทำให้ทะเลกลายเป็นดินแห้ง  น้ำแยกออกจากกัน  ชนชาติอิสราเอลก็พากันเดินบนดินแห้งกลางทะเล  ส่วนน้ำนั้นตั้งเป็นเหมือนกำแพงสำหรับเขา  ทั้งทางขวาและทางซ้าย…..

นี่คือความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ในปัญหาของเรามีเส้นทางของความรอดซ่อนอยู่ และจะถูกเปิดเผยโดยความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ทะเลจึงถูกลมทิศตะวันออกจากช่องพระนาสิกที่พัดอย่างรุนแรง ให้เส้นทางความรอดได้โผล่ขึ้นในท่ามกลางปัญหาของเรา ฉะนั้นให้เราเตรียมตัวได้ว่า พระเจ้ากำลังทำสิ่งนี้ให้กับเราทุกคนในชีวิต เพื่อเราได้รู้ว่า การที่เราสำแดงถึงการนิ่งสงบและติดสนิทอยู่กับพระเจ้านั้น มิใช่การสูญเปล่า แต่เราจะแลเห็นหลายสิ่งหลายอย่างได้เปิดเผยออกท่ามกลางวิกฤตที่เราเผชิญอยู่  ยิ่งมีปัญหามาก พระพรก็จะยิ่งมาก เพราะพระเจ้ามองแตกต่างกับจุดที่เรามอง  พระเจ้ามองต่างจากโลกมอง พระเจ้ามีมุมมองที่ไม่เหมือนโลกมอง ไม่เหมือนมนุษย์มอง และพระเจ้าก็จัดเตรียมแผนการไว้ทุกขั้นตอนแล้วตั้งแต่ก่อนวางรากสร้างโลก พระเจ้าตระเตรียมแผนการแห่งความรอดให้กับเราทุกคนมาโดยตลอด ฉะนั้นเราจะต้องมีความรู้สึกว่าเป็นความจริง ในเวลานั้นเราจะแลเห็นว่าทางแห่งความรอดของอิสราเอลอยู่ในทะเล ก็เหมือนเราที่จะมีเส้นทางแห่งความรอดอยู่ในแต่ละปัญหาทุกอย่าง โดยพระเจ้าเป็นผู้ทรงเปิดหนทางที่เราไม่สามารถเล็งเห็นด้วยตัวเองได้
….คนอียิปต์ก็ไล่ตามเขาเข้าไปกลางทะเล  ทั้งกองม้าและราชรถ  และพลม้าทั้งปวงของฟาโรห์  เวลาปัจฉิมยาม  พระเจ้าทอดพระเนตรจากเสาเพลิงและเสาเมฆทรงเห็นพลโยธาอียิปต์  ก็ทรงบันดาลให้กองทัพอียิปต์เกิดโกลาหล  พระองค์ทรงกระทำให้ล้อรถฝืดจนแล่นไปแทบไม่ไหว …..

ในเวลาที่มีทางที่วิ่งทันกัน พระเจ้าก็ยังให้ศัตรูเกิดอุปสรรคติดขัดที่จะทำลายเรานั้น พระเจ้าจะทำให้กระบวนการที่กำลังจะล้างผลาญเรา ต่อต้านต่อสู้เรามีการสะดุดหยุดลง นี่คือวิธีการของพระเจ้า แม้กระทั่งเหตุการณ์บ้านเมืองปัจจุบันของเรา ล้อรถของคนที่ใจแข็งกระด้างกำลังฝืดลง นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังเขย่า กำลังแยกแยะระหว่างผู้ที่ถูกต้องและผู้ที่ไม่ถูกต้อง ยิ่งแสดงความแข็งกระด้างมากขึ้นเท่าใดบนอำนาจที่ไม่ได้มาจากพระเจ้า ก็จะยิ่งถูกทำลายลงสูญลงมากเท่านั้น เพราะทุกอย่างกำหนดไว้แล้วตั้งแต่เดิมสร้างโลก ฟาโรห์ถูกอนุญาติให้มีใจแข็งกระด้าง ฉะนั้นมนุษย์บางคนที่เหลิงอำนาจ ก็มีใจแข็งกระด้างโดยที่พระเจ้าอนุญาติให้เป็น เพื่อให้มนุษย์ได้เรียนรู้ผลว่า คนที่ดำเนินชีวิตอย่างนี้ มันจะต้องมีผลที่ต้องเกิดต้องกินต้องตอบสนองต้องได้รับเหมือนฟาโรห์ มิฉะนั้นมนุษย์จะไม่สามารถรู้ผลแตกต่างของกระบวนการที่เป็นความจริงกับความเท็จ จะคลุมเครือกันหมดแยกแยะไม่ออก มันไม่ชัดเจนระหว่างความดีความชั่ว ดังที่ถือกันทั่วไปว่า  ทำดีได้ดีทำชั่วได้ชั่ว มันทำแต่ความชั่วร้ายกันทั้งนั้น ความดีของพวกมันอยู่ตรงไหน นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังตีแผ่ให้มนุษย์ในโลกนี้ได้เห็นว่า คนที่ใจแข็งกระด้าง เพราะถูกอนุญาตให้แข็งกระด้างมากขึ้นและหนักขึ้น พระองค์ยุส่งจนในที่สุดก็ถูกทำลายโค่นล้มได้อย่างเต็มที่เต็มขนาด เนื่องจากความบาปเต็มที่สุกงอมอิ่มตัวแล้ว พระเจ้าจึงจัดการลบล้างให้สิ้นซากขุดรากถอนโคนจนหมดจรด  นี่คือสิ่งที่เราจะแลเห็นว่า เวลานี้เราต้องยึดไว้ตระหนักไว้ว่า แผนการที่ตั้งขึ้นโดยมนุษย์นั้น ดำเนินต่อไปไม่ได้หรอก  แต่แผนการที่เป็นมาจากพระเจ้าจะจำเริญและสำเร็จผลออกมา 
….คนอียิปต์จึงพูดกันว่า  "ให้เราหนีไปจากคนอิสราเอลเถิด  เพราะพระเจ้าทรงต่อสู้กับคนอียิปต์แทนเขา”….

พวกพลทหารเล็กๆ ลิ่วล้อ บอกว่าหนีเถอะ อย่าต่อสู้เลย แต่คนบ้าอำนาจ  มันยังคิดว่า มันสามารถต่อสู้ได้ มันออกคำสั่งลุยอย่างเดียว แต่เมื่อพระเจ้าขนาบมัน สะกัดกั้นมัน มันก็ไม่สามารถดำเนินต่อไปได้
….ขณะนั้นพระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "จงยื่นมือออกไปเหนือทะเล  เพื่อให้น้ำทะเลไหลกลับคืนมาท่วมคนอียิปต์  ทั้งรถรบและพลม้าของเขา"  โมเสสจึงยื่นมือออกไปเหนือทะเล  ครั้นรุ่งเช้า  ทะเลก็กลับไหลดังเก่า  คนอียิปต์พากันหนีกระแสน้ำ  แต่พระเจ้าทรงสลัดคนอียิปต์ลงกลางทะเล….

สภาพสภาวะที่ยุ่งเหยิงโกลาหลในแผ่นดินโลกเวลานี้ บรรดาคนที่ก่อขึ้นตั้งขึ้นให้เกิดปัญหายุ่งเหยิง จะจมลงไปในปัญหาและตายลงไปกับปัญหาที่มันตั้งขึ้นกำหนดขึ้นนั้นเอง นี่คือสิ่งที่พระเจ้าทำให้สภาวะมนุษย์จะต้องเจอกับสิ่งเหล่านี้ ฉะนั้นหน้าที่ของเราต้องยื่นมือออก เพื่อให้ทะเลดูดไอ้ตัวก่อปัญหาให้เร็วที่สุด เรารู้ว่าผู้ที่ก่อปัญหาและทำให้เกิดเป็นปัญหาที่ไม่ถูกต้องตรงจุดไหนก็ตาม ที่เป็นความโกลาหลสับสนอลหม่านเหมือนดังทะเลกำเริบนั้น ให้พระเจ้าลบล้างให้มันสูญสลายหายสิ้นไม่หลงเหลือให้เห็นอีกเลย ให้เราเป็นดังโมเสสที่ยกมือขึ้นเหนือทะเลและให้ทะเลท่วมกลบปิดปัญหาต่างๆ ที่มันก่อร่างขึ้นมาให้จมมิดไปทั้งหมด ประดุจก้อนหินจมลงไปในทะเล ไม่หลงเหลือว่าปรากฏใดๆ ได้อีกเลย และจงภาวนาแต่บทเพลงของโมเสสเพื่อสำแดงความรอด จะช่วยได้ทั้งตัวเราเองและผู้อื่นด้วย 
……  น้ำก็ท่วมพลรถและพลม้า  คือพลโยธาทั้งหมดของฟาโรห์ซึ่งไล่ตามเขาเข้าไปในทะเล  ไม่เหลือสักคนเดียว  ฝ่ายชนชาติอิสราเอลเดินไปตามดินแห้งกลางท้องทะเล  น้ำตั้งขึ้นเหมือนกำแพงสำหรับเขาทั้งทางขวาและทางซ้าย….

เพราะฉะนั้นในเวลานี้ พระเจ้ากำลังสำแดงให้เกิดการแยก ประเทศไทยเองก็จะเกิดการแยกแยะชัดเจนเช่นกัน คนที่จะไปไม่รอด เราก็จะเห็นเองว่า สารพัดปัญหาที่เกิดก่อต่อเนื่องมาเนิ่นนาน ถูกท่วมมิดปิดกลบลบล้างไปในที่สุด และผู้ที่ทำถูกต้องก็จะรอดจะพ้นวิกฤตนี้ได้ แล้วก็จะเห็นว่าฝ่ายไหนเป็นฝ่ายฟาโรห์ ฝ่ายไหนเป็นฝ่ายประชากรอิสราเอลในอดีต เปรียบเทียบสองฝ่าย แล้วเราซึ่งทำหน้าที่เป็นโมเสส อยู่ในจุดที่ถูกต้องกับพระเจ้า นั่นคือยื่นมือออกไปในทะเล ให้ทะเลท่วมเค้ามิด น้ำทะเลนั้นก็ไหลแรงเหมือนตะกั่ว พวกคนชั่วร้ายใจแข็งกระด้างก็หนีพ้นจากการโหมกระหน่ำของทะเลไม่ได้เลย ซึ่งพระเจ้าก็ได้เป็นผู้ทำลายพวกเค้าเสีย
…ดังนี้ในวันนั้นพระเจ้าทรงโปรดช่วยให้คนอิสราเอลรอดจากเงื้อมมือคนอียิปต์  อิสราเอลเห็นศพคนอียิปต์อยู่ที่ชายทะเล  
อิสราเอลเห็นกิจการใหญ่  ซึ่งพระเจ้าได้ทรงกระทำแก่คนอียิปต์  ประชากรก็เกรงกลัวพระเจ้า  เขาทั้งหลายเชื่อถือพระเจ้าและ  เชื่อโมเสสผู้รับใช้ของพระองค์ด้วย….

เพราะฉะนั้น ถ้าเราฟังคำของพระเจ้ามาก เราก็เหมือนคนที่เดินตามโมเสส ผู้นำหรือผู้รับใช้ของพระเจ้า ตลอดเวลาชีวิตผู้เชื่อต้องเอียงหูเข้าฟังพระวจนะให้มากที่สุด เพื่อได้สติปัญญา เพื่อจะเดินได้อย่างปลอดภัยบนแผ่นดินโลกนี้  ต้องให้ถ้อยคำนำวิถีชีวิตของเรา ถ้อยคำอาจจะผ่านมาในรูปแบบไหนก็ตาม บางครั้งผ่านผู้เล็กน้อยที่สนทนากันอยู่ เมื่อถ้อยคำของพระเจ้าที่มาถึง จะเป็นเหมือนโมเสสที่นำเรา จำเป็นต้องเชื่อฟังทำตามพระคำ เพื่อเราจะเห็นเส้นทางออก พระองค์จะนำเราฝ่าฟันอุปสรรคได้ ปลอดภัยได้ไม่ว่าสถานการณ์ต่างๆ ที่เราเผชิญอยู่ทั้งดีและร้ายในโลกปัจจุบันนี้ และทุกรูปแบบพระเจ้าจะทรงนำเราสู่ความสำเร็จได้ มีชัยชนะได้และแม้จะยังไม่สำเร็จก็อย่าคิดว่าถูกทอดทิ้ง ปัญหานั้นที่ดูเหมือนติดกับอยู่ในความมืดทึบปานใด พระเจ้าก็ยังอยู่ด้วยในความมืดนั้น จะส่งวิธีการมากู้เราช่วยเราให้รอดพ้นจากกลางคืนที่มืดมิดนั้น เปรียบเหมือนที่เราคิดว่าเป็นค่ายแห่งหลุมศพชัดๆและแม้ศัตรูก็คิดว่า เป็นค่ายถิ่นกันดารของเรา แต่อย่าหวั่นไหว อย่าท้อแท้แม้จะไม่สดใสเหมือนเวลากลางวันก็ตาม อย่างไรก็ตามพระเจ้าจะทรงนำสู่ความสว่างที่ชัดเจน ซึ่งเป็นเหมือนค่ายแห่งเกียรติยศของพระองค์ ที่จะทรงได้รับพระเกียรติ    เราเห็นแล้วว่า ล้อรถรบฝืดติดขัดอยู่ ปัญหามันก็ไม่สามารถคล่องตัวที่จะสำเร็จในการทำลายเราได้ ในตัวของมันเองพระเจ้าก็ทำให้มีสภาวะที่มันมีรูปแบบอย่างเดียวกับเรา  ไม่ใช่ว่ามันจะก่อตัวแล้วพลุ่งปี๊ดมาชนเราได้ข้างเดียว  ภายในตัวปัญหาเองพระเจ้าก็จัดเตรียมวิธีการให้มันติดขัดฝืดเหมือนล้อรถรบของฟาโรห์  ในเวลานี้พระเจ้ากำลังทำให้เห็นความแข็งกระด้างของมนุษย์ จะเป็นตัวทำลายล้างเค้าเอง ฉะนั้นใครทำงานด้วยความเย่อหยิ่งจองหองพระเจ้าจะทำให้แตกกระจายแตกฉานซ่านเซ็น เรามองออกในมุมมองของเราเลยว่า เมื่อเราวิเคราะห์คน ผู้ใดทำงานด้วยความเย่อหยิ่งทะนงตนจะไปไม่รอด จะสุดทางตัน จะร่วงลง จะถูกฉีกขาด  พระเจ้าจะทำให้เห็นว่า เจ้าวางรังไว้บนที่สูงหรือ และคิดว่าข้านี่แหละคือ เจ้าหญิงและนางพญา ช่างน่าสงสาร เค้าจะกลายเป็นหญิงหม้ายโดยไม่รู้ตัว เรือนของเค้าจะถูกรื้อลง พระเจ้าทรงสำแดงให้เห็นถึงสังคมของประเทศชาติของเราก็มีสภาวะที่ไม่แตกต่างนัก  จะแลเห็นความชัดเจนที่พระเจ้าจะกระทำ จะเขย่าจะแยกจะให้เห็นความแตกต่างระหว่างความถูกต้องและความไม่ถูกต้อง 
คำเผยพระวจนะ  ยืนยันคำสอน
ลูกเอ๋ยจงมองภาพที่เจ้าทั้งหลายสัมผัสด้วยพระวจนะของเราและให้รู้เถิดว่า ลมจากช่องพระนาสิกของเราที่พัดมายังทิศตะวันออก สามารถกระทำให้ทุกสิ่งที่ไม่ได้เป็นพระประสงค์ และสำแดงถึงกระบวนการที่ชัดเจนว่า เป็นอำนาจที่ไม่ได้มาจากเราพระเจ้านั้น ล่มสลายและสูญสลายได้ ความจริงแห่งถ้อยคำของเราปรากฏ เพื่อผนึกเป็นกำลังที่ทานทนให้กับพวกเจ้าทั้งหลายอย่างชัดเจนแล้ว จงมีมุมมองที่คมชัด ดังถ้อยคำที่เจ้าได้สัมผัสและได้รับเข้าโดยสติปัญญาจากเราพระเจ้าเถิด แล้วเจ้าจะแลเห็นว่า ต่อให้เจ้าทั้งหลายไม่ได้เปล่งเสียงของเจ้าตะโกนก้องจนชนชาติหรือคนทั้งหลายได้ยินเสียงของพวกเจ้า แต่ถ้าเจ้าเพียงนึกถึงและกระทำตามถ้อยคำของเรา ใช้สิทธิอำนาจในการเป็นผู้ชอบธรรม สำแดงกระบวนการเหล่านั้นอย่างชัดเจนบนอานุภาพแห่งความสูงส่ง ยกมือของเจ้าขึ้นเหนือการอธิษฐาน เหนือคำโมทนาขอบพระคุณเรา เหนือประเทศชาติของเจ้าในทิศทางแห่งพระเจ้าแล้วล่ะก็ เจ้าจะแลเห็นลมแห่งตะวันออกของเราพระเจ้าแน่นอนและทุกสิ่งสารพัดที่ถูกกำหนดและตั้งขึ้นบนความจอมปลอมเป็นการเทียมเท็จและบนรากฐานของสิ่งสลักหักพังจะร่วงหล่นและจมลง นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าและเราพระเจ้าปรารถนาจะให้เจ้าทั้งหลายแลเห็นเสมอว่า ผู้ที่ถูกต้องจะไม่เสียเลือดเนื้อ แต่ผู้ที่กระทำอย่างไม่ถูกต้อง แม้กระทั่งชีวิตของเค้าก็จะไม่เหลือ ดังที่เจ้าแลเห็นแล้วว่า พลโยธาทั้งสิ้นของฟาโรห์ซึ่งสำแดงล้วนบริบูรณ์ ด้วยหลักฐานของการปรากฏว่า มีเชิงชั้นมีความสามารถพิเศษ มีกระบวนการที่ชัดเจนว่าเหนือกว่าชนชาติอิสราเอลที่เดินข้ามทะเลแดงนั้น มีทั้งกระบวนรถรบ มีทั้งพลม้า มีอาวุธครบถ้วน และบรรดาผู้คนก็สำแดงอย่างชัดเจนว่า เป็นหัวและเป็นหลักได้ นี่คือความจริงที่ชัดเจนว่า ไม่มีกระบวนการใดยิ่งใหญ่เหนือกระบวนการของเราพระเจ้า
เพราะฉะนั้น เราจะแยกให้ได้แลเห็นอย่างชัดเจน  เหมือนกระบวนการที่เจ้าทั้งหลายได้สัมผัสแล้วว่า การแยกทะเลแดงออก เวลาเหล่านี้ของบรรดาประชาชาติก็เป็นดังนั้น การแยกของเราพระเจ้า กำลังเกิดขึ้นอย่างมากมายทั่วแผ่นดินโลกนี้
เพระฉะนั้นขอให้พวกเจ้าทั้งหลายมีใจที่อดทน อย่าสับสนกับเรื่องราวและเหตุทั้งปวงที่โยงใยเกี่ยวข้องด้วยตาปรากฏของโลก แต่จงโยงใยและสัมผัสความเกี่ยวข้องอย่างใกล้ชิดกับเราพระเจ้าตลอดวันเวลา แม้เสียงของพวกเจ้าจะไม่ดังกึกก้องอย่างชนชาติทั้งหลายกระทำอยู่ก็ตาม แต่เสียงของเจ้านั้นจะเป็นประกาศิตที่มาจากเบื้องกระทำอยู่กกกเบื้องบนหรือสวรรค์อย่างแท้จริง สามารถที่จะสำแดงทุกสิ่งสารพัดได้อย่างครบถ้วนบนชัยชนะ ด้วยหลักฐานที่ปรากฏ ดังที่เราพระเจ้ายืนยันแล้วลูกเอ๋ย 
เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าตรัสแก่พวกเจ้าทั้งหลายอย่างชัดเจน เจ้าก็แลเห็นแล้วว่า คำตรัสของเรา แม้ไม่บริบูรณ์เข้าหูของมนุษย์อย่างถ้วนทั่วทุกตัวบุคคล แต่พระสุรเสียงแห่งการทรงตรัสอย่างกึกก้องของเรา ก็ปรากฏผลด้วยความชัดเจนว่า พระบุตรอันเป็นที่รักยิ่งของเราได้ปรากฏบนแผ่นดินโลก สำเร็จตามถ้อยคำของเรา และบริบูรณ์ด้วยการประกาศอย่างกึกก้อง โดยที่มนุษย์นั้นหารู้ตัวไม่ การประกาศอย่างกึกก้องหรือการพูดด้วยเสียงกึกก้อง เสียงนั้นจะนำไปถึงผลที่มาปรากฏต่อหน้าต่อตา พิจารณาในสิ่งเหล่านี้แล้วเจ้าจะรู้ว่า ความยิ่งใหญ่สูงสุดของเราพระเจ้านั้นปรากฏอยู่ในทุกที่ทุกทางในทุกหนทุกแห่ง และเราสามารถที่จะได้รับพระเกียรติตลอดวันเวลาในท่ามกลางคนของเราประชากรของเรา เพียงแต่ขอให้เจ้าทั้งหลายดำเนินชีวิตอย่างสอดคล้องกับความจริง ด้วยร่มเงาที่เจ้าทั้งหลายลี้ภัยอยู่ในเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าว่า  ไม่ว่าจะในความมืดหรือในความสว่าง ก็มีเราพระเจ้าอยู่กับเจ้าทั้งหลายตลอดเวลา เหมือนที่ดังเราสำแดงอยู่เสมอว่า แม้ในความมืดเราก็สถิตอยู่ ถ้อยคำของเราเป็นความจริง
เพราะฉะนั้นจงให้วิถีชีวิตของพวกเจ้าสัมผัสกระบวนการดังกล่าวของเราพระเจ้าเอาไว้เป็นประจำทุกค่ำเช้า สัญลักษณ์หรือสัญญาณอย่างที่โมเสสกระทำ นั่นก็บ่งบอกถึงฝ่ายวิญญาณในตัวตนของพวกเจ้า ซึ่งเป็นผู้เชื่อในเราว่า จงโหมกระหน่ำกระบวนการเหล่านั้น ยกมือของเจ้าขึ้นอธิษฐานเหนือบรรดาประชาชาติทั้งปวง ทะเลเปรียบเหมือนบรรดาประชาชาติที่มีความบ้าคลั่ง มีความสับสนอลหม่าน หลายสิ่งหลายอย่างชุลมุนวุ่นวาย นั่นคือสถานการณ์ที่เจ้าทั้งหลายจะเงียบเสียงของเจ้าไม่ได้ เสียงที่จะต้องดังอยู่ในวิญญาณของพวกเจ้า เสียงที่บ่งบอกเอาความจริงและเอาความดีพร้อม โดยคุณธรรมแห่งความชอบธรรมของเราพระเจ้า ปกคลุมเหนืออานุภาพทั้งปวงเหล่านี้ จะต้องสำแดงและชี้ชัดตลอดวันเวลา ไม่ว่าเจ้าจะนั่งอยู่ในที่นั่งของคนที่มักเยาะเย้ย เจ้าก็จะต้องสำแดงการเหล่านี้เอาไว้เสมอ เพื่อปิดปากแห่งการทารุณ ปิดเสียงเพลงแห่งการทารุณลงให้ได้ ด้วยพระสุรเสียงของเราพระเจ้า ซึ่งผ่านทางพวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน
เพราะฉะนั้นนี่คือพระประสงค์แห่งเราที่สำแดงถ้อยคำของเราผ่านทางชีวิตของพวกเจ้า สัมผัสแล้วด้วยสติปัญญาจากเรา เจ้าจะรู้ว่า นับแต่นี้ไป เจ้าจะต้องวิเคราะห์ทุกสิ่งได้ด้วยใจที่โมทนาขอบพระคุณเราและเคลื่อนไหวอยู่ด้วยความขะมักเขม้น และสำแดงตลอดวันเวลา และเชื่อโดยไม่สงสัยว่า มีพระเจ้าทรงสถิตอยู่ด้วยทุกค่ำเช้า เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนว่า ไม่ว่าเจ้าจะเผชิญปัญหาใดๆก็ตาม เจ้าจะผ่านได้ เพราะเมื่อเจ้าอยู่ในทางแห่งความรอดของเรา ไม่มีสิ่งใดที่เราจะปฏิเสธกับเจ้าว่า เจ้าทั้งหลายรอดไม่ได้ เพราะความรอดของเรานั้นครบถ้วนบริบูรณ์  ดังที่เราสัญญาแล้วและเปิดเผยแล้วในท่ามกลางพวกเจ้าและสำเร็จอยู่ในสิ่งที่เจ้าทั้งหลายได้รับจากเรา
เพราะฉะนั้นจงให้เจ้าทั้งหลายมองทุกสิ่งด้วยความดีของเราพระเจ้า อย่าแยกทุกสิ่งสารพัดในชีวิตจิตวิญญาณของเจ้าด้วยเยี่ยงอย่างความดีแบบมนุษย์ ความดีแบบมนุษย์กำลังอับเฉาลงเรื่อยๆ เพราะมนุษย์นั้นเปรียบเหมือนดอกหญ้าเพียงดอกหนึ่งเท่านั้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาจะแลเห็น และมองเห็นผู้คนของเราอยู่อย่างไม่ครั่นคร้าม อยู่บนการนับถือความจริงในเรา อยู่อย่างมั่นคงต่อทุกสิ่งที่เป็นความจริง และยึดความจริงของเราไว้ด้วยใจรักและสามารถให้ความจริงของเรามีกระแสที่ยิ่งใหญ่โดยฤทธานุภาพของเราพระเจ้า ออกไปปลดปล่อยทุกสิ่งที่ถูกผูกมัดอยู่ได้สำเร็จ 
เพราะฉะนั้นจงเคลื่อนไหวด้วยสติปัญญาที่มาจากพระเจ้า ใช้เสียงที่ชัดเจนซึ่งดังกึกก้องกว่าเสียงของบรรดาประชาชาติทั้งหลาย เพราะเสียงที่เป็นเสียงเดียวกับที่พระเจ้าพูด จะเป็นเสียงของมวลชนมากหลาย เป็นเสียงของน้ำมากหลายยิ่งใหญ่กว่ามากนัก 
เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งที่เราประกาศแก่เจ้าทั้งหลายแล้ว จงเพียรพยายาม จงอุตสาหะ จงพรักพร้อมที่จะกระทำการดีเหล่านี้ให้ได้อย่างต่อเนื่องในทุกชีวิตของพวกเจ้าและเจ้าจะแลเห็นผลทั้งปวงที่เป็นมาจากเรา คลี่คลายและสำแดงให้เจ้าทั้งหลายผ่านพ้นและบริบูรณ์บนความชื่นชมยินดีได้แน่นอน ลูกเอ๋ย
