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หลุดจากสภาวะของการพ่ายแพ้
หน้าที่


หลุดจากสภาวะของการพ่ายแพ้
อ.อัจฉรีย์
(ท่านทั้งหลายจงสงบใจจงระวังระไวให้ดี  ด้วยว่าศัตรูของท่านคือมารวนเวียนอยู่รอบๆ  ดุจสิงห์คำรามเที่ยวไปเสาะหาคนที่มันจะกัดกินได้….1ปต.5:8)

ท่ามกลางบรรดาธรรมิกชนที่ปราศจากการดำเนินชีวิตด้วยความระมัดระวังใจ มารร้ายที่กำลังจ้องคอยท่าหาโอกาสตลอดเวลาที่จะเข้ามาแทรกแซงเล่นงานเรา ยึดพื้นที่ชีวิตของเรา แม้เพียงเศษเสี้ยวที่มันจะเบียดเบียนครอบครองได้ มันก็จะเพียรพยายามอย่างที่สุด เพื่อสำแดงอำนาจแผ่อิทธิพลความมืดของมันทันทีทันใด มันปรารถนาจะเห็นเราตกต่ำพ่ายแพ้ทั้งฝ่ายวิญญาณและทุกๆ ด้าน และมันจะกระหยิ่มยิ้มย่องพออกพอใจอย่างคึกคะนองในความอับเฉาของเรา หากคริสตชนไม่ระแวดระวังชีวิตจิตวิญญาณอยู่เสมอ ก็แน่นอนว่ากำลังประมาทแล้ว…( ในความคิดของผู้ที่อยู่อย่างสบาย มีความประมาทต่อการเคราะห์ร้าย  ซึ่งมีพร้อมอยู่สำหรับบรรดาผู้ที่เท้าพลาด…โยบ.12:5)   

ดังนั้นผู้เชื่อจะเคลื่อนไหวทุกการทุกกิจ ด้วยความประมาทไม่ได้อย่างเด็ดขาดแม้สักเรื่องเดียว…(ขอทรงยับยั้งผู้รับใช้ของพระองค์ให้พ้นจากบาปโดยประมาทนั้นด้วยเถิด  ขออย่าให้มันมีอำนาจเหนือข้าพระองค์เลย  แล้วข้าพระองค์จะไร้ตำหนิ และพ้นจากความผิดจากการทรยศที่ยิ่งใหญ่นั้น……สดด.19:13)   

ทุกสิ่งทุกอย่างจะเกี่ยวข้องกับระบบความคิดจิตใจในทุกหนทางของทุกแง่มุมใดๆ จึงจำเป็นต้องใคร่ครวญก่อนตัดสินใจในการจะกระทำอะไรก็ตาม ต้องระวังตัว ระวังใจ ไม่ว่าจะเผชิญกับบุคคลใด ทั้งผู้ที่เชื่อในพระเจ้าด้วยกันแล้วหรือกับผู้ที่ยังไม่เชื่อก็ตาม ต้องระวังตัวให้รอบคอบ โดยให้พระวจนะเข้าส่วนเกี่ยวข้องกับทุกระบบของส่วนศรีษะ เพื่อความไม่ประมาท  เพราะถ้อยคำพระเจ้าเท่านั้นที่จะพิทักษ์รักษาเราให้ผ่านพ้นปลอดภัยได้ และเหตุผลที่ซาตานมันรู้ว่าการที่มันจะสวมบทบาทให้คนบาปมาเล่นงานผู้เชื่อนั้น จะได้ผลยากกว่าที่มันจะใช้ผู้เชื่อทำให้ผู้เชื่อด้วยกันเองสะดุดล้มลง  เนื่องจากบรรดาคนบาปที่ทำไม่ถูกต้องต่อเรานั้น เราจะคิดให้อภัยได้ง่ายกว่า เพราะเค้ายังถูกอำนาจของโลกนี้ครอบครองบงการอยู่ ยังไม่รู้จักพระเจ้า ยังไม่พบความจริงความสว่าง เราก็สามารถมองข้ามโดยเห็นแก่พระเจ้า ไม่สงสัยถือสาใดๆ ได้  แต่ผู้ที่เชื่อแล้ว ทำไมยังหักหลัง ทำไมยังกลั่นแกล้ง ทำไมยังคดโกงเอาเปรียบ ทำไมยังโลภยังเห็นแก่ตัว ความคลางแคลงสงสัยด้วยเหตุผลตามวิสัยเก่า ก่อเกิดความไม่พอใจ เริ่มรู้สึกขุ่นเคืองบาดหมาง การต่อสู้ทางความคิดจึงเกิดขึ้น อาจเริ่มจากเรื่องเล็กน้อยที่สะดุดกัน และเพียงเล็กน้อยนี่แหละทำให้ลุกลามบานปลาย นำไปสู่การฝ่าฝืนกฏเกณฑ์ของพระเจ้า ก็เท่ากับกำลังเดินไปติดกับ เข้าล็อคซาตาน แผนการชั่วของมันก็เริ่มแพร่อิทธิพลมืดไปตามกระบวนการขั้นตอนของมันอย่างง่ายดาย และหยุดไม่ได้ หากผู้เชื่อเหล่านั้นปล่อยปะละเลย เผลอเลอหลับไหลอยู่ ไม่ตระหนักถึงคุณค่าในความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ลืมยึดความจริงที่บัญญัติตรัสสั่งไว้ หรือยังหย่อนยานขาดความรู้เรื่องฝ่ายวิญญาณ ดังพระคำที่บอกไว้หลายข้อ เช่นให้รักศัตรู …(จงรักศัตรูของท่าน  และจงอธิษฐานเพื่อผู้ที่ข่มเหงท่าน…มธ.5:44) ,  (ผู้ใดที่กล่าวว่าตนอยู่ในความสว่าง  และยังเกลียดชังพี่น้องของตน  ผู้นั้นก็ยังอยู่ในความมืด ผู้ที่รักพี่น้องของตนก็อยู่ในความสว่าง  และในความสว่างนั้นไม่มีอะไรที่จะทำให้สะดุด …1ยน. 2:9,10) ,  (ผู้ใดบังเกิดจากพระเจ้า  ผู้นั้นไม่กระทำบาป  เพราะสภาพของพระเจ้าดำรงอยู่กับผู้นั้นและเขากระทำบาปไม่ได้  เพราะเขาเกิดจากพระเจ้า   ดังนี้แหละ  จึงเห็นได้ว่าผู้ใดเป็นบุตรของพระเจ้า  และผู้ใดเป็นลูกของมาร  คือว่าผู้ใดที่มิได้ประพฤติชอบ  และไม่รักพี่น้องของตน  ผู้นั้นก็มิได้มาจากพระเจ้า   นี่เป็นคำสั่งสอนที่ท่านทั้งหลายได้ยินได้ฟังมาตั้งแต่เริ่มแรก  คือให้เราทั้งหลายรักซึ่งกันและกัน  เราทั้งหลายรู้ว่า  เราได้พ้นจากความตายไปสู่ชีวิตแล้ว  ก็เพราะเรารักพี่น้อง  ผู้ใดที่ไม่รัก  ผู้นั้นก็ยังอยู่ในความตาย    ผู้ใดที่เกลียดชังพี่น้องของตนผู้นั้นก็เป็นผู้ฆ่าคน  และท่านทั้งหลายก็รู้แล้วว่า  ผู้ฆ่าคนนั้นไม่มีชีวิตนิรันดร์ดำรงอยู่ในเขาเลย     ดังนี้แหละเราจึงรู้จักความรัก  โดยที่พระองค์ได้ทรงยอมสละพระชนม์ของพระองค์เพื่อเราทั้งหลาย  และเราทั้งหลายก็ควรจะสละชีวิตของเราเพื่อพี่น้อง   แต่ถ้าผู้ใดมีทรัพย์สมบัติในโลกนี้  และเห็นพี่น้องของตนขัดสนแล้วยังใจจืดใจดำไม่สงเคราะห์เขา  ความรักของพระเจ้าจะดำรงอยู่ในผู้นั้นอย่างไรได้…1ยน.3:9-11,14-17),  (…พระองค์เจ้าข้า  หากพี่น้องของข้าพระองค์จะกระทำผิดต่อข้าพระองค์เรื่อยไป  ข้าพระองค์ควรจะยกความผิดของเขาสักกี่ครั้ง  ถึงเจ็ดครั้งหรือ"  พระเยซูตรัสตอบเขาว่า  "เรามิได้ว่าเพียงเจ็ดครั้งเท่านั้น  แต่เจ็ดครั้งคูณด้วยเจ็ดสิบ….มธ.18:21-22)

หากพระคำเหล่านี้ไม่ได้ถูกปลูกฝังอยู่ในชีวิตผู้เชื่อ หรือมิได้ปฏิบัติตามด้วยการเชื่อฟัง กลับมองเอาสติปัญญาตนเองเป็นใหญ่ ตั้งหลักด้วยสายตาที่มองเห็น ขาดการชั่งใจที่จะพึงรับรู้ หรือฉุกคิดพิจารณาถึงต้นเหตุของปัญหาที่อยู่เบื้องหลัง จึงเหลวไหลไปตามกลไกชั่วของมาร จนอาจถลำลึกแตกแขนงไปหลายบทบาท เป็นความผิดที่ซ้อนความผิดอยู่ในตัว ทั้งความอ่อนของโลกที่แอบแฝงหยิบยื่นบรรจุใส่ไว้ในชีวิตเรา เราเองก็เปิดรับมันไว้ทั้งที่รู้และไม่รู้ ตั้งใจและไม่ตั้งใจ เพราะในกระบวนการของโลกนี้บรรจุด้วยการที่ชั่วร้าย วันก็ชั่วร้าย แต่กระบวนการของพระเจ้าต้องเดินฝ่ายจิตวิญญาณเท่านั้น ถึงจะมีชัยเหนือโลก คืออย่าเชื่อตามสิ่งที่ตามองเห็น หรือหูได้ยิน ซึ่งเป็นการยึดเอากฎวิญญาณแห่งชีวิตไว้ จิตวิญญาณเท่านั้นจะเปลี่ยนแปลงทุกสิ่งได้ หากจิตวิญญาณภายในของมนุษย์ไม่ตายจากการสื่อสารกับพระเจ้าและมีชีวิตบังเกิดใหม่ในพระคริสต์ จะรอดปลอดภัยมีชัยชนะที่สวยงามได้…(เพราะว่ากฎของพระวิญญาณแห่งชีวิตในพระเยซูคริสต์  ได้ทำให้ข้าพเจ้าพ้นจากกฎแห่งบาปและความตาย….โรม.8:1) ในเวลาเดียวกันเราก็จะพลิกฟื้น ให้พระวจนะบูรณะชีวิตวิญญาณจิตให้กลับกลายเป็นเครื่องมือของพระเจ้าที่สามารถย้อนศรซาตาน เพราะได้พัฒนาจุดอ่อนของเราให้กลับเป็นจุดแข็งด้วยพระคำที่เราเต็มจิตเต็มใจยอมรับให้เข้ามานำร่องในชีวิต พระเจ้าของเราก็ได้รับพระเกียรติ แต่หากการล้มลงบ่อยครั้ง ทั้งที่รู้ว่าการพลาดผิดนั้นๆ ล้วนเรื่องเดิมๆ เก่าๆ และรู้ดีแล้วว่า หลีกเลี่ยงได้ แต่ก็ยังขืนท้าทายทดลองพระเจ้า คือถือว่ามีพระองค์ยังไงซะ พระเจ้าก็จะทรงยกโทษให้อภัย ทรงตายแทนแล้ว ความคิดที่หมิ่นประมาทพระคุณนั้น ทำให้เดินเข้าไปล้มลงยอมเป็นทาสบาปอีก หาใช่เป็นทาสต่อน้ำพระทัยไม่ ตามใจตนเองมากกว่าตามน้ำพระทัย เพราะน้ำพระทัยพระเจ้ามีแต่ปรารถนาให้เราบริสุทธ์เหมือนพระองค์เท่านั้น แต่บุตรที่หลงเจิ่นไปแปดเปื้อนคลุกเคล้ากับมลทิน ก็นับว่าพระคริสต์ ซึ่งเป็นดังเครื่องบูชาลบบาป จะไม่เป็นผลใดๆ กับชีวิตของบุตรผู้ทรยศนั้นได้…(เมื่อเราได้รับความรู้เรื่องความจริงแล้ว  แต่เรายังขืนทำผิดอีก  เครื่องบูชาลบบาปนั้นก็จะไม่มีเหลืออยู่เลย…..ฮบ.10:26)    

มีแต่ต้องปล่อยให้ซาตานทำลายเนื้อหนัง …(พวกท่านจงมอบคนนั้นไว้ให้ซาตานทำลายเนื้อหนังเสีย  เพื่อให้จิตวิญญาณของเขารอด  ในวันของพระเยซูองค์พระผู้เป็นเจ้า…..1คร.5:5)

อันที่จริงเพราะมนุษย์เราทุกคนป่วย เนื่องจากความบาปทั้งสิ้น ป่วยทั้งนามธรรมรูปธรรม เป็นความอ่อนแอ และการถูกบิดเบือนปิดบังความจริง มนุษย์จึงล้วนบกพร่องผิดบาป ไม่มีผู้ใดสมบูรณ์แบบ และเสื่อมจากพระสิริของพระเจ้า เราจึงมารับการรักษาจากพระองค์ หลายผู้หลายนามมีอาการหนักหนาสาหัสในด้านจิตใจ ขั้นตอนการเยียวยาต้องใช้เวลาในการฟื้นฟูยาวนาน  ตัวเก่าพฤติกรรมเดิมที่เคยสะสมมาเนิ่นนานเรื้อรัง ยังไม่สามารถบำบัดสะสางได้หมดจรด แม้ว่าจะมาเชื่อพึ่งในพระคุณแล้ว ก็ยังมีสภาพที่เปรียบเหมือนทารก ทั้งคุ้นเคยกับการทะเลาะวิวาทบาดหมาง บาดแผลที่เกิดจากการผ่าตัด ในฝ่ายวิญญาณเกิดอักเสบและติดเชื้อ การคาดหวังว่าจะดีพร้อมนั้นเป็นไปไม่ได้ แม้จะเกิดผลใช้การได้ แต่บางเวลาวาระก็อาจพลาดพลั้งอีก หากไม่ระวัง ไม่ตรวจสอบเช็คสภาพตัวเอง รากขมขื่นที่หยั่งไว้ลึก ยังคั่งค้างขุดถอนออกไม่ได้หมด ฝ่ายวิญญาณของบางคนจึงเติบโตช้า ไม่ว่าจะยังยึดติดอยู่กับเหตุผลฝ่ายโลก หรือจะยังติดอยู่กับศักดิ์ศรีฝ่ายโลก มีทิฐิชั่วตัวเก่า ซึ่งเป็นเหมือนคราบสกปรกฝังติดแน่น ฝ่ายวิญญาณจึงมีสภาพทุพลภาพ พิกลพิการไม่สมประกอบ สาเหตุจากการไม่ให้ความร่วมมือกับพระเจ้าที่จะให้พระองค์ปั้นแต่งใหม่ ขาดความเข้าใจในการขัดเกลาของพระองค์ ไม่ได้ขยันขันแข็งที่จะแสวงหาการกลืนกินถ้อยคำที่เป็นดังโอสถ หรือเกิดการปะทะกับเชื้ออะไรใหม่ๆเข้ามาเพ่นพ่าน ซึ่งไม่ใช่เชื้อใหม่สิ่งใหม่จากพระเจ้า แต่เป็นเมล็ดพันธุ์แห่งความมืดที่ปะปนแอบแฝงเข้ามา แล้วผู้เชื่อก็รับเข้ามาโดยไม่ตระหนักชัดว่า นั่นคือหลุมพรางเป็นข่ายกับดักของซาตาน จึงเป็นที่มาของการพลาดพลั้งและอาจเป็นเหตุให้ไม่เห็นทางออก หาทางกลับยาก หากยิ่งเกียจคร้านที่จะตรวจตราตนเอง มองว่านั่นเป็นเรื่องเล็กน้อย แต่สิ่งเพียงเล็กน้อยที่ประมาทนั้น สามารถสร้างผลงานที่นำมาถึงซึ่งการตกต่ำฝ่ายวิญญาณได้อย่างรวดเร็วและยาวนาน ผู้เชื่อจึงพลาดท่าในระหว่างผู้เชื่อด้วยกัน ไม่ได้ถูกหักมุมจากคนบาปเท่าใดนัก  คนบาปเรามักจะแยกแยะออกได้ง่าย  แต่ระหว่างผู้เชื่อด้วยกันยากนัก อาจเพราะไว้ใจที่เป็นผู้ร่วมความเชื่อเดียวกัน เป็นพี่น้องร่วมสายพระโลหิตเหมือนกัน  บางคนดูน้ำใสใจจริง ดูจะถ่อมซะ ดูจะยำเกรงพระเจ้า ดูจะเกิดผล แต่ก็ไม่มีผู้ใดจะสามารถสมบูรณ์แบบอยู่ได้ตลอดวันเวลา วันๆ การหลุดหล่น ตกจากสภาพมาตรฐานคริสเตียน ด้วยสารพัดสาเหตุที่ประดังเข้ามา ก็มีโอกาสเสมอที่จะรับบทเนื้อหนังอย่างไม่ต้องประหลาดใจสงสัยอะไร และหลายครั้งก็กลายเป็นคนที่ปากปราศัยน้ำใจเชือดคอ คนบาปเรามองออกจนเห็นชัด แต่ผู้เชื่อด้วยกันอาจมองออกยากว่า เวลานั้นเค้ากำลังต่ำกว่ามาตรฐานที่น่าไว้ใจใดๆ ได้ หรือมีการแปลกปลอม ยังไม่ได้เกิดใหม่จริง หลากหลายรูปแบบสารพัดบุตรพระเจ้าที่อมทุกข์อมโรค เป็นสงครามฝ่ายวิญญาณ ซึ่งเราไม่อาจรู้ได้เลย บางทีมันแอบซ่อนตัวอยู่มานานนับสิบปี เหมือนโรคร้ายที่โผล่อาการขั้นสุดท้ายออกมาสำแดง พึ่งจะดิ้นให้เห็น เพิ่งจะระเบิดออกมา คลื่นแห่งความชั่วร้ายปรากฏอาการด้วยหน้าตาต่างๆ ในรูปแบบของสัตว์ร้าย โผล่หัวออกมาด้วยวิธีการอันแยบยลและบางทีก็โจ่งแจ้ง เปิดโปงให้เห็นๆ แล้วบอกว่า  ผม(ฉัน)ไม่ผิด! ผม(ฉัน)ไม่รู้ตัว! จำไม่ได้! ลืม! (ลืมดูตัวเอง มัวแต่ค้นหาสังเกตจุดเสียของผู้อื่น) BBจึงกล่าวไว้ว่า มันมีหลายหัว เป็นกบก็มี สัตว์ร้ายสามตัว สารพัดสายพันธุ์สัตว์ร้ายจึงอาจหลบซ่อนกำบังตัวอยู่ในจิตใจมนุษย์  รูปแบบของมันมิใช่รอให้เป็นตัวตน แต่วิธีการของมัน ที่นำพาให้เรามีการดำเนินชีวิตที่คล้อยตามมัน เข้าส่วนกับมัน จนบางคนเป็นหนึ่งเดียวกับมัน ถูกผูกมัด พันธนาการด้วยโซ่ตรวนนานาชนิด กลับไปสภาพเดิมแห่งการตกเป็นทาส นั่นก็เป็นรูปแบบของสัตว์ร้ายที่อยู่ในชีวิตคริสเตียนผู้เชื่อ ที่น่าเวทนา น่าสมเพช การเพลี่ยงพล้ำที่ตกหลุมพลางกลอุบายของซาตานนี้ เกิดจากความอ่อนแอ ขาดการอธิษฐาน ขาดการเอาใจใส่ความรู้เรื่องราวฝ่ายวิญญาณที่แท้จริง ขาดความยำเกรงพระเจ้า เกียจคร้านฝ่ายวิญญาณ ขาดการทรงเจิม พระสิริพรากจากไป ฯลฯ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นเมื่อหันกลับใจ ถ่อมลงสารภาพ พระเจ้าทรงสัตย์ซื่อสดับฟังเมื่อร้องทูล พร้อมช่วยกู้ให้รอดพ้นจากสิ่งกีดขวางเหล่านั้นได้ด้วยความชื่นชมยินดี แล้วตั้งหลักเดินต่อไปด้วยพละกำลังใหม่จากพระองค์  ด้วยกระบวนการสร้างใหม่จากพระเจ้า สิ่งเก่าๆ ก็ค่อยๆ ล่วงไป กลายเป็นสิ่งใหม่ เมื่อสวมวิญญาณแห่งความสัตย์ซื่อ ยึดถือความจริงด้วยใจรักภักดีต่อองค์ผู้สูงสุด เรียนรู้ให้เพิ่มพูนความเข้าใจในหลักการของพระองค์
เพราะฉะนั้น เราจำเป็นต้องรู้ทันเล่ห์กลอุบายของมัน เพื่อไม่ให้ซาตานมีชัยเหนือเรา  เพราะเรารู้เล่ห์กลอุบายของมันแล้ว…และหลุดพ้นบ่วงของมาร  ผู้ซึ่งดักจับเขาไว้ให้ทำตามความประสงค์ของมัน…2 คร.2:11,26

การทูลขอสติปัญญาจากพระเจ้า เรียนรู้ที่จะแสวงหาพระองค์ยอมรับพระเจ้าทุกหนทาง พระองค์จะทรงหยิบยื่นวิธีการที่ชาญฉลาดให้กับผู้ที่สัตย์ซื่อ ด้วยชัยชนะและปลอดภัยจากความพ่ายแพ้นั้นๆ ได้ และมารจะไม่มีวันมีชัยเหนือเราได้ เมื่อเรารู้ทันมัน ด้วยการใคร่ครวญใช้ความคิดวิเคราะห์ความจริงของพระเจ้าตลอดวันเวลา เราก็จะสามารถรู้ทันกลอุบายชั่วของมัน  ถึงมันวนเวียนอยู่ใกล้เรา แต่มันจะไม่สามารถกัดกินฉีกแทะเรา เราต้องหลีกเลี่ยงที่จะเปิดโอกาส และต้องปิดโอกาสที่จะเกิดการทดลองตลอดเวลา สถานการณ์อะไรที่รู้ว่าจะนำไปสู่การทดลอง จะต้องหลีกเลี่ยง ไม่เปิดโอกาส  
การทดลองที่ใกล้ตัว คือเรื่องของการถวายแด่พระเจ้า ถวายชีวิตจิตวิญญาณ  ถวายเวลา ถวายทรัพย์สินส่วนตัว นี่เป็นการทดลองใกล้ชิดตัวเรามาก ฉะนั้นเมื่อเรารู้ว่าส่วนใดต้องถวาย ทุกอย่างต้องแยกออก ส่วนไหนเป็นของๆ ซีซาร์ แยกออกถวายให้ซีซาร์ สิ่งไหนเป็นของพระเจ้า ต้องแยกออกคืนให้พระเจ้า ต้องแยกชีวิตเราตลอดเวลาจากมาตรฐานโลกคือแยกออกจากกระบวนการกลไกของซีซาร์รูปแบบซีซาร์ เพื่อถวายพระเจ้า และทุกสิ่งแห่งหัตกิจน้ำมือที่เรากระทำ โดยเฉพาะทรัพย์สินที่เราได้รับมา ต้องแยกออกทันที ระวังที่สุดเรื่องสิบลดต้องถวายทันทีเมื่อมีโอกาส ซึ่งต้องพึงยึดถือปฏิบัติอย่างสม่ำเสมอต่อเนื่องตลอดชีวิต   ต้องแยกออกจากส่วนซีซาร์คือการที่เราจะให้กินใช้ดื่ม ใช้กระกอบการในหน้าที่การงาน นั่นคือส่วนของซีซาร์ แต่ส่วนไหนเป็นของพระเจ้าต้องแยกออกให้ชัดเจนตามกฏฝ่ายวิญญาณ  มิฉะนั้นเราจะอยู่ในการทดลอง นี่เป็นหลักฐานอันหนึ่งที่เราต้องแยกแยะ  เพื่อความปลอดภัย จำเป็นต้องหลีกเลี่ยงจากการที่อาจจะถูกข่มเหง เพื่อให้พ้นจากสภาพที่จะถูกทดลองใดๆ  ต้องปิดโอกาสมารที่จ้องลักฆ่าทำลาย จึงต้องชัดเจนต่อการหลีกเลี่ยงและไม่เปิดโอกาส ต้องปิดโอกาสสำหรับการทดลองทุกรูปแบบที่จะมาถึงเรา  อย่าประมาทต่อการเคราะห์ร้าย ถ้าไม่เคร่งคัดเรื่องสำคัญนี้ วาระที่หนักใจอันตรายก็เข้าใกล้แล้ว จำเป็นต้องสัตย์ซื่อทุกขณะทุกเรื่องด้วยความถ่อมใจและเชื่อฟังคำบัญชาที่กำชับไว้…..(ท่านจงหลีกหนีเสียจากราคะตัณหาของคนหนุ่ม  และจงใฝ่ในทางธรรม  ในความเชื่อ  ความรัก และสันติสุขร่วมกับผู้ที่ออกพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้าด้วยใจบริสุทธิ์….2 ทม.2: 22)

ถ้อยคำนี้ก็เป็นเหตุผลหนึ่ง ที่ต้องหลีกหนีจากสภาวะกิเลสตัณหาทั้งปวง เป็นสัญลักษณ์อย่างหนึ่งที่จะป้องกันชีวิตของเราให้หลุดออกจากการทดลอง ซึ่งมารจะคอยหยิบยื่นให้เรา  มารฉวยโอกาสทุกกรณี ทุกเรื่อง เราต้องประกาศตัวเสมอขอบคุณพระเจ้าทุกกรณี ทุกเรื่องของเรามันจะฉวยโอกาสเข้ามาทดลองเรา เช่นเวลานี้เรากำลังจะเดินไปสู่สิ่งดีๆ มันก็จะมีบทบาททอนกำลังให้เราไม่สมบูรณ์แบบในความดี มันจะตั้งอุปสรรคขัดขวางเราให้อ่อนสภาพลง ขาดหายไปจากความชื่นชมยินดี และนั่นเป็นตัวปิดกั้นสิ่งดีสิ่งประเสริฐที่จะเข้ามาสู่เรา โดยกระบวนการหักเหก่อกำแพงที่หนาทึบเกิดขึ้นระหว่างเรากับพระเจ้าเพื่อไม่ให้เราเข้าถึงพระพร ประสงค์ของมารมีบทสรุปออกมาเพื่อกัดกินเนื้อเรา ดูดแทะเรา ต่อต้านทำลายเรา มันส่งสถานการณ์ชั่วร้ายมาเพื่อให้แผนการของมันสำเร็จ แต่ถ้าเรารู้ทันเล่ห์กลอุบายของมัน เราก็ชนะมันได้ มีชัยเหนือมันได้ ดังนั้นเราต้องสำแดงพฤติกรรมของความสัตย์ซื่อ ทั้งอธิษฐานแสวงหาพระเจ้าขอช่วยเราตลอด เพื่อไม่ให้เราเข้าสู่การทดลอง จะทรงนำเราตามวิธีการขั้นตอนของพระองค์ เพื่อเราจะมีทางหลีกพ้นแผนการอุบาทว์ของมันได้ด้วยวิธีการของพระองค์ที่จะเปิดเผยสำแดงบอกเรา พระเยซูทรงเตือนสาวกว่า จงอธิษฐานอยู่เสมอ เพื่อจะไม่เข้าสู่การทดลอง….(ขออย่านำข้าพระองค์เข้าไปในการทดลอง  แต่ขอให้พ้นจาก ซึ่งชั่วร้าย…มท.6:13)  ขอให้ฤทธิ์อำนาจของพระเจ้านำพาให้เราผ่านพ้นการทดลองได้ จงตื่นเฝ้าอธิษฐานเพื่อการทดลองจะไม่มาสู่ ฉะนั้นการอธิษฐานเป็นอาวุธชิ้นสำคัญของผู้เชื่อว่า สามารถป้องกันการทดลองที่จะมีมาสู่เรา พร้อมเสมอที่จะให้พระวิญญาณควบคุมตลอดเวลา ใจจดจ่อใคร่ครวญความจริงของพระเจ้า ไม่ตามใจตัวเอง เชื่อฟังพระเจ้าอย่างสิ้นเชิง ติดสนิทอยู่ด้วยการอธิษฐาน สำแดงออกด้วยการเอาใจใส่ในถ้อยคำของพระองค์ ด้วยการภาวนาพระคำ 
มีชีวิตที่นมัสการพระเจ้าอย่างจริงใจอยู่ตลอดเวลา ศึกษาเรียนรู้ค้นคว้าอ่านพระคำ ทบทวนใคร่ครวญพระวจนะ เพื่อจะรู้ได้ทันทีโดยสัญชาติญาณของระบบจิตสำนึกภายใน คือศรีษะ ซึ่งเป็นแหล่งพระพร ถ้าเวลาไหนความคิดยุ่งเหยิง ฟุ้งซ่าน มองอะไรก็ไม่เกิดสันติสุข และมีคำพูดบ่งบอกพฤติกรรมว่าไม่สำรวม ไม่ระมัดระวังหรือมีวาจาพล่อยๆ  ให้รู้ว่าเวลานี้เรากำลังขาดซึ่งพระพร จะสามารถวัดด้วยสิ่งเหล่านี้ได้  เช็คสมองว่าครุ่นคิดเกี่ยวกับเรื่องใดอยู่ ตาดูอะไร ปากเปล่งเสียงแบบไหน แล้วสันติสุขขาดหายไป ณ เวลานั้นพระพรอยู่ห่างไกล ฉะนั้นต้องสมบูรณ์แบบอยู่ในจุดเหล่านี้ให้ได้ตลอดเวลา เราจะเป็นผู้ที่รวบรวมพระพรเข้ามาได้อย่างชัดเจน อธิษฐานขอวิธีการจากพระเจ้าเสมอ เพื่อที่จะสามารถช่วยให้เราชนะการทดลองได้สำเร็จ ใช้พระวจนะในการต่อสู้การทดลองที่เข้ามา จึงจำเป็นสำคัญที่สุดที่ต้องรู้พระคัมภีร์ เพื่อส่งถ้อยคำยืนยันและต่อสู้ได้ บางครั้งคำพูดของบางคนที่ส่งมาถึงหูเราด้วยการตำหนิติเตียนกล่าวห้ามไม่เห็นด้วยหรือวิพากวิจารณ์บางสิ่งบางอย่างที่เราเคลื่อนไหวกระทำอยู่ จากบุคคลใกล้ชิดรอบข้าง หากเราไม่มีความจริงแห่งพระคำ เพื่อรับรองหรือค้ำประกันในสิ่งที่เราทำนั้น และครหาอยู่ตลอดว่าเราผิด หากเราสามารถอ้างอิงถ้อยคำของพระเจ้าออกมารองรับสิ่งที่ทำนั้นได้ เราก็ยืนอยู่บนรากฐานของความจริง ซึ่งจะมีผลพิสูจน์ว่าเราไม่มีข้อบกพร่อง เราทำถูกต้องแล้ว สามารถต่อสู้ชี้แจงได้โดยดึงถ้อยคำออกมา เหมือนยืนอยู่บนศิลามั่นคง ไม่ได้ยืนอยู่บนพื้นทราย  เมื่อถ้อยคำรับรองบ่งบอกว่าสิ่งที่เราทำมันจะตั้งมั่นคงอยู่ และปักหลักอยู่บนฐานที่มั่นแล้ว ไม่หวั่นไหวคลอนแคลนต่อคำตำหนิติเตียนที่ถูกมองว่าผิด มองว่าไม่ใช่ ไม่ถูกต้องนั้น เมื่อเรามีพระวจนะรับรองนั่นคือสามารถยืนยันว่า พระคัมภีร์บอกไว้เช่นนั้น และจุดยืนที่เรากำลังเป็นอยู่ ประพฤติอยู่ กระทำอยู่ไม่ผิดไม่เพี้ยน แต่ถูกต้องแน่นอน หากเราไม่มีพระคำรับรอง สุดท้ายก็เป็นเหมือนทราย ต้องล้มและพังลง เนื่องจากหวั่นไหว ไม่มั่นใจ ไม่แน่ใจและพลาดเพลี่ยงพลั้งในที่สุด จำเป็นต้องมีพระคำไว้ต่อสู้ป้องกันตลอดเวลา พระเยซูเองก็ยกพระวจนะออกมาทำการต่อต้านต่อสู้กับมารทุกขั้นตอนที่ทรงถูกทดลอง หากตัดสินใจผิดหลงเจิ่นไปในความบาปผิดบกพร่อง สิ่งที่จะปกป้องสถานภาพให้ตัวเองปลอดภัยได้ในเวลานั้น จะต้องสารภาพทันที การสารภาพจะทำให้เรามีเกราะป้องกันและทำให้เราเอาชนะการทดลองได้สำเร็จ ถ้าไม่ยอมสารภาพบาป อวดดีถือดีว่ามีดีแล้ว มารก็เข้ากัดฉีกเราอย่างเหิมเกริม เมื่อพลาดพลั้งเข้าทำบาป ร่วงหล่นลงตกจากระดับมาตรฐาน ดังพระคำที่กล่าวไว้….เหตุฉะนั้นคนที่คิดว่าตัวเองมั่นคงดีแล้ว  ก็จงระวังให้ดี  กลัวว่าจะล้มลง…..(1คร.10:12)   เกรงว่าผู้ที่มั่นคงแล้วจะล้มลง..ถ้าสารภาพพระเจ้าทรงสัตย์ซื่อจะทรงอภัยให้ ถ้าพระเจ้าอภัย มารก็ทำอะไรเราไม่ได้ แต่ถ้าพระเจ้ามองว่าเราบกพร่อง เราจะไม่ปลอดภัย สภาพชีวิตเวลานั้นจะเกิดช่องโหว่ เพราะมารจะยิ้มย่องว่าเราออกนอกอาณาเขตแห่งชีวิตแล้ว เป็นโอกาสงามที่มันจะแทรกซึมพร้อมเขมือบฟาดฟันเราได้อย่างถนัดมือ การสำรวมสำรวจตรวจสภาพภายในเราตลอดเวลาว่าถูกต้องหรือไม่ถูกต้อง จะเป็นผลปรากฏสำแดงชีวิตออกมาภายนอกไม่ให้ขาดวิ่นกะรุ่งกะริ่ง เพราะพระคุณจะเข้าสู่ชีวิตที่ดำเนินกับพระเจ้าวันต่อวัน ต้องชัดเจนในลักษณะเช่นนี้เสมอ เราทั้งหลายก็จะเผชิญทุกสิ่งได้และทุกสิ่งที่เราเผชิญนั้น เราจะผ่านพ้นได้ด้วยการเกิดผลดี และยังส่งผลไปสู่บุคคลรอบข้าง พระพรของพระเจ้าให้เราทั้งส่วนตัวส่วนรวม ให้ทั้งครอบครัว หนึ่งคนได้ดี คนอื่นๆก็พลอยได้ดีไปด้วย ถ้าตาสว่างทั้งกายก็พลอยสว่างด้วย….( "ตาเป็นประทีปของร่างกาย  เหตุฉะนั้นถ้าตาของท่านปกติ  ทั้งตัวก็พลอยสว่างไปด้วย  แต่ถ้าตาของท่านผิดปกติ  ทั้งตัวของท่านก็พลอยมืดไปด้วย  เหตุฉะนั้นถ้าความสว่างซึ่งอยู่ในตัวท่านมืดไป  ความมืดนั้นจะหนาทึบสักเพียงใดหนอ…..มธ.6:22-23)  

เพราะฉะนั้นคริสตจักรซึ่งเป็นเหมือนพระกายของพระคริสต์ ถ้าคริสตจักรที่มีตาไม่สว่าง พระกายก็มืดมัว แต่ถ้าตาสว่างก็คือมีสติปัญญาของพระเจ้า ดำเนินและสำแดงอยู่กับเราเสมอ มันก็สว่างทั้งกาย  นี่คือสัจธรรมของพระเจ้า ผู้เชื่อเป็นบรรดาบุคคลที่ได้รับเชื้อมาจากพระเจ้าตลอด เพราะฉะนั้นเราต้องแสดงออกอย่างชัดเจนว่า คริสเตียนเป็นเหมือนสิ่งที่ทรงสร้างแล้ว สวยงามที่สุด เพราะกระบวนการของพระเจ้าเท่านั้นที่จะนำร่องชีวิตเรา  ความแตกต่างของคริสเตียนและนักศีลธรรมทั่วไป คริสเตียนจะทำงานจากใจกลาง แต่นักศีลธรรมทำงานจากเส้นรอบวง คือเค้าทำภายนอก หลักศาสนาอื่นๆ ไม่ได้กำหนดข้างใน ทั้งๆ ที่สั่งสอน แต่กลับไม่มี แต่คริสเตียนจะเน้นมากเรื่องภายใน ว่าทำงานจากภายในก่อน จุดศูนย์กลางของเราคือพระเยซูคริสต์ ถ้าภายในถูกนำร่องดี สิ่งที่เรากระทำสิ่งที่เราปฏิบัติประพฤติ มันก็สวยงามออกมาให้เราเห็น ไม่มีสิ่งอะไรที่มาทำให้ขัดเคือง แต่จะเป็นผลสำเร็จออกมา เพราะเรารับการถ่ายทอดและรับเชื้อมาจากพระเจ้าโดยตรง ไม่ใช่เชื้อของบาป แต่เป็นเชื้อของสิ่งที่ประเสริฐ เชื้อสายของสิ่งที่บริสุทธิ์ ความบาปในตัวเราพระเจ้ากำจัดออกแล้ว ถิ่นทุรกันดารเป็นสถานที่แห่งความตายและนั่นคือการอ่อนแรง เมื่อมีการบ่น ความขมขื่น ความกลัว ความวุ่นวาย ความสับสน ทั้งหมดเหล่านี้คือถิ่นทุรกันดารที่เกิดขึ้นในฝ่ายวิญญาณแล้ว และความแห้งแล้งอื่นๆ ภายนอกมันก็จะมาตามผลที่เกิด ฉะนั้นภายในออกมาอย่างไร ภายนอกก็บ่งบอกตอบออกมาอย่างนั้น  ถ้าภายในสำแดงความมืด ภายนอกก็ปรากฏมืดด้วย ถ้าภายในสำแดงความสว่างส่องออกมารอบชีวิต ภายนอกก็สว่างไสวด้วย มันเป็นกฎเกณฑ์ที่ชัดเจนที่สุดของพระเจ้าและเป็นความจริงที่สุดด้วย ซึ่งไม่มีผู้ใดจะมาสำแดงการบิดเบือนให้ผิดเพี้ยนเปลี่ยนแปลงไปจากหลักความเป็นจริงนี้ได้ เพราะเรารู้แล้วว่าทุกอย่างในตัวของเรามันมีทั้งมืดและสว่าง เสี้ยวหนึ่งของเราบางทีก็มืด อีกเสี้ยวหนึ่งก็สว่าง มันกลับกันไปกลับกันมาเสมอ ตราบใดที่ยังสวมสภาพความเป็นมนุษย์ที่เป็นแต่เนื้อหนังอยู่ ก็ย่อมแน่นอนที่ต้องมีทั้งมุมสว่างและมีมุมมืด มีจิตใจที่บริสุทธิ์ยามใด ยามนั้นก็จะสร้างสรร และก็ระลึกถึงสิ่งดีๆ ของพระเจ้า และสิ่งเหล่านี้จะเป็นพลังที่ทำให้เราสำเร็จในชัยชนะ แต่ในเวลาเดียวกัน จิตซึ่งตกหรือจิตวิญญาณที่ตกต่ำ ก็นำพลังแห่งการทำลายมาสู่เช่นกัน ทั้งบวกและลบในตัวมนุษย์
เพราะฉะนั้นชีวิตจิตวิญญาณทั้งสองด้านนี้ ทำงานต่อสู้กันอยู่ตลอดเวลา หากเราไม่หมั่นตรวจสอบ ไม่ตื่นตัวอยู่เสมอ พลังแห่งการทำลายก็อยู่ในตัว มันจะเข้มแข็งมากขึ้น ถ้าเราไม่หมั่นสำรวจชีวิต ไอ้พลังแห่งการทำลายที่สำแดงอำนาจคุกรุ่นอยู่ มันจะเข้มแข็งและมีบทบาทในชีวิตเรามากขึ้น เวลาใดที่สถานการณ์เหล่านี้ออกมา ให้รู้ว่า เรากำลังเดินอยู่ในถิ่นทุรกันดารในฝ่ายวิญญาณ จนกระทั่งนำพาไปสู่ความหายนะหรือพินาศได้ เพราะด้านบวกด้านลบอยู่ในตัว มืดกับสว่างก็อยู่ในตัว เพียงแต่เราต้องตรวจสอบถ่อมใจ เพื่อจะเลือกอยู่ในจุดที่ดีที่สุด สว่างที่สุด และบวกที่สุด นั่นแหละเราถึงจะสมบูรณ์แบบและจะได้ไม่ต้องเดินในถิ่นทุรกันดาร   พระกิตติคุณของพระคริสต์ในวันนี้กับผู้เชื่อ ไม่ใช่สองพันปีที่แล้ว  เดี๋ยวนี้พระองค์ได้ทรงสำแดงการขับไล่วิญญาณชั่วออกจากตัวเราได้ อดีตพระองค์ได้ทำ..ชายคนหนึ่งในธรรมศาลาได้พบความสว่างอีกครั้งหนึ่ง เหตุการณ์นี้ต้องเป็นหมายสำคัญ ที่ต้องทำให้เราทุกคนซึ่งเป็นผู้เชื่อมีความมั่นใจว่า เราเองทุกคนในวันนี้ พระเจ้าก็ขับออกได้สำเร็จเช่นเดียวกัน อดีตเราอาจจะถูกครอบงำหรือถูกครอบครองหรืออะไรก็ตามในลักษณะการเหล่านี้ แต่พระเจ้าทำสำเร็จแล้วในวันนี้กับเรา เดี๋ยวนี้พระองค์ทำให้เราได้เช่นเดียวกัน ไม่ใช่ทำได้เฉพาะในวันนั้นเมื่อสองพันปีที่แล้วที่ขับวิญญาณชั่วออกจากชายคนหนึ่งและเค้าก็ได้พบความสว่างอีกครั้งหนึ่ง เหตุการณ์เหล่านี้เราต้องมั่นใจในฤทธานุภาพของพระเจ้า พระคริสต์ในชีวิตคริสเตียนประจำวันของเราให้มากยิ่งขึ้นกว่าที่เราเคยเป็น เมื่อวานเราคิดได้แค่ไหน วันนี้เราต้องคิดให้ได้มากกว่าเมื่อวานนี้ และพรุ่งนี้ของเราต้องแน่นอน กว่าวันนี้ที่เรากระทำ ประสิทธิภาพของเราต้องเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ และเราก็ยังมีความชัดเจนความสว่างในตัวเราและเราต้องยอมรับพระองค์ตลอดเวลา ให้พระองค์เป็นผู้เดียวที่นำหน้าเรา
(บางครั้งคนปกติดีๆ กำลังจำเริญ ผีมันแนะนำสิ่งที่ดี ที่ขายของบางอย่างเที่ยวเดียวเท่านั้น ก็สามารถซื้อเครื่องบินยังได้เลย แต่เที่ยวเดียวนั้น เป็นเหตุให้ติดคุกตลอดชีวิต บางคนมีบ้านใหญ่โต อีกไม่กี่วันข้างหน้าลูกหลานร้องไห้กัน ถูกยึดทรัพย์หมดเลย เป็นมหาเศรษฐีไม่นานเท่าไหร่ นอกจากทรัพย์สินมอดไหม้แล้วยังเข้าไปอยู่ในคุกตลอดชีวิต ไม่มีการอภัย นี่คือผี ผีให้เราได้ดี แต่ว่านิสัยของมันคือ ฆ่าคน ถ้าผู้ใดตกเข้าไปในข่ายของมันแล้ว บั้นปลายมันต้องฆ่าเรา อย่าหวังว่า ฉันจะหากำไร จะเอากำไรกับผี ไม่มีทางหรอก  มันได้เรียบเราเสมอ มันชนะเราเสมอ เพราะงั้นไม่มีใครที่จะช่วยเหลือให้เราหลุดจากมันมาได้ มีผู้รับใช้ท่านหนึ่งก็เคยเป็นคนหนึ่งที่อยู่ใต้อำนาจของมัน เมื่อในอดีต แต่เดี๋ยวนี้ท่านรู้จักพระเจ้าแล้ว จึงได้เรียนรู้เรื่องโลกวิญญาณและสามารถรู้จักผีเป็นอย่างดี แล้วผีมันจะเกลียดผู้รับใช้ท่านนี้มาก มันจะกลัวท่านมาก เพราะว่า ผู้รับใช้ท่านนี้รู้เท่าทันมันทุกอย่าง เวลามีผีเข้าจ้าวเข้าทรงตัวสั่นที่ไหน ที่หลอกกินมนุษย์ที่ไม่รู้เรื่องของมันไปวันๆ แต่พอผู้รับใช้ท่านนี้ไปยืนดู พวกนั้นจะตาประหลับประเหลือก คอยมองผู้รับใช้พระเจ้าท่านนี้อยู่เรื่อย ไอ้คนที่มาหาก็สงสัยว่า เอ๊ะทำไมผีคนนี้ผิดปกติไป หลังๆ ทำไมถึงดู ล๊อกแล๊กๆ เพราะมันรู้ว่า คนรู้ทันมันมาแล้ว แค่ท่านมายืนเท่านั้นแหละ ไอ้ผีมันทำอะไรไม่ได้แล้ว เพราะฉะนั้น ถ้าเราทั้งหลายอยากพ้นภัยพวกนี้ เราต้องใช้อำนาจของพระเจ้า ผีไม่กลัวใครหรอก นอกจากพระเจ้า และคนที่ฆ่าตัวตายล้วนแล้วแต่อยู่ใต้อำนาจของมันทั้งนั้น และเมื่อเรารู้ทันอำนาจของมันแล้ว จะได้ไม่หลงกลมัน บอกคนที่คิดฆ่าตัวตายว่า คิดฆ่าตัวตายเมื่อใดแสดงว่ากำลังหลงกลพวกภูตผีปีศาจ ถ้าหลุดมาไม่ได้ก็ต้องอธิษฐาน อธิษฐานเดี๋ยวนั้นเลย ในนามพระเยซูคริสต์เจ้า เราขอสั่งเจ้าให้พ้นจากวิถีชีวิตของเรา เราไม่ยุ่งกับเจ้า ขออาศัยอำนาจพระเจ้าที่ประทานสิทธิอำนาจให้เราแล้ว ในฐานะผู้เชื่อ สั่งขับไล่มันเลย  เดี๋ยวเราก็จะปลอดโปร่ง ความคิดจะกลับมาใหม่ สติจะกลับมา เหตุผลจะกลับมา แล้วจะบอกว่า อ้าวเรามาอยู่นี่ได้ไง เอ๊ะเรามาทำอะไร ทำไมเราต้องเป็นคนอย่างนี้ เพราะว่าผีที่มันสิงเรา มันออกไปแล้ว ที่เหลืออยู่นี่คือคน คนที่เป็นมนุษย์แท้ๆ ที่มีสติสัมปชัญญะที่ดี  เพราะงั้นคนฆ่าตัวตาย คนฆ่าคน คนติดยา คนที่หลงผิดอย่างมหาศาล คนเหล่านี้ล้วนแล้วแต่ตามืดมัวมืดมิดบอดสนิทหมดแล้ว มองไม่เห็นอะไร ถูกอำนาจผีครอบงำ จึงไม่เห็นเหตุผล ไม่เห็นความถูกต้อง แยกแยะไม่ออกว่าอะไรดีอะไรชั่วแล้ว แต่ถ้าเค้ากลับมาเป็นมนุษย์อย่างสมบูรณ์เมื่อใด เค้าจะไม่ทำสิ่งที่เค้าทำนั้นเลย แต่ความเป็นมนุษย์สมบูรณ์ถูกผีมารมันกระชากลากถูไปหมดแล้ว  ฤทธ์อำนาจของพระเจ้าเท่านั้นที่จะปลดปล่อยเราให้เป็นอิสระ หลุดพ้นจากวิญญาณชั่วได้ ขออธิษฐานให้แก่บรรดาบุคคลที่ถูกครอบงำตกเป็นเบี้ยล่างของอำนาจภูตผีปีศาจ เพื่อจะเหนี่ยวรั้งเค้าไม่ให้กระทำสิ่งที่น่าเสียใจใดๆ โดยเฉพาะเทศกาลประเพณีที่ซาตานถือโอกาสช่วงชิงฉุดคร่าล่าชีวิตผู้คนไปได้อย่างมากมายเหลือคณานับนั้น ขอพระเจ้าริดรอนถอดถอนอำนาจป่าเถื่อนโหดร้ายที่คุกคามทำให้สิ่งที่ทรงสร้างต้องสูญสิ้นดับชีพไปก่อนวาระอันควร ให้ยุติเบาบางสร่างซาลงด้วยเถิด ในพระนามพระเยซูพระคริสต์เจ้า พระผู้ไถ่ยิ่งใหญ่ อาเมน)

ความเชื่อในพระคริสต์ไม่ใช่สิ่งที่ต่อเติมเข้าไป ไม่ใช่สิ่งที่เอาไปเพิ่มเติมของเก่าในลักษณะความเชื่อ แต่เป็นสิ่งใหม่ๆ ที่เราจะต้องเอาเข้ามาซึมซับซึมซาบให้ชีวิตอยู่เสมอๆ ทุกมุมแห่งความคิดของเราก็ดีและในความเข้าใจทั้งหมดของเรา พระองค์ไม่ใช่เทโครมเดียวที่เราจะเป็นเหมือนพระองค์เดี๋ยวนี้วันนี้ แต่เราต้องค่อยๆซึม ค่อยๆรับ  ค่อยๆ ใคร่ครวญต่อชีวิตของเราด้วย โดยเฉพาะชีวิตส่วนตัวมากที่สุดว่า วันนี้เรามีพฤติกรรมอย่างไร วันนี้สายตาเพ่งพิศมองดูรูปแบบอะไร จมูกสูดดมกลิ่นใด คิดคำนึงอะไร วันนี้เอาหูเอียงฟังอะไร วาจาเอ่ยเอื้อนกล่าวถ้อยคำใดด้วยลิ้นที่ตวัดขึ้นลง ด้วยริมฝีปาก ส่วนศรีษะทั้งหมด หมายสำคัญอยู่ที่ศรีษะ มันสมองที่บรรจุความคิด ค้นหาว่าวันนี้บริบูรณ์ในพระพรหรือเปล่า โมเสสอวยพรชนอิสราเอลว่า พระองค์ประทับอยู่ระหว่างบ่าของเค้า ฤทธิ์อำนาจของพระเจ้าที่ทรงอำนวยอวยพระพร สัญลักษณ์ก็คือส่วนหัวส่วนศรีษะแหล่งรวมพระพรเบ็ดเสร็จในองค์ประกอบสำแดงสัญลักษณ์แหล่งแห่งพระพรของพระเจ้า พิสูจน์ระบบความคิดว่าแต่ละอวัยวะที่สำคัญเคลื่อนไหวอยู่ในกระบวนการที่ดีหรือร้าย ใช้ประโยชน์หรือเสียประโยชน์ไปโดยไม่ได้ระมัดระวัง ไม่ได้ควบคุมทุกสัดส่วนให้ถูกต้อง สอดส่องชีวิตดูว่าวันนี้ร้างพระพรอยู่ด้วยระบบศรีษะที่เป็นสัญญาณบ่งบอกส่วนตัวว่า วันนี้มีอะไรไร้ค่าไร้สาระ มีสิ่งผิดปกติดังกล่าวได้มาเข้าส่วน ให้มีผลบังคับต้องติดข่ายติดกับดักใดๆกับชีวิตจิตวิญญาณ หรือมีผลแสดงถึงคุณค่าเกิดขึ้นหลายทิศหลายทาง ด้วยพระวจนะแห่งความจริงที่เข้ามาเกี่ยวข้อง มีส่วนมีบทบาทสำคัญแก่ชีวิต  โดยกระบวนการแห่งศีรษะที่ถูกใช้ออกไปในวันเวลาบนแผ่นดินโลก อยู่ในการเชื่อฟังยอมจำนนหรือกบฏดื้อดึง จะรู้ได้ว่าพระพรเต็มหรือขาดไปแล้ว ซึ่งพระพรประเสริฐ
มนุษย์หลงไหลโลก จิตวิญญาณจึงเสียไป ไม่คำนึงนึกถึงคุณค่าฝ่ายจิตใจเลย ละทิ้งความเชื่อและยึดอุดมการณ์อันสูงส่งเพียงเพื่ออิ่มท้องเท่านั้น ทุกวันนี้มนุษย์ทุกคนตะเกียกตะกายและแสวงหาทุกอย่างและทุกอย่างเหล่านั้น ขึ้นอยู่กับพระเจ้าของเค้าคือท้องหรือกระเพาะนั่นเอง… (ปลายทางของคนเหล่านั้นคือความพินาศ  พระของเขาคือกระเพาะ  เขายกความที่น่าอับอายของเขาขึ้นมาโอ้อวด  เขาสนใจในวัตถุทางโลก…ฟป.3:19 )   

เราสามารถที่จะรู้จักพระเจ้าได้ เพราะเราถูกสร้างเหมือนพระองค์ และนั่นคือสติปัญญา ความประพฤติ ทั้งในทางสังคมและในชีวิตส่วนตัวของแต่ละคน พระเจ้าประทานจิตใจที่อิสรภาพหรือจิตใจเสรีภาพให้กับทุกผู้ทุกนาม มนุษย์ผิดกับสัตว์อื่นในโลกนี้แน่นอน… อาดัมกับเอวา เป็นคนดีรอบคอบในการที่พระเจ้าสร้างขึ้นมาครั้งแรก สร้างมนุษย์ให้เป็นคนดีรอบคอบ เพราะพระองค์สร้างให้เหมือนพระองค์ มนุษย์เป็นคนดีรอบคอบ แต่มนุษย์มาสูญเสียสภาพนี้ไป เพราะไม่เชื่อฟัง ขาดความสัตย์ซื่อ  คนที่หมดหวังซึ่งต้องการที่จะชำระบาปอภัยโทษและการแก้ปัญหา ไม่จำเป็นต้องรู้และเข้าใจว่า การช่วยเหลือนั้นมาจากไหนหรือโดยวิธีใด เรามีความเชื่อเราก็ต้องเป็นอย่างนั้นด้วย เราไม่ต้องค้นหาว่าพระเจ้าจะใช้วิธีไหนกับเรา ขอให้มีความแน่ใจว่า พระเจ้าจัดเตรียมความรอดครบสภาพในระบบของพระองค์ให้เราไว้แล้ว เรารู้อย่างเดียวว่า เราต้องการความช่วยเหลือโดยด่วนที่สุดเท่านั้น เมื่อคนจะจมน้ำตาย เค้าขอความช่วยเหลือเท่านั้น เวลานั้นไม่จำเป็นต้องรู้ว่า ทำไมจึงตกน้ำ ไม่ต้องค้นหาว่า ทำไมอย่างนั้นอย่างนี้ เพราะในขณะนั้น เราจะช่วยตัวเองไม่ได้ เมื่อเห็นอะไรอยู่ใกล้ก็ต้องฉวยคว้าทันที คนที่หลงอยู่ในป่าก็เช่นเดียวกัน ไม่จำเป็นต้องรู้ว่า พระเจ้าหรือพระคริสต์จะช่วยเค้าด้วยวิธีใด เราซึ่งเป็นผู้เชื่อก็เช่นกัน… คนที่มีความรู้สูงๆ มีระบบความคิดของตนเองที่มีระเบียบและเหตุผล เค้าคิดว่าเค้าต้องเข้าใจพระเยซูคริสต์เจ้าก่อน “พระเจ้าต้องทำให้ฉัน(ผม)เข้าใจก่อน” ก่อนที่เค้าจะมาถึงพระองค์ได้ ดังนั้นเค้าจึงไม่อาจยื่นมือออกรับพระองค์ได้ เพราะเค้าต้องการที่จะเข้าใจสถานการณ์ ในระบบความคิดของเค้าเอง ไม่ใช่ต้องการพระเจ้า เค้าเข้าใจสถานการณ์ของการเป็นพระเจ้า พระเยซูเป็นอย่านี้มันตรงกับระบบความคิดของเค้าหรือไม่ แล้วเค้าก็คิดว่านั่นแหละเค้าเข้าใจ แต่เค้าไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นคนเหล่านี้จะค้นพบพระเจ้าได้ยาก  (เพราะความคิดของมนุษย์มีจำกัด ความฉลาดของมนุษย์เทียบไม่ได้กับความโง่ของพระเจ้า….เพราะความเขลาของพระเจ้ายังมีปัญญายิ่งกว่าปัญญาของมนุษย์  และความอ่อนแอของพระเจ้าก็ยังเข้มแข็งยิ่งกว่ากำลังของมนุษย์…..1คร.1:25)    เวลาที่จิตใจแข็งกระด้าง ดื้อรั้นหรือดื้อดึง ให้ระมัดระวังเป็นพิเศษ เพราะไม่อาจรู้ได้ว่า ในเวลานั้นกำลังได้รับการถูกสนับสนุนยุยงส่งเสริมโดยพระเจ้าให้มีใจแข็งกระด้างเพื่อถูกทำลายเหมือนฟาโรห์หรือไม่ …(เพราะเป็นมาจากพระเจ้าที่ทรงให้เขามีใจแข็งกระด้าง เข้าต่อสู้ทำสงครามกับอิสราเอล  เพื่อเขาจะได้ถูกทำลายเสียสิ้นและไม่ได้รับความกรุณา  แต่ต้องถูกทำลายล้างเสียสิ้น…ยชว.11:20)   เราเข้าใจน้ำพระทัยพระเจ้าไม่ทั้งหมดได้ เหตุฉะนั้นจึงต้องระมัดระวังเป็นพิเศษ  บางครั้งการเป็นบุตรของพระจ้า การที่พระองค์จะกระทำให้ผู้เชื่อมีใจแข็งกระด้างไปมันเกิดขึ้นได้ยาก…..(ไฉนพระองค์ทรงกระทำให้ข้าพระองค์ทั้งหลายผิดไปจากพระมรรคาของพระองค์  และกระทำใจของข้าพระองค์  ให้แข็งกระด้าง จนข้าพระองค์ไม่ยำเกรงพระองค์…อสย.63:17)     เปรียบเทียบคนที่ต่อสู้กับอิสราเอลหรือชนชาติของพระเจ้า เมื่อมีใจแข็งกระด้างกับเรา พระเจ้าจะกระทำบางอย่างหรือหลายสิ่ง เพื่อให้เค้าถูกทำลายพ่ายแพ้ ฉะนั้นอย่าได้หวั่นกลัวต่อสถานการณ์ที่เค้ามาต่อสู้กับเราอย่างแข็งกระด้าง ต่อต้านกับเราอย่างเต็มที่นั้น แล้วทำไมเค้าไม่อ่อนลง ทำไมเค้าไม่พ่ายแพ้เราสักที แล้วเราก็คิดว่า พระเจ้าอยู่ข้างไหนหรือ?….…(พระองค์จะทรงให้ผู้ใดมีใจแข็งกระด้าง ก็จะทรงให้ผู้นั้นมีใจแข็งกระด้าง….รม.9:18)   ขอให้เรามองให้เห็นให้ชัดให้เข้าใจเลยว่า การที่พระเจ้ายอมให้ปัญหานั้นๆ บีบคั้นเรา รุนแรงกับเรานั้น เพราะจะทรงทำลายคนนั้นแหละ เช่นสถานการณ์ที่ไม่ยอมปล่อย ไม่ยอมเกี่ยวกับเรื่องใดเรื่องหนึ่งก็ตาม บีบบังคับข่มขู่เรามากขึ้นๆ กว่าเดิม ให้พิสูจน์พระคำว่า  ทรงปล่อยให้เค้ามีใจแข็งกระด้างบีบรัดขัดขืนเราทวีขึ้นๆ เพื่อพระเจ้าจะทำลายเค้าให้สิ้นซากไม่หลงเหลือ หรือผุดขึ้นมาก่อความรำคาญเราได้อีก ขั้นตอนสุดท้ายคือราบเรียบขุดรากถอนโคลนให้เรา เราจะไม่ถูกสถานการณ์นั้นๆ บีบคั้นอีกแล้ว แต่ ณ เวลาหนึ่งจุดหนึ่งของผู้เชื่อซึ่งตกลงในความบาป อันตรายในการต่อสู้ต่อต้านหรือบางสิ่งบางอย่างที่เราเผชิญอยู่ เรารู้สึกว่า ดื้อดึงดื้อรั้นไม่ยอมจำนนฝ่าฝืนขาดการเชื่อฟังพระองค์ ใจแข็งกระด้างของเราเริ่มเกิดขึ้น ทิศทางทุกอย่างที่พระเจ้าส่งพระสุรเสียงเตือนเรามาหลายรูปแบบ ทุกเหตุการณ์ ผ่านมาถึงเราหลายวิธี ไม่ได้สะทกสะท้านหรือระคายเคือง ที่จะฉุกคิดทบทวนเกี่ยวกับสภาพวะที่จะทำให้รู้สึกตัวถึงความคิดจิตใจที่กำลังล่อแหลมหมิ่นเหม่ของเราอยู่นั้นเลย พระเจ้าก็ยุส่งสภาพของเราที่ตกต่ำขาดสันติสุขขาดความชื่นชมยินดี พระองค์ปรารถนาให้เราชื่นชมยินดี แต่เราไม่ยอมชื่นชมยินดี เอาความจริงไม่แลกกับสิ่งไร้ค่าไร้สาระ นั่นคือเอาสันติสุขไปแลกกับความทุกข์ระทม ซึ่งล้วนมีแต่ความคุกรุ่นร้อนรุ่มกลุ้มใจกระวนกระวายเคียดแค้นอาฆาตพยาบาท หงุดหงิดหรือสับสนไม่พอใจ หากเป็นเช่นนี้เรื่อยๆ ยากที่พระองค์จะไม่ยุส่งให้เราทำแย่ขึ้น ประพฤติแบบเลวชั่วสุดๆ แล้วก็เคลื่อนเข้าสู่การทำลาย….

(นี่แหละเขาเป็นชนชาติหัวแข็ง ,เหตุฉะนี้เจ้าจงปล่อยเขาตามลำพัง  เพื่อความพิโรธของเราจะเดือดพลุ่งขึ้นต่อเขา  และเพื่อเราจะผลาญทำลายเขาเสีย  ….อพย.32:9,10)   และใจที่แข็งกระด้างจะไม่เกิดขึ้นเลย ถ้าเราเป็นบุคคลที่เชื่อฟัง ยำเกรงพระเจ้า ซื่อสัตย์ต่อพระองค์ ถวายเกียรติพระองค์เสมอ เราจะไม่ต้องตกหล่นเข้าไปอยู่ในจุดที่ใจแข็งกระด้างเลย
นี่จึงเป็นสิ่งที่เราต้องพิจารณาค้นหา คอยสังเกตตัวตนของจิตใจภายในตัวเองที่เคลื่อนไหวเป็นอยู่ เตรียมพร้อมที่จะระมัดระวังตัว ฝักใฝ่อยู่บนสภาพการที่จะมีชีวิตเป็นเหมือนพระเจ้า เราอาจไม่สมบูรณ์ เพราะเราเป็นมนุษย์ แต่สิ่งที่พระเจ้าให้กับเรานั้นพิเศษสุดกว่ามนุษย์ใดๆ นั่นคือสารภาพแล้วกลับใจ ยอมรับว่าเราเป็นอย่างนี้ ต้องการการแก้ไข เมื่อค้นดูพระคำที่จะเป็นคำตอบ พอเปิดอ่านพระคัมภีร์เจอตรงข้อความดีๆ มีพระคำหนุนใจบ่งบอกถึงการอวยพรก็ชื่นชมปีติยินดี แต่หากพบเจอในพระคัมภีร์ถึงการตำหนิ กล่าวห้ามตักเตือน บทลงโทษ ก็จะรีบปิด ไม่ยอมอ่านต่อ ไม่กล้ายอมรับ ปฏิเสธทันทีว่าไม่ใช่ของเค้า พระคำนี้ไม่ได้มาถึงฉันแน่ แต่หารู้ไม่ว่า พระเจ้าส่งถ้อยคำที่ดูเหมือนรุนแรงนั้นมาเพื่อชำระเรา ผู้ใดได้รับการตักเตือนผู้นั้นก็ได้รับพระพร ผู้ใดได้รับการตีสอนผู้นั้นก็เป็นบุตรของพระเจ้า…..(เรารักผู้ใดเราก็ตักเตือนและตีสอนผู้นั้น  เหตุฉะนั้นจงมีความกระตือรือร้น  และกลับใจเสียใหม่…วว.3:19)

ฉะนั้นเมื่ออ่านพระคัมภีร์ แล้วพบเจอคำที่สะดุดใจโดนใจ จงอย่าหวาดกลัวหรือไม่กล้าอ่าน จงขอบคุณพระเจ้าที่ห่วงใยเรา เป็นพระเมตตาแล้วที่ไม่ปล่อยเราให้หลงเจิ่นไป เป็นพระคุณที่สุดแล้วที่เตือนให้เรารู้ตัว เพื่อหันกลับได้ทันก่อนที่จะสายเกินไป ก่อนที่จะลึกไปไกลจนกู่ไม่กลับ จนถึงขั้นที่ต้องถูกทำลายเนื้อหนัง จงตระหนักว่าถ้อยคำที่ดูน่ากลัว นั่นแหละพระเจ้ากำลังล้างคราบที่เปรอะเปื้อนให้เราหลุดออกจากมลทินด้วยพระวจนะของพระองค์  เพื่อเราจะเป็นภาชนะที่สะอาดสามารถใช้การได้ พร้อมรับพระพรที่บริสุทธิ์ได้  เมื่อตามองดูความจริงแล้วจิตใจกล้ายอมรับว่าเราเป็นอย่างนี้ ถ่อมใจลงสำรวจว่า พระคำที่สะดุดกึก กำลังเป็นเราผู้นั้นที่พระเจ้าส่งถ้อยคำเหล่านี้มาถึงหรือไม่ วิเคราะห์ว่าเรามีส่วนคล้าย มีส่วนเหมือน หรือใช่เราเองแน่ๆ ควบคุมความคิดให้ตอบสนองดูก่อน ก็จะนับได้ว่ามีความฉลาดอยู่บ้าง มีโอกาสรอดปลอดภัยได้ กลับสู่ที่สูงฝ่ายวิญญาณได้  เพราะนั่นเรากำลังเป็นคนที่ถูกเลือกให้รับรางวัล แล้วเราก็เลือกที่จะรับพระพรด้วย โดยยืนอยู่บนการถ่อมตัวถ่อมใจ บนการยอมจำนน  โดยการตอบสนองความจริงของพระองค์ ไม่ได้ปฏิเสธซะตั้งแต่เริ่มอ่าน ผู้ที่มีความถ่อมต่อพระเจ้า พระองค์ก็ยกโทษให้อภัย ต่อให้มีความผิดหลายรูปแบบ แต่ถ้าจิตวิญญาณสัมผัส รับรู้ว่า พระเจ้าส่งพระวจนะนั้นมาแกะสลักเราใหม่ให้เข้ารูปเข้าร่างอย่างถูกต้อง พระเจ้าทรงชำระเราด้วยความจริง เพราะพระคำของพระองค์เป็นความจริง เพราะถ้าผิดจริง ก็แก้ไขได้ รีบโมทนาขอบพระคุณพระเจ้าทันที ที่ทรงชำระล้างเราแล้วเวลานี้ ปลดปล่อยพันธนาการ หักซี่กรงโซ่ตรวนให้เราแล้ว ถอดถอนเราออกจากตะข่ายที่เราติดกับมันโดยรู้เท่าไม่ถึงการนั่นและสารภาพขออย่าให้ข้าพระองค์เป็นอย่างนี้เลย ที่พระคำระบุถึงโทษทัณฑ์อะไร คำติเตียนว่ากล่าวอะไรทั้งหมด ขอให้ลูกพ้นจากบาปผิดมหันต์นั้น อย่าให้มันมีอิทธิพลเหนือลูก เสริมกำลังให้ลูกเชื่อฟังยำเกรงพระองค์ หันกลับปรับเปลี่ยนท่าที ภาวนาพระคำนั้นไป นั่นคือการยื่นมือออกไปน้อมรับมหาพรที่จะถูกเทมาสู่ตาสู่หู สู่การครอบครองของเราอย่างถูกต้องเกินคาด ไม่มีความเศร้าโศกใดๆ แถมมาด้วย แต่หากรีบปฏิเสธ รับไม่ได้ว่าพระคำเหล่านั้น ไม่ใช่ของตนดังคนขี้ขลาด ก่อนที่จะวินิจฉัยด้วยซ้ำ ก็นับว่าตั้งข้อแก้ตัว หาใช่แก้ไข หาใช่สำนึก หาใช่กลับใจ หาใช่ผู้ที่สมควรจะได้รับพระพร เพราะเลือกอ่านแต่คำพร รับแต่ตรงคำที่เชิดชูดูเลิศหรู  เนื่องจากเอาแต่ปฏิเสธพระคุณ เอาแต่หันหลังให้ความจริงอย่างเย่อหยิ่งอวดดี เหมือนคนโง่เขลาขลาดกลัว ก็สมควรที่จะขาดบำเหน็จ  จึงต้องตระหนักว่าพระคัมภีร์คือขุมทรัพย์ในที่ลี้ลับ เป็นทรัพย์สมบัติที่ซ่อนอยู่ในทราย ซ่อนอยู่ในความมืด ที่ทรงส่งกระบวนการแห่งความจริงมาด้วยพระคุณที่ยิ่งใหญ่มหาศาลทุกจุดทุกบรรทัด ทรงเปิดเผยสำแดงแจ้งให้ทราบ เพราะงั้นจงเรียนรู้ เพื่อเราจะสามารถเข้าใจในการงานของซาตาน ท่านจะสามารถป้องกันและทำลายพวกมารร้ายได้ พระเยซูทรงทำลายพวกมารโดยฤทธิ์เดชพระวิญญาณของพระเจ้า และเราก็สามารถทำได้เช่นกัน….(แต่ถ้าเราขับผีออกด้วยพระวิญญาณของพระเจ้า  แผ่นดินของพระเจ้าก็มาถึงท่านแล้ว………….มธ.12:28) 
