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เพราะเราจะเทน้ำลงบนแผ่นดินที่กระหาย  และลำธารลงบนดินแห้ง  เราจะเทวิญญาณของเราเหนือเชื้อสายของเจ้า  และพรของเราเหนือลูกหลานของเจ้า เขาทั้งหลายจะงอกขึ้นมาท่ามกลางหญ้า  เหมือนต้นไม้ข้างลำธารน้ำไหล ผู้นี้จะว่า  'ข้าเป็นของพระเจ้า'  และอีกผู้หนึ่งจะเรียกชื่อตนเองด้วยนามของยาโคบ  และอีกผู้หนึ่งจะเขียนไว้บนมือของตนว่า  'ของพระเจ้า'  และขนานนามสกุลของตนด้วยนามของอิสราเอล"  พระเจ้า  พระบรมมหากษัตริย์แห่งอิสราเอล  และผู้ไถ่ของเขา  พระเจ้าจอมโยธา  ตรัสดังนี้ว่า  "เราเป็นผู้ต้นและเราเป็นผู้ปลาย…….. อสย.44:3-6

สิ่งที่พระเจ้าสัญญากับมนุษย์ไว้ด้วยสามเทของพระองค์ แต่ที่จะทรงจัดเตรียมให้กับมนุษย์นั้นมีเงื่อนไข มีวิธีการ มีขั้นตอนว่าอะไรสมควรมาก่อน และอะไรสมควรมาอันดับต่อๆ ไป นี่เป็นพระลักษณะของพระเจ้า พระองค์ไม่ทำงานแบบฉาบฉวยหรือจับแพะชนแกะ แต่จะทรงทำงานอย่างมีระเบียบ พระวิญญาณพระเจ้าจะสุภาพ พระเจ้าจะเทน้ำลงบนแผ่นดินที่กระหายและลำธารลงบนดินที่แห้ง….เมื่อพิจารณาจากสภาพของมนุษย์ในเวลาที่ภายในจิตใจแห้งแล้งที่สุด มนุษย์ส่วนใหญ่การห่อเหี่ยวเบื่อหน่ายหรือรู้สึกหมดอาลัย มักไม่พ้นจากสภาพภายนอกมาก่อนและก็จะมองภาพภายนอกของตัวเอง ที่ถูกห้อมล้อมด้วยสิ่งที่ล้มเหลวจากความหวังหรือทำอะไรแล้วไม่สำเร็จ สิ่งเหล่านี้ทำให้เกิดอาการห่อเหี่ยว หรือแม้กระทั่งความทุกข์ที่เกี่ยวเนื่องจากผู้คนรอบข้างหรือการงาน ตกอยู่ในสภาพสภาวะจิตใจเหี่ยวแห้งและทำให้ภายในแห้งแล้งหมดหวัง แต่พระเจ้าบอกว่า การเหี่ยวแห้งของมนุษย์ จะต้องกระหายหาปรารถนาความชุ่มชื่น ถ้ายังคงเหี่ยวแห้งอยู่ตรงนั้นเป็นทุกข์โศกเศร้าอยู่อย่างเดิมปัญหาเดิมๆ เค้าจะไม่ได้รับน้ำที่ชุ่มฉ่ำของพระองค์ ดังนั้นลักษณะทั้งหมดก็คือกระบวนการของพระวิญญาณที่ทำงานในชีวิตของมนุษย์ ทรงเทน้ำลงบนแผ่นดินที่กระหายและลำธารลงบนแผ่นดินที่แห้ง ก็คือมนุษย์จะได้สิ่งที่สมบูรณ์แบบตามสิ่งที่มนุษย์ปรารถนาในยามที่ขาดแคลน เป็นเหมือนดินที่แห้ง และสิ่งที่ทำให้ดินแห้งนั้นกลับคืนสดชื่นขึ้นมาได้ ก็คือน้ำ เมื่อทรงเทน้ำลงบนดินกระหาย เหือดแห้งนั่นคือจิตใจภายในของมนุษย์ และลักษณะของพระวิญญาณที่ทำงานมาสู่จิตใจของมนุษย์ ประเล้าประโลม ปลอบโยนด้วยน้ำ คือพระวจนะของพระองค์ที่เปรียบดังน้ำที่ธำรงชีวิตมาสู่จิตใจ ให้เปียกชุ่ม ชื่นบานสดใส มีพลังก่อเกิดให้มีกำลังเรี่ยวแรงได้ จนสามารถลุกขึ้นต่อสู้ให้มีชัยชนะ ผ่านพ้นวิกฤตภัยที่เผชิญอยู่ได้ เป็นยิ่งกว่ากำลังใจที่ดีใดๆ เพราะการที่ทรงเทน้ำลงบนดินที่แห้ง พระวิญญาณจะเคลื่อนไหวทำงานกับมนุษย์เป็นขั้นเป็นตอน 
…………เพราะพระเจ้าอยู่ที่สูง ทรงเทอะไรลงมา…

อันดับหนึ่ง เทน้ำลงบนแผ่นดิน อันดับสองคือ เทวิญญาณของพระองค์ อันดับสามคือ เทพร 
ขั้นตอนของการเทของพระเจ้ามิใช่แค่อย่างเดียว พระองค์จะไม่เทพรลงมาก่อน แต่ผู้เชื่อต้องได้รับน้ำจากพระเจ้าก่อนและรับพระวิญญาณของพระองค์ คำว่าพรนั้นจึงจะมาถึงเราได้ เพราะฉะนั้น สิ่งที่พระเจ้าให้เราได้แลเห็นคุณสมบัติสามประการที่พระองค์ทรงเทให้กับมนุษย์นั้น 
1. เทน้ำ
2. เทวิญญาณของพระองค์
3. เทพร
ตามขั้นตอนดังกล่าว หากเราไม่ได้รับน้ำจากพระเจ้าก่อน วิญญาณของพระเจ้าก็จะไม่เกิดในเรา เมื่อมารับเชื่อพระเจ้าแล้ว ทุกคนมีพระวิญญาณที่แค่มัดจำไว้ส่วนเดียว  (…ประทานพระวิญญาณไว้ในใจของเราเป็นมัดจำด้วย…2คร.1:22)  เปรียบเหมือนเงินดาววางไว้ เป็นเจ้าของยังไม่ได้ นอกจากจะเทเงินดาวเต็มครบ จึงจะสามารถเข้าส่วนในการที่จะเป็นเจ้าของ ในทุกขั้นตอนตรงนั้น
เพราะฉะนั้น การมัดจำเป็นเพียงแค่จองไว้ว่าเป็นของพระเจ้า ต้องสำแดงออกถึงพระลักษณะของพระองค์ว่า ของๆพระเจ้าต้องสะอาดบริสุทธิ์ ดีหมดในความพร้อมของการเป็นความชอบธรรม ถึงจะถูกนับเป็นของๆพระเจ้าอย่างแท้จริง ถ้าพระองค์ตรัสว่าจะเทน้ำ น้ำต้องมาก่อน  เพราะฉะนั้นในชีวิตของผู้เชื่อต้องรับน้ำ น้ำคือความจริงของพระเจ้า เป็นอาหารแห่งชีวิต และสำแดงถึงการล้างชำระให้สะอาด น้ำจะต้องเข้ามาสู่วิญญาณผู้เชื่อ คือความรู้ในพระเจ้า เมื่อผู้เชื่อเริ่มเติบโต พระวิญญาณก็จะแสดงออกโดยผ่านทางถ้อยคำของพระองค์ และพระวิญญาณจะไม่ทำงาน ถ้าไม่มีถ้อยคำหรืออาหารหรือน้ำของพระองค์อยู่ภายในผู้เชื่อ พระวิญญาณจะทำงานผ่านความจริงของพระเจ้า ผ่านพระวจนะของพระองค์เท่านั้น ดังนั้นที่ใดเป็นที่แห้งแล้งปราศจากพระวจนะของพระเจ้าหรือขาดแคลนถ้อยคำหรือเสื่อมถอยจากความเชื่อ พระวิญญาณก็จะไม่ทำงาน
อันดับแรก พระวิญญาณจะเกิดผลในตัวผู้เชื่อ ด้วยการเทแรกของพระองค์ คือการเทน้ำซึ่งเป็นพระวจนะที่ทำให้เกิดความกระชุ่มกระชวยภายในจิตใจได้สำเร็จ ทรงยืนยันด้วยพระสัญญาต่างๆ จะเกิดผลในตัวผู้เชื่อ ด้วยน้ำที่สามารถทำให้ความแห้งแล้งความกระหายดับสูญไป นั่นคือน้ำที่ธำรงชีวิต เพราะเมื่อได้ยินพระวจนะที่เป็นเหมือนน้ำ น้ำแห่งชีวิตก็จะดับความกระหายในจิตใจได้ ด้วยพระวจนะที่ซดดื่มด้วยความเชื่อศรัทธา นำมาซึ่งความสดชื่นเบิกบานหลุดพ้นจากความทุกข์ ปลดปล่อยจากความบาป ฉันใดก็ฉันนั้น ถ้อยคำของพระเจ้าจะต้องย้ำเตือนจิตใจ ถูกปลูกฝังเก็บไว้ในใจให้เป็นการเล้าโลม ปลอบโยนอยู่ได้เสมอ หากเรามัวแต่นึกถึงคำสัญญาของมนุษย์ในเวลาที่ติดขัดหรือขาดแคลนขัดสน ก็เหมือนแผ่นดินที่กระหายในความจำเป็นต่อปัจจัยที่สำคัญใดๆ  ในเวลาเหล่านั้นหากคิดหวังแต่จะพึ่งพามนุษย์คนนั้นคนนี้ ที่เราตั้งคาดการณ์ไว้ แต่มิได้นึกถึงความยิ่งใหญ่แห่งพระสัญญาของพระเจ้าเลย ณ เวลานั้นก็อย่าคิดว่า จะสามารถสมบูรณ์แบบขึ้นมาเป็นแผ่นดินที่เต็มล้นสดใหม่กระชุ่มกระชวยไม่แห้งแล้งอีกต่อไปได้ หากแต่จิตใจต้องถูกปลุกขึ้นมาก่อนในอันดับแรกคือการเทอย่างสวยงามจากพระเจ้า เพื่อให้จิตใจกระชุ่มกระชวยมีชัยชนะได้สำเร็จ พระวิญญาณจะทำงานดับความกระหายในใจ 
…แล้วพระองค์จะเทพระวิญญาณของพระองค์เหนือเชื้อสายของผู้เชื่อ… คือสามารถให้คำพรตกทอดมาสู่บุคคลใกล้ชิดได้  มิใช่หยุดอยู่แค่เรา แม้กระทั่งทุกคนในชุมนุมชนผู้เชื่อ  ในที่เดียวกันนั้น หากคนใดคนหนึ่งมีพระพร พระพรนั้นไปสู่แห่งใดก็ตาม แล้วมีกระบวนการที่ยักยอกเก็บไว้ และคนๆนั้นอยู่ในท่ามกลางเรา เราก็พลอยเดือดร้อนไปด้วย นี่เป็นความจริงที่ทรงตรัสไว้ แม้มีเพียงหนึ่งคน ในท่ามกลางชนอิสราเอลที่ฉ้อโกงอยู่ในใจ เป็นเหตุให้ทั้งชุมชนแห้งแล้งยากร้ายเดือดร้อนไปด้วย เพราะเหตุที่มีคนหนึ่งคน ตระกูลหนึ่งตระกูลอยู่ท่ามกลางในนั้น (คนอิสราเอลได้กระทำบาป  เขาได้ละเมิดพันธสัญญาซึ่งเราได้บัญชาเขาไว้  เขาได้ยักยอกของที่ต้องถวาย  เขาได้ขโมยและปิดบัง  และได้เอาของรวมไว้กับข้าวของของตน,  เพราะฉะนั้นคนอิสราเอลจึงยืนหยัดต่อสู้ศัตรูของตนไม่ได้  ได้หันหลังหนีศัตรู  เพราะเขากลายเป็นสิ่งที่ต้องถูกทำลาย  เราจะไม่อยู่กับเจ้าทั้งหลายอีกต่อไป  เว้นแต่เจ้าจะทำลายสิ่งของที่ต้องถวายเหล่านั้นเสียจากท่ามกลางพวกเจ้า)

ถ้าเปรียบเทียบกับชุมชนผู้เชื่อในปัจจุบัน ก็ไม่ต้องยุ่งเกี่ยวกับผู้นั้นด้วยเลย จะพลอยอับพระพรไปด้วย มีอุปสรรคเกิดขึ้น เพราะเหตุที่ไม่ประพฤติในกฎเกณฑ์ของพระเจ้าอย่างถูกต้อง เป็นเหมือนการฉ้อพระเจ้าอยู่ จะบอกไม่รู้ไม่ได้ เมื่อเริ่มมาเชื่อในพระเจ้าต้องสืบทอดน้ำพระทัยพระเจ้า ความรักขยายกิ่งออกไป ต้องมองให้เห็นภาพฝ่ายวิญญาณที่ไม่หลวมไม่แคบไม่อึดอัด กว้างใหญ่ไพศาลอยู่ได้ทุกกรณี บางคนบอกเส้นทางที่เดินอยู่คับแคบ บอกว่าอึดอัด  แต่บางคนเข้าไปแล้ว บางคนว่า ไม่เข้าใจ โล่งกว้างมองไม่เห็นอะไรเลย มันเป็นได้ทั้งสองรูปแบบ บางเวลาจำเป็นต้องละผู้นั้นไว้ก่อน มิใช่ปฏิเสธว่าอยู่ด้วยกันไม่ได้ แต่แสดงออกว่า ไม่ร่วมแนวทางด้วย ไม่ปะปนความคิดอย่างเดียวกับผู้นั้น หลีกเลี่ยงไป ไม่เป็นหนึ่งเดียวในความเชื่อด้วย เหมือนที่ทรงตรัสว่า ปล่อยให้เอฟราอิมอยู่แต่ลำพัง (เอฟราอิมก็ผูกพันอยู่กับรูปเคารพแล้ว  ปล่อยเขาแต่ลำพัง….ฮชย.4:17) เอฟราอิมมุ่งใจไปเพลินเพลินกับเรื่องเนื้อหนัง เรื่องของโลก ยุ่งแต่เรื่องธุรกิจ ไม่ใช้เวลาที่จะเอาใจใส่เรื่องของพระเจ้าเลย  จึงต้องปล่อยไว้ก่อน ไม่ได้ทอดทิ้ง แต่ไม่ประนีประนอมออมชอม ไม่เห็นด้วย จนกว่าเราไปข้างหน้า เมื่อประสบผลสำเร็จก็ค่อยย้อนกลับมารับ กลับมาร่วมกระบวนการความเชื่อที่เป็นหนึ่งเดียวกัน บางครั้งพระเจ้ายังห้ามคบหาสมาคม แม้จะกินด้วยยังห้ามไว้ มิใช่อัปเปหิ แต่ไม่สังคมด้วย ไม่เกี่ยวข้องเสวนาด้วย เพราะนับว่า เป็นผู้ที่เชื่อด้วยกันแล้ว แต่วันแล้ววันเล่ายังเหมือนเดิมไม่เปลี่ยนแปลง จำเป็นต้องหยุดที่จะไปรวมเป็นหนึ่งเดียวด้วย ถ้าเป็นคนบาปก็ให้โอกาสให้อภัย เพราะยังไม่รู้ถึงพระคุณ ยังไม่พบความสว่างยังไม่เข้าใจความเท็จจริงในฝ่ายวิญญาณ แต่ผู้เชื่อด้วยกันต้องหยุดละไว้ เนื่องจากรู้มากแล้วหรือพอจะรู้แล้วในกฎเกณฑ์กฎหมายของพระเจ้า และเชื้อสายของผู้เชื่อมีหลายรูปแบบ เชื้อสายทางความเชื่อ เชื้อสายโดยทางครอบครัวสืบทอดกันมา  พระเจ้าจะเทวิญญาณของพระองค์ทำงานผ่านทางชีวิตทุกคนด้วย มิใช่เฉพาะตัวเรา
เพราะฉะนั้น สามเทในคุณสมบัติชีวิตของผู้เชื่อมีความจำเป็นสำคัญมากว่า เราจะรับสิ่งของได้ครบทุกประการในคุณสมบัติที่พระเจ้าประทานให้นั้น ก็ต้องดูการทำงานของพระเจ้าด้วย หนึ่งพระเจ้าเทน้ำก่อน แล้วผู้เชื่อรับน้ำหรือไม่ สำแดงออกหรือเปล่ากับการเป็นดินที่กระหายน้ำ พระเจ้าเปรียบเทียบมนุษย์เป็นดิน แผ่นดินที่กระหายและลำธารที่แห้ง พระเจ้าจะเทน้ำลงมาให้เรา เพราะเรามาจากดิน น้ำนั้นก็คือการรับพระวจนะของพระเจ้า เมื่อเป็นผู้เชื่อต้องเริ่มรับน้ำ อาหารที่จะดำรงชีวิตเรา คือพระวจนะของพระเจ้า ที่จะผ่านโดยคริสตจักร ผ่านโดยผู้รับใช้ผู้เผยพระวจนะหรือผ่านโดยอะไรก็ตามที่พระเจ้าจะทรงสำแดงการเท เมื่อผู้เชื่อแสวงหาพระองค์ด้วยสุดใจและพระองค์ก็จะสำแดงการเทวิญญาณ
เพราะฉะนั้นผู้ที่บอกว่ามีพระวิญญาณเต็มล้น ซึ่งในชีวิตของผู้เชื่อแต่ละคนมีไม่เหมือนกัน การเจิมการบัพติสมาด้วยพระวิญญาณ มีขั้นตอนของพระเจ้า บางคนไม่รู้อิโหน่อิเหน่เลย ใครชักชวนให้ไปเชื่อ เค้าก็ไป มีคนบอกว่าพระเจ้ารักษาโรคได้ เค้าก็ไปรับการรักษา นั่นไม่ถือว่าเป็นผู้เชื่อที่สมบูรณ์ เพราะผู้เชื่อที่สมบูรณ์จะต้องรับน้ำรับอาหารจากพระเจ้า ความกระหายคือการแสวงหา ถ้าเราไม่มีจุดเหล่านี้เกิดขึ้นในชีวิตวิญญาณเลย ก็มิใช่ผู้กระหาย พระเจ้าจะเทน้ำให้แก่ผู้ที่กระหายหาเท่านั้น คือบุคคลที่ปรารถนาอยากได้ ผู้ที่ต้องการ หิวกระหายน้ำแห่งพระวิญญาณของพระองค์ ก็จะได้รับการเทน้ำจากพระองค์  และจะค้นหาแบบอ้อยสร้อยอ้อยอิ่ง เอื่อยเฉื่อยก็ไม่ได้ ต้องแสวงหาด้วยใจที่ร้อนรน เราถึงจะค้นพบ แผ่นดินสวรรค์ของพระเจ้าไม่ใช่ได้มาง่ายๆ ต้องแสวงหาด้วยใจร้อนรน ต้องออกแรง (นามธรรม) ต้องแสดงออกถึงความเชื่อ (รูปธรรม) ความต้องการอย่างสุดใจสุดจิตที่กระหายน้ำทิพย์ปรารถนาน้ำแห่งพระพรน้ำแห่งชีวิตของพระองค์ (…. "เชิญมาเถิด"  และให้ผู้ที่กระหายเข้ามา  ผู้ใดมีใจปรารถนา  ก็ให้ผู้นั้นมารับน้ำแห่งชีวิต  โดยไม่ต้องเสียอะไรเลย…วว.22:17)

เพราะฉะนั้นสิ่งที่ต้องแสดงออกมา รวบรวมสิ่งที่พระเจ้าทรงตรัส บางคนเอาพระคำมาเข้าข้างตัวเอง เป็นประโยชน์แค่สร้างตัวเอง  แต่ควรนำพระคำมาขบคิดสร้างสรรประโยชน์เพื่อส่วนรวม ให้มองผู้อื่นให้เกียรติผู้อื่นก่อน ก่อนเรื่องตัวเอง โลกในฝ่ายวิญญาณมีทั้งรู้สึกแคบและรู้สึกกว้าง แคบสำหรับคนที่เข้าไปแล้วทำอย่างที่รับการสั่งสอนไม่ได้ จึงรู้สึกอึดอัดเพราะทำไม่ได้ และกว้างเกินไปสำหรับคนที่ไม่เข้าใจอะไรเลย ในเวลาเดียวกันบางคนทำตัวอยู่ทั้งในที่แคบและที่กว้าง คือบางสิ่งบางอย่างตัวเองรู้แล้วแต่ก็ยังขืนไปทำ แล้วก็บอกว่าไม่รู้ แต่จริงๆ รู้แล้วแต่ทำ จึงรู้สึกอึดอัด ก็เลยอยู่ทั้งในที่แคบและที่กว้าง ทั้งที่รู้ว่าผิด ทั้งที่ เข้าใจแต่ก็ยังแกล้งไม่เข้าใจ รู้แล้วก็ยังแกล้งไม่รู้ แต่พระเจ้าทรงทราบว่าผู้นั้นรู้ดี จะปิดซ่อนจากพระองค์ไม่ได้ การบิดเบือนว่าไม่รู้  ทั้งๆ ที่รับคำสั่งสอนไปแล้ว สำหรับพระเจ้าแล้ว ถ้าด้อยปัญญา แล้วแสวงหาที่จะเรียนรู้ให้เข้าใจ เพื่อแก้ไขหากเกิดผิดพลาด ก็ไม่ต้องแก้ตัวอะไร แต่หากเชื่อพระเจ้าแล้วไม่เคยแสวงหาเลย ไม่เคยคิดที่จะเรียนรู้ว่ากฏของพระเจ้าน้ำพระทัยมีอะไรบ้างที่ต้องยึดถือปฏิบัติอย่างถูกต้องชัดเจน ก็จะมีแต่ความผิดพลาดที่ยากจะแก้ไข เพราะไม่เคยสั่งสมข้อมูลที่ถูกต้องไว้ในการกำจัดปัญหาหรือไว้ต่อต้านศัตรูชีวิต มนุษย์ไม่สามารถแก้ตัวได้เลย นอกจากสิ่งเดียวเท่านั้นคือการแก้ไข สารภาพถ่อมลงยอมรับความผิดบาปบกพร่องของตัวเอง เปลี่ยนท่าทีใหม่ให้ถูกต้องตามพระลักษณะพระเจ้า เป็นการกลับใจใหม่ มิใช่บังเกิดใหม่ เพราะบังเกิดใหม่มีเพียงครั้งเดียว แต่การกลับใจใหม่มีได้ทุกวันและตลอดเวลา และนั่นเป็นเวลาที่พระองค์ทรงโปรด เมื่อสอดส่องมองหาท่อนซุงในลูกตาตัวเองแล้วชักออกทิ้งไป ก็จะเป็นที่พอพระทัยและพระองค์จะได้เทน้ำให้เรา และเรารับน้ำไว้ได้เพื่อไปเขี่ยผงจากนัยตาของผู้อื่น มอบหมายบัญชาให้เราในฐานะผู้เชื่อไปช่วยเหลือปลดปล่อยกำจัดปัญหาให้บรรดาผู้คนที่ถูกผูกมัดถูกเบียดเบียนได้เกิดผล
 ถ้าพระเจ้าสามารถเทน้ำคือลักษณะของพระวิญญาณลงมาสู่ผืนดินแห้งในตัวผู้เชื่อได้ พระวิญญาณของพระองค์ก็จะเทลงไปสู่พงศ์พันธ์ญาติพี่น้องของผู้เชื่อในสังคมนั้นๆ ได้หมด เพียงเริ่มต้นหนึ่งเท่านั้นในสังคมใดก็ตามมีเพียงคนหนึ่งเท่านั้นที่สามารถรับเอาสิ่งกระชุ่มกระชวยความสดชื่นผ่านเข้ามาสู่ชีวิต คนเหล่านั้นสามารถเป็นแหล่งให้กับคนหลายคนได้อีกมากมาย นี่คือสิ่งที่พระเจ้าสำแดงให้เห็นว่าสภาพของคริสเตียน มิใช่ได้รับคนเดียว แต่เป็นสภาพที่พระเจ้าจัดเตรียมให้มีมากกว่าหนึ่งเสมอ ฉะนั้นคริสเตียนมิใช่หนึ่งเดียว แต่คริสเตียน หลายๆ คนเป็นหนึ่งเดียว มิใช่สภาพที่เป็นเพียงคนเดียว แต่เป็นหลายๆ คนเป็นหนึ่ง นี่เป็นสภาพที่พระเจ้าเรียกว่า สังคมคริสเตียน จากนั้นพระเจ้าจะเทพระพรเหนือลูกหลาน ไหลไม่อั้นแล้ว เทออกและเทออก คำว่าเทของพระเจ้า การทรงเทของพระเจ้ามิใช่ตักตามภาชนะ เพราะนั่นไม่ใช่แบบแรง พระเจ้าพยายามพูดหลายสิ่งหลายอย่างในพระวจนะโดยเปรียบเทียบกับสิ่งธรรมชาติ เพื่อให้เข้าใจตามหลักธรรมชาติทางด้านกายภาพในลักษณะที่ตาสามารถมองเห็นได้ ลักษณะการเทต้องแรง การเทของพระเจ้าคือการเปิดบัญชรท้องฟ้าแล้วเทพระพรอย่างล้นไหลลงมา ผู้เชื่อก็ต้องมีขั้นตอนในการดำเนินชีวิต ให้พระเจ้ามาก่อน ทุกการตัดสินใจต้องมีพระเจ้านำ และการจัดเตรียมของผู้เชื่อต้องมุ่งมั่นอยู่เสมอด้วยความเชื่อ จะเห็นทุกอย่างตามเส้นทางที่ทรงจัดเตรียมไว้ให้ ต่อให้คนรอบข้างบอกว่าเป็นไปไม่ได้ ยกเหตุผลสารพัดที่ดูมีน้ำหนัก แต่จงเชื่ออย่างเดียวว่าพระเจ้าทำให้เราได้สำเร็จแน่ แม้ดูเหมือนเรื่องมันจะเงียบ แต่จงเชื่อมั่นคงในพระเจ้า ยืนกรานในจิตใจด้วยความวางใจในพระเจ้าผู้ทรงยิ่งใหญ่ว่า ทรงสามารถให้สิ่งที่ไม่มี มีขึ้นได้
สิ่งเหล่านี้ไม่ใช่เรื่องธรรมดาสำหรับชีวิตอย่างเราๆ  แต่เป็นสิ่งพิเศษ เพราะไม่ใช่น้ำธรรมดาที่รับแล้วก็กระหายอีก แต่น้ำของพระเจ้าเมื่อได้รับแล้ว จะไม่กระหายอีกเลย…( แต่ผู้ที่ดื่มน้ำซึ่งเราจะให้แก่เขานั้น  จะไม่กระหายอีกเลย  น้ำซึ่งเราจะให้เขานั้น  จะบังเกิดเป็นบ่อน้ำพุในตัวเขาพลุ่งขึ้นถึงชีวิตนิรันดร์"…ยน.4:14)

พระเจ้าต้องการเทน้ำ ต้องการประทานให้ผู้เชื่อในพระองค์อยู่แล้ว เทน้ำ เทวิญญาณ เทพระพรให้เรา การที่เป็นผู้เข้ามาเชื่อในพระเจ้าแล้ว จะไม่สามารถรับพระพรเลยทันที อาจจะรับได้ตามจุดประสงค์ที่เข้ามาในครั้งแรกตามต้องการที่พระเจ้าจะสำแดงให้เห็น แต่อาจครั้งนั้นแหละ เพราะมีความเชื่อที่ไหนหมายสำคัญจะเกิดขึ้นคือการหายโรค หรือการพูดภาษาแปลกๆ    (มีคนเชื่อที่ไหนหมายสำคัญเหล่านี้จะบังเกิดขึ้นที่นั้น  …..มก.16:17)  

แต่จะสมบูรณ์ในการเทของพระเจ้าได้ครบทุกกระบวนการในชีวิตได้ ก็ต้องมีเงื่อนไขตามหลักการฝ่ายวิญญาณที่ผู้เชื่อจะต้องเดินตามขั้นตอนที่เหมาะสมถูกต้อง  ขั้นตอนของพระพรของพระเจ้ามีมากมายเหลือที่จะคณานับ ขั้นตอนที่จะเข้าถึงคลังทรัพย์อันรุ่งเรืองของพระองค์ที่จะเปิดให้นับไม่ถ้วน เพื่อชีวิตผู้เชื่อจะเป็นเหมือนต้นไม้ที่ปลูกไว้ริมธารน้ำไหลตลอดเวลา เช่นป่ากงกางที่อยู่ริมน้ำ ป่ากงกางมิใช่ต้นไม้พันธุ์ที่ไม่ได้ใหญ่โต เป็นต้นไม้ที่ ไม่ใช่ขึ้นแบบตัวใครตัวมัน แต่ขึ้นแบบอิงกัน เป็นอะไรที่ยิ่งใหญ่ในการประสานเป็นหนึ่งเดียว เพราะคลื่นสึนามิที่มาปะทะยังทำลายล้างไม่ได้เลย ชีวิตของผู้ที่อยู่เบื้องหลังป่ากงกางนั้นก็รอดได้ทั้งหมด หลายที่กลับพังพินาศ ในการเปรียบเทียบสภาพชีวิตผู้เชื่อ ก็ต้องอิงกันสามัคคีกัน เป็นหนึ่งเดียวกัน โดยเฉพาะมนุษย์ด้วยกันต้องกู้กันช่วยเหลือกันพึ่งพาอาศัยกันและกันเพื่อความอยู่รอดในทุกสังคมที่ดำรงร่วมกัน นี่คือธรรมชาติ ที่พระเจ้าเปรียบเทียบให้เราได้เห็นว่า อะไรที่มันอยู่ใกล้ในสิ่งที่พระเจ้าสำแดงนั้นสามารถปลอดภัยได้ ระบบธรรมชาติต่างๆ พระเจ้าสำแดงไว้ให้มนุษย์ได้ศึกษาพิจารณาเพื่อจะเข้าใจพระเจ้าได้มากขึ้น หลักธรรมชาติที่สอนมนุษย์ให้ใคร่ครวญสื่อความหายให้เป็นประโยชน์ ที่มนุษย์สามารถสัมผัสรอบตัวเราได้ คำพยานรอบข้างก็สอนมนุษย์อยู่ในตัว ตามพระวจนะ …..(เหตุฉะนั้นเมื่อเรามีพยานพรั่งพร้อมอยู่รอบข้างเช่นนี้แล้ว  ก็ขอให้เราละทิ้งทุกอย่างที่ถ่วงอยู่  และบาปที่เกาะแน่น  ขอให้เราวิ่งแข่งด้วยความเพียรพยายาม  ตามที่ได้กำหนดไว้สำหรับเรา ….ฮีบรู 12:1)  

การเปรียบเทียบของพระเจ้า ไม่ได้ไปหาหลักธรรมอะไรเลย ทรงเอาสื่อธรรมชาติที่ทรงสร้างไว้นำมาเปรียบเทียบกับชีวิต มนุษย์ค้นหาตรงนี้กันหรือไม่ แค่มองท้องฟ้าก็ว่า วันนี้อากาศสดชื่นดี วันนี้ท้องฟ้ามืดคลึ้ม แสดงว่าฝนจะตก ตีความหมายได้แค่นั้นเอง แท้จริงแล้วพระเจ้าบอกอะไรหลายๆ อย่าง เป็นสักขีพยาน เป็นลางบอกเหตุ เป็นสัญญาณจากธรรมชาติที่ทรงสร้าง พระเจ้าอยู่ใกล้มนุษย์มาก จะแลเห็นพระคุณของพระองค์เพิ่มขึ้นๆ เทให้กับชีวิตมากขึ้นๆ เมื่อสามารถรับรู้ รับจากพระองค์ไว้ได้ เข้าใจได้ สามารถอ่านภาษานามธรรมจากรูปธรรมออกได้ คนที่รับสามเทของพระเจ้าตามขั้นตอน แม้เกิดความทุกข์ขมขื่น เดี๋ยวก็ปลอดภัย จิตใจที่ผิดหวังบอบช้ำ เดี๋ยวก็มลาย กลายเป็นความชื่นชมยินดีได้ นี่คือมนุษย์ที่อยู่ในกระบวนการของพระเจ้า พิจารณารอบตัวสำรวจสิ่งแวดล้อมอย่างชาญฉลาดด้วยการวินิจฉัยโดยสติปัญญาที่รับจากเบื้องบน คือทูลขอจากพระเจ้าผู้ทรงเป็นแหล่งแห่งปัญญา จากนั้นก็สร้างคุณประโยชน์ให้เกิดได้อย่างมากมายมหาศาลทั้งส่วนตัวและหลายทิศทางแก่บรรดาบุคคลรอบข้าง แก่ส่วนรวม เพื่อเป็นบุคคลที่ไม่ได้มีแค่วิสุทธิสถาน ไม่ได้เป็นแค่วิสุทธิสถานหรือวิหารบริสุทธ์ของพระเจ้าด้วยร่างกายเท่านั้น แต่สามารถเป็นอภิสุทธิสถานได้ด้วยคือเป็นที่สถิตดำรงอยู่ของพระเจ้าอย่างแท้จริง เป็นวิหารที่มีชีวิตที่บริสุทธิ์ที่สุดจริงๆ ที่ที่สว่างที่สุด เป็นที่ที่รับมหาพระพรนานาประการจากสวรรค์สถานครบถ้วนบริบูรณ์ จากคลังทรัพย์เบื้องบนของพระเจ้าได้ต่อเนื่อง ไม่หยุดยั้ง (ขอทรงฟังเสียงวิงวอนของข้าพระองค์  ขณะเมื่อข้าพระองค์ร้องทูลขอความอุปถัมภ์จากพระองค์  ขณะเมื่อข้าพระองค์ยกมือของข้าพระองค์  ขึ้นตรงต่ออภิสุทธิสถานของพระองค์….สดด.28:2) 

หลายคนเป็นแค่วิสุทธิสถานเท่านั้น หาได้ตะเกียกตะกายไขว่คว้าให้ถึงขั้นตอนของการเป็นได้ถึงอภิสุทธิสถานและที่ไหนไม่มีความจริงของพระเจ้าเต็มแน่นประกอบขึ้นอยู่ในตัว เป็นสถานที่ปราศจากถ้อยคำแห่งความจริง ก็ไม่มีพระวิญญาณ ไม่มีการทรงเจิม ไม่มีน้ำที่ถูกเทประทานมาให้ กลับมีแต่ความคิดไร้สาระในทางของโลกกินลมกินแร้งอนิจจัง ไม่มีประโยชน์ต่อสภาพใหม่ของชีวิตของผู้เชื่อ ดำเนินหนทางชีวิตอยู่กับปัญหาที่หยาบคาย น่ารังเกียจอย่างไม่ขาดสาย ก่อเหตุทะเลาะวิวาท อภิสุทธิสถานไม่มี มีแต่สถานะที่พระเจ้ากำหนดไว้ว่า เป็นที่สถิตของพระเจ้าเป็นวิหารที่มีชีวิตเท่านั้นเอง แต่ไม่สมบูรณ์ในการเป็นได้ถึง อภิสุทธิสถาน 
อภิสุทธิสถานของพระเจ้ามีหีบพันธสัญญา   (แล้วปุโรหิตก็นำหีบพันธสัญญาของพระเจ้ามายังที่ของหีบ  ที่อยู่ในห้องหลังของพระนิเวศ  คือในอภิสุทธิสถาน….1พกษ.8:6)   ในหีบพันธสัญญา มีบัญญัติของพระเจ้าอยู่ในนั้น ฉะนั้นก่อนที่เราจะเป็นอภิสุทธิสถาน เราต้องรับน้ำ รับวิญญาณของพระเจ้าให้ได้ แล้วเราจะเข้าสู่อภิสุทธิสถานของพระเจ้า ซึ่งมีหีบพันธสัญญาของพระเจ้าครบบริบูรณ์ แต่ภายใต้พระพรนั้นยังต้องมีเงื่อนไข ในหีบพันธสัญญานั้นมิได้บ่งบอกว่า มีพระพรใส่ไว้ในหีบ แต่เป็นสักขีพยานว่า ในหีบพันธสัญญานั้นมีเงื่อนไข พระสัญญาของพระเจ้าเปิดเผยอะไรไว้ต้องมีเงื่อนไขในการปฏิบัติ เราถึงจะได้มาสมบูรณ์แบบ หากไม่กระทำตามเงื่อนไข ก็ไม่สามารถรับพระพรได้ บุคคลที่จะรับได้ ต้องแจกจ่าย พระคำไม่เคยบอกว่า คนที่หดมือเสมอในการแจกจ่ายแล้วจะได้รับพรสิ่งใด คริสตชนต้องแจกจ่าย ต้องหว่าน คนที่หว่านมาก ก็ได้เก็บเกี่ยวมาก คนที่ยิ่งเก็บสะสมมาก และไม่หว่านออกเลย ก็จะไม่มีเหลือ…(นี่แหละคนที่หว่านเพียงเล็กน้อยก็จะเกี่ยวเก็บได้เพียงเล็กน้อย  คนที่หว่านมากก็จะเกี่ยวเก็บได้มาก…2คร.9:6)    นี่แหละคือลักษณะบริสุทธิ์ของพระเจ้า ซึ่งไม่ประนีประนอมไม่ออมชอม ผิดก็คือผิด ถูกคือถูก ชั่วก็คือชั่ว ดีก็คือดี ถ้าพระองค์บอกไม่ใช่ก็ไม่ใช่ ใช่ก็ต้องใช่ ในสิ่งที่พระองค์เป็นนั้นจริงทั้งหมด เพราะฉะนั้นพิจารณาชีวิตเพื่อเดินอย่างถูกต้องกับพระเจ้าในแต่ละขั้นตอนตามเสต็ปที่จะรับให้เต็มล้นบนความกระหายนั้น รับน้ำรับพระวจนะรับเข้ามาเป็นอาหารสู่ชีวิต จนกระทั่งสระน้ำที่แห้งแล้งจะเปี่ยมล้น คำสั่งสอน คำตักเตือน คำตำหนิ อย่าดูหมิ่น อย่ามองข้าม นั่นล้วนเป็นคำพรของผู้รับเข้ามาทั้งสิ้น จากนั้นเราจะเป็นบุคคลที่สัมผัสโดยพระวิญญาณ และเมื่อมีพระวิญญาณ พระวิญญาณทำงาน อะไรที่ว่ายากมันก็จะง่ายดายในพระเจ้า ฉะนั้นให้เรามีความพร้อมในสิ่งเหล่านี้ประกอบไว้ในชีวิต เราจะเป็นผู้เชื่อที่สมบูรณ์แบบมาก พระเจ้าทรงตรวจดูมนุษย์ ฉะนั้นเราต้องพิจารณาตัวเองต้องสำรวจชีวิตเพื่อเข้าถึงพระคุณของพระเจ้าในการสารภาพในการยอมรับ เพื่อพระเจ้าจะทรงอภัยและลบให้เราในความบกพร่องของความบาปที่แปดเปื้อนชีวิต แต่ถ้าเราไม่เคยสำรวจตรวจดู เพื่อทูลขอการชำระการเปลี่ยนแปลงปรับปรุงแก้ไข ไม่คิดเข้าข้างตัวเองว่าบริสุทธิ์สะอาดดีพร้อมแล้ว เพราะถ้าเราสมบูรณ์ด้วยพระคุณ พระเจ้าก็ทรงสิตอยู่กับชีวิตเราด้วยพระสิริตลอดวันเวลา เพราะชีวิตพระเยซูอยู่ในเรา พระสิริจะไม่พรากไปหรือเดี๋ยวมีเดี๋ยวไม่มี  พระวิญญาณเดี๋ยวก็ต้องเข้าเดี๋ยวก็ต้องออก เนื่องจากสภาพมนุษย์มีอุปนิสัยไม่ค่อยสม่ำเสมอที่จะยึดถือระเบียบวินัย เป็นคนผีเข้าผีออก ถ้าไม่สมบูรณ์ พระองค์ก็บอกว่า ไปตั้งต้นใหม่เดี๋ยวเรากลับมา นี่คือสิ่งที่เราเป็นอยู่ เมื่อมองทุกสิ่งรอบข้างแล้วสามารถค้ำจุนชีวิตได้ด้วยการสัมผัสความจริงรอบข้าง โดยไม่ต้องตีความหมายไกลตัวเลย ทุกอย่างอยู่ใกล้ตัว โลกทั้งโลกนี้พระเจ้าสร้างไว้ให้กับเรา ทุกอย่างที่เป็นพระพรพระเจ้ากำหนดไว้ให้แล้ว เมื่อประพฤติตามขั้นตอน พระพรจากพระเจ้าก็เข้าสวมชีวิตของผู้ที่จัดทางไว้ถูกต้อง (บุคคลที่นำการโมทนาพระคุณมา  เป็นเครื่องสักการบูชาก็ให้เกียรติแก่เรา  เราจะสำแดงความรอดของพระเจ้า  แก่ผู้จัดทางของเขาอย่างถูกต้อง"….สดด.50:23) 

เพราะฉะนั้นอย่าติดตามเหตุผลของโลก ถ้าจะติดตามพระจ้า อย่ากระวนกระวาย อย่าติดตามอารมณ์ จะเห็นชัยชนะรอบข้าง เพราะพระเจ้าต้องการเคลื่อนไหวในการที่จะนำสิ่งดีมาถึงชนชาติของพระองค์ ถึงชีวิตผู้เชื่อตามกฎของพระวิญญาณ มิใช่สิ่งที่ตามองเห็นหูได้ยิน สิ่งที่ทรงยืนยันไว้ในชีวิตของผู้มั่นคงแน่วแน่ในความเชื่อเป็นความสมบูรณ์แบบที่สุด เปรียบเป็นต้นไม้ที่จะงอกขึ้นมาท่ามกลางหญ้าเหมือนต้นไม้ข้างลำธารไหล 
…..(เขาทั้งหลายจะงอกขึ้นมาท่ามกลางหญ้า  เหมือนต้นไม้ข้างลำธารน้ำไหล ….…

เมื่อพิจารณาดู ถ้ามีหญ้ามักจะไม่แลเห็นต้นไม้อะไรที่สวยงามกว่าหญ้า ถ้าเป็นพวกหญ้าก็จะเป็นทุ่งหญ้าไปหมด มีต้นอะไรหญ้าจะแย่งอาหารหมด จึงต้องถอนหญ้าทิ้ง แต่ในสถานการณ์ที่ดูเหมือนถูกแย่งชิง หญ้าเป็นเหมือนพืชชั้นต่ำที่คอยแทรกแซงและแย่งอาหารของต้นไม้ที่เราจงใจจะปลูก  พอหญ้าขึ้น ก็จะเห็นต้นไม้ไม่ค่อยโตนัก มันจะแกรน เพราะหญ้าจะคอยแย่งอาหาร ในสภาพนี้ของสังคมที่ถูกแย่งชิง ถูกแข่งขันเหมือนต้นหญ้าแย่งอาหาร พระเจ้าจะทำให้ชีวิตผู้เชื่อสามารถงอกขึ้นเหมือนต้นไม้เติบโตข้างลำธารน้ำไหล เป็นต้นไม้ใหญ่เท่านั้นที่ออกกิ่งก้านออกผลตามฤดูกาลใบไม่เหี่ยวแห้งแม้ถูกแสงแดดแผดเผา  นี่คือสิ่งที่พระเจ้าสามารถให้เราทะลวงโผล่ทะลุขึ้นมา บนสถานการณ์ที่มันปิดกั้นโอบล้อมไว้หมด เหมือนหญ้าที่ขึ้นรอบไปหมด และหญ้ามิใช่หินหนาทึบ ที่รากหยั่งไม่ได้ แต่สภาพหญ้าอ่อนไหว เหมือนความอ่อนแอในตัวเรา ความอ่อนไหวอ่อนแอในอารมณ์จะทำให้เรามีสภาพเหมือนต้นไม้ที่งอกไม่ได้ ความอ่อนแออ่อนไหวสามารถปิดกั้นสภาพเข้มแข็ง ที่จะเหมือนต้นไม้ที่แข็งแรงให้เกิดขึ้นไม่ได้ เมื่อเปรียบเทียบต้นไม้ที่ต้องการให้เกิดพืชผลระหว่างต้นข้าว ถ้ามีหญ้า ข้าวก็จะไม่งอก เพราะหญ้าจะแย่งอาหารหมด ซึ่งมันก็ไม่ใหญ่โต ลักษณะการแตกก็ยั้วเยี้ยเป็นกระจุกๆติดๆกัน แต่หญ้าสามารถแย่งอาหารจากต้นไม้ที่เราต้องการมากที่สุดฉันใด จิตวิญญาณหรือชีวิตซึ่งเป็นผู้เชื่อที่ถูกปกคลุมด้วยสถานการณ์ที่เราแสดงความอ่อนแอตลอดเวลา จะไม่สามารถทำให้จุดเด่นที่พระเจ้าปรารถนาในตัวผู้เชื่องอกเงยโดดเด่นขึ้นมาโชว์ให้เห็นได้ และตรงจุดนั้นทรงมีพระประสงค์ที่จะให้สมบูรณ์แบบในการเกิดผลไม่ได้เลย ต้นไม้ที่สามารถแทงทะลุหญ้าขึ้นมา เป็นต้นไม้ที่พระเจ้าเลือกสรร เพราะมันสามารถเติบโตได้ในสถานการณ์ที่ย่ำแย่ที่สุดรอบข้าง ดังนั้นสังคมในปัจจุบันเราไม่ได้ถูกความเข้มแข็งอะไรมาแย่งชิงเลย แต่ถูกสังคมที่อ่อนแอเบียดเบียนอยู่ตลอด สังคมที่เต็มไปด้วยความอ่อนไหวไร้ศีลธรรม ความเสื่อมทรุดโทรมในทุกองกร ทุกสังคม สามารถสร้างสถานการณ์ที่ทำให้ความตั้งมั่นคงในตัวผู้เชื่อหมดสภาพไปด้วย จนสิ้นเรี่ยวแรงที่จะเผด็จศึกเป็นต้นไม้ใหญ่ที่เกิดผลใดๆ ได้ แต่ถ้อยคำบอกว่า พระองค์จะทำให้มีฐานะมั่นคงได้ หากเพียงผู้เชื่อจะรักษาสภาพการทรงเทของพระเจ้าไว้ให้ได้ ตามลักษณะที่พระองค์ต้องประสงค์ ก็สามารถเป็นได้ทุกสิ่งในพระองค์ เป็นได้เหมือนต้นไม้ข้างลำธารน้ำไหล
และอีกผู้หนึ่งจะเรียกชื่อตนเองด้วยนามของยาโคบ  และอีกผู้หนึ่งจะเขียนไว้บนมือของตนว่า  'ของพระเจ้า'  และขนานนามสกุลของตนด้วยนามของอิสราเอล" พระเจ้า  พระบรมมหากษัตริย์แห่งอิสราเอล  และผู้ไถ่ของเขา  พระเจ้าจอมโยธา  ตรัสดังนี้ว่า  "เราเป็นผู้ต้นและเราเป็นผู้ปลาย  นอกจากเราแล้วไม่มีพระเจ้า ใครเหมือนเรา  จะป่าวร้องได้  ให้เขาแจ้งให้ทราบและให้เขาลำดับเรื่องต่อหน้าเรา  ตั้งแต่เราได้สถาปนาประชาชนโบราณ  และให้เขาบอกแก่เขาทั้งหลาย  ถึงสิ่งต่างๆที่จะเป็นมา  และอะไรจะเกิดขึ้นนั้น อย่ากลัวเลย  และอย่าขามเลย  เรามิได้เล่าให้เจ้าฟังตั้งแต่ดึกดำบรรพ์และแจ้งให้ทราบแล้วหรือ  และเจ้าเป็นพยานทั้งหลายของเรา  มีพระเจ้านอกเหนือเราหรือ  เออ  ไม่มีพระศิลา  เราไม่รู้จักเลย"……อสย.44:7-8

…..ผู้นี้จะว่า  'ข้าเป็นของพระเจ้า'  และอีกผู้หนึ่งจะเรียกชื่อตนเองด้วยนามของยาโคบ…..  ฉะนั้น เราเป็นได้เพราะเราไม่ได้ถูกเรียกเป็นชนชาติทั่วๆ ไป  แต่เป็นมนุษย์ที่ทรงไถ่แล้ว เป็นของพระเจ้าที่มาจากแหล่งเดียวพงศ์พันธุ์เดียวกับอิสราเอลในสิบสองเผ่านั้น เป็นอิสราเอลฝ่ายวิญญาณ เป็นพงศ์พันธุ์ใหม่แล้วในพระคริสต์  ผู้เชื่อเป็นดังนั้น
……และอีกผู้หนึ่งจะเรียกชื่อตนเองด้วยนามของยาโคบ  และอีกผู้หนึ่งจะเขียนไว้บนมือของตนว่า  'ของพระเจ้า'  และขนานนามสกุลของตนด้วยนามของอิสราเอล……

ต่อให้มีหลากหลาย แต่มาจากจุดเริ่มต้นเดียวกันหมดคือพระเจ้า เพราะถูกขนานนามสกุลเดียวกันว่า อิสราเอล 
ต่อให้มีมากมายหลากหลายนามสกุล  บางจุดเราอาจอยู่ในสถานการณ์ฝ่ายวิญญาณตระกูลใดตระกูลหนึ่ง  ในเวลาที่เราย่ำแย่นั้น เราอาจจะเป็นเผ่าที่มีปัญหาเวลานั้น เพราะในฝ่ายวิญญาณอิสราเอลสิบสองเผ่าเป็นกระจกส่องบานใหญ่ส่องให้ชีวิตผู้เชื่อทุกๆ คน เป็นโอกาสดีที่จะได้พิจารณาส่วนดีของแต่ละเผ่าว่า ดีอย่างไร แล้วส่วนดีที่พระเจ้าตอบเค้าไว้อย่างไร เราในฐานะที่เป็นผู้เชื่อก็ควรมองและเก็บตรงส่วนดีของเผ่าหนึ่งเผ่าใดมาเป็นตัวอย่าง ส่วนที่บกพร่องผิดพลาดของเผ่าใดตระกูลใดเค้าอาจไม่แก้ไข แต่เราก็ได้เปรียบที่จะแก้ไขส่วนไม่ดีของอิสราเอลในท่ามกลางสิบสองเผ่านั้น มาเป็นบทเรียนให้เราเห็นจุดล้ม จุดลุก จุดอ่อน จุดแข็ง จุดเป็น จุดตายให้เราศึกษาหลีกเลี่ยงได้ วิเคราะห์ป้องกันแก้ไขได้ในพระคริสต์  จุดเหล่านั้นอิสราเอลในอดีตอาจมิได้แก้ไขเปลี่ยนแปลง แต่เรามีพระคริสต์ที่สามารถเสริมกำลังผลักดันช่วยเราให้สามารถทำได้ในแต่ละสถานการณ์ของชีวิตที่ดีกว่าได้ มีชัยชนะได้ในการที่จะประกอบการสนองตอบน้ำพระทัยได้บนความถูกต้อง 
…… พระเจ้า  พระบรมมหากษัตริย์แห่งอิสราเอล  และผู้ไถ่ของเขา  พระเจ้าจอมโยธา  ตรัสดังนี้ว่า  "เราเป็นผู้ต้นและเราเป็นผู้ปลาย ใครเหมือนเรา  จะป่าวร้องได้  ให้เขาแจ้งให้ทราบและให้เขาลำดับเรื่องต่อหน้าเรา  ตั้งแต่เราได้สถาปนาประชาชนโบราณ  และให้เขาบอกแก่เขาทั้งหลาย  ถึงสิ่งต่างๆที่จะเป็นมา  และอะไรจะเกิดขึ้นนั้น, อย่ากลัวเลย  และอย่าขามเลย  เรามิได้เล่าให้เจ้าฟังตั้งแต่ดึกดำบรรพ์และแจ้งให้ทราบแล้วหรือ  และเจ้าเป็นพยานทั้งหลายของเรา  มีพระเจ้านอกเหนือเราหรือ  เออ  ไม่มีพระศิลา  เราไม่รู้จักเลย"…...อสย.44:6-8

ทรงยืนยันว่าทรงเป็นพระเจ้าที่ยิ่งใหญ่เข้มแข็งที่สำแดงพระคุณในการไถ่ชีวิตของเราในพระคริสต์ และตรัสว่า เราเป็นผู้ต้นผู้ปลาย  ฉะนั้นเราซึ่งเป็นผู้เชื่อในปัจจุบันนี้ก็จงสำแดงให้ชัดเจนว่า เราเป็นอิสราเอลฝ่ายวิญญาณขนานแท้และดั้งเดิม อย่าเป็นอียิปต์ฝ่ายวิญญาณ  นี่คือสิ่งที่ต้องเรียนรู้ที่จะยึดหลักฐานนี้ไว้ในชีวิต เพื่อการประกอบกิจของเราจะอยู่ในการเทของพระเจ้า บนสถานการณ์ที่เกิดไม่ได้เป็นไปไม่ได้ย่ำแย่ที่สุด ก็สามารถจะงอกและผุดขึ้นมาได้ เหมือนต้นไม้ใหญ่ที่ปลูกอยู่ริมธารน้ำ แทรกวัชพืชทั้งปวงโผล่ขึ้นมาได้  แทรกการแก่งแย่งชิงดีการแข่งขัน แทรกการปฏิเสธ การอคติ การติเตียนความโกรธเกลียดอิจฉาริษยา การใส่ร้าย ประทุษร้ายกลโกงทั้งหมดที่ห่อหุ้มบนโลกในปัจจุบันอยู่ทุกวันนี้ เราสามารถแทรกสิ่งเหล่านั้นขึ้นมาได้ทั้งหมด บนชัยชนะและความสำเร็จ ซึ่งพระเจ้าจะเป็นผู้จัดเตรียม เพียงแต่ให้เราเคลื่อนไหวชีวิตจิวิญญาณของเราให้ชัดเจนที่สุดว่า เราได้แสดงตัวด้วยคุณสมบัติของผู้ที่ถูกเลือกสรรไว้แล้ว และเราก็จะเข้าเส้นทางเดียวกับการที่พระเจ้าทรงกำหนดในการเลือกสรรไว้ซึ่งเกิดผลและเป็นที่ถวายเกียรติพระเจ้าได้ เราจะไม่ยอมเป็นลักษณะของเอฟราอิมเป็นอิสราเอลมากที่สุดในการที่พระเจ้าเทคำพิพากษาคำตัดสินลงมา ก็เหมือนคำแช่งสาปมาห่อหุ้มชีวิต แล้วเค้าก็ต้องถูกแยกละไว้ระยะหนึ่ง รอจนกว่าคนอื่นเค้าสำเร็จก่อน แล้วค่อยย้อนกลับมารับเอฟราอิมไป หลายคนถูกทิ้งอย่างนั้น ฉะนั้นให้เรามองตรงนี้ให้ชัดที่สุดว่า โธ่!ไฉนหนอเราถึงจะมาเป็นอย่างนี้ หากเห็นวี่แววว่าจะเข้าทางเดียวกับรูปแบบของเอฟราอิม ก็รีบหันกลับมามีท่าทีใหม่ที่ไม่ใช่ลักษณะของเอฟราอิม เพราะเอฟราอิมไม่ได้รับสิ่งดีเลยมีแต่คำแช่งสาป ไฉนหนอเราถูกบุกรุกและถูกแย่งชิงโดยสภาพของคนต่างด้าวที่กินแรงเราและเราไม่รู้ตัวเลย เพราะการตอบสนองในหลายๆ สิ่งหลายๆ อย่างเราต้องพิจารณา เพราะมันบ่งบอกไปถึงการที่เราตอบสนองต่อน้ำพระทัยของพระเจ้าด้วย ทุกสิ่งที่เราเคลื่อนไหวอยู่กับการตอบสนองบนแผ่นดินโลก มันเป็นข้อที่พระเจ้าจะมองดูเราว่า เราตอบสนองน้ำพระทัยของพระองค์หรือไม่ แต่มันเป็นที่น่าหวาดเสียวเพราะว่าเราถูกดำเนินชีวิตอยู่บนโลกที่ตามองเห็น ฉะนั้นโลกที่ตาแลไม่เห็นของเรามันจึงยากของชีวิตผู้เชื่อ ยิ่งมนุษย์ที่ไม่มีพระเจ้านั้น เค้ายืนอยู่บนปากเหวแล้ว พร้อมที่จะหล่นลงไปตาย แต่คริสเตียนหลายคนที่พระเจ้าฉุดออกมาให้ยืนไกลที่สุด อยู่ในวงวงโคจรของพระเจ้า เค้าก็ยังอุตส่าห์หลุดจากวงโคจร ไปเดินใกล้ๆ เหวเหมือนคนที่ไม่มีพระเจ้า ไม่มีใครที่จะทำให้เราจำเริญขึ้นหรือต่ำลง ทุกอย่างขึ้นอยู่กับตัวเราเอง อย่าวินิจฉัยสิ่งอะไรด้วยรูปแบบของโลก  ถ้าเราคิดอย่างนั้นก็เหมือนคนที่ติดสินบนพระเจ้า แต่เราจะไม่เป็นเช่นนั้นเด็ดขาด
(ไม่ว่าความตายหรือชีวิต พระพรหรือคำแช่งสาป สภาพนรกหรือสวรรค์ ก็อยู่ตรงหน้าเรานี่แหละ ที่จะตัดสินใจเลือกเอาเอง ถ้าเลือกคำพรของพระเจ้า ก็ต้องมีเงื่อนไขตามกฎเกณฑ์ของพระองค์ เลือกสิ่งผิดปัดกฎพระเจ้าทิ้ง คำแช่งสาปก็เข้าสู่ชีวิต   
(….วันนี้ข้าพเจ้าได้นำคำอวยพรและคำสาปแช่งมาไว้  ตรงหน้าท่านทั้งหลาย  ถ้าท่านกระทำตามพระบัญญัติของพระเยโฮวาห์  พระเจ้าของท่าน  ซึ่งข้าพเจ้าบัญชาท่านในวันนี้  ท่านก็จะเป็นไปตามพรนั้น ถ้าท่านไม่กระทำตามพระบัญญัติของพระเยโฮวาห์พระเจ้าของท่าน  แต่หันเหไปเสียจากทางซึ่งข้าพเจ้าได้บัญชาท่านในวันนี้ไปติดตามพระอื่นซึ่งท่านไม่รู้จัก  ท่านก็จะเป็นไปตามคำสาปแช่งนั้น…..ฉธบ.11:26-28)  

มนุษย์เปิดช่องว่างช่องโหว่ให้อำนาจชั่วร้ายเข้ามาเบียดเบียนคุกคามสภาพชีวิตตนเอง ฉะนั้นทุกอย่างอยู่ที่เรา เราเป็นผู้เลือก พระเจ้าจะไม่เข้ามาควบคุมบังคับสิทธิเสรีภาพผู้ใด แต่พระเจ้าจะช่วยเราเมื่อเราเลือกทำดี พระเจ้าจะทรงให้กำลังเราทำดีได้มากขึ้น ถ้าไม่ท้อใจในการทำดีซะก่อน (อย่าให้เราเมื่อยล้าในการทำดี  เพราะว่าถ้าเราไม่ท้อใจแล้ว  เราก็จะเกี่ยวเก็บในเวลาอันสมควร……กท.6:9)     เมื่อเราผิดพลาดแล้ว สำนึกผิดสารภาพกลับใจใหม่ แม้บางครั้งต้องทนอึดอัดกับบางคน ที่ไม่ทำอย่างใจเราต้อง ผิดไปจากมาตรการที่เราเองวางตั้งไว้ให้ผู้คนนั้นๆ มาปฏิบัติตามกติกาของเรา แต่คนเหล่านั้นไม่สามารถกระทำหรือประพฤติอย่างที่ถูกที่ควรจะเป็นในสายตาของเรา และถ้าเรารักเค้า เราก็จะอดทนได้ แม้จะไม่ได้เป็นไปอย่างที่เราคาดหวัง  เราก็ยังรอคอยด้วยความหวังว่าพระเจ้าจะเปลี่ยนแปลงอะไรๆ ให้ดีขึ้นได้ เมื่อมองอย่างเข้าใจให้โอกาส ไม่มีการมากำหนดตายตัวแบบเอาเป็นเอาตาย เพราะพระเจ้ายังทรงอดทนต่อเรา และรอคอยเราให้โอกาสเราเสมอ เราก็ควรยึดรูปแบบของพระลักษณะของพระเจ้าที่มีความรักมั่นคง ทรงกริ้วช้า ทรงอดทนนาน เป็นความรักที่กระทำคุณให้ ไม่เห็นแก่ตัว  (1คร.13) คนที่บอกว่ารักคนอื่น แต่ชอบให้ผู้อื่นมาทำดีแก่ตน ถูกต้องกับตัวเอง ตั้งกฎให้ผู้อื่นปฏิบัติตามที่ตนเองพอใจ ไม่มีความอดทนต่อผู้ใด แสดงว่าผู้นั้นรักแต่ตนเอง ห่วงแต่ตัวเอง ไม่ได้รักผู้อื่น   ถ้าอดทนต่อผู้อื่นได้ อีกหน่อยสิ่งดีๆ มันจะเข้ามา เราจะแลเห็นการเปิดเผย เพราะพระเจ้าเมตตาเรา สงสารเราห่วงใยเรา ลดแอกให้เรา ทรงมองเห็นความอดทนที่เรามีเพื่อผู้อื่นเพราะเห็นแก่พระองค์ได้ตลอด ไม่ได้ไปโต้ตอบการร้ายด้วยแทนการร้าย ไม่ได้หวังว่ามนุษย์จะต้องมาตอบแทนให้คืนอะไรสำหรับการดีที่เราทุ่มเทแบ่งปันออกไปหรือหวังจะได้รับการยกย่องการให้เกียรติใดๆ  ผู้เชื่อที่ชอบธรรมต้องมีคุณสมบัติในการให้อย่างไม่เลือกที่รักมักที่ชัง เสียสละได้จนถึงที่สุด รักได้แม้คนที่ไม่น่ารัก    ( แม้ว่าท่านรักผู้ที่รักท่าน  จะได้บำเหน็จอะไร  ถึงพวกเก็บภาษีก็ยังกระทำอย่างนั้นมิใช่หรือ ถ้าท่านทักทายแต่พี่น้องของตนฝ่ายเดียว  ท่านได้กระทำอะไรเป็นพิเศษยิ่งกว่าคนทั้งปวงเล่า  ถึงคนต่างชาติก็กระทำอย่างนั้นมิใช่หรือ….มธ.5:46,47)    จำเป็นที่ต้องเทความรักออกไป  มิใช่แค่สถาบันครอบครัวของตนเท่านั้น แต่ในทุกๆ สังคมที่เราดำรงอยู่ ทุกองค์กรที่มีโอกาสเข้าไปมีส่วนร่วม รวมไปถึงประเทศต่างๆ ที่เคลื่อนไหวออกไปรับใช้ทั้งโดยทางตรงและทางอ้อม  ต้องสำแดงพระลักษณะของพระเจ้าเพื่อประกาศตัวว่าเป็นของพระเจ้าผู้ทรงเป็นความรัก ถ้าบุคคลใดถูกกำหนดมาโดยมนุษย์ให้มีความเชื่อในพระเจ้าด้วยการบังคับก็ไม่สมบูรณ์ ต้องเป็นความเชื่อจากการเปิดใจของตนเอง ตัดสินใจเอง พระเจ้าก็ไม่บังคับและก็ไม่มีผู้ใดบีบบังคับอ้อนวอนเราให้เชื่อในพระองค์ได้ รอบข้างต่อให้เป็นสังคมคริสเตียนและมีเราคนเดียวที่ไม่เชื่อในพระเจ้า หลายคนที่มีความเชื่อในพระคริสต์ก็ไม่สามารถบังคับคนคนเดียวในสังคมนั้นให้มาเชื่อตาม ความเชื่อที่ถูกต้องในพระผู้สร้างที่จริงแท้ต้องสมัครใจเองเต็มจิตเต็มใจเอง และต้องกล้าที่จะยอมรับด้วยปากที่ตรงกับใจภายในด้วยว่าเชื่อในองค์พระเจ้าผู้บริสุทธ์ที่ทรงเป็นพระผู้ไถ่เท่านั้น ไม่มีพระอื่น จ้าวอื่น นามอื่นใดๆ พลังอำนาจจากเบื้องบนถึงจะครอบครองปกคลุมเราไว้ในความสว่างแท้  ความเชื่อที่ผิดไม่ถูกต้องของมนุษย์ที่เข้ามาในโลก ทุกคนล้วนไม่มีความรู้ ก็ไปไม่ถึงความจริงที่เที่ยงแท้ มีแต่สูญเสีย เพราะถ้ารับสื่อจากวิญญาณอื่น การแทรกแซงของการบิดเบือนความจริงการปลอมปนให้คล้ายคลึง เป็นวิญญาณเสมือน ที่ลอกเลียนแบบให้เหมือนของจริงแบบพระเจ้า  เพราะวิญญาณอื่นจะเข้ามาเสริมการแข่งขันกับพระเจ้าเช่นกัน มนุษย์ถูกปลูกฝังด้วยสื่อที่เป็นความเชื่อที่ผิดๆ ถูกหลอกลวงบิดเบือนจากความจริงของพระเจ้า ซึ่งแตกต่างจากความจริงของโลกนี้  มนุษย์ถูกฝังรากโดยระบบและกฎเกณฑ์ด้วยขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมคำสั่งสอนจากบรรพบุรุษวงศาคนาญาติปู่ย่าตายายที่มนุษย์หลีกเลี่ยงหลุดพ้นด้วยตัวเองไม่ได้ (เจ้าทั้งหลายจึงทำให้พระวจนะของพระเจ้าเป็นหมันไป  ด้วยคำสอนที่พวกเจ้ารับมาจากบรรพบุรุษ  และสอนต่อๆกันไป  และสิ่งอื่นๆเช่นนี้อีกหลายสิ่ง  เจ้าทั้งหลายก็ทำอยู่" …..มก”7:13)    ทุกอย่างจึงถูกล่อลวงให้หลงทางได้ เพื่อเราจะถูกหลอกง่าย ของปลอมจึงต้องทำให้เหมือนของจริง มิฉะนั้นก็จะไม่ไปยึดถือ มันจึงใช้อุบายเป็นกลลวงด้วยวิธีการต่างๆ โดยนำรูปแบบของพระเจ้าหลายอย่างมาใช้  แต่เมื่อมา ณ จุดหนึ่งของชีวิต ข่าวประเสริฐมาถึงหู เมื่อได้ยินก็ยอมจำนนเริ่มเคลื่อนไหวในชีวิตจิตวิญญาณเรียนรู้จักให้เข้าใจ แสวงหาสิ่งเบื้องบน มิใช่เบื้องล่างอย่างที่เคยชินมา จนค้นพบเห็นถึงความจริงที่สามารถปลดปล่อยได้จริง กู้ได้จริง ช่วยได้จริงของพระเจ้า ก็จะรู้ว่าไม่เหมือนกันกับที่เคยยึดถือศรัทธา ทุกอย่างต่างกัน สวนทางกันอย่างสิ้นเชิง มนุษย์จึงต้องบังเกิดใหม่ในพระองค์รับชีวิต รับสภาพใหม่ รับสิ่งใหม่ สิ่งเก่าๆตัวเก่าๆ ความคิดเก่าๆก็จะค่อยๆจางไปหลุดไปหายไป และเนื่องจากมนุษย์มีอิทธิพลมีพลังอำนาจของพระเจ้าแอบแฝงอยู่ภายใน แต่ถูกปิดกลบซ่อนเร้นด้วยความบาปและความมืด พลังบริสุทธิ์ของพระเจ้าที่ถูกซุกซ่อนภายในนั้นจึงไม่สามารถโผล่ออกมาใช้การได้ เพราะสิ่งที่มนุษย์หันไปยึดถือศรัทธาเป็นอำนาจมืดที่ข่มมนุษยไว้ไม่ให้สำแดงอำนาจบริสุทธิ์ของพระเจ้า สง่าราศีของพระเจ้าถูกบดบังไว้จากมนุษย์ด้วยเหตุผลนานาประการ ไม่ว่าจะเป็นทิฐิชั่ว อุดมการณ์ ความเย่อหยิ่งศักดิ์ศรีความรู้สติปัญญาในทางของโลก เพราะมนุษย์ขาดความรู้ถึงศักยภาพที่สูงส่งอันแท้จริงของตนเองที่มีในพระผู้ทรงสร้าง ซึ่งไม่ใช่สิ่งที่ถูกสร้างด้วยกัน สิ่งเหล่านั้นจะเรียกร้องรับอยู่ตลอด ต้องเส้นต้องสะเดาะเคราะห์ต้องแก้บน บางคนถึงกับยอมบูชาและมอบตัวเป็นแค่สัตว์เดรัจฉาน เรียกตัวเองว่าลูกช้าง กราบนมัสการรูปสัตว์จตุบาท  ครั้นมนุษย์หันกลับทิศทางมาเชื่อในพระเจ้า ได้รับพระวิญญาณบริสุทธิ์ของพระเจ้าสถิตอยู่ภายใน อำนาจของพระเจ้าที่ซ่อนเร้นแอบแฝงอยู่ก็สามารถเปล่งประกายโผล่ผุดสำแดงออกมาได้อย่างเด่นชัดในโลกฝ่ายวิญญาณ ผู้เชื่อจึงต้องเข้าใจความจริงและเชื่ออย่างถูกต้องในความบริสุทธิ์ชอบธรรมแบบของพระเจ้า ก็จะรู้จักถึงการใช้สิทธิอำนาจใช้พลังฤทธิ์เดชของพระเจ้าร่วมกับพระวิญญาณของพระองค์ เพียงถวายจิตใจที่ยำเกรงและเชื่อฟังสัตย์ซื่อต่อพระองค์เท่านั้น   นั่นคือจะไม่เข้าส่วนประนีประนอมออมชอมกับสิ่งแปลกปลอมที่โกหกหลอกลวงใดๆ ให้มาปะปนงอกขึ้นในชีวิตใหม่ที่พระโลหิตชำระแล้วอีก จึงรับการปกป้องพิทักษ์รักษาจากพระเจ้าได้หมดทุกสถานการณ์ รับการปลดปล่อยได้จากทุกเหตุการณ์ ทุกปัญหา ไม่ต้องแบกแอกที่หนักเกินกำลังอีกต่อไป  (พระเจ้าจอมโยธาตรัสว่า  ในวันนั้นเหตุการณ์จะเกิดขึ้น  คือเราจะหักแอกจากคอของเขาทั้งหลายเสีย  และเราจะระเบิดพันธนะของเขาเสีย  และคนต่างชาติจะไม่ทำให้เขาเป็นคนรับใช้อีก…ยรม.30:8) ……..
คำเผยพระวจนะ



ลูกเอ๋ย  ………….เข้มแข็ง….สันติสุข…จากพระเจ้า……...ของเรา ต้องดูเหมือนเบาบางจากชีวิตของพวกเจ้าดังที่เราตรัสแก่เจ้าทั้งหลายแล้วว่า มนุษย์นั้นจะดำรงชีวิตอยู่แค่เพียงอาหารที่สัมผัสด้วยเนื้อหนังนั้นหาได้ไม่  แต่มนุษย์นั้นจะต้องดำรงชีวิตด้วยพระวจนะที่ออกมาจากพระโอษฐ์ของพระเจ้า และที่ใดมีการหว่านพระวจนะในลักษณะเช่นนี้จากเรา  ที่นั่นแหละลูกเอ๋ย กระบวนการของพระวิญญาณจะทำงานได้อย่างเด็ดขาดและชัดเจน ในท่ามกลางสังคม ในท่ามกลางสถานการณ์ ในท่ามกลางตัวตนของมนุษย์ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน เราจึงบอกแก่เจ้าทั้งหลายอย่างสม่ำเสมอว่า ทุกครั้งที่ออกไป อยู่ในสังคมใด จงให้ปากของพวกเจ้าเป็นเครื่องมือเป็นภาชนะที่ใช้หว่านเมล็ดพันธ์ของเรา การประพฤติการปฏิบัติที่สำแดงออกต่อหน้าสังคมในท่ามกลางชุมนุมชนหรือครัวเรือนของพวกเจ้า ก็จงสมบูรณ์แบบด้วยการหว่านเมล็ดพันธ์ของเรา  สำแดงการเกิดผลอย่างชัดเจนภายในตัวตนของพวกเจ้า เจ้าจะเป็นผู้คนที่เห็นกระบวนการแห่งเรา สำแดงด้วยกระบวนการที่ชัดเจนว่า สำทับบัญชาและเขย่านำเข้ามาสู่ความสำเร็จแห่งมือที่เจ้าทั้งหลายประกอบกิจแน่นอน ดังที่เราบอกกล่าวถ้อยคำของเราตามลักษณะและตามขั้นตอนที่หูของพวกเจ้าเอียงเข้าฟังถ้อยคำแห่งปัญญาจากเรา และในเวลานี้เราก็ยังขยับเขยื้อนความจริงของเราพระเจ้า ให้เจ้าทั้งหลายได้สัมผัสอย่างลึกซึ้งและบริบูรณ์ด้วยการเติมเต็มอีกว่า กระบวนการแห่งเราพระเจ้า เทน้ำของเราได้ที่ใดก็ตาม ณ ที่นั้นจะสำแดงถึงการถูกปลุกขึ้นให้ตื่น ให้มีชีวิตและให้จำเริญในสรรพสิ่งทั้งปวงได้ และ ณ เวลาเดียวกัน น้ำนั้นเป็นสัญลักษณ์แห่งการชำระล้างที่ชัดเจนที่สุด ถ้าเราเทน้ำลงสถานะใด ที่ใด ผู้คนใดได้สำเร็จ แม้กระทั่งผู้เชื่อหรือผู้ไม่เชื่อก็ตาม น้ำของเราเป็นตัวการบ่งบอกว่า การไถ่นั้นสมบูรณ์แบบในชีวิตของผู้คนนั้นๆ ความสำเร็จด้วยกระบวนการที่ปรากฏว่า ความรอดได้เปิดออกสู่ชีวิตจิตวิญญาณของมนุษย์ ดินของเค้าจึงไม่แห้งอีกต่อไปและในเวลาเดียวกัน พระวิญญาณของเราจะทำงานสานต่ออย่างต่อเนื่องต่อเชื้อสายของเค้า นั่นคือความจริงที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า ดังที่เจ้าทั้งหลายก่อนหน้านี้นั้น เป็นเหมือนดินแห้ง เพราะเจ้าขาดซึ่งกระบวนการของพระเจ้าเข้ามาปลูกและเข้ามาสำแดงกระบวนการสร้างความจำเริญให้ และนี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันให้เจ้าทั้งหลายได้แลเห็นและได้สัมผัสว่า เมื่อมนุษย์ทั้งหลายเข้ามาพบพระเจ้า น้ำนั้นเป็นเหมือนการล้างและการไถ่ให้มนุษย์นั้นสะอาดต่อความบริบูรณ์ ต่อเบื้องพระพักตร์พระเจ้าได้ ในเวลานั้นจิตวิญญาณของมนุษย์ ซึ่งเป็นรูปแบบที่ปรากฏว่า เป็นเหมือนพงศ์พันธ์ที่ซ่อนเร้นอยู่ภายในตัวตนของมนุษย์ ซึ่งมนุษย์นั้นหาเข้าใจหาสัมผัสและหาเห็นไม่ วิญญาณจิตของมนุษย์จึงเป็นเชื้อสายที่สืบทอดต่อตัวของมนุษย์เอง สถานภาพเป็นเหมือนน้องที่ตามพี่ชาย และนั่นก็คือกระบวนการเนื้อหนังและตัวตนของมนุษย์ สองสิ่งนี้จึงเป็นรูปแบบแห่งความชัดเจนว่า พระวิญญาณเข้าประกอบกิจผ่านทางวิญญาณมนุษย์ได้สำเร็จ เพราะน้ำของพระองค์สามารถล้างชำระชีวิตมนุษย์ให้สะอาด เป็นเหมือนดินแห้งกลับกลายเป็นดินที่เปียกชุ่ม สามารถนำเมล็ดพืชหรือเมล็ดพันธ์ใดๆ หว่านลงและงอกขึ้นได้ และนี่คือหลักฐานแห่งการปลูกฝัง และการสร้างชีวิตจิตวิญญาณของมนุษย์ให้จำเริญขึ้น ในรูปแบบที่สร้างสรรซึ่งเป็นมาจากพระเจ้า และเจ้าทั้งหลายก็จะแลเห็นว่า ภายใต้การทรงเป็นชนชาติของพระเจ้าสำเร็จ การได้ปรับเปลี่ยน การได้สำแดงถึงการรับด้วยการบริบูรณ์ ด้วยการเพิ่มพูนเข้ามาตามพระสัญญาของพระองค์ โดยเงื่อนไขของการล้างชำระหรือการไถ่นั้น รูปแบบแห่งการรับพรของมนุษย์ก็ถูกบรรจุอยู่ในพระสัญญาของพระเจ้าทันทีและนี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าจึงวางรูปแบบให้เจ้าทั้งหลายได้แลเห็นว่า มนุษย์นั้นไม่ได้มีส่วนสำคัญอยู่กับพระเจ้าแค่เพียงผู้เดียว ที่เค้าทั้งหลายจะรอด พระเจ้าไม่ได้กำหนดให้เพียงผู้หนึ่งผู้ใดเท่านั้นรอด แต่พระองค์กำหนดให้เค้าทั้งหลายเหล่านั้นถ่ายทอดความรอด 
เพราะฉะนั้นลักษณะที่เราเทลงต่อมนุษย์นั้น จึงเป็นกระบวนการที่ชัดเจนว่า ถ่ายทอดไปสู่ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันและตรัสกับเจ้า เจ้าทั้งหลายรู้เป็นอย่างดีว่า ในเวลาเหล่านี้โลกกำลังอ่อนแอที่สุด แต่ทำไมหนอผู้คนของเราจึงพ่ายแพ้ความอ่อนแอของโลก ดังที่เจ้าทั้งหลายแลเห็นแล้วด้วยถ้อยคำของเราว่า หญ้าปกคลุมอยู่เหนือแผ่นดิน หญ้าไม่ใช่ต้นไม้ที่แข็งแกร่ง ดังที่หูของพวกเจ้าทั้งหลายได้ยิน แต่หลายครั้งผู้คนของเรา แพ้กับความอ่อนแอบนโลกนี้ โลกไม่มีวันชนะในสิ่งที่พระเจ้าทรงตั้งและกำหนดให้เป็นความสมบูรณ์แบบที่มาจากพระองค์ แต่คนของเรากลับพ่ายแพ้สิ่งที่เป็นอยู่ในโลกนี้มากมายเกลื่อนกล่น เราจึงแลเห็นความสับสนอยู่ตลอดวันเวลา ในสภาพความอ่อนแอของผู้คนของเราที่กำลังติดตามความอ่อนแอของโลกอยู่ตลอดเวลา  เพราะฉะนั้นจงขยับเขยื้อน ชีวิตจิตวิญญาณของตนเองเสมอที่จะตอบสนองว่า พระเจ้าผู้ทรงพระคุณได้ทำสิ่งดีอะไรๆบ้าง ในชีวิตของพวกเจ้า สำแดงการเติมเต็มสิ่งเหล่านั้นอย่างชัดเจน เพราะพระองค์ทรงกำหนดและเรียกเจ้าทั้งหลาย ด้วยนามสกุลของอิสราเอลมิใช่หรือลูกเอ๋ย   เพราะฉะนั้นจงอย่าได้ประหวั่นพรั่นพรึงต่อการใดๆ ถ้าเจ้าทั้งหลายอยู่อย่างมั่นคงในชีวิตจิตวิญญาณ ถ้อยคำของเราเท่านั้นที่จะสร้างสรรชีวิตของพวกเจ้าให้จำเริญและเกิดผล เพราะคำของเราไม่ใช่คำของความว่างเปล่า แต่เป็นคำสำเร็จ เป็นคำแห่งสิทธิอำนาจบนความเด็ดขาดในการทรงเป็นพระเจ้าของเรา ซึ่งเจ้าทั้งหลายรู้เป็นอย่างดีว่า นอกจากเราพระเจ้าไม่มีพระเจ้าอื่นใดอีก นี่คือสิ่งที่เรากำลังสำแดงพระเจ้าในท่ามกลางพวกเจ้า สำแดงการทรงตรัสจากพระสุรเสียงแห่งพระโอษฐ์ของเราเยี่ยมเยียนพวกเจ้า เพื่อให้เจ้าได้รู้ว่า เราสดับสำเนียงตลอดวันเวลาที่เจ้าทั้งหลายทำสิ่งอันใดกันอยู่ ในท่ามกลางสังคมแต่ละวันแต่ละเวลา
เพราะฉะนั้นจงเอาใจใส่และขะมักเขม้นเถิดลูกเอ๋ยว่า เรากำลังกระทำให้เจ้าทั้งหลายได้แลเห็นตามพระสัญญาของเราที่กล่าวกับเจ้ามาเสมอ และตรัสตามทางกับเจ้าทั้งหลายมาโดยตลอดว่า เรากำลังกระทำให้คนมั่งมีกำลังจะไปด้วยมือเปล่า แต่คนเล็กน้อยคนขัดสนของเราจะอิ่มด้วยสิ่งดี เพราะเราจะยกขึ้น ผู้ใดที่ยกตนเองขึ้นและเหยียดผู้อื่นให้ต่ำลง คนเหล่านั้นจะถูกเหยียดให้ต่ำลง และในเวลาเดียวกัน เรากำลังจะยกคนที่สำแดงการถ่อมตัวอยู่เสมอ และอ่อนน้อมและสำแดงกระบวนการชัดเจนว่า ถ่อมสุภาพต่อเราพระเจ้าและสำแดงความถ่อมตัวอยู่ตลอดวันเวลา ในท่ามกลางมวลมนุษย์ คนเหล่านี้แหละจะได้รับการยกขึ้น นี่คือเวลาที่เราพระเจ้ากำลังกระทำเช่นนั้น และในเวลาเดียวกัน เรากำลังกระทำให้เมืองที่มีป้อมนั้น สลักหักพังลง ณ เวลาเหล่านี้ และจงมองดูเถิดลูกเอ๋ยว่า บรรดาวังป้อมทั้งหลายนั้นก็จะแลเห็นว่า จะถูกกระทำให้บุบสลายและเสียหายไปและไม่สามารถสร้างขึ้นใหม่ได้   กระบวนการแห่งสังคมหรือผู้คนที่ดื่มเมรัยจะไม่มีเสียงเพลง นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้า 
เพราะฉะนั้นจงตระหนักแห่งความชัดเจนเหล่านี้เอาไว้อย่างสม่ำเสมอ จงตอบสนองต่อสิ่งที่เจ้าทั้งหลายนั้นรู้ตัวตนแล้วว่า พระคุณของพระเจ้านั้นซับซ้อนอยู่ในชีวิตของพวกเจ้า อย่ากลัวลานต่อสิ่งอันใดทั้งสิ้น ไม่ว่าเจ้าทั้งหลายจะเผชิญความทุกข์ยากใดๆ ความเจ็บปวดหรือความป่วยไข้ใดๆ ไม่ว่าจะเป็นส่วนสภาพร่างกายจิตใจหรือส่วนสภาพแห่งความเป็นครอบครัว โดยสถานการณ์ของกิจหรือการ หรือวัตถุใดๆ ก็ตาม จงตอบสนองพระสุรเสียงของเราเท่านั้นว่า พระคุณของเรามีอย่างเพียงพอแก่พวกเจ้า กระบวนการเหล่านี้จงให้ถูกปลูกลงอยู่เสมอในชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้า คนของเราจิตของเค้าจะไม่ว่าง แต่จิตของเค้าจะถูกปลุกปั่น ให้ตอบสนองต่อความจริงของพระเจ้า จิตของเค้าจะเป็นเหมือนเครื่องบดที่จะสำแดงกระบวนการว่า ใคร่ครวญอยู่เสมอในความจริงที่เราได้พูดแล้ว และวิญญาณของเค้าก็จะสดชื่นขึ้น เพราะเหตุที่ถูกรื้อฟื้นและปลุกให้ตื่นอยู่ตลอดเวลา เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าลูกเอ๋ย จงสนับสนุนและน้อมรับเอาสิ่งดีของพระเจ้าเข้ามาสู่ชีวิตของพวกเจ้า และเราพระเจ้าจะกระทำให้ปรากฏเป็นที่ประจักษ์แก่ชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนว่า ผู้ที่เดินติดตามเราจะไม่อยู่ในความมืดเลย เพราะในเรานั้นเป็นความสว่างแท้ และคำของเรานั้นชี้ชัดให้แก่สติปัญญาของพวกเจ้า คำของเรานำพาชีวิตของพวกเจ้าให้บริบูรณ์ต่อการตอบโต้และตอบสนองสิ่งทั้งปวงในโลกนี้และสามารถต่อสู้ทุกสิ่งได้สำเร็จ เราพระเจ้าจึงยืนยันกับเจ้าลูกเอ๋ยว่า เจ้าจะได้แลเห็นในสิ่งที่เจ้าทั้งหลายคาดคิดไม่ถึง เพราะเราบอกแล้วว่า นี่เป็นชั่วโมงนั้นที่เรากำลังจะกระทำสิ่งทั้งปวงตามที่เราตรัสบอกแก่พวกเจ้า จงเปรมปรีดิ์และยินดีเถิด เหตุที่ชีวิตของพวกเจ้าได้อยู่ในอาณาจักรของเรา และชื่อของพวกเจ้าได้จดอยู่ในสวรรค์กับเราแล้ว ลูกเอ๋ย



------------------------------------------------------------------------------

จงร้องเพลงบทใหม่ถวายพระเจ้า  เพลงยอพระเกียรติของพระองค์จากปลายแผ่นดินโลก  ทั้งผู้ที่ไปทะเล  และบรรดาสิ่งที่อยู่ในนั้น  ทั้งแผ่นดินชาวทะเลและชาวถิ่นนั้น จงให้ถิ่นทุรกันดารและหัวเมืองในนั้นเปล่งเสียง  ทั้งชนบทที่เคดาร์อาศัยอยู่  จงให้ชาวเส-ลาร้องเพลงด้วยความชื่นบาน  ให้เขาโห่ร้องมาจากยอดภูเขา จงให้เขาถวายพระสิริแด่พระเจ้า  และถวายสรรเสริญพระองค์ในแผ่นดินทะเลทราย พระเจ้าเสด็จออกไปอย่างคนแกล้วกล้า  พระองค์ทรงเร้าความกระตือรือร้น  ของพระองค์ขึ้นอย่างนักรบ  พระองค์ทรงร้อง  พระองค์ทรงโห่ดัง  พระองค์ทรงแผลงฤทธิ์ต่อศัตรูของพระองค์ เราได้นิ่งอยู่นานแล้ว  เราเงียบอยู่และรั้งตนเองไว้  บัดนี้เราจะร้องออกมาเหมือนผู้หญิงกำลังคลอดบุตร  เราจะหายใจถี่และหอบ เราจะทิ้งภูเขาและเนินให้ร้าง  และให้พืชผักบนนั้นแห้งไป  เราจะให้แม่น้ำกลายเป็นเกาะ  และให้สระแห้งไป เราจะจูงคนตาบอด  ไปในทางที่เขาทั้งหลายไม่รู้จัก  เราจะนำเขาไป  ในทางทั้งหลายที่เขาไม่รู้จัก  เราจะให้ความมืดข้างหน้าเขากลับเป็นสว่าง  ที่ขรุขระให้เป็นที่ราบ  สิ่งเหล่านี้เป็นสิ่งที่เราควรจะกระทำ  และเราจะไม่ละทิ้งสิ่งเหล่านี้ เขาทั้งหลายจะหันกลับ และต้องขายหน้าอย่างที่สุด  คือผู้ที่วางใจในรูปแกะสลัก  ผู้ที่กล่าวแก่รูปเคารพหล่อว่า  "ท่านเป็นพระของเรา"……อสย.42:10-17

นี่คือสิ่งที่พระเจ้าประกาศิตไว้แล้วตั้งแต่ดึกดำบรรพ์ บรรพกาลว่า รูปเคารพต้องสูญสลายและผู้ที่ไว้วางใจในรูปเหล่านั้นก็จะเป็นเหมือนรูปเคารพนั้น  (….มนุษย์ทุกคนบัดซบและไม่มีความรู้  ช่างทองทุกคนจะได้อายเพราะรูปเคารพของตน  เพราะรูปเคารพหล่อของเขาเป็นของเท็จ  และไม่มีลมหายใจในรูปเคารพนั้น  มันเป็นของไร้ค่า  และเป็นผลงานที่น่าเยาะเย้ย  มันจะต้องพินาศเมื่อถึงเวลาการลงโทษ….. ยรม.10:14-15)

เราแลเห็นว่าสถานการณ์ในโลก พระเจ้ากำลังสำแดงการทรงเป็นพระเจ้าของพระองค์ให้กับการเป็นธรรมชาติทั้งหลาย พระเจ้าทำให้เห็นแล้วว่า นี่คือการเคลื่อนไหว แต่มิได้หมายความว่า พระองค์เกลียด แล้วจะต้องทำลาย หาใช่เช่นนั้น แต่ทรงทำให้เห็นกฎของพระองค์ชัดเจนขึ้น คำตรัสของพระองค์คือกฎที่ดำรงอยู่นิรันดร ไม่มีเปลี่ยนแปลง ไม่มีโยกย้าย ตรัสไว้อย่างไร ก็ต้องเป็นอย่างนั้น เพราะฉะนั้นสิ่งที่พระเจ้าต้องการที่สุดก็คือ ตลอดเวลาให้ทุกสรรพสิ่งที่ทรงสร้างไว้นั้น ยกยอในพระเกียรติพระองค์ ถวายสรรเสริญพระองค์ ไม่ว่าจะอยู่ในรูปแบบของสถานการณ์อะไรก็ถวายสรรเสริญพระองค์ในทะเล อยู่ในถิ่นทุรกันดาร หรืออยู่ในเมือง พระเจ้าต้องการให้สรรพสิ่งเหล่านี้ถวายพระเกียรติพระองค์ ถวายพระสิริแด่พระองค์ นี่คือสิ่งที่พระองค์ต้องการและต้องประสงค์ เวลานี้พระเจ้าไม่ได้ทำงานเงียบๆ แล้ว ทรงสำแดงในวันเวลาเหล่านี้กระตุ้นตัวพระองค์เองให้ตื่นตัวขึ้นมาทำอะไรทุกอย่าง อย่างกระตือรือร้นและรีบเร่งด้วย อย่างที่ตรัสว่า เราเขย่าแล้วเวลานี้ พระเจ้ากำลังเขย่า ทุกอย่างให้เกิดขึ้น ถ้าเราทุกคนตื่นตัว เราก็จะได้รับการฟื้นฟูจากพระเจ้า เพราะฉะนั้นหน้าที่ของคริสตชนต้องตื่นตัว เพื่อจะให้ทุกสิ่งรอบข้างของเราได้รับการฟื้นฟูขึ้นด้วย ไม่ว่าจะเป็นประเทศชาติของเราก็สามารถอยู่ในการฟื้นฟูจากพระเจ้าเช่นกัน เพราะพระเจ้าสำแดงด้วยการเร่งแล้ว พระองค์บอกว่า เรานิ่งอยู่นานแล้ว เราเงียบอยู่และรั้งอยู่  บัดนี้เราจะร้องออกเหมือนผู้หญิงกำลังจะคลอดบุตร เราจะหายใจถี่และหอบ  คำว่าถี่และหอบของพระเจ้าจะเห็นว่าอะไรกำลังจะเกิดขึ้น ความวุ่นวายสับสน การลุกฮือของชาวมุสลิม  วิกฤตภัย วาตภัย มันเกิดขึ้นถี่ ไม่เว้นระยะเท่าไร หรือข้ามไปสิบปี  โดยเฉพาะประเทศชาติของเราแผ่นดินที่เรากำลังอาศัยอยู่ ทุกอย่างกำลังเป็นไป แต่มนุษย์กำลังตกอยู่ในการหลับไหล สลบไสล มนุษย์ไม่เอาใจใส่ สิ่งที่เป็นชีวิตแท้ของมนุษย์ แต่มนุษย์กลับกำลังเอาใจใส่แต่ในกระบวนการของความตาย นั่นก็คือรูปเคารพ รูปแกะสลัก ซึ่งพระเจ้าตำหนิว่า สิ่งเหล่านี้แหละจะทำให้มนุษย์ล่มสลาย และมีใครบ้างที่จะเข้าใจเข้าถึงการสำแดงในบรรดาสิ่งเหล่านี้ มีแต่พระเจ้าผู้เดียว เพราะพระองค์ทรงเป็นใหญ่เหนือสิ่งทั้งปวง ทรงอยู่เหนือทุกสรรพสิ่งและกล้าประกาศพระองค์เอง มนุษย์ทำไม่ได้ มนุษย์ไม่สามารถ มนุษย์ทำไม่สำเร็จ  ดังที่บอก พระเจ้าสร้างอะไรขึ้นมาให้มนุษย์ดูแล ถึงเวลาแล้วที่พระเจ้าจะรียกโลกนี้คืนมาดูแลเอง ให้มนุษย์ดูแลปกครองมีแต่ล่มสลาย มีแต่เสียหาย มีแต่ทรุดโทรมเสื่อมทรุดลง ไม่ว่าจะเป็นกระบวนการที่เราแลเห็น สิ่งแวดล้อมแย่ลง ทุกอย่างในธรรมชาติของพระเจ้าถูกทำลายหมด แม้กระทั่งเรือนกระจกที่พระเจ้าสร้างไว้ปิดกั้นชั้นโอโซนทั้งหมดมนุษย์ก็ทำลาย มนุษย์ไม่ได้ดูแลสิ่งที่พระเจ้าสร้างให้อยู่ในความเป็นระเบียบเรียบร้อย เหมือนที่พระเจ้ากำหนดไว้ตั้งแต่ต้นเลย ดังนั้นถึงเวลาแล้วการคืนกลับสู่พระผู้สร้าง เพราะเรามิใช่เจ้าของ พระเจ้าให้ดูแลชั่วคราวเท่านั้น ไม่มีอะไรเลยที่เป็นของเรา ผู้ใดก็ตามที่ยังยึดวัตถุอยู่ ยึดตำแหน่งยึดผลประโยชน์ ยึดอะไรที่เป็นของๆโลก คนเหล่านี้จะเอาตัวไม่รอด สุดท้ายสิ่งเหล่านั้นก็จะถ่วงให้เค้าหนักขึ้นๆ จนกระทั่งหายนะ เพราะไม่สามารถยกตัวขึ้น ไม่สามารถยกชีวิตขึ้นหรือยกจิตวิญญาณขึ้นได้ 
เพราะฉะนั้นอย่ายอมให้อะไรๆ ในโลกนี้มันถ่วงเราลง เราต้องให้ชีวิตถูกผดุงด้วยพระคุณของพระเจ้า เพื่อชีวิตจะสามารถพ้นขีดอันตราย ซึ่งเป็นสถานการณ์ที่เลวร้ายในโลกนี้และเมื่อเวลานั้นมาถึง ใครก็ช่วยใครไม่ได้ 
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ลูกเอ๋ย เส้นทางและหนทางที่เรานำพาให้เจ้าทั้งหลายเดิน แม้บางครั้งอาจดูเหมือนว่างเปล่าและปราศจากสิ่งอันใดให้ตาของพวกเจ้าทั้งหลายได้แลเห็น บนคำสำเร็จแห่งความจริงแห่งถ้อยคำของเรา แต่จงยึดมั่นไว้ ด้วยใจที่โมทนาขอบพระคุณพระเจ้า เพราะเราบอกเจ้าทั้งหลายแล้วว่า แม้สิ่งที่ไม่มี ก็มีขึ้นได้ ไม่มีสิ่งใดยากสำหรับเรา วาระของพวกเจ้าจงเพียรรอคอยและเพียรอดทน เจ้าจะแลเห็นทุกสิ่งสารพัดนั้นเพิ่มพูนออกมา ดั่งวาจาของเราที่กล่าวไว้กับเจ้าทั้งหลายแล้ว  เพราะเราบอกกับเจ้าทั้งหลายไว้ตั้งแต่ต้นแล้วว่า เมื่อได้ยินแล้ว เจ้าทั้งหลายต้องได้เห็น และเรามิได้หยุดแค่เท่านั้นว่า ให้เจ้าทั้งหลายได้เพียงแค่เห็น แต่เรายังนำเจ้าทั้งหลายต่อไปถึงการได้เก็บเกี่ยวไว้ด้วยมือของตนเอง  เราพระเจ้ากระทำดังนี้แน่นอน   เพราะฉะนั้นทุกประสบการณ์ที่เจ้าทั้งหลายเรียนรู้ กำลังบ่งบอกความชัดเจนอย่างยิ่งใหญ่ให้กับเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน  
เพราะฉะนั้นจงเปรมปรีดิ์และยินดีอยู่เสมอว่า เราเป็นพระเจ้าผู้มีตัวตน เพราะเราทรงพระชนม์อยู่แน่และเมื่อเราทรงพระชนม์อยู่แน่ฉันใด เราจะเสริมสร้างเจ้าทั้งหลายขึ้นเสมอ เมื่อเราสำแดงสิ่งให้กับผู้คนใดในมนุษย์ และมนุษย์เหล่านั้นรับไว้ได้ เราจะสำแดงมากยิ่งขึ้น นี่คือสิ่งที่เราสำแดงไว้แล้วด้วยถ้อยคำของเราว่า พระเจ้าจะทรงสำแดงหลายสิ่งหลายอย่างให้กับมนุษย์ และเมื่อมนุษย์รับไว้ได้แล้ว พระองค์จะทรงสำแดงมากขึ้น  เพราะพระองค์ทรงค้นพบและรู้ว่า มนุษย์เหล่านั้นมาถึงซึ่งความเข้าใจ และรู้จักพระองค์  เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เรายืนยันว่า จงวางใจในเราเถิดลูกเอ๋ย ไม่มีสิ่งใดที่เราพระเจ้ากระทำไม่ได้เลย นี่คือสิ่งที่เรายืนยัน ตามพระสัญญาของเรา    
