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Arnageddon


ARMAGEDDON

ทูตสวรรค์องค์ที่หกเทขันของตนลงที่แม่น้ำใหญ่  คือแม่น้ำยูเฟรตีสทำให้น้ำในแม่น้ำนั้นแห้ง  เพื่อเตรียมมรรคาไว้สำหรับบรรดากษัตริย์ที่มาจากทิศตะวันออก และข้าพเจ้าเห็นผีโสโครกสามตนรูปร่างคล้ายกบ  ออกมาจากปากพญานาค  ออกจากปากสัตว์ร้ายนั้น  และออกจากปากคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะ ด้วยว่าผีเหล่านั้นเป็นผีร้ายกระทำหมายสำคัญ มันออกไปหากษัตริย์ทั้งปวงทั่วพิภพ เพื่อให้บรรดากษัตริย์เหล่านั้นร่วมกันทำสงคราม ในวันยิ่งใหญ่ของพระเจ้าผู้ทรงฤทธานุภาพสูงสุด (นี่แน่ะ เราจะแอบย่องมาเหมือนขโมย ผู้ที่ตื่นอยู่และรักษาเสื้อผ้าของตนไว้อย่างดีจะเป็นสุข เพราะว่าเขาไม่ต้องเดินเปลือยกายให้คนทั้งหลายเห็น) และมันทั้งสามได้ชุมนุมพวกกษัตริย์ที่ตำบลหนึ่ง  ซึ่งภาษาฮีบรูเรียกว่าอารมาเกดโดน……วว.16:12-16

สงครามอารมาเกดโดนเป็นสงครามของการสิ้นยุค เป็นชื่อที่พระคัมภีร์ใช้เรียกเป็นสงครามโลกครั้งสุดท้ายในยุคนี้ ซึ่งปฏิปักษ์พระคริสต์หรือแอนตี้ไครสต์เป็นผู้นำพลโลกโดยบรรดากษัตริย์ทั้งปวงเข้ามาถล่ม กันที่อิสราเอลในวาระสุดท้าย เพื่อต่อสู้กษัตริย์แห่งกษัตริย์หรือกษัตริย์เหนือกษัตริย์คือองค์พระคริสต์เจ้า การรบครั้งนี้เรียกว่า สงครามในวันอันยิ่งใหญ่ของพระเจ้าผู้ทรงฤทธานุภาพสูงสุด การต่อสู้ครั้งนี้เป็นสงครามที่พระเจ้าต่อสู้ และจะสำเร็จตามถ้อยคำที่บอกไว้ ..(กษัตริย์ทั้งหลายนั้น มีน้ำพระทัยอย่างเดียวกัน และทรงมอบฤทธิ์และอำนาจของตนไว้แก่สัตว์ร้ายนั้น (แอนตี้ไครสต์), กษัตริย์เหล่านี้จะกระทำสงครามกับพระเมษโปดก และพระเมษโปดกจะทรงมีชัยชนะ เพราะว่าพระองค์ทรงเป็นจอมเจ้านายและทรงเป็นจอมกษัตริย์ และผู้ที่อยู่กับพระองค์นั้น เป็นผู้ที่พระองค์ได้ทรงเรียกและทรงเลือกไว้และเป็นผู้ที่ซื่อสัตย์ก็จะมีชัยด้วย"…วว.17:13,14)  

(อิสราเอลจะถูกบุกจากทิศเหนือ ใจความว่า “เจ้าจะมาจากแดนไกลทางทิศเหนือ เจ้าและหลายชาติหลายภาษาจะมากับเจ้าเป็นกองพลมหึมาเป็นกองทัพอันเกรียงไกร…อสค.)

อารมาเกดโดนแบ่งเป็นพื้นที่สามส่วน แต่บริเวณที่เกิดสงครามจะเป็นส่วนตอนกลางของเขตภาคเหนือ  ภูมิประเทศบริเวณนี้เคยเกิดสงครามมาแล้วในอดีต เป็นที่ราบกว้างใหญ่ไพศาล ใกล้หุบเขา เรียกว่าที่ราบ เอสตราเอลลอน ใกล้เมืองเมกิดโดน สงครามนี้จะเกิดตอนปลายของกลียุค 7 ปี  เมื่ออิสราเอลตกลงร่วมทำพันธสัญญาสันทวไมตรีกับพันธมิตรทั้งหลายที่ตั้งตัวขึ้นต่อสู้กับอิสราเอลในสงครามครั้งนี้  บรรดาปีศาจมารร้าย จะถูกปล่อยออกมาเพ่นพ่านทั่วทั้งโลก ถึงแม้ช่วงเวลาสั้นๆ โดยคำทำนายเกี่ยวกับมหาภัยพิบัติก่อนสิ้นยุค ที่มีเขียนในพระคัมภีร์พระเจ้ากับมารจะทำลายโลกหรือพลังแห่งความดีและความชั่วจะปะทะกันในสงครามครั้งสุดท้าย ระหัสระบุว่าสงครามครั้งสุดท้ายจะเริ่มต้นที่ตะวันออกกลาง มารร้ายจะสำแดงฤทธิ์ปาฏิหาริย์ต่างๆ แล้วออกไปหาบรรดากษัตริย์แห่งแผ่นดินโลกทั้งปวง ให้ร่วมกันทำสงครามในวันยิ่งใหญ่ของพระเจ้า มันได้เรียกพวกเขาชุมนุมกันที่อาร์มาเกดดอน ไม่ว่าจะเกิดสงครามครั้งใดในตะวันออกกลางในยุคใหม่จะต้องมีชื่อซีเรียเข้าไปอยู่ในระดับแนวหน้าอยู่เสมอ… 

(ทุกวันนี้ซีเรียก็ได้รับการสนับสนุนทั้งการเงินและอาวุธสงครามจากรัสเซีย  ซีเรียยังแอบสนับสนุนกลุ่มติดอาวุธลัทธิก่อการร้ายในการส่งอาวุธ เพื่อใช้ถล่มอิสราเอล และอยู่เบื้องหลังการโจมตีทุกครั้ง อิหร่านเองก็ให้ความร่วมมือกับซีเรียในเรื่องนี้อย่างเต็มที่ เพื่อทำลายล้างอิสราเอลให้สิ้นซาก)
สาเหตุของสงครามอารมาเกดดอนนี้ คือกิเลศตัณหาที่ชั่วช้าที่สุดของมนุษย์ สถานการณ์ของสงครามที่จะเกิดขึ้น ได้กล่าวไว้แล้วในพระคัมภีร์ตามลำดับ 
อันดับแรก เริ่มด้วยการโจมตีของสหพันธุ์ชาติอาหรับ คือกลุ่มตะวันออกกลางทั้งหมดสำแดงการสู้รบกับอิสราเอล   (แม้มารร้ายหมายจ้องทำลายล้างชนชาติอิสราเอลทุกวิถีทางอย่างไร เราจะเห็นตัวอย่างหลายลักษณะที่ยิวได้รับการปลดปล่อยช่วยกู้อย่างอัศจรรย์ตั้งแต่อดีตกาลจนวาระสุดท้ายที่จะมาถึง ไม่ว่าสงครามหกวัน อิสราเอลก็รบชนะอย่างน่าทึ่ง คนอิสราเอลที่กระจายอยู่ทั่วโลก มีทั้งนักศาสนาศาสตร์ นักดาราศาสตร์ นักวิทยาศาสตร์ที่เก่งกาจล้วนเป็นยิวทั้งสิ้น เพราะเค้าเป็นชนชาติที่ฉลาดล้ำ มีสติปัญญาเป็นเลิศ หาชนชาติใดเสมอเหมือน มีชัยชนะได้โดยพระเจ้า ทั้งถูกสังหารนับไม่ถ้วนก็พระเจ้าอนุญาติ จะเป็นเพราะความดื้อรั้นหัวแข็งกบฏไม่เชื่อฟัง หรือเย่อหยิ่งยโส ทำให้พระเจ้าตีสอนลงโทษ รวมทั้งบรรพบุรุษของเค้าประกาศรับผิดชอบความผิดให้ตกแก่ลูกหลานของเค้าเอง ครั้งที่ตรึงพระเยซู ซึ่งเป็นสาเหตุให้เกิดโศกนาฎกรรมที่น่าสะเทือนขวัญตามมา เมื่อช่วงฮิตเลอร์เรืองอำนาจ  จนไม่อาจจะลบเลือนไปได้ กลายเป็นแผลเป็นที่ต้องจดจำไปจนวันตาย)

ตามพระธรรมดาเนียล…"พอถึงเวลาวาระสุดท้าย  พระราชาแห่งถิ่นใต้จะมาสู้กับเขา  และพระราชาแห่งถิ่นเหนือจะพุ่งเข้าใส่ท่านอย่างลมบ้าหมู  พร้อมด้วยรถรบและพลม้า  และเรือรบเป็นอันมาก  เขาจะเข้ามาในประเทศต่างๆ  แล้วไหลท่วมและผ่านไป….ดนล.11:40 …พระธรรมเอเสเคียลก็ทำนายไว้ถึงสงครามอันน่าสะพึงกลัว…

นี่คือกระบวนการปลุกระดมครั้งยิ่งใหญ่ที่กลุ่มชาติอาหรับรอบๆ จะลุกขึ้นล้อมกรอบห้ำหั่นอิสราเอลกันครั้งใหญ่ บนภูเขาต่างๆ ของยิว เริ่มด้วยการจู่โจมกรุงเยรูซาเล็มเป็นอันดับแรก แล้วจะตามมาด้วยการบุกถล่มประเทศอิสราเอล พระราชาแห่งถิ่นใต้ก็คือชนชาติทั้งหลายที่อยู่ทางใต้ของอิสราเอล ในขณะที่กลุ่มอาหรับเปิดสงคราม ผู้ที่จะสำแดงการเข้ามาสมทบคือรัสเซีย ซึ่งเป็นกษัตริย์ถิ่นเหนือ และเป็นเอกบุรุษที่เข้าสู่สงครามครั้งนี้ กองทัพรัสเซียมีความเข้มแข็ง ทั้งลิเบีย เอทิโอเปีย ที่ตกอยู่ใต้การยึดครองของรัสเซียทั้งหมด นี่คือการเตรียมพลของกษัตริย์ถิ่นเหนือกับถิ่นใต้
ขั้นที่สอง ในขณะนั้นจะเกิดการยึดครองอาฟริกา กองทัพใหญ่จากชาติตะวันออก คือจีน จะมีบาบาทเตรียมบุกรุกด้วย และมีข่าวลือการระดมพลครั้งยิ่งใหญ่ของจีน ข่าวจากตะวันออกและทิศเหนือจะทำให้เค้าตกใจ การฟื้นตัวขึ้นของอาณาจักรโรมอีก ประชาคมยุโรปที่เตรียมตัวจะเข้ามายุ่งเกี่ยวในสงครามตะวันออกกลาง อาณาจักรโรมันจะมีผู้นำคนหนึ่งยกกองทัพเข้าปกป้องอิสราเอล ดูเหมือนเข้ามาช่วยอิสราเอลให้พ้นจากการโจมตีของชาติอาหรับและรัสเซีย  ….กระบวนการแอนตี้ไครสต์หรือปฏิปักษ์พระคริสต์จะทำสัญญาสันติภาพป้องกันอิสราเอล
 ..ท่านจะทำพันธสัญญาเข้มแข็งกับคนเป็นอันมากอยู่หนึ่งสัปตะ (7ปี) ท่านจะกระทำให้การถวายสัตวบูชาและเครื่องบูชาอื่นๆ หยุดไปครึ่งสัปตะ ผู้ที่จะกระทำให้เกิดความวิบัตินั้น จะมาบนปีกของสิ่งน่าสะอิดสะเอียน จนความอวสานที่ได้กำหนดไว้จะถูกเทลงเหนือผู้กระทำให้เกิดความวิบัตินั้น"…ดนล.9:26,27
กองทัพของเขาจะมาทำสถานนมัสการ  คือป้อมปราการให้เป็นมลทินและจะให้เลิกเครื่องเผาบูชาเนืองนิตย์นั้นเสีย และเขาทั้งหลายจะตั้งสิ่งที่น่าสะอิดสะเอียน  ซึ่งกระทำให้เกิดความวิบัติขึ้น…ดนล.11:31

นี่คือสิ่งที่จะเกิดขึ้นที่เยรูซาเล็มในวิหารของพระเจ้า ช่วงแรกของสัญญาดูเหมือนเกิดวาระแห่งสันติภาพที่เรืองรอง ผ่านไปครึ่งวาระแห่งพันธสัญญา ทุกอย่างก็พังลงหน้ามือเป็นหลังมือเมื่อสัญญาถูกฉีกออก ก็เริ่มมีการตั้งสิ่งสะอิดสะเอียนไว้ในโบสถ์ของพระเจ้า ยกเลิกการนมัสการ แล้วยกตนขึ้นเป็นพระเจ้าแทน  ระยะนี้รัสเซียจะกรีฑาทัพจากถิ่นเหนือจะยาตราบุกทำลายอิสราเอลอย่างรวดเร็ว เพื่อรวบรวมแสนยานุภาพ กองทัพอันเกรียงไกรของรัสเซียจะตั้งอยู่บริเวณกรุงเยรูซาเล็ม 
…เขาจะเข้ามาในแผ่นดินที่รุ่งโรจน์ และจะตายเป็นหมื่นๆ แต่คนเหล่านี้จะได้รับการช่วยกู้ให้พ้นมือของเขา  คือเอโดมและโมอับ  และส่วนใหญ่ของคนอัมโมน เขาจะยืดมือของเขาออกต่อประเทศต่างๆ และแผ่นดินอียิปต์ก็จะพ้นไปไม่ได้ เขาจะปกครองทรัพย์สมบัติที่เป็นทองและเงินและสิ่งประเสริฐทั้งหลายของอียิปต์ คนลิเบียและคนเอธิโอเปียก็จะติดไปด้วย แต่ข่าวจากทิศตะวันออกและทิศเหนือจะกระทำให้เขาตกใจ และเขาจะยกออกไปด้วยความเคียดแค้นอย่างยิ่ง  ที่จะทำลายและล้างผลาญคนเป็นอันมากเสียให้สิ้นเชิง และเขาจะกางเต็นท์หลวงระหว่างทะเลและภูเขาบริสุทธิ์รุ่งโรจน์  แล้วก็จะสิ้นชีวิตไม่มีใครช่วยเขาเลย….ดนล.11:41-45

ภูเขาบริสุทธิ์รุ่งโรจน์ ก็คือภูเขามะกอกเทศ เปรียบถึงกรุงเยรูซาเล็มที่บริสุทธิ์ศักดิ์สิทธิ์ของพระเจ้า แต่ถ้าพูดถึงลักษณะธรรมชาติ ภูเขามะกอกเทศถือว่าเป็นภูเขาที่พระเยซูคริสต์ขึ้นไปอธิษฐานแล้วพบพระเจ้า และทะเลก็อาณาบริเวณนั้น
ขั้นที่สาม การต่อสู้ครั้งนี้รัสเซียจะถูกทำลายโดยกองทัพของโรมใหม่ คือเมืองที่ถูกสร้างขึ้นใหม่ 
พระเจ้าตรัสว่า  แต่ในวันนั้นเมื่อโกกจะยกมาต่อสู้กับแผ่นดินอิสราเอล  ความพิโรธของเราจะพลุ่งขึ้น เพราะเราขอประกาศด้วยความหวงแหนและด้วยความพิโรธ  ดั่งเพลิงพลุ่งของเราว่า  ในวันนั้นจะมีการสั่นสะเทือนใหญ่ยิ่งในแผ่นดินอิสราเอล ปลาที่ทะเลและนกในอากาศ  และสัตว์ป่าทุ่งและสัตว์เลื้อยคลานที่คลานอยู่บนแผ่นดิน  และประชาชนทั้งสิ้นอยู่บนพื้นพิภพจะสั่นสะเทือนต่อหน้าเรา  ภูเขาจะพังทลายลง  และหน้าผาจะพัง  และกำแพงทุกแห่งจะล้มลงที่ดิน เราจะร้องถึงภูเขาทั้งหลายของเราเรียกดาบมาต่อสู้กับโกก  พระเจ้าตรัสดังนี้แหละ  และดาบของทุกคนจะต่อสู้กับพี่น้องของเขา เราจะพิพากษาลงโทษเขาด้วยโรคระบาดและโลหิตตก  เราจะให้ฝนตกอย่างน้ำไหลเชี่ยวทั้งลูกเห็บและไฟ  และไฟกำมะถันตกใส่เขาและกองทัพของเขาและ  ชนชาติทั้งหลายเป็นอันมากที่อยู่กับเขา ดังนั้นเราจะสำแดงความใหญ่ยิ่งและความบริสุทธิ์ของเรา  และกระทำตัวให้เป็นที่รู้จักในสายตาของ  ประชาชาติเป็นอันมาก  แล้วเขาจะทราบว่าเราคือพระเจ้า  อสค.38:18-19   ; ต่อไปนี้เป็นภัยพิบัติซึ่งพระเจ้าจะทรงใช้โจมตีบรรดาชนชาติทั้งหลายที่ทำสงครามกับเยรูซาเล็ม  คือ  เนื้อของเขาจะเน่าไปเมื่อเขายังยืนอยู่ได้  ตาของเขาจะเน่าคาเบ้าตา  และลิ้นของเขาจะเน่าคาปาก….ศคย.14:

นั่นคือสงครามปรมาณู  ขีปนาวุธครั้งนี้จะรุนแรงกว่าอดีตที่ผ่านมา ไม่ว่าจะเป็นอาวุธเชื้อโรค ทุกอย่างถูกบันทึกไว้ล่วงหน้า ถึงวิกฤตแห่งมหาสงครามที่ถล่มกันด้วยอาวุธยุทโธปกรณ์ร้ายแรง
ขั้นตอนที่สี่ กษัตริย์ทางทิศตะวันออก หมายถึงประเทศต่างๆในเอเซีย อาทิเช่นจีน จะกรีฑาทัพยกพลมาถึงสองร้อยล้านคน มาถึงแม่น้ำยูเฟรติสเพื่อเข้าโจมตีปฏิปักษ์พระคริสต์ ซึ่งขณะนี้อยู่ในอิสราเอล
…ทูตสวรรค์องค์ที่หกเทขันของตนลงที่แม่น้ำใหญ่  คือแม่น้ำยูเฟรตีสทำให้น้ำในแม่น้ำนั้นแห้ง  เพื่อเตรียมมรรคาไว้สำหรับบรรดากษัตริย์ที่มาจากทิศตะวันออก…วว.16:12

การเคลื่อนทัพของชาติตะวันออก คือปฏิปักษ์พระคริสต์จะระดมพลทั่วโลก กองทัพทั้งสองฝ่ายจะเผชิญหน้ากันในแผ่นดินอิสราเอล พร้อมที่จะบดขยี้อีกฝ่ายหนึ่งให้แหลกรานไป และที่นี่คือสนามรบของสงครามอารมาเกดดอน ในที่สุดสงครามก็จะถึงจุดระเบิด การปะทะกันอย่างรุนแรงของกรุงเยรูซาเล็มและมณฑลยูเดีย ทหารถูกฆ่าตายถึงสองร้อยล้านคน เลือดมนุษย์จะไหลท่วมถึงบังเหียนม้า เป็นระยะทางถึงสามร้อยกิโลเมตร ….

ขณะที่สงครามอารมาเกดดอนเกิดขึ้น เมืองอื่นๆในโลกจะพังพินาศราบเป็นหน้ากองจากการมโหฬารของแผ่นดินไหวที่หวั่นไหวอย่างรุนแรงที่สุด เป็นวิกฤตการครั้งใหญ่ ยังไม่เคยมีแผ่นดินไหวครั้งใดใหญ่โตเท่าครั้งนี้ ขนาดที่ว่าทำให้เกาะทุกเกาะหนีหายไป ภูเขาต่างๆ ไม่มีผู้ใดพบเห็นอีกเลย ตอนสิ้นยุคจะเกิดขึ้นที่…สหรัฐ จีน ญี่ปุ่น อิสราเอล ฝรั่งเศส…แต่ญี่ปุ่นเป็นอันตรายที่สุด.. ภัยธรรมชาติล้างโลก การระเบิดของสงครามนิวเคลียร์ที่คู่ศึกยิงอาวุธมหาปะลัยโจมตีปะทะกัน 
[มันจะเกิดแรงกระจายด้วยรัศมีพิสัยไกลถึงห้าหรือหกพันกิโล (แตปัวดอง 2 ของเกาหลีเหนือ) และทำให้สภาพถูกทำลาย ครอบคลุมชั้นบรรยากาศไปทั่ว เกิดสภาวะ Global Warming อย่างรุนแรง ซึ่งทุกวันนี้ก็เกิดสภาวะนี้อยู่แล้ว คือโลกร้อนจนละลายน้ำแข็งขั้วโลกมากกว่าปกติหลายเท่า เป็นเหตุให้พื้นน้ำขยายตัวกินเข้ามาในภาคพื้นดินนับหมื่นๆ กิโลไปทั่วโลก รวมทั้งปากน้ำ สมุทรปราการของประเทศไทยด้วย) บรรดาอาวุธทั้งหลายที่ถูกทิ้งไว้เกลื่อนในสนามรบหลังสงคราม ชาวยิว จะเก็บเผาไฟใช้เป็นเชื้อเพลิงได้นานถึงเจ็ดปีและซากศพเหยื่ยสงครามจะถูกฝังในสุสานที่หุบเขาฮาโมโกก พงศ์พันธุ์อิสราเอลจะเข้าอยู่ในบริเวณนั้นถึงเจ็ดเดือน ซึ่งเป็นเขตพื้นที่ของยิวอยู่แล้ว และยิวก็เป็นชนชาติที่ไม่กลัวหน้าไหนทั้งนั้น เพราะเค้ามีพระเจ้า และรู้ว่าถ้าพระเจ้าให้เค้าชนะ ศัตรูจะมากมายมหึมาก็ไม่หวาดหวั่น…

สงครามโลกครั้งที่ 3 ซึ่งได้ถูกประกาศจากการเป่าแตรครั้งที่ 6  ในพระธรรมวิวรณ์  สงครามใหญ่กำลังจะมาถึง เพราะว่าบรรดาประมุขของรัฐไม่ลงรอยกัน และความขัดแย้งกันนี้เป็นผลมาจาก วิกฤตการณ์ทางเศรษฐกิจระหว่างนานาชาติ สิ่งนี้ได้เริ่มต้นขึ้นแล้ว และความล้มเหลวของหลายๆ ชาติยังไม่เป็นที่รับรู้ ความล้มเหลวของแต่ละประเทศจะกระตุ้นให้เกิดการลุกฮือขึ้นภายใน และเสี้ยมสอนให้หลายๆ ฝ่ายปะทะระรานกันไปทั่ว  คนกลุ่มหนึ่งจะประหารคนอีกกลุ่มหนึ่ง เพราะความอดอยากและการขาดเม็ดเงิน จึงทำให้พวกเขาบ้าคลั่ง เจ้าแห่งความเกลียดชังจะเที่ยวยุให้แยง ตะแคงให้รั่ว ไปทั่วทุกแห่ง ซึ่งเป็นความบ้าคลั่งของซาตานนั่นเอง…

….สงครามโลกครั้งสุดท้ายนี้ ซีเรียเป็นประเทศที่อยู่นอกสายตา ไม่มีใครคิดว่าซีเรียจะบังอาจไปต่อกรกับรัสเซีย จีนและสหรัฐ ซึ่งเป็นอภิมหาอำนาจ วิวรณ์บอกว่าเป็นสงครามมหาประลัยที่ไม่เคยเกิดที่ใดมาก่อน  เพราะซาตานที่ถูกปล่อยออกจากที่คุมขัง จะไปล่อลวงประชาชาติต่างๆ ทั้งสี่มุมของแผ่นดินโลก โกกและมาโกก จะร่วมชุมนุมเพื่อทำสงคราม …การบุกครั้งนี้พันธมิตรของซีเรียถูกระบุว่าเป็นอิหร่านและลิเบีย …

มนุษย์ได้สร้างอาวุธซึ่งสามารถทำลายความเป็นอยู่ของมนุษย์ในทุกรูปแบบ ภายในวันเดียว และขณะนี้อาวุธเหล่านั้นกระจัดกระจายไปอย่างไร้การควบคุม การผลีผลามไม่ชะลอเวลาในการใดๆ ของมนุษย์ จะเป็นตัวป่วนในทุกสิ่งที่เป็นปัญหาของมนุษย์เอง]

รัสเซียจะใช้อาวุธที่เป็นไม้ที่เบาที่สุด ซึ่งได้มาจากเนเธอร์แลนด์ ถูกพัฒนาให้ใช้ทดแทนเป็นเชื้อเพลิงได้ คุณสมบัติพิเศษของมันสามารถเผาไหม้ให้มีอุณภูมิสูงมาก เป็นไฟฟ้าได้ นักวิทยาศาสตร์ได้ค้นพบว่า อาวุธของรัสเซียมีความแข็งเหมือนเหล็ก แต่น้ำหนักเบา อ่อนตัวได้และแม้กระทั่งจอเรดาร์ก็จับการเคลื่อนไหวไม่ได้ ช่วงเวลานั้นรัสเซียจะเป็นแกนนำของประชาชาติที่ถูกนำเข้ามาให้มีส่วนร่วม และช่วงนี้เองที่…พระเจ้าจะเสด็จออกไปต่อสู้กับประชาชาติเหล่านั้น  เหมือนเมื่อพระองค์ทรงต่อสู้ในวันสงคราม ในวันนั้น  พระบาทของพระองค์จะยืนอยู่ที่ภูเขามะกอกเทศ  ซึ่งอยู่หน้าเมืองเยรูซาเล็มด้านตะวันออก  และภูเขามะกอกเทศนั้นจะแยกออกเป็นสองส่วน  จากทิศตะวันออกไปทิศตะวันตก  โดยมีหุบเขากว้างมากคั่นอยู่  ภูเขากึ่งหนึ่งจึงจะถอยไปทางเหนือ  และอีกกึ่งหนึ่งจะถอยไปทางใต้…….(ศคย.14:3-4)  นี่คือขั้นตอนของสงครามล้างโลกที่กำลังจะเป็นไป ที่พระเยซูคริสต์จะลงมาเหยียบอยู่บนภูเขามะกอกเทศ แล้วก็จะแยกเป็นสองฟาก
(ความล้ำลึกของพระวจนะ พระวิญญาณบริสุทธิ์จะทรงเปิดเผยแก่ผู้เชื่อ ส่วนผู้ไม่เชื่อก็ไม่สามารถเข้าใจ ผู้เชื่อที่ประกอบด้วยพระวิญญาณเมื่ออ่านพระคัมภีร์ก็เหมือนมีตาอยู่ในสมอง ตาฝ่ายวิญญาณจะถูกเปิดออก สามารถล่วงรู้ความหมายที่เป็นพลังอำนาจอันยิ่งใหญ่ของพระเจ้าซ่อนอยู่ )

อารมาเกดดอน เป็นศัพท์ที่มาจากคำว่า อาร์ เมกิดโด (Mount Megiddo) อาร์ แปลว่าเนินเขา เป็นเมืองที่มีเส้นทางยุทธศาสตร์ที่สำคัญตัดกัน นั่นก็คือเส้นทางจากอียิปต์ (Mizraim)ไป ดามัสกัส (เขตซีเรีย) และเส้นทางจากเมดิเตอร์เรเนียน (ฝั่งตต.) ไป เมโสโปเตเมีย (เมืองเก่าของอับราฮัม) ที่เมืองเมกิดโด มีสงครามครั้งสำคัญ 2 ครั้ง ระหว่างกษัตริย์ทัสโมซิสที่ 3 กับบรรดากษัตริย์ของคานาอันไนท์ และในปี 1584 B.C.  และระหว่างกองทัพอียิปต์กับกษัตริย์โยสิยาห์ แห่งยูดาห์ ในปี 609 B.C. เคยเกิดสงครามแล้ว  เมกิดโดเป็นเมืองที่สร้างตั้งแต่ 4,000 ปี B.C. ช่วงที่มีความสำคัญที่สุดก็คือยุคของคานาอันไนท์ คือ 3,000 ปี  ถึง 1,200 ปี B.C. และในยุคของอิสราเอล กษัตริย์ซาโลมอน ก็เคยสร้างพระราชวัง (2หลัง ประตูเข้าเมืองด้านหลัง) หลังจากอาณาจักรของอัสซีเรียล่มสลายในปี 1712 B.C.  เมกิดโดเป็นจังหวัดหนึ่งของอาณาจักรอัสซีเรีย หลังจากนั้น ก็ถูกทอดทิ้งให้รกร้างว่างเปล่า จนถึงปัจจุบันนี้ แต่ในพระธรรมวิวรณ์ อาร์มากิดโด จะเป็นสมรภูมิรบที่ยิ่งใหญ่ของสงครามโลกในยุคสุดท้ายหรือสิ้นยุคเข็ญ 
นี่คือความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าที่ได้บันทึกถ้อยคำของพระองค์ ด้วยคำพยากรณ์ที่มาจากพระองค์ และทรงยืนยันว่า ต้องสำเร็จและต้องสำเร็จ ดังนั้นการสิ้นพระชนม์ของพระเยซูคริสต์มีความหมายที่สำคัญที่สุดกับบรรดามนุษยชาติ เพราะเราได้อยู่กับพระองค์ เราจะแลเห็นว่า เราจะไม่ต้องทุกข์ทรมานในวันนั้น เพราะพระองค์บอกว่า พระองค์จะมาเพื่อช่วยเหลือคนที่รอดของพระองค์ไป คนที่ไปกับพระองค์ในวันนั้นจะไม่ต้องเจ็บปวดทนทุกข์ทรมานเลย เตรียมตัวไว้ เมื่อเกิดสงครามเราจะไม่ต้องสัมผัสหรือมองดูความสยดสยองน่าสะพึงกลัวกับสภาพของสงคราม เพราะพระเจ้าจะเอาเราออกไปจากโลกนี้ก่อน ด้วยกายเป็นๆ พระองค์บอกว่า เราจะมาอย่างขโมย ในเร็วๆ นี้ การปฏิเสธและการไม่สนใจที่จะรู้ว่า เวลาแห่งการเสด็จกลับมาใกล้จะถึงเมื่อใด เป็นอันตรายร้ายแรงต่อเราเช่นเดียวกับคนทั้งหลายในสมัยของโนอาห์  ที่ไม่รู้ว่าน้ำท่วมโลกเมื่อไร มนุษย์ไม่ทันรู้ตัว ไม่รู่โมงรู้ยามใดๆ ในเวลาที่จะเสด็จกลับมารับผู้เชื่อ ทรงพยายามส่งข่าวประเสริฐนี้มา เพื่อให้เราหลุดพ้นจากโลกเก่าใบนี้ ไม่ใช่แค่ไม่ลงนรก แต่หลุดพ้นวันยิ่งใหญ่ของโลกที่จะมีแต่การขบเขี้ยวเคี้ยวฟัน ความทุกข์ทรมานที่สุดจะเกิดขึ้น พระเจ้าจะให้เราหลุดพ้นช่วงเวลาหฤโหดนั้นด้วย จะไม่มีคุณค่าเลยหากต้องตายฝ่ายเนื้อหนังในโลกและยังต้องไปตายนิรันดริ์ฝ่ายวิญญาณในนรกที่เผาไหม้ไม่รู้จบอีก กระบวนการไถ่ของพระเจ้าสำคัญและสุดยิ่งใหญ่ เมื่อเราอ่านพระคัมภีร์แล้ว เราสรรเสริญขอบพระคุณพระเจ้า ที่พระองค์จะกู้เราให้พ้นจากกลียุค เราจะไม่โดนการโจมตี ด้วยอาวุธมหาปะลัย จนเน่าคาเบ้าตา หรือลิ้นเน่าคาปาก (เป็นผลจากความร้ายแรงของอาวุธชีวภาพที่มนุษย์ประดิษฐคิดค้นกันขึ้นมา)

โลกใบนี้มันถูกแช่งสาปไว้แล้ว ตราบใดที่มนุษย์ประหัตประหารกัน เข่นฆ่าทำลายกัน แก่งแย่งชิงชังกัน คำแช่งสาปก็ยิ่งเพิ่มขึ้น เพราะต่างคนก็ต่างแช่งสาปมรดกของพระเจ้าซึ่งกันและกัน มนุษย์ต่อมนุษย์ แช่งสาปกันมากขึ้น ก็ยิ่งทับถมของอำนาจชั่วร้าย พระเจ้าสาปไว้แล้วเพราะความบาปที่มนุษย์ละเมิด มนุษย์ก็มาแช่งกันเองอีก ก็ยิ่งทวีคูณพองโต ยืดขยายกระจายออกกว้างจนพอกพูนแน่นหนา ดูการที่อเมริกาทำลายลบล้างเผ่าพันธุ์อินเดียแดง แล้วเข้ายึดพื้นที่เป็นประเทศอเมริกาแทน เป็นความเจ็บปวดของชาวอินเดียแดง เค้าจึงแช่งสาปไว้ อินเดียแดงเป็นชนชาติที่ใช้คำแช่งสาปได้รุนแรงถึงพริกถึงขิงมาก รัฐนิวออรีนที่เกิดขึ้น เป็นดินแดนของอินเดียแดงในอดีตกาลโบราณมาก่อนทั้งหมดเลย ถูกสาปแช่งอย่างแรงไว้ ที่จริงอเมริกาสามารถเคลื่อนไหวเอาตัวเองออกจากคำสาปแช่งได้ หากถ่อมลงพึ่งพาสติปัญญาพระเจ้า แต่อเมริกาไม่ทำ กลับทำเป็นว่าข้ายิ่งใหญ่ อาณาจักรข้าเป็นจักรวรรดินิยม เป็นอภิมหาอำนาจที่เกรียงไกร วางตัวเป็นตำรวจโลก ด้วยความเย่อหยิ่งพองตัว  พระเจ้าตรัสว่า ผู้ใดยกตัวขึ้นเราจะเหยียดให้ต่ำลง ความยโสโอหังถือดีว่ายิ่งใหญ่แล้ว จะไปไม่รอด ชาติใดที่สำแดงตัวกดขี่ข่มเหงเพื่อนมนุษย์ ในกระบวนการที่เป็นชนชาติต่างๆ คนเหล่านี้จะลอยนวลอยู่ไม่นาน พระเจ้าจะมีทุกอย่างออกมาให้แลเห็นว่า เค้าต้องเก็บกินและเกี่ยวผลที่เค้าหว่าน อย่าคิดว่าสิ่งเหล่านี้จะเกิดขึ้นแค่ในตัวมนุษย์ผู้หนึ่งผู้ใดเท่านั้น เรื่องของประเทศชาติราชอาณาจักรก็ชัดเจนเช่นกัน พระเจ้าทรงดูแลจัดการควบคุมอย่างยุติธรรม มิใช่แต่จะสำแดงพระคุณความรักเท่านั้น หากแหวกกฏละเมิดกติกาสวรรค์ที่บริสุทธิ์ ก็จำเป็นต้องเข้าส่วนการถูกตีสอน ตามกฏเกณฑ์ที่ทรงวางกำหนดไว้ ฉะนั้นจะตั้งทฤษฎีซับซ้อน เปลี่ยนแปลงกฎหมายศักดิ์สิทธิ์ฝ่ายวิญญาณย่อมไม่ได้ อย่าค้นหาเลยในการที่จะหลบหลีกพ้นภัยพิบัติ หาสำเร็จไม่ อย่าค้นคว้าขุดช่องหาวิธีกลใดการใดเลยที่จะโยกย้ายถ่ายเทมนุษย์ไปอยู่นอกโลกดาวเคราะห์อื่นดวงใด ไม่มีวันทำสำเร็จหากพระเจ้าไม่ทรงอนุญาติ เพราะทรงกำหนดโลกส่วนตัวนี้ไว้ให้มนุษย์ดำรงดำเนินชีวิตอยู่เท่านั้น จะคิดเทียมพระเจ้าหรือ จะยกตัวขึ้นเทียบฟ้าสวรรค์ของพระเจ้าอย่างนั้นหรือ? พระเจ้าจะส่งภัยเหตุการณ์บางอย่างหรือหลายอย่างมาให้เคลียร์หมด การขึ้นไปบนดวงดาวดวงจันทร์ อย่าสำคัญว่าทรงพอพระทัย ตรงกันข้ามนั่นเป็นการดูหมิ่นพระองค์ คิดว่าตนเก่งกาจฉลาดล้ำ มนุษย์มองว่าดี และพึ่งสติปัญญาของตนเอง จะเห็นแต่ความเหลวแหลก  หากยังคงมองข้ามพระเจ้าแหกกฏพระองค์ จะเป็นฉนวนที่มนุษย์ก่อขึ้นเอง จุดไฟบัลลัยกัณฑ์ขึ้นเอง เค้าหันไปหาพระเจ้าเทียมเท็จ แม้มนุษย์ปัจจุบันร้อนรนที่จะท่องเที่ยวสำรวจอาวกาศ แต่ฝ่ายวิญญาณของเค้าเหมือนนักเรียนอนุบาล กำลังเล่นอยู่ในแหล่งที่ไร้ศีลธรรม แท้จริงแล้วมนุษย์กำลังเล่นอยู่กับพระที่เค้าสร้างขึ้นเอง ทุกวันนี้มนุษย์แก้ไขอะไรไม่ได้ เพราะไม่ได้แก้ที่ต้นเหตุ แต่มนุษย์แก้กันที่ปลายเหตุ จึงพบเห็นสิ่งแวดล้อมเป็นพิษ มลภาวะล้วนน่ากลัวหลีกเลี่ยงไม่ได้ มีแต่ขัดข้อง  มีแต่แก้ตัวปัดแต่ความผิดรับแต่ความชอบ เหมือนบรรพบุรุษอาดัมกับเอวาโทษกันไปโทษกันมา
(ชนวนแห่งสงครามพร้อมจะระเบิดขึ้นตลอดเวลา… รัสเซียจะลงมือโจมตีอิสราเอลแน่นอน แล้วสหรัฐอเมริกาจะโดดเข้าช่วยหนุนหลังประชาชาติยิวทันที ..รัสเซียเป็นแค่สหภาพโซเวียตล่มสลาย มีสภาพเหมือนคนถังแตก ตกอยู่ในภาวะวิกฤตทางเศรษฐกิจอย่างหนัก เกินกว่าจะกอบกู้ได้ …ความอับจนทางเศรษฐกิจ รัสเซียจึงคิดแผนการชั่วด้วยการจับมือกับชาติอาหรับรุมถล่มอิสราเอล เพราะหวังการตอบแทนจากความมั่งคั่งในตะวันออกกลาง  ต่อจากนั้นโลกจะเกิดความอดอยาก ตลาดหุ้นจะพังพินาศ เศรษฐกิจล่มจมอันเป็นการบรรลุเหตุการณ์ตามคริสต์ทำนาย …ในเวลาที่ความล่มสลายทั้งปวงเกิดขึ้น มนุษย์จะต้องใช้แรงงานของตัวเองและอาหารรับประทานในแต่ละมื้อแต่ละวัน แล้วต่อจากนี้ซึ่งความคิดมาอย่างกระชั้นชิดนั้น โรคระบาดจะเกิดขึ้นโดยเหตุของอาวุธที่บรรจุเชื้อโรคจะถูกยิงออกจากฐานเพื่อคุกคามโลกนี้ ..สุดท้ายนั้นรัสเซียกับพันธมิตรจะพ่ายแพ้ด้วยฤทธานุภาพของพระเจ้า
ยุคนี้ทุกคนต้องขึ้นตรงต่อพระเจ้า ดำรงชีวิตอยู่ให้ได้ในฤทธิ์เดชแห่งความรักของพระองค์ สิ่งเหล่านี้จะทำลายเราไม่ได้ หากพึ่งในพระคุณของพระเจ้าตลอดวันยังค่ำ เพราะความชั่วร้ายของมารจะตีแผ่ขยายอำนาจของมันมากขึ้นๆ พร้อมกับสมุนของมัน มันไม่สามารถปกปิดความชั่วทั้งปวงของมันเอาไว้ได้ ทุกสิ่งในกาลเวลาแห่งยุคสุดท้ายนี้จะเปิดเผยออกมาแก่โลกนี้นั้นคือการทำลายล้างความดีของพระเจ้าในทุกรูปแบบที่มารร้ายจะกระทำ 
อย่าหวาดกลัวต่อสิ่งทั้งปวงที่กำลังมาเพื่อทำลายล้าง เพราะทุกอย่างจะพ่ายแพ้ด้วยฤทธานุภาพของพระเจ้า ให้เรารำพึงอยู่ในใจตลอดเวลาถึงชัยชนะทั้งปวงที่พระเจ้าได้สำแดงไว้..ให้ชีวิตมีและเป็นด้วยการเกี่ยวข้องกับพรนะวาทะแห่งชีวิตซึ่งจะนำให้มีชัยชนะ ..1ยน.1:1)

พระเยซูพร้อมกับกองกำลังจากสวรรค์ ประกอบด้วยผู้ที่ฟื้นคืนชีพขึ้นมาและเปี่ยมด้วยสง่าราศีก็จะกลับมายังโลกอีก โดยควบม้าสีขาวอย่างสงว่าผ่าเผยจากสวรรค์ บุกมาจากสวรรค์ เพื่อปราบและทำลายล้างผู้ต่อต้านพระเยซูกับกองกำลังของมันที่ชั่วช้าให้สิ้นซากไปอย่างปาฏิหาริย์ด้วยความหายนะครั้งมโฬารในศึกอารมาเกดดอน
