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ประตูของพระเจ้า

May  4, 06   
ประตูของพระเจ้า
ข้าแต่พระเจ้า  ขอทรงตั้งยามเฝ้าปากของข้าพระองค์  ขอรักษาประตูริมฝีปากของข้าพระองค์….สดด. 141:3

อันดับแรก ประตูแห่งใจหรือประตูปาก ที่เราเปิดต้อนรับพระเยซูคริสต์  ประตูชั้นนอก ริมฝีปาก เป็นด่านแรกสำคัญของเรา จะมีผล เฝ้าอธิษฐานภาวนา นำเอาแต่สิ่งที่ดีสิ่งที่ประเสริฐ  โดยเฉพาะให้เราเฝ้าอธิษฐานภาวนา ผ่านประตูนี้ของเราไว้ คำว่าประตูของพระเจ้ามีความหมาย พระเยซูทรงเป็นประตู ฉะนั้นถ้าประตูหนึ่งประตูใดในร่างกายของเราไม่ละเอียด ไม่ซับซ้อนไว้ด้วยความชัดเจนของสง่าราศีที่พระเจ้าจะเสด็จมาถึงประตูนี้ได้ของเราแล้วล่ะก็ เราก็จะบอบช้ำและ ทรงมีสิทธิ์ที่จะเข้าทุกประตู เพราะพระองค์คือสัญลักษณ์ของประตู  พระองค์เป็นเอกลักษณ์ของประตู ทรงตรัสว่า เราคือประตู ถ้าประตูเราไม่สมบูรณ์ ซึ่งไม่เหมือนประตูของพระองค์ พระเยซูไม่ผ่านหรอก จะไม่ทรงผ่านประตูนั้นเป็นอันขาด คือผลแห่งความสมบูรณ์โดยพระองค์ สิ่งสารพัดความมั่งคั่งมากมายโดยสมบูรณ์อยู่ในพระเยซู ฉะนั้นเมื่อพระองค์ทรงเป็นประตู ประตูกับประตูเปิดแล้วไม่จูนกัน ประตูของพระเยซูจะไม่สัมผัสประตูของเราแน่ เมื่อเราเปิดประตูรับพระเจ้า ภายในเราคือจิตใจ ประตูบ้านของเรา ประตูภายนอกของเราก็คือประตูริมฝีปากของเรา ฉะนั้น ถ้าประตูภายนอกของเราแสดงแต่สิ่งที่ปิดกั้น  ประตูแห่งพระเยซู เมื่อเปิดให้เราจะไม่สามารถส่งมาสู่เราได้อย่างสมบูรณ์ พระคัมภีร์จึงบอกเสมอว่า ให้เรานำผลริมฝีปากถวายพระเจ้า ผลแห่งริมฝีปากของเราต้องถวายพระเจ้าในการถวายเสียง คริสเตียนต้องไม่พูดในสิ่งที่หยาบคายสิ่งที่ไม่เป็นความจริง ไม่กล่าวร้ายผู้หนึ่งผู้ใดให้เกิดการขัดแย้งทะเลาะวิวาท คริสตชนจะไม่ส่งผลแห่งริมฝีปากในทางลบ …(การแช่งด่า  การล่อลวง  และการบีบบังคับอยู่เต็มปากของเขา  ความชั่วร้ายและความบาปผิดอยู่ที่ลิ้นของเขา…สดด.10:7 )    

เพราะประตูนี้เป็นประตูที่เราจะรับพระพรเท่านั้น ไม่ใช่แค่เปิดจิตใจต้อนรับพระองค์ แต่ประตูปากปิดสนิท อธิษฐานในสิ่งดีต่อพระองค์ก็ไม่เคยมี ภาวนาสรรเสริญด้วยริมฝีปากไม่เคยสำแดง คำพยานด้วยประตูปากถวายเกียรติ ออกไปก็ไม่เคยปรากฏ คำหนุนใจที่ออกไปสู่ผู้คนก็ไม่เคยให้ไป ในทางตรงกันข้ามริมฝีปากกลับพูดสิ่งชั่วร้ายในสายพระเนตร ประตูแห่งริมฝีมีผลให้เราได้เก็บเกี่ยว กลไกอยู่ในลิ้น แต่ประตูใจอยู่ในฝีปากของเรา จึงเป็นประตูที่เราต้องยอมรับว่าหากประตูนี้ของเราไม่จะเปิดออกรับเปิดรับรัศมีภาพขององค์พระเจ้า  คือพระพรของพระเจ้าได้ อย่าโทษใคร ต้องโทษตัวเราเอง เพราะประตูของเราไม่สมบูรณ์ในการที่จะเปิด มันขึ้นสนิม ถ้าเราพูดในสิ่งอื่นที่ตรงข้ามกับพระเจ้า ประตูเราจะเปิดรับพระพรไม่ได้ แต่ถ้าเราพูด ในสิ่งที่ตรงกับพระเจ้า ในสิ่งที่ทรงปรารถนาให้เราพูด ในสิ่งประเสริฐซึ่งพระองค์ยืนยันว่า  ถ้าเจ้าพูดในสิ่งที่ประเสริฐ ด้วยปากของเจ้า ปากของเจ้าจะเป็นเหมือนพระโอษฐ์ของเรา เพราะฉะนั้นเราจะต้องใช้ปากของเรากล่าวแต่ในสิ่งที่ดีงามเช่นพระองค์ เมื่อนั้นแหละประตูของเราก็จะไม่ขึ้นสนิม พร้อมที่จะเปิดกลอนออกและก็เปิดรับสิ่งดีที่ทรงสำแดง พระเยซูเสด็จเข้าทางประตูนั้น  เพราะฉะนั้น พระองค์ไม่ผ่านริมฝีปากของการเป็นมลทิน 
ประตูที่สอง ประตูแห่งความเชื่อ ….เพราะว่ามันมิได้ปิดประตูแห่งครรภ์มารดาของข้า  หรือซ่อนความยากลำบากจากตาของข้า….โยบ.3:10  ประตูแห่งการตั้งครรภ์นี้จะไม่ถูกปิด เพราะว่ามีความสว่างของพระเจ้า ขณะที่มีความเชื่อก็เหมือนตั้งครรภ์ เราตั้งท้องอะไรไว้ในความเชื่อของเราว่า เราจะได้สิ่งนั้นสิ่งนี้ เราก็จะคลอดออกมาตามที่เราเชื่อ ฉะนั้นผู้ที่เชื่อจึงเป็นเหมือนผู้ที่ตั้งครรภ์ ผลของพระวิญญาณจึง ตอบสนองบนการเชื่อฟัง จะทำให้ประตูครรภ์ของเราไม่ถูกปิด คือความเชื่อของเราไม่ถูกปิด ผลที่เกิดออกมาจากความเชื่อคือคลอดออกมา  เป็นความจริงได้แลเห็นตามที่เชื่อนั่นคือ สิ่งที่พระเจ้าจัดเตรียมการอวยพรให้ ทุกอย่างต้องประกอบกันหมด หากมีแต่ความเชื่อ แต่ไม่สามารถมีประตูแห่งริมฝีปากก็ไม่สมบูรณ์ ทุกอย่างในตัวเราจะต้องครบหมด เพราะลักษณะประตูของพระคริสต์ชัดเจนมากบนความสวยงามโอ่โถง บนการเปิดกว้างออกให้กับเรา พระเจ้าให้แลเห็น และเราไม่อยากให้สิ่งดีใดๆซ่อนจากเรา เราจึงต้องตั้งครรภ์แห่งความเชื่อ ซึ่งพระเจ้าจะเป็นผู้เปิดครรภ์เรา จะทรงทำให้ท้องเราคลอดออก ทุกอย่างของเราจึงถูกจัดเตรียมอยู่ในระบบเดียวกับที่ทรงโปรด หากไม่ทรงโปรดเราก็ไม่มีวันได้เก็บเกี่ยวอะไร ถ้าไม่ทรงโปรดเราก็ทำได้หมด สิ่งนั้นสิ่งนี้เราก็ทำได้ จะทรงโปรดก็เมื่อทรงเห็นว่า เราเป็นเหมือนพระองค์
ประตูที่สาม ประตูแห่งความหวัง ความยากร้ายก็เป็นประตูแห่งความหวัง ….เราจะให้นางมีสวนองุ่นที่นั่น  กระทำให้หุบเขาอาโคร์  เป็นประตูแห่งความหวัง  แล้วนางจะตอบอย่างสมัยเมื่อนางยังสาวอยู่  ดังในสมัยเมื่อนางออกมาจากแผ่นดินอียิปต์"…...ฮชย.2:15

เมื่อเราเผชิญความยากร้ายหรือทุกข์ลำบาก ประตูแห่งความหวังของเรามีแน่นอน เพราะประตูนี้เปิดออกสู่ทิศทางของพระเจ้าก็ต่อเมื่อเรามีความยากร้าย จะทรงทำให้ในความที่เราต้องยากร้ายนั้น มีสิ่งดีที่ปรารถนาแน่นอน ถ้าเรายืนหยัดอยู่บนการไม่ท้อแท้ ฉะนั้นประตูแห่งความยากร้าย จึงเป็นประตูที่เรามีความหวังใจ ดังนั้นประตูแห่งความหวังของเราจะเปิดออกทุกที เมื่อเราต้องพบเผชิญกับความยากร้าย หากเราสิ้นหวังห่อเหี่ยวท้อแท้ แล้วเราก็ถดถอยความเชื่อในพระเจ้า ก็แสดงว่าประตูนี้ของเราไม่มี เมื่อความหวังไม่มีทุกอย่างก็ปิดสนิท  เราจึงขาดสิ่งหนึ่งสิ่งใดไม่ได้ในส่วนตัวการดำเนินชีวิต การมุ่งหวัง การคาดหมายในองค์พระผู้เป็นเจ้าของเรา จะต้องสมบูรณ์แบบและพร้อมกับสิ่งที่เราแสดงออก ด้วยจิตใจของเราและสู่ประตูริมฝีปากที่จะต้องตอบสนองความจริงและความดีของพระเจ้า นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เราสัมผัสและได้รู้ว่า ทุกๆประตูในเรา หากเปิด พระเยซูคริสต์ก็พร้อมที่จะเดินมาทางประตูนั้น เพราะทรงมาเคาะตลอดเวลา ตรัสไว้ว่า เรามาเคาะที่ประตูแล้ว พร้อมที่จะเข้าไปนั่งร่วมรับประทานอาหารกับเจ้า เคาะที่ประตูใจ เจ้าก็เปิดให้กับเรา เคาะที่ประตูแห่งความเชื่อเจ้าก็เปิดรับเรา เคาะที่ประตูริมฝีปาก เราไม่เปิด เพราะเราพูดตรงข้ามกับพระองค์หมด เวลานั้นทรงเคาะแล้วไม่เปิดเท่ากับเวลานั้นเราปิดกั้นอยู่ ไม่ยอมรับพระพรของพระองค์ ดังนั้นต้องให้พระเจ้าเคาะได้ครบหมดทุกๆปะตูแห่งชีวิตของเราในตัวเราและทรงผ่านทุกๆประตูเหล่านั้นของเราได้ นั่นแหละพระพรจะเกิดได้อย่างสมบูรณ์ เคาะประตูริมฝีปากก็ผ่านได้ ประตูใจก็ผ่านได้ ทรงเคาะประตูแห่งความเชื่อก็ทรงผ่านได้ เคาะประตูความหวังก็ผ่านได้ เพราะฉะนั้นผ่านได้หมด แต่หากประตูนี้ผ่าน ประตูนั้นไม่ผ่าน อย่าหวังว่าเราจะสมบูรณ์ เพราะในพระเจ้านั้นต้องสมบูรณ์หมด ต้องครบถ้วนหมด ผ่านเพียงประตูหนึ่งประตูใดไม่ได้ ต้องผ่านอย่างสมบูรณ์ทุกประตู จะคิดเข้าใจแต่เพียงว่าทำดีแล้ว สมบูรณ์แล้ว แต่มีบางสิ่งที่เราบกพร่องอยู่ มีประตูหนึ่งปิดอยู่ ประตูอื่นๆที่เปิดไว้ ก็ดูเหมือนพลอยปิดไปด้วย ส่งผลให้ตีบตันหมด ทรงปรารถนาให้เราเป็นท่อพระพรที่ไหลคล่อง ไม่ใช่เป็นประตูที่ปิดสนิทหรือเพียงแค่แง้มไว้ เพื่อพระพรของพระองค์จะไหลผ่านทางประตูชีวิตเราสู่ผู้คนทั้งหลายได้อย่างบริบูรณ์ เหมือนแม่น้ำกว้าง ไม่แห้งขอด เราก็จะเป็นประตูที่ทรงต้องการมาก เนื่องจากใช้เป็นประโยชน์สุขแก่ส่วนรวมได้ตามพระประสงค์ มิใช่เข้าทางข้อต่อไหนก็อุดตันติดขัด มีสิ่งกีดขวางตั้งกั้นเป็นอุปสรรค    แก่ชีวิตตนเองและผู้คนรอบข้าง ริมฝีปากเราก็เหมือนข้อต่อหนึ่ง แต่ละประตูจะเชื่อมต่อกันหมดภายในตัวมนุษย์ แต่หากเราปิดกั้นใส่กุญแจล็อคไว้ พระองค์เข้าได้ทุกประตู แต่ประตุสุดท้ายเกิดใส่กลอนไว้ เพราะมันฝืดเคือง ไหลไปต่อไม่ได้เหมือนท่ออุดตันเน่าเหม็น น้ำไม่ไหลต่อเนื่อง เพราะไม่ตรงกับพระองค์คุณสมบัติลักษณะ ข้อต่อบิดเบี้ยวผิดรูปแบบไป พระองค์ก็ไม่เข้า จะทรงเข้าประตูที่เหมือนพระองค์เท่านั้น บริสุทธิ์เหมือนกับพระองค์ สิ่งที่ลำบากยากเหลือหลายของมนุษย์อยู่ที่ปากส่วนใหญ่ เป็นตัวที่ทำให้เป็นประตูที่ทรงเข้าได้ยาก และเมื่อเข้าไม่ได้ครบอย่างที่ทรงประสงค์ ทุกอย่างก็ไร้ผล ขาดพระพร บางคนความเชื่อไม่มี บางคนประตูแห่งความหวังไม่มี เพราะเมื่อเจอะเจอความทุกข์ยากแล้วไม่อดทน เกิดความท้อแท้สิ้นหวัง เลิกลาความเชื่อไป เสื่อมถอยความมั่นใจวางใจไปอย่างน่าเสียดายและเป็นอันตรายและลำบากสำหรับมนุษย์ พระเจ้าจึงสั่งสอนให้เราตรวจสอบค้นหาเสมอว่า ประตูใดมีปัญหาอยู่ ทำความสะอาดเพื่อให้ทรงผ่านเข้ามาหรือยัง ฝึกฝนที่จะเปิดประตูไว้ ระวังอย่าให้ประตูปิด สลักกลอนประตูขึ้นสนิมเกรอะกรังคั่งค้างมลทินใดบ้าง ประตูฝืดมากเปิดไม่ได้เลย ให้มองทุกประตูในตัวไว้เป็นพิเศษ อย่าเพิกเฉยไม่เอาใจใส่ประตูทุกบาน นานเข้าเดี๋ยวประตูอาจจะด้านชา ลืมเปิดและไม่รู้จักที่จะเปิด ไม่รู้วิธีเปิด ไม่ยอมเปิดจะปิดตายอย่างเดียวเพราะผลที่เราจะได้รับจากพระเจ้า มิใช่ว่าคนอื่นเค้าทำอย่างนั้นดีอย่างนี้ดี แล้วสิ่งนั้นจะเป็นพระพรมาถึงเรา พระพรความรอดชีวิตคือเรากับพระเจ้า ระหว่างเรากับพระเจ้าเท่านั้น จะมองข้ามไม่ได้มาตรฐานในชีวิตบางทีไม่รู้ตัวว่าผิดพลาดอะไรกับพระเจ้า พระเจ้าจึงบอกว่า มนุษย์วันๆ คิดประดิษฐ์แต่เรื่องร้ายๆ เคล้าโคลงแต่เรื่องร้ายๆหมด  เพียงตามองเห็น แล้วคาดการณ์เอาเอง มนุษย์จึงล้มพลาดไปจากเส้นทางที่จะเดินไปในทางแห่งข่าวประเสริฐของพระเจ้า ดังนั้น ต้องไม่อยู่ในแนวนี้ โลกมันเอียง ตั้งตรงไม่ได้ เพราะสัญลักษณ์ของโลกมันไม่ยุติธรรม ทุกอย่างที่พระเจ้าสร้างสำแดงโดยธรรมชาติทั้งสิ้น โลกนี้จึงอยู่อย่างเอียงๆ มนุษย์ก็เอนเอียงไปจากความเที่ยงธรรม ทุกอย่างไร้ซึ่งสมรรถภาพที่จะสำแดงถึงการตั้งตรงและมีความยุติธรรม หายากความยุติธรรมจริงๆในโลก ความสัตย์ซื่อสัจจริงแท้ๆ ในโลกไม่มี  พระเจ้าบอกว่า ในโลกนี้ไม่มีความจริง ทุอย่างในโลกจึงแปรสภาพเป็นอนิจจัง กินลมกินแล้งไปวันๆ ทุกคนก็อ่อนแรงบากบั่น ผลที่เก็บเกี่ยวมาก็ล้วนแต่กินลมกินแล้ง นี่จึงเป็นมาตรฐานที่เราโต้เถียงพระเจ้าไม่ได้เลย ทรงตรัสความจริงแท้ทั้งสิ้น อย่าคิดว่าโลกนี้สวยงาม โลกนี้เน่าเฟะแย่สุดๆ ชั่วร้ายยิ่งนักในสายพระเนตร แต่ตอนที่พระองค์ทรงสร้าง มันสวยงามมากเป็นดังสวรรค์ แผ่นดินโลกเปรียบอย่างสวรรค์ชั้นที่หนึ่งของพระองค์ แต่สุดท้ายความชั่วร้ายที่มนุษย์ได้ก่อ ทำให้สวรรค์ล่มจมและหายไป สุดท้ายหลงเหลือแต่บ่วงเหวกักดัก พร้อมที่จะฉุดและลากมนุษย์ให้ลงสู่นรกอเวจี ทุกวันนี้เราไม่ได้อยู่บนเส้นทางที่สวยงามบนโลกนี้ ตราบใดที่โลกตั้งอยู่บนเส้นทางที่เอียงมีแนวเฉียง 23 องศา สิ่งที่เกิดขึ้นบนโลกนี้  ต่อให้พระเจ้านำสิ่งดีมาไว้ มนุษย์ก็จะกระชากลากถูลงไปโดยมนุษย์เอง ฉะนั้นอะไรก็ตามที่กระทำให้เราผิดพลาดบอบช้ำ อย่ากล่าวโทษสิ่งใดทั้งสิ้น เอวาผิดพลาด อาดัมผิดพลาด แต่ถ้าความผิดพลาดตรงนั้นถ้าทั้งสองยอมรับด้วยตัวเอง ไม่ต้องหยิบยื่นปัดความผิดให้ผู้อื่น ว่าคนนั้นคนนี้ทำ โลกก็ยังเป็นโลกที่สวยงามอย่างที่ทรงสร้าง แต่เค้าไม่ตอบสนองพระเจ้าด้วยการยอมรับผิด และแก้ไขความผิดพลาดนั้นๆ เค้ากลับตอบสนองพระเจ้าด้วยการแก้ตัว ธรรมชาติบาปเหล่านี้จึงติดตัวติดสันดานมนุษย์มาโดยตลอด เนื่องจากบรรพบุรุษของเค้าเป็นผู้แก้ตัวเก่งที่สุด มนุษย์โดยทั่วๆ ไปจะแก้ตัวกันมาโดยตลอด มีแต่หาเหตุผลเพื่อจะแก้ตัวสารพัด มนุษย์มีแต่ข้ออ้าง ไม่เคยเตรียมพร้อม ให้เกิดการแก้ไข พระเจ้าปรารถนาบุคคลที่ชอบแก้ไข มิใช่ชอบแก้ตัว ความยุติธรรมในโลกนี้มันจึงเสื่อมทราม เราเพราะฉะนั้นต้องบอกตัวเองว่า เราต้องพร้อมที่จะเปิดประตูให้พระเจ้าทุกๆประตูในตัวเรา ถ้าเราเปิดหมด ทุกอย่างพอพระองค์มาเคาะปุ๊ป เปิดออกต้อนรับพระองค์ได้ทันที นั่นคือศักดิ์ศรีสง่าราศีความดีที่พร้อมหมดด้วยพระพรที่เบ็ดเสร็จครบถ้วนในพระคริสต์ก็จะมาสู่ชีวิตของเราได้อย่างสมบูรณ์แบบ ฉะนั้นเมื่อเผชิญความยากร้าย อย่าคิดว่ามันเป็นเรื่องที่ทำให้คิดไปว่า เหตุใดพระเจ้าทอดทิ้ง ต้องคิดว่านี่คือขั้นตอนที่ทรงจัดเตรียมให้ต่างหาก เพื่อไปสู่ประตูแห่งชัยชนะ เหมือนโยเซฟที่เมื่อต้องเผชิญกับความยากร้ายตลอดแต่เค้าไม่เคยสิ้นความหรือสิ้นความเชื่อฟังในพระองค์เลย เค้าก็มองสิ่งเหล่านั้นว่า เป็นการจัดเตรียมที่พระเจ้าทรงจัดเตรียมชีวิตของเค้าให้มีขั้นตอนตั้งแต่ตอนถูกพี่น้องรังแก ถูกขายเป็นทาส ถูกใส่ร้ายจนต้องติดคุกจองนับปี สิ่งเหล่านั้นได้นำเค้าทะยานขึ้นสู่ที่สูงที่สุด เพราะฉะนั้นอย่าให้เรารู้สึกอ่อนเปลี้ย เมื่อต้องเผชิญกับความแร้นแค้น หรือความทุกข์ยากที่สุด สำรวจตัวว่ามีความพร้อมในการที่จะเตือนตัวเองที่จะรับการสำแดงในการที่พระเจ้าจะทรงนำสิ่งดีมาสู่ประตูของเราทุกๆ ประตู การเก็บเกี่ยวในตัวพร้อมที่จะรับผลพระพรของพระเจ้า นี่คือสิ่งสำคัญซึ่งเป็นมนุษย์ มองและพิจารณาและให้ตระหนักก็จะรู้ว่า หากเรามีความมั่นใจและแน่ใจว่า เมื่อพระเจ้ามาเคาะที่ประตูของเราไม่ว่าจะเป็นประตูหนึ่งประตูใดที่ประกอบอยู่ในตัวเรา เหมือนบ้านหลังหนึ่งที่ต้องมีหลายประตู เช่นในตัวเราเหมือนบ้านหลังหนึ่งที่พระเจ้าจะเสด็จเข้ามาอยู่กับเรา พระองค์ต้องผ่านประตูกี่ประตู เพื่อจะมาถึงสถานที่ชั้นในของเราที่ชัดเจนที่สุด เพราะฉะนั้นย่อมเป็นไปไม่ได้เลยว่าผลแห่งริมฝีปากยังเป็นสิ่งร้ายอยู่แล้วคลังใจจะเป็นสิ่งดี ทรงบอกว่า ทุกสิ่งที่ออกมาจากคลังใจ ถ้าคลังใจบรรจุแต่สิ่งดี สิ่งที่ออกมาจากปากของเราก็จะดีด้วย แต่หากเราบรรจุแต่สิ่งไม่ดี สิ่งอัปมงคลจากปากเราก็จะไม่ดีด้วย พระเจ้าจึงทดสอบเราด้วยว่า หากพระองค์มาเคาะที่ประตูทุกๆประตูของเรา แล้วเปิดไม่ได้ เพราะไม่มีสัญลักษณ์หรือรูปแบบของพระเจ้า พระองค์ก็จะไม่เข้าประตูนั้น เมื่อพระองค์ไม่เสด็จผ่านประตูนั้น กระบวนการแห่งสิ่งดีก็ไม่มีวันจะเกิดขึ้นกับตัวเรา ดังนั้นทุกอย่างภายในตัวตนเป็นการประกอบและรวมกันขึ้น มันต้องมีหลายสิ่งหลายอย่างที่แสดงออกเป็นความละเอียดถี่ถ้วนให้พระเจ้าได้ชันสูตรและพิสูจน์เราได้อย่างครบบริบูรณ์หมดทั้งภายนอกภายในตัวเราว่า ชัดเจนมากที่เราเป็นเหมือนพระองค์ ทุกอย่างของเราจึงจะเพอเฟคกับพระองค์ พระเจ้าก็จะให้สิ่งที่สมบูรณ์กับเรา เมื่อเราตอบสนอง กับความสมบูรณ์ของพระเจ้าอย่างถูกต้อง
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ยจงให้ความตั้งใจดีของพวกเจ้าบริบูรณ์และเปรมปรีดิ์อยู่เสมอ ด้วยกับความดีของเราพระเจ้า แล้วเจ้าจะรู้ว่า เราเป็นพระเจ้าผู้เที่ยงแท้แต่เพียงพระองค์เดียว เราไม่ใช่พระ เราไม่ใช่จ้าว แต่เราเป็นพระเจ้า เรายืนยันเสมอว่า เราคือพระเจ้าของเจ้า เพราะฉะนั้นจงอย่ากลัวต่อสรรพสิ่งอันใดทั้งสิ้น จงมีความแน่ใจว่า พระเจ้าผู้เที่ยงแท้นั้น ย่อมแน่นอนและไม่เปลี่ยนแปลง เมื่อเรายืนยันด้วยถ้อยคำอันใดของเรา จงมองและสำรวจตรวจตราภาวนาและใคร่ครวญต่อถ้อยคำเหล่านั้นของเรา หลายครั้งคำพยากรณ์ของเราเป็นหมัน ไม่ใช่เพราะคำของเราเป็นคำเท็จ แต่เป็นเพราะมนุษย์ไม่ยอมสำรวจตรวจค้น และเข้าใจถึงความหมายแห่งถ้อยคำของเราที่ส่งมา นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน            เพราะฉะนั้นเราพระเจ้าจึงปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายเป็นผู้เบ็ดเสร็จเข้าสู่ความสมบูรณ์ เพราะถ้าไม่สมบูรณ์แล้วลูกเอ๋ย ย่อมแน่นอนว่า ไม่มีวัน ไม่มีเวลา ไม่มีวาระใดๆ จะเปิดเผยสิ่งดีแก่ผู้คนใดได้ ฉะนั้นเวลาเหล่านี้เรานำสิ่งดีมาหยิบยื่นแก่พวกเจ้าและยืนยันในทุกพระสัญญาของเราว่า เราคือพระเจ้าที่กระทำทุกสิ่งตามถ้อยคำของเรา เราไม่เปลี่ยนแปลง          เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เราจึงยืนยันว่า สถานะที่เราหยิบยื่นให้กับเจ้า คือบิดาให้บุตรเปี่ยมล้นด้วยความใกล้ชิด เปี่ยมล้นด้วยความรัก เปี่ยมล้นด้วยพระคุณที่ซ้อนพระคุณ  เปี่ยมล้นด้วยทุกสิ่งที่เราระลึกอยู่เสมอว่า เราห่วงใยและเมตตาต่อพวกเจ้า           เพราะฉะนั้นจงอย่าอาทร จงอย่าทุกข์ร้อนต่อสิ่งอันใด อย่าหวั่นไหว อย่ากลัว อย่าเฝ้าระแวง อย่าสงสัย อย่าคร้ามต่อการใดๆ จงมีความมั่นใจเสมอ แม้บางครั้งท้อแท้หรือสิ้นหวัง อย่าพลาดพลั้งให้ชีวิตนั้นอับเฉาลงอยู่ในหว่างทางนั้น  แต่จงกล้าหาญที่จะลุกขึ้นและระลึกถึงนามแห่งเรา เรายืนยันว่า เราจะเสด็จมาและโปรยความรอดให้กับพวกเจ้า และเราก็ยืนยันกับเจ้าเสมอลูกเอ๋ยว่า เจ้าทั้งหลายนั้นอยู่ในความชัดเจนแห่งความสว่างของเรา เพราะเราสำแดงแล้วว่า  ความสว่างของเราเป็น 7  เท่าของแสงอาทิตย์ และยิ่งกว่านั้นอีก 7 เท่าของแสงอาทิตย์ และยังเป็น 7 วันที่แสงอาทิตย์สาดส่อง เราพระเจ้ายืนยัน เพราะเราไม่ได้เป็นอาทิตย์ที่ถูกสร้าง แต่เราเป็นอาทิตย์ผู้สร้าง    เพราะฉะนั้น ปีกแห่งแสงอาทิตย์ แห่งดวงอาทิตย์ของเราซึ่งเป็นความสว่างใหม่ เป็นความสว่างที่ไม่ต้องพึ่งความสว่างใดๆ  กำลังสำแดงการฉายส่องมาสู่ทุกชีวิตทุกจิตวิญญาณของพวกเจ้า
เพราะฉะนั้นจงเปรมปรีดิ์และจงยินดี ด้วยความสว่างแห่งเรา จงยึดอยู่เสมอว่า เมื่อเจ้ามืด เมื่อเจ้าทึบด้วยปัญหาทั้งปวง อย่ากลัวว่าเราพระเจ้าจะเข้าสู่ที่มืดเหล่านั้นของพวกเจ้าไม่ได้ เพราะเราบอกแล้วว่า เราสถิตอยู่ในที่มืดทึบด้วยเช่นเดียวกัน จงปลุกใจของเจ้าทั้งหลายให้ตื่นขึ้น จงสำแดงเสมอว่า ในความผันหรือนิมิตของพวกเจ้านั้นอยู่บนรากและความจริงของเรา เรายืนยันว่า เราจะเป็นผู้ประติดประต่อและเป็นผู้ประสานให้ฝันของพวกเจ้าทั้งหลายเป็นจริง อย่าทิ้งนิมิตทั้งปวงที่เจ้าระลึกแล้วโดยเรา เรายืนยันว่า  ทุกนิมิตนั้นจะมีตัวตนแน่ลูกเอ๋ย
