1
6
ไฟล์เลขที่ 019 The Healing at the Pool.doc

The Healing at the Pool

Apr. 27, 06   
(Jn.5:1-9  The Healing at the Pool)

หลังจากนั้นก็ถึงเทศกาลของพวกยิว  และพระเยซูก็เสด็จไปยังกรุงเยรูซาเล็ม ในกรุงเยรูซาเล็มที่ริมประตูแกะมีสระอยู่สระหนึ่ง  ภาษาฮีบรูเรียกสระนั้นว่า  เบธซาธา  เป็นที่ซึ่งมีศาลาห้าหลัง ในศาลาเหล่านั้นมีคนป่วยเป็นอันมาก  คนตาบอด  คนง่อย  และคนเป็นอัมพาตนอนอยู่ ด้วยมีทูตสวรรค์องค์หนึ่งของพระเจ้า  ลงมากวนน้ำในสระเป็นครั้งคราว  และเมื่อน้ำกระเพื่อมนั้น  ผู้ใดก้าวลงไปในน้ำก่อน  ก็จะหายจากโรคที่เขาเป็นอยู่นั้น ที่นั่นมีชายคนหนึ่งป่วยมาสามสิบแปดปีแล้ว เมื่อพระเยซูทอดพระเนตรคนนั้น  และทรงทราบว่าเขาป่วยอยู่อย่างนั้นนานแล้ว  พระองค์ตรัสกับเขาว่า  "เจ้าปรารถนาจะหายโรคหรือ" คนป่วยนั้นทูลตอบพระองค์ว่า  "ท่านเจ้าข้าเมื่อน้ำกำลังกระเพื่อมนั้น  ไม่มีผู้ใดที่จะเอาตัวข้าพเจ้าลงไปในสระ  และเมื่อข้าพเจ้ากำลังไปคนอื่นก็ลงไปก่อนแล้ว" พระเยซูตรัสกับเขาว่า  "จงลุกขึ้นยกแคร่ของเจ้าเดินไปเถิด" ในทันใดนั้นคนนั้นก็หายโรค  และเขาก็ยกแคร่ของเขาเดินไป  วันนั้นเป็นวันสะบาโต ดังนั้นพวกยิวจึงพูดกับชายที่หายโรคนั้นว่า  "วันนี้เป็นวันสะบาโต  ที่เจ้าแบกแคร่ไปนั้นก็ผิดธรรมบัญญัติ" คนนั้นจึงตอบเขาเหล่านั้นว่า  "ท่านที่รักษาข้าพเจ้าให้หายโรค  ได้สั่งข้าพเจ้าว่า  'จงยกแคร่ของเจ้าแบก  เดินไปเถิด'" เขาเหล่านั้นถามคนนั้นว่า  "คนที่สั่งเจ้าว่า  'จงยกแคร่ของเจ้าแบก  เดินไปเถิด'  นั้นเป็นผู้ใด" คนที่ได้รับการรักษาให้หายโรคนั้นไม่รู้ว่าเป็นผู้ใด  เพราะพระเยซูเสด็จหลบไปแล้ว  เนื่องจากขณะนั้นมีคนอยู่ที่นั่นเป็นอันมาก ภายหลัง  พระเยซูได้ทรงพบคนนั้นในบริเวณพระวิหารและตรัสกับเขาว่า  "นี่แน่ะ  เจ้าหายโรคแล้ว  อย่าทำบาปอีก  มิฉะนั้นเหตุร้ายกว่านั้นจะเกิดกับเจ้า" ชายคนนั้นก็ได้ออกไปบอกพวกยิวว่า  ท่านที่ได้รักษาเขาให้หายโรคนั้น  คือพระเยซู เหตุฉะนั้นพวกยิวจึงข่มเหงพระเยซู  เพราะพระองค์ทรงกระทำเช่นนั้นในวันสะบาโต แต่พระเยซูตรัสตอบเขาว่า  "พระบิดาของเรายังทรงทำอยู่เรื่อยๆ  และเราก็ทำด้วย" เหตุฉะนั้นพวกยิวยิ่งแสวงโอกาสที่จะฆ่าพระองค์  มิใช่เพราะพระองค์ล่วงกฎวันสะบาโตเท่านั้น  แต่ยังได้เรียกพระเจ้าว่าเป็นบิดาของตนด้วย  ซึ่งเป็นการกระทำตนเสมอกับพระเจ้า…..ยน.5:1-18

พระวจนะตอนนี้บ่งบอกถึงภาระที่มนุษย์ไม่ต้องการ ไม่ว่าจะเป็นลักษณะของบุคคลที่ต้องการจับผิดพระองค์ คนป่วย คือคนที่ผิดปกติกับพระเจ้า ไม่ศรัทธากับพระเจ้า ไม่เชื่อพระเจ้า และก็อาจรวมถึงคริสเตียนที่ไม่เชื่อฟังด้วย ที่ทำตัวอยู่ตรงข้ามกับพระเจ้า นั่นคือภาระที่เค้าไม่ต้องการ จะเห็นว่าเป็นเรื่องธรรมดา แต่ใจมนุษย์อาจจะเข้าส่วนอยู่ในพระคำข้อนี้ ภาระที่ไม่ต้องการ จะเห็นว่าที่สระมีแต่คนป่วย มีศาลาห้าหลังที่พัดสำหรับคนป่วยไข้ โรคต่างๆ ปัจจุบันโรคภัยต่างๆ ที่มนุษย์มี ล้วนเป็นโรคที่ต้องการให้พระเจ้ารักษาทั้งนั้น แต่จนแล้วจนรอดก็ค้นหาพระเจ้าไม่พบ เหมือนชายที่เป็นอัมพาตหลายปี แต่พระเจ้าก็ได้วางวิธีการที่จะรักษาคนเจ็บคนป่วย อย่างที่เห็นกันปัจจุบันที่มีสารพัดตัวยาบำบัดรักษา มีทั้งแพทย์พยาบาลเครื่องมือ โรงพยาบาล แต่บางคนพระเจ้าไม่ได้กำหนดให้เค้ากินนั่นกินนี่แล้วจะหาย บางคนไม่ได้บอกว่า โดดลงไปในสระแล้วก็จะหาย วิธีการของพระเจ้านั้นเราไม่อาจรู้และเข้าใจได้ หากไม่แสวงหาอย่างถูกต้องน้ำพระทัย บางคนต้องใช้วิธีการหนึ่งถูก แต่อีกคนไม่ใช่ในวิธีการเดียวกัน แม้จะมีโรคชนิดเดียวกันก็ตาม นี่คือสิ่งที่เป็นความแตกต่างที่พระเจ้าใส่ไว้ คละเคล้าไว้ทั่วตามสภาพ และตรงสระนี้ ทุกอย่างมาจากพระเจ้า มีเวลาที่น้ำในสระจะกระเพื่อม ซึ่งทูตสวรรค์ทำการกวนน้ำ และผู้คนก็จะกระโดดลงไปเพื่อรับการรักษา เพราะเค้ามีความเชื่อว่า น้ำในสระกระเพื่อมเมื่อใด เค้าก้าวลงไปก่อนก็จะหายได้เมื่อนั้น เช่นเดียวกันคริสเตียนหลายคนก็มักจะรอคอย เมื่อใดหนอจะถึงเวลา แต่แท้จริงแล้วเราพบพระเจ้าได้ทุกชั่วทุกวินาทีทุกสถานการณ์ที่เราเผชิญ พระเจ้าพร้อมที่จะให้เราพบเสมอ มิใช่ต้องรอเวลาว่า ตรงนั้นกระเพื่อมหรือต้องรออะไรอยู่ แต่เราสามารถพบพระเจ้าได้ทันที ชายคนนี้ไม่ต้องวิ่งออกไปร้องหาพระเจ้าด้วยซ้ำ แต่พระเจ้าตามมาพบเค้า และเป็นผู้ถามชายคนนั้นด้วยซ้ำว่า “เจ้าปรารถนาจะหายโรคหรือ" คนป่วยนั้นทูลตอบพระองค์ว่า  "ท่านเจ้าข้าเมื่อน้ำกำลังกระเพื่อมนั้น  ไม่มีผู้ใดที่จะเอาตัวข้าพเจ้าลงไปในสระ และเมื่อข้าพเจ้ากำลังไป คนอื่นก็ลงไปก่อนแล้ว" …นี่เป็นภาระของตัวเค้าเอง แต่กลับโยนไปให้คนอื่น ไม่พยายามที่จะเอาภาระนี้แบกไว้เอง กลับกล่าวโทษผู้อื่นว่า ไม่มีใครใส่ใจเค้า ไม่ช่วยเค้า เวลานั้นก็ไม่ทันแล้ว คนอื่นลงไปก่อนแล้ว ตัวเองก็ไม่มีความสามารถ ได้แต่คาดหวังให้คนอื่นเข้ามาประคบประหงมช่วยเหลือ นี่เป็นจุดบอดของบุคคลที่เชื่อในพระเจ้า ถ้าหากเราเป็นผู้ที่เชื่อในพระเจ้าแล้ว นับว่าเป็นคริสตชนแล้ว ก็ต้องแน่ใจว่า เราสามารถพบพระองค์ในทุกที่ทุกสถานการณ์ได้ ไม่ต้องรอให้ใครก็ตามมาจับเราโยนลงในสระน้ำด้วยวิธีการที่จะรักษานั้น เพราะถ้าเราพบพระเจ้า เราก็ได้พบของดีกว่าสระน้ำกระเพื่อม พบวิธีการรักษาได้รวดเร็วกว่าที่จะต้องพึ่งใคร หรือรอคอยสถานการณ์หนึ่งสถานการณ์ใดซึ่งเหมือนรอเวลาให้น้ำกระเพื่อม คือไม่ต้องมัวรอเหตุการณ์รอบตัวให้มันดีซะก่อน แล้วก็บอกว่า เราจะได้พบพระเจ้า บางคนตั้งเป็นกฎไว้ให้สมบูรณ์ก่อน ให้หลุดหนี้ก่อน ให้ร่ำรวยก่อน แล้วถึงจะรับใช้พระเจ้า คือประเภทที่ต้องคอยมองแต่สิ่งแวดล้อมว่า เมื่อใดน้ำมันจะกระเพื่อมให้เห็น แล้วจึงจะสามารถทำตนเองให้สบายได้ หายได้ หลุดได้ ทำการอะไรได้ แต่จนแล้วจนรอดก็ไปไม่ถึง เพราะมัวแต่หยิบยกอ้างเหตุตรงนั้นตรงนี้ เหมือนที่พระเจ้าถามว่า เจ้าปรารถนาจะหายโรคหรือ แทนที่จะตอบว่า ตัวเองนั้นต้องการหายโรค กลับไปยกอ้างเหตุนั้นเหตุนี้ ซึ่งทุกวันนี้ก็มีหลายผู้หลายนามที่บอกแสวงหาพระเจ้า แต่ตลอดเวลาการแสวงหาของเค้าพยายามที่จะเบี่ยงเบนอะไรหลายๆ อย่างออกไปให้พ้นตัว เหตุที่เค้ามาถึงพระเจ้าไม่ได้ เหตุที่ลงน้ำไม่ได้ เป็นคนอื่นทั้งสิ้นที่ไม่ช่วย ไม่ให้ความร่วมมือ ฉะนั้นเค้าไม่ได้ทูลขอพระองค์ พระองค์เป็นฝ่ายเข้ามาถามเค้าก่อน ทุกวันนี้พระเจ้าอาจจะถามเราแต่ละคนอยู่ก็ได้ เจ้าปรารถนาจะให้เราทำการนี้ให้เจ้าเหรอ ปรารถนาจะให้รักษาการป่วยของเจ้าในเวลานี้เหรอ  พระเจ้าถามเราอยู่ เราจึงต้องค้นหาตัวเองเพื่อพึ่งพระคุณของพระเจ้า เอาตัวเองเข้าไปใกล้ที่สุด แทนที่จะตั้งประโยคนั้นประโยคนี้มาตอบพระเจ้าให้เสียเวลา พระเจ้าต้องการถามเราและต้องการปลดปล่อยเรา …ไม่มีผู้ใดที่จะเอาตัวข้าพเจ้าลงไปในสระ  และเมื่อข้าพเจ้ากำลังไปคนอื่นก็ลงไปก่อนแล้ว..นี่คือสิ่งที่เค้าตอบ 
ฉะนั้นเวลานี้เราต้องรู้ว่าหลายคนมีความตั้งใจกับพระเจ้าจริง แต่ยังวอกแวกกับสถานการณ์เหตุการณ์รอบตัวรอบข้างเหมือนชายคนนี้ จิตใจของเค้ามีความตั้งใจอยากหายโรค แต่เค้าวอกแวกตามสิ่งแวดล้อม ฉะนั้นความตั้งใจที่ยังไม่ตั้งมั่นคง จะเดินไปพบประสบความสำเร็จได้ยาก ดังนั้นห้ามวอกแวก ถ้าพระเจ้าประทานสิทธิอำนาจหรือบางสิ่งบางอย่างให้เรารู้ตัวว่า เราเผชิญทุกสิ่งได้ อย่าหวั่นไหววิตกว่าจะดีหรือจะร้าย เมื่อพึ่งพระเจ้าแล้ว สิ่งที่จะทรงกระทำการเปิดเผยอิสรภาพด้วยการปลดปล่อยจะด้วยวิธีการใดขึ้นอยู่กับพระเจ้า สิ่งที่ควรจะตอบประสงค์อะไรจากพระองค์ ปรารถนาอะไรจากพระเจ้าแน่ อย่ามัวไปพาลหยิบยกแม่น้ำทั้งห้า แล้วถึงจะมาร้องทูลว่าต้องการอะไร ฉะนั้นใจต้องสำคัญว่าตั้งมั่นคงแค่ไหน ในการที่จะรับพระคุณของพระองค์ เรามิใช่บุคคลที่มีความสามารถ ทุกอย่างที่ทำได้เป็นเพราะพระคุณ และโดยพระคุณคือพระเยซูคริสต์ ได้ทำให้ธรรมบัญญัติสำเร็จในชีวิตเราทั้งหมด เพราะทรงสำแดงออกฤทธิ์ในตัวเราเมื่อรับเชื่อเป็นบุตรของพระเจ้า กลับคืนดีกับพระองค์แล้ว บังเกิดใหม่เป็นบุคคลดีได้บนการเชื่อฟังและประพฤติตามคำสั่งสอน ไม่ได้ลบล้างธรรมบัญญัติ แต่ปรากฏในชีวิตได้ครบถ้วนโดยพระคุณซ้อนพระคุณ ผู้ที่เชื่อในพระคริสต์ก็พ้นจากธรรมบัญญัติ เพราะธรรมบัญญัตินั้นสำเร็จในชีวิตของผู้เชื่อทั้งหมด ถ้าผู้เชื่อคนไหนไม่สามารถทำให้ธรรมบัญญัติสำเร็จในชีวิตของเค้า นั่นต้องพิสูจน์ค้นหาตัวเองแล้วว่า ใช่ผู้เชื่อที่กลับใจใหม่และบังเกิดใหม่จริงหรือไม่ เพราะการบังเกิดใหม่และการกลับใจใหม่ต้องพิสูจน์ด้วยผล ฉะนั้นสิ่งเหล่านี้มีความชัดเจนในการประกอบการดำเนินชีวิตซึ่งทุกวันเวลามาจากการประกอบกิจภายในตัวเราคือ พระวิญญาณบริสุทธิ์ของพระเจ้า ไม่ว่าเราจะทำดีและถือธรรมบัญญัติของพระเจ้า นั่นคือพระคุณของพระเจ้าที่ให้เราทำได้ มิใช่ตัวเราเอง เพราะเราตายแล้ว แต่กลับฟื้นขึ้นและมีชีวิตใหม่คือชีวิตของพระคริสต์ที่อยู่ในเรา ฉะนั้นผู้ปฏิบัติจึงมิใช่ตัวเรา แต่เป็นเพราะเราตายจากเนื้อหนังได้อย่างแท้จริง เราจึงยอมให้ผู้ที่ออกฤทธิ์เดชอยู่ในตัวเรานั้น เป็นผู้ปฏิบัติและสามารถทำให้ทุกสิ่งในธรรมบัญญัติของพระเจ้าสำเร็จในชีวิตเราทั้งหมด
เพราะฉะนั้นเราจึงพ้นสมัยของการประพฤติตามธรรมบัญญัติ เนื่องจากเนื้อหนังของเราประพฤติไม่ได้ และผ่านพ้นไม่ได้ จึงแลเห็นว่ามนุษย์ไม่สามารถรอดได้เลยภายใต้ธรรมบัญญัติ เพราะมนุษย์พลาดเป้าทั้งหมด ประพฤติตามบัญญัติไม่ได้ แต่โดยพระวิญญาณโดยพระคุณของพระเจ้าที่อยู่ภายในเรา ทำให้ธรรมบัญญัตินั้นครบในตัวเราได้ เพราะว่าเราสามารถประพฤติและปฏิบัติได้ตรงต่อการทั้งปวงที่พระเจ้าประสงค์ได้ทั้งสิ้น นี่คือสิ่งที่ทำให้เราได้แลเห็นว่า ลักษณะของชายผู้นี้นั้นอยู่ในอันดับแรกก็คือ เอาภาระให้คนอื่น วางภาระของตัวเองให้ผู้อื่น เพราะไม่ต้องการ ไม่สำแดงออกถึงความรับผิดชอบเอาใจใส่และมุ่งหวังไปที่พระเจ้า แต่กลับมองไปที่มนุษย์ว่า มนุษย์ไม่ช่วยอุ้มไปลงสระ จึงไม่สามารถหายโรค คือไม่ได้พึ่งในพระคุณของพระเจ้าว่า ตัวจะข้ามผ่านปัญหาได้โดยพระคุณ และภาระที่เค้าไม่ต้องการ คือสิ่งที่ทำให้เห็นว่า ชายผู้นี้มีความตั้งใจที่วอกแวก เค้ารอคอยเพื่อจะมารักษาโรค แต่ก็ยังวอกแวกอยู่กับสิ่งรอบข้าง คือสถานการณ์ที่แวดล้อมอยู่ ทำให้เข้าไม่ถึงการหายโรคนั้น แต่พระคุณของพระเจ้าก็ติดตามมาถึงเค้า พระองค์ไม่ทอดทิ้ง ทรงเข้ามาถาม เห็นชัดว่า กรณีที่ 2  คือความตั้งใจของบุคคลผู้นี้วอกแวก กรณีที่ 3 คือสิ่งที่แม้กระทั่งสับสนวุ่นวายขนาดไหนก็ตาม ในพระวจนะเขียนว่ามีความโกลาหลชุลมุน เพราะประตูแกะมีศาลาห้าหลัง คนป่วยก็มากมายเต็มไปหมด เบียดเสียดกันเข้ามา ทุกคนมีปัญหามีมรสุมรุมเร้าชีวิต คนรอบข้างสังคมที่เราเผชิญ ล้วนสับสนวุ่นวายอยู่ด้วยเรื่องราวสารพัดที่บุกรุกคุกคามและประทุษร้ายบั่นทอนสภาพชีวิตอยู่ ฉะนั้นสิ่งที่ปรารถนาต้องการสำแดงออกก็คือ ไม่ไปปะปนกับการจลาจลเหล่านั้น เราต้องพยายามแยกตัวเองออกให้ได้ ควบคุมระบบความคิดจิตใจภายในไม่ให้ฟุ้งซ่านกระเจิดกระเจิงกระจุยกระจาย แต่นิ่งสงบ รวบรวมสมาธิไว้ที่พระเจ้าจดจ้องมองไปยังพระองค์เพียงผู้เดียว พระผู้ช่วยให้รอดเท่านั้น เพื่อจะพบพระคุณของพระองค์ผู้ทรงเป็นความหวัง ที่ไม่ทำให้เราผิดหวัง หากชายผู้นี้ไปอยู่ในความสาละวนเหล่านั้น ก็ยากที่เสียงของพระเจ้าจะดังให้เค้าได้ยิน เพราะเหตุที่เค้าถูกทิ้งไว้ ไม่มีใครสนใจ และเค้าอยู่ลำพัง ทำให้เค้าสามารถได้ยินเสียงที่พระเจ้าตรัสถาม 
เพราะฉะนั้นเมื่อความวุ่นวายเกิดขึ้น เราอย่าเข้าไปทุ่มตัวทุ่มเทใจวุ่นวายปะปนอลเวงกับมัน จงหลีกออกให้ห่างไกลจากสภาพที่ไม่รู้ใครเป็นใครนั้น คืออะไรต่ออะไรที่มันสับสนอลหม่านฟุ้งซ่านอยู่ในระบบสมอง หูที่ฟังแต่เสียงเซ็งแซ่ ตาที่มองแต่ภาพอัปยศจดจำแต่การเคราะห์ร้ายนั้น ปากที่พร่ำบ่นกลบเสียงจากพระเจ้า คิดแต่เรื่องไร้สาระ สิ่งเหล่านี้รบกวนก่อกวนสภาพชีวิตอย่ามหันต์ จนทำให้เราหลงเจิ่นไป ลืมพระเจ้าลืมความจริงลืมพระคุณลืมความรักของพระองค์ ลืมการปลดปล่อย ลืมความรอดที่พึงควรจะได้รับจากพระเจ้าอย่างน่าเสียดายนั้น หากระวังตัวระวังใจไม่วอกแวก คอนโทรลชีวิตไว้เสมอด้วยการสำรวจตรวจสอบค้นหาความบกพร่องของตนเอง ด้วยระวังระไวรอบด้านอย่างนิ่งสงบ จึงจะมีโอกาสได้ยินเสียงของพระเจ้า ที่จะเข้ามาปลดปล่อยนำความชื่นชมยินดี นำทางออก นำชัยชนะมาสู่เรา อิสระภาพที่จะหลุดพ้นจากปัญหา จากโรคภัยที่ต้องการหาย จากความกดดันรอบข้าง และได้ครอบครองสันติสุขที่แท้จริง อันดับต่างๆ ที่อยู่ในจิตใจ ในสภาพการทั้งหมด พ้นจากมันได้ ก็แลเห็นความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าที่สำแดงผ่านชีวิตของเรา และอย่ามัวสาละวนอยู่กับคนอื่น เมื่อเราป่วยเจ็บปวด เมื่อรู้สึกผิดหวังมีปัญหาทับถมจนมืดมิดดับสนิท อย่าสาละวนกับมนุษย์ แต่จงจดจ่อมุ่งมั่นรอคอยดูว่าพระเจ้านั้นจะตรัสอะไรกับเรา จะช่วยเหลือเราอย่างไร จะส่งวิธีการเช่นใดมาให้กับเรา วิงวอนต่อพระองค์ดีกว่าที่จะค้นหาความรอดจากมนุษย์ เพื่อจะพบพระคุณของพระเจ้าค้ำจุนชีวิตของเรา อุปถัมภ์ยามเราขัดสน เกื้อกูลเอื้อเฟื้อในยามยากไร้อนาถา เยียวยายามเราเจ็บไข้ เป็นเรี่ยวแรงยามเราอ่อนแออ่อนกำลัง และก็มีความแน่ใจอย่างหนักแน่นด้วยว่า เราความต้องการจริงๆ จากพระเจ้า ถามตัวเองว่าต้องการอะไรจากพระองค์ เอาข้อเหล่านั้นออกมาเปิดเผยสำแดงกับพระเจ้าให้ตรงประเด็นให้ชัดเจนแจ่มแจ้งที่สุด เพื่อที่พระองค์จะปลดปล่อยเราได้เลย นี่เป็นภาพแห่งพระคุณแท้ๆ ชายที่รับการรักษาโรค มิได้ตั้งความหวังในพระคุณพระเจ้าเลย มัวไปใช้ชีวิตที่สาละวนอยู่กับสังคม อยู่กับโลก อยู่กับการมองหามนุษย์ที่จะมีน้ำใจในเวลาที่ต้องการความช่วยเหลือ อยู่กับสิ่งที่เป็นไปท่ามกลางสิ่งแวดล้อม แต่พระคุณพระเจ้าสำแดงกับเค้า ถามเค้า หนำซ้ำเค้าก็ยังตอบไม่ตรงคำถาม แต่ก็ยังทรงตรัสกับเขาว่า  "จงลุกขึ้นยกแคร่ของเจ้าเดินไปเถิด" ในทันใดนั้นคนนั้นก็หายโรค  และเขาก็ยกแคร่ของเขาเดินไป  ไม่ใช่ความดีของชายผู้นั้นเลย แต่เป็นเพราะพระคุณคือความรักของพระเจ้าที่ทรงประทานให้เค้า เค้าจึงสามารถพบการอัศจรรย์ หายโรคได้ทันทีทันใด เมื่อเค้าเคลื่อนไหวทำตามด้วยการเชื่อฟังโดยยกแคร่เดินกลับบ้าน เป็นภาพแห่งพระคุณที่ชัดแจ้งว่า พระคุณอยู่กับเราทุกแห่งหน ทุกกรณี ทุกสภาพของสิ่งแวดล้อม ทุกสังคมที่เบียดเสียดยัดเยียด สังคมที่แย่งกันกินแย่งกันดื่ม แก่งแย่งชิงดีกัน สังคมที่ชุลมุนอลหม่านพระเจ้าก็อยู่ตรงนั้น แต่เราต้องสงบเพื่อไม่ให้ความสับสนวุ่นวายปิดเสียงของพระเจ้าที่จะตรัสกับเราเพื่อกู้เรา เราต้องกำจัดทุกสิ่งที่ทำให้ใจเราวอกแวกอยู่และความรู้สึกที่สาละวนอยู่บนความสับสน จะได้พบเห็นการปลดปล่อยแน่ 
สังคมปัจจุบันการจับผิดก็มาก..(พวกยิวจึงพูดกับชายที่หายโรคนั้นว่า  "วันนี้เป็นวันสะบาโต  ที่เจ้าแบกแคร่ไปนั้นก็ผิดธรรมบัญญัติ …เหตุฉะนั้นพวกยิวจึงข่มเหงพระเยซู …) และทุกวันนี้สังคมก็ยังคงอยู่ในรูปแบบที่คนดีถูกขัดขวาง คนชั่วลอยนวล สังคมที่ถูกปลุกระดมด้วยเสียงของมาร รูปแบบของมันเป็นเช่นนี้เสมอ แต่เราต้องตอบให้ตรงคำถาม อย่าตอบเลี่ยงเบี่ยงไปเบี่ยงมา ต้องตรงประเด็น จะแลเห็นสิ่งที่งดงามมากยิ่งกว่าที่ทรงสำแดงกับชายผู้นี้ก็เป็นได้ ทรงยืนยันเสมอ …(พระเยซูได้ทรงพบคนนั้นในบริเวณพระวิหารและตรัสกับเขาว่า  "นี่แน่ะ  เจ้าหายโรคแล้ว  อย่าทำบาปอีก  มิฉะนั้นเหตุร้ายกว่านั้นจะเกิดกับเจ้า" …เมื่อพระเจ้าประทานพระคุณให้ ณ เวลาหนึ่งที่เรารอคอยการปลดปล่อยในเวลานั้นแล้วล่ะก็ พิจารณาที่จะทำตัวเองแล้วก็ยึดถือในพระคุณพระเจ้า ลุกขึ้นประพฤติปฏิบัติทุกอย่างให้ถูกต้องที่สุดกับพระองค์ เพื่อสิ่งที่ร้ายกว่าเดิมจะไม่วกกลับมาหาเราอีก เพราะถ้ากลับมาจะอาการหนักหนาสาหัสกว่าเดิมเกิดขึ้น ฉะนั้นเมื่อรับพระคุณแล้ว จะเก็บรักษาคุ้มครองให้สิ่งดีนั้นอยู่กับเรายาวนานได้ยาก หากโลเลวอกแวกสับสนสาละวนอยู่กับสิ่งอื่นจนกระทั่งหลงลืมที่จะฟังพระสุรเสียงของพระเจ้า และเวลานั้นสถานการณ์ที่เลวร้ายจะเกิดขึ้นกับเรามากมายกว่าในอีตที่พระเจ้าปลดปล่อยมา ระลอกแรกก็รับแทบไม่ไหว ระลอกต่อมายิ่งรับไม่ได้เลย หลายคนมีปัญหา ไม่ต้องโรคภัยหรอก เอาเรื่องเศรษฐกิจที่พระเจ้าปลดปล่อยครั้งหนึ่ง แต่ไม่ใส่ใจเรื่องพระเจ้าจริง ไม่ดำเนินชีวิตอย่างถูกต้องจริง ปัญหาก็จะกลับมาอีกและร้ายกาจกว่าเดิม จะแลเห็นประสบการณ์ของหลายๆ คนที่ต้องประสบกับระลอกคลื่นแห่งปัญหาที่โหมกระหน่ำ ดังมรสุมดังพายุพัดหนักกว่าที่ผ่านมา การถูกริบคืนเรียกคืน ด้วยสถานการณ์ที่เลวร้ายกว่าเดิม แต่พระคุณของพระเจ้ายังทรงกระทำการอย่างต่อเนื่องเรื่อยๆ ในชีวิตของเราอยู่อย่างสม่ำเสมอ พระบิดาก็ทรงทำอยู่กับพระองค์ด้วย ไม่ขาดในพระคุณนี้ …..  ("พระบิดาของเรายังทรงทำอยู่เรื่อยๆ  และเราก็ทำด้วย" เหตุฉะนั้นพวกยิวยิ่งแสวงโอกาสที่จะฆ่าพระองค์  มิใช่เพราะพระองค์ล่วงกฎวันสะบาโตเท่านั้น  แต่ยังได้เรียกพระเจ้าว่าเป็นบิดาของตนด้วย  ซึ่งเป็นการกระทำตนเสมอกับพระเจ้า)….มารมันจะเกลียดเรามาก เพราะในเวลานี้เราเรียกพระเจ้าพระบิดา เหมือนที่พระคริสต์ทรงเรียก มารมันคอยสอดส่องจ้องมองคิดจะทำลายเรา เช่นเดียวกับที่มันสำแดงสิ่งเหล่านี้ผ่านจิตใจของชนชาติยิว ในอดีตให้ปองร้ายพระคริสต์ รูปแบบนี้ก็ดำเนินอยู่กับคริสเตียน มารมันเห็นแล้วว่า เราฉีกหน้ามัน ล้ำหน้ามัน แทนที่มันจะได้นั่งเบื้องขวาพระหัตถ์ของพระบิดา กลับกลายเป็นพระคริสต์เป็นผู้ไปนั่ง และยังมีพวกเราอยู่ตรงนั้นกับพระองค์อีก ซึ่งแทนที่จะเป็นลูซิเฟอร์ที่ได้เรียกพระบิดา ดังนั้นองค์การอุบาทว์แห่งความเกลียดชังอิจฉาริษยาของมารในจุดนี้มีมากที่สุดต่อชีวิตคริสเตียน เพราะเราเรียกพระเจ้าว่า พระบิดา เพราะศักดิ์ศรีของชีวิตคริสเตียนได้รับการตอบแทนคืนกลับจากพระคริสต์โดยพระคุณความรักของพระองค์นั้นยิ่งใหญ่และสูงส่งมากนัก  มารมันเห็นว่า มนุษย์เป็นใครมาจากไหนก็ไม่รู้ที่พระเจ้าทรงให้ความรักมากมายถึงขนาดนี้ ได้มานั่งที่เดียวกับพระคริสต์ ซึ่งเป็นที่ที่มันคิดว่ามันเองต่างหากที่สมควรจะต้องได้นั่ง แต่มันกลับไม่ได้นั่ง ฉะนั้นมันจึงต้องทำทุกอย่างที่จะให้เราถูกอับเปหิจากพระเจ้า แล้วมันก็จะส่งสถานการณ์เหล่านั้นโดยสิ่งแวดล้อม สภาพที่ทำให้เราเกิดความวอกแวก รันทดหดหู่หงุดหงิด มีความตั้งใจไม่ถูกพระประสงค์ของพระเจ้า และความตั้งใจของเราเองเดี๋ยวเปลี่ยนไปเดี๋ยวเปลี่ยนมา จนพระเจ้าต้องตรัสบอกเราว่า สุดท้ายเจ้าก็กบฎต่อความประสงค์ของเจ้าเอง แม้กระทั่งความตั้งใจของตัวเราเอง เรายังกบฎ แล้วสิ่งที่พระเจ้าทรงต้องประสงค์ เราจะไม่กบฎหรือ นี่คือสิ่งที่พระเจ้าทรงตำหนิต่อว่ามนุษย์ เพื่อให้มนุษย์ได้รู้ว่า ในพระองค์นั้นสมบูรณ์แบบประเสริฐเลิศล้ำ ความรักของพระองค์ติดตามเราทุกรูปแบบ ทุกกระเบียดนิ้ว ทุกสถานการณ์ ทุกเหตุการณ์ที่เราเผชิญไม่ว่าจะร้ายหรือดี เมื่อมองดูตรงนี้ของพระเจ้าให้ชัดเจนแจ่มแจ้ง สรุปแล้วจะรู้ว่า สิ่งที่เกิดขึ้นในมนุษย์ในบุคคลผู้นี้นั่นก็คือ ภาระที่ไม่ยอมรับผิดชอบ ก็อยู่ในตัวมนุษย์ มักไม่รับผิดชอบในภาระของตัวเอง แล้วก็รื้อฟื้นในหลายๆสิ่งท่ามกลางมนุษย์ด้วยกัน เพราะเหตุที่เค้าไม่ได้รับการปฏิบัติที่ดีกว่าคนอื่น คนอื่นๆได้ลงไปในน้ำ แต่ชายคนนี้ไม่ได้ เค้ารื้อฟื้นสิ่งนี้ในชีวิตมาเป็นรากขมขื่น ความตั้งใจของเค้าไม่แน่นอน ปล่อยชีวิตให้วอกแวกอยู่ในความสับสนวุ่นวาย ชอบสาละวนอยู่กับคนอื่น ไม่บอกถึงตัวเองว่าต้องการอะไรจากพระเจ้า เป็นบุคคลที่ตอบไม่ตรงคำถามกับพระเจ้าเสมอเมื่อถูกถาม เราเป็นเช่นนั้นหรือไม่ในลักษณะของมนุษย์ที่ทำให้พลาดจากพระคุณได้ในกรณีอย่างนี้ ฉะนั้นอย่าเก็บรักษามันไว้ ไม่ว่าจะกรณีใดๆ ทั้งสิ้น อย่าเก็บรักษาจิตใจในลักษณะเช่นนี้ เพราะจะทำให้ชีวิตเราย่ำแย่และก็ไม่สามารถค้นพบพระคุณของพระเจ้าที่จะแทรกซึมอยู่กับเราในทุกสังคม ทุกประสบการณ์สถานการณ์ที่เลวร้ายของเรา 
เพราะฉะนั้นสงบฟังพระเจ้าให้แน่นอนที่สุด ให้ดีที่สุด นิ่งไว้ให้ได้ พยายามฝึกฝนที่จะแยกตัวเองออกจากความโกลาหลชุลมุนวุ่นวายเสมอ เพื่อจะมุ่งตรงทิศทางของจิตใจมายังพระเจ้า แล้วจะแลเห็นการช่วยกู้ที่งดงาม ที่ไม่ได้ขึ้นอยู่กับสิ่งแวดล้อมใดๆ แต่พระคุณซับซ้อนละเอียดถี่ถ้วนสามารถสำแดงการคลี่คลาย แก้ไขปลดปล่อยเราทั้งหลายทุกคนได้ ไม่ว่าจะกรณีหนักหาสาหัสเพียงใด เมื่อพระเจ้าทรงปลดปล่อยแล้ว จำเป็นต้องรักษาคุณสมบัติที่สมบูรณ์แบบในการที่จะต้องตอบแทนพระคุณของพระองค์ให้ดีที่สุดและระลึกนึกถึงด้วยใจยำเกรงที่ทรงพระเมตตากรุณาเพียงใด มิฉะนั้นเราจะเผชิญกับเหตุร้ายที่ทุกข์ยากหนักกว่าเดิมที่พระองค์ได้โปรดทรงแก้ไขมา นี่คือสิ่งที่พระเจ้ายืนยันเพื่อให้เราเก็บรักษาและรู้จักค้นหาว่า ตัวเราเองจะต้องเป็นเช่นไร ถึงจะเข้าถึงพระคุณของพระเจ้าได้อย่างดีที่สุดและไม่มีผู้ใดบุกรุกมาแย่งชิงไปได้ 
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ยกาลเวลาวาระ เราพระเจ้ายืนยันในท่ามกลางพวกเจ้าเสมอว่า แม้มีภัยมา ภัยนั้นจะไม่อยู่ใกล้เต็นท์ของเจ้า เรายืนยันในสภาพของเราตลอดวันเวลา  เพราะเราคือผู้ปกป้อง ผู้อุปถัมภ์ ผู้ค้ำจุนพวกเจ้า และเรายืนยันเสมอ ดังถ้อยคำของเราที่สำแดงการเปิดเผยพระลักษณะอันอุดมด้วยความรักของเราว่า รักของเรานั้นสำแดงอย่างชัดเจนในรูปแบบที่ถูกต้อง ไม่สำแดงความบิดพลิ้ว พลิกแพลงหรือเปลี่ยนแปลงแต่ประการใด เมื่อเราปรารถนาและยืนยันว่า เราเข้ามาเพื่อช่วยเหลือพวกเจ้า เกื้อกูลพวกเจ้า ไม่ว่าเจ้าจะอยู่ในสภาพใด เราก็เฝ้าเพียรพยายามและเฝ้าติดตาม 
เพราะฉะนั้นจงมีความมั่นใจในความรักของเรา ซึ่งเป็นรักแท้ รักมั่นคง หาใช่รักเทียมเท็จไม่  และเวลาเหล่านี้เรายังคงยืนยันกระบวนการงานของเราซึ่งยังคงกระทำอย่างต่อเนื่อง ไม่มีคำว่าหยุด ดังที่เราบอกกล่าวกับเจ้าแล้วมาโดยตลอดว่า พระบิดาของเราก็ยังกระทำร่วมกับเราเรื่อยๆ ในการปฏิบัติการ ปฏิบัติกิจทั้งปวง ถึงแม้เจ้าทั้งหลายอาจจะแลเห็นหรือไม่แลเห็น สัมผัสได้หรือสัมผัสไม่ได้ ท่ามกลางความชุลมุนวุ่นวายในโลกนี้ แต่ก็จงรู้เถิดว่า พระราชกิจอันทรงพระคุณของเรายังคงเคลื่อนไหวอยู่อย่างตลอดเวลาอย่างต่อเนื่องด้วยการทรงเขย่า เพราะเราบอกแล้วว่า เวลานี้เราเร่งรีบ เราเพิ่มพูนในการเขย่า เราสำแดงการทั้งหมดด้วยความหมดจรดว่า เราปรารถนาให้สำเร็จกิจทั้งสิ้นตามถ้อยคำของเราทั้งหมด คำพยากรณ์ทั้งปวงจะต้องสำเร็จครบบริบูรณ์ในพระคริสต์ของเจ้า สำเร็จรูปแบบต่อการงานทั้งปวง โดยเวลาและวาระแห่งยุคที่เราทำงาน คือพระวิญญาณของเรา  
เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งที่เรากำลังสำแดงพระคุณอันประเสริฐของพระเจ้า ฉะนั้นไม่ใช่เวลาหรือฐานะที่ทุกสิ่งสารพัดนั้นมาอย่างเอื่อยๆ เหมือนอย่างในอดีต ดังที่เราเปรียบเทียบถ้อยคำของเราว่า ชิโลห์ของเราไม่ไหลเอื่อยๆ เพราะชิโลห์ของเรา เป็นพลับพลาที่อยู่ในท่ามกลางมนุษย์ ตั้งอยู่บนความเข้มแข็ง ตั้งอยู่บนความแข็งแกร่งบริบูรณ์ด้วยอานุภาพแห่งความรัก และเป็นฐานที่มั่นคง นี่คือสิ่งที่เราสำแดงกระบวนการอย่างชัดเจนว่า สภาพของเราจำเริญอยู่เสมอลูกเอ๋ย ไม่ว่ายุคสมัยของมนุษย์จะเปลี่ยนแปลงไปอย่างไรก็ตาม เราพระเจ้ายืนยันความงดงามของเรามาโดยตลอดวันเวลา อดีตนั้นจะเป็นอย่างไรก็ตามเราไม่จดจำในอดีตของผู้คนทั้งหลายที่เข้ามาถึงเรา แต่เราจะมองความงดงามของเค้าเหล่านั้น บนปัจจุบันและอนาคตที่จะไปถึง ซึ่งมีเราพระเจ้าทรงค้ำจุนและนำร่อง 
เพราะฉะนั้นจงให้ชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายนั้น ยืนหยัดอยู่บนกระบวนการในรูปแบบที่เป็นเรา ยึดรูปแบบจากเรา จำลองชีวิตจากเรา ยึดและมุ่งเอาความจริงจากเรา เป็นเรา ดำรงอยู่กับเรา อย่ายึดรูปแบบของวิถีอื่น ซึ่งไม่ใช่แน่นอนว่า เป็นจากพระเจ้า และรูปแบบเหล่านั้น คือภาพพจน์ของมารร้ายและนั่นก็คืออานุภาพที่สำแดงและแอบแฝงด้วยฐานะของหมายสำคัญ กระบวนการแห่งสัตว์ร้าย เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าสิ้นทุกคน เพื่อให้เจ้าทั้งหลายมีฐานะของคนเป็นและจำเริญอยู่บนความบริบูรณ์บนรากฐานแห่งความจริง เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า โลกนี้นั้นสำแดงกระบวนการหวั่นไหวอย่างรุนแรงในเวลาเหล่านี้ ไม่ใช่ทิศทางที่ตาของพวกเจ้าทั้งหลายแลเห็นอยู่ในประเทศชาติบ้านเมืองของเจ้าทั้งหลายเท่านั้น แต่กระบวนการเหล่านี้กำลังแกว่งไกวอยู่ทั่วโลก เจ้าจึงแลเห็นแล้วว่า ไม่มีสิ่งใดจะตั้งมั่นคงอยู่ ทุกสิ่งที่เคยดำรงอยู่อย่างมั่นคงกำลังจะล้มลง หลายทิศทางกำลังเปิดเผยเช่นนั้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายว่า ประชาชาติจะลุกขึ้นต่อสู้กับประชาชาติ และราชอาณาจักรก็จะต่อสู้กับราชอาณาจักร สุดท้ายไม่มีผู้ใดชนะ ทุกคนแพ้หมด นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน  ทุกคนบอกอย่างเดียวกันทั้งหมดว่า ใฝ่หาสันติภาพและสันติ แต่แท้จริงหาใช่ไม่ การลุกขึ้นฆ่า การลุกขึ้นทำลาย ค้นพบสันติสุขที่แท้จริงไม่ได้ สันติภาพที่แท้จริงไม่ได้ 
เพราะฉะนั้นทุกวันเวลาเหล่านี้มนุษย์กำลังดำดิ่งลงสู่หุบเหวแห่งความตาย ความบาป และสิ่งเหล่านี้กำลังจะปิดกลบทับเค้าทั้งหมด จงให้เจ้าทั้งหลายพึงระมัดระวังอยู่เสมอ จงแยกตัวออกจากกระบวนการโกลาหลเหล่านี้ การชุลมุนวุ่นวาย การจลาจลเหล่านี้ตลอดวันเวลา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าว่า เมื่อเราเคลื่อนไหว เราสำแดงการเขย่า สิ่งทั้งปวงจะแลเห็นความชัดเจน ลูกเอ๋ยว่า ทุกสิ่งสารพัดจะบริบูรณ์อยู่บนการไม่ร่วงหล่น ถึงแม้เราจะเขย่าอย่างรุนแรง แต่ผลที่ยืนหยัดว่า บริบูรณ์ด้วยคุณค่า ก็จะทรงคุณค่าอยู่บนต้นนั้น ไม่มีการร่วงลงดิน ดังที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าลูกเอ๋ยว่า ดวงดาวทั้งหลายจะร่วงหล่นลงและความมืดครึ้มจะสวมทับโลกนี้ สิ่งเหล่านี้กำลังเป็นไปในทิศทางนั้น 
เพราะฉะนั้นจงให้วิถีของพวกเจ้าทั้งหลายทั้งปวงนั้นชื่นชมยินดีและเต็มเปี่ยมอยู่กับเราพระเจ้า เจ้าจะแลเห็นผู้เชื่อของเรานั้น ร่วงลงและหล่นลงจากความเชื่อ ถอยและล่าถอยออก เหมือนดวงดาวที่หลุดร่วงลงจากฟากฟ้า เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า แม้กระทั่งบรรดาผู้ที่เชื่ออย่างแข็งกล้า บรรดาผู้ที่ยืนหยัดในการปรนนิบัติรับใช้เรา ก็จะมีสภาพของคนทั้งหลายในลักษณะเช่นนี้ ร่วงหล่นลงวันแล้ววันเล่า ทิศทางของเค้าทั้งหลายเฉื่อยช้าลง เพราะเค้าเริ่มมีชีวิตจิตวิญญาณที่เข้าปะปนและสำแดงกระบวนการเทียมแอกกับสิ่งที่เป็นของโลก ภายในสถานที่แห่งนามของเราคละคนคละเคล้าด้วยสิ่งที่มอมเมาจากโลก เข้ามาแอแฝง  เข้ามาในรูปแบบของการประนีประนอมการออมชอม และสำรวมเข้ามาเป็นเทศกาลพิธีการ เจ้าจะเห็นสิ่งเหล่านี้มีมากขึ้นเรื่อยๆ และจงรู้เถิดลูกเอ๋ยว่า เวลานั้นใกล้แล้ว  เราใกล้แล้วที่เราจะเสด็จมา นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้า 
เพราะฉะนั้นจงมองดูว่า สิ่งที่น่าสะอิดสะเอียนที่มาตั้งอยู่ในวิหารของเราไม่ใช่เฉพาะแค่ในจิตใจมนุษย์ ในจิตใจมนุษย์นั้นเริ่มมีแล้วลูกเอ๋ยและเริ่มมีมาตั้งนานแล้ว และในสถานที่ที่เค้าทั้งหลายใช้เรียกและออกพระนามของเรา รวมตัวกันนมัสการเรา เค้าทั้งหลายก็ยังใช้ประเพณี ใช้วัฒนธรรมเข้ามาแทรกซึมอยู่ภายในสถานที่ของเรา ปะปนกับสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันเสมอว่า เราพระเจ้าตั้งขึ้นไว้บนความบริสุทธิ์ และสิ่งทั้งปวงที่เป็นของโลกเป็นของมนุษย์ ไม่ว่าจะเป็นอารยะธรรม วัฒนธรรมหรือประเพณี สิ่งเหล่านั้นเราถือว่า เป็นมลทิน ในสายพระเนตรของเรา เพราะลักษณะของสิ่งเหล่านี้ เป็นสัญลักษณ์ของรูปเคารพ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า แต่หลายที่หลายทางกำลังเปลี่ยนแปลงวิถีของเรา นำสิ่งเหล่านี้เข้ามาสู่กระบวนการของเราและยกย่องว่าดีงามดังกล่าว เพราะฉะนั้นเราพระเจ้าจึงยืนยันกับเจ้าว่า เวลานั้นใกล้แน่นอนแล้ว จงพึงระมัดระวังจัดเตรียมตัวเองและแน่ใจตัวเองเสมอว่า เจ้าต้องการอะไรจากพระเจ้า ทูลต่อเราเท่านั้น อย่าร้องเรียกไปสู่มนุษย์ หรือผู้คนทั้งหลาย หรือสิ่งแวดล้อมใดๆ ความชุลมุนวุ่นวายใดๆ อย่าตั้งสิ่งเหล่านั้นเป็นเอกและเป็นต้นในการตัดสินใจ มองมายังเราเท่านั้น แล้วเจ้าจะค้นพบความรอดที่ปลอดภัยแน่ ลูกเอ๋ย
