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Holiest
เพราะว่าพระเจ้ามิได้ทรงประทานจิตที่ขลาดกลัวให้เรา  แต่ได้ทรงประทานจิตที่กอปรด้วยฤทธิ์  ความรัก  และการบังคับตนเองให้แก่เรา….2ทม.1:7;   

จงอุตส่าห์สำแดงตนว่าได้ทรงพิสูจน์แล้วเป็นคนงานที่ไม่ต้องอาย  ใช้พระวจนะแห่งความจริงอย่างถูกต้อง….2ทม.2:15

นี่คือสิ่งที่เราทุกคนต้องสำแดงออกด้วยความชัดเจน เมื่อเรารู้จักพระวจนะของพระเจ้าแล้ว ใช้ความจริงอย่างถูกต้อง บางคนใช้อย่างไม่ถูกต้อง ไม่ใช่ว่าทำทุกสิ่งได้ในพระนามพระเยซูคริสต์เจ้า แล้วสิ่งนั้นถ้าไม่ถูกต้องสมควรจะทำหรือไม่ ต้องวิเคราะห์ด้วย เช่นที่ต้องปรนนิบัติเจ้านายที่อยู่ในโลกนี้ เหมือนปรนนิบัติพระคริสต์ เงื่อนไขการปรนนิบัติ พระคริสต์เป็นพระเจ้าที่ถูกต้อง เป็นผู้ชอบธรรม เราจึงเลื่อมใสศรัทธาด้วยความยำเกรง เช้นกันหากทรงเปรียบเทียบให้เราปรนนิบัติเจ้านายบนโลกให้เหมือนพระองค์ เจ้านายนั้นต้องเหมือนพระองค์ด้วย ไม่ใช่ต้องปรนนิบัติข้างเดียวเช่นปรนนิบัติพระคริสต์ แต่เจ้านายก็ต้องสำแดงความดีแบบพระคริสต์ด้วยในลักษณะที่เราปรนนิบัติพระคริสต์ ไม่ใช่เจ้านายทำไม่ถูกต้อง เป็นเจ้านายที่ฉ้อโกง Corruption แล้วก็ไปประจบสอพลอยกย่องสนับสนุน นั่นไม่สมควรได้รับการปรนนิบัติใดๆจากเรา ถ้อยคำทั้งสองข้อเบื้องต้นเป็นการเปิดไฟให้ชีวิตคริสเตียน คือความสว่างฉายส่อง จิตของเราเป็นตัวกระทำให้เรารู้ว่า ความมืดหรือความสว่างอยู่ในตัวคริสตเตียน เพราะจิตเกี่ยวข้องทั้งสภาพของร่างกายและวิญญาณ จิตเป็นตัวเชื่อมระหว่างความคิดกับจิตวิญญาณ ฉะนั้นเมื่อจิตจะไปอยู่กับระบบความคิด คือจิตใจ แต่ถ้าจิตมาถูกควบคุมสัมผัสด้วยความเป็นหนึ่งเดียวในพระวิญญาณ จิตจะอยู่กับวิญญาณก็จะถูกเรียกว่าจิตวิญญาณ เพราะฉะนั้นจิตจึงเป็นตัวเชื่อมว่าจะไปอยู่กับเนื่อหนังมากหรือจะไปอยู่กับฝ่ายวิญญาณมาก จึงเป็นสิ่งสำคัญที่ต้องระวัง เพราะจิตเป็นตัวแปร แกว่างไปแกว่งมา วอกแวกอยู่ตลอด แต่ถ้าจิตถูกควบคุมครอบครองด้วยการสัมผัสของพระวิญญาณ อย่าเข้าใจว่าจิตคือจิตวิญญาณ  ดังที่พระคำกล่าวว่า พระเจ้ามิได้ประทานจิตที่ขลาดกลัวให้เรา  แต่ได้ทรงประทานจิตที่กอปรด้วยฤทธิ์ ความรัก และการบังคับตนเองให้แก่เรา…ก็คือประทานพระวิญญาณที่จะเข้ามาควบคุมจิตของเราด้วยฤทธิ์ความรักและการบังคับตนเอง หากถูกควบคุมด้วยวิญญาณ อานุภาพความรักของพระเจ้าเป็นฤทธิ์เดชเข้ามาสวมทับจิตของเรา เพื่อให้เรานั้นสำแดงพระเจ้าได้ และเมื่อเราสมารถควบคุม บังคับตัวเองได้จะเคลื่อนไหวไปบนฤทธิ์เดชของพระเจ้าอย่างอัศจรรย์  ดังนั้นการเปิดปิดไฟในชีวิตของผู้เชื่อสำคัญตรงที่เราจะดับไฟของพระวิญญาณ คือตะเกียงดับแล้วไม่มีส่องสว่างอยู่ในตัว เวลานั้นจิตของเราเต็มไปด้วยความขลาดกลัว ถ้ายังปะปนกับบางสิ่งที่ไม่สามารถเชื่อมและประสานเป็นหนึ่งเดียวในความสว่างของพระเจ้า ต้องพิจารณาแล้วว่าจิตของเรากำลังเป็นตัวแปรเข้าข้างเนื้อหนังมากกว่าหรือติดสนิทกับฝ่ายวิญญาณกันแน่  พระเจ้าไม่สามารถประสมประสานให้เราเป็นหนึ่งเดียวได้เลย เพราะว่าเราไม่ได้ตั้งอยู่ในการบังคับตัวเองให้ได้ ถ้าบังคับใจตนเองโดยฤทธิ์ความรักได้ จิตก็กลับมาเป็นหนึ่งเดียวกับพระวิญญาณ หากบังคับตนเองไม่ได้ก็จะเดินต่อกับพระองค์ไม่ได้ เพราะผลของพระวิญญาณบอกในข้อสุดท้ายว่า การบังคับใจตนเอง เป็นตัวสำคัญที่จะทำให้จิตของเราสมบูรณ์แบบต่อการเป็นหนึ่งเดียว เพราะจิตยังไม่ได้ถูกไถ่ เราถูกไถ่แต่วิญญาณ แต่จิตยังเป็นตัวกลางที่สามารถเข้าระบบเนื้อหนังก็ได้ ไปสู่วิญญาณก็ได้ พระเจ้าให้เราระแวดระวังจิตใจความคิดนั่นเอง หากจิตมารวมกับระบบความคิดแล้วก็หันเห ความเชื่อไปในทิศทางของเหตุผลที่ตามองเห็นเวลานั้น ให้รู้ตัวเองเลยว่า จิตของเราไม่ได้ตั้งอยู่บนฤทธิ์ความรักและการบังคับตนเองแล้ว เพราะเวลานั้นเราเชื่อมสมานฉันท์อยู่กับระบบความคิดแบบมนุษย์ ด้วยเหตุผลตามที่ตามองเห็นที่สมมติฐานขึ้นมาวันแล้ววันเล่า ระบบของเรากำลังแปรปรวน นี่คือสิ่งสำคัญที่เราจะสามารถรู้ได้ว่า อภิสุทธิสถานของมนุษย์ในสวรรค์จะเกิดขึ้นได้ตรงไหน อภิสุทธิสถานในเวลาที่เราเข้าไปนมัสการพระเจ้าอยู่ภายในตัวมนุษย์ในผู้เชื่อ หากข้างในจิตรวมกับวิญญาณได้อย่างแนบแน่นไม่มีอะไรเข้ามาทำให้ไฟในตัวดับแล้วล่ะก็ เวลานั้นอภิสุทธิสถานภายในตัวเราเกิดขึ้นแล้ว เวลานมัสการพระเจ้าด้วยจิตวิญญาณและความจริง คำว่า จิตวิญญาณและความจริงคืออภิสุทธิสถาน ที่เราเข้าไปถึงการทรงสถิตอยู่ของพระเจ้าได้ เมื่อใดจิตยังไปรวมกับความคิด ในเวลานั้นอภิสุทธิสถานของเราไม่มีไฟเลย เพราะไฟดับ แต่ถ้าเรามีจิตและวิญญาณและความจริง เป็นหนึ่งเดียว เวลานั้นอภิสุทธิสถานเจิดจำรัสรัศมี ดังนั้นอภิสุทธิสถานนั้นก็อยู่ในตัวเราด้วย เป็นที่ประทับของพระเจ้า แต่หากเวลาใดเรามีจิตหรือความคิดฟุ้งซ่านแบบโลกเกิดขึ้น  ต้องรู้ว่าเวลานั้นวิญญาณเราร่วงลงแล้ว จิตเป็นตัวที่จะดึงขึ้นมาได้  จิตสามารถไปคู่กับเนื้อหนังความคิดเราได้ และจิตก็สามารถอยู่กับวิญญาณได้ วิญญาณอยู่ในจุดที่ลึกที่สุด รอบๆนั้นจิตอยู่ และออกมาจากจิตคือร่างกายเนื้อหนังเรา จิตเชื่อมต่อระหว่างร่างกายและวิญญาณ จิตจึงสามารถกลายพันธุ์ได้ตลอดเวลา พระคัมภีร์จึงบอกให้น้อมนำความคิดเข้าเชื่อฟังพระวจนะพระเจ้า จะสมบูรณ์แบบได้ไฟในตัวก็จะไม่ดับ อภิสุทธิสถานของพระเจ้าก็จะเปิดจ้า จนแลเห็นว่ามีพระเจ้าสถิตอยู่อย่างแท้จริงโดยพระวิญญาณของพะองค์ พระคริสต์เวลานี้ยังนั่งอยู่ในอภิสุทธิสถาน ทำหน้าที่สำแดงการถวายบูชาพระบิดาอยู่ถึงสองพันสามร้อยวัน ถึงจะครบเวลากำหนด ดังนั้นวันเวลาดังกล่าวเราไม่รู้ว่าจะสิ้นสุดลงเมื่อใด เมื่อสิ้นสุดครบเวลาตามจำนวนวัน พระองค์จะกลับมาในโลกนี้  แต่พระคัมภีร์บอก 2300 วันนั้นพระเจ้าทรงย่นวันให้สั้นเข้า หรือใช้วันแทนปี ที่เราไม่สามารถจะคำนวณได้ว่า เป็นกี่เดือนหรือกี่ปี ได้แต่คาดการณ์ เพราะไม่มีใครรู้ว่าพระองค์จะเสด็จกลับมาเมื่อใด ในเวลาเดียวกันสถานที่นมัสการต่างๆ ที่คริสตชนไปรวมตัวกันนั้นถ้าเปรียบเทียบในฝ่ายวิญญาณ อภิสุทธิสถานนั้นอยู่ในสวรรค์ ตรงที่เรารวมอยู่ใน คจ.ต่างๆ เป็นวิสุทธิ์สถานของพระเจ้า เป็นสถานที่ที่จำลองจากสวรรค์ เพราะมีคนที่ไม่เชื่อก็เข้ามาได้ แต่อภิสุทธิสถานอยู่ในสวรรค์ที่พระคริสต์ประทับเบื้องขวาพระหัตถ์ของพระบิดาถวายบูชาอยู่ตั้งแต่วันที่ทรงเสด็จขึ้นสู่สวรรคสถาน  เพราะว่าพระบิดาประทับอยู่ที่อภิสุทธิสถาน ที่ที่บริสุทธิ์ที่สุด จะต้องใช้เวลาถวายบูชาชำระล้างโลกียศักดิ์สิทธิ์นั้นเป็นเวลาสองพันสามร้อยวันและจะสิ้นเสุดเมื่อใดไม่มีใครรู้ ไม่อาจจะรู้ได้  รู้แต่เพียงว่าวันนั้นถูกให้สั้นเข้า ผู้เชื่อจึงต้องเตรียมพร้อมทุกสิ่ง รอคอยการเสด็จกลับมาของพระคริสต์ซึ่งเราไม่อาจจะรู้ได้ ภาพในอดีตกาลตั้งแต่อับราฮัมมาจนถึงสมัยของพระคริสต์ เป็นเวลาสี่พันปี จากสมัยที่พระคริสต์สิ้นพระชนม์ จนปัจจุบันนี้เข้ามาหกพันปีแล้ว และตอนนี้เข้าสู่ปีที่เจ็ดพัน ตามปฏิทินฮิบรู หรือยิวหรืออิสราเอลนับเป็นปีที่เจ็ดหรือปีที่เจ็ดพันหรือวันที่เจ็ดของพระเจ้า เพราะเวลาของสวรรค์ หนึ่งพันปีของมนุษย์เท่ากับหนึ่งวันของพระเจ้า ดังนั้นโลกมนุษย์ตั้งแต่ถูกกำหนดสร้างขึ้นตั้งแต่อาดัม จนถึงอับราฮัมคือสองพันปี และตั้งแต่อัมบราฮัมจนถึงพระคริสต์อีกสองพันปี รวมเป็นสี่พันปี ตั้งแต่พระคริสต์สิ้นพระชนม์และเสด็จขึ้นสู่สวรรค์ จนถึงปัจจุบันของมนุษย์มาอีกสองพันปี รวมทั้งหมดเป็นหกพันปี ปัจจุบัน 2006 เข้าสู่ปีที่เจ็ดพัน ดังนั้นปีที่เจ็ดพันเป็นเหมือนวันที่เจ็ดของพระเจ้า ฉะนั้นวันที่เจ็ดตามที่บันทึกไว้ในปฐมกาลพระเจ้าทรงหยุดพัก กำลังเคลื่อนไหวการพำนักให้ประชากรของพระองค์ด้วย เวลานี้วันอันมโหฬารของสวรรค์กำลังสำแดงกิจการของพระเจ้าบางอย่างในสภาพของแผ่นดินโลกนี้อยู่ในท่ามกวลมนุษยชาติ โดยที่มนุษย์ไม่รู้ตัวว่า พระเจ้ากำลังดึงวันเวลาของมนุษย์ทั้งหมดที่อยู่ในพระองค์และไม่อยู่นั้นให้เข้าสู่เวลาที่จะทรงหยุดพักการงานแล้ว  นั่นคือเวลาแห่งสันติสุขจะเข้ามาครอบคลุมสู่แผ่นดินโลก เวลานี้ไม่แตกต่างห่างไกลกันเลยระหว่างฟ้าสวรรค์กับแผ่นดินโลก เวลานี้พระคริสต์ทำหน้าที่ของพระองค์อยู่ในอภิสุทธิสถานบนสวรรค์ และเราทุกคนทำหน้าที่อยู่ในที่บริสุทธิ์ของพระเจ้าในแผ่นดินโลก ซึ่งเป็นที่จำลองภาพลักษณ์ของสวรรค์ลงมา ภาพการเหล่านี้ทมันคาบเกี่ยวต่อเนื่องกันระหว่างฟ้าสวรรค์กับแผ่นดินโลก เพราะฉะนั้นพิจารณาสิ่งที่เรากำลังดำรงอยู่ในสวนเอเดนแผ่นดินโลกนี้ที่ในส่วนสภาพที่มองเห็นสัมผัสจับต้องได้ก็คือ วิสุทธิสถานเท่านั้นเอง แต่อภิสุทธิสถานที่ในโลกนี้จะอยู่ได้เฉพาะในตัวเราในตัวผู้ที่เชื่อความจริงด้วยจิตวิญญาณ เพราะของจริงอยู่ในสวรรค์ แต่สิ่งที่ทรงจำลองไว้อยู่ภายในตัวมนุษย์ จึงต้องสงวนรักษาที่สุด ทำอย่างไรที่เราจะสามารถสำแดงการควบคุมชีวิตจิตใจของเรา เพื่อจะให้ตั้งมั่นคงอยู่บนความเชื่อและความมั่นคงโดยไม่มีไหวติง อ.เปาโลบอกว่า ความตายก็ออกฤทธิ์อยู่ในข้าพเจ้า เวลาเดียวกันชีวิตก็ออกฤทธิ์ในข้าพเจ้าด้วย เนื้อหนังเราก็ยังคงออกฤทธิ์อยู่ มันจะชักชวนเชิญชวนเราเสมอที่จะให้เราไปในทิศทางโลกหรือระบบของโลก เพื่อทำให้เรานั้นหันเหออกจากพระเจ้า แต่ในเวลาเดียวกันชีวิตอย่างพระคริสต์ ก็ออกฤทธิ์อยู่ในตัวเราเช่นกัน พร้อมที่จะดึงเราออกจากโลก ฉะนั้นเราจะต้องบังคับตัวเราว่า จะไปทางโลกหรือจะมาทางพระเจ้า ดังนั้นคริสเตียนจะต้องน้อมนำความคิดของเราเข้าเชื่อฟังพระคริสต์ คือแยกตัวออกจากโลกและเข้าพึ่งพิงในพระเจ้าและพระองค์ได้ทรงยืนยันว่า จงอุตส่าห์สำแดงตนว่า ได้ทรงพิสูจน์แล้วเป็นคนงานที่ไม่ต้องอาย ใช้พระวจนะแห่งความจริงอย่างถูกต้อง… เราจึงต้องใช้พระวจนะแห่งความจริงอย่างถูกต้องให้ได้ตามพระบัญชาของพระเจ้าที่สั่งสอนไว้ ..และท่านทั้งหลายจะรู้จักสัจจะ  และสัจจะจะทำให้ท่านทั้งหลายเป็นไท"….ยน.8:32  

พระวจนะเท่านั้นที่จะทำให้เราเป็นไท ไม่ว่าจะเจ็บปวดการเจ็บปวดใจมียาขนานเดียวที่จะบำบัดรักษาเราให้หายจากทุกโรคภัยไข้เจ็บได้คือพระวจนะของพระเจ้า ทุกความสับสนบนปัญหาอันวุ่นวายของโลกนี้ซึ่งเราต้องเผชิญอยู่  เราต้องบอกตัวเองและยอมรับความจริงของพระเจ้าเอาไว้เสมอว่า โลกนี้ไม่ใช่ความจริง แต่โลกที่เรามองไม่เห็นและอยู่กับพระเจ้านั้นแหละเป็นโลกแห่งความจริงของเรา พระคำเป็นความจริงที่ชัดเจนที่สุด ..ถ้าผู้ใดดำรงอยู่ในพระคำของพระเจ้า ผู้นั้นก็เป็นสาวกของพระเจ้าอย่างแท้จริง  ผู้ใดก็ตามที่ดำเนินชีวิตตามถ้อยคำของพระเจ้าที่สั่งสอนไว้ คนเหล่านั้นก็เป็นสาวกอย่างแท้จริง ทุกครั้งที่เราจะทำผิด มีถ้อยคำพระเจ้ามาค้ำจุนฉุดดังเหนี่ยวรั้งเราไว้ คือผลคือการงานแห่งพระวิญญาณกำลังทำงานในชีวิตเราอยู่ หลายคนปล่อยให้การเหล่านั้นดำเนินไปเรื่อยๆ โดยที่ไม่มีอะไรเข้ามาตักเตือนให้ฉุกคิดหรือสำนึกได้ ก็นับว่าห่างไกลจากการเป็นสาวกของพระเจ้า ผู้เชื่อที่ดีและเป็นสาวกนั้นจะต้องย้ำคิดย้ำทำอยู่บนคำสอนหรือถ้อยคำพระเจ้าตลอดเวลา เพื่อความไม่ประมาทเลินเล่อเผลอไผ ไม่ว่าเราจะทำอะไรก็ตาม ต้องเอาความจริงของพระเจ้าออกมาสำแดงให้ได้ว่า ตรงนี้ทำแล้วถูกต้อง เพราะมีผลของถ้อยคำรองรับเราไว้ ทุกนิมิตของเราที่ตั้งขึ้น วิชั่นต่างๆจะมีกี่เวอชั่นตมระบบโลกนี้ก็ตาม ทุกกระบวนการเหล่านั้นจะต้องสอดคล้องกับพระวจนะของพระเจ้า จึงจะออกฤทธิ์และเกิดผลได้  จะฝันว่ามีบ้านใหญ่ ก็ต้องให้ฝันนั้นสอดคล้องับพระคำ นิมิตถึงจะสำเร็จ ไม่ใช่เพ้อฝันตามแบบมนุษย์ทั้งหลายในโลกเค้าวาดฝันไปเรื่อยเปื่อยตามอารมณ์ตามจิตนาการเพ้อเจ้อ แต่จะไม่เกิดถ้านิมิตตรงนั้นไม่สอดคล้องกับพระคำหรือเอาพระวจนะพระเจ้าเข้าไปรองรับนิมิตเหล่านั้น คริสเตียนจึงได้เปรียบอย่างมากมายที่จะอยู่อย่างมีชีวิตด้วยจิตที่ประกอบด้วยฤทธิ์ความรักของพระเจ้า เรามีอานุภาพตรงนี้อยู่ในตัวแล้ว เพราะพระเจ้าทรงรักเรา เราได้เปรียบแล้วว่าเราจะทำอะไรก็สำเร็จ สิ่งที่ต้องสำแดงออกต้องชัดเจนที่สุดว่า ที่ไหนเป็นที่ประทับและพระเจ้าสถิตอยู่ได้ ที่นั่นบริบูรณ์ด้วยฤทธิ์อำนาจ ดังนั้นอย่าให้ไฟมอดดับเด็ดขาด ต้องเปิดไฟในอภิสุทธิสถานของเราให้สว่างจ้า เพื่อพระเจ้าจะทรงเสด็จเข้ามา แล้วทำงานอยู่ควบคู่เคียงข้างกับเรา นำหน้าเรา สำแดงการโอบล้อมเราตลอดเวลาทุกขณะ จะแลเห็นหลายสิ่งที่เราบอกว่าไม่น่าจะเป็นไปได้ และไม่น่าจะทำได้สำเร็จ เราก็จะสามารถเกิดผลได้บนลักษณะของใครๆเห็นก็กล่าวว่า มันเป็นไปไม่ได้และเกิดไม่ได้  เพราะฉะนั้นความเชื่อที่มีก็ดีอยู่แล้ว แต่จงมีให้มากยิ่งๆขึ้น คือสามารถที่จะดำเนินชีวิตไปในทิศทางที่พระเจ้าทรงมีพระประสงค์ในชีวิตเราได้อย่างสมบูรณ์ที่สุด และเราก็จะสามารถเป็นบุคคลที่สามารถอยู่ในโลกนี้ได้อย่างสมบูรณ์แบบมากๆ กับการที่จะสำแดงตนว่า เป็นผู้ที่มีพระเจ้าสถิตอยู่ 
….ขอทรงโปรดชำระเขาให้บริสุทธิ์ด้วยความจริง  พระวจนะของพระองค์เป็นความจริง….ยน.17:17    พระคริสต์ทรงทูลต่อพระบิดาว่า ชำระให้บริสุทธิ์ด้วยพระวจนะของพระเจ้า ดังนั้นพระคำทำให้เราสะอาดได้ เมื่อเราน้อมรับ ไม่ว่าจะเป็นคำกล่าวเตือน ตำหนิหรือกล่าวโทษก็ตาม พระวจนะจะทำให้เราพ้นจากการพิพากษา การลงโทษหรือคำแช่งสาปได้ ปลดปล่อยเราจากความผิดบาปมลทินทุกอย่างได้ บางคนเปิดพระคัมภีร์อ่าน เห็นเป็นคำตีสอนว่ากล่าวเหมือนว่าจะเอาโทษหรือทรงพิโรธ  ถ้าเจ้าเป็นอย่างนี้ เราจะคลายเจ้าออก จะทำลายเจ้า ทำให้หลายคนปิดไม่กล้าอ่านต่อ หรือรีบเปลี่ยนหน้าหาแต่ถ้อยคำที่ตนชอบ เลือกอ่านแต่คำชม คำที่เป็นการอวยพร หารู้ไม่ว่าคำที่ตำหนิติเตียนเหล่านั้นกำลังแกะสลักเรา ล้างชำระเราให้สะอาด หากเปิดพบถ้อยคำตำหนิ ว่ากล่าวตักเตือน ให้รู้ว่าพระเจ้ากำลังทำงานในชีวิตเรา เราต้องรีบขอบพระคุณพระเจ้าว่า ขอทรงชำระข้าพระองค์ให้สะอาดบริสุทธิ์ด้วยพระวจนะแห่งความจริง เพราะถ้าเรามีความบกพร่องตามถ้อยคำดังกล่าวแล้วล่ะก็  เราเพียงแต่ยอมถ่อมลงและยอมรับถ้อยคำว่ากล่าว เพื่อแก้ไขปรับปรุงสภาพชีวิตของเราใหม่  เพราะ…พระคัมภีร์ทุกตอนได้รับการดลใจจากพระเจ้า และเป็นประโยชน์ในการสอน การตักเตือนว่ากล่าว การปรับปรุงแก้ไขคนให้ดี และการอบรมในทางธรรม เพื่อคนของพระเจ้าจะพรักพร้อมที่จะกระทำการดีทุกอย่าง…..2ทม.3:16,17   ความจริงของพระเจ้าสามารถสอนถึงสิ่งที่เราไมล่วงรู้และชำระล้างเราให้บริสุทธ์สะอาดตามที่พระคริสต์ได้ทรงทูลขอไว้ให้เราแล้วนั้น  ทรงสำแดงให้เราได้รู้ทันรู้ตัว ก่อนที่ความผิดบาปมลทิน จะทำให้ชีวิตเราขุ่นมัวหม่นหมองอับเฉาอยู่ และสามารถกลับมาเปิดไฟติด  ฉะนั้นอย่ามองข้ามการที่ทรงนำให้พบอ่านคำตำหนิใดๆ เราจะได้ไม่ล่วงเข้าไปสู่การพิพากษาด้วยกฏแห่งธรรมบัญญัติ และหันหลับมาดำเนินชีวิตด้วยกฎแห่งชีวิต ที่ไม่ต้องถูกตีสอน ถูกลงโทษใดๆ ทรงพร้อมให้อภัย ยกโทษเมื่อเราสารภาพกลับใจ ที่พลั้งพลาดไปซึ่งเราอาจไม่รู้และหลงผิดหลงทางอยู่ การปฏิเสธถ้อยคำที่ส่งมาว่ากล่าวตักเตือนจะเป็นเหตุให้เราแข็งกระด้างมากขึ้น และไฟในอภิสุทธิสถานก็จะดับมืดมิดสนิทลง การยอมรับกลับใจสำแดงการถ่อมลง เพื่อให้ถึงสิ่งที่ทรงจัดเตรียมและพอพระทัยที่ประทานให้เรา ไฟในอภิสุทธิสถานก็สามารถสว่างไสวขึ้นได้อีก หากจิตใจผิดปกติในทุกรูปแบบ ก็ให้รู้ว่าเมื่อมีถ้อยคำเหล่านั้นมาถึงให้เราได้เห็น อย่าปิดพระคัมภีร์ อย่าปัด อย่าปฏิเสธ เพื่อเราจะเข้าเป็นหนึ่งเดียวกันกับพระเจ้า โดยพระวิญญาณด้วยจิตของเราที่ประกอบไปด้วยฤทธิ์ของความรักและการบังคับตนเองให้ถ่อมลง ที่จะยอมรับถ้อยคำที่ตำหนิว่า ข้าพระองค์บกพร่องเป็นคนบาปและโมทนาขอบพระคุณด้วยใจกตัญญูต่อพระเจ้า สิ่งเหล่านี้จะเป็นการยืนยันเป็นสักขีพยานให้พระองค์ทรงทราบว่า สถานนมัสการหรือที่อันศักดิ์สิทธิ์ของพระองค์ อภิสุทธิสถานที่ประทับของพระองค์อยู่ภายในตัวของเราได้ เพราะมันบริบูรณ์ด้วยจิตวิญญาณและความจริงของพระเจ้า จิตวิญญาณที่ไม่มีพระวจนะของพระเจ้าผูกพันชีวิตไว้ก็ไม่สามารถสมบูรณ์ได้เลย ชีวิตคริสเตียนเป็นชีวิตที่ต้องนมัสการพระเจ้าตลอดเวลา จำเป็นต้องมีพระคำของพระเจ้าออกฤทธิ์อยู่ในตัวเสมอ เพราะสามารถบังคับตนเองได้และก็มีชีวิตที่ยำเกรงพระเจ้า เพราะความยำเกรงพระเจ้าเป็นบ่อเกิดของสติปัญญาจากเบื้องบน พระวจนะสอนให้เรารู้ถึงคุณค่าของเรา สอนให้เรารู้ว่าพระเจ้ากำลังตักเตือน ส่งหมายสำคัญอะไรมาถึงเรา สง่าราศีแห่งความรอดที่ทรงประทานสวยงามและสูงส่ง อย่าให้สถานที่ศักดิ์สิทธิในตัวของเราปราศจากอภิสุทธิสถานเป็นอันขาด วิหารที่มีชีวิตจะสกปรกไม่ได้ และอย่าดับไฟในอภิสุทธิสถาน แต่ต้องเปิดให้สว่างจ้าอยู่เสมอตลอดวันเวลา ก็จะสำแดงสิ่งดีของพระเจ้าที่บรรจุในชีวิตเราหลั่งไหลถ่ายเทออกไปสู่บุคคลรอบข้างภายนอกได้ทั้งไกลและใกล้ ทั้งทางตรงและทางอ้อม สู่สังคมที่เกี่ยวข้องสู่บรรดาประชาชาติได้ ทุกอย่างที่เราเกี่ยวข้องจะสวยงามสำเร็จเกิดผลดีได้ในทุกทิศทุกทาง  พระเจ้ากำหนดให้สามารถต่อสู้มีชัยได้ ผ่านพ้นได้สำเร็จผลได้ เปลี่ยนความขมสิ่งขมให้เป็นหวานชื่นได้ ด้วยสิทธิอำนาจที่ได้รับสามารถเปลี่ยนอนาคตให้กลับกลายเป็นดีได้ ตัดสายสัมพันธ์ในอดีตที่เลวร้ายให้ยุติขาดสะบั้นลงได้ ลบล้างการสืบทอดกรรมพันธุ์สายพันธุ์ของโรคภัยร้ายแรงทุกชนิดได้ กำหนดดวงวิญญาณที่ต้องการจะนำมาพบพระองค์ได้ หลักการหลักฐานทั้งหมดยึดรูปแบบการเคลื่อนไหวฝ่ายวิญญาณทั้งสิ้นก็จะสามารถเกิดผลตามเป้าหมายได้ เพราะพระเจ้าจะออกฤทธิ์กระทำการผ่านปรากฏทางตัวเรา อย่าให้การของเนื้อหนังหรือความตายในตัวออกฤทธิ์มากกว่าฤทธิ์เดชพระวิญญาณพระเจ้า จะแลเห็นคุณสมบัติที่พระคริสต์สำแดงแล้วในพระกิตติคุณนั้นสำเร็จในชีวิตเราอย่างไม่มีที่สิ้นสุดเช่นกัน  เหตุการณ์ต่างๆที่พระคริสต์สำแดงไว้ในอดีตก็กระทำการอยู่ในตัวเราในชีวิตเราด้วย เหตุที่ทรงรักเรา และขอเราได้รักพระองค์มากขึ้นๆ จนวันหนึ่งสามารถเป็นพิมพ์เดียวกับพระองค์อย่างไพบูลย์ พอเราจะก้าวล้ำล่วงละเมิด ก็จะปรับเปลี่ยนได้อย่างเป็นการอัติโนมัติ เนื่องจากเคลื่อนในโลกวิญญาณมันเปิดปุ๊ปติดปั๊ป โดยถ้อยคำความจริงที่พระเจ้าทรงกำหนดเอาไว้แล้วว่า ถ้าเป็นอย่างนี้ อันนั้นต้องเกิด ดังนั้นจะไม่พลาดเลยหากถ้อยคำวางไว้อย่างไร เมื่อเราเดินเข้าไปตรงนั้นตามพระคำ เราก็จะพบทุกสิ่งที่ตั้งไว้ทั้งหมด และทรงบอกว่าอีกหน่อยเราจะไม่ต้องร้องขออะไรจากพระองค์เลย เพราะเป็นวิถีชีวิตอัตโนมัติกับพระเจ้าได้ จะแลเห็นความบริบูรณ์รอบตัวชัดเจนเพราะทรงสร้างความจำเริญให้สังคมได้รับสันติสุขผ่านชีวิตผู้เชื่อได้  เพราะพระองค์บอกว่า  อธิษฐานเผื่อผู้ใดก็เกิดผล นั่นแหละ ไม่ต้องอาย เพราะพระเจ้าทำงานผ่านเราได้รวดเร็วและอัตโนมัติ เราอาจจะล้าหลังนิดหน่อยไม่เป็นไร มีโอกาสที่จะเดินต่อและติดสนิทเกิดผลจนเดินแซงหน้าคนที่มาก่อนได้อย่างลอยลำ เมื่อเพิ่มพูนวินาทีชั่วโมงบินของเราอยู่กับพระเจ้าให้มากขึ้น แสวงหา จดจ่อ ขะมักเขม้น เอาจริงเอาจัง ร้อนรน อุตสาหะ มานะ เพียรพยายาม ฝึกฝน อดทน ทุกรูปแบบที่จะเข้าหาพึ่ง พักพิงพันผูกอยู่กับองค์ผู้ทรงสรรพัญญู วันนั้นพระองค์ย่นระยะให้สั้นแล้ว เราต้องรวดเร็ว อย่ามัวชักช้าอ้อยอิ่งประวิงเวลาอะไร ต้องทำใหม่เดี๋ยวนี้ คิดใหม่เดี๋ยวนี้ เป็นให้ได้เดี๋ยวนี้กับพระเจ้าที่ทรงให้ชีวิตใหม่เราแล้ว เราก็สมควรดำเนินในรูปแบบใหม่ให้ได้ และรับสิ่งใหม่ๆจากพระองค์ จะแลเห็นความสมบูรณ์บริบูรณ์อย่างอัศจรรย์เหมือนสภาพที่พระเจ้าทรงเป็น 
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย  ความถ่องแท้ในจิตใจภายในของพวกเจ้าที่ชัดเจนต่อความจริงของเรา ความสว่างที่ปรากฏแจ้งก็เปิดออกในชีวิตของพวกเจ้าแล้วและชีวิตของพระเจ้าก็ออกฤทธิ์ในตัวของพวกเจ้าได้แน่นอน เมื่อหูของเจ้าเอียงเข้าฟังถ้อยคำของเรา นั่นย่อมหมายถึงการจุดไฟได้เกิดขึ้นแล้ว ไฟแห่งความสว่าง ไฟแห่งพระวิญญาณของเราจุดประกายและลุกโชติช่วงภายในตัวของพวกเจ้า แต่จงยืนยันให้มั่นคงว่า อย่าให้แสงไฟนั้นริบหรี่ลงหรืออ่อนล้าลงหรือดับลงเป็นอันขาด จงสำแดงการต่อเนื่องอยู่ตลอดวันเวลาในการที่จะปลุกระดมจิตใจภายในให้แสวงหาความจริงของเราพระเจ้าอย่างต่อเนื่อง แล้วเจ้าจะเป็นบุคคลทั้งหลายที่เดินออกไปและสัมผัสทุกสิ่งได้ด้วยกระบวนการทั้งปวงที่จะเป็นได้อย่างเราพระเจ้ากระทำ เรายืนยันแก่เจ้าทั้งหลายบนความดีงามที่เรากระทำแล้ว วันแล้ววันเล่าว่า สัญญาของเราไม่เปลี่ยนแปลง เพราะเราเป็นพระเจ้าผู้ไม่เปลี่ยนแปลง ทุกสิ่งที่เราสำแดงอย่างไร เราจะกระทำให้เกิดเช่นนั้นและเมื่อเจ้าเชื่ออย่างไร ทุกสิ่งที่เจ้าเชื่อก็จะปรากฏ เพราะความเชื่อของพวกเจ้าต้องเริ่มต้นบนความชัดเจนที่แท้จริงเสมอว่า แม้ไม่ปรากฏแก่ตาเจ้าก็ยังเชื่ออยู่ และเชื่อว่าจะปรากฏมีตัวตน 
เพราะฉะนั้นวันเวลาเหล่านี้เจ้ากำลังติดตามพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์ และพระองค์คือผู้ทรงนำเจ้า โดยพระวิญญาณของเรา จงบริบูรณ์ด้วยความเปรมปรีดิ์และยินดีในพระเจ้าตลอดวันเวลา แล้วเจ้าจะรู้ว่าพวกเจ้าทั้งหลายจะไม่อ่อนล้าหรือสิ้นเรี่ยวแรงเลย เพราะกำลังของพวกเจ้าจะมีเพิ่มขึ้นตลอดวันเวลาด้วยการยกชูจากเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าลูกเอ๋ยว่า จงให้ชีวิตจิตใจภายในนั้นบริบูรณ์และเข้าส่วนอยู่กับความจริงในเรื่องราวของเราให้เป็นที่ประจักษ์อยู่อย่างสม่ำเสมอและเจ้าก็จะเป็นผู้คนที่รู้ว่า แม้เจ้าอยู่ในโลกที่อยู่ในกาลที่ชั่วร้าย แต่เจ้าทั้งหลายสามารถผ่านพ้นได้ เพราะเจ้าจะอยู่สูงเหนือกาลชั่วร้ายทั้งปวง เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าว่า โลกนี้ความผันแปรเกิดขึ้นตลอดวันเวลา และความผันแปรในโลกนั้นสู่ที่ต่ำและต่ำลงเสมอ ผันแปรไปสู่สิ่งที่เลวร้ายและเลวร้ายกว่าที่เคยเป็น นี่คือสิ่งที่จะเป็นที่ประจักษ์อยู่ในท่ามกลางประชาชาติในมนุษย์ และวันเวลาเหล่านี้ก็ถูกกำหนดและเกิดปรากฏแล้ว ทิศทางของการระส่ำระสายการสั่นคลอนจะเกิดขึ้นตลอดวันเวลา ดังถ้อยคำของเราที่กล่าวแก่พวกเจ้าทั้งหลายไปแล้วว่า ขบวนการการพลัดถิ่นจะเกิดขึ้นอย่างมากมาย เจ้าจะแลเห็นการเปลี่ยนแปลงของสภาพทุกอย่างนั้นบริบูรณ์เกิดขึ้นในทิศทางที่เลวร้ายและมนุษย์ก็จะดำรงตนเองอยู่ไม่ได้ มนุษย์จะขาดปัจจัยอย่างมากมายในสารพัดสิ่งที่มนุษย์ปรารถนาและแสวงหา แต่ในผู้ที่มีพระเจ้าทุกปัจจัยแห่งความจำเป็นของพวกเจ้า เราเข้าใจและเรารู้ เราจะสำแดงอย่างไม่มีขาดเลยในท่ามกลางพวกเจ้าว่า ต่อให้เจ้าเข้าส่วนต่อการกันดารหรือวันแห่งการกันดาร เจ้าทั้งหลายก็จะสามารถยืนหยัดอยู่บนการเยาะเย้ยต่อการกันดารนั้นได้ เพราะเหตุที่พระเจ้าทรงเลี้ยงดูเจ้า เพราะฉะนั้นอย่าได้กลัวลานต่อสิ่งใดๆทั้งสิ้น อย่าเข้าส่วนกับกระบวนการหรือระบบใดๆของโลก ซึ่งชักจูงให้เจ้าทั้งหลายนั้นระส่ำระสายด้วยการวิปโยคที่เคลื่อนไหวว่า เจ้าจะไม่สามารถซื้อได้หรือขายได้ อย่าสัมผัสต่อการเหล่านั้นเป็นอันขาด แต่จงมีความมั่นใจลูกเอ๋ยว่า แม้เจ้าไม่ได้จากสิ่งที่โลกนี้ให้ แต่จงแน่ใจว่าเจ้าได้จากเราพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์อยู่ให้กับเจ้าทั้งหลายแน่ลูกเอ๋ย
