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4 Leprous men
หน้าที่

4 Leprous men
( แต่เอลีชาทูลว่า "ขอฟังพระวจนะของพระเจ้า พระเจ้าตรัสดังนี้ว่า พรุ่งนี้ประมาณเวลานี้ ยอดแป้งถังหนึ่งเขาจะขายกันหนึ่งเชเขล และข้าวบารลีสองถังเชเขลที่ประตูเมืองสะมาเรีย" แล้วนายทหารคนสนิทของพระราชาตอบคนแห่งพระเจ้าว่า "ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์ สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ"  แต่ท่านบอกว่า "ท่านจะเห็นกับตาของท่านเอง แต่จะไม่ได้กิน"  มีคนโรคเรื้อนสี่คนอยู่ที่ทางเข้าประตูเมือง เขาพูดกันว่า "เราจะนั่งที่นี่จนตายทำไมเล่า ถ้าเราว่า 'ให้เราเข้าไปในเมือง การกันดารอาหารก็อยู่ในเมือง และเราก็จะตายที่นั่น และถ้าเรานั่งที่นี่เราก็ตายเหมือนกัน ฉะนั้นจงมาเถิด ให้เราเข้าไปในค่ายของคนซีเรีย ถ้าเขาไว้ชีวิตของเรา เราก็จะรอดตาย ถ้าเขาฆ่าเรา ก็ได้แต่ตายเท่านั้นเอง" ดังนั้นเขาจึงลุกขึ้นในเวลาโพล้เพล้ เพื่อจะไปยังค่ายของคนซีเรีย แต่เมื่อเขามาถึงริมค่ายของคนซีเรียแล้ว  ดูเถิด ไม่มีใครที่นั่นสักคน เพราะพระเจ้าได้ทรงกระทำให้กองทัพของคนซีเรียได้ยินเสียงรถรบ เสียงม้า และเสียงกองทัพใหญ่ เขาจึงพูดกันและกันว่า "ดูเถิด พระราชาแห่งอิสราเอลได้จ้างบรรดา พระราชาแห่งคนฮิตไทต์ และบรรดาพระราชาแห่งอียิปต์มารบเราแล้ว" เขาจึงลุกขึ้นหนีไปในเวลาโพล้เพล้ และทิ้งเต็นท์ ม้าและลาของเขา ทิ้งเต็นท์ไว้อย่างนั้นเองและหนีไปเอาชีวิตรอด และเมื่อคนโรคเรื้อนเหล่านี้มาถึงที่ริมค่าย เขาก็เข้าไปในเต็นท์หนึ่งกินและดื่ม และขนเงิน ทองคำ และเสื้อผ้าเอาไปซ่อนไว้ แล้วเขาก็กลับมาเข้าไปในอีกเต็นท์หนึ่ง  ขนเอาข้าวของออกไปจากที่นั่นด้วยเอาไปซ่อนไว้  แล้วเขาพูดกันและกันว่า  "เราทำไม่ถูกเสียแล้ว วันนี้เป็นวันข่าวดี ถ้าเรานิ่งอยู่ และคอยจนแสงอรุณขึ้นโทษจะตกอยู่กับเรา เพราะฉะนั้นมาเถิด ให้เราไปบอกยังสำนักพระราชวัง" เขาจึงเรียกนายประตูเมือง และบอกเรื่องราวแก่เขาว่า  "เรามายังค่ายของคนซีเรีย และดูเถิด เราไม่เห็นใครและไม่ได้ยินเสียงผู้ใดที่นั่น มีแต่ม้าผูกอยู่และลาผูกอยู่ และเต็นท์ตั้งอยู่อย่างนั้นเอง"  แล้วนายประตูก็ตะโกนบอกไป และเขาก็บอกกันไปถึงสำนักพระราชวัง พระราชาก็ทรงตื่นบรรทมในกลางคืน และตรัสกับข้าราชการว่า  "เราจะบอกให้ว่าคนซีเรียเตรียมสู้รบเราอย่างไร เขาทั้งหลายรู้อยู่ว่าเราหิว เขาจึงออกไปซ่อนตัวอยู่นอกค่ายที่กลางทุ่งคิดว่า  'เมื่อเขาออกมาจากในเมืองเราจะจับเขาทั้งเป็น แล้วจะเข้าไปในเมือง'" และข้าราชการคนหนึ่งทูลว่า "ขอรับสั่งให้คนเอาม้าที่เหลืออยู่ในเมืองสักห้าตัว  (ดูเถิด บางทีม้าเหล่านั้นจะยังเป็นอยู่อย่างคนอิสราเอล ที่เหลืออยู่ในเมือง หรือจะเป็นอย่างคนอิสราเอลที่ได้พินาศแล้วก็ช่างเถิด)  ขอให้เราส่งคนไปดู"  เขาจึงเอารถรบสองคันพร้อมกับม้า และพระราชาทรงส่งให้ไปติดตามกองทัพของคนซีเรีย  ตรัสว่า  "จงไปดู" เขาทั้งหลายจึงติดตามไปจนถึงแม่น้ำจอร์แดน และนี่แน่ะ ตลอดทางมีเสื้อผ้าและเครื่องใช้  ซึ่งคนซีเรียทิ้งเมื่อเขารีบหนีไป ผู้สื่อสารก็กลับมาทูลกษัตริย์ แล้วประชาชนก็ยกออกไปปล้นค่ายของคนซีเรีย ยอดแป้งจึงขายกันถังละเชเขล และข้าวบารลีสองถังเชเขล ตามพระวจนะของพระเจ้า ฝ่ายพระราชาทรงแต่งตั้งนายทหารคน สนิทให้เป็นนายประตู และประชาชนก็เหยียบไปบนเขาตรงประตู  เขาจึงสิ้นชีวิตตามซึ่งคนแห่งพระเจ้าได้กล่าวไว้ในวัน เมื่อพระราชาเสด็จลงมาหาท่าน และเป็นไปตามที่คนแห่งพระเจ้าได้ทูลพระราชาว่า  "ข้าวบารลีสองถังขายหนึ่งเชเขล และยอดแป้งหนึ่งถังหนึ่งเชเขล ประมาณเวลานี้ในวันพรุ่งนี้ที่ประตูเมืองสะมาเรีย"  และนายทหารคนสนิทก็ได้ตอบคนแห่งพระเจ้าว่า  "ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์ สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ"  และท่านได้ตอบว่า  "ท่านจะเห็นกับตาของท่านเอง  แต่จะไม่ได้กิน"  และอยู่มาก็บังเกิดเป็นดังนั้นแก่เขา เพราะประชาชนเหยียบไปบนเขาที่ประตู เมืองและเขาก็ได้สิ้นชีวิต…2พศก.7)

…แต่เอลีชาทูลว่า "ขอฟังพระวจนะของพระเจ้า พระเจ้าตรัสดังนี้ว่า พรุ่งนี้ประมาณเวลานี้ ยอดแป้งถังหนึ่งเขาจะขายกันหนึ่งเชเขล  และข้าวบารลีสองถังเชเขลที่ประตูเมืองสะมาเรีย"  แล้วนายทหารคนสนิทของพระราชาตอบคนแห่งพระเจ้าว่า  "ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์  สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ"  แต่ท่านบอกว่า  "ท่านจะเห็นกับตาของท่านเอง  แต่จะไม่ได้กิน"….ความหมายข้อนี้เปรียบเทียบให้เห็นว่า เมื่อคนที่ได้ยินพระวจนะของพระเจ้าอย่างชัดๆ แล้วไม่เชื่อไม่ใส่ใจกลับมองข้าม ยังสำแดงการสงสัยว่า เป็นไปไม่ได้ ทำไมล่ะ?  ในเมื่อวันนี้ข้าวยากหมากแพงหูดับขาดแคลนกันดารกันถึงขนาดนี้ พรุ่งนี้จะราคาจะถูกเหมือนได้เปล่าได้หรือ? ข้าวของจะขายกันราคาถูกได้ไง? เป็นไปไม่ได้! ไม่มีทาง! ไม่เชื่อ เพราะเวลานั้นสะมาเรียถูกล้อม เค้าจึงปฏิเสธความจริงที่ผู้รับใช้ของพระเจ้าเผยถ้อยคำของพระองค์ และเมื่อมองดูสถานการณ์ขณะนั้นจึงยากที่จะเชื่อได้ แต่เอลีชาบอกทำนองว่า เมื่อไม่สามารถเชื่อ ก็ไม่สามารถได้รับ คือจะเห็นกับตาว่าข้าวถูกลงมากจริง แต่ก็จะไม่ได้กิน เพราะเค้าไม่ยอมเชื่อ เพราะฉะนั้นเมื่อมีถ้อยคำมาถึงหูเราและได้ยินอย่างชัดเจนเต็มสองหู หรือเมื่อมีสิ่งใดสิ่งหนึ่งมาถึงเรา ต้องใคร่ครวญเลยว่า มันจะมีผลต่อชีวิตเราอย่างมากมาย หลายคนชอบตั้งคำถามว่า “แล้วจะรู้ได้อย่างไรว่าสิ่งที่เผยถ้อยคำออกมา มันตรงน้ำพระทัยพระเจ้าไหม? เราย่อมวินิจฉัยได้ ถ้าหากไม่ทำตามที่พระเจ้าตรัส แล้วอะไรจะเกิดขึ้น ถ้าไม่เชื่อก็กำลังเบี่ยงเบนเหมือนที่ทหารคนสนิทของพระราชาได้ใกล้ชิดได้ยินได้ฟังเหตุการณ์ที่จะอุบัติขึ้นอย่างชัดเจน แต่กลับพูดว่า “ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์  สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ " เค้าไม่เชื่อว่าเป็นไปได้  และหลายคนก็มักชอบหาเหตุที่จะแก้ตัวว่า ตนเองไม่ได้ทำผิดน้ำพระทัยพระเจ้า ถ้าอย่างนั้น ถ้าอย่างนี้ เหตุใดล่ะ ทำไมหรือ? เช่นการเผยพระวจนะว่า ด้ามขวานกำลังจะหายไป อุทกภัย วาตภัยกำลังเกิดขึ้นมาก มหันตภัยต่างๆ ทั้งน้ำทั้งไฟทั้งลมทั้งธรรมชาติและมนุษย์เองเป็นผู้ทำลาย กระบวนการเหล่านี้กำลังเป็นหมายสำคัญแห่งการล่มสลายหายนะของการพินาศ แต่ขอบคุณพระเจ้าที่ทรงเรียกเราให้ลุกออกไป เหมือนที่ทรงเรียกอิสราเอลให้ออกจากบาบิโลน ออกจากโสโดมและแม้กระทั่งออกจากนครศักดิ์สิทธิ์เอง เมื่อจะทรงทำลายนครเยรูซาเล็ม ขนาดเยรูซาเล็มซึ่งเป็นนครศักดิ์สิทธิ์ที่เป็นเมืองเครื่องหมายของการถวายบูชาของพระองค์ ยังทรงต้องทำลาย เมื่อความเป็นมลทิน ความไม่สะอาดมันเกิดขึ้น พระเจ้าบอกให้ออก แล้วยังถือดีว่า เป็นไปไม่ได้ที่พระเจ้าจะให้ลุกออกจากนครศักดิ์สิทธิ์ แล้วไปอยู่บาบิโลน เป็นไปไม่ได้  เหมือนที่หลายคนสงสัยที่ดินแดนภาคใต้ก็มีผู้เชื่อมากมาย แล้วพระเจ้าทำลายได้หรือ? แล้วพระเจ้าไม่บอกเค้าเค้าจะรู้ได้อย่างไร แล้วรู้ได้อย่างไรว่าพระองค์ไม่ทรงบอก แต่ขอเราขอบคุณพระเจ้าเถิดที่ได้รับรู้ข่าวนี้ ยังเป็นผู้ที่พระเจ้าเมตตาบอกให้ออกมาเถิดลูก ๆ ถ้าขืนอยู่คงได้เห็นเองว่า อะไรกำลังเกิดขึ้น ดังนั้นคำถามบางอย่างอย่าถาม เพื่อให้ตัวเองปลอดภัยจากสิ่งที่จะผิดน้ำพระทัยพระเจ้า เหมือนอิสราเอลถามโมเสส ทำไมกลับไปอียิปต์ไม่ได้หรือ ในเมื่ออียิปต์มีอาหารบริบูรณ์ อย่าถามเหมือนมิเรียมที่กล่าวว่า ทำไมพระเจ้าตรัสกับท่านคนเดียวหรือ? คนอื่นไม่ตรัสหรือ? อย่าถามเช่นนั้น เพราะเราไม่สามารถกำหนดพระเจ้าได้ แต่เมื่อเราได้ยินในสิ่งที่เป็นพระคุณ  ให้โมทนาขอบพระคุณพระเจ้า มิฉะนั้นอาจจะเป็นเช่นนี้ เหมือนได้ยินกับหู แต่ยังพูดอีกว่า ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์ สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ? 

(การถามด้วยความสงสัย ขึ้นอยู่กับท่าทีในใจของผู้ถามด้วยว่าปรารถนาเพิ่มพูนความรู้ความเชื่อความเข้าใจหรือไม่ต่างหาก หากสงสัยก็สามารถถามเพื่อให้เกิดความเข้าใจได้ มิใช่ตั้งคำถามเพราะไม่เชื่อ แต่เพราะไม่เข้าใจ คำตอบที่ให้ความรู้ที่ถูกต้อง สามารถคลี่คลายความกังขา ความเข้าใจผิดก็ละลายไป ถ้าไม่ให้ถาม ความสงสัยก็จะยิ่งเพิ่มมากขึ้น จนกลายเป็นการต่อต้าน ไม่ยอมรับ)

…..มีคนโรคเรื้อนสี่คนอยู่ที่ทางเข้าประตูเมือง เขาพูดกันว่า "เราจะนั่งที่นี่จนตายทำไมเล่า ถ้าเราว่า 'ให้เราเข้าไปในเมือง การกันดารอาหารก็อยู่ในเมือง และเราก็จะตายที่นั่น และถ้าเรานั่งที่นี่เราก็ตายเหมือนกัน ฉะนั้นจงมาเถิด ให้เราเข้าไปในค่ายของคนซีเรีย ถ้าเขาไว้ชีวิตของเรา เราก็จะรอดตาย ถ้าเขาฆ่าเราก็ได้แต่ตายเท่านั้นเอง"  …บางครั้งคนที่สูงส่งด้วยฐานะกว่า ใกล้ชิดกว่า กลับไม่ได้อะไร แต่คนโรคเรื้อนที่ได้รับแต่การรังเกียจ ไม่มีใครสนใจ ไม่มีใครอยากคบ ไม่เป็นที่ต้อนรับของผู้ใด  กลับเป็นบุคคลที่สามารถเข้าไปถึง เข้าไปเห็น เข้าไปครอบครองสิ่งที่ยิ่งใหญ่จากพระเจ้าได้ ริบได้ เก็บได้ โกยได้ ฉะนั้นสิ่งที่จะเป็นจะเกิดหรือไม่เกิด จะสำเร็จหรือไม่สำเร็จ เมื่อได้ยินถ้อยคำของพระเจ้าจะขึ้นอยู่กับการตัดสินใจของเราเอง โรคเรื้อนเมื่อได้ยินถ้อยคำ ใจก็วิเคราะห์ ปรึกษาคิดกันดูว่าถ้าเค้าเลือกที่จะลุกออกไป อาจจะมีโอกาศรอด แต่หากอยู่ที่เดิมก็ต้องตายอยู่ดี จึงตัดสินใจออกไปตายเป็นตาย เผื่อมีโอกาส หากเค้าไว้ชีวิต ก็จะรอด ยังมีอาหารให้กิน กล้าได้กล้าเสีย เอาไงเอากัน จะอยู่ก็คืออยู่ จะเป็นก็เป็นเลย จริงไม่จริงไม่รู้ แต่ไปเถอะไปตายเอาดาบหน้า นี่คือการตัดสินใจที่วิเคราะห์ว่าอาจจะรอด คนโรคเรื้อนทั้งสี่แค่ได้ยินเสียงบอกต่อส่งไปถึง กลับยอมเชื่อและได้รับ นี่คือสิ่งที่พระเจ้าบอก ในมนุษย์มักจะเกิดเหตุเภทภัย เกิดพลิกผันในชีวิตมนุษย์ได้ มิใช่คนที่อยู่ใกล้ จะได้กินเสมอไป บางครั้งคนที่อยู่ไกลโข อาจจะรอด เพียงแค่ข่าวดีที่ได้ยิน กลับได้กิน ได้เก็บ ได้รับ ได้ริบ ได้ชื่นชม ได้ยินดี เพราะคิดว่า อาจจะรอด ที่เค้าคาดหวัง มันตรงกับน้ำพระทัยพระเจ้า กับสิ่งที่พระเจ้าจะทรงกระทำ นี่คือการตัดสินใจอันดับแรก ไปในเส้นทางที่ไม่แน่ใจ แต่ก็ยังฝ่าไป
….ดังนั้นเขาจึงลุกขึ้นในเวลาโพล้เพล้  เพื่อจะไปยังค่ายของคนซีเรีย  แต่เมื่อเขามาถึงริมค่ายของคนซีเรียแล้ว  ดูเถิด  ไม่มีใครที่นั่นสักคน เพราะพระเจ้าได้ทรงกระทำให้กองทัพของคนซีเรียได้ยินเสียงรถรบ เสียงม้า และเสียงกองทัพใหญ่ เขาจึงพูดกันและกันว่า "ดูเถิด พระราชาแห่งอิสราเอลได้จ้างบรรดาพระราชาแห่งคนฮิตไทต์ และบรรดาพระราชาแห่งอียิปต์มารบเราแล้ว"  เขาจึงลุกขึ้นหนีไปในเวลาโพล้เพล้ และทิ้งเต็นท์ ม้าและลาของเขา ทิ้งเต็นท์ไว้อย่างนั้นเอง และหนีไปเอาชีวิตรอด และเมื่อคนโรคเรื้อนเหล่านี้มาถึงที่ริมค่าย เขาก็เข้าไปในเต็นท์หนึ่งกินและดื่ม และขนเงิน ทองคำ และเสื้อผ้าเอาไปซ่อนไว้ แล้วเขาก็กลับมาเข้าไปในอีกเต็นท์หนึ่ง ขนเอาข้าวของออกไปจากที่นั่นด้วยเอาไปซ่อนไว้  แล้วเขาก็กลับมาเข้าไปในอีกเต็นท์หนึ่ง  ขนเอาข้าวของออกไปจากที่นั่นด้วยเอาไปซ่อนไว้  แล้วเขาพูดกันและกันว่า  "เราทำไม่ถูกเสียแล้ว  วันนี้เป็นวันข่าวดี  ถ้าเรานิ่งอยู่ และคอยจนแสงอรุณขึ้นโทษจะตกอยู่กับเรา  เพราะฉะนั้นมาเถิด  ให้เราไปบอกยังสำนักพระราชวัง" ..…

นี่คือการใคร่ครวญในการตัดสินใจที่ถูกต้อง เมื่อได้สิ่งดีได้พระพรมามากมายนับไม่ถ้วน มิได้ปิดบังซ่อนเร้นกอดเก็บหวงแหนไว้แต่เพียงคนเดียวหรือเฉพาะครอบครัวตัวเอง เฉพาะพรรคพวกเดียวกันอย่างเห็นแก่ตัว แต่กลับไปแจ้งไปบอกแก่สำนักพระราชวัง เพื่อให้เพื่อนร่วมชาติได้มีโอกาสมากิน มาเก็บ มาเกี่ยวจากสิ่งที่เค้าได้ เพื่อประทังชีวิตให้รอดจากความหิวโหยทรมานอย่างสาหัสแล้วในเวลาเหล่านั้น หากยังเก็บเงียบเฉยอยู่ ไม่รีบบอกเพื่อปลดปล่อยผู้อื่นที่เดือดร้อนรอความตายอยู่ให้รอดด้วย จะเป็นความชั่วช้าที่ไม่น่าให้อภัย เพราะสิ่งของที่ได้มาก็มีอย่างล้นพ้นมากมายหลายเต้นท์เหลือคณานับ เต้นท์ของกองร้อย กองพันโอบล้อมตลอดทั้งซะมาเรีย ซึ่งเป็นเมืองหลวงของอิสราเอลทางเหนือ (สมัยนั้นยูดาห์จะอยู่ทางใต้ เมืองหลวงจะเป็นกรุงเยรูซาเล็ม ซึ่งทั้งสองอาณาจักรก็เป็นยิวเหมือนกัน) ซึ่งอย่างไรก็พ่ายแพ้ต่อศัตรูมหึมา แต่ ณ เวลานั้น พระเจ้าส่งถ้อยคำมาสู่เอลีชาให้ประกาศเลยว่า พรุ่งนี้ยอดแป้งและข้าวจะขายถูกเหมือนได้เปล่า เพราะจะทรงกู้ประชากรอิสราเอลของพระองค์ และนี่ก็คือชายโรคเรื้อนทั้งสี่ ที่ยังมีความคิดที่น่าชื่นชมว่า พวกตนนั้นทำไม่ถูกแล้ว ที่จะเห็นแก่ตัวได้กินอิ่มสบาย ในขณะที่พี่น้องร่วมชาติกำลังจะอดตาย พวกเค้าอาจจะมีโทษได้ จึงควรจะแจ้งข่าวดีนี้ ทั้งๆที่การวินิจฉัยกลัวความผิด เหมือนไปเก็บยักยอกเอาไว้ และสิ่งที่เค้าตัดสินใจเป็นสิ่งที่ถูกต้องในสายพระเนตรของพระเจ้า
…เขาจึงเรียกนายประตูเมือง และบอกเรื่องราวแก่เขาว่า "เรามายังค่ายของคนซีเรีย และดูเถิด เราไม่เห็นใครและไม่ได้ยินเสียงผู้ใดที่นั่น  มีแต่ม้าผูกอยู่และลาผูกอยู่ และเต็นท์ตั้งอยู่อย่างนั้นเอง"  แล้วนายประตูก็ตะโกนบอกไป  และเขาก็บอกกันไปถึงสำนักพระราชวัง …..สมัยก่อนไม่ได้มีเครื่องกระจายเสียงที่จะสื่อสารบอกข่าวให้ประชาชนรู้ จะบอกต่อๆกันด้วยการส่งข่าว จนกระทั่งถึงชั้นใน ถ้าเปรียบฝ่ายวิญญาณแล้ว สิ่งที่เราได้รับมา ต้องส่งต่อ เหมือนการวิ่งผลัด ในเมื่อเราได้สิ่งดีจากพระเจ้ามา ไม่ควรเก็บเงียบไว้ จะเป็นท่อที่อุดตันและเหม็นเน่าได้ แต่ท่อที่ดีมีประสิทธิภาพจะต้องมีการไหลเคลื่อนอยู่ตลอด รับพระพรเข้ามาแล้วก็ส่งออกไป หว่านออกไป จากสิ่งดีที่เก็บเกี่ยวกอบกำไว้ได้ เป็นท่อพระพรที่ส่งต่อเนื่องได้อยู่เสมอ จะสะอาดเพราะไม่อุดตันและจะทรงขยายให้มีขนาดใหญ่ขึ้นจากท่อที่รับได้แบบธรรมดา ก็ถูกพัฒนาให้เป็นท่อที่รับได้อย่างพิเศษกว่าปกติ ดีกว่าเดิม มากกว่าเดิม สวยงามกว่าเดิม มีเกียรติกว่าเดิม มีคุณค่ามากกว่าเดิมขึ้นเรื่อยๆ  และสุดท้ายบทสรุป
…พระราชาก็ทรงตื่นบรรทมในกลางคืน  และตรัสกับข้าราชการว่า  "เราจะบอกให้ว่าคนซีเรียเตรียมสู้รบเราอย่างไร เขาทั้งหลายรู้อยู่ว่าเราหิว…..พระราชากลับไม่เชื่ออีก เปรียบกับคนที่มีความรู้ มีตำแหน่งใหญ่โตสูงส่งด้วยฐานะ ระดับขั้นยศศักดิ์และในสังคมคริสเตียน ผู้รับใช้ที่ถือว่า ตนมีความรู้มากกมายเก่งกาจฉลาดล้ำ กลับคาดการณ์ว่าเป็นไปไม่ได้เช่นนั้นเช่นนี้ อาจถูกหลอกก็ได้ ไม่จริงมั้ง?

…เขาจึงออกไปซ่อนตัวอยู่นอกค่ายที่กลางทุ่งคิดว่า  'เมื่อเขาออกมาจากในเมืองเราจะจับเขาทั้งเป็น  แล้วจะเข้าไปในเมือง'"  และข้าราชการคนหนึ่งทูลว่า  "ขอรับสั่งให้คนเอาม้าที่เหลืออยู่ในเมืองสักห้าตัว  (ดูเถิด บางทีม้าเหล่านั้นจะยังเป็นอยู่อย่างคนอิสราเอล ที่เหลืออยู่ในเมือง หรือจะเป็นอย่างคนอิสราเอลที่ได้พินาศแล้วก็ช่างเถิด)  ขอให้เราส่งคนไปดู"  เขาจึงเอารถรบสองคันพร้อมกับม้า และพระราชาทรงส่งให้ไปติดตามกองทัพของคนซีเรีย  ตรัสว่า  "จงไปดู" เขาทั้งหลายจึงติดตามไปจนถึงแม่น้ำจอร์แดน  และนี่แน่ะ  ตลอดทางมีเสื้อผ้าและเครื่องใช้  ซึ่งคนซีเรียทิ้งเมื่อเขารีบหนีไป  ผู้สื่อสารก็กลับมาทูลกษัตริย์ แล้วประชาชนก็ยกออกไปปล้นค่ายของคนซีเรีย  ยอดแป้งจึงขายกันถังละเชเขล  และข้าวบารลีสองถังเชเขล  ตามพระวจนะของพระเจ้า…

สิ่งที่บอกว่าเป็นไปไม่ได้ วันนี้ยังกันดารอยู่เลย แล้วพรุ่งนี้จะมโหฬารด้วยการอวยพรของพระเจ้าหรือ? เป็นไปได้อย่างไร ไม่มีใครเชื่อ ไปบอกใครๆ ก็ว่าเป็นเสียงเดียวกันว่าไม่มีทาง เป็นไปไม่ได้แน่
….ฝ่ายพระราชาทรงแต่งตั้งนายทหารคนสนิทให้เป็นนายประตู และประชาชนก็เหยียบไปบนเขาตรงประตู…พระราชาเองยังเชื่อเป็นคนสุดท้าย  พระคำพระเจ้าจึงบอก พวกหัวๆ ทั้งหลาย ผู้ที่มาก่อนเบื้องต้น มักกลับไปเป็นปลาย อยู่ท้ายๆเสมอ แต่พวกโรคเรื้อนที่เป็นแค่ปลายๆแถวที่สุด อยู่นอกเมือง อยู่ทางเข้าประตูด้วยซ้ำ แต่กลับได้หยิบชิ้นปลามันก่อน พระคำพระเจ้าเป็นจริงเสมอ เพราะส่วนมากเชื่อสติปัญญาของตัวเอง เชื่อเหตุผลที่ตาเห็นให้เป็นหลักฐานยืนยันความแน่นอนที่น่าจะเป็นไปได้มากกว่าเชื่อการอัศจรรย์ที่พระเจ้าจะทรงกระทำการ พระราชาก็เชื่อว่าตัวเองนั้นถ้าคิดใคร่ครวญเป็นผู้ที่วางแผนดีเป็นเลิศ ส่งคนไปดูก่อน ตัวเองยังไม่ยอมออกไปและก็เป็นไปตามที่คนแห่งพระเจ้าได้ทูลพระราชาว่า  เมื่อพระราชาเสด็จลงมาหาท่าน  และเป็นไปตามที่คนแห่งพระเจ้าได้ทูลพระราชาว่า  "ข้าวบารลีสองถังขายหนึ่งเชเขล  และยอดแป้งหนึ่งถังหนึ่งเชเขล  ประมาณเวลานี้ในวันพรุ่งนี้ที่ประตูเมืองสะมาเรีย"  และนายทหารคนสนิทก็ได้ตอบคนแห่งพระเจ้าว่า  "ถ้าแม้พระเจ้าทรงสร้างหน้าต่างในฟ้าสวรรค์  สิ่งนี้จะเป็นขึ้นได้หรือ"  และท่านได้ตอบว่า  "ท่านจะเห็นกับตาของท่านเอง  แต่จะไม่ได้กิน"  และอยู่มาก็บังเกิดเป็นดังนั้นแก่เขา  เพราะประชาชนเหยียบไปบนเขาที่ประตูเมืองและเขาก็ได้สิ้นชีวิต)

พระราชาส่งนายทหารออกไปดูเหตุการณ์ เป็นทหารเดียวกับที่คนของพระเจ้าได้ตอบเค้าว่า ท่านจะเห็นกับตาแต่จะไม่ได้กิน เพราะถูกประชาชนเหยียบจนเสียชีวิต เพราะดูหมิ่นถ้อยคำพระเจ้า ปฏิเสธที่จะเชื่อ ไม่ยอมรับข่าวดีที่พระเจ้าส่งมาถึงหูให้ได้ยินให้ได้รับรู้ และยังกล่าวว่าเป็นขึ้นได้หรือ? นี่จะเป็นตัวอย่างให้ผู้มีความเชื่อ รักษาความเชื่อไว้ และอย่าผลีผลามกล่าวถ้อยคำสงสัยดูหมิ่นในพระคุณใดๆ เมื่อได้ยินข่าวดี จงน้อมรับไว้ด้วยใจยำเกรงและโมทนาพระคุณพระเจ้าไว้ ขอบคุณทุกกรณี ไม่ว่าดีหรือร้าย ก็จะนับว่ารอบคอบ ไม่ประมาท สงบปากสงบคำสงบใจนิ่งไว้เสมอ แม้จะเชื่อน้อย ก็สามารถแสดงออกได้อย่างคนโรคเรื้อน แม้จะไม่ถึงกับเชื่อว่าจริง แต่ก็ยังเสี่ยงออกไป สำแดงตัวเป็นหลักฐานได้ว่ามีความหวังที่จะรับอยู่บ้าง ไม่ได้นั่งรออยู่จนตายไปเอง เพราะเมื่อเวลามาถึงที่สุดเค้าเคลื่อนไหวลองดู  เราจะไม่มีวันอับเฉาแน่ ถึงเวลาที่สุดทางตัน หรือแม้ความมืดครึ้มมาครอบคลุม ความสว่างของพระเจ้าก็จะสำแดงการฉายส่องเหนือความมืดครึ้มนั้นๆ ของพวกเรา เมื่อยอมลุกออกจากที่นั่งเดิม เปลี่ยนที่นั่งที่ทารุณที่เหมือนถูกผูกมัดล่ามตรึงไว้  ไปนั่งที่ใหม่ที่อิสระเสรีปลอดภัย ในเมื่อมีสิทธิอำนาจที่จะเปลี่ยนสภาพ เมื่อเรารู้ว่า สภาวะเหล่านั้นทำให้เราต้องรู้สึกขมขื่นใจ ยอมลุกออกและเปลี่ยนออก ก็จะเแลเห็นพระคุณยิ่งใหญ่แน่นอน ทรงเป็นพระเจ้าผู้เปิดเผยความสว่างเสมอ เปิดเผยความดี เปิดเผยความรัก เปิดเผยความบริบูรณ์ในทุกๆสิ่ง…ชายโรคเรื้อนเค้าคิดว่า อยู่ตรงนี้ก็ตายอยู่ดี ไหนๆ ก็ไหนๆ ลองไปดู  เผื่อจะรอดได้ นี่แค่ลอง พระเจ้ามีสิ่งที่ดีเกินคาดจัดเตรียมไว้รอคอยท่าให้แล้ว ทั้งที่แค่ลองดูเอง หากตั้งใจด้วยความเชื่อวางใจล่ะ จะเป็นที่ถวายพระเกียรติได้อย่างยิ่งใหญ่เพียงใด  แต่บรรดาผู้ที่นั่งเอกเขนก มีตำแหน่งหน้าที่มีความรู้มากมาย กลับไม่เห็นอะไร ได้ยินก็ชัดๆ กลับหารับได้ไม่ ไม่สามารถจะเชื่อได้  ก็จะเพียงแค่ได้เห็นเท่านั้นว่า มันมีจริงเป็นจริงเกิดขึ้นตามถ้อยคำ แต่ไม่มีสิทธิ์จะเข้าริบเข้ารับอะไรมาครอบครองได้เลย ที่ยังได้เห็นก็เพราะจะได้รู้ว่า มันเกิดขึ้นจริงได้ และเกิดขึ้นแน่ๆ แล้ว ส่วนบางคนนอกจากจะไม่ได้รับแล้วยังไม่ได้เห็นเลยก็มี แค่ได้ข่าวว่าเกิดขึ้นจริงแล้วเท่านั้น เพราะตอนได้ยินครั้งแรก นอกจากไม่เชื่อแล้ว ยังดูหมิ่นยังท้าทายกล่าวจาบจ้วงหยาบคายไว้อีก ก็สมควรที่ไม่ได้รับแล้ว จะเห็นยังไม่มีโอกาส แถมต้องมาตายอย่างอนาจน่าเสียดายขนาดไหน  ผู้เชื่อเท่านั้นที่เข้าถึงการรับ การรวบรวมริบได้ซึ่งทรัพย์สมบัติ สิ่งดีมีค่ามากมายเต็มขนาด สิ่งเหล่านี้จะไม่พลาดไปจากชีวิตของผู้เชื่อได้เลย วิธีการของพระเจ้ายังคงอยู่ เหนือเหตุผลที่ตามองเห็น เหนือเหตุการณ์ที่ดูเป็นไปไม่ได้ การอัศจรรย์ยังเกิดขึ้นได้เสมอ อย่าดูหมิ่นการของพระเจ้าที่อยู่เหนือธรรมชาติอาจเกิดขึ้นทุกวินาที วินาทีสุดท้ายที่หากเราทนได้จนถึงที่สุด เปิดตัวด้วยการประพฤติตามพระคำจะสามารถพบการแปลกประหลาดใหญ่โตเกินธรรมดา ณ เวลานั้นที่มันเป็นไปไม่ได้ด้วยสิ่งแวดล้อมทั้งปวง พระหัตถ์ของพระเจ้าจะเคลื่อนไหวโดยความเชื่อของผู้เชื่อที่ยืนหยัดมั่นคง ไม่หมิ่นประมาทความจริงของพระเจ้า แต่ยังคงยึดไว้ด้วยใจรัก ใจชื่นชมยินดี อย่าเป็นเพียงยึดความจริงเหมือนรูปสลักหรือรูปเคารพ พระองค์ไม่ใช่สิ่งที่สำแดงว่า เป็นเพียงเครื่องลางหรือของขลังในจิตใจภายในของมนุษย์ แต่ทรงเป็นความจริงที่จะต้องสำแดงการสถิตอยู่กับมนุษย์ เกิดผลในมนุษย์ สร้างมนุษย์ รื้อฟื้นมนุษย์ และปลดปล่อยมนุษย์ เพราะทุกสิ่งเป็นไปได้ในพระเจ้าผู้ทรงฤทธานุภาพสูงสุด อย่าให้เราฝ่อไป อย่าท้อแท้หดหู่ สิ้นหวัง นั่นจะเป็นการหมิ่นประมาทฤทธิ์เดชพระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่สูงสุดเกรียงไกร แต่จงปีติยินดีเปรมปรีดิ์ ไว้วางใจในพระองค์ ผู้เปลี่ยนความเศร้าโศก ให้กลายเป็นความชื่นชมยินดี โมทนาขอบพระคุณพระเจ้าเสมอ เพราะพระองค์ประเสริฐ และความรักมั่นคงของพระองค์ดำรงเป็นนิตย์ อย่าเผลอเลอไปกับการยั่วยวนของโลกด้วยปัญหาใดๆ มองดูแต่พระองค์เท่านั้น ยำเกรงหมอบกราบอยู่จำเพาะพระพักตร์ ตาจะประจักษ์กับสิ่งที่เหลือเชื่อ ปากจะกล่าวว่า เหมือนฝันทั้งที่ตื่นอยู่
โมทนาขอบคุณที่ทรงให้ได้รู้เป็นคนแรก ได้ยินข่าวประเสริฐด้วยหู และเรื่องที่จะส่งต่อให้ใครได้ยินด้วย จงเคลื่อนไหวออกไป ความเชื่อจะทำให้เป็นอิสระ หลุดพ้นจากปัญหาที่เกาะกินอยู่ได้ จะเห็นว่าคนที่ได้ยินชัดๆ แล้วไม่เชื่อ กลับไม่ได้อะไรเลย อย่างดีก็แค่ได้เห็นกับตา เพื่อให้ตระหนักถึงใจที่แข็งกระด้างของเค้าเอง และตระหนักถึงความจริงที่เกิดขึ้น แต่เค้าสัมผัสไม่ได้ เก็บริบไม่ได้ ไม่มีสิทธิ์จะได้ครอบครอง หนำซ้ำถูกปลิดชีวิต เพราะไม่เพียงไม่เชื่อ ยังสามหาวกล่าวคำปฏิเสธ บอกปัดสิ่งดี ตามที่ยืนยันคำพูดด้วยความหมายถึงการไม่ยอมรับ ไม่ยอมเชื่อพระวจนะที่ได้ยินจากคนของพระเจ้าบอก จึงพลาดโอกาสทองอย่างน่าใจหาย คริสเตียนจึงต้องมีชีวิตที่ตื่นตัวอยู่เสมอ จะเฉื่อยชาไม่ได้ เพราะความจริงนั้น ทุกสิ่งที่เป็นมาจากพระองค์ ล้วนเป็นการทรงกำหนด เมื่อทรงชอบพระทัย ทุกอย่างจะต้องเป็นไปดังนั้น ใช้ความเชื่อให้มากที่สุด อย่ามองตัวแปรใดๆ ในโลกนี้ อย่ามองกลไก กลโกงใดๆในโลกนี้ อย่าหวังพึ่งพาอาศัยโลกเป็นอันขาด การเยียวยาบำบัดรักษาจากโลกนี้ไม่มี เพราะมันทำหน้าที่ดึงและถ่วงอยู่ตลอดเวลาเท่านั้น แต่พระคุณและความรักจะยกชูขึ้น เพียงน้อมใจลงต่อเบื้องพระพักตร์ ทรงเป็นผู้ประสาทในทุกสิ่งสารพัดมายังมนุษย์  ไม่มีผู้ใดรับสิ่งดีอันใด โดยไม่ได้เป็นมาจากพระเจ้า ทุกสิ่งที่มาถึงได้คือการทรงประทานของพระองค์  และต้องเข้าส่วนผูกพันชีวิตกับความชอบธรรมของพระเจ้าเสมอ ไม่ต้องแสวงหาเหตุผล ไม่ต้องหาคำตอบหรือคำนวณแนวคิดใดๆอย่างมนุษย์ เพราะใช้การไม่ได้ ทุกอย่างของโลกอยู่บนฐานของความผิด มุ่งมองถ้อยคำพระเจ้าเท่านั้น มือจะได้กอบเก็บกำหมด และจะเหน็ดเหนื่อยน้อย  แต่เก็บเกี่ยวได้มาก ในกระบวนการของพระเจ้า หากทรงสามารถทำการอัศจรรย์ในสิ่งที่ไม่สามารถเป็นไปได้ นั่นแหละคือ สิ่งที่พระองค์จะได้รับเกียรติอย่างสูงส่ง บางครั้งดูเหมือนเป็นไปไม่ได้ อย่าเพิ่งคิดว่าสิ่งเหล่านั้นไม่มีวันเป็นไปได้ สิ่งที่มนุษย์คิดว่า ไม่มีวันเป็นไปได้ นั่นแหละคือความยิ่งใหญ่สูงสุดของพระองค์ ที่จะทรงได้รับเกียรติอย่างมากมาย ยิ่งการของเรายากมากมายเพียงใด เมื่อทรงทำสำเร็จ พระองค์ก็จะได้รับเกียรติมากเท่านั้น เราต้องเข้าใจถึงทุกกระบวนการที่เป็นอยู่ อย่าใช้ความคิดแบบอย่างมนุษย์ อย่าเอาเหตุผลสิ่งแวดล้อมมาเข้าส่วนปะปนกับการเป็นผู้คนที่ดำเนินอยู่ในลักษณะการมีพระเจ้าเป็นอันขาด จะไม่ทำให้เราไปถึงหนทางที่รุ่งโรจน์รุ่งเรืองได้  เรื่องราวของพระเจ้าที่จะกระทำผ่านตัวเรา มิได้พึ่งสติปัญญาของมนุษย์ หรือวิถีทางในโลกนี้ เหตุผลทั้งปวงที่มนุษย์ประมวลได้อย่างครบถ้วนว่า ความบริบูรณ์จะเกิดขึ้นในลักษณะใดและความเป็นไปไม่ได้จะเกิดขึ้นแบบใด มนุษย์มักตั้งเค้าความคิดในใจของตนเองในลักษณะเช่นนี้เอาไว้อยู่เสมอ แต่การอัศจรรย์ของพระเจ้ามีมากยิ่งกว่านั้น ในทุกสิ่งสารพัดที่จะทรงกระทำในท่ามกลางผู้เชื่อซึ่งเป็นบุตรของพระองค์  วาระสภาพชีวิตที่ยอมจำนนกับพระเจ้าอย่างแท้จริง จะได้แลเห็นทุกสิ่งมาปรากฏด้วยชัยชนะที่พระเจ้าจะกระทำให้สำเร็จ วินาทีสุดท้ายที่ดูเหมือนเป็นไปไม่ได้ จะทรงสำแดงการอัศจรรย์  เมื่อเราสลัดทุกสิ่งที่เรากำลังวิ่งติดตามโลกอยู่ได้ พระเจ้าจะทรงปลดปล่อยเราออกจากการถูกผูกมัดด้วยปัญหาที่รุมเร้าได้อย่างรวดเร็ว การอัศจรรย์ของพระเจ้าเท่านั้นที่จะช่วยเหลือเรา ให้รอดได้ในทุกกรณี  เมื่อเราสามารถเลือกเฟ้นสิ่งดีที่สุดมาถวายแด่พระเจ้าให้เป็นพิเศษได้ ทั้งส่วนตัวส่วนรวมจะเห็นสิ่งพิเศษที่จะทรงกระทำอย่างอัศจรรย์ในวิถีชีวิตของเรา แม้วิกฤตนั้นจะร้ายแรงมากมายเพียงใด เกินกว่ากำลังของผู้ใดจะกำหนดให้เป็นไปได้ แต่ในพระเจ้านั้นคำว่า “ไม่” สำแดงได้อย่างชัดเจนว่าถูกเปลี่ยนเป็น “ได้”  หากเราระลึกอยู่เสมอว่า สิ่งใดที่มันเป็นไปไม่ได้ นั่นคือการทดลองครั้งสำคัญที่มาสู่เรา หากต่อสู้และสู้ด้วยความเชื่อ จะค้นพบชัยชนะอย่างประหลาดล้ำด้วยการอัศจรรย์แห่งฤทธานุภาพอันยิ่งใหญ่สูงสุดของพระเจ้าที่จะสำแดงเปิดเผยให้กับชีวิตที่ถวายพระเกียรติพระองค์ได้  
พระราชกิจกับพระบัญญัติของพระเจ้าแยกออกจากกันไม่ได้ ต้องวิ่งไปคู่กัน
…ฟ้าสวรรค์ประกาศพระสิริของพระเจ้า  และภาคพื้นฟ้าสำแดงพระหัตถกิจของพระองค์ วันส่งถ้อยคำให้แก่วัน  และคืนแจ้งความรู้ให้แก่คืน วาจาไม่มี  ถ้อยคำก็ไม่มี  และไม่มีใครได้ยินเสียงฟ้า ถึงกระนั้นเสียงฟ้าก็ออกไปทั่วแผ่นดินโลก  และถ้อยคำก็แพร่ไปถึงสุดปลายพิภพ  พระองค์ทรงตั้งเต็นท์ไว้ให้ดวงอาทิตย์  ณ  ที่นั้น…สดด.19:1-4

ไม่มีใครได้ยิน เมื่อทรงสำแดง แต่เราเป็นบุคคลที่เราได้ยินแล้วว่า พระเจ้าพยากรณ์อะไร เราต้องอธิษฐานส่งถ้อยคำนี้ไปสู่ผู้เชื่อของพระเจ้าทุกคนที่เค้าอยู่ในดินแดนที่กำลังจะถูกทำลาย นี่คือสิ่งที่พระเจ้าบอกว่า มีใครได้ยินเสียงฟ้าร้องมั้ย แต่ถึงกระนั้นเสียงฟ้าร้องก็ออกไปทั่วแผ่นดินโลก ทุก 3 นาทีฟ้าร้องตลอด แต่หูเราไม่เคยได้ยิน พระเจ้าเปรียบเทียบอย่างนี้ เพื่อให้เรารู้ว่า คริสเตียนที่มีความเชื่อ เมื่อได้ยินการพยากรณ์ของพระเจ้า แต่เราไม่สามารถบอกไปทั่วแผ่นดินโลกได้ แต่เราส่งคำนี้ออกไป ปลดปล่อยออกไปทั่วแผ่นดินโลกหมด เหมือนที่พระเจ้าบอกว่า ไม่เคยมีใครได้ยิน  ดูในพระคำข้อนี้…วันส่งถ้อยคำให้แก่วัน ใครส่งถ้อยคำให้แก่วัน.. วันคือสภาพกลางวัน  คือพระเยซูคริสต์เป็นบุตรของความสว่าง  เป็นผู้ที่มาทำงานในเวลากลางวันกับเรา และเราเป็นบุตรของความสว่างและพระองค์เป็นพระเจ้าแห่งความสว่าง เราเป็นบุคคลที่อยู่ในเวลากลางวัน พระเจ้าส่งถ้อยคำให้กับเราตลอด วันส่งถ้อยคำให้แก่วัน  คืนแจ้งความรู้ให้กับคืน และเราก็มีความเชื่อ เมื่อเรามีความเชื่อ แต่ขณะที่เราเหมือนพลาดไปตกอยู่ในความมืด ถ้าคริสเตียนที่มีความเชื่อ คือบุคคลที่ยังต้องปะปนอยู่ในกระบวนการของความมืด แต่ใจพร้อมที่จะเดินตามพระเจ้า โดยสิ่งที่ตาเรามองไม่เห็น ความเชื่อคือความมั่นใจในสิ่งที่แลไม่เห็น นั่นหมายถึงเวลานั้นมืดสำหรับเรา แต่เรามุ่งมั่นว่าเราเชื่อ เราจะเดินตามทิศทางที่พระเจ้าบอก พระเจ้าผู้นำทางของเราไม่ตาบอด เพราะฉะนั้น เราเดินตามผู้นำทางที่ไม่ตาบอด แม้ในความเชื่อเราทุกคนตาบอด พระเยซูบอกว่า เรามาเพื่อทำให้คนตาบอดนั้นมองเห็นได้ และกระทำให้คนที่มองเห็นได้นั้น กลับตาบอด   นั่นก็คือ ก่อนหน้านี้เราตาบอด และพระเจ้าก็บอกว่า เมื่อเราเชื่อพระองค์ ตาเราก็เปิดออก และในเวลาเดียวกัน เมื่อเราเปิดตา พระเจ้าก็อนุญาติให้เราเหมือนตาบอดอีก คือเราต้องมีความเชื่อเพิ่มขึ้นๆ เพราะในความเชื่อของเราไม่ได้เดินด้วยสิ่งที่ตามองเห็น แต่เดินด้วยสิ่งที่ตามองไม่เห็น เดินไปได้ด้วยเข้าใจ ความเข้าใจเป็นเหมือนมีดวงตาในสมอง นั่นคือความเชื่อของคริสเตียนกำลังอยู่ในความมืดอีกครั้งหนึ่ง ที่เชื่ออย่างเป็นผู้เชื่อในพระเจ้า 
..วาจาไม่มี ถ้อยคำก็ไม่มี.. ไม่มีคำพูดเลยจากตัวเรา แต่มีการภาวนาอยู่ข้างในเรา   บางครั้งเราไม่ได้อธิษฐานออกมาเป็นถ้อยคำวาจา แต่เราภาวนาอยู่ข้างในเราเสมอ นี่คือสิ่งที่สามารถออกฤทธิ์ได้ ไม่ใช่อยู่แค่ชีวิตเราเองเท่านั้น ทำไมพระเจ้าถึงให้เราภาวนา จงใคร่ครวญ เพราะสิ่งเหล่านี้มีฤทธิ์มีผล ที่จะกระทำให้ทุกอย่างเกิดผลขึ้นได้ ไม่มีใครได้ยินเสียงฟ้า  แต่ถึงกระนั้นเสียงฟ้าก็ออกไปทั่วแผ่นดินโลก และถ้อยคำก็แพร่ออกไปถึงสุดปลายพิภพ ไม่มีใครได้ยินเสียงพระเจ้าตรัสดังออกไปทั่วโลก แต่พระองค์บอกว่า  แต่ถึงกระนั้นถ้อยคำของพระองค์ก็แพร่ออกไปสุดปลายพิภพ เพราะฉะนั้นโดยการอธิษฐาน โดยการภาวนา โดยการใคร่ครวญของคริสเตียนนี่แหละ จะทำให้ทุกอย่างของพระเจ้าถูกส่งออกไปสุดปลายแผ่นดินโลกได้  เหมือนที่เราบอกว่า เราไม่ได้ออกไปประกาศเลยจนสุดปลายแผ่นดินโลก ตามที่พระเจ้ากำหนดเราไว้ให้ออกไปประกาศสุดปลายแผ่นดินโลก แท้จริงแล้วคำอธิษฐานของเรานี่แหละ ที่ไปปลดปล่อยดวงวิญญาณต่างๆ ทั่วแผ่นดินโลกนั้น จะมีผลสัมฤทธิ์ ดังนั้นพระคำตอนนี้บอกให้เห็นถึงความชัดเจนว่า อานุภาพของพระองค์ที่สำแดงโดยฟ้าสวรรค์และภาคพื้นฟ้า สำแดงพระหัตถกิจของพระองค์ พระสิริของพระองค์ ฉะนั้นถ้อยคำของพระองค์เปิดเผยกับเรา และเราเป็นผู้เชื่อที่จะต้องดำเนินอยู่ในลักษณะเช่นนี้ด้วย
(ไม่ได้บันทึกวันที่ของคำสอนของเรื่องนี้   จึงไม่แน่ใจว่าคำเผยฯ ได้บันทึกอยู่ในไฟล์ของคำเผยฯ วันใด เดือนใด ปีใด)

