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วิวรณ์ บทที่ 19
แล้วข้าพเจ้าก็ได้เห็นสวรรค์เปิดออก และ ดูเถิด มีม้าขาวตัวหนึ่ง พระองค์ผู้ทรงม้านั้นมีพระนามว่า 'สัตย์ซื่อและสัตย์จริง' พระองค์พิพากษาและทรงกระทำสงครามด้วยความเป็นธรรม พระเนตรของพระองค์ดุจเปลวไฟ และบนพระเศียรของพระองค์มีมงกุฎหลายอัน และพระองค์ทรงมีพระนามจารึกไว้ซึ่งไม่มีผู้ใดรู้จักเลย นอกจากพระองค์เอง พระองค์ทรงฉลองพระองค์ที่จุ่มเลือด และพระนามที่เรียกพระองค์นั้นคือ  'พระวาทะของพระเจ้า' เหล่าพลโยธาในสวรรค์สวมอาภรณ์ผ้าป่านเนื้อละเอียดขาวบริสุทธิ์  ได้นั่งบนหลังม้าขาวตามเสด็จพระองค์ไป มีพระแสงคมออกมาจากพระโอษฐ์ของพระองค์  เพื่อพระองค์จะได้ทรงฟันฟาดบรรดานานาประชาชาติ  ด้วยพระแสงนั้น  และพระองค์จะทรงครอบครองเขาด้วยคทาเหล็ก พระองค์จะทรงเหยียบบ่อย่ำองุ่นแห่งพระพิโรธอันเฉียบขาดของพระเจ้า ผู้ทรงฤทธานุภาพสูงสุด พระองค์ทรงมีพระนามจารึกที่ฉลองพระองค์ และที่ต้นพระอูรุของพระองค์ว่า  "จอมกษัตริย์และจอมเจ้านาย" แล้วข้าพเจ้าเห็นทูตสวรรค์องค์หนึ่งยืนอยู่บนดวงอาทิตย์ ท่านร้องประกาศแก่นกทั้งปวงที่บินอยู่ในท้องฟ้า ด้วยเสียงอันดังว่า "จงมาประชุมกันในการเลี้ยงใหญ่ของพระเจ้า เพื่อจะได้กินเนื้อกษัตริย์ เนื้อนายทหาร เนื้อชายฉกรรจ์ เนื้อม้าและเนื้อคนที่นั่งบนม้า และเนื้อประชาชน ทั้งไทและทาส ทั้งผู้ใหญ่และผู้น้อย" และข้าพเจ้าเห็นสัตว์นั้น และบรรดากษัตริย์บนแผ่นดินโลก พร้อมทั้งพลรบของกษัตริย์เหล่านั้น มาประชุมกันจะทำสงครามกับพระองค์ผู้ทรงม้าและกับพลโยธาของพระองค์ สัตว์ร้ายนั้นถูกจับพร้อมด้วยคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะที่ได้กระทำหมายสำคัญต่อหน้าสัตว์ร้ายนั้นและใช้หมายสำคัญนั้นล่อลวงคนทั้งหลาย  ที่ได้รับเครื่องหมายของสัตว์ร้ายนั้น และบูชารูปของมัน สัตว์ร้ายและคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะ ถูกทิ้งทั้งเป็นลงในบึงไฟที่ไหม้ด้วยกำมะถัน และคนที่เหลืออยู่นั้น ก็ถูกฆ่าด้วยพระแสงที่ออกมาจากพระโอษฐ์ของพระองค์ ผู้ทรงม้านั้นเสีย และนกทั้งปวงก็กินเนื้อของคนเหล่านั้นจนอิ่ม…..วว.19:11-

และนกทั้งปวงก็กินเนื้อของคนเหล่านั้นจนอิ่ม คือคนจะล้มตายเป็นเบือ ซากศพอยู่ที่ไหน ฝูงแร้งจะมาที่นั่น ฉะนั้นเมื่อใกล้วันที่พระเยซูคริสต์เสด็จกลับมา เราจะเห็นความตายเกลื่อนกลาดมาก ไม่ว่าจะเป็นมหัตภัยจากทะเล ภัยพิบัติในท้องฟ้าอากาศ เครื่องบินอยู่ๆ ก็จะชนกันตกคนตายหมด จะเห็นว่า วิปริตของทุกอย่างที่เคลื่อนไหวอยู่ในเวลานี้ ทุกอย่างมนุษย์ไม่สามารถยื้อได้ จะเก่งกาจชาญฉลาดปานใด ก็ควบคุมการร้ายที่จะเกิดขึ้นไว้ไม่ได้ สติปัญญาของโลกที่ดูแลควบคุมจอของเรดาร์ในศูนย์ควบคุมการบิน ก็ไม่มีประโยชน์ เมื่อทุกอย่างต้องเป็นไปตามที่พระเจ้าได้กำหนดไว้แล้ว จะเห็นว่า พระเจ้ายืนยันการสำแดงเป็นผู้ทรงม้าขาว อัศวินม้าขาวจะมาช่วยเรา ไม่มีใครช่วยได้เลย นอกจากพระเจ้าเท่านั้น พระคำเขียนไว้ว่า ข้าพเจ้าได้เห็นสวรรค์เปิดออก คือยอห์นได้เห็นนิมิตซ้อนนิมิต  สวรรค์จะเปิดออกเพื่อให้เห็นแต่ละเรื่อง ทุกครั้งที่พระเจ้าจะให้เห็นความล้ำลึก คือการเปิดออก เห็นนิมิตสวรรค์ เรื่องราวของสิ่งที่อยู่เบื้องบน .. อยู่มาในวันที่ห้าเดือนที่สี่ปีที่สามสิบ  ขณะเมื่อข้าพเจ้าอยู่ที่ริมแม่น้ำเคบาร์ในหมู่พวกเชลย  ท้องฟ้าเบิกออก  และข้าพเจ้าได้เห็นพระเจ้าในนิมิต…อสค1:1   ข้อความตอนนี้บอกให้รู้ว่า ทุกครั้งที่จะเห็นนิมิต ท้องจะเปิดออกในเวลานั้น เอเสเคียลได้เห็นนิมิตเหมือนยอห์น ลักษณะการให้เห็นนิมิตเป็นการแหวกท้องฟ้าออก จึงเป็นเหมือนม่านที่ขึงไว้ ปิดไม่ให้เราสามารถแลเห็นสวรรค์ เพราะพระคำบอกว่า ทรงสร้างโลกและขึงฟ้าไว้ คือสิ่งที่ทรงยืนยันว่า ท้องฟ้าเป็นเหมือนม่าน ถ้าจะเปรียบเทียบก็คือ เวลานี้พระเยซูคริสต์อยู่ในอภิสุทธิสถาน คือข้างบน แต่เราอยู่ในวิสุทธิสถานคือโลกใบนี้ เราอยู่ในส่วนวิสุทธิสถาน แต่ในฝ่ายวิญญาณ เราถูกไถ่ให้อยู่ในอภิสุทธิสถานกับพระเจ้าแล้ว สำหรับโลกที่แลเห็นใบนี้ จะเหมือนเราอยู่ในวิสุทธิสถานชั้นหนึ่ง แล้วอีกชั้นหนึ่งหลังม่านฟ้า ก็คืออภิสุทธิสถาน คือพระคริสต์ทำหน้าที่เป็นมหาปุโรหิตใหญ่ที่สำแดงการล้างไถ่บาปให้เรา โดยประพรมเลือดอยู่ที่แท่นบูชาบนสวรรค์นั้น  พระเยซูคริสต์จะทำหน้าที่ล้างชำระโดยพระโลหิตของพระองค์เป็นเวลา สองร้อยสามสิบวัน ครบถ้วนตามกำหนดนี้เมื่อใด เสร็จสิ้นพิธีนี้เมื่อใด การล้างชำระจะถือว่าครบบริบูรณ์ตามเวลา สองพันสามร้อยวัน วันนั้นพระจ้าจะเสด็จมา ในฮีบรูบอกไว้ ถ้าเปรียบเทียบเราก็อยู่ในสวรรค์แล้ว แต่อยู่ในวิหารทั้งหมด เราอยู่ในส่วนวิสุทธิสถาน และกั้นไว้มีพระเยซูคริสต์อยู่ในอภิสุทธิสถาน แต่ฝ่ายวิญญาณเราอยู่ตรงนั้นกับพระเจ้าแล้ว ส่วนฝ่ายกายที่ตามองเห็น เราจะอยู่ตรงวิหารทั้งปวงที่สร้างอยู่บนโลกนี้ เป็นเหมือนส่วนชั้นนอกของโลก แต่ชั้นที่พระเจ้าประพรมเลือดของพระองค์อยู่ในสวรรค์ เพราะฉะนั้นเวลานี้ทรงสำแดงพระองค์เองโดยพระวาทะก็คือ การเปิดม่านออก ม่านนี้เปิดออกให้กับเราแล้ว ฉะนั้นม่านระหว่างสวรรค์กับมนุษย์จะถูกเปิดออกตลอดเวลา พระคัมภีร์จึงสำแดงให้เห็นว่า ผู้รับใช้ของพระองค์คือยอห์นทรงให้ได้เห็นนิมิต โดยเปิดท้องฟ้านั้นเปิดออก เมื่อท้องฟ้าสวรรค์นั้นเปิดออก เราจะเห็นนิมิตของพระเจ้าชัดมาก ดังนั้นเวลาที่เราสัมผัสนิมิตของพระเจ้า ให้รู้ได้ว่า ณ เวลานั้นท้องฟ้าเปิดออก สวรรค์แหวกออกให้กับเรา จงรีบนั่งอธิษฐานต่อพระเจ้าให้ดีที่สุด แต่ต้องแน่ใจว่า นิมิตตรงนั้นมาจากพระเจ้า ต้องหาสิ่งที่ยืนยัน อ่านนิมิตให้ออก นิมิตที่เราได้รับ เราต้องอ่านให้ออกด้วยพระวจนะของพระเจ้า เอาถ้อยคำมามองรองรับตรงนั้น  เพื่อจะอ่านได้ชัดเจนที่สุดว่า เป็นนิมิตแท้จริงจากพระเจ้า มิใช่นิมิตที่มาจากทูตแห่งความสว่างที่ปลอมตัวมา เหมือนบางคนที่ถูกบิดเบือนไปจากความจริงแท้ พระคำจะยืนยันให้เรามีความเข้าใจมั่นใจ แล้วทุกอย่างจะแลเห็นถึงการเปิดของพระเจ้า ทุกครั้งที่เราสัมผัสนิมิตกับพระองค์ ให้รู้ว่าในฝ่ายวิญญาณพระเจ้าเปิดสวรรค์ให้กับเรา ไม่มีผู้ใดเข้าถึงการรับนิมิตพระเจ้าได้ ถ้าพระเจ้าไม่เปิดให้ พระองค์เท่านั้นคือผู้เปิด เมื่อพระองค์ทรงเปิดก็ไม่มีผู้ใดปิด เมื่อทรงปิดก็ไม่มีผู้ใดเปิด มิใช่ว่าเราจะตะเกียกตะกายให้ถึงสวรรค์ของพระเจ้าด้วยตัวเอง พระเจ้าเท่านั้นที่จะทำการเหล่านี้ให้กับเรา 
..ดูเถิด มีม้าขาวตัวหนึ่ง พระองค์ผู้ทรงม้านั้นมีพระนามว่า 'สัตย์ซื่อและสัตย์จริง'.. พระเยซูคริสต์คือองค์พระผู้เป็นเจ้าของเรา ..พระองค์พิพากษาและทรงกระทำสงครามด้วยความเป็นธรรม.. ไม่ว่าจะทรงทำลายสิ่งใดหรืออะไรก็ตามที่ตั้งตัวขึ้นต่อต้านพระองค์แล้ว พระองค์จะมีชัยชนะด้วยการล้มล้างให้เสียหายพินาศไป คือความชอบธรรมที่ทรงสำแดงว่า ถูกต้อง ดังนั้นสงครามที่พระองค์ทรงกระทำวันสิ้นโลกหรือสิ้นยุค ไม่ใช่เป็นความไม่ถูกต้อง แต่เป็นความถูกต้องที่ทรงให้ไฟนั้นเผาผลาญโลกนี้ เพราะไฟที่มาจากพระเจ้าจะล้างทุกสิ่งให้สะอาดบริสุทธิ์ ไฟของพระเจ้าจะหล่อหลอมทุกสิ่งที่ไม่สะอาดนั้นและไล่ขี้แร่ไป เหลือแต่เงินหรือทองที่บริสุทธิ์ เวลาใช้อะไรที่จะหลอมขี้แร่ให้ออกไปก็ด้วยไฟเท่านั้น เช่นเดียวกันสิ่งที่ไม่สะอาดไม่สวยงามจะไม่หลงเหลืออยู่เลย จะเหลืออยู่แต่สิ่งที่พิสูจน์และชันสูตรแล้วว่า บริสุทธิ์กับพระเจ้า นั่นแหละเป็นสิ่งที่จะหลงเหลืออยู่ ฉะนั้นให้เราเก็บภาพแห่งความจริงเหล่านี้เอาไว้ในชีวิตจิตวิญญาณเสมอ เพื่อเราจะเป็นบุคคลที่เมื่อถึงวันสุดท้าย พระเจ้าพิสูจน์ชันสูตรด้วยไฟแล้ว เราจะได้เป็นผู้ที่เหลืออยู่และสามารถไปกับพระองค์ได้…พระเนตรของพระองค์ดุจเปลวไฟ และบนพระเศียรของพระองค์มีมงกุฎหลายอัน และพระองค์ทรงมีพระนามจารึกไว้ ซึ่งไม่มีผู้ใดรู้จักเลย นอกจากพระองค์เอง พระองค์ทรงฉลองพระองค์ที่จุ่มเลือด และพระนามที่เรียกพระองค์นั้นคือ 'พระวาทะของพระเจ้า'..จุ่มเลือดคือฉลองพระองค์ด้วยสีแดง วันสุดท้ายพระคริสต์ทรงม้าขาว ฉลองพระองค์ด้วยสีแดง  มีมงกุฎหลายอันก็คือ พระองค์เป็นกษัตริย์เหนือกษัตริย์ เหมือนเรารับใช้มากมาย มงกุฎที่จะได้มิใช่อันเดียว หากเราทำงานพระเจ้ามีมงกุฏรองรับทุกอย่าง รับใช้อะไรไว้บ้าง ทรงจดบันทึกไว้หมด แต่ละอันมีบำเหน็จและรางวัล นั่นคือมงกุฎที่ไม่ร่วงโรย ที่จะทรงประทานมีหลายอัน อย่าคิดว่าจะได้อันเดียว เราสามารถได้มงกุฎมากมายตามหน้าที่การงานที่ได้ปฏิบัติอย่างสัตย์ซื่อเหมือนดำรงตำแหน่งเป็นนายห้าสิบ นายร้อย นายพัน เวลาไปอยู่กับพระเจ้าจะมีตำแหน่งอย่างนั้น ดวงดาวต่างราศีกันฉันใด บำเหน็จของผู้รับใช้ก็ต่างกันฉันนั้น ทุกคนจะแลเห็นความแตกต่างระหว่างผู้ปรนนิบัติและผู้ที่ไม่ได้ปรนนิบัติพระองค์ 
เพราะฉะนั้นเราจะวัดกันที่มงกุฎนี่แหละ มงกุฎแห่งศักดิ์ศรี ได้ทรงจัดเตรียมเป็นบำเหน็จที่จะประทานให้แก่ผู้ปรนนิบัติรับใช้พระองค์ จะรู้ว่าผู้ใดที่ได้บำเหน็จรางวัลล้ำเลิศหรือรองลงมา บางคนบนหัวไม่มีมงกุฎเลยจะอับอายขายหน้านิรันดริ์  ในวันเวลานี้มนุษย์ยังไม่รู้ถึงความอับอายในวันนั้นว่าจะเป็นอย่างไร แต่เมื่อวันนั้นมาถึงความอับอายจะท่วมท้น ไม่มีการซุบซิบนินทากันเลย แต่คนที่อยู่ตรงนั้นเวลานั้นจะรู้สึกอับอายมาก อับอายจริงๆ เพราะไม่มีมงกุฎเลย ในส่วนที่ถูกต้องกับพระเจ้าในเมื่อมาถึงตรงนี้แต่เค้าไม่ได้รับเลย คือไม่มีอะไรถวายเกียรติพระเจ้าที่จะทรงนับว่าดีเลย ความรู้สึกจะผิดหวังเสียใจรุนแรง เพราะไม่มีบำเหน็จรางวัลเลย ไม่มีมงกุฎสวมอยู่บนศรีษะ ผลจะสำแดงปรากฏชัดตรงนั้น มงกุฎจะต่างศักดิ์ศรีกันเหมือนดวงดาว บางคนมีมงกุฎหลายอันสำแดงถึงศักดิ์ศรีที่สูงส่งสง่างามกว่า ..และพระองค์ทรงมีพระนามจารึกไว้ ซึ่งไม่มีผู้ใดรู้จักเลย นอกจากพระองค์เอง..ในวันนั้นจะไม่ทรงถูกเรียกว่า พระเยซูคริสต์แล้ว พระองค์ทรงมีพระนามเหนือนามทั้งปวง เราจะรู้ในวันนั้นว่า ไม่ทรงนามที่เราจะมาเอ่ยกันเช่นนี้อีก พระคริสต์เป็นผู้ที่สำแดงพระคุณของพระเจ้า แต่วันนั้นบทบาทใหม่ของพระองค์ คือผู้พิพากษา ฉะนั้นจะเรียกว่าพระเยซูคริสต์เจ้าข้าฯ ช่วยข้าฯพระองค์ด้วยเถิด วันนั้นจะไม่สามารถเรียกนามนี้ได้อีกแล้ว จะเป็นนามใหม่ที่เราไม่รู้จัก ไม่สามารถเรียกนามเดิมได้อีก วันนั้นสิ้นสุดพระคุณ พระคุณไม่มีแล้ว พระเจ้าก็บอกว่า เราไม่รู้จักเจ้า เพราะเรียกไม่ถูกพระนามใหม่ของพระองค์ และไม่มีใครที่จะรู้จักพระนามนี้เลย  พระเจ้าสำแดงความยิ่งใหญ่ของพระองค์ 
.. และพระนามที่เรียกพระองค์นั้นคือ  'พระวาทะของพระเจ้า'..แล้วเราจะเรียกพระองค์ว่า พระวาทะ นั่นคือต้องเรียกด้วยถ้อยคำของพระองค์  ทรงบอกว่า เมื่อเจ้าเข้ามาหาเรา ให้เอาถ้อยคำของเรามาด้วย คนที่ไม่ศึกษาพระวจนะพระเจ้า ไม่มีสิทธิจะเข้าไปเรียกพระเจ้าได้เลยในเวลานั้น เพราะไม่รู้ ดังนั้นเราต้องสั่งสมพระวาทะ คือพระคำให้มากที่สุด เพื่อจะทูลกับพระองค์ให้ได้มากที่สุด 
พระเยซูพูดภาษาแปลกๆ พระองค์ร้องเพลงนมัสการ พระองค์อธิษฐาน เราเองก็ทำแบบอย่างพระองค์ ถ้าเราประกอบด้วยพระลักษณะของพระองค์เช่นนี้บนโลกนี้ พระเจ้าก็จะจำเราได้ แต่หากเราไม่มีการประพฤติตามพระลักษณะของพระองค์เช่นนี้ วันนั้นเราก็จะจำพระองค์ไม่ได้ เพราะว่าชื่อเราก็ไม่รู้จัก เพราะพระองค์มีนามเดียวว่า พระวาทะของพระเจ้า เราจะเรียกพระองค์ว่าอะไร พระวาทะงั้นหรือ? พระเจ้าไม่ฟัง เพราะคำว่า “พระวาทะของพระเจ้า” นั้นคือ เราต้องสำแดงว่า เรารู้จักพระวาทะนั้น อะไรบ้างที่รู้จัก การพูดพระวาทะออกมาได้คือ การเรียกชื่อพระเจ้าอย่างถูกต้อง และพระองค์ถึงจะคุยกับเรา แต่หากบอกว่า พระวาทะของพระเจ้า ข้าฯพระองค์อย่างนั้นอย่างนี้ พระเจ้าไม่ฟัง เพราะชื่อนั้นไม่มีผู้ใดรู้เลย นอกจากพระองค์ เพราะฉะนั้นถ้าเราพูดพระวจนะของพระเจ้ากับพระองค์ จะทรงรู้ทันทีว่า เรียกพระนามพระองค์ ซึ่งคนอื่นไม่รู้ แต่พระองค์รู้ว่า ผู้นั้นทูลกับพระองค์ พูดกับพระองค์ เรียกหาพระองค์ เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เราอยู่ในจุดนี้มากที่สุด อย่าพูดสัพเพเหระ อย่าพูดเรื่องอะไรก็ตามที่ไร้สาระ แต่จงสั่งสมพระวจนะไว้ให้มากที่สุด เพราะถึงวันนั้นพระเจ้าจะพิสูจน์ถ้อยคำของพระองค์ ที่เราพกติดตัวไปตลอด ไม่มีอะไรสำคัญที่เราสมควรนำติดตามไป นอกจากความจริงความดีของพระเจ้าเท่านั้นที่จะนำเราไปสู่สวรรค์ได้ เพราะฉะนั้นคนที่แสวงหาพระเจ้าต้องเรียนรู้เข้าถึงความเข้าใจเรื่องฝ่ายวิญญาณของพระเจ้าอย่างถ่องแท้ให้ได้ มิฉะนั้นพอถึงวันนั้น แม้แต่นามของพระองค์เราก็ไม่รู้จัก แต่เราจะรู้ว่านี่คือคำพูดของพระองค์ ถ้อยคำของพระองค์ หรือพระวจนะพระวาทะของพระองค์ ก็คือสิ่งที่ทรงเป็น ทรงดำเนิน ทรงสั่งสอนมีพระบัญชาโอวาทบอกไว้เตือนไว้แจ้งให้ทราบไว้ ดังนั้นวันนั้นจะออกพระนามพระเยซูไม่ได้แล้ว สิ้นยุคพระคุณแล้ว ฉากของการเป็นพระคริสต์ผู้ถูกเจิม ที่มาปลดปล่อยและไถ่มนุษย์ในโลกให้รอดได้ปิดลงแล้ว แต่พระองค์จะทรงนามใหม่ มีชื่อใหม่ในฐานะของผู้ที่ทรงพิพากษาโลกนี้ เพราะฉะนั้นผู้ใดก็ตามไม่รู้จักพระวจนะของพระเจ้า เค้าเหล่านั้นก็รอดยาก เพราะว่าถ้าเรามีพระวาทะของพระองค์อยู่ในตัวเรา เราเป็นพระคำพระเจ้าในตัวเรา อะไรก็ทำลายเราไม่ได้ ไฟก็เผาผลาญเราไม่ได้ น้ำก็ไม่มีวันท่วมเรา ไม่ใช่เป็นคริสเตียนในเวลาน้ำท่วมหรือไฟไหม้ แต่น้ำจะไม่สามารถท่วมปิดกลบพระวจนะของพระองค์ในตัวเรา ไฟจะไม่สามารถเผาทำลายพระวจนะในตัวเราต่างหาก เพราะว่าแม้ฟ้าและดินจะล่วงไปแต่ถ้อยคำของพระเจ้าจะยังคงอยู่  คริสเตียนจึงเป็นเหมือนพระคัมภีร์อีกเล่มหนึ่ง เป็นเล่มใหม่ที่ไม่ได้จารึกด้วยหมึกปรือปากกา แต่เขียนบันทึกไว้ที่แผ่นดวงใจ เป็นพระคัมภีร์ที่พระเจ้าเขียนสลักไว้ในดวงจิตวิญญาณ ไม่ใช่ถูกเขียนไว้บนกระดาษสมุด ดังนั้นเราต้องสะสมถ้อยคำพระเจ้าเอาไว้ในใจ พระวจนะถึงจะฉายแสงออกมาให้ความสว่าง ประกาศต่อทุกสิ่งที่เป็นความมืดรอบตัวเราได้แลเห็นและได้สัมผัส 
เพราะฉะนั้นเมื่อถึงวันนั้นที่เราไปถึงตรงนั้น เราไม่สามารถเรียกพระองค์ได้ถูกต้อง หากเราไม่มีปากและลิ้นหรือจิตใจที่สำแดงถ้อยคำของพระเจ้าได้ พระองค์จะพูดอย่างเดียวว่า เราไม่รู้จักเจ้า เพราะชื่ออย่างเดียวของพระองค์ก็เป็นทุกตัวอักษรในพระคัมภีร์ จะกล่าวพระวจนะข้อใดประโยคใด วลีใดก็เป็นพระนามพระองค์ทั้งสิ้น อย่างที่เราได้เอ่ยพระนามพระเยโฮวาห์นิสสีคือ พระเจ้าแห่งธงชัย คือชื่อของพระองค์ที่จะทรงสำแดงฐานะว่า “เราเป็น ซึ่งเราเป็น” มิใช่เรียกพระเยซูคริสต์อีก แต่ต้องเรียกด้วยพระวจนะที่ทรงสำแดงไว้กับเรา คือพระวาทะแห่งชีวิต และพระวาทะสำแดงอะไรบ้างถึงสิ่งที่ทรงดำเนินอยู่ในโลกนี้ การกระทำของพระองค์คืออะไรบ้าง คำตรัสของพระองค์คืออะไรบ้าง นั่นแหละคือสิ่งที่เราจะนำมาเรียกพระองค์ แล้วพระองค์จะทรงยอมรับว่า พระองค์ทรงรู้จักเรา หรือเราเองก็รู้จักพระองค์จริง 
…เหล่าพลโยธาในสวรรค์สวมอาภรณ์ผ้าป่านเนื้อละเอียดขาวบริสุทธิ์  ได้นั่งบนหลังม้าขาวตามเสด็จพระองค์ไป มีพระแสงคมออกมาจากพระโอษฐ์ของพระองค์  เพื่อพระองค์จะได้ทรงฟันฟาดบรรดานานาประชาชาติ  ด้วยพระแสงนั้น  และพระองค์จะทรงครอบครองเขาด้วยคทาเหล็ก…เวลานั้นพระเจ้าสำแดงประกาศิตหรือสิทธิอำนาจที่ยิ่งใหญ่มากที่สุดในการเป็นพระเจ้าเหนือทุกสิ่งจริงๆในการที่จะตัดสินพิพากษา สิ่งสำคัญไม่มีพระคุณแล้ว ทุกอย่างเด็ดขาดชัดเจนที่สุดว่า ถ้าตัดก็คือขาด จะร้องวิงวอนขอความเมตตาหมดเวลา หมดโอกาสแล้วที่จะกลับใจ ณ เวลานั้นผิดก็คือ เฉียบขาด  เราไม่รู้ว่าพระเจ้าจะเสด็จมาวันไหน เพราะวันที่ทรงเสด็จมาพระคุณไม่เหลืออยู่แล้ว มีแต่คำว่าพระพิโรธ มีแต่การพิพากษาและการตัดสินมาสู่โลก เราจึงต้องเตรียมพร้อมไว้ อย่าละเลยประมาทหลงเจิ่นไป มิฉะนั้นจะไม่ปลอดภัยในวันที่ทรงเสด็จกลับมา พระแสงคมที่ออกจากพระโอษฐ จะทรงประกาศิตด้วยคำพิพากษาที่ออกจากพระโอษฐ แต่มันจะเป็นเหมือนคมมีดคมหอก ตรัสที่ไหนก็มะลายที่นั่น หากไม่ได้อยู่ฝ่ายพระองค์จริง สิ่งที่นอกเหนือล้วนอยู่ตรงข้ามพระองค์จะป่นปี้เป็นจุลไปหมด ในการที่จะทรงตรัสและประกาศิตถ้อยคำใดที่ประกาศออกไป นี่คือสิ่งที่ทรงสำแดงว่า คำที่จะออกมาจากพระโอษฐพระเจ้าจะทำลายล้างทุกสิ่งหมด ไม่ใช่ว่าจะเอาดาบจากปาก แล้วตัดนั่นนี่ แต่ทรงพิพากษาด้วยสิทธิอำนาจอันยิ่งใหญ่ทเกรียงไกรทำลายทุกสิ่งที่ไม่ได้เป็นของพระองค์  ความจริงเหล่านี้จะเกิดขึ้น ทุกอย่างจะเป็นจุลมอดไหม้มลายสลายสิ้นไปหมด สำหรับอะไรก็ตามที่ไม่ได้เป็นกรรมสิทธิของพระองค์ ที่ไม่ได้ทรงนับไว้ว่าดี ..เพื่อพระองค์จะได้ทรงฟันฟาดบรรดานานาประชาชาติ  ด้วยพระแสงนั้น  และพระองค์จะทรงครอบครองเขาด้วยคทาเหล็ก  พระองค์จะทรงเหยียบบ่อย่ำองุ่นแห่งพระพิโรธอันเฉียบขาดของพระเจ้า..พระองค์ทรงสวมพระพิโรธอันเฉียบขาดของพระเจ้ามาเต็มที่เต็มพิกัด ในเวลานั้นไม่มีความหลงเหลือของพระเยซูคริสต์ผู้มาทนทุกข์ทรมานเพื่อมนุษย์ในโลกนี้อีกแล้ว แต่จะทรงมาในบทบาทใหม่ สมญานามใหม่ ทุกคนจะเกรงกลัวจนตัวสั่นสะท้านหวั่นไหวหวาดผวาในวันนั้น ทรงประกาศิตด้วยเสียงอันดังเด็ดขาด คนบาปจะได้ยินพระสุรเสียงที่ฟังแล้ว ก็ทนอยู่ไม่ได้ สิ่งที่ชั่วร้ายจะกีดร้องด้วยความเจ็บปวด นี่คือสิ่งที่พระองค์จะทรงตรัสด้วยเสียงที่ดังมาก ประหารทุกสิ่งจนวอดวายหมด ไม่มีอะไรที่จะตั้งอยู่ต่อหน้าพระพักตร์ได้อีกเลย หากสิ่งนั้นๆ ไม่ถูกหล่อหลอมให้สะอาดบริสุทธิ์ ด้วยพระลักษณะของพระเจ้ามาโดยตลอด จะไม่สามารถยืนอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ได้เลย เมื่อเวลานั้นพระองค์ทรงสำแดงการเหยียบบ่อย่ำองุ่นแห่งพะรพิโรธอันเฉียบขาดของพระองค์ ผู้ทรงฤทธานุภาพสูงสุด ทรงเปรียบเทียบความรักของพระองค์ที่ทรงปลูกทนุถนอมได้เก็บสงวนรักษาด้วยการเป็นสวนองุ่น พอถึงวันหนึ่งที่ต้องถอดใจถอดความรักแล้วก็สำแดงบทบาทแห่งพระพิโรธต่อสิ่งที่ทรงหล่อหลอมสร้างไว้ แล้วไม่เกิดผล  คำว่า บ่อย่ำองุ่น มิใช่แค่คนบาป ณ เวลานั้นทรงเปรียบเทียบว่าทรงย่ำบ่อองุ่นด้วยความพิโรธของพระองค์ มนุษย์เป็นเหมือนผลองุ่นที่ถูกเทลงในบ่อโลกนี้ ที่ถูกฟาดถูกฟันถูกประหาร เป็นเวลาที่พระเจ้าพิพากษาด้วยคำตรัสนี้ ดาบที่ออกจากพระโอษฐอยู่ในลักษณะเช่นนี้ ..จงเอาเคียวเกี่ยวเถิด เพราะถึงฤดูเกี่ยวแล้ว เข้าไปซิ ย่ำเลย เพราะบ่อย่ำองุ่นกำลังเต็ม บ่อเก็บน้ำองุ่นล้นแล้ว  เพราะว่าความอธรรมของเขาทั้งหลายมากมายนัก…(ยอล.3:13)  ความบาปมันท่วมท้นล้นทะลักแผ่นดินโลก บ่อทุกบ่อเต็มเปี่ยม ไม่มีที่ว่างเปล่า บ่อแห่งความบาปของมนุษย์เต็มล้น ถึงเวลาแล้วที่ทูตสวรรค์จะต้องเก็บเกี่ยว มนุษย์จะล้มลงระเนระนาดเพราะความบาปของแต่ละคนเอง แต่สำหรับผู้ที่ยึดความจริงมีพระเจ้าจะยืดตัวตรงเชิดศรีษะขึ้นได้ เพราะเหตุความรอดนิรันดริ์มาสู่เราแล้ว เราต้องพิถีพิถันแล้วว่า ชีวิตจะได้สวมเสื้อผ้าป่านขาวละเอียดคือ มีจิตใจที่ขาวสะอาดบริสุทธิ์ คนที่มีจิตใจดีงาม คือคนที่ได้สวมเสื้อขาวนี้ตลอดเวลา พร้อมด้วยการประพฤติปฏิบัติที่ดี คนที่มีจิตใจดี จะไม่หยุดการประพฤติดี จะบอกว่า แค่จิตใจสะอาด  อัติโนมัติว่า เค้าจะต้องประพฤติดีเหมือนจิตใจของเค้า ไม่มีคำว่าเสแสร้ง แต่คนที่มีแค่การประพฤติ จิตใจยังพิสูจน์ไม่ได้ แต่พระเจ้าจะบอกว่า เพราะจิตใจเค้าสะอาด เค้าคือผู้ที่สวมเสื้อขาวของพระเจ้า เพราะคนที่จิตใจดี ต้องเอาของดีมาจากคลังใจของตน ไม่มีคำว่าเล่ห์กลอุบายใดๆ ความชอบธรรมอยู่ตรงที่มีจิตใจสะอาดบริสุทธิ์ และที่พระเจ้าทรงนับว่าสะอาดบริสุทธิ์จะอยู่ที่จิตใจของเรา เพราะหากภายในไม่สะอาดบริสุทธิ์ สิ่งที่เราปฏิบัติ มันก็ไม่มีคุณค่าในสายพระเนตร รับรองว่ามันจะออกมาไม่ได้ เพราะเป็นการเสแสร้งชั่วระยะเวลาหนึ่ง แต่มันจะปรากฏอยู่ไม่นาน ส่วนคนที่จิตใจดีงามเค้าทำดีวันแล้ววันเล่า แค่พระเจ้าบอกจิตใจสะอาดและบริสุทธิ์ คนเหล่านี้แหละชัดเจนว่า การประพฤติดีงามเค้าต้องออกมาอย่างอัติโนมัติ ต้นไม้ดีย่อมเกิดผลดี ต้นไม้ดีจะเกิดผลเลวไม่ได้  และต้องถูกนับว่าเป็นการประพฤติตามแบบอย่างพระเยซู มิใช่ประพฤติดีอย่างโลก จะไม่ทรงนับว่าดี เพราะไม่ใช่เป็นความดีตามแบบอย่างพระองค์
..ทรงมีพระนามจารึกที่ฉลองพระองค์ที่ต้นพระอูรุของพระองค์ว่า  "จอมกษัตริย์และจอมเจ้านาย".. คือผู้ที่อยู่เหนือทั้งหมด เหนือบรรดาเจ้านาย เหนือบรรดากษัตริย์ทั้งหลาย เหมือนที่บอกว่า มีมงกุฎหลายอัน เพราะฐานะพระองค์ทรงอยู่เหนือทุกอย่าง เพราะทรงเป็นจอมมหาราชายิ่งใหญ่สูงสุด 
…แล้วข้าพเจ้าเห็นทูตสวรรค์องค์หนึ่งยืนอยู่บนดวงอาทิตย์…อย่ามองแค่หลักจักรวาลหรืออะไรที่เรียกว่า สุริยะจักรวาลหรือแค่กฏธรรมชาติ กฎของดวงดาว เท่านั้น เพราะแท้จริงพระเจ้าตั้งดวงสว่างเหล่านี้ไว้เพื่อการประกาศพระนามความยิ่งใหญ่ของพระองค์ ซึ่งดวงอาทิตย์เข้าไปไม่ถึง แต่วันนั้นทูตสวรรค์ของพระเจ้าจะยืนอยู่บนดวงอาทิตย์ได้จริงๆ  พระคัมภีร์บอกว่า ดวงใหญ่นั้นครองวัน คือดวงอาทิตย์ ส่วนดวงเล็กนั้นครองกลางคืน คือดวงจันทร์ ถ้าเรามองดีๆ จะเห็นว่า ดวงอาทิตย์เปรียบเหมือนแสงสว่างที่มาจากพระบิดา เต็มจักรวาลให้แสงสว่าง ส่วนดวงจันทร์เป็นเหมือนพระคริสต์ และบรรดาทูตสวรรค์เปรียบเหมือนบริวารดวงดาวทั้งหลาย และที่มนุษย์ขึ้นไปเหยียบดวงดาว แต่ไม่สามารถเห็นสิ่งมีชีวิต เพราะมนุษย์มีกายหยาบ เค้าไม่มีวันสัมผัสสิ่งที่ละเอียดหรือกายวิญญาณได้ เราไม่มีวันมองเห็นกายวิญญาณได้ ถ้าพระเจ้าไม่ทรงโปรดให้เห็น  จริงๆ แล้วดวงดาวยังต่างราศรี ศักดิ์ศรีของผู้รับใช้ก็ต่างกันด้วย ทูตสวรรค์แต่ละตนมีศักดิ์ศรีต่างกัน เพราะฉะนั้นทูตสวรรค์ก็อยู่ตามตำแหน่งดวงดาว ความเชื่อของมนุษย์ยังเอาดวงดาวต่างๆมาเป็นเทพส่วนตัว เทพจูปิเตอร์ เทพวีนัส เค้ามีทูตสวรรค์จริง แต่พระเจ้าไม่ได้ให้เราเอาทูตสวรรค์นั้นมาเป็นที่นมัสการหรือสรรเสริญ เหมือนอย่างในสมัยของโรม ซึ่งเห็นชัดว่าเค้าไหว้เทพทั้งหลายเหล่านี้ พระเจ้าก็ทรงเปิดเผยไว้ในพระคัมภีร์แล้วว่า ในระบบจักรวาลมันเกี่ยวข้องกับฝ่ายวิญญาณทั้งนั้น ไม่ว่าจะเป็นดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์ ดวงดาวและโลก  ตำแหน่งที่โลกอยู่คือศูนย์กลางของจักรวาลทั้งหมดที่พระเจ้าได้ทรงสร้าง แต่โลกไม่ได้เป็นบริวารของดวงอาทิตย์  ดวงอาทิตย์และดวงจันทร์ต้องปรนนิบัติโลก ให้การบริการกับโลกต่างหาก พระเจ้าไม่ได้สร้างโลกทีหลังดวงจันทร์และดวงอาทิตย์ โลกไม่ได้เกิดมาจากสะเก็ดของดวงอาทิตย์ที่แตกออก แล้วก็เย็นตัวลงให้กลายเป็นโลกที่มีมนุษย์อยู่ แต่โลกถูกสร้างขึ้นก่อนที่ดวงอาทิตย์กับดวงจันทร์จะถูกสร้างเกิดขึ้น พระเจ้าสร้างแผ่นดินโลกก่อน แล้วจึงสร้างดวงสว่างต่างๆ เพื่อให้ไว้บริการมนุษย์  บอกไว้ในปฐก. นี่จึงเป็นข้อเปรียบเทียบที่พระเจ้าพยายามจะสื่อความหมายให้มนุษย์ได้รู้ว่า การดำเนินของพระองค์ การดูแล ตำแหน่งการปกครองของพระองค์ก็มีระบบลดหลั่นกันไป สำแดงชัดเจนมาก เราไม่มีวันนับดวงดาวในท้องฟ้าได้ จักรวาลนั้นมีหลากหลายกาแลกซี่ในจักรวาล สวรรค์ที่พระบิดาประทับยังอยู่เหนือดวงดาวทั้งหลาย ตำแหน่งที่ดวงดาวอยู่ ไม่ใช่สวรรค์ที่พระบิดาทรงประทับอยู่ ภาพของสิทธิอำนาจที่พระเจ้าประทานให้ผู้เชื่ออธิษฐานถึงพระองค์ได้ มันเป็นความพิเศษส่วนตัวของเรามากเพียงใด เหลือที่จะบรรยายว่า เราเป็นเพียงมนุษย์เดินดิน แต่ได้รับสิทธิอำนาจที่พระเจ้าประทานให้ ซึ่งเป็นสิทธิอำนาจที่สามารถทำลายและปราบทุกสิ่งได้ เหมือนที่พระคริสต์เป็น ดังนั้นอย่าให้มีแค่ตำแหน่งจอมปลอมอยู่กับเราหรือแค่เพียงสวมบทบาทเป็นบุตรพระเจ้ามีพระนามพระองค์เพียงเท่านั้น กลับไม่ยอมให้ความสำคัญที่จะสำแดงประกาศิตหรือสิทธิอำนาจยิ่งใหญ่นั้นอย่างชัดเจนไม่  แล้วก็เฉพาะเจาะจงเหมือนที่พระองค์ทรงประสงค์ให้เราเป็น เราต้องเห็นตระหนักพิถีพิถันอย่างละเอียด มิฉะนั้นเราก็อาจจะเป็นเหมือนบุคคลที่ตกไปในบ่อที่เค้าย่ำองุ่นก็ได้วันใดวันหนึ่ง พระเจ้าไม่ปรารถนาเช่นนั้น  

.. ท่านร้องประกาศแก่นกทั้งปวงที่บินอยู่ในท้องฟ้า ด้วยเสียงอันดัง…ถึงเวลานั้นพระเจ้าไม่พูดกับมนุษย์แล้ว  ไม่ใช้ทูตสวรรค์พูดกับมนุษย์แล้ว แต่ไปพูดกับนก พูดกับสัตว์ มันยังรู้ภาษามากว่ามนุษย์ พระคัมภีร์บอกว่า ถึงวันสุดท้ายที่พระเจ้ามาทำลายโลกนี้ มนุษย์เองก็ยังไม่เชื่อพระเยซู ยังวิ่งไปแอบตามถ้ำ ตามโขดหินเพื่ออำพรางกำบังตน หลบหนีจากพระพักตร์ แล้วก็ด่าว่าพระเจ้า ทั้งที่ตัวเองจะตาย ก็ยังไม่ร้องหาสารภาพที่จะพึ่งพักพิงพระองค์ ความแข็งกระด้างในจิตใจมนุษย์หยาบกร้านหนาทึบแข็งเป็นหิน ความบาปที่บดบังอยู่มันทับมิดปิดจนกระทั่งไม่อาจจะมองดูพระเจ้าผู้บริสุทธิ์ได้ นี่คือสิ่งที่เป็นอยู่จริงๆ เรามองตรงนี้แล้ว ให้เรามีความชัดเจนเถิดว่า พระคุณของพระเจ้ายิ่งใหญ่มหาศาลซับซ้อนกับชีวิตของเรายิ่งนัก
.. จงมาประชุมกันในการเลี้ยงใหญ่ของพระเจ้า เพื่อจะได้กินเนื้อกษัตริย์  เนื้อนายทหาร  เนื้อชายฉกรรจ์  เนื้อม้า  และเนื้อคนที่นั่งบนม้า  และเนื้อประชาชน  ทั้งไทและทาส  ทั้งผู้ใหญ่และผู้น้อย.. ไม่มีผู้ใดรอดเลย ไม่มีสักฐานะเดียวที่จะรอด ต่อให้เป็นกษัตริย์ที่ยิ่งใหญ่เกรียงไกร สารพัดเนื้อของบรรดามนุษยชาติที่เป็นผู้มีกำลังมีเรี่ยวแรง ทุกอย่างโดนเก็บเรียบหมด ถูกฝูงนกแร้งที่จะมากิน เป็นซากศพจริงๆ ศพก็ไม่มีที่เก็บ รวมถึงการดำเนินชีวิตของคริสเตียนแท้แท้ และคริสเตียนปลอมจะถูกแยกออกให้เป็นที่ประจักษ์ เหตุการณ์นี้จะเกิดขึ้นตามพระคำคือ ซากศพอยู่ที่ไหน ฝูงแร้งก็อยู่ที่นั่นคือคนจะตายเป็นเบือ และหมายสำคัญแห่งความทุกข์ยาก จะเกิดขึ้นในท้องฟ้าอากาศ จะแลเห็นทุกอย่างสับสนชุลมุนพัวพันกัน เกิดความแตกแยกเกิดขึ้น การคอนโทรลด้วยเครื่องมือเครื่องกลที่มนุษย์ประดิฐคิดค้นสร้างขึ้นจะไม่ฟังซึ่งกันและกันอีก ต่างคนต่างจะเป็นใหญ่ คอมพิวเตอร์ก็จะไม่ฟังมนุษย์ มันจะควบคุมด้วยตัวของมันเอง ความโกลาหลอลหม่านผิดพลาดจะเกิดขึ้น  สิ่งที่มนุษย์สร้างสรรขึ้นมาใช้ประโยชน์ด้วยมือก็จะกลายเป็นโทษมหันต์ร้ายแรงที่ฆ่าทำลายมนุษย์ซะเอง พระเจ้าบอกสื่อแม่เหล็กไฟฟ้าเต็มโลก เพราะมนุษย์เอาเครื่องมือที่ใช้สื่อสารกันด้วยโทรศัพท์มือถือ แต่ละคนมีมากกว่าหนึ่งเครื่อง สื่อพวกนี้วิ่งกระจายไปทั่ว ทำให้แม่เหล็กไฟฟ้ามันเกินพิกัดเข้าสู่ร่างกาย พระเจ้าสร้างแม่เหล็กไฟฟ้าให้มีอย่างสมดุลย์ในการที่จะก่อประโยชน์ให้กับมนุษย์ ในระบบเลือดที่ในตัวมนุษย์มีแม่เหล็กที่พระเจ้าสร้างให้มีขั้วลบขั้วบวก แต่ทุกวันนี้มนุษย์ทำให้กระแสแม่เหล็กเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็วมากเกินจนเป็นอันตราย ถูกดึงมาใช้ถี่ขึ้น รอบตัวมีแต่แม่เหล็ก กระแสไฟฟ้าสถิตจะเกิดเกินขนาดจนสัมผัสอะไรเหมือนไฟช๊อต วัตถุจะเคลื่อนที่ได้ด้วยตัวมันเอง ไฟฟ้าจะดับๆติดๆ คนจะขนหัวลุก ผมจะตั้งขึ้นเอง เพราะแม่เหล็กดูด   เมื่อก่อนพระเจ้าบอกไว้ว่า อีกหน่อยแทบทุกคนจะมีมือถือเป็นของตัวเองทั้งเด็กเล็ก บางคนบอกว่า จะเป็นได้ไงเพราะมือถือมันแพง แต่ปัจจุบันก็เกิดตามถ้อยคำที่เปิดเผยไว้ และโทรศัพท์มือถือเหล่านี้ก่อให้เกิดกระแสแม่เหล็กไฟฟ้า ที่กำลังทะลักล้นทั่วโลก และสื่อแม่เหล็กทำให้ฤดูกาลเปลี่ยนด้วย พระเจ้ากำลังบอกว่า มนุษย์คิดว่าทุกอย่างเป็นคุณ แต่ไม่ได้มองย้อนว่า สิ่งที่ให้คุณนั้นกลับเป็นโทษทั้งนั้น อะไรที่ให้ประโยชน์แก่มนุษย์มาก ก็มีโทษมาก เพราะเป็นหลักเกณฑ์ที่สมดุลย์ในโลกนี้ เราต้องมองไปยังพระเจ้าเท่านั้นผู้ทรงพระคุณแท้ ไม่ใช่พระคุณเทียม วันเวลาเหล่านี้เรากำลังตกในบ่อที่เราเองสะกัดขึ้น แล้วก็ทำลายซึ่งตัวเอง ประทุษร้ายตัวเอง นี่คือสิ่งที่มันกำลังเคลื่อนไหวอยู่ในโลกนี้ ประเทศเราไม่หันมาให้ความสำคัญในประเด็นนี้ ไม่มีใครใส่ใจที่จะสะกัดกั้น หรือผ่อนให้ทุเลาเบาบาง กลับส่งเสริมให้แพร่หลายสะพัดกระจายออกเป็นดอกเห็ด ขนาดประเทศใหญ่ๆ เค้าร้องเตือนมาว่า ต้องใช้หูฟังเท่านั้น เพราะระบบแก้วหูจะเสีย เนื้อเยื่อในสมอง ก็จะตายลงไปเรื่อยๆ เพราะกระทบด้วยคลื่นแม่เหล็ก แม้กระทั่งต้มไข่สิบห้านาทีไข่สุก ความร้อนแรงของแม่เหล็กไฟฟ้าในโทรศัพท์มือถือสามารถทำได้ขนาดนี้ แล้วคิดดูว่าเนื้อเยื่อของเรามันบางกว่าเปลือกไข่มาก แล้วมันจะไม่มีโทษหรือ เมืองนอกเค้าออกกฎหมาย แต่ประเทศเราจับฉ่าย ไม่ห่วงใยในสวัสดิภาพของประชาชน อะไรที่เกี่ยวข้องมีมาก ก็อย่าไปเอามาใกล้ตัวเรามากนัก เครื่องบินมันชนกันเพราะระบบแม่เหล็กสามารถผลักดันให้เครื่องบินตก  กระแสมีเกินพิกัด พระเจ้าบอกอะไรไว้เป็นไปได้ทั้งสิ้นและเกิดจริง เพื่อเราจะระมัดระวัง 
.. และข้าพเจ้าเห็นสัตว์นั้น  และบรรดากษัตริย์บนแผ่นดินโลก พร้อมทั้งพลรบของกษัตริย์เหล่านั้น มาประชุมกันจะทำสงครามกับพระองค์ผู้ทรงม้าและกับพลโยธาของพระองค์…ขนาดมันเห็นความยิ่งใหญ่ของพระเจ้ามาแล้ว มันยังไม่หยุดคิดที่จะต่อสู้พระเจ้าเลย ยิ่งพยายามประชุมรวมตัวกันเพื่อเอาอำนาจมารวมกันให้มากเข้าไว้ อาจจะชนะพระเจ้า หวังลมแร้งๆทั้งสิ้น เพราะเวลานั้นฤทธิ์เดชของมารจะปล่อยออกมาผ่านบรรดาผู้คนที่ยอมเป็นเครื่องมือของมัน คนเหล่านี้จะสามารถทำหมายสำคัญได้มาก เหมือนที่พระองค์ทรงทำ และมันก็ลำพองฮึกเหิมว่า หากมันเอาความยิ่งใหญ่ของแต่ละคนที่มีศักยภาพมารวบรวม มันคิดว่ามันต้องชนะพระเจ้า มันจึงมาประชุมกันจะทำสงครามกับพระองค์และกับพลโยธาของพระองค์
.. สัตว์ร้ายนั้นถูกจับพร้อมด้วยคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะที่ได้กระทำหมายสำคัญต่อหน้าสัตว์ร้ายนั้นและใช้หมายสำคัญนั้นล่อลวงคนทั้งหลาย  ที่ได้รับเครื่องหมายของสัตว์ร้ายนั้น และบูชารูปของมัน ..จะเห็นว่า  ในยุคสุดท้าย คนที่ปล่อยตัวปล่อยใจไปกับวัตถุ แล้วหลงลืมพระเจ้า ไปยอมรับเครื่องหมายของมัน เพราะเหตุว่าได้อยู่ดีกินดี อยู่สุขสบาย ก็คิดอย่างเดียวว่า เมื่อถึงเวลาใกล้ๆ แล้วค่อยสารภาพบาปต่อพระเจ้า หารู้ไม่ว่า ไม่ทันแล้ว พระเจ้ามาไม่ทันตั้งตัว นี่คือสิ่งที่มันจะเกิดขึ้นแน่นอน คนของพระเจ้าที่ล้มลงในความเชื่อก็ยอมให้เค้าฝังเครื่องหมายสัตว์ร้ายในตัว ถึงวันนั้นมันจะหลอกล่อด้วยทรัพย์สินเงินทอง หยิบยื่นข้อเสนอให้ตาลุกวาว เพื่อให้เราสลัดปัดปฏิเสธพระเจ้าไปก่อน หลายคนก็จะยอมเพราะจะได้อยู่สบาย แล้วก็คิดว่า ไม่เป็นไรเดี๋ยวค่อยสารภาพบาป แต่ไม่ทัน การเตรียมพร้อมต้อนรับพระองค์ต้องมีอยู่เสมอในการดำเนินชีวิต ถึงจะแข็งแกร่งอดทนอยู่ได้ เพราะนับได้ว่าได้ฝึกฝนตนเองไว้อย่างดี แต่คนที่หันไปรับเครื่องหมาย และบูชารูปของมัน ไม่ใช่แค่การจุดธูปกราบไหว้ แต่บูชาที่จิตใจ จิตใจที่ยอมรับเงื่อนไขของมัน จิตใจที่อยู่ตรงข้ามกับการที่พระเจ้าบอกให้เราเป็น นั่นคือการบูชารูปสัตว์ร้าย สิ่งที่เป็นนามธรรมอยู่ในตัวผู้เชื่อทุกคน สัญลักษณ์ของสัตว์ร้ายคือ หกหกหก และคำแปลหกหกหก คือคำพูดที่แปลว่า “ข้าแต่เทพแห่งความสว่างโปรดตรัสกับข้าพเจ้าเถิด” นี่คือสิ่งที่เราอาจไม่รู้ตัวว่า เราได้บูชามันอยู่ในจิตใจไปแล้ว ถ้าเราไม่สงวนและระแวดระวังใจไว้ เราจะตาย ชีวิตของเรานั้นออกมาจากใจ ตราบใดที่จิตใจของเรานั้นเป็นตรงข้ามกับสิ่งที่พระเจ้าสั่งสอน เวลานั้นเราไม่ได้ร้องเรียกพระนามของพระองค์แล้ว แต่เราเรียกนามอื่นแทน คือ666 เลขกำลังของมันด้วย ถ้าจิตใจภายในของผู้เชื่อ สำแดงแต่สิ่งที่ตรงข้ามกับพระเจ้า กำลังของสัตว์ร้ายก็จะมีมากขึ้นเพราะมันสามารถเข้ามาครองใจคนของพระเจ้าได้ เวลานั้นก็ชัดเจนว่า สงครามระหว่างธรรมิกชนในสิ่งที่คนของพระเจ้าเองยังหลงไป สัตว์ร้ายและคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะจะถูกทิ้งทั้งเป็นลงไปในบึงไฟที่ไหม้ด้วยกำมะถัน สัตว์ร้ายและคนที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะ ถูกทิ้งทั้งเป็นลงในบึงไฟ ถึงเวลานั้นตายทั้งเป็น กับการมีชีวิตที่เหาะขึ้นไปบนฟ้าทั้งเป็น มันจะเกิดขึ้นในเวลาเดียวกัน บางคนลงไปสู่เบื้องล่างทั้งเป็น บางคนก็ลอยขึ้นสู่สวรรค์ทั้งตัวเป็นๆ มันจะเกิดสองเหตุการณ์ขึ้นในเวลานั้น  ลงไปในบึงไฟทั้งเป็น ไม่ใช่ต้องรอให้ตายก่อน แล้วถึงจะลงไป แต่ไปทั้งตัวเป็นๆ  เพราะเวลานั้นไฟมันเผาผลาญ โลกทั้งโลกเป็นเหมือนนรกแล้ว ไฟจากนรก จากบาดาลก็พุ่งขึ้นมา ไฟสวรรค์ก็ลงมาอีก นึกภาพว่า อะไรมันจะเหลือ จะเป็นภาพเดียวกันกับตอนที่น้ำท่วมโลกสมัยโนอาห์ ฝนตกหนักไม่หยุด น้ำจากบาดาลก็ทะลักพุ่งขึ้น ไหลท่วมนองรวดเร็วรุนแรง ยุคสุดท้ายไฟที่ลุกไหม้ก็โหมกระหน่ำ หนีเอาตัวไม่รอดเช่นเดียวกัน สิ่งที่จะเหลือคือผู้ที่ติดสนิท มีรูปแบบพระคริสต์เต็มชีวิตจิตวิญญาณเท่านั้น ใช้เวลาดำเนินอยู่กับพระเจ้าอย่างแท้จริง แม้ไฟก็ไม่สามารถเผาผลาญเค้าได้ ต่อให้ขีปนาวุธมันยิ่งใหญ่ ยิงปุ๊ปเดียว  คนละลายหมด ไม่เหลืออะไรเลย แต่ผู้เชื่อมั่นคงในพระเจ้าจะไม่เจอสภาพนั้น เพราะฉะนั้น สงครามโลกครั้งที่สาม ..คนที่เหลืออยู่นั้นก็ถูกฆ่าด้วยพระแสง..คนที่ล่อลวงมนุษย์ จะถูกทิ้งลงในบึงไฟทั้งเป็น คนที่ล่อลวงให้ทุกคนทำผิดบาป ผู้ที่ปลอมตัวเป็นผู้เผยพระวจนะคือคนที่ล่อลวงให้คนหลงผิด แล้วก็สัตว์ร้าย บุคคลเหล่านี้จะลงไปสู่นรกทั้งเป็นๆ แล้วคนที่เหลือก็คือ คนที่ถูกหลอกลวง ก็จะถูกฆ่าด้วยพระแสงที่ออกมาจากพระโอษฐของพระองค์ เพราะเค้าได้ยินพระวจนะของพระองค์ที่ประกาศออกมาด้วยพระพิโรธของพระองค์ ด้วยการพิพากษา เวลานั้นพระเยซูคริสต์เสด็จมาเพื่อการพิพากาษา พระสุรเสียงแห่งการพิพากษาของพระองค์จะแทงจิตใจของมนุษย์ บรรดานานาประชาชาติจะถูกฆ่าด้วยพระแสงที่ออกมาจากพระโอษฐของพระองค์ที่ทรงม้านั้น และนกทั้งปวงก็กินเนื้อของเค้าเหล่านั้นจนอิ่ม เพราะฉะนั้น อีกหน่อยมนุษย์จะไม่ได้ยินพระสุรเสียง แล้วก็รู้สึกว่า เกิดสันติสุขในใจอีกแล้ว แต่พระสุรเสียงจะกรีดใจบาดลึก และทนอยู่ไม่ได้ จนตายไปตรงนั้นเลย นั่นคือวันนั้นที่พระเจ้าเสด็จมาในโลกนี้ ทุกวันนี้ได้ยินพระวจนะพระเจ้าแล้วมีความรู้สึกชุ่มชื่น แต่พอถึงวันนั้น พระสุรเสียงของพระองค์จะเชือดเฉือนปาดคมจิตใจ จนกระทั่งมนุษย์หัวใจวายตายไปเลย ฟังไม่ได้ เป็นอะไรที่เจ็บปวดล้ำลึกขึ้นมากที่สุด เนื่องจากเค้าไม่ได้อยู่ในฐานะที่เป็นคนของพระเจ้า ตายทันที มนุษย์ที่เดินไปในเส้นทางของคนบาป มนุษย์ที่ถูกหลอกลวง นั่งอยู่ในที่นั่งของคนอธรรม  นี่คือสิ่งที่จะเกิดขึ้นในยุคสุดท้ายในเวลานั้น และนกทั้งปวงก็กินเนื้อของคนเหล่านั้นจนอิ่ม เป็นซากศพจริงๆ  ศพก็ไม่มีที่เก็บ
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย อย่าว่างเว้นจิตใจให้กระบวนการใดๆเข้าแทรกแซง เราพระเจ้ายืนยันเจ้าทั้งหลายด้วยคำตรัสและสำแดงการตลอดวันเวลาว่า ปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายยืนหยัดอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ของเราเสมอ ยึดถ้อยคำของเราไว้เป็นหลักฐานแห่งชีวิต ประกอบกิจทั้งปวงบนความจริงของเราพระเจ้า แล้วเจ้าจะเป็นบรรดาผู้คนที่เดินอยู่บนเส้นทางนี้ด้วยความปลอดภัยแน่นอน เรายืนยันลูกเอ๋ยว่า พระหัตถ์อันทรงฤทธิ์ของเรา จะไม่ถอดถอนจากพวกเจ้าทั้งหลายเลย จงแน่ใจต่อทุกสิ่งที่เรามีพระสัญญาไว้ เราบอกแล้วว่า ความรอดของเรามีต่อพวกเจ้าทั้งหลายตลอดเวลาและต่อเนื่อง ไม่มีการสิ้นสุดหรือหยุดลง เพราะฉะนั้นจงเหนียวแน่นต่อเส้นทางนี้ เส้นทางแห่งความรอด ซึ่งเป็นความจริงแท้แน่นอนในชีวิตของพวกเจ้า สิ่งใดๆก็ตามที่เราสำแดงการให้เจ้าทั้งหลายได้จดจำด้วยการประพฤติไว้โดยพระคัมภีร์ก็ดี ด้วยการบันทึกไว้ด้วยคำพูด คำสั่งสอนก็ดี ทุกอย่างคือสารพัดที่เจ้าทั้งหลายจะนำติดตัวไปสู่ความมั่งมีจำเพาะพระพักตร์ของพระเจ้าได้ เพราะฉะนั้นจงให้เราพระเจ้าสำแดงทุกสิ่งด้วยการสำเร็จได้ในชีวิตของพวกเจ้า เราพระเจ้าปรารถนาเสมอที่จะประกอบกิจในความสำเร็จ บนความสำเร็จในชีวิตของพวกเจ้าสิ้นทุกคน เราไม่เคยอ่อนล้าหรือเบื่อหน่ายเลย แต่เราปรารถนาที่จะกระทำและสำแดงอยู่ตลอดวันเวลา ผู้ที่ปรารถนาและแสวงหาที่จะเข้าถึงสิ่งเหล่านี้ เค้าจะพบเราแน่นอน ทุกสิ่งที่เราสำแดงกับเค้า เมื่อเค้าทั้งหลายตอบรับและต้อนรับเรา เราพระเจ้าก็ยืนยันว่า เราจะสำแดงมากขึ้นในท่ามกลางคนเหล่านั้น 
เพราะฉะนั้นในเวลาเหล่านี้พระวจนะของเรากำลังโยงใยชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้าให้ดำเนินไปสู่เส้นทางที่ถาวร และประกาศแก่เจ้าทั้งหลายว่า เราจะมาแน่ในเร็วๆนี้ 
เพราะฉะนั้นอย่าให้เจ้าทั้งหลายละล้าละลังอยู่สิ่งของในโลก อย่ามัวที่จะคิดเอาตัวรอดในรูปแบบของโลก แต่จงรู้ที่จะคิดอยู่เสมอว่า ชีวิตที่จะเป็นชีวิตนั้นเป็นได้อย่างไร 
เพราะฉะนั้นเราพระเจ้ายืนยันถ้อยคำของเราด้วยความหมายที่ไม่ได้ซับซ้อนหรือแฝงไว้ด้วยเล่ห์กลอุบายแต่ประการใด แต่เป็นถ้อยคำที่นำเจ้าทั้งหลายไปสู่ชีวิตและชีวิตนั้น เป็นชีวิตนิรันดริ์ 
เพราะฉะนั้นจงเบิกตา จงเปิดหูของเจ้าเอียงเข้าฟังถ้อยคำของเรา ซึ่งพระวิญญาณได้กล่าวและตรัสกับพวกเจ้าและเจ้าจะค้นพบและรู้ว่า พระคุณอันประเสริฐของเรา ไม่เคยถอนพรากจากชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายเลย อย่าสับสนกับสิ่งในโลกนี้ อย่าให้สิ่งในโลกนี้สามารถล่อลวงเจ้าทั้งหลายให้ตกลงไปในบ่วงแร้วหรือกับดัก จำเอาไว้เสมอลูกเอ๋ย ถ้าเหยื่อไม่มีที่กับดักนั้น นกจะไม่มีวันลงไปติด 
เพราะฉะนั้นจงชาญฉลาดที่จะทบทวนและหวนคิดอยู่เสมอ เอาความจริงของเราพระเจ้าเข้ามาวินิจฉัยในทุกๆสิ่งที่เจ้าเกี่ยวข้อง ด้วยตามองเห็นก็ดี ด้วยหูได้ยินก็ดี ด้วยความคิดพินิจดูอยู่ก็ดี หรือมือของเจ้าแตะต้องอยู่ก็ดี จงใช้วิถีแห่งความจริงของเราเท่านั้นที่จะพิเคราะห์และวินิจฉัยในทุกๆสิ่ง เพราะมิฉะนั้นแล้วลูกเอ๋ย การล่อลวงจะเกิดขึ้นกับเจ้าได้ 
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า กระบวนการของเราเป็นความจริงที่จะเปิดและนำเจ้าทั้งหลายไปสู่ทุกสิ่งสารพัดแห่งการปลดปล่อย 
เพราะฉะนั้นเราตรัสกับเจ้าทั้งหลายแล้วมิใช่หรือว่า พระนิเวศของเรา เป็นพระนิเวศแห่งการอธิษฐาน 
เพราะฉะนั้นอย่าขาดในการอธิฐาน ถ้าเจ้าแน่ใจว่า เจ้าทั้งหลายร่างกายของเจ้าเป็นนิเวศของเรา ก็อย่าให้นิเวศนี้ร้างเปล่า จงเฝ้าอธิษฐานและอธิษฐาน เพื่อการทดลองบนความชั่วร้ายใดๆ จะไม่มาสู่เจ้า แม้เจ้าจะเผชิญ เจ้าจะผ่านได้ เราปรารถนาที่จะแลเห็นผู้คนของเรา คุกเข่าลงและอธิษฐานทูลต่อเราเสมอ เราปรารถนาจะแลเห็นเช่นนั้น อย่าให้พระนิเวศของเราร้างเปล่า แต่จงให้เต็มไปด้วยเสียงอธิษฐาน และนั่นแหละเจ้าจะแลเห็นทุกอย่างนั้นเบ่งบานออกมา เพราะเราบอกแล้วว่าพลังของผู้ชอบธรรมของเรา อธิษฐานแล้วต้องเกิดผล เพราะพลังนั้นมาจากพลังของพระเจ้า ไม่ใช่พลังของมนุษย์ 
เพราะฉะนั้นจงยืนหยัดและฝ่าฟันให้ถึงที่สุด ในความเชื่อที่เจ้ามีต่อเรา เรายืนยันว่า เราจะสงวนรักษาทุกสิ่งที่เจ้าทั้งหลายนั้นมีเป็นและกระทำอยู่กับเรานั้น เอาไว้จนถึงวันสุดท้าย เพราะเรายืนยันเสมอว่า เรามาแน่ในไม่ช้านี้ลูกเอ๋ย
