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The Eagles

พระวจนะของพระเจ้ามายังข้าพเจ้าว่า "บุตรแห่งมนุษย์เอ๋ย จงยกปริศนาและกล่าวเป็นคำอุปมาแก่พงศ์พันธุ์อิสราเอลว่า พระเจ้าตรัสดังนี้ว่า มีนกอินทรีมหึมาตัวหนึ่ง ปีกใหญ่และขนปีกก็ยาว มีขนมากมายหลายสี มายังเลบานอนและจิกยอดต้นสนสีดาร์ มันหักยอดกิ่งอ่อนแล้วก็คาบไปยังแผ่นดินพาณิชย์ และวางไว้ในหัวเมืองของพ่อค้าทั้งหลาย แล้วมันก็เอาเมล็ดพืชแห่งแผ่นดินไปปลูกไว้ในที่ดินอุดม มันเอาเมล็ดไว้ข้างน้ำมากหลาย ตั้งไว้อย่างกับกิ่งต้นไค้น้ำ เมล็ดก็งอกขึ้นมาและเติบโตขึ้นเป็นเถาองุ่นเตี้ย แผ่แขนงไพศาล แขนงทั้งหลายของต้นนี้ก็ทอดมายังตัวนกอินทรี และรากก็ยังคงอยู่ใต้มัน เมล็ดจึงบังเกิดเป็นเถา  แตกแขนงสาขาและออกใบ "แต่มีนกอินทรีตัวมหึมาอีกตัวหนึ่ง มีปีกใหญ่และมีขนมาก ดูเถิด องุ่นเถานั้นชอนรากมาหานกอินทรีตัวนี้และแตกแขนงตรงมาที่มัน เพื่อให้มันรดน้ำให้ จากร่องที่ปลูกอยู่นั้น นกได้ย้ายมันไปปลูกไว้ในที่ดินดีใกล้น้ำมากหลาย  เพื่อให้แตกแขนงและบังเกิดผล  และเป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ จงกล่าวว่า  พระเจ้าตรัสดังนี้ว่า  เถานั้นจะเจริญขึ้นได้หรือ  นกนั้นจะไม่ถอนรากมันขึ้นและเด็ดผล เพื่อให้ใบอ่อนเหี่ยวแห้งเสียหรือ  จะไม่ต้องมีแขนอันล่ำสันหรือประชาชนเป็นอันมากเพื่อถอนเถาออกจากราก ดูเถิด เมื่อมันย้ายไปปลูก เถานั้นก็งอกงามดีหรือ เมื่อลมทิศตะวันออกพัดถูกมันเข้า มันจะไม่เหี่ยวแห้งไปหรือ มันคงเหี่ยวแห้งไปถึงร่องที่มันเกิดมานั้นไม่ใช่หรือ"  พระวจนะของพระเจ้ามายังข้าพเจ้าอีกว่า  "บัดนี้จงกล่าวแก่พงศ์พันธุ์ที่มักกบฏนั้นว่า ท่านทั้งหลายไม่ทราบหรือว่า สิ่งเหล่านี้มีความหมายว่ากระไร จงบอกเขาว่า ดูเถิดพระราชากรุงบาบิโลนได้มายังกรุงเยรูซาเล็มและ กวาดเอากษัตริย์และเจ้านายทั้งหลายพามายังพระราชา  ที่กรุงบาบิโลน และพระองค์ได้ทรงเอาเชื้อพระวงศ์ผู้หนึ่งและทำพันธสัญญากับท่านผู้นั้นให้เขาสาบานตัว  (คนสำคัญๆของแผ่นดิน  พระองค์ได้กวาดต้อนเอาไป เพื่อว่าราชอาณาจักรนั้นจะต่ำต้อยยกตัวขึ้นอีกไม่ได้  และในการที่รักษาพันธสัญญาของพระองค์จะคงยั่งยืนอยู่ได้)  แต่กษัตริย์ได้กบฏต่อพระองค์  โดยส่งราชทูตไปยังอียิปต์  ด้วยหวังว่าจะได้ม้าและกองทัพใหญ่โต กษัตริย์จะกระทำสำเร็จหรือ ผู้ที่กระทำเช่นนี้จะหนีไปรอดหรือ ถ้าท่านหักพันธสัญญายังจะรอดได้อีกหรือ พระเจ้าตรัสว่า เรามีชีวิตอยู่แน่ฉันใด ท่านจะต้องตายในบาบิโลน ในที่ที่พระราชาองค์นั้นประทับอยู่ คือพระราชาผู้ได้ทรงตั้งท่านให้เป็นกษัตริย์ และท่านได้ดูหมิ่นคำสาบานต่อพระองค์ และได้หักพันธสัญญาที่ทำไว้กับพระองค์ ฟาโรห์ประกอบด้วยกองทัพอันใหญ่โต และผู้คนมากมายจะไม่ช่วยท่านผู้นั้น ในการสงครามในเมื่อเขาก่อเชิงเทินและก่อกำแพงล้อม เพื่อจะทำลายชีวิตเป็นอันมากเสีย เพราะเหตุท่านดูหมิ่นคำสาบานและหักพันธสัญญา และเพราะท่านปฏิญาณตัวและยังกระทำสิ่งเหล่านี้ ท่านจึงจะหนีไปให้พ้นไม่ได้ เพราะฉะนั้นพระเจ้าตรัสดังนี้ว่า  เรามีชีวิตอยู่ฉันใดเพราะคำปฎิญาณต่อเราที่เขาดูหมิ่นและพันธสัญญาของเราที่เขาหักเสีย เราจะลงทัณฑ์ให้ตกเหนือศีรษะของท่านผู้นั้น เราจะกางข่ายของเราคลุมเขา และเขาจะติดกับของเราและเราจะนำเขาเข้าไปในบาบิโลนและพิจารณาพิพากษาเขาที่นั่นในเรื่องที่เขาได้ทรยศต่อเรา และกองทัพที่เขาได้เลือกสรรไว้นั้นจะล้มลงด้วยดาบ และผู้ที่รอดตายจะกระจายไปตามลมทุกทิศานุทิศ  และเจ้าจะรู้ว่าเราคือพระเจ้าที่ได้ลั่นวาจาไว้แล้ว"….อสค. 17:1-17

พระวจนะตอนนี้พระเจ้าทรงเปรียบเทียบอิสราเอลในอดีต ต้องพึ่งพาความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า ซึ่งเปรียบเหมือนนกอินทรีตัวมหึมา พระองค์มิได้กระทำแค่ชนชาติอิสราเอลเท่านั้น โดยฤทธานุภาพของพระองค์ปกคลุมไปทั่วกับบรรดาประชาชาติทั้งหลาย ซึ่งไม่เพียงอิสราเอลชนชาติของพระองค์เท่านั้น  แต่คริสเตียนฝ่ายวิญญาณในปัจจุบันกี่ยุคกี่สมัยก่อนที่อิสราเอลจะเป็นชนชาติที่ขยายพงศ์พันธ์เผ่าพันธุ์..นกอินทรี มีขนมากมายหลายสี มายังเลบานอนและจิกยอดต้นสนสีดาร์.. ความหมายของเลบานอนก็คือ ชนชาติที่ไม่เชื่อพระเจ้า นกอินทรีตัวแรกก็ยังไปเอายอดของต้นสน ยอดนั้นคือความจำเริญรุ่งเรือง ขยายความอุดมสมบูรณ์ให้ประชาชาติทั้งปวงด้วย พระองค์ไม่ได้เอาพระทัยใส่แค่ว่าทรงรักและห่วงใยอิสราเอลเท่านั้น ไม่ได้ทำการอัศจรรย์หรือฤทธิ์เดชแค่ในเยรูซาเล็มเท่านั้น แต่นอกอิสราเอลพระองค์ก็กระทำได้
(พระองค์คือ พระเจ้าผู้ทรงกระทำการอัศจรรย์  ผู้ทรงสำแดงฤทธานุภาพของพระองค์ท่ามกลางชนชาติทั้งหลาย…สดด.77:14)

…จิกยอดต้นสนสีดาร์ มันหักยอดกิ่งอ่อนแล้วก็คาบไปยังแผ่นดินพาณิชย์... แผ่นดินพาณิชย์ก็คือ ความจำเริญรุ่งเรืองในการทำมาค้าขาย เราจะเห็นประเทศชาติต่างๆ รุ่งเรืองขึ้นด้วยการพาณิชย์ ซึ่งสิ่งเหล่านี้ก็มาจากพระเจ้าเช่นกัน ทรงให้เกิดผลทั่วทุกชาติด้วย ..และวางไว้ในหัวเมืองของพ่อค้าทั้งหลาย..หัวเมืองคือ ประเทศใหญ่ๆ ทั้งหลาย ที่ทำธุรกิจด้วยการค้าขายอย่างรุ่งเรือง เศรษฐกิจการเงินสะพัด คือพระคุณของพระเจ้าที่ประทานให้… แล้วมันก็เอาเมล็ดพืชแห่งแผ่นดินไปปลูกไว้ในที่ดินอุดม มันเอาเมล็ดไว้ข้างน้ำมากหลาย ตั้งไว้อย่างกับกิ่งต้นไค้น้ำ เมล็ดก็งอกขึ้นมาและเติบโตขึ้นเป็นเถาองุ่นเตี้ย แผ่แขนงไพศาล..บอกถึงอดีตกาลโบราณว่า ภายใต้พระสัญญาเงื่อนไขกฏเกณฑ์กฎหมายที่พระเจ้าทรงสำแดงตั้งแต่บรรพบุรุษ นกอินทรีตัวแรกเป็นเหมือนการทรงสำแดงของพระเจ้าด้วยพระสัญญาเดิมที่มีต่อชนชาติของพระองค์ อิสราเอลในสมัยอดีตเป็นแค่เถาองุ่นเตี้ยๆ แตกแขนงไพศาล.. แขนงทั้งหลายของต้นนี้ก็ทอดมายังตัวนกอินทรี และรากก็ยังคงอยู่ใต้มัน เมล็ดจึงบังเกิดเป็นเถา  แตกแขนงสาขาและออกใบ..แต่เดิมไม่มีตัวตน แต่พระเจ้าเป็นผู้ปลูกขึ้น เถาองุ่นเป็นตัวแทนของชนชาติอิสราเอล ความรักของพระองค์เป็นดังเจ้าของสวนองุ่นที่ปลูกสวนองุ่นไว้ ทรงถ่ายทอดความรู้สึก ความรักเหมือนเจ้าของสวนที่นั่งดูองุ่นด้วยความชื่นชมหวงแหน แล้วก็พรวนดินรดน้ำเอาใจใส่ดูแล ทำรั้วล้อม ปกป้องไม่ให้สุนัขจิ้งจอกเข้ามาเพ่นพ่าน อยู่มาวันหนึ่งองุ่นมันไม่เกิดผล กลับกลายเป็นรสเปรี้ยวและจะทรงรื้อรั้วออกไม่ดูแลแล้ว… 

(ที่รักของข้าพเจ้ามีสวนองุ่นแปลงหนึ่งอยู่บนเนินเขาอันอุดมยิ่ง ท่านขุดแล้วเก็บก้อนหินออกหมด และปลูกเถาองุ่นอย่างดีไว้ ท่านสร้างหอเฝ้าไว้ท่ามกลาง และสะกัดบ่อย่ำองุ่นไว้ในสวนนั้นด้วย  ท่านมุ่งหวังว่ามันจะบังเกิดลูกองุ่น แต่มันบังเกิดลูกเถาเปรี้ยว บัดนี้ ชาวเยรูซาเล็ม และคนยูดาห์เอ๋ย  ขอตัดสินระหว่างเรา  และสวนองุ่นของเรา มีอะไรอีกที่จะทำได้เพื่อสวนองุ่นของเรา ซึ่งเรายังไม่ได้ทำให้ ก็เมื่อเรามุ่งหวังว่ามันจะบังเกิดลูกองุ่น ไฉนมันจึงเกิดลูกเถาเปรี้ยว บัดนี้เราจะบอกเจ้าทั้งหลายให้ว่า เราจะทำอะไรกับสวนองุ่นของเรา เราจะรื้อรั้วหนามของมันเสีย แล้วมันก็จะถูกเผา เราจะพังกำแพงของมันลง มันก็จะถูกเหยียบย่ำลง เราจะกระทำมันให้เป็นที่ร้าง จะไม่มีใครลิดแขนงหรือพรวนดิน หนามย่อยหนามใหญ่ก็จะงอกขึ้น  และเราจะบัญชาเมฆ  ไม่ให้โปรยฝนรดมัน เพราะว่าสวนองุ่นของพระเจ้าจอมโยธา คือเชื้อวงศ์อิสราเอล และคนยูดาห์ เป็นหมู่ไม้ที่พระองค์ทรงชื่นพระทัย และพระองค์ทรงมุ่งหวังความยุติธรรม แต่ดูเถิด มีแต่การนองเลือด หวังความชอบธรรม แต่ดูเถิด เสียงร้องให้ช่วย….อสย.5:2-7)  

นี่ก็เปรียบเทียบว่า ทรงเริ่มต้นกับอิสราเอลตั้งแต่ยังไม่เป็นตัวเป็นตน เมื่อยังเป็นเมล็ดอยู่และไม่รู้ว่าจะงอกขึ้นแบบไหน เหมือนเราที่เคยเป็นพียงเมล็ดที่อยู่ตรงไหนก็ไม่รู้ แต่พระองค์ก็ยังสำแดงว่า คาบเราขึ้นมา แล้วก็เอาไปวางไว้ในดินดี ให้มีน้ำรดเพื่อให้เราเติบโตและเกิดผล ฉะนั้นอย่าให้ผู้ใดโอ้อวดเลยว่า เกิดผลและเติบโตได้ด้วยความสามารถของตัวเอง ทุกอย่างเกิดผลได้ สำเร็จได้ เกิดจากการเริ่มต้นของพระเจ้าก่อนทั้งสิ้น ทรงเป็นผู้เริ่มต้นปูพื้นฐานให้เราก่อน ไม่ว่าเราจะเป็นอะไรอยู่ตรงไหน พระองค์ทรงเป็นผู้กำหนดทุกขั้นตอน ทุกบทบาท และถ้าเราเอาใจใส่สำนึกในพระคุณของพระองค์ จะอยู่ในสังคมไหนก็ตามจะเป็นที่จำเริญและเกิดผล ในสมัยโบราณอิสราเอลก็เป็นชนชาติที่จำเริญรุ่งเรืองมาก่อน 
อินทรีตัวแรกก็เป็นเหมือนพันธสัญญาเดิม  ที่พระเจ้าทรงก่อร่างสร้างอิสราเอล เลือกให้เป็นชนชาติพิเศษของพระองค์ ทรงตั้งให้เป็นชนชาติบริสุทธิ์ อิสราเอลเริ่มต้นกับพระองค์ในจุดนี้ ทรงเป็นผู้กำหนดมา อินทรีตัวแรกทรงสำแดงในพันธสัญญาเดิมที่มีกับอิสราเอล จนก่อร่างตั้งขึ้นแตกแขนงสาขาและออกใบ ต่อมา..มีนกอินทรีตัวมหึมาอีกตัวหนึ่ง มีปีกใหญ่และมีขนมาก ดูเถิด องุ่นเถานั้นชอนรากมาหานกอินทรีตัวนี้และแตกแขนงตรงมาที่มัน เพื่อให้มันรดน้ำให้ จากร่องที่ปลูกอยู่นั้น….เถาองุ่นเดิมสามารถเชื่อมต่อกัน ที่อยู่ภายใต้การปลูกขึ้นจากนกอินทรีตัวแรก จากนั้นก็ชอนไชมาเรื่อยๆ แสวงหาทิศทาง จนมาถึงนกอินทรีอีกตัวหนึ่ง คือ พระเยซูคริสต์ เล็งถึงพระสัญญาใหม่ ..นกได้ย้ายมันไปปลูกไว้ในที่ดินดีใกล้น้ำมากหลาย เพื่อให้แตกแขนงและบังเกิดผล และเป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ..

ในฝ่ายวิญญาณคริสเตียนได้ถูกยกขึ้นเป็นบุตรพระเจ้า นั่งที่เดียวกับพระบุตรพระเจ้า ได้รับเกียรติ ซึ่งแต่เดิมยังไม่มีเกียรติเท่าใด เพียงแต่เติบโตเป็นเถาองุ่นเตี้ยๆ ไม่ได้สูงส่งเท่าใด แค่แตกสาขา เป็นชนชาติที่คนทั้งหลายยังไม่เข้าถึง ไม่รู้จัก แต่ปัจจุบันนี้ไม่มีใครที่ไม่รู้จักอิสราเอล   ..จงกล่าวว่า พระเจ้าตรัสดังนี้ว่า เถานั้นจะเจริญขึ้นได้หรือ.. ชีวิตเราที่เป็นคริสเตียนก็เจริญขึ้นเองไม่ได้
..นกนั้นจะไม่ถอนรากมันขึ้นและเด็ดผล เพื่อให้ใบอ่อนเหี่ยวแห้งเสียหรือ  จะไม่ต้องมีแขนอันล่ำสันหรือประชาชนเป็นอันมากเพื่อถอนเถาออกจากราก ดูเถิด เมื่อมันย้ายไปปลูก เถานั้นก็งอกงามดีหรือ เมื่อลมทิศตะวันออกพัดถูกมันเข้า มันจะไม่เหี่ยวแห้งไปหรือ มันคงเหี่ยวแห้งไปถึงร่องที่มันเกิดมานั้นไม่ใช่หรือ"….ถ้าพระเจ้าไม่ทรงดูแล แน่นอนมันก็จะเหี่ยวแห้งไปถึงร่องที่มันเกิดครั้งแรก 
อิสราเอลงอกขึ้นจากนกอินทรีตัวแรก เปรียบเทียบแล้ว ที่ทรงปลูกไว้ในร่องน้ำครั้งแรกมาจากสายพันธุ์ที่ตรงจากพระเจ้า แต่บัดนี้แตกเผ่าพันธุ์มาเป็นคริสเตียน เป็นเชื้อชาติอิสราเอล ถูกนับเข้าเป็นเผ่าหนึ่ง ฝ่ายวิญญาณซึ่งรวมทั้งสิบสองเผ่าในพระคริสต์ 
ฉะนั้นนี่คือ เส้นทางแตกแขนงของอิสราเอลที่มาถึงผู้เชื่อทุกผู้ทุกนามในพระเยซูคริสต์ ซึ่งเปรียบเป็นอินทรีย์ตัวที่สอง จะแลเห็นว่า  นกอินทรีมันกางปีกปกป้อง แน่นอนว่าเถาองุ่นต้องเหี่ยวแห้งไปถึงร่องที่มันเกิด ถึงต้นตอเลย ถูกเด็ดถูกถอนเถาออกจากราก หากอิสราเอลไม่งอกงามขึ้นในฝ่ายวิญญาณ จนกระทั่งถึงพวกเราทุกมันดูแลสวนองุ่น มันปลูกสวนองุ่นมันเป็นเจ้าของสวน ถ้านกอินทรีไม่ดูแลรักษาปกป้องคุ้มครอง ถ้าเราไม่ได้อยู่ในการปกป้องของพระเจ้านั่นเอง ลมพายุที่โหมกระหน่ำเข้ามาปะทะ คนคืออิสราเอลฝ่ายวิญญาณ ซึ่งเป็นดังแขนงที่ออกใบออกสาขาแตกออกมาเรื่อยๆ และถ้าทำไม่ถูกต้อง กบฏละเมิดทรยศครั้งแล้วครั้งเล่าไม่หันกลับจากสิ่งที่ตรงข้ามกับน้ำพระทัยที่ตั้งพระประสงค์ไว้ ก็จะทรงขุดรากถอนโคนออกหมด เมื่อเริ่มต้นเป็นเมล็ดที่ทรงสร้างขึ้น และไม่ยอมยึดมั่นอยู่ในภายใต้ร่มปีกร่มพระคุณของพระองค์แล้วล่ะก็ ความร้อนระอุของแสงแดดจะแผดเผาให้เราถูกทำลาย ลมตะวันออกก็จะทำให้ใบของเราเหี่ยวแห้งไป เราต้องยึดมั่นกับพระเจ้า ต่อให้เราจะถูกปลูกอยู่ตรงไหนก็ตาม พระเจ้าถอนรากถอนโคนได้ คำว่า ไปถึงร่อง ก็คือ ถอนโคน โคนเราอยู่ที่ไหนทรงถอนในชีวิตได้หมด
ฉะนั้นจะประมาทบิดพลิ้วล้อเล่นท้าทายไม่ได้ บุคคลที่เลินเล่อเผลอไผลวนเวียนคลุกคลีกับกระบวนการเนื้อหนังอยู่อย่างต่อเนื่อง ยังคงดำเนินอยู่ต่อไปเรื่อยๆ ไม่เปลี่ยนแปลงหรือไม่มุ่งใจที่จะลดละเลิกหรือพยายามที่จะห่างไกลจากการเข้าส่วนกับการที่หมิ่นเหม่ ก็เป็นเถาองุ่นที่สมควรถูกตัดทิ้ง เพราะชีวิตใหม่ ต้องถวายเกียรติระวังตัวอยู่เสมอที่จะสัตย์ซื่อ แม้อะไรที่ดูเล็กน้อย ก็ไม่มองข้ามหรือเห็นว่าไม่สำคัญ ถึงเวลามันไปถึงร่องได้ง่ายมาก หากยังมีเวลาปรับเปลี่ยน ท่าทีกลับใจ โอกาสที่จะขุดถอนไปถึงร่องก็ชะลอไว้ชะงักอยู่ บางทีอาจเกิดผลที่ไม่เปรี้ยวได้ 
ฉะนั้นอย่ารอเวลา ถ้าพระเจ้าไม่อนุญาติ มีแขนอันล่ำสันหรือประชาชนเป็นอันมากเพื่อถอนเถาออกจากราก..ความแข็งแกร่งของมนุษย์ไม่สามารถปกป้องช่วยอะไรมนุษย์ได้เลย  ความเข้มแข็งกล้าหาญอะไรของมนุษย์ ต้องฟุบหมอบอยู่กับพระเจ้าเท่านั้น พระสัญญาในอดีต พระเจ้าทรงกระทำไว้กับอิสราเอลให้เราได้ศึกษาเรียนรู้เป็นตัวอย่างให้เห็น ความดื้อดึงของชนชาติอิสราเอลถูกถอนหลายครั้งแล้ว เยรูซาเล็มถูกทำลาย ตกเป็นเชลยบาบิโลนไม่มีอะไรหลงเหลือ ถูกฆ่าหมู่กระจัดกระจายไปเป็นทาสทั่วโลก แทบสิ้นชาติไม่เหลือซากแล้ว เป็นขี้ปากคนไปทั้งโลก ทรงสำแดงให้เห็นแล้วว่า นี่เป็นกระบวนการของพระองค์ 
อิสราเอลของพระเจ้ากว้างใหญ่ไพศาลมากยิ่งนัก จะมีฝ่ายวิญญาณเท่าใดที่จะไม่เป็นช่วงใบอ่อนที่ถูกแสงแดด  ไม่เป็นช่วงของกิ่งที่ถูกตัดทิ้ง  รากคืออิสราเอล แต่เราผู้มาเชื่อทีหลังเป็นเหมือนกิ่งที่แตกออก แต่ก่อนเป็นใครก็ไม่รู้ จนกลายมาเป็นชนชาติของพระองค์ เหมือนทรงปลูกเราขึ้นมาเป็นแขนงของอิสราเอล  
การถอนทั้งร่องคือ เอาออกหมดถึงต้นตอ ฝ่ายวิญญาณเราก็เป็นเหมือนอิสราเอลที่งอกมาจากเมล็ดโดยพระเจ้าเป็นผู้ปลูก ส่วนทางด้านกายภาพอิสราเอลเป็นเหมือนราก พวกเราเป็นเหมือนกิ่ง แต่ในตัวตนเราก็เป็นเหมือนอิสราเอลด้วย ยิ่งงอกมาจากเมล็ดโดยพระเจ้าเป็นผู้ปลูก ในฝ่ายวิญญาณคือภาพนั้นของเรา ถ้อยคำกล่าวว่า  ต้องใช้แขนที่มีกำลัง ใช้ประชาชนเป็นอันมากถึงจะถอนได้สำเร็จ คือพระเจ้าบอกว่า ถ้านกอินทรีจะย้ายก็ทำได้ อะไรที่จะมาทำลายอิสราเอลต้องเป็นลักษณะของผู้มีกำลังอำนาจมาก มีแสนยานุภาพมหึมาใหญ่โตด้วยการครอบครองซึ่งบารมีไพศาล ความหมายคือ อิสราเอลนั้นสมบูรณ์แบบมาก
 ….เมื่อมันย้ายไปปลูก เถานั้นก็งอกงามดีหรือ…เมื่อทรงสำแดงพระสัญญาของพระองค์ไปทั่วประชาชาติ คนอื่นๆที่เข้าถึงตรงนี้ของพระเจ้า ก็สามารถงอกงามจำเริญได้เหมือนกัน ไม่ใช่เฉพาะอิสราเอลเท่านั้น ทรงให้เห็น…เถานั้นก็งอกงามดีหรือ เมื่อลมทิศตะวันออกพัดถูกมันเข้า มันจะไม่เหี่ยวแห้งไปหรือ….ฉะนั้นมีอย่างเดียวที่ในมนุษย์จะต้องสำแดงให้มากที่สุดคือ อย่ายอมให้สิ่งใดมากระทบกระทั่งเรา โดยที่เราไม่ได้หมอบฟุบอยู่กับพระเจ้าเป็นอันขาด ทุกเรื่องราวของเราต้องถูกนับหมด หลายคนมองข้ามคิดว่าไม่เป็นไร แท้จริงทรงตรวจสอบเราตลอด เรื่องเล็กเรื่องน้อย มันเป็นความผูกพันธ์ ทำไมทรงเปรียบเทียบเราเป็นเถาองุ่น แต่ไม่เปรียบอะไรที่มันยิ่งใหญ่กว่าเถาองุ่น เพราะเถาองุ่นนั้น การเลื้อยของมันต้องมีที่เกาะ ต้นมันถึงจะอยู่ได้ ให้เรามองภาพของมนุษย์ก็เป็นเช่นเดียวกัน ที่เกาะที่มั่นคงของเราคือ พระเจ้าเท่านั้น พระองค์ไม่ได้เปรียบอิสราเอลเป็นเหมือนต้นสนเลบานอน สง่าราศีภายนอกของอิสราเอลเท่านั้นที่มีศักดิ์ศรีเหมือนต้นสนสีดาร์แห่งเลบานอน แต่การเป็นบุคคลที่อยู่กับพระเจ้าลักษณะจะต้องเป็นได้อย่างเดียวคือ เถาองุ่นของพระองค์เท่านั้น ต้องเกาะต้องเกี่ยวต้องเลื้อยต้องพันต้องผูกติดไปเรื่อยๆกับพระองค์ พึ่งพาอาศัยแต่พระเจ้า จึงจะเกิดผล จึงจะปลอดภัยและสามารถแผ่กิ่งก้านสาขาแตกแขนงขยายพงศ์พันธุ์ให้กว้างใหญ่ไพศาลออกไปอีกได้ คือผูกพันอยู่กับพระผู้ปลูกสร้างที่ยิ่งใหญ่สูงสุด และสิ่งที่แปลกของต้นองุ่นนี้ พระองค์สุดล้ำเลิศ ลึกซึ้งในการทรงสร้าง คือองุ่นเมื่อตัดลูก เถานั้นจะตายทันที ใบมันจะแห้งเหี่ยวไป ถ้าไม่มีความรู้ตรงนี้ก็คิดว่ามันตายแล้ว แต่แท้จริงไม่ใช่ มันสามารถฟื้นขึ้นได้ในฤดูกาลของมันอีก แตกยอดอ่อนออกใหม่อีก คนที่ทำสวนองุ่น จะมีความเข้าใจว่าตอนนั้นมันร้าง ก็จะไม่แตะต้องทำอะไรกับมันเลย ต้องรอเวลาให้มันแตกใบออกมา บางคนไม่รู้ฟันทิ้ง คิดว่ามันตายแล้ว แต่มันไม่ได้ตาย องุ่นดูมันตายทั้งต้นใบจะกรอบแห้งหมด ไม่มีใบเขียวเลย เมื่อริดผลออกมันก็จะเหี่ยวเฉาอยู่ชั่วคราว เป็นรูปแบบของมันตามฤดูกาล แต่พอได้รับน้ำ รับปุ๋ยการดูแลที่ถูกต้องก็จะสดชื่นใหม่ขึ้นมาได้อีก 
เช่นเดียวกัน ผู้เชื่อที่เป็นคริสเตียนเป็นคนของพระเจ้าแล้วไม่เกิดผลแห่งพระวิญญาณ ชีวิตก็ฝ่ายวิญญาณก็อับเฉาเหี่ยวแห้งขาดซึ่งไฟพระวิญญาณ ที่ไม่ได้รับการเติมเต็ม ชีวิตดูมอดดับ อับปราง เหมือนต้นองุ่นที่ดูเหมือนตายแล้ว แต่หากได้รับการฟื้นฟูวิญญาณจิตภายใน ลุกขึ้นมาร้อนรน กลับใจใหม่เปลี่ยนแปลงทิศทางแนวความคิด ยึดพระลักษณะของพระเจ้า เรียนรู้ที่จะรับวิธีการแก้ไขปรับปรุงจากพระองค์ ก็จะฟื้นขึ้นจากการหลับ ตื่นตัวขึ้นใหม่ได้อีก ฉะนั้นคำว่าตายถาวรในชนชาติของพระเจ้าจึงไม่มี  ไม่มีดับสูญสิ้นหวัง นอกจากถูกถอนรากถอนโคนโดยพระเจ้าเท่านั้น จะถอนต้นองุ่นซักต้นทำไม่ได้ง่ายๆ ต้องใช้คนเป็นอันมากตามถ้อยคำกล่าวไว้ …ต้องมีแขนอันล่ำสันหรือประชาชนเป็นอันมากเพื่อถอนเถาออกจากราก…เหมือนหลายประเทศต่อต้านล้อมอิสราเอล ก็ไม่สามารถทำลายได้ ไม่สามารถโค่นล้มอิสราเอล ไม่มีทางจะล่มสลาย ไม่ว่าศัตรูจะบุกล้อมด้วยจำนวนมหึมา พระเจ้าไม่ทรงอนุญาติ อิสราเอลไม่มีทางพ่ายแพ้ต่อศัตรูหน้าไหนๆ ที่ดาหน้ามาประจัน ปฏิปักษ์จะเอาชนะไม่สำเร็จ คนของพระเจ้าแม้ดูจะเล็กน้อยที่สุด ไม่มีคุณค่าอะไร แต่หากพระเจ้าบอกว่า ใช่ คือเจ้ากับเรา ใครก็ทำอะไรเราไม่ได้  ต้องมั่นใจในทุกสิ่งที่เราเคลื่อนไหว ถวายให้พระองค์แบบสุดๆ ละลดเลิกทุกสิ่งที่กระทำให้พระเจ้าเสียพระทัย อย่ารักษามันไว้ อย่าพกเก็บไว้ ลบมันทิ้ง อย่าติดต่อเกี่ยวข้องกับมัน ทรงให้เราฝึกฝนพยายามอุตสาหะขะมักเขม้นทำให้ได้ เราก็จะประกอบด้วยคุณค่าที่พระเจ้าจะสำแดงการปกป้องการเอาพระทัยใส่ การดูแลทะนุถนอม รดน้ำให้ ทรงรู้ว่าจะขยายพันธุ์ของเราอย่างไร จะปลูกตั้งเราไว้ที่ไหน จะวางเราไว้อย่างใด จะทำอะไรในชีวิตของเราแต่ละคน พระเจ้าเท่านั้นทรงกำหนดแผนการเพื่อสวัสดิภาพไว้ทั้งหมด ทรงเป็นผู้รวบรวมและควบคุมตั้งแต่ต้นจนจบ 
ดังนั้นนกอินทรีทั้งสองตัวนี้เป็นภาพสะท้อนของเหตุการณ์ที่ต่อเนื่องกัน เหมือนอิสราเอลในสมัยโบราณได้รับการคุ้มครองจากพระเจ้า  โดยอานุภาพบางอย่างที่ไม่ปรากฏ แต่พอมาถึงยุคสมัยนกอินทรีอีกตัว สภาพปรากฏให้เห็นถึงความชัดเจน …ดูเถิด องุ่นเถานั้นชอนรากมาหานกอินทรีตัวนี้และแตกแขนงตรงมาที่มัน เพื่อให้มันรดน้ำให้ จากร่องที่ปลูกอยู่นั้น…ทรงสำแดงให้เห็นว่า จริงๆ แล้วมนุษย์มุ่งหาพระเจ้า เล็งหาพระองค์ ถ้าพบก็ได้สิ่งดี ได้ความอุดมสมบูรณ์แน่นอน การชอนไชมาหานกอินทรี คือการสืบทอดเส้นทางนั้นมายังน้ำ คือพระเยซู ที่มีความชัดเจนว่า..เพื่อให้มันรดน้ำให้ จากร่องที่ปลูกอยู่นั้น นกได้ย้ายมันไปปลูกไว้ในที่ดินดีใกล้น้ำมากหลาย….เราอยู่ในน้ำมากหลายของพระเจ้า และน้ำที่ธำรงค์ชีวิตก็คือพระเยซูคริสต์ ดังนั้นทุกจุดถูกปกคลุมไว้ด้วยระบบ ด้วยวิธีการของพระเจ้าภายใต้พระสัญญาการปกป้องของพระองค์ ปีกของนกอินทรีเป็นเหมือนพระสัญญาแห่งการปกป้องคุ้มครองอารักขาให้บุตรของพระองค์รอดปลอดภัย  นกอินทรีตัวแรกไม่ได้ทำอะไรในลักษณะที่ชัดเจน  ส่วนตัวหลังรดน้ำให้ จากร่องที่ปลูกอยู่นั้น และได้ย้ายไปปลูกไว้ในดินดีใกล้น้ำมากหลาย เพื่อให้แตกแขนงและบังเกิดผล  และเป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ…มนุษย์ได้รับพระคุณของพระเจ้าด้วยการปรนนิบัติโดยตรงจากพระองค์ ทรงเป็นผู้เสริมสร้างเรา รดน้ำเรา ย้ายที่ทางที่เหมาะสมให้เรา เลือกสถานที่ให้ด้วย ได้น้ำมากหลาย เป็นที่อุดมสมบูรณ์พรั่งพร้อมสารพัดที่เป็นสิ่งดีที่สุด เพื่อให้เพิ่มพูนมากขึ้นกว่าเดิมด้วยสิ่งประเสริฐ ด้วยการมีเกียรติ  สง่าราศีครั้งนี้จะทรงให้ดีกว่าครั้งเดิม ดีกว่าอิสราเอลในอดีตสมัยกาลโบราณ ยุคก่อนจะอธิษฐานที ต้องเดินทางไปหาคนของพระเจ้าหลายวันหลายเวลาลุกเข้าลุกออก ที่จะขอถ้อยคำพระเจ้า ไม่ว่าจะเป็นเอลียาห์หรือเอลีชาห์ มิใช่ได้รวดเร็ว แต่ปัจจุบันดีกว่าบรรพบุรุษมาก สามารถรับได้ทันทีโดยพระวิญญาณบริสุทธิ์ของพระองค์ เหมือนเปิดปิดก๊อกน้ำ จะแลเห็นว่าเป็นการใกล้ชิดมาก ทรงสำแดงอานุภาพความสัมพันธ์ที่พระเจ้าทรงค้ำจุนเกื้อหนุนเลี้ยงดูให้ชีวิตดำรงอยู่ได้อย่างเพียงพอ ทรงรู้ว่าต้นองุ่นต้องมีอะไรเป็นส่วนสำคัญที่จะกระทำให้มันจำเริญขึ้นและงอกงามเกิดผล เพื่อให้แตกแขนงและบังเกิดผลและเป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ  ฉะนั้นโมทนาขอบพระคุณพระเจ้าที่ปลูกเราให้เป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ มีศักดิ์ศรี พระองค์เป็นดังนกอินทรีที่มีปีกใหญ่และขนมาก ตัวใหญ่มหึมาสามารถปกป้องเราได้ด้วยความชัดเจน วิธีการของพระองค์ไม่ซับซ้อน พระลักษณะพระองค์เหมือนเดิม จากนกอินทรีก็ยังเป็นนกอินทรี  อิสราเอลอยู่ภายใต้การอารักขาที่แข็งแกร่งยิ่งใหญ่
..นกอินทรีมหึมาตัวหนึ่ง ปีกใหญ่และขนปีกก็ยาว มีขนมากมายหลายสี .. นกอินทรีอีกตัวก็ยังมหึมาเป็นสภาวะพิมพ์เดียวกัน มีปีกใหญ่ขนมากเหมือนกัน พระเยซูทรงรับเอาพระบัญชาของพระบิดามาดำเนินต่อให้มีความชัดเจนโดยสำแดงความรัก พระบิดาทรงสำแดงความรักผ่านทางพระเยซูคริสต์ ให้มาสู่ชีวิตเราเหมือนกัน เป็นภาพเดียวกัน นกอินทรีเหมือนกัน มิใช่ว่าตอนนั้นอิสราเอลรับสิ่งที่ดีจากนกอินทรี แล้วปัจจุบันเรารับจากนกแร้งหรือนกอะไร แต่ให้เราเห็นรูปแบบว่า รับเหมือนกัน เพียงแต่มีความละเอียด มีความคมชัด มีการซึมซับที่สมบูรณ์แบบในการที่จะให้เราเข้าใกล้พระองค์มากขึ้น และมั่นใจมากที่สุดด้วยว่า เราต้องงอกงามดีจำเริญรุ่งเรืองขึ้นตามถ้อยคำที่ทรงบอกไว้ ไม่มีคำว่าเหี่ยวเฉาแห้งตายหรือกระจัดกระจายไปตามลม เพราะบัดนี้อิสราเอลฝ่ายวิญญาณมีพระผู้ช่วยให้รอด องค์พระวิญญาณบริสุทธิ์ที่ทรงทำหน้าที่ฉุดดึงเหนี่ยวรั้งและภายใต้พระคุณอันซับซ้อนที่ทรงจัดเตรียมไว้แล้ว กรณีแรก ทรงรดน้ำ ย้ายที่ไปปลูก  ถ้าเราดินไม่ดี ไม่เกิดผล เอาไปไว้ใกล้น้ำมากหลายให้สดชื่นเขียวชะอุ่ม เรารู้ว่าเราไม่มีอันตราย ไม่มีวันเหี่ยวแห้งแน่ ความสมบูรณ์ของเราจะมีอย่างท่วมท้น เพราะทรงบอกจะให้เราเป็นเถาที่เกิดผลและเป็นเถาองุ่นที่มีเกียรติ ใครจะมาถอน ต้องใช้กำลังแขนอันล่ำสันหรือประชาชนเป็นอันมากเพื่อถอนเราออกจากราก แต่ก็ยากนัก  เราจะไม่เหมือนอิสราเอลที่ยึดพระเจ้าเดิม  แต่ก็ยังเป็นพระเจ้าเดิม วิธีเดิม แต่ทรงบอกว่าเวลานี้ทรงเอาน้ำองุ่นใหม่มาแล้ว ใส่ถุงใหม่แล้ว อิสราเอลไม่เข้าใจและยังยึดของเก่าอยู่ แล้วก็คิดว่าพระมาซีฮาห์ที่เค้ารอยังมาไม่ถึง แต่ประชาชาติที่งอกเกิดผลแตกแขนงขึ้นมาคือพวกเรา ได้เกาะเกี่ยวอยู่กับพระมาซีฮาห์หรือพระเมสสิยาห์ที่แท้จริงแล้ว ชนชาติภายนอกอิสราเอล แต่ถูกฟื้นฟูขึ้นในจิตวิญญาณ จนได้รับสิทธิ์เป็นอิสราเอลในฝ่ายวิญญาณ กลับสัมพันธ์สนิทชิดใกล้กับพระเจ้าได้ชัดเจนที่สุด มากกว่าอิสราเอลตามเชื้อสายฝ่ายเนื้อหนังด้วยซ้ำ อิสราเอลเดิมทั้งเนื้อหนังทั้งชีวิต 
(อิสราเอลไม่ได้เป็นเพียงชนชาติเดียวเท่านั้น ที่พระเจ้าทรงสำแดงความรักห่วงใยเอาพระทัยใส่ แต่ชนหลายชาติบนแผ่นดินโลกนี้ล้วนถูกกลั่นกรองออกมาตามพระสัญญา ด้วยการอวยพรแก่บรรพบุรุษ ชนหลายชาติจึงสำแดงตัวตนมีความพร้อมเพรียง รวมตัวกันเป็นเหมือนชนชาติเดียวกัน โดยพระคุณและความรักของพระองค์ที่ไม่มีคำว่า เป็นยิวหรือเป็นกรีก แต่เป็นหนึ่งเดียวกัน เพราะพระคริสต์เป็นหลักและรากที่ประกันชีวิตเราไว้อย่างมั่นคงตามพระสัญญา ที่เราต้องมีชีวิตสมบูรณ์แบบ เพื่อจะรับพระสัญญาอันประเสริฐได้ครบถ้วน ชีวิตเข้าสัมผัสถึงพระสัญญาต่างๆ เมื่อพระคริสต์มาปรากฏ พระสัญญาฉบับแรกแห่งการอภัยโทษก็เปิดเผยกับชีวิตผู้เชื่อ โดยพระวิญญาณบริสุทธิ์ ติดตามด้วยพระสัญญาแห่งชีวิตนิรันดริ์ซึ่งครบถ้วยตามกระบวนการทั้งหมดและสำแดงถึงพระสัญญาแห่งราชอาณาจักรที่ติดตาม ติดต่อมาอีกถึงการเสด็จคืนกลับมา เพื่อนำประชากรเข้าถึงพระสัญญาอันยิ่งใหญ่ นั่นคือ การหยุดพักและหายเหนื่อย)

นี่คือพระคุณของพระเจ้าที่มีต่อเราทั้งหลาย ซึ่งแต่เดิมนั้นหาใช่ชนเผ่าของพระองค์ไม่ แต่บัดนี้เราได้ถูกนำเข้าไปใกล้พระองค์ ถูกนับเป็นชนชาติบริสุทธิ์ เป็นพระคุณที่ท่วมท้นเกินกว่าจะบรรยายในพระมหากรุณาธิคุณอันสูงส่งที่ทรงสำแดงและถ่ายทอดพลังอำนาจแห่งความรักที่ล้ำลึกที่สุด กว่าที่มนุษย์ธรรมดาจะหยั่งถึงหรือสามารถเข้าใจแผนการทรงไถ่ของพระองค์ได้ ในความรักหวงแหนที่มหัศจรรย์ของพระผู้เป็นเจ้าองค์เที่ยงแท้และทรงพระชนม์ด้วยฤทธานุภาพยิ่งใหญ่สูงสุด ไม่มีนามใดอาจเทียบเปรียบปาน ดังนั้นจะไม่มีอะไรที่เป็นแผนการที่ซับซ้อนซ่อนเล่ห์กลที่จะมาผูกมัดล่อลวงเราได้สำเร็จเลย เพราะความยิ่งใหญ่แห่งความรักนิรันดริ์ของพระเจ้าเปรียบเทียบให้เห็นว่า ใครจะบุกมาทำลายเรา ต้องเป็นขบวนใหญ่โตมาก พระเจ้าจะไม่ยอมง่ายๆ ความชัดเจนอยู่ที่นกอินทรีตัวหนึ่ง ดูแลเถาองุ่น เมื่อลมทิศตะวันออกพัดถูกมันเข้า มันจะไม่เหี่ยวแห้งไป เพราะอยู่ในดินดี คือแหล่งที่วิญญาณไม่เหี่ยวแห้ง ได้สัมผัสพระคุณ สามารถรับน้ำคือพระวจนะแห่งชีวิต การสามัคคีธรรมประกอบรวมกันด้วยพระวิญญาณบริสุทธิ์ การนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริงร่วมกัน การเป็นพยานฝ่ายพระคริสต์ เข้าส่วนในพระราชกิจประกาศข่าวประเสริฐเรื่องราวของพระเจ้า เหล่านี้ล้วนเป็นกระบวนการที่อยู่ในดินดีของพระองค์ และต้องขวนขวายแสวงหาการเติมเต็มรับพระวิญญาณ บรรจุฤทธิ์เดชอานุภาพพระเจ้าที่จะให้ชีวิตงอกงาม เป็นผลองุ่นหอมหวาน รากก็หยั่งลึกมั่นคง ลำต้นไม่หยุดที่จะเกิดผล โดยคำสั่งสอนเป็นสิ่งที่ปลูกเราให้เติบโตแข็งแรงขึ้น หากรับการรดน้ำมาแล้ว ไม่เชื่อฟังไม่ทำตามก็เป็นสภาพหิน ไม่ใช่ดินดีกับพระองค์ ไม่มีรากงอกขึ้นที่จะหยั่งลงลึก การโอนเอนคลอนแคลนก็เกิดขึ้นได้  ส่วนคนที่รับมาแล้วปฏิบัติตามรากก็งอกขึ้นและแข็งแกร่ง การดำรงชีวิตมีแต่สมบูรณ์แบบ ลำต้นมีแต่เจริญเติบโตขึ้นเรื่อยๆ จากสามสิบเท่า เป็นเกิดผลหกสิบเท่า ร้อยเท่า ตามลำดับ
(อิสราเอลในอดีตถูกกำหนดด้วยการเลือกสรรให้เป็นชนชาติบริสุทธิ์ กลับเหลิงหยิ่งในตัวเอง โดยพฤตินัยเป็นชนชาติที่มักกบฎหัวแข็ง แม้จนถึงปัจจุบัน อิสราเอลก็เป็นชนชาติที่ทรนงตน ถือว่าพระเจ้าทรงเลือก แต่กลับสำคัญผิด  เค้าควรจะทำหน้าที่รับผิดชอบในหน้าที่พิเศษ ไม่ใช่ถือว่า สิ่งเหล่านี้คือ สิ่งที่มีเกียรติสูงสุดเหนือชนชาติใดๆในโลกนี้  พระองค์ปรารถนาให้เรามองความดีทำหน้าที่ส่วนรับผิดชอบที่มีกับพระองค์ให้ดีที่สุด เป็นพิเศษที่สุด ถึงจะเรียกว่า อิสราเอลแท้ เป็นชนชาติพิเศษ เป็นชนชาติที่บริสุทธิ์ ด้วยการมีตัวตนในการเป็นอิสราเอลแท้ในฝ่ายวิญญาณ)

