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ลักษณะของคนที่กลับใจอย่างไม่จริงจัง
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ลักษณะของคนที่กลับใจอย่างไม่จริงจัง
…เราจะกลับมายังสถานที่ของเราอีก  จนกว่าเขาจะยอมรับความผิดของเขาและแสวงหาหน้าของเรา  เมื่อเขารับความทุกข์ร้อน  เขาจะแสวงหาเรา มาเถิดให้เรามา…ฮชย.5:15;  "มาเถิด  ให้เรากลับไปหาพระเจ้า  เพราะว่าพระองค์ทรงฉีก  และจะทรงรักษาเราให้หาย  พระองค์ทรงโบยตี  และจะทรงพันบาดแผลให้แก่เรา อีกสองวันพระองค์จะทรงให้เราฟื้น  พอถึงวันที่สามจะทรงยกเราขึ้น  เพื่อเราจะดำรงอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์พระองค์ ให้เรารู้จักให้เราพยายามรู้จักพระเจ้า  การที่พระองค์เสด็จออกก็แน่นอนเหมือนอรุณ  พระองค์จะเสด็จมาหาเราอย่างห่าฝน ดังฝนชุกปลายฤดูที่รดพื้นแผ่นดิน" เอฟราอิมเอ๋ย เราจะทำอะไรกับเจ้าดี  ยูดาห์เอ๋ย เราจะทำอะไรกับเจ้าหนอ ความรักของเจ้าก็เหมือนเมฆในยามเช้า เหมือนอย่างน้ำค้างที่หายไปแต่เช้าตรู่ ฉะนี้ เราจึงให้ผู้เผยพระวจนะแกะสลักเขา เราประหารเขาเสียด้วยคำพูดจากปากของเรา การพิพากษาของเราก็ออกไปอย่างแสงสว่าง เพราะเราประสงค์ความรักมั่นคงไม่ประสงค์เครื่องสัตวบูชา  เราประสงค์ความรู้ในพระเจ้ายิ่งกว่าเครื่องเผาบูชา แต่เขาหักพันธสัญญาที่ตำบลอาดัม ณ ที่นั่น เขา ทรยศต่อเรา กิเลอาดเป็นเมืองของคนกระทำความชั่ว  มีรอยโลหิตเป็นทางไป อย่างเหล่าโจรซุ่มคอยดักคนฉันใด  พวกปุโรหิตก็ซุ่มคอยฉันนั้น  เขากระทำฆาตกรรมตามทางที่ไปเชเคม  แท้จริง เขาทำการลามก เราเห็นสิ่งน่าสยดสยองในนิเวศของอิสราเอล การเล่นชู้ของเอฟราอิมก็อยู่ที่นั่น อิสราเอลเป็นมลทิน โอ ยูดาห์เอ๋ย เจ้าก็เหมือนกันด้วย ฤดูเกี่ยวก็กำหนดไว้ให้เจ้าแล้ว เมื่อเราจะให้ประชากรของเรากลับสู่สภาพเดิมจากการเป็นเชลย…ฮชย.6

อย่าคิดว่าเราเป็นชนชาติของพระเจ้า เป็นคนที่อยู่ในความเชื่อ แล้วจะไม่พลาด เพราะพระเจ้าบอกว่า.. ความรักของเจ้าก็เหมือนเมฆในยามเช้า… คนที่มีความเชื่อไม่จริงจัง เป็นคริสเตียนที่ไม่แท้จริง ทำอะไรดูดี แต่ก็ทำได้ชั่วครู่ ไม่นานก็เลิกกระทำ จิตใจไม่มั่นคง ไม่เหมือนความรักมั่นคงของพระเจ้า ส่วนความรักของมนุษย์ไม่พิถีพิถัน เพียงโชว์แป๊บเดียวก็เลือนลางหายสูญ.. เหมือนอย่างน้ำค้างที่หายไปแต่เช้าตรู่..  เป็นลักษณะของผลปลอม ไม่ใช่ผลแท้ กลับใจไม่จริง เสแสร้งแกล้งทำ  สุดท้ายก็กลับไปอย่างเดิม แบบเก่าๆ พระเจ้าบอก จนกว่าเค้าจะยอมรับความผิดของเค้า ถึงจะเข้ามาแสวงหาหน้าของเรา เพื่อจะรับพระวิญญาณบริสุทธิ์ เพื่อจะรู้ความจริงแห่งน้ำพระทัยให้เพิ่มพูน เพื่อจะเข้าใจแผนการที่ทรงมีเป้าหมายกำหนดให้ดำเนินตามชอบพระทัย  แต่เมื่อเค้าไม่หิวกระหายความจริง ไม่ปรารถนาอาณาจักรพระเจ้า เค้าก็ต้องไปเจอการทุกข์ร้อนแน่นอน เพราะทรงกำหนดไว้แล้ว ฤดูเกี่ยวได้กำหนดไว้ให้แล้ว จะเกี่ยวเอาสิ่งที่ชั่วร้าย ไม่ใช่สิ่งดี เพราะเค้าอยู่ในมาตรฐานชีวิตเช่นนั้น หลายคนชะล่าใจ คิดว่าเชื่อแล้ว รอดแล้ว ไม่จำเป็นต้องกระทำอะไรให้รอดอีก แต่ความเชื่อที่ขาดซึ่งการประพฤติก็เป็นความเชื่อที่ตายแล้ว คือไม่เกิดผล ผลหกสิบเท่าที่จะมีโอกาสรับได้ซึ่งบำเหน็จรางวัลไม่มี เค้ารับได้เพียงสามสิบเท่าที่พระเจ้าประทานให้เหมือนรอดจากไฟ แต่นานวันก็ไม่มีการแสวงหาเพิ่มเติมซึ่งพระวิญญาณ ไม่มีในชีวิตที่ต้องดำเนินด้วยการร้อนรนกระเสือกสนเหมือนกวางกระหายหาน้ำดื่ม  ไฟในตัวก็มอดดับไป จะรอดก็ยาก แม้สามสิบเท่าที่ได้รับมาเปล่าก็ไม่หลงเหลือ เพราะพระวิญญาณที่ได้รับมาสามสิบเท่านั้นถูกใช้ไปหมดแล้ว ไม่ได้ขวนขวายตระเตรียมเพิ่มพูนที่จะเก็บสำรองไว้ในภาชนะ เมื่อทรงเสด็จกลับมารับ จึงไม่ได้ไปกับพระองค์ แต่ทุกวันนี้ยังมีโอกาสแสวงหา แต่เวลานั้นใกล้แล้ว เวลาก็สั้นลงที่จะรับการเพิ่มพูนซึ่งน้ำมันใส่ตะเกียง หลายคนประวิงเวลา อ่อนระอาท้อแท้ไป  โอกาสก็น้อยลงทุกที ไม่สามารถจะกลับใจในวันนั้นได้ทัน เพราะลึกลงไปในความห่างไกลอาณาจักรสวรรค์ เพราะขาดซึ่งความประพฤติ ซึ่งเป็นหลักฐานของความเชื่อ นั่นคือความเชื่อถดถอย ร้างรา เบาบางล่องลอยเคล้งคว้างไปกับกระแสแห่งวัตถุ กระแสแห่งโลกที่ฉุดดึงให้ตกต่ำลงไปเรื่อยๆ ยากที่จะหลุดพ้นจากอานุภาพมารร้าย หลายคนจึงล้มลงเหยียดยาว เพราะความประมาทชะล่าใจ เพิกเฉยต่อพระคุณความรักนิรันดริ์ของพระเจ้า การปฏิเสธพระองค์จึงเกิดขึ้นโดยอัติโนมัติ ไม่ทันตั้งตัวก็กลายเป็นของซาตานเต็มรูปแบบไปแล้ว อย่างน่าใจหาย ร้องไห้ฟูมฟายปานใดก็สูญเสียสิทธิบุตรหัวปี ไม่สามารถเข้าส่วนในที่ชุมนุมรื่นเริงของบุตรหัวปีในงานเลี้ยงมงคลสมรสที่ถูกจัดเตรียมไว้สำหรับเจ้าสาวที่เตรียมตัวพร้อมรอคอยจ้าวบ่าวเสด็จกลับมารับ และมีน้ำมันในตะเกียง คือจิตวิญญาณเต็มล้นไปด้วยพระวิญญาณบริสุทธิ์ ยังเก็บน้ำมันสำรองไว้ในภาชนะอีก ตะเกียงไม่มีวันดับมืดมิด จิตผู้นั้นจะไม่ขาดหายซึ่งความจริงคือพระวจนะของพระเจ้า เพื่อจะรอดได้  บางคนต้องการได้ยินถ้อยคำ แต่พระเจ้าเลิกตรัสเลิกพูดด้วยแล้ว เพราะเค้าไม่ทำตาม รับแต่ถ้อยคำแต่ไม่นำไปใช้ ไม่นำไปประพฤติปฏิบัติตาม ไม่เชื่อฟัง หากทรงยังตรัสบอก ก็ยิ่งบาปหนัก เพราะเค้าหวังแต่จะรับ แต่ไม่ตอบสนองในการกระทำตามในสิ่งที่ได้รับไป  จะมารับอีกก็เหมือนสั่งสมบาป บาปที่ทรยศ บาปที่ไม่เชื่อฟัง เค้าไม่สมควรได้ยินได้ฟังสิ่งมีค่า พระเจ้าประสงค์จะเผยพระวจนะให้ เพื่อจะแกะสลักเค้า คำของพระองค์จะหยิบยื่นให้คนที่ยอมถ่อม ยอมรับการเปลี่ยนแปลง แต่คนที่ไม่เห็นคุณค่า จะเหมือนโยนไข่มุกให้สุกร  ไม่มีประโยชน์  พระเจ้าอยู่สูงสุด แต่ก็โน้มพระองค์ลง เพื่อรับความมรณา เราจึงควรมุ่งหน้าไปที่พระองค์ 
ในเดือนที่สามนับตั้งแต่ชนชาติอิสราเอลออกจากแผ่นดินอียิปต์  ในวันนั้นเขามาถึงถิ่นทุรกันดารซีนาย เมื่อยกออกจากตำบลเรฟีดิม  มาถึงถิ่นทุรกันดารซีนาย  พวกเขาก็ตั้งค่ายอยู่ในถิ่นทุรกันดาร  ชาวอิสราเอลตั้งค่ายอยู่ที่หน้าภูเขานั้น โมเสสขึ้นไปเฝ้าพระเจ้า  พระเจ้าตรัสจากภูเขานั้นว่า  "บอกวงศ์วานยาโคบและชนชาติอิสราเอลดังนี้ว่า พวกเจ้าได้เห็นกิจการซึ่งเรากระทำกับชาวอียิปต์แล้ว  และที่เราเทิดชูเจ้าขึ้น ดุจดังด้วยปีกนกอินทรี เพื่อนำเจ้ามาถึงเรา เหตุฉะนี้ถ้าเจ้าฟังเสียงเราและรักษาพันธสัญญาของเราไว้  เจ้าจะเป็นกรรมสิทธิ์ของเราที่เราเลือกสรรจากท่ามกลางชนชาติทั้งปวง เพราะแผ่นดินทั้งสิ้นเป็นของเรา เจ้าทั้งหลายจะเป็นอาณาจักรปุโรหิตและเป็นชนชาติบริสุทธิ์สำหรับเรา นี่เป็นถ้อยคำที่เจ้าต้องบอกให้คนอิสราเอลฟัง" โมเสสจึงเรียกประชุมพวกผู้ใหญ่ของประชาชน  แล้วเล่าข้อความเหล่านี้ที่พระเจ้าทรงบัญชาท่าน ให้เขาฟังทุกประการ ประชาชนก็ตอบพร้อมกันว่า  "สิ่งทั้งปวงที่พระเจ้าตรัสนั้น  ข้าพเจ้าทั้งหลายจะกระทำตาม"  โมเสสจึงนำถ้อยคำของประชาชนไปกราบทูลพระเจ้า พระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "เราจะมาหาเจ้าในเมฆหนาทึบ เพื่อประชาชนจะได้ยินขณะที่เราพูดกับเจ้า  แล้วจะได้เชื่อเจ้าเสมอ"  โมเสสนำคำของประชาชนนั้นกราบทูลพระเจ้า พระเจ้าจึงรับสั่งกับโมเสสว่า  "ไปบอกให้ประชาชนชำระตัวให้บริสุทธิ์ในวันนี้และพรุ่งนี้  ให้เขาซักเสื้อผ้าเสียให้สะอาด เตรียมตัวไว้ให้พร้อมในวันที่สาม  เพราะในวันที่สามนั้น พระเจ้าจะเสด็จลงมาบนภูเขาซีนายต่อหน้าประชาชนทั้งปวง จงกำหนดเขตให้ประชาชนอยู่รอบภูเขา  แล้วกำชับเขาว่า  'เจ้าทั้งหลายจงระวังตัวให้ดี  อย่าล่วงล้ำเขตขึ้นไปหรือถูกต้องเชิงภูเขานั้น  ผู้ใดถูกภูเขาต้องมีโทษถึงตาย อย่าใช้มือฆ่าผู้นั้นเลย ให้เอาหินขว้างหรือยิงเสีย จะเป็นสัตว์ก็ดีหรือเป็นมนุษย์ก็ดีอย่าไว้ชีวิต' เมื่อได้ยินเสียงแตรเป่ายาว  ให้เขาทั้งหลายมายังภูเขานั้น" โมเสสลงจากภูเขามายังประชาชน  แล้วสั่งให้เขาชำระตัวให้บริสุทธิ์  และซักเสื้อผ้าให้สะอาด แล้วท่านกล่าวแก่ประชาชนว่า  "ท่านทั้งหลายจงเตรียมตัวไว้ให้พร้อมในวันที่สาม  อย่าเข้าใกล้ผู้หญิงเลย" อยู่มาพอถึงรุ่งเช้าวันที่สาม ก็บังเกิดฟ้าร้อง ฟ้าแลบ มีเมฆอันหนาทึบปกคลุมภูเขานั้นไว้กับมีเสียงแตรดังสนั่น จนคนทั้งปวงที่อยู่ในค่ายต่างก็พากันกลัวจนตัวสั่น โมเสสก็นำประชาชนออกจากค่ายไปเฝ้าพระเจ้า  พวกเขามายืนอยู่ที่เชิงภูเขา ภูเขาซีนายมีควันกลุ้มหุ้มอยู่ทั่วไป เพราะพระเจ้าเสด็จลงมาบนภูเขานั้น โดยอาศัยเพลิงควันไฟพลุ่งขึ้นเหมือนควันจากเตาใหญ่  ภูเขาก็สะท้านหวั่นไหวไปหมด….อพยพ 19

พระวจนะบริบทนี้บอกถึงพระเจ้าก็สำแดงพระองค์กับมนุษย์โดยทางธรรมชาติ ปัจจุบันเราคิดว่า ไม่ทรงสำแดง แต่ภูเขาไฟที่ระเบิดอยู่ ก็เหมือนภาพอดีต ที่ทรงปรากฏกับชนชาติอิสราเอลซึ่งไม่สามารถแลเห็น ภูเขาก็สะท้านหวั่นไหว เหมือนควันพวยพุ่งจากภูเขาไฟระเบิดขึ้นมา พระเจ้าเยี่ยมเยียนแต่ละครั้ง พระคัมภีร์บอกว่า ทรงให้อิสราเอลตั้งค่ายในถิ่นทุรกันดาร เพื่อพระองค์จะทรงสำแดงให้เค้าเห็นว่า จะทรงอวยพร  เหมือนพระคริสต์สำแดงความเป็นมนุษย์แท้ของพระองค์ มีขั้นตอนในการที่จะสำเร็จกิจของพระเจ้า ในการที่จะรับตั้งแต่เริ่มต้นเหมือนคนธรรมดาบัพติสมา แล้วลุกขึ้นมา โดยประกอบด้วยพระวิญญาณ จากนั้นก็ออกไปในถิ่นทุรกันดาร นี่เป็นลำดับการที่ให้เห็นว่า พระเยซูยอมกับพระเจ้าจริงๆ  และพระเจ้าให้อิสราเอลตั้งค่ายที่ถิ่นทุรกันดาร เหมือนให้เราหยุดอยู่กับพระเจ้าให้ได้จริงๆในชีวิต ชีวิตเราต้องหยุดอยู่กับพระเจ้าจริงๆ เหมือนในถิ่นทุรกันดาร เพราะเราไม่เห็นโลก ไม่เห็นสิ่งเย้ายวนของโลก เหมือนอยู่ในที่เปลี่ยว มองไม่เห็นอากัปกิริยา ไม่เห็นการฟุ่มเฟือยฟุ้งเฟ้ออะไรที่บำรุงบำเรอเนื้อหนัง เราก็คืออยู่ในถิ่นทุรกันดาร พระเจ้าประสงค์ตรงนี้จริงๆ ที่จะให้เราอยู่ตรงนี้ให้ได้ ดังนั้นจุดยืนที่พระเจ้าต้องการให้เราได้รับฤทธิ์เดชเต็มที่ ก็คือเราต้องเปลี่ยนสภาพ เพราะการประกอบด้วยพระวิญญาณบริสุทธิ์กับการเต็มไปด้วยฤทธิ์เดชไม่เหมือนกัน คนละขั้นตอน คริสเตียนทุกคนมีการประกอบด้วยพระวิญญาณ แต่ไม่ใช่ทุกคนมีฤทธิ์เดชของพระวิญญาณ ฤทธิ์เดชคือ การเติมเต็มให้ล้นของพระวิญญาณ ดังนั้นพระคริสต์สำแดงให้เห็นว่า พระองค์ประกอบด้วยพระวิญญาณบริสุทธิ์ แล้วก็เข้าไปในถิ่นทุรกันดาร เมื่อเราเริ่มเชื่อพระคริสต์ เราต้องสงบนิ่งอยู่ในถิ่นทุรกันดารกับพระเจ้าให้ได้ คือละทั้งหมดที่จะเห็นภาพต่างๆ เหมือนอยู่ในป่าเปลี่ยว ไม่มีใจจดจ่อให้ความใส่ใจสนใจใดๆ กับสิ่งเย้ายวนของโลกเลย เป็นภาพเดียวกับอิสราเอลที่พระเจ้ากำหนดให้ตั้งค่ายในถิ่นทุรกันดาร และจะทรงสำแดงพระองค์ตามทุกจุดที่ทรงประสงค์ เพื่อให้เรารู้ว่า ทรงอยู่ใกล้ เรา เหมือนภาพที่ทรงให้โมเสสบอกอิสราเอลว่า ด้วยเหตุนี้เจ้าได้เห็นกิจการแล้วซึ่งเราได้กระทำกับชาวอียิปต์ที่ตายในทะเลแดง แล้วเราก็เชิดชูเจ้าขึ้นดุจดังด้วยปีกแห่งนกอินทรี สู่ที่สูง เพื่อนำเจ้ามาถึงเรา ด้วยเหตุทั้งหมดนี้ ถ้าเจ้าฟังเสียงเราและรักษาพันธสัญญาของเราไว้ เจ้าจะเป็นกรรมสิทธิ์ของเราที่เราเลือกสรรจากท่ามกลางชนชาติทั้งปวง..การเป็นกรรมสิทธิ์ของพระเจ้าไม่มีใครแตะต้องเราได้ ถ้าเรามีชีวิตอย่างเป็นกรรมสิทธิ์ของพระเจ้า อะไรที่เป็นกรรมสิทธิ์ของคนๆ หนึ่งใครจะเข้าไปลุอำนาจแย่งชิงช่วงชิงหรือพรากไปไม่ได้เลย กฏหมายก็ต้องตัดสินชี้ชัดว่าคนนี้คือเจ้าของ และเมื่อเรามีสิทธิมีอำนาจครอบครองอยู่เหนืออะไรก็ตาม เราจะหวงแหนสิ่งนั้นของเราและจะไม่ให้ใคร และเมื่อเราจะทำอะไรขึ้นมาเป็นชิ้นเป็นอันขึ้นมาที่ไม่มีใครเหมือน เราจะจดลิขสิทธิ์ เพื่อแสดงว่า เรามีสิทธิบัตรถือเป็นกรรมสิทธิ์เพียงผู้เดียว นั่นหมายถึง เราจะไม่ยอมให้ใครลอกเลียนแบบของเรา พระเจ้ายิ่งกว่านั้นอีก ทรงบอกไว้ว่า “เจ้าจะเป็นกรรมสิทธิ์ของเรา” คือจะทรงหวงแหนเรามากที่สุด ใครจะแตะต้องไม่ได้ เหมือนแก้วตาดวงใจของพระองค์ ถ้าเราไม่ครบถ้วนในสิ่งที่ทรงบอก เราก็ไม่ใช่กรรมสิทธิ์ของพระเจ้า คนเหล่านั้นไม่ฟังเสียงพระองค์ ไม่รักษาพันธสัญญาของพระองค์ หากเปลี่ยนแปลงกฏเกณฑ์พระองค์ เค้าก็ไม่ใช่กรรมสิทธิ์ของพระองค์ จะไม่ทรงถือว่าเราเป็นกรรมสิทธิ์ของพระองค์ ด้วยเหตุนี้ถ้าฟังเสียงพระองค์และรักษาพันธสัญญาพระองค์ไว้ เราก็จะเป็นกรรมสิทธิ์ของพระเจ้า ดังนั้นเมื่อเราได้เป็นกรรมสิทธ์ของพระเจ้าคือ เราอยู่ในกรอบที่ปลอดภัย พระเจ้าจะหวงแหน จะไม่ทรงยอมให้ตกไปเป็นของใครเป็นอันขาด พระองค์ต้องเก็บรักษาไว้อย่างดีที่สุด 
..เจ้าจะเป็นกรรมสิทธิ์ของเรา ที่เราเลือกสรรจากท่ามกลางชนชาติทั้งปวง.. คนที่เป็นกรรมสิทธิ์ของพระเจ้า เป็นผู้ที่ถูกเลือก เพราะเค้ารับเงื่อนไขพระเจ้าได้ เค้าจึงถูกเลือกเป็นพิเศษ เพื่อให้เป็นกรรมสิทธิ์ที่พระองค์ทรงครอบครอง คือคัดออกมาจากชนชาติทั้งปวง 
..เพราะฟังเสียงของเรา ถือพระสัญญาของเรา เค้าเป็นกรรมสิทธ์ของเรา.. คนเหล่านี้พระเจ้าจะดึงเข้ามา แต่หากผู้ใดได้ชื่อว่าแค่เชื่อพระสัญญา แต่ไม่ได้ทำตามเงื่อนไขแห่งพระสัญญา  คือไม่ได้ยึดความจริงด้วยใจรัก เมื่อไม่ได้มีใจที่รักความจริง ก็จะไม่สามารถปฏิบัติตาม คนเหล่านี้ก็ไม่ถูกยึดเป็นกรรมสิทธิ์ ทรงบอกว่า ถ้าเจ้าฟังเสียงเราและสำแดงตัวว่า ทำได้ปฏิบัติได้ ประพฤติตามได้ด้วย มิใช่เลือกทำอย่างใดอย่างหนึ่ง แต่ทั้งยึดไว้รักษาไว้ ติดตามเงื่อนไขแห่งพระสัญญานั้นๆ ที่มีทั้ง”ถ้า” และ “และ” ซึ่งต้องทำทั้งสองอย่าง พระสัญญาก็เกิดขึ้นเป็นจริง ผู้นั้นจะได้เป็นกรรมสิทธิ์ที่ชัดเจนแท้จริงของพระองค์ และถึงจะอยู่ในบทบาทที่พระเจ้าหวงแหนเต็มที่เต็มขนาดเต็มกำลังเต็มความรักของพระองค์ที่มีจากท่ามกลางบรรดาประชาชาติ จากท่ามกลางคนอื่นๆ
เมื่อเคลียร์ตัวเอง ก็ได้คำตอบในสามวัน เหมือนที่พระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า …นี่เป็นถ้อยคำที่เจ้าต้องบอกให้คนอิสราเอลฟัง" โมเสสจึงเรียกประชุมพวกผู้ใหญ่ของประชาชน  แล้วเล่าข้อความเหล่านี้ที่พระเจ้าทรงบัญชาท่าน ให้เขาฟังทุกประการ ประชาชนก็ตอบพร้อมกันว่า  "สิ่งทั้งปวงที่พระเจ้าตรัสนั้น  ข้าพเจ้าทั้งหลายจะกระทำตาม"

ให้ใจเราอธิษฐานเช่นนี้เสมอว่า สิ่งทั้งปวงที่พระเจ้าตรัส ข้าพระองค์จะกระทำตาม อธิษฐานเช่นนี้เสมอ 
…โมเสสจึงนำถ้อยคำของประชาชนไปกราบทูลพระเจ้า.. คำอธิษฐานของเรา ต้องมีคนนำไปถึงพระเจ้า  
..และพระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า เราจะมาหาเจ้าในเมฆหนาทึบ เพื่อประชาชนจะได้ยินขณะที่เราพูดกับเจ้า  แล้วจะได้เชื่อเจ้าเสมอ" โมเสสนำคำของประชาชนนั้นกราบทูลพระเจ้า พระเจ้าจึงรับสั่งกับโมเสสว่า  "ไปบอกให้ประชาชนชำระตัวให้บริสุทธิ์ในวันนี้และพรุ่งนี้… โมเสสทูลกับพระเจ้าว่า ประชาชนพูดมาอย่างนี้ ทำหน้าที่รายงาน ก็เหมือนผู้รับใช้เป็นผู้รายงาน แกะทุกตัวผู้รับใช้ต้องรายงานพระเจ้า เวลานี้เรามีผู้นำคำอธิษฐานของเราทูลต่อพระเจ้า คือพระเยซูคริสต์ทำหน้าที่รายงานต่อหน้าพระพักตร์ของพระบิดา
โดยธรรมชาติทรงสำแดงกับมนุษย์หลายทาง  เช่นมาในเมฆที่หนาทึบเป็นธรรมชาติ และเมื่อเราเห็นเมฆที่หนาทึบให้เรารู้ว่า พระเจ้ากำลังสำแดงพระองค์เองแล้ว และยังมาในฟ้าแลบฟ้าร้อง ..ก็บังเกิดฟ้าร้อง  ฟ้าแลบ  มีเมฆอันหนาทึบปกคลุมภูเขานั้นไว้กับมีเสียงแตรดังสนั่น.. ทรงสำแดงทั้งทางธรรมชาติ ทางพระวจนะ หลายๆทาง หลายรูปแบบที่จะทรงสำแดงพระองค์เองให้เราได้สัมผัสกับพระองค์  และพระเจ้าก็บอกว่า ..เตรียมตัวไว้ให้พร้อมในวันที่สาม..ถ้าเราจะปฏิบัติอะไรเป็นพิเศษกับพระเจ้าที่จะอธิษฐานเอาจริงเอาจัง เพื่อทูลเรื่องพิเศษเฉพาะกิจส่วนตัว พระเจ้าจะให้คำตอบภายในสามวัน เหมือนที่อิสราเอลถืออดในถิ่นทุรกันดาร อดใจ อดคำพูด อดความสะดวกสบาย ทั้งรูปรสกลิ่นเสียง ..เพราะในวันที่สามนั้น  พระเจ้าจะเสด็จลงมาบนภูเขาซีนายต่อหน้าประชาชนทั้งปวง จงกำหนดเขตให้ประชาชนอยู่รอบภูเขา  แล้วกำชับเขาว่า  'เจ้าทั้งหลายจงระวังตัวให้ดี  อย่าล่วงล้ำเขตขึ้นไปหรือถูกต้องเชิงภูเขานั้น  ผู้ใดถูกภูเขาต้องมีโทษถึงตาย อย่าใช้มือฆ่าผู้นั้นเลย  ให้เอาหินขว้างหรือยิงเสีย  จะเป็นสัตว์ก็ดีหรือเป็นมนุษย์ก็ดีอย่าไว้ชีวิต'  เมื่อได้ยินเสียงแตรเป่ายาว.. (เป็นแตรของพระเจ้าที่ทูตสวรรค์เป่า ไม่ใช่แตรที่มนุษย์เป่า หูฝ่ายวิญญาณจะได้ยินได้ สำหรับผู้ที่เดินอยู่ในฝ่ายวิญญาณอย่างแท้จริง) 

..ให้เขาทั้งหลายมายังภูเขานั้น" โมเสสลงจากภูเขามายังประชาชน  แล้วสั่งให้เขาชำระตัวให้บริสุทธิ์.. (การชำระตัวในปัจจุบันคือ การเคลียร์ชีวิตสภาพร่างกายด้วย มิใช่แค่จิตวิญญาณ เพราะร่างกายเป็นวิหารที่มีชีวิตของพระเจ้า ต้องชำระร่างกายให้สะอาดด้วย ปลดสภาพฝ่ายกายเนื้อหนังเอาลงให้หมด อาบน้ำชำระร่างกายใส่เสื้อผ้าที่สะอาด)  ..และซักเสื้อผ้าให้สะอาด..นั่นคือ ให้ฝ่ายเนื้อหนังเราสะอาดที่สุด ฝ่ายเนื้อหนังภายนอกภายในพร้อมหมดจรด เสื้อจะเก่าหรือใหม่ต้องสะอาด ไม่หรูหราราคาแพงไม่เป็นไร แล้วจะทรงสำแดงพระองค์ท่ามกลางเค้า ความคิดจิตใจต้องสะอาดด้วยพระโลหิตฟอกล้างให้ขาวสะอาด ไม่แปดเปื้อนด้วยคราบแห่งโลกียวิสัยใดๆ ในฝ่ายโลก
.. แล้วท่านกล่าวแก่ประชาชนว่า  "ท่านทั้งหลายจงเตรียมตัวไว้ให้พร้อมในวันที่สาม.. ดังนั้นถ้าเราจะเอาจริงเอาจังที่จะเข้าเฝ้าพระองค์ให้ได้รับพระพรพิเศษ เหมือนจำกัดขอบเขตตัวเอง เพราะทรงบอกให้กันขอบเขตเค้าไว้ .. จงกำหนดเขตให้ประชาชนอยู่รอบภูเขา..อยู่ในที่ส่วนตัวของเรา เหมือนพระเยซูในที่เปลี่ยวกันดาร ไม่มีสิ่งเย้ายวน ต้องละหมด คือในขอบเขตที่จำกัดของพระเจ้า (ไม่ปล่อยความคิดฟุ้งซ่านไปในทางโลก หรือให้จิตใจล่องลอยไปจากการใคร่ครวญความดีของพระองค์) พระองค์จะสำแดงฤทธิ์อำนาจที่ไม่จำกัดมาสู่อย่างรวดเร็ว .. ท่านทั้งหลายจงเตรียมตัวไว้ให้พร้อมในวันที่สาม  อย่าเข้าใกล้ผู้หญิงเลย" อยู่มาพอถึงรุ่งเช้าวันที่สาม  ก็บังเกิดฟ้าร้อง  ฟ้าแลบ  มีเมฆอันหนาทึบปกคลุมภูเขานั้นไว้กับมีเสียงแตรดังสนั่น  จนคนทั้งปวงที่อยู่ในค่ายต่างก็พากันกลัวจนตัวสั่น โมเสสก็นำประชาชนออกจากค่ายไปเฝ้าพระเจ้า  พวกเขามายืนอยู่ที่เชิงภูเขา ภูเขาซีนายมีควันกลุ้มหุ้มอยู่ทั่วไป  เพราะพระเจ้าเสด็จลงมาบนภูเขานั้น โดยอาศัยเพลิงควันไฟพลุ่งขึ้นเหมือนควันจากเตาใหญ่  ภูเขาก็สะท้านหวั่นไหวไปหมด….

พระเจ้าสำแดงพระองค์ผ่านโดยทางธรรมชาติด้วย  ปัจจุบันก็ทรงสำแดง ภูเขาไฟระเบิดก็เหมือนภาพนี้ เหมือนควันจากเตาใหญ่ ภาพที่พระเจ้ามาปรากฏกับอิสราเอล ยังมีกลุ่มเมฆ ภูเขาก็สะท้านหวั่นไหว นี่คือสิ่งที่พระเจ้ายังคงสำแดงอยู่ทุกวันนี้ว่า ยามใดเห็นรุ้งพระสัญญาของพระองค์ก็ยังอยู่ เมื่อเห็นรุ้ง ก็แน่ใจว่า พระสัญญาของพระเจ้าก็ยังอยู่
พระเจ้าก็ตรัสตอบเป็นเสียงฟ้าร้อง..ทุกวันนี้ ผิดปกติ อธิษฐานจะเห็นฤทธิ์เดชของพระเจ้าผ่านชีวิตเรา อยู่ในวันของพระเจ้า ที่ให้กับเรา เราเป็นแค่นาที อยู่ในวันเดียวของพระเจ้า ยังไม่ผ่านวันของพระเจ้า มันจึงพร้อมที่จะปะทุในหนึ่งวันของพระเจ้า หากเรากำหนดวันของโลกห่างไปจากเรา แล้วขออยู่แต่ในวันของพระเจ้า เราก็อยู่เหนือเวลาธรรมชาติ  ด้วยการเอาชนะใจตน ฤทธิ์เดชในตัวเต็มร้อย มีฤทธิ์เดชพระเจ้าทำงานเต็มที่ร้อยเท่า ทรงตั้งให้มนุษย์มีผลได้เต็มร้อย คิดตัวเองไปให้ถึงให้ได้ ถ้าคิดว่าเราจะได้แค่สามสิบ หกสิบก็จะอยู่แค่นั้น ต้องพร้อมที่จะให้เกิดผลได้ร้อยเท่า จะเห็นฤทธิ์เดชการอัศจรรย์ของพระองค์ ต้องเอาชนะใจตนเอง มิติมันซ้อนกันอยู่ ต้องคิดว่าเราต้องเป็นคนที่พระเจ้าทรงกำหนดให้มีผลร้อยเท่า ต้องพรักพร้อมเพียรอุตสาหะเป็นตามพระประสงค์ให้ได้ แล้วการคุ้นเคยกับพระเจ้าจะฉับพลันอัตโนมัติมากสำหรับคนที่เกิดผลร้อยเท่า ฝึกฝนให้ความโกรธสั้นเข้าเรื่อยๆ จนหายไปเอง นิ่งสงบกับพระเจ้า ใจเราเองเห็นผล เราไม่ตอบโต้ หยุดโดยไม่ต้องประกาศให้ใครรู้ ว่าเราระงับอารมณ์แล้ว
ความกลัวของประชาชน เมื่อพระเจ้าทรงสำแดงพระลักษณะของพระองค์ อย่าให้เป็นความกลัวในจิตใจ .. ก็บังเกิดฟ้าร้อง  ฟ้าแลบ  มีเมฆอันหนาทึบปกคลุมภูเขานั้นไว้กับมีเสียงแตรดังสนั่น  จนคนทั้งปวงที่อยู่ในค่ายต่างก็พากันกลัวจนตัวสั่น..อย่าให้เกิดเป็นความกลัวเมื่อพระเจ้าทรงสำแดงกับเรา อย่าให้จิตใจกลัวภัยธรรมชาติที่เกิดขึ้น จนตัวสั่น…คนทั้งหลายเมื่อได้ยิน  ได้เห็นฟ้าร้อง  ฟ้าแลบ  เสียงแตร  และควันที่พลุ่งขึ้นจากภูเขาเช่นนั้น  ต่างก็ยืนตัวสั่นอยู่แต่ไกล  เขาจึงกล่าวแก่โมเสสว่า  "ท่านจงนำความมาเล่าเถิด  พวกข้าพเจ้าจะฟัง  แต่อย่าให้พระเจ้าตรัสกับพวกข้าพเจ้าเลย  เกรงว่าข้าพเจ้าจะตาย"…อพย.20:18-19 (22)  

มันเป็นพิษภัยที่ไม่ถูกต้อง อย่ากลัวเสียงที่พระเจ้าจะทรงตรัสกับเรา จะยอมให้แต่ผีมารซาตานพูดกับเราหรือ?  อย่าเอาความกลัวมาใส่ชีวิตว่า พระเจ้าตรัสแล้วจะทำไม่ได้ แต่ทูลขอให้พระองค์ประทานความสามารถให้เราทำได้ เพราะบางครั้งความสามารถเราเองทำไม่ได้ มีไม่ถึงกำลังไม่พอ ขอทรงให้ช่วยทำได้สำเร็จด้วยความสามารถจากพระเจ้า เป็นตามที่ทรงตรัสเถิด แต่เสียงมารที่เป่าหูอยู่ตลอด จนเราคล้อยไปกับมัน เชื่อมัน แต่พอพระเจ้าตรัสกลับไม่เชื่อ ได้แต่กลัวตัวสั่น ไม่ยอมเข้าใกล้ ให้โมเสสไปฟังเอง แล้วมาเล่าให้ฟัง แต่.. โมเสสจึงกล่าวแก่ประชาชนว่า  "อย่ากลัวเลย  เพราะว่าพระเจ้าเสด็จมาเพื่อลองใจท่านทั้งหลาย  เพื่อพวกท่านจะได้ยำเกรงพระองค์  และจะได้ไม่ทำบาป"..พระเจ้ามาใกล้ก็เพื่อให้พระสิริแห่งความรุ่งเรืองรุ่งโรจน์อยู่กับชีวิตเรา ให้เรายำเกรงมากขึ้น แล้วเราก็ไม่ต้องฝ่อ เพราะทรงสถิตอยู่ใกล้ ดังนั้นอย่าเป็นคนไม่กล้าเข้าใกล้ แต่จงกล้าที่จะเข้าเฝ้าแสวงหาพระองค์
(ฉะนั้นขอให้เราทั้งหลาย จงมีใจกล้าเข้ามาถึงพระที่นั่งแห่งพระคุณ เพื่อเราจะได้รับพระเมตตา และจะได้รับพระคุณที่จะช่วยเราในขณะที่ต้องการ….ฮบ.5:16)

…ประชาชนยืนอยู่แต่ไกล  แต่โมเสสเข้าไปใกล้ความมืดทึบที่พระเจ้าทรงสถิตอยู่นั้น…ต้องกล้าหาญเป็นเหมือนผู้นำในฝ่ายจิตวิญญาณ เพื่อจะพบพระองค์ หากจะเป็นแค่ประชากรก็ยืนอยู่แต่ไกล หากจะจำเริญ เราก็ได้เข้าไปใกล้พระองค์ อำนาจความกลัวจะให้เราห่างไกลพระเจ้า แต่หากเรามีใจกล้าหาญ จะอยู่ใกล้ชิดในที่ทรงสถิตอยู่นั้น  เราไม่ยอมรับดำเนินอย่างอิสราเอลในอดีต ปัจจุบันเรามีสิทธิมากมายผ่านพระคริสต์ที่ทรงสำแดงพระคุณให้กับเรา ทรงเสด็จมาเพื่อลองใจเรา เพื่อยำเกรงและไม่ทำบาป เสียงฟ้าร้องฟ้าแลบบอกถึงการที่พระเจ้าอยู่ใกล้    อย่าให้เราสำแดงอะไรที่ผิดปกติกับพระเจ้า  ทรงอยู่ใกล้ให้ได้ยินได้เห็นฟ้าแลบ เสียงแตร ให้มองว่าทรงสำแดงกับเรา …พระเจ้าตรัสกับโมเสสว่า  "บอกชนชาติอิสราเอลดังนี้ว่า  'เจ้าทั้งหลายได้เห็นแล้วว่า  เราพูดกับพวกเจ้าจากท้องฟ้า
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย จงจำไว้เสมอว่า พระวิญญาณบริสุทธิ์ของเรา สถิตอยู่ที่ใด อยู่กับผู้ใด ที่นั่นและผู้นั้นมีเสรีภาพแน่นอน และคำว่าพ่ายแพ้นั้นย่อมไม่มีและไม่ปรากฏ แม้จะต้องเผชิญกับความทุกข์ยากลำบากบ้าง แต่ไม่ได้หมายความว่า คนเหล่านั้นถูกกำหนดให้ย่อยยับหรืออับปราง เค้าจะสามารถสำแดงสง่าราศีแห่งเรา สำแดงกระบวนการยกตัวขึ้น ได้รับการเชิดศรีษะขึ้น ยืนและยืดได้อย่างตัวตรง นั่นคือรูปแบบที่เราพระเจ้ากำลังกระทำและสำเร็จได้ดังประสงค์ 
เพราะฉะนั้นเป็นการดีแล้วที่เจ้าฝึกฝนทั้งทางกายและทางภายในจิตใจของพวกเจ้า จะนำพาชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายให้สำเร็จลุล่วงในทุกประการได้ จงมองดูทุกรูปแบบที่เกี่ยวข้องกับชีวิตของพวกเจ้า ทั้งที่ตาสัมผัส ทั้งที่หูได้ยินได้ฟัง ทั้งที่ความคิดคิดถึงอยู่นั้นให้สมบูรณ์แบบเข้าส่วนรวมอยู่กับเราพระเจ้าเสมอ จงเติมเต็มอยู่ตลอดวันเวลาด้วยพระวิญญาณของเรา น้ำมันแห่งพระวิญญาณของเราไม่มีคำว่า สิ้นสุดหยุดไหล แต่จะไหลอยู่ตลอดวันเวลา เพียงแต่ขอให้เจ้าทั้งหลายเตรียมพร้อมภาชนะที่จะรองรับเอาไว้เท่านั้น อย่าให้ภาชนะนั้นเต็มและคุกรุ่นไปด้วยสิ่งอันใด แต่จงให้ภาชนะของพวกเจ้าทั้งหลายที่จะรับพระวิญญาณจากเรานั้น ว่างเปล่าอย่างเต็มที่ เราจะเติมเต็มในภาชนะนั้นๆของพวกเจ้า น้ำมันในเรานั้นไม่มีหยุดไหลเลยลูกเอ๋ย แล้วเจ้าทั้งหลายจะแลเห็นว่า สิ่งสารพัดอันใดที่พระเจ้าทรงกระทำจะสามารถบังเกิดขึ้นในชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายได้สำเร็จแน่นอน 
เพราะฉะนั้นจงวางวิถีของพวกเจ้าทั้งหลายไว้ในเราพระเจ้าให้ได้ แล้วเจ้าจะเป็นผู้คนที่แลเห็นว่า ทุกวิถีของเจ้าถูกกระทำให้ราบรื่นแน่นอน เราคือผู้นั้นที่กระทำการเหล่านี้อยู่ตลอดวันเวลา เราไม่เคยหยุดการกระทำ แต่เรากระทำอย่างต่อเนื่อง พระบิดาก็กระทำอยู่เรื่อยๆ นั่นคือความจริง 
เพราะฉะนั้นจงให้เจ้าแน่ใจในทุกๆสิ่งที่เจ้าหวังพึ่งพิงในเรา ผู้ใดที่หวังใจในเรา เค้าไม่มีวันล้มเหลวหรือเป็นหมัน แม้กระทั่งความฝันของเค้าที่หวังไว้ ทุกอย่างจะเป็นจริงได้เสมอ 
เพราะฉะนั้นเราปรารถนาที่จะให้เจ้าทั้งหลาย สัมผัสเรา เข้าใจเราเหมือนที่เราพระเจ้ามองดูเจ้า เข้าใจเจ้าและสัมผัสเจ้าอยู่ตลอดวันเวลา จงปรารถนาตลอดเวลาที่จะใกล้ชิดเรา การเพิ่มพูนการใกล้ชิดพระเจ้า จะนำพาให้ชีวิตของพวกเจ้าจำเริญและไม่มีคำว่าสิ้นสุด 
เพราะฉะนั้น ณ เวลาเหล่านี้เราประกาศความดีของเราในท่ามกลางพวกเจ้า ถ้อยคำของเราทุกถ้อยคำเป็นความจริง หากเจ้าทั้งหลายโน้มดู โน้มฟัง โน้มเข้าใจในความคิด เจ้าทั้งหลายจะรู้ว่า ทุกสิ่งสารพัดนั้นมีฤทธิ์เดชของพระเจ้าอย่างชัดเจน ฉายแสงอย่างบริบูรณ์ด้วยพระสิริแห่งเรา 
เพราะฉะนั้นจงเปรมปรีดิ์และจงยินดีในพระคุณและความรักของเราพระเจ้าอย่างต่อเนื่อง จงสำแดงอยู่ตลอดวันเวลาว่า ให้ความร้อนและความเย็นนั้นถูกคุกรุ่นอยู่ภายในตัวของพวกเจ้า จงจำเอาไว้ลูกเอ๋ยว่า พระสุรเสียงแห่งการทรงตรัสของเรา ยืนยันว่า เรากอบกู้เจ้าทั้งหลาย สำแดงกระบวนการทั้งปวงให้เจ้าทั้งหลายได้พักและปลอดภัยแน่ 
เพราะฉะนั้นทุกสิ่งสารพัดอันใดเราจัดตรียมไว้ให้เจ้าทั้งหลายแล้ว อย่าคิด อย่ากลัวเลยว่า เราพระเจ้าจะหยุดการกระทำนั้นๆ ตลอดวันเวลาเราสำแดงการจัดเตรียมในสิ่งดีและเราเองพระเจ้าก็รอคอยท่าเจ้าทั้งหลายเช่นเดียวกัน มิใช่เจ้าทั้งหลายเท่านั้นที่รอคอยท่าเรา แต่เราเองก็รอคอยท่าเจ้าทั้งหลายเช่นเดียวกัน ที่ปรารถนาจะหยิบยื่นสิ่งดี มีมาสู่มือสู่หูสู่ตาของพวกเจ้า 
เพราะฉะนั้นจงจำเอาไว้ เวลาเหล่านี้เป็นเวลาที่เราพระเจ้าย่นทั้งระยะทาง ย่นทั้งระยะเวลาที่ประกาศศักดิ์ศรีสง่าราศีแห่งเราพระเจ้า ให้บรรดาประชาชาติทั้งหลายได้แลเห็นและได้รู้จัก
เพราะฉะนั้นจงเชื่อและเชื่อและวางใจเสมอในเรา แล้วเจ้าจะแลเห็นว่า เจ้าจะอิ่มเอมและเติมเต็มอยู่ในอานุภาพความรักจากเรา ความรักของเราบริบูรณ์และสมบูรณ์อยู่ในที่ใด อยู่ในคนใดที่ยอมรับ ลูกเอ๋ย เค้าเหล่านั้นจะสามารถจำเริญชีวิตได้อย่างปลอดภัยและต่อเนื่อง 
เพราะฉะนั้นเวลาเหล่านี้เจ้าทั้งหลายรู้แล้วเป็นอย่างดีว่า วันนั้นพระองค์ทรงย่นให้สั้นแล้ว เพราะกระบวนการเวลาเหล่านี้นั้น เป็นเวลาที่ใกล้มาก เวลานั้นชัดเจนแล้วว่า เราพระเจ้าไม่ได้หยุดการเคลื่อนไหวที่จะสำแดงการยุติในการที่จะเสด็จกลับมา เราพระเจ้ากำลังสำแดงอย่างชัดเจนว่า ในเร็วๆวันนี้ ในไม่ช้านี้ เราก็จะมาแล้ว 
เพราะฉะนั้นจงมีความมุ่งมั่นและตั้งใจอยู่เสอมที่จะกระทำและประกอบอยู่ตลอดวันเวลาด้วยกิจดีการดีซึ่งพระเจ้าทรงชี้นำ อะไรที่เจ้าสัมผัสด้วยจิตใจภายในของเจ้า เมื่อวินิจฉัย ใคร่ครวญแล้ว หากเป็นสิ่งดี สิ่งน่านับถือ สิ่งที่ทรงคุณค่า สิ่งที่สมควรแก่การรับไว้ จงรับไว้และกระทำอย่างตอบสนองต่อเราพระเจ้า และจงรู้เถิดว่า นั่นคือเหตุ และคือการที่เราพระเจ้านำมาสู่จิตใจภายในของพวกเจ้า อย่ามองข้ามความดีอันใด ที่ปะทุคุกรุ่นขึ้นภายในใจของพวกเจ้า อย่าดับไฟนั้นที่สำแดงการจุดขึ้นและถูกสำแดงการส่องประกายออกมาทางความคิดของเจ้าก็ดี การระลึกภายในจิตใจก็ดี นั่นคือสิ่งที่เจ้าทั้งหลายต้องทวีและสำแดงกระบวนการอย่างชัดเจนว่า เวลาเหล่านั้น ดินภายในของพวกเจ้าทั้งหลายได้ถูกไถและถูกปราบลงแล้ว พระองค์จึงทรงหว่านเมล็ดพันธุ์ที่ชัดเจนลงไปสู่จิตใจของเจ้า เมื่อเจ้าทั้งหลายวินิจฉัยและตรวจนับ นำมาเป็นการกระทำสำแดงการงานภายนอกได้ เจ้าก็จะบริบูรณ์บนความสำเร็จและสามารถสร้างทุกสิ่งที่เจ้ามุ่งหวังได้ จำเริญขึ้นได้ด้วยชัยชนะและความสำเร็จ 
เพราะฉะนั้นจงตรวจดูและจงนึกถึงสิ่งที่นับอยู่ในใจเสมอว่า หากสิ่งนั้นเป็นสิ่งที่ดี จงรีบทวีการขึ้น เพื่อให้การนั้นสำเร็จลุล่วง เพื่อผลที่เจ้าทั้งหลายจะได้รับจะเฟื่องฟูและปรากฏอยู่ต่อหน้าต่อตาของพวกเจ้า แต่ถ้าการใดๆ ที่ถูกนับอยู่ในใจเป็นการที่ไร้ค่าและไร้ประโยชน์ รีบสลัดสิ่งเหล่านั้นออกให้ห่างไกลจากตัวของพวกเจ้า แล้วเจ้าทั้งหลายก็จะรู้ว่าเจ้าสามารถมีชีวิตที่ดำรงอยู่ในความรอดกับเราพระเจ้า หลุดร่วงจากสิ่งทั้งปวงที่มารร้ายหยิบยื่นเข้ามาเผาผลาญภายในเจ้าและความสำเร็จจะเป็นที่ประจักษ์อย่างต่อเนื่องมาสู่ชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน เรายืนยันและยืนยันลูกเอ๋ยว่า เราอยู่ใกล้ชิดพวกเจ้าทั้งหลายนั้นนิดเดียวเท่านั้นเอง จงเปรมปรีดิ์และจงยินดีเถิดว่า เวลาเหล่านี้เราไม่ได้ทอดทิ้งเจ้าทั้งหลายให้ห่างไกลเลย แต่เราดูแลเอาใจใส่พวกเจ้า อารักขาพวกเจ้าไว้เป็นอย่างดี แม้ยามหลับยามตื่น เราก็คือผู้นั้น ที่สำแดงกระบวนการอารักขาเจ้าทั้งหลายอยู่ด้วยความสัตย์ซื่ออย่างชัดเจน เราไม่ได้หยุดกระทำ 
เพราะฉะนั้นวันดีคืนดีของพวกเจ้า กำลังทวีและเกิดขึ้น หากพวกเจ้าทั้งหลายไม่หันหลังให้กับวันดีและคืนดีเหล่านั้นที่เราพระเจ้าทรงจัดเตรียมและเปิดต้นตำรับ ที่เราบันทึกวันเหล่านี้ของพวกเจ้าเอาไว้ก่อนที่เจ้าทั้งหลายจะถือกำเนิดเกิดมาในโลกนี้ 
เพราะฉะนั้นนี่คือสิ่งดีที่เราพระเจ้าหยิบยื่นให้  
เพราะฉะนั้นจงมั่นใจ ดังที่เราบอกแล้วว่า จงเชื่อฟังในพระสุรเสียงแห่งเราและสำแดงเสมอว่า ยืนอยู่ในพระสัญญาแห่งเรา เจ้าทั้งหลายจะถูกนับและถูกเป็นกรรมสิทธิ์ของพระเจ้าอย่างไม่มีผู้หนึ่งผู้ใดแย่งชิงหรือบิดพลิ้วหรือพลิกแพลงชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลายให้เปลี่ยนแปลงไปสู่การร้ายได้เลย ต่อให้เจ้าทั้งหลายเข้าสู่การเลวร้ายใดๆ เราพระเจ้าก็จะยกชูเจ้าทั้งหลายขึ้นและสำแดงการตกแต่งเจ้าทั้งหลายใหม่ ให้สวยสดงดงามได้แน่นอน ลูกเอ๋ย
