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พยานทั้งสอง
ท่านผู้หนึ่งจึงเอาไม้อ้อท่อนหนึ่งให้ข้าพเจ้ารูปร่างเหมือนไม้วัด  แล้วสั่งข้าพเจ้าว่า  "จงลุกขึ้นไปวัดพระวิหารของพระเจ้า  และแท่นบูชาและคำนวณคนทั้งหลายซึ่งนมัสการในนั้น แต่ไม่ต้องวัดลานชั้นนอกพระวิหารนั้น  เพราะว่าที่นั่นได้มอบให้แก่คนต่างชาติแล้ว  และเขาจะเหยียบย่ำวิสุทธนคร  ตลอดสี่สิบสองเดือน และเราจะให้ฤทธิ์อำนาจแก่พยานทั้งสองของเรา  เพื่อให้เผยพระวจนะตลอดพันสองร้อยหกสิบวัน และให้เขาแต่งตัวด้วยผ้ากระสอบ พยานทั้งสองนั้นคือ ต้นมะกอกเทศสองต้นและคันประทีปสองคันที่ตั้งอยู่เบื้องหน้า พระเจ้าผู้ทรงเป็นเจ้าแห่งแผ่นดินโลก ถ้าผู้ใดทำร้ายพยานทั้งสองนั้น  ไฟก็จะพลุ่งออกจากปากเผาผลาญศัตรูผู้นั้น  ถ้าผู้ใดทำร้ายพยานทั้งสอง  ผู้นั้นก็จะต้องตาย พยานทั้งสองมีฤทธิ์ปิดท้องฟ้าได้  เพื่อไม่ให้ฝนตกในระหว่างวันเหล่านั้นที่เขากำลังเผยพระวจนะ  และมีฤทธิ์ทำให้น้ำกลายเป็นเลือดได้  และมีฤทธิ์บันดาลให้ภัยพิบัติต่างๆ  กระหน่ำโลกกี่ครั้งก็ได้ตามความปรารถนา และเมื่อเสร็จสิ้นการเป็นพยานแล้ว สัตว์ร้ายที่ขึ้นมาจากบาดาล ก็จะสู้รบกับเขา จะชนะเขาและจะฆ่าเขาเสีย และศพของเขาจะอยู่ที่ถนนในมหานครนั้น  ซึ่งตามอุปมาเรียกว่าเมืองโสโดม  และเมืองอียิปต์  อันเป็นเมืองซึ่งองค์พระผู้เป็นเจ้าของเขาถูกตรึง  คนหลายชาติ  หลายเผ่า  หลายภาษา  หลายประชาชาติ จะเพ่งดูศพเขาตลอดสามวันครึ่ง และจะไม่ยอมให้เอาศพนั้นใส่อุโมงค์เลย คนทั้งหลายซึ่งอยู่ในแผ่นดินโลกจะยินดีเพราะเขา และจะสนุกสนานรื่นเริง จะให้ของขวัญแก่กัน เพราะว่าผู้เผยพระวจนะทั้งสองนี้ได้ทรมานคนเหล่านั้นที่อยู่ในโลก" เมื่อเวลาผ่านไปสามวันครึ่งแล้ว ลมปราณจากพระเจ้าก็เข้าสู่ศพของเขาอีก และเขาก็ลุกขึ้นยืน  คนทั้งหลายที่ได้เห็นเขาก็มีความหวาดกลัวเป็นอันมาก  คนทั้งหลายได้ยินพระสุรเสียงดังมาจากสวรรค์  ตรัสแก่เขาว่า  "จงขึ้นมาที่นี่เถิด"  และพวกศัตรูก็เห็นเขาขึ้นไปในหมู่เมฆสู่สวรรค์ และในเวลานั้นก็เกิดแผ่นดินไหวใหญ่  และเมืองนั้นก็ถล่มลงเสียหนึ่งในสิบส่วน  มีคนตายเพราะแผ่นดินไหวเจ็ดพันคน  และคนที่เหลืออยู่นั้นมีความหวาดกลัวยิ่ง และได้ถวายพระเกียรติแด่พระเจ้าแห่งสวรรค์ วิบัติอย่างที่สองก็ผ่านไปแล้ว ดูเถิด วิบัติอย่างที่สามก็จะมาถึงในไม่ช้านี้แหละ…วว.11:1-14

พระวจนะในตอนนี้พูดถึงชีวิตของเรา พระธรรมวิวรณ์มิใช่เป็นเรื่องอนาคตเท่านั้น แต่เป็นทั้งเรื่องอดีตปัจจุบันและอนาคตของเราและในเวลาเดียวกัน พระวจนะทุกตอนได้รับการดลใจจากพระวิญญาณ เพื่อเสริมสร้างแก้ไขปรับปรุงให้เป็นคนดี เพราะฉะนั้นพระธรรมวิวรณ์มีส่วนเกี่ยวข้องในชีวิตผู้เชื่อมาก อย่ามองว่า หมายสำคัญเหล่านี้เป็นอนาคตกาลเท่านั้น แต่เป็นปัจจุบันกาลท่ามกลางชีวิตคริสเตียนทั่วไปด้วย ให้เรามองดูว่าพระเจ้ากำลังทำอะไรในชีวิตของเราและเราต้องเป็นอย่างไรกับพระองค์ อย่างข้อแรกถ้อยคำกล่าวว่า..

ท่านผู้หนึ่งจึงเอาไม้อ้อท่อนหนึ่งให้ข้าพเจ้ารูปร่างเหมือนไม้วัด  แล้วสั่งข้าพเจ้าว่า  "จงลุกขึ้นไปวัดพระวิหารของพระเจ้า..

ในพระวิหาร ในโบสถ์ในตัวของผู้เชื่อมีสิ่งหนึ่งที่วัดตัวเราอยู่ในใจเสมอ ที่ทรงบอกว่า ชาวโลกมองกางเขนของพระองค์กันว่าเป็นเรื่องโง่ แต่กางเขนคือ สิ่งที่วัดในใจเรา อยู่ในวิหารที่เราเข้าไปนมัสการพระเจ้า เป็นเครื่องที่แสดงออกถึงการวัดในชีวิตของเรา
…และสั่งให้ลุกขึ้นไปวัดพระวิหารของพระเจ้า.. นั่นคือชีวิตคริสเตียนที่พระเจ้ากำลังมองดูเราเสมอว่า น้ำหนักกางเขนของพระองค์นั้น เราทุกคนรับแล้วทำตามหรือไม่ แบกแล้วเดินตามหรือไม่ การวัดเป็นการบอกขนาด ขนาดของการประพฤติและการกระทำ เป็นความหมายที่บอกลักษณะในตัวเราด้วยว่า น้ำหนักของกางเขนแบบนี้ที่เราแบกเดินตามพระเจ้า  ไม่ใช่รูปเคารพสำหรับพวกเรา แต่เป็นสัญลักษณ์ กางเขนเป็นเครื่องหมายที่บ่งบอกว่า คุณค่าชีวิตของคริสเตียนทุกคนถูกวัดตลอดเวลาในองค์พระผู้เป็นเจ้า และการวัดที่ยิ่งใหญ่จะเกิดขึ้นอีกในวันข้างหน้าที่องค์พระคริสต์จะเสด็จมา แต่ปัจจุบันเครื่องหมายแห่งการวัดนี้อยู่ในตัวเราทุกคน อยู่ในวิหารซึ่งเราเข้าไปรวมกัน เพื่อนมัสการพระเจ้า ดังนั้นให้เราเข้าใจตรงนี้ให้ชัดเจนที่สุด
..และแท่นบูชา และคำนวณคนทั้งหลายซึ่งนมัสการในนั้น..  พระเจ้านับเราเสมอว่า ชีวิตของเราอยู่ในการนมัสการพระองค์เพียงใด มีการนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริงหรือไม่  

การคำนวณก็คือ การนับ ทรงนับผู้คนของพระองค์ตลอดเวลาว่า แต่ละคนใช้ชีวิตอยู่ภายในพระวิหารของพระเจ้าหรืออยู่ที่ลานชั้นนอก และจะนับเฉพาะผู้ที่อยู่ภายในพระวิหารอย่างแท้จริง ส่วนลานภายนอก พระคำระบุไว้ว่า ไม่ต้องวัด ผู้เชื่อทั้งหลายเห็นเครื่องหมายแห่งกางเขนเป็นสิ่งสำคัญในชีวิตของเค้าแค่ไหน ในการที่จะทำตามเรื่องของกางเขน 
เพราะฉะนั้นเรื่องของกางเขนเป็นเรื่องที่บ่งบอกถึง ความรักของพระเจ้า เป็นเรื่องที่บอกถึงพระคุณของพระองค์ สมบูรณ์แบบที่สุดในเรื่องของกางเขน เราต้องรับสิ่งเหล่านี้เป็นเครื่องพิจารณาตัวเราเอง 
การพิจารณาก็คือ การวัดคุณค่าในตัวของเรา  การวัดในที่นี้ พูดถึงเรื่องชีวิตคริสเตียนในปัจจุบัน ยังไม่ใช่การวัดที่ยิ่งใหญ่ในอนาคตที่พระองค์จะเสด็จมา แต่ปัจจุบันพระเจ้ากำลังทำการวัดขนาดแต่ละคนแล้ว เราต้องรู้ว่าเรามีขนาดแค่ไหนกับพระเจ้า น้ำหนักของการเอาจริงเอาจังในการที่ต้องนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริงอยู่เสมอ การถวายตามสัดส่วนที่แท้จริงของท่าทีภายในใจที่ถูกต้อง การอธิษฐานออกแรงร้อนรน การเข้าส่วนในพระราชกิจที่ทรงมอบหมาย น้ำหนักทั้งหมดของการรับใช้ การปรนนิบัติพระเจ้า 
การวัดคือ การที่จะรู้ขนาด เพราะฉะนั้นในฝ่ายวิญญาณของชีวิตคริสเตียน จะมีการวัดอยู่ตลอดเวลา โดยเครื่องหมายที่เราดำเนินชีวิตติดตามเรื่องของพระเจ้า โดยรู้จักเรื่องของกางเขน ซึ่งคนทั่วโลกเค้าคิดว่าเรื่องของกางเขนเป็นเรื่องโง่ แต่สำหรับคริสเตียนเป็นเรื่องล้ำลึก เป็นเรื่องแห่งความรอด เป็นเรื่องของชีวิตที่แท้จริง ที่เรารู้เป็นอย่างดีว่า โดยกางเขนนี้พระเจ้าสำแดงพระคุณที่ยิ่งใหญ่ให้กับเรา ดังนั้นอย่าให้เครื่องหมายวัดนี้บอกขนาดเราไม่ได้ หรือสลัวเลือนลางอยู่ เครื่องหมายวัดนี้ต้องบอกขนาดการเป็นคริสเตียนให้พระเจ้าได้มองเห็นได้ชัดเจน เพื่อเราจะเป็นผู้ที่พระเจ้านับไว้ในสถานนมัสการพระองค์ คือในพระวิหารของพระเจ้า นับไว้เป็นคนของพระองค์เป็นผู้ชอบธรรมนั่นเอง เพราะพระองค์บอกว่า แต่ไม่ต้องวัดลานชั้นนอกพระวิหารนั้น ถ้าชีวิตเราอยู่แต่ภายนอกพระวิหารของพระเจ้า ชีวิตคริสเตียนไม่เคยเต็มพระวิหารของพระเจ้าได้สมบูรณ์ ก็เหมือนคนที่ดำเนินชีวิตอยู่นอกลาน อยู่นอกพระวิหาร พระเจ้าบอกว่า นั่นคือที่อยู่ของคนต่างชาติ เพราะว่าที่นั่นได้มอบให้คนต่างชาติแล้วและเค้าจะเหยียบย่ำวิสุทธนครตลอดสี่สิบสองเดือน ..

ในชีวิตของคริสเตียน ชั่วโมงยามวันเดือนปีของเราอยู่ในเวลาของพระเจ้าเสมอ ถ้าชีวิตของเราในโลกนี้ เราบอกว่า เป็นแค่ระยะเวลาที่สั้นมากเหมือนที่เราได้คำนวณช่วงเวลาของความแตกต่างระหว่างเวลาสวรรค์และเวลาของโลกมนุษย์ จากพระคัมภีร์เรารู้ว่า หนึ่งนาทีของชีวิตมนุษย์คือ ประมาณสิบเจ็ดปี หนึ่งนาทีของพระเจ้าเท่ากับชีวิตมนุษย์ คนนั้นมีลมหายใจได้แค่เพียงไม่เกินสิบเจ็ดปี ห้านาทีของพระองค์ คือมนุษย์คนนั้นมีอายุประมาณแปดสิบห้าปี 
เพราะฉะนั้นเราทุกคนที่มาจากสวรรค์มีอายุแค่นิดเดียวของเวลาหนึ่งนาทีของพระเจ้า ดังนั้นในสี่สิบสองเดือนจะเป็นเหมือนกับชั่วชีวิตของคริสเตียนตลอดสี่สิบสองเดือน ถ้ามอบชีวิตคริสเตียนของเค้าให้อยู่ภายนอกพระเจ้า คือสิ่งที่ล้วนตรงข้ามกับพระเจ้า สิ่งที่เป็นของโลก ไม่ใช่ความจริงที่เที่ยงแท้ ชีวิตของเค้าจะไม่ประสบคำว่า สันติสุขเลย เพราะเค้าจะถูกเหยียบย่ำ เป็นไปไม่ได้ที่พระเจ้าจะให้ผู้คนของพระองค์ถูกเหยียบย่ำเป็นเวลานานๆ ถึงสี่สิบสองเดือน ความหมายสี่สิบสองเดือนคือ ตลอดชีวิตของเราที่เป็นคริสเตียนแล้ว แต่หากเรายังอยู่นอกพระวิหารเสมอ ชีวิตของเราก็ไม่ได้ถูกวัดขนาดกับพระเจ้า ตลอดเวลาที่จะให้พระองค์ทรงนับเราเป็นคนชอบธรรมทั้งหลายของพระองค์ ที่นมัสการอยู่ในวิหารของพระองค์ แต่ไปใช้ชีวิตเหมือนคนที่อยู่นอกลาน คืออยู่ในส่วนของลานพระวิหารชั้นนอกเสมอ หลายคนเป็นเช่นนั้นที่ดำเนินชีวิตตามอย่างโลก เป็นไปตามทางของโลก ไม่ได้ยึดความจริงของพระเจ้าด้วยใจรัก  ทั้งภายในภายนอกไม่มีชีวิตของการนมัสการถวายหรือขึ้นตรงต่อพระเจ้าเลย หมกมุ่นวุ่นวายอยู่กับขบวนการของเนื้อหนัง เข้าส่วนอยู่แต่เรื่องของโลกนี้ เอกเขนกอยู่ในศิโยน
เพราะฉะนั้นเค้าต้องถูกเหยียบย่ำ คือความทุกข์ยาก การกดขี่ข่มเหง  ทั้งๆ ที่เป็นวิสุทธนครของพระเจ้า แต่ทำไมถูกเหยียบย่ำ เพราะเค้าปล่อยชีวิตให้อยู่ในส่วนของลานชั้นนอก เค้าไม่เข้าลานชั้นในกับพระเจ้า เพื่อให้นับเค้าไว้เป็นคนที่นมัสการพระองค์อยู่ในวิหารของพระองค์ 
เพราะฉะนั้นเค้าจึงถูกเหยียบย่ำตลอดสี่สิบสองเดือน ก็คือ ชั่วชีวิตของเค้า จะไม่เห็นอะไรเลยที่เป็นความรอดที่พระเจ้าโปรยใส่ให้ ทั้งๆ ที่เป็นคนเป็นๆ อยู่ ก็สัมผัสความรอดโดยพระคุณของพระเจ้าไม่ได้ 
..และพระเจ้าจะให้ฤทธิ์อำนาจแก่พยานทั้งสองของพระองค์.. จะทรงประทานแก่ผู้ชอบธรรมที่สัตย์ซื่อในการเป็นคริสเตียนแท้ 
พยานทั้งสองคือ คริสเตียนแท้ เชื่อในพันธสัญญาแท้ เป็นสิ่งที่ทรงตรัสไว้ตั้งแต่เดิมสร้างโลก ยุคหนึ่งเราก็ยังเชื่ออยู่ ยุคที่สองสมัยพระกิตติคุณก็ยังคงมีความเชื่อในพระเจ้าเที่ยงแท้ นี่คือพยานแท้ทั้งสอง ทั้งพันธสัญญาเดิมและพันธสัญญาใหม่ บรรจุอยู่ในตัวของผู้เชื่อ ซึ่งเป็นคริสเตียนแท้ เราไม่ได้ตัดพันธสัญญาแท้ทั้งสองทิ้งเลย  แต่ยังน้อมรับไว้ตั้งแต่พระเจ้าตรัสสมัยสร้างโลก เราเก็บสิ่งเหล่านี้บรรจุไว้ในตัวของเรา คลังใจของเรา ให้เต็มเปี่ยมอยู่เสมอ และบันทึกนี้ไม่ได้เขียนด้วยปากกาหรือน้ำหมึก แต่เขียนโดยพระวิญญาณ สลักไว้ในใจของเรา พระวจนะทุกตอนได้รับการดลใจจากพระวิญญาณ ดังนั้นเราจะไม่ปัดข้อไหนบทไหนของพระองค์ทิ้ง บางคนบอกว่าพันธสัญญาเดิมล้าสมัยไปแล้ว ผ่านพ้นไปแล้ว พระคริสต์เสด็จมาให้พันธสัญญาใหม่แล้ว นั่นเป็นการเข้าใจที่ไม่ถูกต้องและสรุปอย่างผิดพลาดมหันต์ เพราะพระสัญญาเดิมอีกหลายข้อความ ยังไม่สำเร็จ ผู้ใดจะตัดทิ้งไม่ได้ 
เพราะฉะนั้นความสมบูรณ์ในการเป็นคริสเตียนแท้ ต้องรับพระวจนะของพระเจ้าทั้งหมด แม้ไม่ทั้งหมด แต่พยายามรวบรวมที่สุดสำหรับชีวิตเรา เพื่อพยานทั้งสองคือ พระวจนะของพระองค์ทั้งเก่าและใหม่ คือยุคเดิมและยุคปัจจุบันจะถูกนำมาใช้ให้เป็นประโยชน์เกิดผลสำเร็จในชีวิตของเรา เพื่อเป็นเครื่องสำแดงว่า เรานั้นถูกวัดไว้ ถูกนับไว้เสมอ ถูกวัดถูกนับตามขนาดของการประพฤติและการกระทำ เพื่อให้เผยพระวจนะตลอดพันสองร้อยหกสิบวัน 
..และให้เค้าแต่งตัวด้วยผ้ากระสอบ คือชีวิตคริสเตียน ต้องพูดสิ่งที่พระเจ้าพูด เป็นพยานเรื่องของพระเจ้า คือพระวจนะของพระองค์ และเผยพระคำ ก็คือการพูด การสำแดง ให้คนอื่นๆ ได้รู้ การเผยพระวจนะไม่ใช่เผยให้ตัวเอง ทรงพูดพระคำต้องให้คนอื่นได้ยิน เมื่อได้ยินเค้าจะได้เกิดความเชื่อ  เพราะความเชื่อเกิดจากการได้ยินและได้ยิน ได้ยินในพระวจนะ คือคริสเตียนต้องมีชีวิตที่เปิดเผยพยานอยู่เสมอ คือเผยพระวจนะความจริงของพระเจ้าที่ทรงสำแดงเอาไว้ เพราะพระคริสต์ก็คือพระวจนะ หรือพระวาทะ เราต้องเปิด ต้องสำแดงต้องเผยเรื่องพระองค์ให้มากที่สุดตลอดสองร้อยหกสิบวัน คือตลอดชีวิตคริสเตียนของเราแต่ละคน พระเจ้าอาจจะกำหนดเวลาไว้เท่าใดไม่รู้ แต่เวลาที่มากที่สุดของเราที่มีอยู่ในโลกนี้ เราอาจจะอยู่ถึงพันสองร้อยหกสิบวัน ซึ่งความหมายตรงนี้ประจักษ์แก่ตา ก็ต่อเมื่อวันที่พระเยซูคริสต์เสด็จมา เราก็จะรู้ว่า พันสองร้อยหกสิบวันคือ การกำหนดและมาตรฐานที่พระเจ้าจะให้เราทุกคนได้แลเห็นว่า เราจะต้องเผชิญกับภัยพิบัติอะไรบ้าง แต่ ณ ปัจจุบันนี้ของคริสตชนทั้งหลาย จะต้องยึดความหมายนี้เอาไว้ในชีวิตเสมอว่า ไม่ว่าจะเป็นตลอดเดือนหรือตลอดวัน จะต้องดำเนินชีวิตอยู่บนการวัดให้ชัดเจนเสมอว่า สำแดงพระเยซูให้คนอื่นได้รู้ เปิดเผยพระวจนะพระเจ้าได้ตลอดเวลาในชีวิตของเรา ตลอดวัน คือตลอดเวลานั่นแหละ 
..และแต่งด้วยผ้ากระสอบ..ความหมายแห่งชีวิตคริสเตียนเหมือนการไว้ทุกข์ แต่เราไม่ได้เป็นทุกข์  แม้พระเจ้าบอกให้โศกเศร้าเถิด คือการไม่ฟุ้งเฟ้อ ฟุ่มเฟือยสนุกสนานเพลิดเพลินหรูหราเลิศเลอสุรุ่ยสุร่ายอยู่กับปัจจัยของโลก วัตถุสิ่งของๆโลก หรือกิจกรรม เทศกาล ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมของโลก แต่ชีวิตของเราเศร้าโศกสำหรับโลก คือใช้ชีวิตอยู่อย่างประมาณตน ดำเนินอย่างไม่มี แม้ว่าจะมี คือไม่โอ้อวดความมั่งคั่ง  แต่มีเพื่อแจกจ่ายให้ทานช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส เพื่อเห็นแก่พระเจ้า ถวายเพระเกียรติพระองค์มิใช่สั่งสมวัตถุมีค่าใดๆ เพื่อประดับบารมีตนเอง  ให้คนเห็นว่าร่ำรวย แต่หากจนน้ำใจ จนความสัตย์ซื่อก็เป็นเหมือนเมฆที่ไร้น้ำ  
ชีวิตคริสเตียนจึงมีชีวิตอยู่เหมือนกับการไว้ทุกข์ให้กับโลก มิใช่ไว้ทุกข์ให้กับพระเจ้า เพราะเรารู้ว่าโลกจะต้องร่อยหลอเสื่อมสูญถูกทำลายไป  เราต้องสงสารคนในโลกนี้ที่ถูกล่อลวงให้หลงติดอยู่กับสิ่งอนิจจัง กินลมกินแล้ง อยู่ภายใต้อานุภาพของมารร้ายทั้งสิ้น จิตใจเราแสดงออกเช่นนั้นว่าเห็นใจ และเป็นทุกข์เพราะเข้าใจในความอ่อนแอของมนุษย์ จึงดูเหมือนเศร้าโศกให้กับโลก แต่ต้องชื่นชมยินดีในพระวิญญาณพระเจ้าอยู่เสมอ เพราะเรารอดแล้ว มีชื่อจดอยู่ในสมุดแห่งชีวิตแล้ว แต่ชาวโลกที่ยังไม่กลับใจ ล้วนยังจมอยู่ในความตาย หากเราที่รับการไถ่แล้วขาดความปีติยินดีในพระเจ้า ก็เหมือนขาดพระวิญญาณ ขาดความเข้าใจความจริง ชีวิตก็จะเหมือนออกนอกพระวิหาร ไปดำเนินอยู่ลานข้างนอก จำเป็นที่ต้องตื่นตัวเร่งรีบเข้าสู่ชั้นในของพระวิหาร เพื่อการวัดการนับจะไม่เลือนลางไปจากการเป็นชีวิตฝ่ายวิญญาณกับพระเจ้า ชีวิตที่ต้องเป็น ไม่ใช่ชีวิตที่ต้องตาย ต้องเป็นอยู่ในความเชื่อ อย่าให้ความเชื่อต้องตายไปจากการถูกนับถูกวัดขนาดที่สมควรเป็นของแท้ กับชีวิตใหม่ที่แท้ วิหารแท้ที่มีชีวิตแท้
..พยานทั้งสองนั้นคือ ต้นมะกอกเทศสองต้น  และคันประทีปสองคันที่ตั้งอยู่เบื้องหน้าพระเจ้าผู้ทรงเป็นเจ้าแห่งแผ่นดินโลก..

อะไรที่อยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ของพระเจ้า ที่ทรงเกี่ยวข้องมากที่สุดคือ คริสตจักรทั้งหลาย ประชากรของพระเจ้าเป็นคริสตจักร สถานที่นมัสการ อาคารก็เป็นคริสตจักร แต่จะเป็นคริสตจักรที่สมบูรณ์ต่อเมื่อรวบรวมผู้เชื่อในพระองค์เข้าไป และมีกิจกรรมที่พระองค์กำหนดให้เคลื่อนไหวทำหน้าที่เป็นอวัยวะแก่กัน ดังนั้นพยานทั้งสองคือ ต้นมะกอกสองต้น คืออิสราเอลฝ่ายวิญญาณที่ถูกนับเข้าเป็นประชากรของพระองค์โดยความเชื่อและมีชีวิตคริสเตียนผู้เชื่อ 
และคันประทีปสองคันที่ตั้งอยู่เบื้องหน้าพระเจ้า..พระวจนะเป็นความสว่าง ก็เหมือนเป็นประทีป และทั้งพระคัมภีร์เดิมหรือพระคัมภีร์ใหม่ก็เป็นความสว่างเหมือนคันประทีปทั้งสอง คือคริสเตียนที่สำแดงตัวเป็นคริสตจักรพระเจ้าที่สมบูรณ์ โดยบรรจุพระวจนะแห่งความสว่างของพันธสัญญาทั้งสองอยู่ในตัว แล้วก็สามารถสำแดงการนมัสการ คือกระบวนการที่ทรงให้แลเห็นว่า ในชีวิตของผู้เชื่อมีพยานทั้งสองอยู่ในตัวตน ในพระวิหารให้พระองค์วัดขนาดได้แท้จริงหรือไม่  
..ถ้าผู้ใดทำร้ายพยานทั้งสองนั้น  คำว่าพยานทั้งสองคือ คริสเตียนแท้ ที่รับเอาคำสั่งสอนของพระเจ้าใส่ไว้ในตัวเค้าให้มากที่สุด แล้วก็ดำเนินตามได้ ประพฤติตามได้ สำแดงออกได้อย่างชัดเจนว่า สามารถส่งความสว่างฉายแสงพระเจ้ามาให้คนทั้งหลายได้แลเห็น เพราะพระวจนะของพระเจ้ามีความสว่าง ดังนั้นใครก็ตามมีพระวจนะอยู่ในตัว เค้าก็มีความสว่างแท้ที่เป็นพยานทั้งสองอยู่ในชีวิตของเค้า ส่องความสว่างออกไปยังผู้อื่นเสมอ ..ไฟก็จะพลุ่งออกจากปากเผาผลาญศัตรูได้..ดังนั้นเราพูดพระวจนะของพระเจ้า มันจะเป็นเหมือนไฟที่จะออกไปเผาผลาญสิ่งชั่วร้าย แต่หล่อหลอมสิ่งที่ดีนั้นให้สะอาดขึ้น ถวายเกียรติมากขึ้น ชีวิตคริสเตียนมีอานุภาพและในหลายสิ่งหลายอย่างที่ดำรงอยู่ในตัวของเรา เมื่อเราสามารถเป็นบุคคลที่พระเจ้าทรงนับว่าดีและวัดไว้ได้ เมื่อรู้ขนาดแล้วว่า ความเชื่อก็มีมาก พระเจ้าก็จะนับ คำนวณประชากรของพระองค์ คือผู้ที่อยู่ในพระวิหารจริงๆ 
เพราะฉะนั้นชีวิตที่แท้จริงของคริสเตียน คือชีวิตที่จะถูกนับไว้กับพระเจ้าเสมอ เป็นเหมือนต้นมะกอกเทศและคันประทีปทั้งสองที่อยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ ไม่ว่าจะเคลื่อนไหวอะไร เราจะอยู่ตรงหน้าพระองค์ ไม่ว่าจะวิงวอนร้องทูลอะไร คำอธิษฐานจะอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์เสมอ เพราะเราเป็นคนเหล่านั้นที่พระเจ้าจะให้ปากของเรามีไฟที่พลุ่งออก เพื่อทำลายศัตรู เพื่อทำลายทุกสิ่งที่เป็นความบาป เพื่อจะสั่งสอนคนอื่นๆ ให้ได้มาพบพระเจ้า เพื่อเค้าเหล่านั้นจะหลุดออกจากความบาป ที่เป็นศัตรูของพระเจ้าทั้งสิ้น ความบาปที่เป็นดังศัตรู เป็นฝ่ายต่อต้านพระเจ้า เป็นปฏิปักษ์กับพระเจ้าจะถูกกำจัดให้มอดไหม้หมดสิ้นไป ด้วยไฟแห่งการชำระ ไฟแห่งพระวิญญาณ
เพราะฉะนั้นคริสเตียนมีสิทธิอำนาจแน่นอน ..ถ้าผู้ใดทำร้ายพยานทั้งสอง  ผู้นั้นก็จะต้องตาย…ดังนั้นใครก็ตามที่ทำลายคริสเตียนที่แท้จริงของพระเจ้า คนเหล่านั้นจะไม่รอด พระเจ้าจะเล่นงานเอาเรื่องถึงตาย ดังนั้นผู้ใดบังอาจทำลายล้างพยานทั้งสองซึ่งเป็นผู้เชื่อ เป็นคริสตชนที่เป็นคริสเตียนแท้ คือคริสเตียนฝ่ายวิญญาณที่เอาจริงเอาจังในการประพฤติปฏิบัติตามอย่างพระเยซูอย่างสัตย์ซื่อ ถูกต้อง สิ่งที่ตรัสไว้ในอดีตและปัจจุบันเค้าถือรักษาไว้หมด ให้ความสำคัญแม้ในสิ่งเล็กน้อยที่เป็นมาจากพระองค์ เป็นผู้อารักขาที่ดีที่สุดของพระเจ้า  และการอารักขาคือ การสำแดงออกอย่างถูกต้องด้วย มิใช่แค่ท่องจำพระคำได้ ไม่มีประโยชน์ แต่ต้องเผยออกด้วย เผยพระวจนะด้วยการสำแดงความประพฤติให้คนทั้งหลายได้แลเห็นสิ่งที่พระเจ้าสั่งสอนไว้ในตัว รู้จักพระวจนะตอนไหน ก็สามารถนำมาเผยด้วยการสำแดงตัว ประกาศตนว่าชีวิตสามารถสำแดงหลักฐานการเป็นพยานที่แท้จริง  เผยพระวจนะตลอดและมีคำพยานฝ่ายพระเจ้าเสมอ ดังนั้นใครจะแตะต้องทำร้ายไม่ได้ 
.. พยานทั้งสองมีฤทธิ์ปิดท้องฟ้าได้  เพื่อไม่ให้ฝนตกในระหว่างวันเหล่านั้นที่เขากำลังเผยพระวจนะ  และมีฤทธิ์ทำให้น้ำกลายเป็นเลือดได้  และมีฤทธิ์บันดาลให้ภัยพิบัติต่างๆ  กระหน่ำโลกกี่ครั้งก็ได้ตามความปรารถนา..คริสเตียนมีสิทธิอำนาจที่สามารถคว่ำโลก พลิกประวัติศาสตร์ พลิกอนาคต เปลี่ยนแปลงได้หมด เป็นการพลิกจากสิ่งชั่วร้ายให้เป็นสิ่งดี มิใช่พลิกจากดีให้เป็นชั่ว  พระเจ้าให้สิทธิอำนาจแก่บุตรของพระองค์ที่จะทำการได้เหมือนพระองค์และยิ่งกว่า เราจะมีฤทธิ์ปิดท้องฟ้า ธรรมิกชนที่ดำเนินชีวิตเปิดเผยเรื่องของพระเจ้าได้มากที่สุด สำแดงการประพฤติปฏิบัติตามที่พระเจ้าสั่งสอน คนเหล่านี้จะมีสิทธิอำนาจอยู่เหนือธรรมชาติจริงๆ ความหมายปิดท้องฟ้าปิดฝนไม่ให้ตก คืออยู่เหนือธรรมชาติ เหนือกาลเวลา เหนือสถานการณ์แวดล้อมนั่นเอง ชีวิตคริสเตียนที่แท้จริงจะเป็นชีวิตที่พระเจ้าใส่สิทธิอำนาจหรือฤทธิ์เดชของพระองค์ไว้ให้อยู่เหนือธรรมชาติทั้งหมด อยู่เหนือกระบวนการทั้งหมด 
.. มีฤทธิ์ทำให้น้ำกลายเป็นเลือดได้ และมีฤทธิ์บันดาลให้ภัยพิบัติต่างๆ  กระหน่ำโลกกี่ครั้งก็ได้ตามความปรารถนา..

สิทธิอำนาจในการเป็นบุตรพระเจ้าที่ถูกต้อง สามารถมีฤทธิ์ถึงขนาดนั้น นี่เป็นนามธรรมที่อยู่ในตัวผู้เชื่อ เป็นชีวิตของคริสเตียน แต่หากพูดถึงเรื่องของอนาคต พยานทั้งสองจะมีตัวตนมาปรากฏในเวลาใกล้ที่พระเยซูคริสต์จะเสด็จมา นั่นคือผู้ที่พระเจ้าทรงรับไปเป็นๆ ในอดีต หนึ่งในนั้นคือ โมเสสและเอลียาห์แน่นอนที่จะกลับมาเหยียบแผ่นดินอีก โมเสสเป็นคนเดียวที่พระเจ้าฝังศพเค้าด้วยพระองค์เอง และตอนที่พระคริสต์จำแลงพระกาย โมเสสกับเอลียาห์ก็มาปรากฏกับพระองค์เวลานั้น เอลียาห์เป็นผู้ที่สั่งฝนให้หยุดตก คริสเตียนเองผู้มีพระวิญญาณบริสุทธิ์เต็มล้นอยู่ในตัวก็จะกระหน่ำโลกคว่ำโลกได้
เพราะฉะนั้นสิ่งที่ทรงสำแดงให้เราเรียนรู้มีความหมายที่จะบอกให้เรารู้ว่า ก่อนที่พระคริสต์จะเสด็จกลับมา สองคนที่เป็นคำพยานของพระเจ้าคือ โมเสสและเอลียาห์ โมเสสรับพระบัญชาของพระเจ้ามากมาย ในการกู้ประชากรของพระองค์  พระเจ้าจะทำให้เห็นว่า บุคคลที่สำแดงการเดินอยู่กับพระองค์เช่นนี้ วันสุดท้ายจะทรงให้เห็นว่า เค้าจะกลับมาอย่างเป็นๆ เค้าไม่ได้ตาย เพื่อพิสูจน์คำพยานของพระองค์และเพื่อจะให้เรารู้ว่า เค้าคือคำพยานของพระเจ้าจริงๆ  และลักษณะการเปลี่ยนน้ำให้เป็นเลือดในข้อนี้ โมเสสก็เป็นผู้นั้นที่เคยกระทำการเปลี่ยนได้ ทำให้น้ำในแม่น้ำไนล์กลายเป็นเลือดหมด นี่คือลักษณะพยานทั้งสองของพระองค์ที่จะมีตัวตนมาปรากฏ  แต่บัดนี้พยานทั้งสองของพระองค์อยู่ในตัวผู้เชื่อทุกคน พระคัมภีร์ใหม่มีตอนหนึ่งบอกว่าเอลียาห์เป็นผู้รับใช้คนหนึ่งเท่านั้น แต่ท่านอธิษฐานด้วยความกล้าหาญและเข้มแข็ง จึงสามารถควบคุมธรรมชาติ เราเองก็เป็นมนุษย์ธรรมดา แต่มีสิ่งพิเศษในตัวคือพระวิญญาณบริสุทธิ์ซึ่งยิ่งใหญ่กว่าเอลียาห์ ทำไมเราจะอธิษฐานไม่ได้ นี่คือสิ่งที่ต้องพิเคราะห์ว่า พยานทั้งสองอยู่ในตัวเราหรือไม่ เพราะทั้งหมดถูกรวมอยู่ในพระคริสต์แล้ว และเราอยู่ในพระคริสต์ พระองค์เองก็สถิตอยู่ในตัวเราในตัวผู้เชื่อ  ที่ทรงตรัสมาตั้งแต่เริ่มสร้างโลก เล็งไปที่พระคริสต์ผู้เดียว  โดยพระวิญญาณบริสุทธิ์ของพระองค์  ทั้งหมดแห่งคำพยานอยู่ในตัวผู้เชื่อ  ซึ่งสำแดงภาพนี้ออกมาด้วยการเป็นคริสเตียนแท้
เพราะฉะนั้นเราจะแลเห็นว่าทุกวันนี้เราสำแดงการเป็นพยานทั้งสองของพระเจ้าอยู่ เป็นคริสตจักรที่อยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ของพระเจ้า เป็นประชากรที่ถูกนับไว้ในพระวิหารของพระองค์เสมอ มีเครื่องหมายของไม้วัดอยู่ในตัวของเราเสมอ นั่นคือ กางเขนของพระเจ้า เห็นด้วยตาและสัมผัสด้วยใจอยู่ตลอดเวลาคือ กางเขนของพระองค์ นี่คือสิ่งที่พระเจ้ากำลังบอกอยู่กับเรา และเมื่อเสร็จสิ้นคำพยานแล้ว ..สัตว์ร้ายที่ขึ้นมาจากบาดาลก็จะสู้รบกับเค้า คือเราประกาศพระกิตติคุณของพระเจ้าจนถึงวันสุดท้ายที่พระเจ้าจะเสด็จกลับมา แล้ว เราจะแลเห็นในเวลาอันใกล้นั้น สัตว์ร้ายที่ขึ้นมาจากบาดาลก็จะสู้รบกับเค้า ในเวลานี้เราเริ่มเห็นแล้ว 
เพราะฉะนั้นให้เรารู้ว่า มันเป็นเวลาที่จะใกล้การเสร็จสิ้น การเป็นพยานของเราด้วย เราเห็นรูปแบบขององค์กรสัตว์ร้าย รูปของสัตว์ที่สามารถลุกขึ้นมา กระบวนการขององค์กรที่มีวิธีการเคลื่อนไหวกระทำการจัดการในลักษณะของความไม่ถูกต้อง สัญลักษณ์ 666 เกิดขึ้นแล้ว ทั้งรูปธรรมนามธรรม องค์กรที่ตั้งขึ้นด้วยเครื่องหมาย 666 ชัดมาก ในฝ่ายวิญญาณ 666 สามารถนั่งอยู่ในใจของผู้เชื่อได้ เพราะ666 อ่านโดยภาษาลาติน เป็นคำแปลที่ออกมาว่า “ข้าแต่เทพแห่งความสว่าง โปรดตรัสกับข้าพเจ้าเถิด”

เพราะฉะนั้นคริสเตียนคนใดที่ประพฤติอย่างไม่ถูกต้องกับคำสั่งสอนของพระเจ้า เค้าไม่ได้เรียกหาพระเจ้า แต่เค้าเรียกมารซาตานให้พูดกับเค้า เพราะถ้าเมื่อใดก็ตาม666 สำแดงตกำลังในชีวิตเรามากขึ้น ซาตานก็จะมีอำนาจต่อบุคคลนั้นมากขึ้น แต่พระเจ้ากลับห่างเค้าออกไปทุกทีๆ สุดท้ายชีวิตของเค้าถูกเหยียบย่ำเละเทะ นี่คือสิ่งที่เราต้องใส่ใจให้ถ่องแท้ อย่าคิดว่า 666 เป็นเรื่องของการที่จะประทับไว้ที่หน้าผากที่ข้อมือแล้วแลกเปลี่ยนการซื้อขายเท่านั้น นั่นเป็นเพียงสิ่งที่จะมาบีบคั้นมนุษย์บนโลกนี้ แต่สิ่งที่มันกำลังเคลื่อนไหวกับคริสตชน ต้องพิจารณาอ่านด้วยสติปัญญา เพราะ 666 เป็นเลขกำลังของมาร ดังนั้นคริสเตียนคือ ตัวเสริมกำลังให้มารได้มาก หากใจเราเอนเอียงไปกับสิ่งที่ตรงข้ามกับพระเจ้า เรากำลังให้กำลังกับมาร ให้ที่นั่งกับมาร เปิดโอกาสให้กับมาร นี่คือการนำเอาพลังของสัตว์ร้ายหรือ 666 ให้มามีอานุภาพเด่นชัดขึ้นในตัวของเรา อย่าคิดว่านี่เป็นเรื่องไกลตัว แต่มันอยู่ในตัวของเราได้เสมอ หากไม่ระวังตัวระวังใจระวังความคิด เมื่อเปิดสิ่งเหล่านี้ออก เครื่องหมายของเลข 666 มีคำแปลชัดเจนว่า เป็นการเรียกหาเทพแห่งความสว่าง เป็นการเรียกหาซาตาน เพราะเทพแห่งความสว่าง คืออดีตของซาตาน แต่ปัจจุบันมันถูกเปลี่ยนตำแหน่งกลายเป็นเทพแห่งความมืดแล้ว แต่ฐานะเดิมของมันที่เคยเป็น ถูกเรียกว่า เทพแห่งความสว่างหรือโอรสแห่งอรุณ เมื่อเราพิเคราะห์ในสิ่งเหล่านี้แล้ว อย่าชะล่าใจ เพราะเรื่องของ 666 เป็นเรื่องของสิ่งชั่วร้ายที่เราจะไม่ยอมให้มันฝังชิบ และการฝังชิบมันเกิดแล้วในทุกวันนี้ ซึ่งเราต้องยิ่งขะมักเขม้นอธิษฐานในเรื่องนี้ มิใช่ว่าประเทศเรานับถือรูปเคารพแล้วเราจะไม่เคลื่อนไหวเข้าไปตรงนี้ หรือเห็นว่าประเทศเราไม่ได้เกี่ยวข้องกับการเป็นคริสเตียนที่แท้จริง แล้วจะไปยอมรับ แต่หารู้ไม่ว่า ถูกจูนเข้าไปเต็มรูปแบบโดยที่คนไทยหารู้ตัวไม่ 
เพราะฉะนั้นพระเจ้าทรงพยากรณ์สิ่งใดไว้ นั่นเป็นความจริง ดังนั้น 666 เป็นเรื่องของซาตานที่จะสำแดงกับผู้เชื่อและผู้ไม่เชื่อในอนาคต มันทำแน่และเวลานั้นใกล้แล้วที่จะเกิดการเหล่านี้ แต่ ณ ปัจจุบันรักษาใจเราไว้ให้ดี เพราะชีวิตเริ่มต้นออกมาจากใจ ที่จะระวังไม่ให้ที่นั่งของเลขกำลัง 666 มาอยู่ในตัวเรา เพราะยามใดที่คริสเตียนอ่อนกำลังลงและจิตวิญญาณตกลง ยามนั้นมันจะเข้านั่งในใจของเราแทนที่พระเจ้าทันที คนที่ดำเนินชีวิตในฝ่ายเนื้อหนังมากที่สุด คนเหล่านั้นแหละจะเปิดประตูเปิดโอกาสให้มารมาครอบงำบงการด้วยกำลังของมันที่เราอนุญาติเอง เพราะมารจะทำร้ายผู้ใดได้ ใช้ใครเป็นเครื่องมือได้ ผู้นั้นยอมพ่ายแพ้ต่อการทดลอง แต่ชีวิตคริสเตียนแท้จะมีอานุภาพเหนือมาร และมันจะอ่อนกำลังกับเราแน่ เพราะเราพึ่งผู้ที่สนับสนุนเรา คือพระผู้ไถ่พระผู้ช่วยให้รอดพระเจ้าของเรา ตามวิธีการของพระองค์
เพราะฉะนั้นเราจะไม่เพลี่ยงพล้ำ หากเราเฝ้าระวังอยู่เสมอ  ไม่ประมาทเผลอไผนิ่งนอนใจ แต่ตื่นตัวตื่นเต้นกับพระองค์ ในฝ่ายวิญญาณของผู้เชื่อที่กระตือรือร้นและในเรื่องตาที่จะปรากฏเกิดขึ้น
.. สัตว์ร้ายที่ขึ้นมาจากบาดาล  ก็จะสู้รบกับเขา  จะชนะเขาและจะฆ่าเขาเสีย..  มันจะไม่ชนะคริสเตียน  มันไม่ได้ชนะพระเจ้า แต่มันชนะมนุษย์ มันอาจจะชนะเนื้อหนังเรา ที่เราเป็นคริสเตียน เราอาจจะต้องเผชิญกับความทุกข์ยาก แต่มันอาจจะชนะแค่แป๊บเดียว คริสเตียนจะดูเหมือนถูกบุกรุกถูกทำร้ายได้ แต่ก็แค่ชั่วขณะหนึ่งเท่านั้น ไม่ใช่ยาวนาน เพราะพระคำบอกว่า..และศพของเขาจะอยู่ที่ถนนในมหานครนั้น…เราเหมือนตาย เหมือนถูกคุกคาม ดังที่พระเยซูบอกว่า เค้าจะอายัดพวกเจ้า ในธรรมศาลาและคุก  (แต่ก่อนเหตุการณ์เหล่านั้นเขาจะจับท่านไว้และจะข่มเหงท่าน  และอายัดท่านไว้แก่ธรรมศาลาและแก่คุก.. ลก.21:12)  หมายสำคัญนี้จะเกิดก่อนสิ้นยุคที่พระเยซูจะเสด็จมา อีกหน่อยเราจะเห็น แม้กระทั่งที่อยู่ของคริสเตียน สังคมคริสเตียนก็จะบีบคั้นกันเอง เป็นเหมือนคุก คำว่าธรรมศาลามีสภาพเป็นเหมือนคุกและสามารถจองจำผู้คนของพระองค์ได้ไม่แตกต่างกัน เราจะมองเห็นชีวิตของผู้เชื่อถูกกดดัน บีบคั้นกันเอง ไม่ใช่คนบาปทำร้ายเราเท่านั้น  แต่คริสเตียนด้วยกันจะย่ำยีเรามากที่สุดในยุคสุดท้าย ความเชื่อของเราจะถูกบีบคั้น จะถูกอายัด จะถูกทำให้หายไป นี่คือสิ่งที่พระเจ้าสำแดงว่า มันจะเป็น และในเวลาเดียวกันถ้าเราจะอดทนได้ และในเวลาเดียวกัน ดูเหมือนจะตาย ศพจะอยู่ที่ถนนในมหานครคือ ความบาปจะข่มเหงเรามากที่สุด มหานครเป็นตัวแทนของความบาป ถนนในมหานครคือ เส้นทางของความบาปหรือรูปแบบของความบาป วิธีการของความบาปมันจะบุกรุกเรามากที่สุด เหมือนเราตายไปจากความเชื่อในชีวิตของเรา ที่เคยมี เคยสำแดงกับพระเจ้า 
..ซึ่งตามอุปมาเรียกว่าเมืองโสโดม และเมืองอียิปต์ อันเป็นเมืองซึ่งองค์พระผู้เป็นเจ้าของเขาถูกตรึง...และเราจะแลเห็นคริสเตียนแพ้การทดลอง คำว่า สัตว์ร้ายลุกขึ้นมาต่อสู้ ชนะเค้าฆ่าเค้าก็คือ คริสเตียนที่แพ้การทดลอง จะตายเยอะ จะเสียความเชื่อคือ ตาย จะสูญเสียความเชื่อไปในเส้นทางของความบาป ศพของเค้าจะอยู่ในนคร เราจะแลเห็นเต็มไปหมดในช่วงสุดท้าย ซึ่งตามอุปมาเรียกว่า เมืองอียิปต์ มหานครนั้นเรียกโสดมคือ บาปหนักมาก กระบวนการของความบาปที่หนักๆมากจะทำลายคริสเตียนได้ คริสเตียนจะล้มลงในความบาปอีกครั้งหนึ่ง ต่อให้เข้มแข็งอย่างไรก็มีโอกาสพลาด ดังพระคำกล่าวเตือนไว้ว่า ผู้ที่มั่นคงแล้ว เกรงว่าจะล้มลง 
เพราะฉะนั้นในกรณีหนึ่งเป็นคริสเตียนที่มีโอกาสพลาดและตายได้ แต่อีกกรณีหนึ่งคริสเตียนที่แท้จริงก็ต้องโดนย่ำยี แต่เค้าไม่ตาย เค้าจะฟื้นขึ้นในความเชื่อได้ ความเชื่อจะไม่ตาย คือยังมีชีวิตหายใจอยู่ ต่อให้ภัยคุกคามยังไง เหมือนว่ามันชนะเรา เพราะเมื่อมองดูเราเผชิญ เราถูกทำร้าย แต่เราจะชนะเหตุการณ์นี้ทั้งหมด บางครั้งเรามีเรื่องทุกข์ใจเข้ามาและเราหาทางออกไม่ได้และเราคิดว่าเราแพ้เรา แต่เราจะลุกขึ้นได้ เพียงแต่ขออย่าสั่นคลอน นิ่งกับพระเจ้าให้สงบแน่ใจว่า ทรงให้เราอยู่จำเพาะพระพักตร์ของพระองค์ เป็นเหมือนต้นมะกอกสองต้น เหมือนคันประทีปก็คือ คริสตจักรของพระเจ้าที่จะอยู่เบื้องพระพักตร์ ถึงแม้เราจะถูกรังแก ถูกเข่นฆ่า ดูเหมือนจะทำให้เราตาย แต่เราจะไม่ตาย 
…คนหลายชาติ  หลายเผ่า  หลายภาษา  หลายประชาชาติ  จะเพ่งดูศพเขาตลอดสามวันครึ่ง และจะไม่ยอมให้เอาศพนั้นใส่อุโมงค์เลย คนทั้งหลายซึ่งอยู่ในแผ่นดินโลกจะยินดีเพราะเขาและจะสนุกสนานรื่นเริง  จะให้ของขวัญแก่กัน  เพราะว่าผู้เผยพระวจนะทั้งสองนี้ได้ทรมานคนเหล่านั้นที่อยู่ในโลก"..คือคริสเตียนเป็นผู้ที่ต่อต้านโลก ต่อสู้กับโลก การทรมานโลกนั่นเอง แผ่นดินโลกจะยินดี  เพราะทั้งสองนี้ได้ทรมานคนที่อยู่ในโลก ในฝ่ายวิญญาณเราอธิษฐาน พระกิตติคุณได้เปิดเผยออก สำแดงเป็นฤทธิ์เดชของพระเจ้าที่ทำให้แผ่นดินโลกนี้ถูกชำระล้าง เห็นชัดมาก ระหว่างระบบของโลกกับโลกของพระเจ้า ทำไมทรงให้ฟื้นขึ้นในสามวันครึ่ง เราไม่ตายนานนั่นเอง ชีวิตเราไม่มอดไหม้นาน จะลุกขึ้นได้ เพียงแต่ว่า ถ้าเราเป็นบุคคลที่อึดจริงๆ เราจะลุกเร็ว แต่หากสู้ๆถอยๆ จะลุกช้า ถ้าทุ่มสุดๆกับพระเจ้าแป๊บเดียวก็ทรงปลดปล่อยในพริบตา แต่คนที่เดี๋ยวอึดเดี๋ยวไม่อึด เดี๋ยวท้อ เดี๋ยวนึกได้พระเจ้าไม่ให้ท้อแท้ ต่อไปอีกวันก็ฝ่ออีก ห่อเหี่ยวอีกแล้ว ก็จะลุกขึ้นแบบประกาศศักดิ์ศรีได้ช้ากว่าคนอื่น แต่ถ้าไม่มีความอ่อนระอา สู้เป็นสู้ตายได้เสมอ ก็จะได้เก็บเกี่ยวในเวลาอันสมควร แต่เวลาอันสมควรของพระเจ้ามิได้ยาวสำหรับผู้ที่อดทนจนถึงที่สุด แต่จะยาวนานสำหรับผู้ที่ท้อแท้สม่ำเสมอ ขึ้นๆลงๆ พระสัญญาก็จะเกิดช้าตาม ยืดระยะเวลาการเก็บเกี่ยวออกไปอีก  คุณสมบัติที่พระเจ้าจะวัดเราด้วยไม้วัด กางเขนของพระองค์จะเป็นเครื่องหมายวัดอยู่เสมอในชีวิตของเรา จะแลเห็นด้วยตา คำพยานทั้งสองคือ พระคัมภีร์ เราได้รับรู้ว่าสมัยนาซี พระคัมภีร์ถูกทำลายหมด แต่สุดท้ายคำพยานก็ลุกขึ้นอีก และในวันสุดท้ายพระคัมภีร์จะถูกทำลายอีกครั้ง ในประเทศลาวไม่ให้มีพระคัมภีร์ เค้าจับคนของพระเจ้า เอาผู้รับใช้ไปขัง แล้วโยนข้าวเหนียวให้กินวันละก้อน จนกว่าจะบอกว่า ไม่เอาพระเยซู จะปล่อยกลับประเทศไทย ให้เราอธิษฐานเผื่อผู้รับใช้เหล่านี้ ให้เค้าทำงานรับใช้พระเจ้าโดยไม่เห็นแก่ชีวิต เค้าเหล่านี้แหละจะได้รับมงกุฎแห่งชีวิต และอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์พระเจ้า เราขอบคุณพระองค์ที่เราได้รับใช้ แต่ไม่ถึงกลับตกอยู่ในฐานะที่แสนสาหัสอย่างพวกเค้า ขอพระคุณพระเจ้าอยู่กับพวกเค้า
.. เมื่อเวลาผ่านไปสามวันครึ่งแล้ว ลมปราณจากพระเจ้าก็เข้าสู่ศพของเขาอีก และเขาก็ลุกขึ้นยืน…คริสเตียนจะไม่ตาย ความหมายข้อนี้พระเจ้าสอนให้เรารู้ว่า ไม่ว่าเราจะเป็นหรือตายสภาพของเราเหมือนพระคริสต์หมด จะไม่ตาย 
..คนทั้งหลายที่ได้เห็นเขาก็มีความหวาดกลัวเป็นอันมาก..คนทั่วไปจะทึ่งและตะลึงกับสภาพของคริสเตียน 
..คนทั้งหลายได้ยินพระสุรเสียงดังมาจากสวรรค์  ตรัสแก่เขาว่า  "จงขึ้นมาที่นี่เถิด"  และพวกศัตรูก็เห็นเขาขึ้นไปในหมู่เมฆสู่สวรรค์ และในเวลานั้นก็เกิดแผ่นดินไหวใหญ่  และเมืองนั้นก็ถล่มลงเสียหนึ่งในสิบส่วน  มีคนตายเพราะแผ่นดินไหวเจ็ดพันคน  และคนที่เหลืออยู่นั้นมีความหวาดกลัวยิ่ง  และได้ถวายพระเกียรติแด่พระเจ้าแห่งสวรรค์ วิบัติอย่างที่สองก็ผ่านไปแล้ว  ดูเถิด  วิบัติอย่างที่สามก็จะมาถึงในไม่ช้านี้แหละ…พระเจ้าให้แลเห็นว่า ในเวลาที่ใกล้จะสิ้นยุค คริสเตียนจะถูกฆ่ามาก คือฆ่าความเชื่อมากที่สุด จะหลุดจากความเชื่อ มีมากที่สุดเหมือนดวงดาวร่วงตกจากฟากฟ้า  แต่ก่อนที่จะหมดพระองค์จะสำแดงลงมาดึงคนที่เหลืออยู่ของพระองค์ไว้ เพื่อไม่ให้สูญไปหมด
เพราะฉะนั้นขอให้เราเป็นบุคคลที่อยู่อย่างที่พระเจ้าทรงรักษาเราไว้จนถึงวันสุดท้ายให้ได้  และเมื่อเราเห็นมะเดื่อแตกยอด ให้เราเตรียมนับหนึ่งได้เลย  พระองค์ใกล้เสด็จมาแล้ว ทรงบอกว่าหมายสำคัญอันนี้เกิด คือฤดูร้อนกำลังมาแล้ว หมายถึงพระคริสต์ เพลิงที่เผาผลาญกำลังจะมาสู่โลก มะกอก มะเดื่อที่แตกยอดอ่อนคือ อิสราเอลตั้งประเทศ  คนในชั่วอายุนี้ที่เห็นหมายสำคัญต่างๆ นี้ จะไม่ล่วงหลับไปก่อน
ในช่วงปี คศ.1948 เค้ามีโอกาสที่จะได้เห็นการเสด็จกลับมาของพระคริสต์ แต่เราไม่รู้ว่า พระองค์ตรัสมีความหมายคืออายุของมนุษย์เฉลี่ยเจ็ดสิบปีถึงแปดสิบห้าปี  เมื่อนับหนึ่งตอนอิสราเอลตั้งประเทศ ใครก็ตามที่เกิดคศ.นี้มีสิทธิที่จะได้เห็นพระองค์แน่นอน ทรงบอกไว้เป็นความหมาย แต่เราไม่รู้วันชม. แต่พระเจ้าให้เราเตรียมพร้อมอยู่เสมอ อย่าให้ภาชนะของเราขาดน้ำมัน คืออย่าจิตว่างเปล่าไม่มีพระะวิญญาณของพระเจ้าหรือไม่สัมผัสการดำรงอยู่กับพระเจ้า เราจะแลเห็นวิกฤตของโลกเกิดขึ้นอย่างมากมาย เรากำลังเผชิญกับภัยธรรมชาติไม่วาฝนที่ตกผิดปกติ พระกำลังส่งสัญญาณว่าบาปที่หนักของมนุษย์กำลังทวีอย่างรุนแรง พระเจ้าเทฝนกระหน่ำเหมือนสมัยโนอาห์ พระองค์จะมาเหมือนสมัยอดีต เมื่อเห็นหมายสำคัญให้เตือนตัวเองเถอะว่า พระเจ้ากำลังเทน้ำล้างชำระ คือฝนจึงผิดฤดูกาลเกิดน้ำมากหลาย เพื่อให้รู้ว่าที่น้ำลงมาท่วมมาก เพราะบาปมันเยอะ เอ่อมากแล้ว พร้อมที่การเสด็จมาของพระองค์ เวลานี้สวรรค์นิ่งเงียบแล้ว รอการเคลื่อนขบวนเสด็จ ให้เราพิจารณาสิ่งเหล่านี้แล้วอย่าประมาท อย่าชะล่าใจ วินาทีใดที่จะคิดชั่ว พูดชั่วหรือทำชั่วให้ปัดปฏิเสธมันออกไป หยุดความคิดตนเองเสมอที่รู้ว่าไม่ใช่ความจริงของพระเจ้า ปฏิเสธการครุ่นคิดคำนึงแบบโลก บรรจุแต่ความคิดอย่างพระเจ้าเท่านั้น โน้มนำความคิดให้เชื่อฟังแต่พระเยซู  ให้ระลึกว่าความคิดของเราไม่สมบูรณ์และแม้เป็นความคิดแบบเนื้อหนัง ต่อให้คิดว่าดี ก็อาจจะไม่ดีในสายพระเนตร เรามีตัวอย่างเปโตรที่ดูเหมือนคิดดี แต่พระเยซูบอก อ้ายซาตานไปให้พ้น  เคลียร์ตัวได้ แต่หากเผลอไม่คิดให้ถูกต้องจนพระเยซูเสด็จมา ก็สายไป  นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการให้เป็นและเกิดอยู่กับพระองค์ ด้วยการเปิดเผยหรือสำแดง ไม่ใช่ของประทานในการเผย แต่เปิดเผยตัวในการสำแดงตัวประกาศตัวในการเป็นผู้เชื่อให้พระเจ้าเห็นเป็นหลักฐานถึงพระลักษณะแบบพระเยซูให้คนทั้งหลายได้แลเห็น เป็นการเผยชีวิตคริสเตียนที่แท้ เป็นยิวแท้หรืออิสราเอลฝ่ายวิญญาณที่เดินอยู่ในกฏแห่งชีวิต ด้วยพยานทั้งสอง ด้วยเครื่องหมายวัดอยู่ตลอดในตัว ซึ่งสามารถสำแดงคุณสมบัติเป็นวิหารที่มีชีวิตที่พระเจ้าทรงสถิตอยู่จริง และเราอยู่ต่อเบื้องพระพักตร์ด้วยการปรนนิบัติพระองค์จริง
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ยทุกถ้อยคำของเราเป็นความจริง และเจ้าทั้งหลายมีชีวิตอยู่ด้วยความจริงของเรา ลมปราณของเราจะสำแดงการส่งมายังเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน และลมปราณของเรานั่นแหละคือ ชีวิตและชีวิตนั้นก็มาจากถ้อยคำของเรา 
เพราะฉะนั้นไม่ว่าเจ้าจะหายใจหรือไม่ว่าเจ้าจะกินอาหาร ทุกอย่างนั้นเป็นความจริงที่มาจากถ้อยคำของเราทั้งสิ้น เพราะฉะนั้นผู้ใดพรากจากพระวจนะของเรา ผู้นั้นก็ขาดทั้งลมหายใจและชีวิตที่ประทังอยู่ด้วยการขาดอาหาร
เพราะฉะนั้น นี่จึงเป็นสัจธรรมแห่งความจริงของเราที่ประกาศตลอดวันเวลาว่า เราพระเจ้าผู้เป็นความจริงและความจริงของเราปลดปล่อยเจ้าทั้งหลายให้เป็นไทได้ ทุกอย่างนั้นดำเนินออกมาจากเราและก็เคลื่อนไหวโดยเรา และก็จะคืนกลับไปสู่เรา เพราะทั้งสิ้นนั้นถูกกำหนดและถูกสร้างขึ้นเพื่อเรา จงให้เจ้าทั้งหลายมีใจที่เปรมปรีดิ์และยินดี เหตุที่เราพระเจ้านั้นอยู่ใกล้ชิดเจ้าทั้งหลายเถิด เราสำแดงการทรงเป็นพระเจ้าของเราในท่ามกลางพวกเจ้าทั้งหลายเสมอ เพราะนี่แหละคือการสำแดงความบริสุทธิ์ของเรา เราปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายได้เรียนรู้ รู้จักเราและเข้าใจเรามากขึ้น 
เพราะฉะนั้นทุกคำพยานที่เปิดเผยออกโดยถ้อยคำของเรา พระคัมภีร์ที่บ่งบอกรูปแบบว่าเป็นมาจากพระเจ้านั้นคือลักษณะการทั้งปวงที่พระจ้ามีพระประสงค์ที่จะให้ผู้คนทั้งหลายที่ติดตามพระองค์นั้นมีความชัดเจนมากยิ่งขึ้น มองทุกสิ่งสารพัดในการทั้งปวงแห่งถ้อยคำของเรา ว่าเป็นแหล่งชีวิตของพวกเจ้า เป็นกระบวนการเป็นกฎเป็นพระบัญญัติที่จะนำร่องในชีวิตของพวกเจ้าให้ดำเนินได้อย่างสวยสดงดงามบนแผ่นดินโลกนี้ ถึงแม้เจ้าจะเดินอยู่ในสถานการณ์ของความบาปใดๆก็ตาม แต่สิ่งเหล่านั้นจะไม่ผลักดันหรือทำลายล้างพวกเจ้าทั้งหลายให้ทรุดลงหรือราบลงได้ เราพระเจ้ากำลังสำแดงหมายสำคัญอยู่ในท่ามกลางพวกเจ้าทั้งหลายอย่างชัดเจนและถ่องแท้เสมอ เพราะเราบอกแล้วว่า จงเชื่อในคำพยากรณ์นี้ที่เรากล่าวว่า เราจะมาแล้วในเร็วๆนี้ 
เพราะฉะนั้นจงให้ความดีทั้งปวงของพวกเจ้าสำแดงการเตรียมพร้อมอยู่เสมอ เราบอกแล้วว่า จงเตรียมตัวให้พร้อมสรรพ เพื่อรอคอยวันเสด็จกลับมาของเราและไม่ใช่การเตรียมตัวเองเท่านั้น แต่จงเตรียมผู้คนอื่นคือเตรียมธรรมิกชนของเราพระเจ้าด้วย เพื่อให้เค้าทั้งหลายนั้นสำแดงกระบวนการว่า เข้ามาในส่วนที่จะสำแดงถึงความสมบูรณ์แบบในการที่จะมาพร้อมเรา เมื่อเราเสด็จกลับมา 
เพราะฉะนั้นเป็นเวลาเหล่านี้ เราสำแดงถ้อยคำของเรา ทุกหูของพวกเจ้าได้ยินแล้ว 
เพราะฉะนั้นไม้ที่วัดอยู่ในมือหรือในวิหารหรือในกระบวนการแห่งผู้วัด นั่นคือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้าลูกเอ๋ยว่า เครื่องหมายนี้มีความชัดเจน กางเขนของเราบริบูรณ์อยู่ในจุดที่ดูเหมือนอ่อนแอเสมอ เพราะมันเป็นกระบวนการแห่งสัญลักษณ์ที่ตรึงเราพระเจ้า เปรียบเทียบความอ่อนของกางเขนก็เหมือนไม้อ้อ แต่ความยิ่งใหญ่และความเข้มแข็งนั้นเป็นเหมือนดาบที่จะพิชิตและประหัตประหารได้ 
เพราะฉะนั้นเวลาเดียวกัน ถ้าเจ้ามองกางเขนของเรา จงมองอย่างลึกซึ้งด้วยความหมายที่บ่งบอกว่า ลึกหรือสูงของพวกเจ้าก็คือพระเจ้า กว้างและยาวของพวกเจ้าก็คือพระเจ้า 
เพราะฉะนั้นไม่ว่าเจ้าจะดำเนินไปในเส้นทางอันกว้างยาวคือโลกใบนี้ เจ้าก็มีพระเจ้าและเคลื่อนไหวชีวิตอยู่ในเรา นั่นแหละเจ้าถึงจะไปยังที่สูงได้ ถึงแม้เจ้าจะอยู่ในที่ลึกปานใดก็ตาม เจ้าก็จะไปสู่ที่สูงได้ เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายเสมอ เครื่องหมายกางเขนของเราจึงเป็นเครื่องหมายที่วัดได้ในชีวิตจิตวิญญาณของมนุษย์เสมอว่า เค้ามีทั้งความสูงความลึกกับเราพระเจ้ามากมายเพียงใด เค้ารู้จักเราในส่วนที่ลึกนั้นมากเท่าใด รู้จักเราในส่วนที่สูงนั้นมากเท่าใด แม้ปะปนอยู่ในโลกใบนี้ซึ่งเต็มไปด้วยความบาปและความโง่เขลา กว้างและยาวของเค้านั้นขนานอยู่กับเราพระเจ้า หรือเดินในเส้นทางเดียวกันกับเราพระเจ้า นี่คือกระบวนการวัดของเราพระเจ้าที่วัดอยู่ตลอดวันเวลาในท่ามกลางชีวิตของพวกเจ้าทั้งหลาย 
เพราะฉะนั้นจงให้สักขีคำพยานเหล่านี้ เปล่งประกายออกมาจากภายในตัวตนของพวกเจ้าทั้งหลายอย่างต่อเนื่อง เรายืนยันแล้วมิใช่หรือว่า เราก็จะเป็นพยานร่วมกับเจ้าทั้งหลายด้วย และเราก็ยืนยันกับเจ้าทั้งหลายแล้วมิใช่หรือว่า เมื่อเราครอบครอง เจ้าทั้งหลายก็ได้ร่วมครอบครองกับเรา 
เพราะฉะนั้นจงเดินติดตามเรา จงสำแดงอยู่เสมอว่า ปรารถนาจะใกล้ชิดเรา และเรายืนยันแก่เจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนลูกเอ๋ยว่า เจ้าจะไม่ตายดอก แต่เจ้าจะมีชีวิตและเป็นชีวิตอยู่ในเราพระเจ้าเสมอ เรายืนยันกับเจ้า ไม่มีชัยชนะใดจะมีชัยชนะเหนือพวกเจ้า เพราะชนะเหล่านั้นเราทำสำเร็จแล้ว เราคือผู้นั้นมิใช่หรือที่มีชัยชนะเหนือโลก 
เพราะฉะนั้นเจ้าทั้งหลายก็ร่วมชัยชนะนี้กับเราด้วย เพียงแต่ขออย่าให้จิตวิญญาณของพวกเจ้าทั้งหลายนั้นพ่ายแพ้ลง เจ้าจะเป็นผู้คนที่สามารถยืนหยัดและสามารถต่อสู้ทุกสิ่งได้ บนแผ่นดินโลกนี้และไม่มีสักสิ่งหนึ่งสิ่งใดเลยที่จะสำแดงชัยชนะเหนือพวกเจ้า เราต้องการที่สุดที่จะให้ผู้คนของเราสำแดงความสว่าง ซึ่งเป็นลักษณะของพวกเจ้า ฉายส่องมาสู่โลกซึ่งมืดมิดให้ได้อย่างมากและบริบูรณ์มากขึ้นๆ ลูกเอ๋ย อย่าหวงแหนสิ่งดีอันใดไว้ แต่จงเคลื่อนไหวอยู่เสมอด้วยการสำแดงถึงการสะสมสิ่งดีไว้ในสวรรค์ นั่นคือการหว่านและการจ่ายแจกออก และเจ้าจะแลเห็นว่าทุกคำตรัสของเราเป็นความจริงในชีวิตของพวกเจ้าสิ้นทุกคน มองรูปแบบและกระบวนการของเราเอาไว้ให้เป็นที่ประจักษ์ เคลื่อนไหวชีวิตและติดตามเราพระเจ้าอย่างใกล้ชิด นั่นคือดำเนินชีวิตให้เหมือนอย่างเราพระเจ้าให้ได้มากที่สุด แม้มีส่วนบกพร่องบ้าง ก็จงระลึกอยู่เสมอว่า ปรารถนาที่จะให้พระเจ้ากำจัดส่วนบกพร่องเหล่านั้น อย่าเมินเฉยต่อความบกพร่องใดๆทั้งสิ้น แต่จงพิถีพิถันต่อการบกพร่องเหล่านั้นสักหน่อยหนึ่ง ให้มากขึ้นกว่าที่เคยเป็นและเจ้าทั้งหลายจะแลเห็นว่า การเยียวยาการรักษาจากเราพระเจ้านั้นบริบูรณ์และสมบูรณ์แบบที่สุด จงสำแดงทุกสิ่งสารพัดบนความชัดเจนอยู่เสมอ แล้วเจ้าทั้งหลายจะเป็นผู้ที่เข้าส่วนอยู่ตลอดวันเวลากับเราพระเจ้า เมื่อเรายืนยันความหมายแห่งการทรงเป็นผู้พิชิตและสำแดงว่าเป็นยิ่งกว่าผู้พิชิต เจ้าทั้งหลายก็เป็นเหมือนเราด้วย ลูกเอ๋ย
