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พลตระเวน
น้องของฉันจ๊ะ  เจ้าสาวของฉันจ๋า  ฉันเข้ามาในสวนของฉันแล้วนะ  ฉันมาเก็บเอามดยอบของฉันพร้อมกับไม้สีเสียดของฉันแล้ว  ฉันรับประทานรวงผึ้งกับน้ำผึ้งของฉันแล้ว  ฉันดื่มเหล้าองุ่นกับน้ำนมของฉันแล้ว  โอ  สหายทั้งหลาย  จงรับประทานและจงดื่มเถิด  ท่านผู้เป็นที่รักเอ๋ย  จงดื่มให้อิ่มหนำเถิด ดิฉันหลับแล้ว  แต่ใจของดิฉันยังตื่นอยู่  คือมีเสียงเคาะของที่รักของดิฉันพูดว่า  "น้องสาวจ๋า  ที่รักของฉันจ๋า  เปิดประตูให้ฉันซิจ๊ะ  แม่นกพิราบของฉันจ๊ะ  แม่คนงามหมดจดของฉันจ๋า  เพราะศีรษะของฉันก็ถูกน้ำค้างชื้น  และเส้นผมของฉันก็ชุ่มด้วยละอองน้ำฟ้าแห่งราตรีกาล" ดิฉันเปลื้องเสื้อของดิฉันออกเสียแล้ว  ดิฉันจะสวมกลับเข้าไปอีกอย่างไรได้  ดิฉันล้างเท้าของดิฉันแล้ว  ทำไมจะให้เท้าของดิฉันกลับเปื้อนไปอีกเล่า ที่รักของดิฉันสอดมือของเขาเข้ามาทางรูประตู  และใจดิฉันก็กระสันถึงเขา ดิฉันลุกขึ้นไปเปิดประตูให้ที่รักของดิฉัน  และมือของดิฉันทำให้มดยอบหยด  และนิ้วของดิฉันทำให้น้ำมดยอบย้อยบนลูกสลักกลอน ดิฉันเปิดประตูให้ที่รักของดิฉัน  แต่ที่รักของดิฉันกลับไปเสียแล้ว  เมื่อเขากลับไป  ดิฉันมัวตกตะลึง ดิฉันแสวงหาเขาแต่ดิฉันหาเขาไม่พบ ดิฉันร้องเรียกเขา แต่เขามิได้ขานตอบ พลตระเวนพบดิฉัน ขณะที่ลาดตระเวนในเมือง  เขาตีดิฉัน เขาทำให้ดิฉันบาดเจ็บ  พลตระเวนรักษากำแพงเมือง  ฉกชิงเอาผ้าคลุมตัวจากดิฉันไป โอ  บุตรีแห่งเยรูซาเล็มเอ๋ย  ดิฉันขอให้พวกเธอสาบานว่า  ถ้าเธอคนใดได้พบที่รักของดิฉัน  เธอจะรับปากบอกเขาว่า  ดิฉันกำลังเป็นไข้ใจ  โอ  คู่รักของเธอนั้นวิเศษอะไรไปกว่าคู่รักของใครๆหรือ  แม่สาวงามล้ำเลิศในท่ามกลางสาวอื่นๆ  คู่รักของเธอนั้นวิเศษอะไรไปกว่าคู่รักของใครอื่นหรือ  เธอจึงได้มาให้พวกฉันสาบานให้เช่นนั้น ที่รักของดิฉัน  ผิวเปล่งปลั่งอมเลือด  เขาเป็นเอกในท่ามกลางหมื่นคน ศีรษะของเขาดังทองคำนพคุณ  ผมของเขาหยิกและดำเหมือนนกกา ตาของเขาเปรียบเหมือนนกพิราบ  ที่ริมห้วย  อาบน้ำนม  และจับอยู่ที่ริมกระแสน้ำเต็มฝั่ง  แก้มของเขาเหมือนอย่างลานปลูกไม้สีเสียด  ส่งกลิ่นหอมหวน  ริมฝีปากของเขาเหมือนดอกพลับพลึงแดง  หยดน้ำมดยอบ มือของเขาดุจวงแหวนทองคำ  อันประดับด้วยพลอยเขียว  กายของเขาดุจเสางาช้าง  และประดับด้วยไพฑูรย์ ขาของเขาดุจเสาหินอ่อน  ตั้งบนฐานทองคำนพคุณ  ทรวดทรงของเขามีสง่าดังเลบานอน  ประเสริฐอย่างไม้สนสีดาร์ วาจาของเขาอ่อนหวานที่สุด  ทั่วทั้งสรรพางค์ของเขาล้วนแต่น่ารักน่าใคร่  โอ  เหล่าบุตรีแห่งเยรูซาเล็มจ๋า  นี่คือที่รักของดิฉัน  และนี่คือเพื่อนยากของดิฉัน…ซลม.5:1-16

นี่คือระหว่างวิญญาณกับเนื้อหนัง เราต้องแยกวิญญาณ เพราะบางครั้งมันฝืน ถ้าเราคิดแต่เพียงว่า เราต้องฝืนใจเรา ในชีวิตเราเราต้องแยกส่วน แยกวิญญาณออกจากเนื้อหนังให้ได้ 
.. ดิฉันหลับแล้ว  แต่ใจของดิฉันยังตื่นอยู่  ..ไม่ว่าตื่นสภาพใด ข้างในไม่ได้หลับ คนที่มีพระเจ้าจริงๆ ไม่ได้หลับไหลไปตามเวลาของมนุษย์ ในฝันก็ยังอธิษฐานได้ เพราะนั่นคือวิญญาณเราที่ตื่นอยู่ ชีวิตคริสเตียนไม่ใช่เป็นชีวิตที่หลับ แต่เป็นชีวิตที่ตื่นอยู่อยู่ตลอดเวลา ไม่ว่าสภาพเนื้อหนังที่หลับอยู่ เราก็ยังตื่นติดตามพระวิญญาณ เพราะตื่นอยู่ในฝ่ายวิญญาณ 
.. คือมีเสียงเคาะของที่รักของดิฉันพูดว่า  "น้องสาวจ๋า  ที่รักของฉันจ๋า  เปิดประตูให้ฉันซิจ๊ะ..ในยามหลับพระเจ้าก็สามารถเคลื่อนไหวที่จะมาสัมผัสกับเราได้ สามารถที่จะมาเคาะเรียกเราได้ในเวลาที่เราหลับอยู่ ถึงแม้เราอาจจะว่า เราไม่รับรู้อะไรเลย แต่วิญญาณสามารถรับรู้ ดังนั้นคนที่สัมผัสอยู่กับพระเจ้าและเอาจริงเอาจัง เค้าจะเป็นบุคคลที่คุ้นเคยอยู่กับพระเจ้าตลอดเวลา 
.. แม่นกพิราบของฉันจ๊ะ  แม่คนงามหมดจดของฉันจ๋า  ..พระเจ้าจะเรียกหาบรรดาผู้คนที่ถ่อมตัวเสมอและคนเหล่านี้พระเจ้าเรียกว่าเค้าเป็นคนงามที่หมดจรด คุณสมบัติของนกพิราบ เสียงที่ทรงเคาะเรียกใครก็ตาม พระองค์จะเรียกคนที่ถ่อมตัวเองเสมอ พระองค์จะไม่มาเคาะสุ่มสี่สุ่มห้า พระองค์เลือกที่จะเรียกคน แม่นกพิราบของฉันจ๊ะ คือคนเหล่านี้แหละเป็นคนที่พระเจ้าทรงมาเรียก คือลักษณะที่เหมือนนกพิราบ มีความถ่อม ไม่มีพิษมีภัยและสุภาพเหมือนนกพิราบ เค้าจะถูกเรียกเคาะเสมอ พระเจ้าจะเข้ามาเพื่อสำแดงอะไรหลายๆ อย่างกับเค้าตลอดเวลา แต่.. เพราะศีรษะของฉันก็ถูกน้ำค้างชื้น  และเส้นผมของฉันก็ชุ่มด้วยละอองน้ำฟ้าแห่งราตรีกาล"..ในเวลาที่พระเจ้ามาเคาะ คนที่ถ่อมแล้ว แต่ความคิดไม่ได้ถูกควบคุม ศรีษะถูกน้ำค้างชื้น เส้นผมถูกชุ่มด้วยละอองน้ำฟ้าจากราตรีกาล ราตรีกาลเป็นสัญลักษณ์ทางโลก ฉะนั้นศรีษะที่ถูกปกคลุมด้วยน้ำฟ้าของราตรีกาล ควบคุมไว้ด้วยเนื้อหนังเกี่ยวข้องกับโลก คือความคิดนั่นเอง ศรีษะเราเป็นส่วนความคิด เอาแต่การจดจ่อด้วยตาที่แลเห็น สนใจสิ่งที่นอกเหนือจากพระเจ้า พระเจ้าเห็นความถ่อมที่มี จึงมาเคาะเรียก แต่ ณ เวลานั้น คนคนนั้นก็ยังมีกระบวนการของความคิดที่ยังไม่สามารถรับในการที่จะจูนต่อกับพระเจ้าได้ เพราะว่าความคิดมันจะมาก่อน วิญญาณจะตามมาภายหลัง ถ้าความคิดโดดเด่นในการที่คิดในทางโลก หรือไม่ควบคุมความคิด เพราะถ้อยคำยืนยันว่า น้ำฟ้าแห่งราตรีกาลควบคุมปกคลุมศรีษะทั้งหมด คือทั้งหูได้ยิน ทั้งตามองเห็น  คือระบบทั้งหมดถูกปกคลุมด้วยกระบวนการเนื้อหนัง ล้วนเป็นรูปแบบของโลก 
.. ดิฉันเปลื้องเสื้อของดิฉันออกเสียแล้ว  ดิฉันจะสวมกลับเข้าไปอีกอย่างไรได้  ดิฉันล้างเท้าของดิฉันแล้ว  ทำไมจะให้เท้าของดิฉันกลับเปื้อนไปอีกเล่า..คริสเตียนคือลักษณะบุคคลเช่นนี้ คือเราเปลื้องเสื้อตัวเก่าที่สกปรก  เสื้อที่เป็นมลทิน เราไม่มีวันสวมเข้าไปอีก เมื่อพระโลหิตชำระให้เราสะอาดแล้ว ที่เปรียบเป็นส่วนร่างกาย แต่อานุภาพหนึ่งที่จะสวมเราได้เสมอคือ ความคิด ในตัวเราในใจเราพยายามที่จะเปลี่ยนเสื้อคลุม โดยที่พระเจ้าบอกแล้วว่า เมื่อเรามาเชื่อพระองค์ เสื้อแห่งความชอบธรรมก็สวมเรา แต่ระบบความคิดยังถูกแยกจากสภาพของคริสเตียนได้ ความคิดจะเป็นตัวบงการให้เราเปลี่ยนจากฐานที่มั่นในพระคริสต์ โยกย้ายกลับไปนั่งอยู่ในที่เดิม ที่เก่าที่เราจมอยู่กับความมืดในอดีต เป็นบัลลังก์แห่งความทารุณ
.. ดิฉันล้างเท้าของดิฉันแล้ว  ทำไมจะให้เท้าของดิฉันกลับเปื้อนไปอีกเล่า.. การดำเนินชีวิตของเรา เรารู้หลักการแล้วว่า เท้าที่เคลื่อนไหวเดินอยู่บนแผ่นดินโลก เราดำเนินชีวิตการประพฤติของเรา ได้ถูกล้างแล้ว ทำไมเท้าของเราจะกลับไปเปื้อนอีกเล่า นี่เป็นการรำพึงรำพันในการใคร่ครวญของชีวิตคริสเตียนที่จะต้องพินิจพิจารณาเสมอว่า เมื่อเราล้างเท้า ถอดเสื้อตัวเก่าทิ้งแล้ว เราจะไม่ยอมให้มันกลับมามีบทบาทกับเราอีก ฉะนั้นน้ำค้างของราตรีกาลจะต้องหยุดด้วย เพราะเมื่อพระเจ้ามาเคาะแล้ว มองสภาพของเราแล้ว เราเป็นคนที่มีความถ่อม พระเจ้าพอพระทัยคนที่ถ่อมตัวแสวงหาพระเจ้า แต่บางครั้งไม่โน้มนำความคิดของเราเข้าไปหาพระองค์จริงๆ ยังมีจุดที่สะดุดอยู่ ยังมีจุดที่ขัดขวางอยู่ หลายครั้งเราก็แสดงพฤติกรรมอย่างนั้น 
.. ที่รักของดิฉันสอดมือของเขาเข้ามาทางรูประตู  และใจดิฉันก็กระสันถึงเขา..พระเจ้าเพียรพยายามเคาะแล้วยังไม่เปิด พระเจ้าก็ไม่สิ้นมานะที่จะให้เราสัมผัสเข้าถึงพระองค์ พระเจ้าพยายามพูดกับหญิงสามะเรียที่บ่อน้ำ ทรงพยามยามหว่านล้อมว่าพระองค์อยู่ตรงนี้ พูดหลายครั้งที่จะให้หญิงนั้นเข้าถึงเข้าใจพระองค์ เหมือนกับที่ทรงมาเคาะๆๆ เราก็ยังลังเลสงสัย ยังปิดใจ ยังใคร่ครวญกับเหตุผลที่ตามองเห็นอยู่  พระองค์ก็ยังทรงพยายามที่จะเข้ามาพบเราให้ได้ มิใช่เราฝ่ายเดียวที่กระเสือกกระสนดิ้นรนเข้าไปหาพระองค์ แต่จะทรงเปิดให้เรา ..และใจก็กระสันถึงเขา คือจิตใจเราที่เป็นคริสเตียนแล้วคิดถึงนึกถึง ร้องหาพระเจ้าๆ พระเจ้าเท่านั้นช่วยได้ แต่ลักษณะของการประพฤติตามคำสั่งสอนไม่มี ไม่ยึดความจริงของพระเจ้า เฝ้าแต่ร้องเรียกพระเจ้าอย่างเดียว พระเจ้าต้องช่วยฉันได้ แต่คุณสมบัติในการดำเนินชีวิตยังแย้งกัน ขัดกัน จึงแยกตัวออกจากสิ่งเหล่านั้นไม่ได้ ยังให้มันเกาะกิน ติดแน่น เวลาเดียวกันกระบวนการที่เราประพฤติอย่างไม่ถูกต้องมันก็แยกเราออกจากพระเจ้า และมันก็ทำให้เกิดความทุกข์ใจด้วยเช่นกัน เราจะทุกข์แบบไหน ทุกข์เพราะถูกฝืนใจดีกว่าที่เราจะต้องทุกข์เพราะถูกแยกจากพระเจ้า การแยกตรงนี้ทำให้เราใกล้ชิดพระเจ้าดีกว่า แยกเพียงเพื่อให้ใจเรารู้สึกโดนข่มเหงว่า ฝืนใจเรา แต่ทำให้เราได้ใกล้ชิดพระเจ้า ดีกว่าที่เราจะถูกแยกออกจากพระองค์ และพระองค์ไม่มองดูเรา นี่คือการรำพึงรำพันของคนๆหนึ่งที่ขบคิดติดอยู่กับปัญหา ไม่ยอมปล่อยวาง ไม่วางใจพระเจ้าจริง คือภายในตัวของเราที่นึกคิดอยู่ วิญญาณร้องด้วยบทเพลงนี้อยู่นั่นเอง
.. ดิฉันลุกขึ้นไปเปิดประตูให้ที่รักของดิฉัน  และมือของดิฉันทำให้มดยอบหยด  และนิ้วของดิฉันทำให้น้ำมดยอบย้อยบนลูกสลักกลอน ดิฉันเปิดประตูให้ที่รักของดิฉัน  แต่ที่รักของดิฉันกลับไปเสียแล้ว..มดยอบคือเครื่องหอมที่สมัยโบราณใช้เป็นเครื่องประทินผิวร่างกายสตรี จะใช้เป็นเครื่องร่ำเพื่อประพรม เวลาจะไปพบคนรัก นี่เป็นสิ่งที่บอกว่าช้าเกินไปที่กว่าจะลุกไปเปิดประตูต้อนรับพระเจ้า มัวไปสาละวนกับเรื่องเนื้อหนัง ความสวยความงาม ปรุงแต่งกลิ่นหอมต่างๆ ทุกอย่างที่เป็นเหมือนอย่างโลก มัวสนใจใส่ใจแต่ของๆโลก จึงล่วงเลยเนิ่นช้าไปสำหรับพระเจ้า นิ้วที่ทำให้น้ำมดยอบย้อยบนลูกสลักกลอน จะเห็นว่า เค้ามัวแต่ยุ่งเกี่ยวกับเรื่องของร่างกาย เรื่องของเนื้อหนัง มดยอบเป็นเหมือนการประทินความหอม มัวจดจ่อให้ความสำคัญกับการต้อนรับด้วยการเสริมสวยมากไป  แต่สิ่งที่สำคัญกว่าคือเตรียมฝ่ายวิญญาณไว้ให้พร้อมที่จะต้อนรับพระองค์ คือจิตวิญญาณและความจริง เพราะเรื่องของเนื้อหนังเป็นเพียงฉาบฉวย อนิจจัง ไร้สาระ กินลมกินแร้ง ไม่จีรังยั่งยืนถาวร  
.. เมื่อเขากลับไป  ดิฉันมัวตกตะลึง ดิฉันแสวงหาเขาแต่ดิฉันหาเขาไม่พบ ดิฉันร้องเรียกเขา แต่เขามิได้ขานตอบ ..  มันไม่ถูกเวลา ตอนที่พระเจ้าเข้าใกล้ มัวแต่ไปสาละวนกับเรื่องของเนื้อหนัง จนไม่เข้าถึงพระเจ้า แต่พอเริ่มจะเปิดประตู  อยากให้พระเจ้าเข้ามา แต่พระองค์ก็ไม่อยู่แล้ว จะเห็นว่า เมื่อเค้ากลับไป ดิฉันก็มัวตกตะลึง แสวงหาแต่ไม่พบ ร้องเรียกแต่เขาไม่ตอบ เพราะมันผิดเวลา ผิดวิธีการไปแล้ว พระเจ้ามีวิธีการที่จะเข้ามาหาเราและเราก็ต้องมีวิธีการที่จะต้องตอบสนองพระองค์ทันทีทันใด เมื่อทรงเข้ามา แล้วเราไม่ตอบสนองก็เริ่มห่าง ก็เหมือนคนที่ต้องเริ่มต้นใหม่ มัวตกตะลึงอีก พอกลับไปแล้วตกตะลึง แทนที่จะมีอะไรที่เข้ามาแบบอัติโนมัติ ในการที่จะแสวงหาพระเจ้า ตกตะลึงก่อนที่จะแสวงหา 
.. พลตระเวนพบดิฉัน ขณะที่ลาดตระเวนในเมือง  เขาตีดิฉัน เขาทำให้ดิฉันบาดเจ็บ..พลตะเวน คือพวกศัตรูทั้งหลาย เมื่อเราไม่เปิดรับพระเจ้าในเวลาที่เหมาะสมได้ทันท่วงที พระเจ้าทรงรู้ว่า พระองค์เสด็จเข้ามาสำแดงอะไรกับเราบางอย่าง เพราะทรงรู้ว่า เราจะโดนอะไรบ้าง เพื่อปกป้องแต่เราไม่เปิดรับ บางครั้งคริสเตียนมีท่าทีภายนอกเหมือนคนถ่อม แต่จริงๆแล้ว ข้างในเป็นอุปสรรคกับพระเจ้า พระเจ้ารู้ว่าเราจะถูกบุกรุกด้วยพวกพลตระเวน ไอ้พวกตัวเล็กตัวน้อยของซาตาน คนเหล่านี้ แม้กระทั่งตัวเล็กตัวน้อยก็สู้ไม่ได้ ไม่ต้องรอเป็นผู้ครองศักดิ์ดิเทพอะไรพวกนั้น แค่มดปลวกงูตัวเล็กๆที่เข้ามาขีดข่วนกวนประสาทเรา  ก็สู้ไม่ได้แล้วเพราะพระคำบอกว่า พลตะเวนพบดิฉัน คือศัตรูตามเจอ ที่มันคอยสอดส่อง คอยเรียนฟ้องให้เจ้านายมันรับรู้ว่าใครเป็นไงในฝ่ายวิญญาณ 
…เขาตีดิฉัน ทำให้บาดเจ็บ พลตระเวนรักษากำแพงเมือง  ฉกชิงเอาผ้าคลุมตัวจากดิฉันไป..   นี่คือคริสเตียนที่เหลือแต่ตัวล่อนจ้อนแล้ว ผ้าคลุมตัวก็ไม่มี เสื้อถูกถอดออกไปแล้ว แต่เอาผ้ามาคลุมตัวไว้ และเวลานี้แม้ผ้าจะคลุมก็ไม่มี มันฉกชิงผ้าคลุมไป ตัวล่อนจ้อนเปล่าเปลือย เพราะเค้าไม่แสวงหาในเวลาที่พระเจ้าเสด็จมาเรียกเค้า มาหามาพบเค้า เค้าแสวงหาพระเจ้าอย่างผิดรูปแบบ ผิดเวลา คิดว่าวิ่งไปโน่นไปนี่ ไปหลายโบสถ์จะเห็นพระเจ้าได้ แต่ไม่ใช่ นั่งอยู่กับที่ พระเจ้าก็มาเคาะเรียกได้ หากชีวิตเราแสวงหาพระเจ้าจริงๆ จะไม่ถูกฉกชิงจนเหลือแต่ตัวล่อนจ้อน ศักดิ์ศรีเกียรติยศก็ไม่เหลือเลย จนมุมจนใจจนทางออก จนทรัพย์ จนปัญญา แต่พระเจ้าทรงกลับกลายความยากจนเหล่านั้นให้เป็นมั่งมีรุ่งเรืองจำเริญได้ เมื่อเราโน้มนำความคิดมายึดวิธีการของพระองค์ ไม่มีปัญหาใดๆที่จะแก้ไขไม่ได้ เพียงแต่ผู้ใดจะเข้าถึงวิธีการอันชาญฉลาดด้วยตัวเองกับพระเจ้า  ไม่มีมนุษย์ใดที่จะคิดค้นหาวิธีการใดๆอย่างแยบยลด้วยสติปัญญาของมนุษย์และจะเข้าถึงการแก้ไขปัญหาเหล่านั้นได้ สิ่งที่กั้นขวางเป็นเพียงสิ่งเล็กน้อย แต่ไม่สามารถผ่านได้ เพราะมัวแต่มองข้ามไปมองดูสิ่งใหญ่โตเกินความบริบูรณ์ในเวลาที่สิ่งเล็กน้อยอยู่ตรงหน้า เหมือนเส้นผมพาดผ่านภูเขา ดังนั้นต้องมีสติปัญญาของพระเจ้า แล้วกล้าหาญที่จะนำพาทุกการนั้นออกไปแก้ไข สภาพต้องสำแดง ณ ทุกจุด โดยใช้วิธีการของพระเจ้าเท่านั้น ยึดความจริงของพระเจ้าเท่านั้น เป็นความดีตามแบบอย่างแห่งพระลักษณะของพระองค์ แม้เหตุผลมนุษย์สมควรถูกต้อง แต่นำสิ่งดีพระเจ้าออกมาที่จะให้สิ่งที่ตั้งอยู่ตรงหน้านั้นกลับกลายออกมาเป็นความดีของพระเจ้าปรากฏอย่างถูกต้อง จะเห็นความสว่าง  ไม่ว่าความผิดใดๆ จะแก้ปัญหาด้วยประสบการณ์ที่รับอยู่ไม่ได้ ไม่ใช่พบได้ถึงความถูกต้องหรือไม่ถูกต้อง แต่ค้นหาความดีพระเจ้าต่างหากที่จะสามารถสำแดงสิ่งที่ถูกซุกซ่อนไว้ให้เปิดเผยได้ วางใจพึ่งพาอาศัยแต่พระองค์ เราจะไม่นำกระบวนการของตนเองเข้ามาเป็นวิถีตัดสินใจ  แล้วคิดเหมาเอาว่า ต้องวิธีของตนเท่านั้น ถึงจะรับได้ 
.. บุตรีแห่งเยรูซาเล็มเอ๋ย  ดิฉันขอให้พวกเธอสาบานว่า  ถ้าเธอคนใดได้พบที่รักของดิฉัน  เธอจะรับปากบอกเขาว่า  ดิฉันกำลังเป็นไข้ใจ..จะวิงวอนให้ใครช่วยเหลือเราไม่ได้ในท่ามกลางผู้เชื่อด้วยกัน ซึ่งสำแดงบทบาทว่า ให้อะไรได้เท่าเทียมกับพระเจ้าก็ไม่ได้ นอกจากพระเจ้าเท่านั้น แสวงหาพระเจ้า เราร้องเรียกหาอะไร จนตัวล่อนจ้อนก็ยังเรียกหามนุษย์ เป็นไข้ใจ คริสเตียนต้องไม่ใช่แบบนี้ เรียกร้องหาพระเจ้า ทรงมาพบเราด้วยพระองค์ พระเจ้าจึงพยายามที่จะสำแดงกับมนุษย์ด้วยรูปแบบต่างๆ ให้ทูตสวรรค์มาบอก หนึ่งครั้งก็ดี สองครั้งก็ดี มนุษย์ก็ไม่เข้าใจ ทรงนำในความฝันในนิมิตของเค้าก็ไม่เข้าใจ  ไม่สังเกตการเคาะประตูของพระเจ้า บางทีทรงมาเปิดเผยบางอย่าง ในความฝันก็มาเคาะประตู  มิใช่นั่งเป็นๆอธิษฐาน อ่านพระคัมภีร์ การเคาะประตูของพระองค์มีหลากหลายวิธีการ  ถ้าเราแยกใจแยกชีวิตวิญญาณเราออกจากจิตใจได้สำเร็จ  เราก็อยู่กับพระเจ้า แต่ถ้าเราประกบอยู่กับจิตใจของเรา ซึ่งเป็นตัวล่อลวง เราก็ถูกแยกออกจากพระเจ้า พระคำข้อนี้ชี้ให้เห็นว่า เราจะแยกจากอะไร ทุกข์ที่สาหัสที่สุด คือแยกจากพระเจ้า แต่ทุกข์แค่ฝืนใจตนเอง มันเพียงประเดี๋ยวเดียว พระองค์ก็จะคืนสันติสุขให้ ถ้าเราแยกตัวเองฉีกใจเราเจ็บปวดแค่ครู่ เดี๋ยวพระเจ้าก็คืนสันติสุขให้ ความชื่นชมยินดีจะมาอย่างเปี่ยมล้น แล้วไม่มีผู้ใดจะแย่งชิงเราไปได้เลย บทเพลงซาโลมอนเป็นคำสอนที่ละเอียดอ่อน เปรียบเทียบเรื่องฝ่ายวิญญาณ เราเป็นเจ้าสาว พระเจ้าเป็นเจ้าบ่าว มันลึกซึ้งเมื่อพูดถึงเรื่องของชีวิตฝ่ายวิญญาณ 
คำเผยพระวจนะ
ลูกเอ๋ย ความถ่องแท้ในชีวิตจิตวิญญาณของมนุษย์ทั้งหลายที่ใกล้ชิดเรา มีระบบเดียวเท่านั้นคือสัมผัสเราด้วยจิตและวิญญาณ และระบบเหล่านี้เท่านั้นที่จะนำพาให้เจ้าทั้งหลายนั้น เข้าถึงซึ่งความจริงในเรา เข้าส่วนกับเราเป็นหนึ่งเดียวกับเรา 
เพราะฉะนั้นจงอย่าประวิงเวลาอันใดทั้งสิ้น จงรีบขมีขมันขะมักเขม้นอยู่เสมอ พรักพร้อมอยู่ตลอดวันเวลาที่จะสำแดงกระบวนการทั้งปวงผ่านทางชีวิตจิตวิญญาณของพวกเจ้า โดยระบบที่เราพระเจ้ายืนยันไว้แล้วด้วยกฎเกณฑ์ที่บริสุทธิ์และชอบธรรม นั่นก็คือ มุ่งมองความดีงามของเราพระเจ้าให้สูงสุดยอดว่า เป็นหนึ่งเดียวที่เจ้าทั้งหลายประสงค์ที่จะเข้าหาและแสวงหา เราพระเจ้ายืนยันตลอดเวลา และเราเป็นพระเจ้าผู้เดียวที่ไม่มีเปลี่ยนแปลง เรายืนยันพระสัญญาของเราในลักษณะแห่งความชัดเจนแห่งความจริง ทุกสิ่งของเราหาได้ชะลอตัวหรือประวิงเวลาอยู่ไม่ ทุกอย่างของเราเคลื่อนไหวอย่างรวดเร็ว เพราะดังที่เจ้าทั้งหลายรู้แล้วว่า หนึ่งวันของพระเจ้า เปรียบเหมือนหนึ่งพันปีของมนุษย์ 
เพราะฉะนั้นสิ่งสารพัดเหล่านี้มิได้สะดุดหรือหยุดลงเลย กระบวนการแห่งวันของเราพระเจ้ายังเคลื่อนไหวอยู่อย่างต่อเนื่องและกระทำอยู่เรื่อยๆ ดังที่เราบอกกล่าวกับเจ้าทั้งหลายว่า พระบิดาก็ทรงกระทำร่วมกับเรา การงานเหล่านี้อยู่ตลอดวันเวลาอยู่เรื่อยๆ สิ่งเหล่านี้เป็นความจริง การที่จะหยุดหรือสะดุดลงในประการใดนั้นขึ้นอยู่กับตัวมนุษย์เอง เราพระเจ้ายืนยันถ้อยคำของเราตลอดวันเวลา 
เพราะฉะนั้นจงเอาใจใส่ สิ่งที่อยู่ภายในเคลื่อนไหวทุกสิ่งสารพัดนั้นให้เป็นที่ประจักษ์และเปิดเผย เจ้าทั้งหลายจะประสบพบเห็นแต่สิ่งดี สิ่งดีงามที่พระเจ้าทรงเป็นผู้นำมา พระเจ้าเท่านั้นจะนำสิ่งทั้งปวงมาสู่เจ้าทั้งหลายในความจำเริญได้ หาใช่ผู้ใดไม่
เพราะฉะนั้นระลึกตรึกตรองไว้ ทั้งกลางวันและกลางคืน ถ้อยคำของเราคือความจริง 
เพราะฉะนั้น แม้กลางคืนจะเป็นยามที่คนทั้งหลายหลับไหล ก็จงอย่าฝักใฝ่ให้สิ่งเหล่านั้นล่วงไปและลับไปจากชีวิตจิตใจภายในของเจ้า ความจริงของเราจะต้องอยู่กับเจ้าทั้งหลายตลอดทั้งกลางวันกลางคืนมิใช่หรือ เราบอกกับเจ้าทั้งหลายแล้ว แม้ในเวลากลางคืนจะเป็นเวลาที่คนทั้งหลายต้องพักสงบหรือหลับนอน แต่ก็ไม่ได้บ่งบอกว่า วาระแห่งกระบวนการของเนื้อหนังเหล่านี้จะเป็นอุปสรรคต่อการตรึกตรองในความจริงของเราพระเจ้า ดังที่เราบอกกับบรรพบุรุษของเจ้าแล้วว่า ไม่ว่าเค้าจะอยู่แห่งหนใด เราก็จะสถิตอยู่กับเค้า เพียงแต่ขอให้เค้านั้นรู้จักที่จะไตร่ตรอง ใคร่ครวญถึงพระบัญญัติของเราทั้งกลางวันและกลางคืน ไม่ว่าเค้าจะอยู่ในลักษณะใดก็ตาม นั่นคือทิศทางที่เป็นความชัดเจนในถ้อยคำของเรา อย่าสะละวนกับการคิดค้นหาในสิ่งอันใดที่จะเข้ามาและนำพาให้จิตใจภายในของเจ้า ตั้งอคติหรือกำแพงที่สำแดงกระบวนการขัดขวางระหว่างตัวของเจ้าทั้งหลายกับเราพระเจ้าเป็นอันขาด จำไว้ลูกเอ๋ยว่า ความสงสัยไม่เคยนำพาให้ผู้ใดเข้าถึงความใกล้ชิดในเราพระเจ้า ความสงสัยเป็นตัวที่แยกให้มนุษย์เกิดความทุกข์ที่สุด นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน เจ้าจะสงสัยสิ่งใดในเราพระเจ้า เจ้าจะสงสัยเพื่อแสวงหาความรู้นั้น เป็นสิ่งที่เราพระเจ้านั้น ปรารถนาที่สุดที่เจ้าทั้งหลายปรารถนาจะเรียนรู้ แต่จงอย่าสงสัยในกิจที่เรากระทำ อย่าสงสัยในกระบวนการอันใดที่เราส่งต่อหรือบอกความ อย่าสงสัยในทิศทางที่เจ้าทั้งหลายนั้นอาจยังไม่เข้าใจ แต่จงสำแดงกระบวนการชัดเจนที่สุดว่า ณ เวลานั้น จงแสวงหาในจุดทั้งปวงบนความสงสัยที่ใคร่จะเรียนรู้และเข้าถึงซึ่งความรู้จักและเข้าใจพระเจ้ามากขึ้น อย่าให้ความสงสัยนั้นถูกตั้งขึ้น เพื่อบดบังและทับโถมชีวิตจิตใจภายในของพวกเจ้าทั้งหลายเป็นอันขาด เพราะความสงสัยเป็นศัตรูตัวร้ายที่สุดที่ทำลายกระบวนการของมนุษย์ให้พรากออกจากพระพักตร์ของเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้าทั้งหลายด้วยความดีที่ตอบสนองอยู่เสมอ บนพระคุณที่ซ้อนพระคุณของเราที่มีต่อพวกเจ้า
เพราะฉะนั้นในเวลาเหล่านี้ทุกสิ่งสารพัดเป็นการเปิดเผยอย่างชัดเจนแล้วว่า พระเจ้าเสด็จเข้ามาอยู่ใกล้มนุษย์ที่สุด พระองค์ปรารถนาที่สุดที่จะให้มนุษย์นั้นสัมผัสและรู้จักพระองค์ เข้าใจพระองค์ พระองค์เปิดเผยและไม่เคยสิ้นความเพียรพยายาม ต่อให้มนุษย์นั้นไม่สามารถเข้าถึงการทรงนำ เข้าใจในการทรงนำของพระองค์ พระองค์ก็เฝ้าเพียรพยายามวันแล้ววันเล่า จนวาระหนึ่งเค้าสามารถเข้าถึงได้ นั่นคือ ความหมายแห่งการตอบอย่างชัดเจนว่า เราสำแดงความรักมั่นคงของเรา ซึ่งไม่เคยละทิ้งหรือจางจาก เราพระเจ้ายืนยันแก่เจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคน ลูกเอ๋ยว่า ภายในตัวของมนุษย์นั้น มักมีสิ่งที่ค้านกันอยู่ตลอดวันเวลา ชาญฉลาดที่จะปัดและปฏิเสธออกไปเสมอว่า สิ่งใดก็ตามที่เข้ามาแล้วทำให้ชีวิตจิตใจภายในของเจ้ารกรุงรังและดูเหมือนถูกตรึงหรือถูกผูกมัดในรูปแบบของความชัดเจนว่า ดิ้นไม่ออก อึดอัด เพราะเหตุที่ขัดสนในความเข้าใจ จงให้เวลาเหล่านั้นพลุ่งตัวไปหาเราพระเจ้า อย่านอนหลับ อย่ายอมที่จะให้กระบวนการเหล่านั้นเป็นเหมือนหนึ่งการนอนหลับในฝ่ายวิญญาณ ของพวกเจ้าทั้งหลายเป็นอันขาด จงรู้จักที่จะกระดุกระดิกตัวให้เกิดขึ้น เคลื่อนไหวเพื่อจะมุ่งมองออกไปถึงเราพระเจ้า เราพระเจ้ายืนยันลูกเอ๋ย เราไม่ได้อยู่ห่างไกลจากพวกเจ้าทั้งหลายเลย แต่เราอยู่ใกล้เจ้าทั้งหลายนั้นแค่เพียงคืบเดียว 
เพราะฉะนั้นสัมผัสเราได้ ใกล้ชิดเราได้และเรามีคำตอบที่มีความหมายมาเยี่ยมเยียนทุกชีวิตจิตวิญญาณของเจ้าทั้งหลายเสมอ จำเอาไว้เถิดว่า  เมื่อเจ้าแสวงหาเรา เจ้าพบเราแน่ เราเป็นพระเจ้าไม่ผันแปร และเราดำเนินอยู่ในทุกสิ่งสารพัดบนความชัดเจนว่า เมื่อเรานำสิ่งใดมาสู่หน้าสู่ตาของผู้ใดก็ตาม เราไม่ได้นำพามาแค่เพียงมีความหมายให้เจ้าทั้งหลายได้สัมผัสได้มองเห็น แต่เรานำมาเพื่อให้เจ้าทั้งหลายได้รู้ถึงคุณและประโยชน์ทั้งปวง เป็นผลสำเร็จที่จะเกิดเป็นสิ่งที่เป็นความดีงามในตัวของพวกเจ้าสิ้นทุกคน 
เพราะฉะนั้นนี่คือความรักของเราที่สำแดงออกตลอดวันเวลา หลายผู้หลายนามอาจมองเราไปถึงซึ่งกระบวนการที่เราพิพากษาต่อบรรดาผู้ที่กบฏต่อเรา เจ้ารู้แล้วว่า มารร้ายนั้นกบฏต่อเราพระเจ้า หลายผู้หลายนามในบรรดาทูตสวรรค์ตั้งคำถามอยู่เสมอว่า ทำไมเราพระเจ้าไม่ใช้ฤทธิ์อำนาจของเราทำลายและปราบปรามสิ่งเหล่านี้หรือนามเหล่านี้ให้สิ้นซาก  เหตุใดที่เราไม่ทำ นั่นก็เพราะ เราปรารถนาให้กระบวนการของบรรดาผู้คนทั้งปวงที่อยู่ในเราและเหล่าบรรดาทุกสิ่งที่เราทรงสร้าง แม้กระทั่งทูตสวรรค์ในท้องฟ้าอากาศหรือในฟ้าสวรรค์เบื้องบนกับเรา เข้าใจถึงความบาปผิดที่ชัดเจนที่สุด เรายังไม่ทำลายหรือบุกรุกที่จะทำให้ซาตานร้ายนั้นย่อยยับอับปรางลง เพราะเราต้องการให้ทุกคนได้รู้ว่า ผลของบาปนั้นเป็นเช่นไร เค้าทุกคนและทุกจิตวิญญาณ ทุกดวงวิญญาณจะต้องเข้าใจในทุกระบบของการสัมผัสว่า เมื่อบาปทำให้ล้มลงแล้ว ทรุดลงแล้ว ผลที่จะต้องเกิดนั้นจะต้องมีอันใดได้แลเห็น จะต้องเป็นที่ประจักษ์แก่สายตาของทุกผู้ทุกนาม เพื่อกระบวนการต่อไปในภายภาคหน้า จะไม่มีผู้ใดบังอาจและสำแดงกระบวนการว่า หึกเหิมและกล้าหาญที่จะขึ้นมาสำแดงกระบวนการบุกรุกและประทุษร้ายด้วยการทรยศและกบฏต่อเรา เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้า และด้วยเหตุที่เราพระเจ้ายืนยันเสมอลูกเอ๋ยว่า เราเป็นพระเจ้าผู้ไม่เอาเปรียบผู้ใด  
เพราะฉะนั้นเราเองก็ให้โอกาสแก่มาร ที่จะสามารถพัฒนารูปแบบของมันให้มากยิ่งขึ้น จนกว่ามันจะสิ้นสุดและหยุดลงว่า สุดกำลังของมันนั้นอยู่ตรงไหนในการพัฒนาความชั่วร้ายของมันที่จะมีเพิ่มขึ้น เจ้าเห็นแล้วว่า มารร้ายพัฒนารูปแบบความชั่วร้ายของมันเพิ่มมากขึ้นทุกวัน มากขึ้นทุกวัน จนมนุษย์นั้นไม่สามารถติดตาม และมนุษย์สามารถเข้าใจถึงวิธีการเลวร้ายของมันได้ มนุษย์หลงเชื่อเพิ่มพูนมากขึ้น นี่ก็คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันว่า ต่อให้มารร้ายนั้นพัฒนาการความชั่วร้ายของมันอย่างสูงสุดมากมายเพียงใด  เราพระเจ้าก็จะปราบสิ่งเหล่านี้ลง ด้วยเหตุนี้แหละลูกเอ๋ย เราจึงให้เวลาเหล่านี้นั้นยังคงชะลอตัวอยู่ เพื่อให้กระบวนการของทุกผู้ทุกนาม ทุกจิตวิญญาณและทุกดวงวิญญาณสัมผัสได้เรียนรู้ และได้มองเห็นความชัดเจนว่า ผลแห่งการทรยศและกบฏต่อพระเจ้านั้นสิ้นสุดและอับปรางลงด้วยลักษณะเช่นใด นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันแก่พวกเจ้า และโดยกฏเกณฑ์ความหมายที่ยิ่งใหญ่ของเรา เราสำแดงอานุภาพความรักของเราควบคู่เอาไว้ กำหนดไว้เพื่อพลิกแพลง เพื่อเปิดเผยให้กับพวกเจ้าทั้งหลายนั้นได้ตื่นตัวและได้กลับเปลี่ยน สัมผัสเราพระเจ้าใหม่ได้ในทุกเวลาทุกวินาทีที่เจ้าทั้งหลายนั้นกลับใจใหม่ เราพระเจ้ายืนยันถ้อยคำของเราความรักของเรา มีไว้เพื่อสร้างประโยชน์แก่บรรดาผู้คนที่สำแดงการเคลื่อนไหวว่า เค้ามาถึงเรา เข้าใจเรา นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยันกับเจ้า และนั่นก็คือ มีประโยชน์ไว้กับมนุษย์ทุกผู้ทุกนามนั่นแหละ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน เพราะความรักของเรานั้น รักมนุษย์ทุกคน ปรารถนาที่จะสัมผัสและใกล้ชิดเค้าทุกคน เราพระเจ้ายืนยันถ้อยคำของเราด้วยความชัดเจนในท่ามกลางพวกเจ้า เพื่อให้เจ้าทั้งหลายนั้นสำแดงตัวเอง  สำแดงการปรารถนา สำแดงการแสวงหาและมุ่งมายังเรา ตอบสนองเราบนความชัดเจน และพร้อมที่จะเกี่ยวข้องกับเราด้วยเรื่องราวและระบบแบบแผนโดยกฏเกณฑ์กฎหมายของเราอย่างติดสนิท เชื่อมต่อกับเราพระเจ้าได้ตลอดกาลเวลา ไม่ละทิ้งทางปัญญาของเราพระเจ้า 
เพราะฉะนั้นเวลาดังกล่าวเหล่านี้ลูกเอ๋ย  ทุกระบบระเบียบภายในจิตใจภายในของมนุษย์นั้นหวั่นไหวและสั่นคลอนอยู่ตลอดวันเวลา เพราะสถานการณ์ของมนุษย์ เจ้าทั้งหลายรู้เป็นอย่างดีว่า การโอนอ่อนผ่อนตามความอ่อนแอ ทุกระบบเหล่านี้ยังไม่ผันแปรไปจากตัวของมนุษย์ แม้มนุษย์เหล่านั้นจะเชื่อในเราพระเจ้าแล้วก็ตาม กระบวนการเหล่านี้ยังตามรบกวนเค้าตลอดวันเวลา นี่แหละคือพลตระเวนทั้งหลายทั้งปวงที่คอยจดจ่อที่จะจับ คอยจดจ่อที่จะบุกรุกและตีเจ้า เจ้าจึงแลเห็นแล้วว่า พลตระเวนวันแล้ววันเล่าสำแดงกระบวนการบุกรุกเข้าย่ำยีเจ้าทั้งหลายได้ ไม่ว่าเจ้าจะเกิดความกลัว ไม่ว่าเจ้าจะเกิดความสาละวน รู้สึกสับสนวุ่นวาย ไม่ว่าเจ้าจะกระวนกระวายเป็นทุกข์ สิ่งเหล่านี้เป็นอุปกรณ์ปรุงแต่งของพลตระเวนทั้งสิ้น ความชั่วร้ายเหล่านี้เป็นเพียงคลื่นและมรสุมลูกแล้วลูกเล่า ที่ดูเหมือนใหญ่โต แต่แท้จริงแล้วมันเล็กน้อย เพราะมันเป็นแค่เพียงพลตระเวน แต่หลายผู้หลายนามในผู้คนของเรา ไม่ยอมหยุดที่จะสำแดงกระบวนการละออกหรือตีตัวจาก เค้าไม่ยอมแยกออกจากสิ่งที่นำพาให้เค้าทั้งหลายเข้าส่วนในความเป็นทุกข์ นี่คือสิ่งที่เราปรารถนาที่จะร้องเตือนเจ้าทั้งหลายสิ้นทุกคนว่า อย่ายอมให้พลตระเวนเหล่านี้ จับตัวเจ้าเป็นทาสได้หรือเป็นเชลยได้ แม้จะให้มากระทบกระทั่งคือตีเจ้าได้ เมื่อใจของเจ้ารับผิดชอบกับส่วนเหล่านี้เข้ามา เจ้าถูกพลตระเวนเหล่านี้ตีกระหน่ำ แล้วสุดท้ายเจ้าจะถูกแย่งเสื้อคลุมเหมือนถ้อยคำขอเงราที่กล่าวแก่พวกเจ้า 
เพราะฉะนั้นจงชาญฉลาด ปัดและปฎิเสธทิ้งเสมอ สงสัยที่จะแสวงหาความรู้ความเข้าใจในเราพระเจ้านั้น สงสัยเถิดลูกเอ๋ย เพราะมันเป็นผลดีในความรู้ที่จะเพิ่มขึ้น เมื่อความรู้เพิ่มแล้ว ความเชื่อของเจ้าก็จะเพิ่มพูนขึ้นอย่างอัศจรรย์ นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าปรารถนาให้เจ้าทั้งหลายแยกแยะ แต่จงอย่าตั้งความสงสัยบนกระทู้ใดๆ ที่เจ้าทั้งหลายนั้นทำให้บั่นทอนความเชื่อของเจ้าลดลง  นั่นแหละจะเป็นกระบวนการนำพาให้ตัวของพวกเจ้าเข้าไปตามประสงค์ที่มารร้ายต้องการ เราพระเจ้าปรารถนาจะแลเห็นผู้คนของเราหนักแน่นและเข้มแข็ง เราจึงบอกเสมอว่า บรรดาผู้คนที่อ่อนแอ กลับเป็นเข้มแข็งได้แน่นอนในเราพระเจ้า บรรดาผู้คนที่ขัดสนยากจน กลับเป็นมั่งมีได้ เราไม่ต้องการให้เจ้าทั้งหลายบอกกล่าวว่า คนอ่อนแอจงกล่าวว่า เข้มแข็ง เราไม่ต้องการให้เจ้าพูดเช่นนี้  แต่เราต้องการให้เจ้าทั้งหลาย เมื่อเป็นคนอ่อนแอ กลับเป็นคนเข็มแข็งได้  เมื่อเป็นคนที่ขัดสนยากจน กลับเป็นคนมั่งมีได้ นี่แหละสำเร็จและสำเร็จ แน่ในตัวของพวกเจ้าลูกเอ๋ย
