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คำเผยพระวจนะส่วนตัว ช่วงก่อนเทศนา วันอาทิตย์ที่ 2 มีนาคม 2003

เผยพระวจนะโดย อ. อัจฉรีย์ ประดิษฐ์งาม

ลูกเอ๋ย เราจะพูดกับพวกเจ้าทั้งหลายอย่างถ้วนทั่ว วันนี้จะเป็นหมายสำคัญทุกอย่างติดตามตัวของพวกเจ้าสิ้นทุกคน เจ้าจะเห็นฤทธานุภาพอันถาวรของเราที่สำแดงในการทรงเป็นพระเจ้านั้นว่ายิ่งใหญ่สูงสุดเพียงใด สมกับนามของเราที่สำแดงไว้แล้วซึ่งการยกขึ้นเหนือนามใดทั้งปวง ถ้อยคำของเราทุกถ้อยคำเป็นความจริง และสมบูรณ์แบบด้วยการเกิดผลเพราะเป็นฤทธิ์เดชของพระเจ้า และไม่มีอำนาจใดจะขวางกั้นการทั้งปวงที่เราพระเจ้าทรงกำหนดได้ เพราะฉะนั้นจงให้เป็นที่แจ้งเถิดลูกเอ๋ย 

อ.สุเมธ


ลูกเอ๋ย เราตรัสกับเจ้า การปลดปล่อยที่ถาวรมาเยี่ยมเยียนเจ้า ครัวเรือนเจ้า กิจที่เจ้ากระทำเพื่อเห็นแก่นามของเรา จะเป็นที่เชิดชู ทุกสิ่งที่อยู่ในมือของเจ้าจะมีแต่คำว่างอกงาม และเกิดผล ประชากรทั้งปวงจะหลั่งไหลอย่างท่วมท้นสู่อาณาจักรแห่งเรา เรายกเจ้าขึ้นลูกเอ๋ย นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ากำลังกำหนดและเคลื่อนไหว จงให้เป็นไปในทุกสิ่งที่เจ้าทั้งหลายแสวงหา และมุ่งมายังหน้าของเรา เรายืนยันด้วยถ้อยคำของเราว่าเป็นคำเด็ดขาด เป็นคำที่มีชีวิต เป็นคำที่เต็มไปด้วยฤทธิ์เดช

คุณพัฒยา


เวลานี้หมอกควันทั้งปวงถูกสลายออกแล้ว ชีวิตของเจ้าจะโผล่ผุดขึ้นมาอย่างยิ่งใหญ่ ดุจดั่งกระบวนการที่เจ้าทั้งหลายรู้แล้วแต่ในใจโดยเฉพาะตัวของเจ้า โยนาออกจากปากท้องปลาได้ฉันใด เจ้าจะเป็นดังนั้นลูกเอ๋ย และเจ้าจะพบทุกสิ่งเกินความคาดฝันของเจ้า

คุณภาสินี


วินาทีแห่งการสวมบทบาทใหม่ที่เราพระเจ้ากำลังให้กับเจ้า สำแดงอานุภาพอย่างยิ่งใหญ่ด้วยนามของเรา ทุกสถานที่ ที่เจ้าดำเนินและบุกรุกเข้าไป ที่นั่นจะปราชัยแก่เจ้า และทุกสิ่งจะเปิดออกด้วยมือของเจ้าที่แตะต้องและทำการได้สำเร็จ นี่คือถ้อยคำของเราที่ให้กับเจ้า

สมพร


กระบวนการแห่งการคาดฝันทั้งปวงของเจ้าจะบริบูรณ์ด้วยการปรากฎไม่มีสิ่งใดจะล้มล้างเจ้าออกได้ ไม่ว่าเจ้าอยู่ที่ใด ที่นั่นเป็นของเจ้าถาวร ไม่มีผู้ใดกระทำให้เจ้าลุกออกได้ ทุกสิ่งจะดำรงอยู่ และเป็นของเจ้าอย่างถาวร และกระบวนการของเจ้าจะเปิดเผยให้คนทั้งหลายได้แลเห็นว่า เจ้าคือผู้ที่มีพระเจ้าจริง เราตรัสกับเจ้าทุกผู้ทุกนามในเวลาเหล่านี้

คุณธเนศ


เวลาเหล่านี้ เป็นเวลาที่เรากำลังประสานทุกสิ่งให้เข้ามารวมอยู่ต่อหน้าต่อตาของเจ้า จงพุ่งตัวของเจ้าออกไป และทำการเหล่านั้นให้สำเร็จในทุกมือในทุกกิจที่เจ้ารู้ว่ามีเจ้าเกี่ยวข้อง อย่ารอเวลาใด ๆ ทั้งสิ้น เรายืนยันกับเจ้า บัดนี้การเคลื่อนไหวอย่างยิ่งใหญ่ของเรามาถึงหน้าของเจ้าแล้ว จงกล้าหาญที่จะลุกขึ้น และเข้มแข็ง สำแดงทุกสิ่งด้วยกระบวนการที่เจ้ารู้ว่าเจ้าคือผู้ที่พระเจ้ากำหนดให้ทำได้ทั้งสิ้น

คุณฉัตรชัย


เวลาเหล่านี้ เป็นเวลาที่สถานะของเจ้ากำลังได้รับการเปลี่ยนแปลงครั้งสำคัญ เพราะฉะนั้นทุกการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น อย่าสำแดงการใด ๆ ทั้งสิ้นว่าหักหาญด้วยพละกำลังของตนเอง แต่จงพึ่งพาพละกำลัง และอำนาจของเราพระเจ้าเท่านั้น สถานะของเจ้าจะได้รับการยกชูให้เกิดขึ้น ผู้คนรอบข้างของเจ้าจะแลเห็นการเปลี่ยนแปลงครั้งสำคัญของเจ้า บุคคลที่เคยหมิ่นประมาทเจ้าจะกลับกลายมายอมรับเจ้า นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้ายืนยัน มือของเจ้าจะทำการอย่างเกิดผล ไม่ว่าเจ้าจะดำริสิ่งใด และทำการออกไป การนั้นจะเกิดผล แต่จงจำเอาไว้เสมอว่า ทุกการนั้นนำไปเพื่อการถวายเกียรติพระเจ้า ผลของเจ้าจะไม่มีร่วงลง แต่จะเพิ่มพูนมากยิ่งขึ้น นี่คือสิ่งที่เรากำหนดให้กับเจ้า

คุณพรชัย


ทุกกระบวนการของเราที่สำแดงต่อหน้าต่อตาของเจ้า กำลังเป็นไปในหนทางแห่งการคืนสภาพเดิมให้กับเจ้าในทุกทาง เพราะฉะนั้นอย่าหวั่นไหวว่า ฐานะของเจ้าจะดูเหมือนอับจน หรือสำแดงกระบวนการในฐานะว่าต่ำต้อย แต่เรายืนยันกับเจ้าว่า เมื่อเราสำแดงกระบวนการว่าเราคืนสภาพเดิมแล้วละก็ สภาพเดิมที่ดีของเจ้าในเวลานี้จะดีกว่าในครั้งเดิม ๆ ที่เจ้าเคยเป็นมาก่อน สง่าราศีของเจ้าในครั้งนี้ ก็จะเป็นดังนั้น เพราะฉะนั้นจงฝักใฝ่อยู่เสมอในทุกสิ่งที่เจ้ารู้ว่า นั่นคือการเคลื่อนไหวที่มาจากเรา นั่นเป็นทิศทางที่เราทรงพอพระทัย เจ้าจะเห็นผลกำไรในมือของเจ้าเพิ่มพูนขึ้นอย่างไม่มีคำว่าเปลี่ยนแปลง

คุณวิภา


ทุกสิ่งที่เจ้าดำเนิน และเผชิญอยู่ คือความจริงที่ชัดเจนแล้วว่า คือเราที่มาปรากฎอยู่กับเจ้า ถึงแม้เจ้าจะดูเหมือนว่าบริบูรณ์ในลักษณะที่เป็นบุคคลที่ไม่สามารถรู้อะไรได้เลย แต่จงชื่นชมยินดี เจ้ารู้ในเรื่องราวของพระเจ้า นั่นคือสิ่งที่ยิ่งใหญ่แล้วในสายพระเนตรของเรา เรายืนยันว่า เรากำลังนำสภาพดีมาสู่ชีวิตของเจ้า จิตวิญญาณของเจ้าจะชื่นชมยินดีกับทุกสิ่งที่ปรากฎต่อหน้าเจ้า โดยเราพระเจ้าเป็นผู้นำมา บุตรหลานของเจ้าจะสำแดงทุกกระบวนการว่าจำเริญรุ่งเรือง แล้วเจ้าจะปีติยินดี นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าตรัสกับเจ้า จงเคลื่อนไหวด้วยใจที่อุตสาหะ มุ่งมองความรู้จากเราพระเจ้าเหมือนที่เจ้าเป็นอยู่ในเวลานี้ ทิศทางแห่งชีวิตของเจ้าจะมีแต่จำเริญขึ้นไม่มีคำว่าร่วงลง นี่คือสิ่งที่เราหยิบยื่นให้กับเจ้า

คุณประทีป


สภาพของเจ้า เจ้ารู้แล้วว่าเวลาเหล่านี้คือเวลาอะไร จิตวิญญาณของเจ้ามุ่งกลับมาหาเราใหม่ จงทำให้เป็นไปตามวิถีแห่งวิธีการของเราพระเจ้าให้ครบถ้วน แล้วชีวิตของเจ้าจะสมบูรณ์แบบ และเกิดขึ้นมาใหม่ ไม่มีผู้ใดแสวงหาพระเจ้าได้ด้วยตัวเอง นอกจากพระคุณของเราผลักดัน และกำหนดเท่านั้น เพราะฉะนั้นจงสำนึกในทุก ๆ สิ่ง และเคลื่อนไหวเข้าหาสิ่งใหม่ของพระเจ้า แล้วชีวิตของเจ้าจะเปลี่ยนแปลงแน่นอน นี่คือสิ่งที่เรามอบหมายให้กับเจ้า

คุณสะอาด


ทุกสิ่งที่เจ้ามุ่งออกไป จงสำแดงด้วยใจที่สำแดงกระบวนการทั้งสิ้นว่า พระเจ้ากำลังจัดเตรียมสิ่งดีสิ่งประเสริฐให้ อย่าเคลื่อนไหวในสิ่งใด ๆ ทั้งสิ้นลูกเอ๋ยในเวลานี้ เพราะเจ้ารู้แล้วว่า ขั้นตอนของเรามี เพราะฉะนั้นเวลานี้เป็นเวลาที่เรากำลังให้เจ้าได้พบกับความเปรมปรีดิ์ ความยินดีในหลายรูปแบบ และหลายทาง แต่จงจำเอาไว้เสมอว่า รูปแบบแห่งหลายรูปทางนั้น อาจมีกระบวนการ องค์การ การก่อกวนเพื่อทำลายเจ้า เพราะฉะนั้นฉลาดทั้งสิ้นด้วยสติปัญญาแห่งเรา เพราะเราบอกแล้วว่า เรากำหนดให้เจ้ามาอยู่ในที่สูง และจะสูงยิ่งขึ้น นี่คือสิ่งที่เราพระเจ้าสำแดงแก่เจ้า และจงรู้ว่าทุกกระบวนการของเจ้าจะอยู่ในการสถาปนาของเรา เราตรัสและยืนยันกับเจ้า 

คุณสไบพร


อย่ามุ่งมองและคิดว่า กระบวนการทั้งปวงนั้นถูกรายล้อมไปด้วยสภาพ สภาวะที่ดูเหมือนหนักหนาสาหัส เรายืนยันว่ารอบข้างของเจ้าเป็นดังนั้น แต่รายล้อมรอบสิ่งที่เจ้าเรียกว่าทุกข์ยากนั้น คือพระคุณของเราโอบล้อมอย่างยิ่งใหญ่ เรายืนยันแก่เจ้าว่าเราจะเปลี่ยนแปลง และแก้ไขทุกสิ่งที่เจ้าดำรงอยู่ด้วย สถานะของความทุกข์ร้อน เรายืนยัน ขอให้จิตวิญญาณของเจ้าแข็งขัน และดำรงอย่างมั่นคงกับเราพระเจ้า ดูเวลาของเราว่า เราจะนำการนี้กับเจ้าอย่างรวดเร็ววันเพียงใด เรายืนยันกับเจ้า เพราะฉนั้นจงกำหนดจิตวิญญาณของเจ้าให้บริบูรณ์อยู่เสมอว่าจะเปรมปรีดิ์ และยินดีกับพระเจ้าเท่านั้น และเจ้าจะแลเห็นการเปลี่ยนแปลงครั้งสำคัญในชีวิตของเจ้า เรายืนยันกับเจ้า นี่คือสิ่งที่พระเจ้าต้องการ และเป็นน้ำพระทัยที่พระเจ้าปรารถนาแลเห็นผู้คนของพระองค์เป็นสุขและปลอดภัย

คุณยุติธรรม


ในเวลานี้เจ้ารู้แล้วว่าวิธีการของเจ้า กระบวนการของเจ้ามีเราพระเจ้าสำแดงกระบวนการเคลื่อนไหวอยู่เสมอ ยามใดกระบวนการของเจ้าเพรี่ยงพร้ำไป เราพระเจ้าดูไม่ได้ลูกเอ๋ยที่จะยอมสูญเสียสถานะที่เรามอบหมายให้กับเจ้า พระพรนานาประการซึ่งเราสำแดงเป็นหลักฐานและการประกันว่า เราจะหยิบยื่นให้กับเจ้า เราจะไม่ยอมให้สูญเสียการเหล่านี้ เพราะฉะนั้นเราจะดึงเจ้าในทุกวิธีเพื่อให้เจ้าหันมา และรับในสิ่งดีจากเราพระเจ้าได้ เพราะเราได้มุ่งหมายไว้แล้วว่า มือของเจ้าเป็นเหมือนช่างผู้ชำนาญการที่ประกอบการของเราพระเจ้ามาเสมอ เพราะฉะนั้นการทั้งปวงจะอยู่ในมือของเจ้าด้วยความจำเริญ เพราะฉะนั้นจงมุ่งอยู่ในจิตวิญญาณเสมอว่าเจ้ามีเรา เจ้านับถือเรา เจ้าเชื่อเรา และเชื่อว่าทุกความทุกข์ของเจ้าปลดปล่อยได้สำเร็จโดยเรา เพราะฉะนั้นจงมีจิตวิญญาณที่เติมเต็มอยู่เสมอลูกเอ๋ย มือของเจ้าจะเห็นผลเหมือนความชำนาญที่เจ้าเป็นแห่งมือ มือของเจ้าจะหยิบจับทุกสิ่งได้เป็นผลสำเร็จแน่นอน เรายืนยันกับเจ้า นี่คือถ้อยคำของเราที่ส่งมายังเจ้า

คุณประกอบ


ทุกหนทางที่เรานำมาสู่หน้าตาของเจ้า เพื่อเปลี่ยนแปลงชีวิตของเจ้า เปลี่ยนฐานะของเจ้าจากสภาพที่ดูเหมือนสิ้นไร้ และขัดสน เรากำลังเปลี่ยนให้กับเจ้าตามถ้อยคำของเราที่หยิบยื่นมาตั้งแต่ต้น

